Stampato su carta reciclata - Nessun albero & stata abbattuto

- Marchio “Angelo Blu"/Printed on resycled paper - no trees
have been cutted down - mark “Blue Angel”

65

75

EVMSN ... .URSPRUNGLIGA BRUKSANVISNINGEN
Instruktionsbok for drift och underhall.............cccoooeveveieeceeeeeeee e

EVIMISN ....ooooommeeeeeeee oo ORIGINALE BRUGSANVISNING
Brugs- og vedligeholdelsesanViSniNGEr ...

EVIMISN ....ooooooeeeeeeeeeeee oo KUPERAISESTA OHJEET
Kaytto- ja NUOIO-ONJEOSA ........cuvvircrrircirieiies s 101
EVIMISN ...ooooooeeeeeee oo INSTRUGOES ORIGINAIS

EVMSN ... TPQTOTYOY TON OAHFIQN XPHEHE
EyxeIpidI0 03NYIWV XPAONG KAI GUVTAPNONG.eevrverrerrereessessersersseessensseneseesns 119
EVMSN ......cccoooeeesssesssessssesssses s ORIGINALNIHO NAVODU
Prirucka k pouZiti @ UArZD8 ..ot

EVMSN .. O

Prirucka na pouZitie @ UArZDU ... 137
EVIVISN ..ooooooeeeeeeeeeee s seeres s OPUMMHANBHO MHCTPYKLIMM
VHCTpYKUMM MO aKkcnnyaTaumm 1 TEXOOCTYKUBAHMIO ...........v.ouverrervercreenne 146



MANUALE D’ISTRUZIONE ALL'USO E ALLA MANUTENZIONE

INDICE
1 INTRODUZIONE pag. 2
2. DATI DI IDENTIFICAZIONE pag. 2
3. GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA pag. 2
4. AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA pag. 2
41 MISURE DI PREVENZIONE A CURA DELL'UTILIZZATORE pag. 2
42 PROTEZIONE E CAUTELE SIGNIFICATIVE pag. 3
43 RISCHI RESIDUI PER POMPE DI SUPERFICIE pag. 3
5. MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO pag. 3
6. CARATTERISTICHE TECNICO COSTRUTTIVE pag.3
61  DESCRIZIONE pag. 3
62 USOPREVISTO pag. 3
621 IMPIEGO ACQUA POTABILE pag. 3
63 USONON PREVISTO pag. 3
1. DATI TECNICI pag. 4
74 DATITECNICI POMPA pag. 4
72 DATITECNICI MOTORE pag. 4
73 TARGADATI POMPA pag. 4
74 INFORMAZION SUL RUMORE AEREO pag. 4
8. PREPARAZIONE PER L'UTILIZZAZIONE pag. 4
81 ACCOPPIAMENTO AL MOTORE pag. 4
811 ASSEMBLAGGIO DEL MOTORE SULLA POMPA pag. 5
82 ACCORGIMENTI GENERALI PER LINSTALLAZIONE pag. 5
821 INSTALLAZIONE pag. 5
822 COLLOCAZIONE DEL PRODOTTO pag. 5
823 ANCORAGGIO pag. 5
824 TUBAZIONI pag. 5
83  FORZE E COPPIE DI SERRAGGIO DELLE FLANGE pag. 6
9. COLLEGAMENTO ELETTRICO pag. 6
10.  RIEMPIMENTO DELLA POMPA pag. 6
104 RIEMPIMENTO POMPA INSTALLATA SOPRABATTENTE pag. 6
102 RIEMPIMENTO POMPA INSTALLATA SOTTOBATTENTE pag. 6
1. UTILIZZAZIONE, AVVIAMENTO E MARCIA pag.7
111 AVVERTENZE GENERALI pag.7
112 AWIAMENTO pag. 7
113 MARCIA pag.7
114 ARRESTO pag. 7
12.  MANUTENZIONE E RIPARAZIONE pag.7
121 SOSTITUZIONE DELLA TENUTAMECCANICA pag.7
13.  SMALTIMENTO pag. 7
14.  RICERCA GUASTI pag.8
15.  DOCUMENTAZIONE TECNICA DI CORREDO pag. 9
APPENDICE TECNICA pag. 155

DA CONSERVARE A CURA DELL'UTILIZZATORE

1. INTRODUZIONE
Attenersi alle disposizioni in esse contenute per ottenere l'ottimale rendimento ed
il corretto funzionamento del prodotto. Per eventuali altre informazioni, interpellate
il rivenditore autorizzato piu vicino.

E VIETATA A QUALSIASI TITOLO LA RIPRODUZIONE, ANCHE PARZIALE,
DELLE ILLUSTRAZIONI E/O DEL TESTO.

Nella stesura del libretto istruzioni & stata utilizzata la seguente simbologia per
evidenziare le conseguenze del mancato rispetto delle prescrizioni:

QAT Rischio di arrecare danno alla pompa o all'impianto

2, DATI DI IDENTIFICAZIONE

21 COSTRUTTORE
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Sede legale:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefono: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Servizio di Assistenza:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Vedere TARGA DATI capitolo 7.3

3. GARANZIA E ASSISTENZA TECNICA

L'INOSSERVANZA DELLE INDICAZIONI FORNITE IN QUESTO LIBRETTO
ISTRUZIONI E/O L’EVENTUALE INTERVENTO SUL PRODOTTO NON
EFFETTUATO DAINOSTRI CENTRI ASSISTENZA, INVALIDERANNO LA
GARANZIA E SOLLEVERANNO IL COSTRUTTORE DA QUALSIASI
RESPONSABILITA IN CASO DI INCIDENTIA PERSONE O DANNIALLE COSE
E/O AL PRODOTTO STESSO.

Ricevuto il prodotto, verificare che I'esterno dell'imballo non abbia subito rotture o
ammaccature rilevanti, altrimenti farlo presente immediatamente a chi ha
effettuato la consegna. Quindi, dopo aver estratto il prodotto, verificare che non
abbia subito danni durante il trasporto; se cio & accaduto, informare entro 8 giorni
dalla consegna il rivenditore. Controllare quindi sulla targhetta del prodotto che le
caratteristiche riportate siano quelle da Voi richieste.

Le seguenti parti, in quanto normalmente soggette ad usura, godono di una
garanzia limitata:

+ cuscinetti

+  tenuta meccanica

+ anellidi tenuta

+  condensatori

Nel caso un'eventuale guasto non rientri tra quelli previsti nella tabella “‘RICERCA
GUASTI" (cap. 14), contattare il rivenditore autorizzato pili vicino.

4. AVWERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

Prima di mettere in funzione il prodotto, € indispensabile che I'utilizzatore sappia
eseguire tutte le operazioni descritte nel presente manuale e le applichi ogni volta
durante I'uso 0 la manutenzione del prodotto.

4.1 MISURE DI PREVENZIONE A CURA DELL'UTILIZZATORE

L'utilizzatore deve osservare tassativamente le norme antin-
fortunistiche in vigore nei rispettivi Paesi; deve inoltre tenere
conto delle caratteristiche del prodotto (vedi “DATI TECNI-
CI"). Usare sempre in fase di movimentazione e/o manuten-
zione guanti di protezione.

Durante i servizi di riparazione o manutenzione del prodotto,
interrompere I'alimentazione elettrica, impedendo cosi I'av-
viamento accidentale che potrebbe causare danni alle per-
sone e/o alle cose.

> P

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessa-
ria conoscenza, purche sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

>

A Rischio di arrecare danno alle persone o alle cose
A Rischio di natura elettrica

Ogni operazione di manutenzione, installazione o sposta-
mento effettuata sul prodotto con I'impianto elettrico sotto
tensione, puo provocare gravi incidenti, anche mortali, alle
persone.

Nell'avviare il prodotto, evitare di essere a piedi nudi o, peg-
gio, nell'acqua e di avere le mani bagnate.




L'utilizzatore non deve eseguire di propria iniziativa opera-
zioni o interventi che non siano ammessi in questo manuale.

Arrestare il funzionamento in caso di guasto alla pompa. Met-
A tere in funzione una pompa in stato di guasto puo provocare

lesioni fisiche o danni a cose.

Non toccare la pompa quando il liquido trattato & acqua
calda. Le alte temperature potrebbero causare ustioni.

Non toccare il motore. Le superfici del motore saranno
molto calde e potrebbero causare ustioni al contatto.

Non toccare le parti rotanti come il mandrino, i raccordi
degli alberi, le pulegge a V, ecc. mentre la pompa & in
funzione. Poiché queste parti ruotano ad alta velocita,
il contatto potrebbe causare lesioni.

Non toccare le parti sotto tensione quando I'apparecchiatura
¢ accesa. Esiste il rischio di scosse elettriche.

4.2 PROTEZIONE E CAUTELE SIGNIFICATIVE

A Tutti i prodotti sono progettati in modo tale che le parti in mo-
vimento sono rese inoffensive tramite I'uso di carterature. Il

costruttore declina quindi ogni responsabilita nel caso di
danni provocati in seguito alle manomissioni di tali dispositivi.

Ogni conduttore o parte in tensione é elettricamente isolato ri-
spetto alla massa; vi € comunque una sicurezza supplementare
costituita dal collegamento delle parti conduttrici accessibili ad un
conduttore di terra per far si che le parti accessibili non possano
diventare pericolose in caso di guasto all'isolamento principale.

4.3 RISCHI RESIDUI

| rischi residui sono:

a) Possibilita di entrare in contatto (anche se non accidentalmente) con la
ventola di raffreddamento motore attraversando i fori del copriventola con
oggetti sottili (es. cacciaviti, bastoncini, e simili).

5. MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAMENTO
5.1 MOVIMENTAZIONE
Osservare le vigenti norme antinfortunistiche.
Possibile richio di schiacciamento. Il prodotto puo essere
pesante, utilizzare metodi di sollevamento e abbigliamento
idonei.

Per movimentare I'elettropompa & necessario:

a) interrompere I'alimentazione elettrica;

b) staccare i tubi di mandata e aspirazione (ove presente) se troppo lunghi o
ingombranti;

c) se presenti svitare le viti che bloccano I'elettropompa sulla superficie
d'appoggio;

d) sollevare I'elettropompa con mezzi idonei in funzione di peso e dimensioni
della stessa.

I prodotto viene imballato orizzontalmente:

- 0in una scatola di cartone, dotata quando richiesto di maniglie laterali. Se il peso
¢ le dimensioni lo richiedono avra limballo rinforzato con un pallet in legno,

- 0in una cassa di legno per alcuni modelli.

Movimentazione della Elettropompa per movimentare [I'eletropompa dalla posi-
zione d'imballaggio orizzontale & sufficiente allacciare in maniera sicura una ade-
guata cinghia intorno alla base del motore, sollevare lentamente con idoneo
mezzo e assicurarsi nella movimentazione il corretto bilanciamento dei pesi.

WA Verificare che il prodotto sia idoneamente fissato al
motore e non riesca a rovesciarsi o a cadere.

Movimentazione della sola Pompa seguire la medesima procedura della
elettropompa con la sola differenza che la cinghia andra allacciata sul
supporto motore.

5.2 IMMAGAZZINAMENTO

a) Il'prodotto deve essere conservato in un luogo coperto e asciutto, lontano da
fonti di calore e al riparo da sporcizia e vibrazioni.

Proteggere il prodotto da umidita, fonti di calore e danni meccanici

Non collocare oggetti pesanti sullimballo.

II'prodotto deve essere immagazzinato ad una temperatura ambiente
compresa tra +5°C e +40°C (41°F e 104°F) con un'umidita relativa del 60%.

b
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6. CARATTERISTICHE TECNICO COSTRUTTIVE

6.1 DESCRIZIONE

II'prodotto che avete acquistato € una pompa multistadio verticale non autoadescante
abbinabile a motori elettrici normalizzati. La sigla EVMSN contraddistingue una ampia
gamma di pompe multistadio verticali con bocche in linea, dimensionate per tre
portate nominali (EVMSN 3, 5 e 10 m*h), e diverso numero di stadi, in modo da
soddisfare svariate esigenze di pressione, il prodotto viene fornito come elettropompa
(pompa e motore) o solo come pompa.

Per la sigla identificativa del prodotto vedere appendice tecnica. [-F-]

Se viene acquistata una pompa senza motore verificare che il motore sia
idoneo all'accoppiamento con la pompa.

6.2 USO PREVISTO

La pompa ¢ adatta per:

- sistemi di distribuzione idrica civile ed industriale
- impianti di lavaggio

- trattamento acque

- impianti antincendio

- impianti di raffreddamento

- impianti di presurrizzazione

- impianti di irrigazione

6.2.1 IMPIEGO ACQUA POTABILE

Se il prodotto € costruito con materiali compatibili con il pompaggio di acqua
potabile, prima di essere utilizzato deve funzionare con acqua pulita alla portata
nominale per il tempo indicato nella tabella sottoindicata:

EVMSN3 60 minuti (minimo)

EVMSN5 30 minuti (minimo)

EVMSN10 30 minuti (minimo)
6.3 USO NON PREVISTO

L'uso improprio della pompa pué causare condizioni
pericolose e danni a persone e/o cose

INuialF[e][3] Un uso non previsto del prodotto pud rendere nulla la
garanzia

Non sono utilizzabili per:

- movimentazione acque sporche

- acqua con alta presenza di acidi

- liquidi corrosivi

- acqua con temperature superiori a quanto riportato nel capitolo “DATI TECNICI"
- acqua di mare

- liquidi infiammabili efo esplosivi

- liquidi non compatibili con i materiali di costruzione della pompa

- installazione all'aperto senza protezioni da agenti atmosferici

- funzionare in assenza di liquido



7. DATI TECNICI

7.4 INFORMAZIONI SULLA RUMOROSITA

7.1 DATI TECNICI POMPA
. EVMSN 35-10 Potenza | Grandezza S0Hz
— . : [Kw] | motore | |pA[dB]* | LwA[dB]*

Temperatura max liquido oG dipende dalla tenuta meccanica
pompato (vedi Data Book) 0.37 71 52 -
. , | Pom/ 50/ 0.55 Al 52 -
Qta max / dim. max corpi solidi n‘:rm” 01025 075 0 ) -
Pressione max d'esercizio MPa 16+25 11 80 52 -
Diametro mandata R @ 50mm 15 90 60 -
Diametro aspirazione 22 0 60 -
‘o 30 100 62 -
= filettatura secondo UNI 1SO 228 0 m 5 -
55 132 68 79
75 132 68 79

7.2 DATI TECNICI MOTORE

Tipo .IC411 ) TEFC La tabella riporta i valori di emissione sonora massimi per elettropompe
__ (motore chiuso a ventiazione forzata) *Livello di pressione sonora — Media dei rilievi ad un mefro di distanza dalla

Grado di protezione IP 55 pompa. Tolleranza 2,5 dB.
N° KW ** Livello di potenza sonora. Tolleranza + 2,5 dB.

N.* massimo 100 <0.55

awiamenti orari 60 075+3.0 IL COSTRUTTORE SI RISERVA DI MODIFICARE | DATI TECNICI ED
30 4011 APPORTARE MIGLIORIE ED AGGIORNAMENTI.

Classe di isolamento F

e sovratemperatura (con sovratemperature classe B)

Tipo diservizio Continuo 1 8. PREPARAZIONE PER L'UTILIZZAZIONE

Dati elettrici Vedi targa motore

In questo elenco € indicata la specifica del motore Ebara. In caso di utilizzo di un
motore diverso, verificare la specifica del costruttore del motore nella targhetta
dati del motore stesso.

7.3 TARGA DATI POMPA

La targa dati & un'etichetta di alluminio applicata sulla pompa con indicato le
caratteristiche tecniche. Le tensioni standard vengono indicatre in targhetta con le
rispettive tolleranze.

EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA 5'2'%?’.6?33?&32?‘“ MADE IN ITALY
TYPE
€D P &
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min™
\ME > Hyd. eff. %)

“TYPE"  Modello pompa
‘PN Codice articolo
‘Hmax"  Prevalenza massima
‘Hmin"  Prevalenza minima
‘Q" Indicazione dei punti di portata minima e massima
4y Indicazione dei punti di prevalenza corrispondenti alla minima e
massima portata
‘P2"  Potenza nominale del motore (potenza resa allasse)
‘HP"  Potenza nominale del motore espressa in Hp (horse power)
‘HZ'  Frequenza
‘min-1" Velocita di rotazione
‘MEI"  Indice che misura la qualita della pompa rispetto la sua efficienza
‘Hyd. Ef."  Efficienza idraulica della pompa

ATTENZIONE!

AN
VAN

8.1 ACCOPPIAMENTO AL MOTORE
| motori da accoppiare alle pompe EVMSN devono essere conformi alle norme
|EC ed avere la molla di precarico posizionata secondo lo schema:

L'installazione deve essere effettuata da un tecnico
qualificato.

Liberare la pompa dall'imballo e sollevarla o calarla con
idonei attrezzi di sollevamento rispettando le norme
antinfortunistiche.

Attenzione che i golfari di sollevamento del motore non
sono idonei per il sollevamento dell’elettropompa.

1. Direzione del carico
2. Cuscinetto di spinta
3. Molla di precarico

1

)

]

Obbligatoria la presenza e ['installazione della molla di
precarico come indicato nel disegno sovrastante.

ATTENZIONE!

VAN

Le operazioni di accoppiamento motore/pompa vanno eseguite a motore non
alimentato elettricamente. Poiché dopo I'accoppiamento & raccomandata una
prova funzionale, se gli spazi lo consentono, & consigliabile eseguire I'accoppia-
mento dopo che la pompa € gia stata ancorata in posizione di lavoro e collegata
alle tubazioni di aspirazione e mandata. Diversamente la prova funzionale dovra
essere eseguita con collegamenti idraulici provvisori.




8.1.1 ASSEMBLAGGIO DEL MOTORE SULLA POMPA [-A]

ATTENZIONE!

YN

1. Posizionare e fissare la pompa in verticale su una superficie piana e
indeformabile.

2. Svitare le n.4 viti, togliere le due protezioni giunto e lnserto di bloccaggio
del giunto. [A-1]

3. Rimuovere le n.4 viti di fissaggio dei semigiunti ed i semigiunti. [A-2]

4. Allentare in modo uniforme le n.3 viti di fissaggio della ghiera della
cartuccia. [A-3]

5. Rimuovere la Iinguetta del motore. [A-4]

6.  Posizionare la semi-linguetta nella sede dell'albero motore. [A-4]

GEATAE) La semilinguetta non deve sporgere dalla relativa
sede sull’albero motore.

Tutte le seguenti operazioni devono essere eseguite senza
alimenatazione elettrica.

7. Mettere il motore verticalmente con I'albero rivolto verso il basso e

posizionarlo sopra la pompa. [A-5]

Inserire e fissare in modo uniforme le n. 4 viti di fissaggio motore [A-6]

Utilizzando una leva adeguata al tipo di motore far leva tra il supporto

motore ¢ il giunto nei seguenti modi:

- per motore < 4.0 kW: sollevare il giunto finché I'estremita dell'albero

della pompa tocchi 'estremita dell'albero motore;
- per motore 2 5.5 kW: sollevare il giunto finché risulti aderente contro
I'estremita dell'albero motore. [A-7a]

10.  Awitare gradualmente e fissare le n.4 viti del giunto con il relativo momento
torcente. [A-7b]

11. Ruotare a mano il giunto verificando che lo spazio tra i due semigiunti risulti
visibilmente lo stesso. In caso contrario ripetere dal punto 9. [A-8]

12 Fissare in modo uniforme le n.3 viti della ghiera della cartuccia con il
relativo momento torcente. [A-9]

13. Collegare provvisoriamente i tubi di aspirazione e di mandata,
successivamente aprire la valvola di mandata.

14. Riempire la pompa d'acqua come descritto nel capitolo 10.

15 Assemblare le due protezioni giunto (n. 4 viti). [A-10]

16.  Collegare il motore alla linea elettrica come descritto nel capitolo 9.

17. Azionare per qualche minuto I'elettropompa. [A-11]

18. Controllare che il rumore e le vibrazioni non siano eccessivi.

19.  Togliere alimentazione al motore e attendere che il giunto sia fermo.

20.  Svitare le n.4 viti e togliere le due protezioni giunto. [A-12]

21, Ispezionare l'nterno del supporto verificando 'eventuale presenza d'acqua.
[A-13]

22. Nel caso di presenza d'acqua rifare il posizionamento del giunto dopo aver
svuotato la pompa. Ripetere la procedura dal punto 4 al punto 20.

23. Assemblare le due protezioni giunto (n. 4 viti). [A-14]

24, Collegare in maniera definitiva le tubazioni di mandata e aspirazione.

25.  Elettropompa installata.

© o

Procedura per modelli senza cuscinetto: sequire la procedura 1-25
Procedura per modelli con cuscinetto: saltare passaggi 2-6, 9-12, 15 e 20-23

8.2 ACCORGIMENTI GENERALI PER L'INSTALLAZIONE

WP Rimuovere i tappi di chiusura in mandata e in aspirazione
prima di collegare il prodotto alle tubazioni

a) Utilizzare tubazioni metalliche per evitare che possano cedere sotto la
depressione che si crea in aspirazione o in materiale plastico con un certo
grado di rigidezza;

supportare ed allineare le tubazioni in modo che non creino sollecitazioni sulla
pompa;

evitare, se si utilizzano tubi flessibili di aspirazione e di mandata, di piegarli al
fine di evitare strozzature;

sigillare le eventuali connessioni delle condutture: infiltrazioni d'aria nel tubo
di aspirazione influiscono negativamente sul funzionamento della pompa;

sul tubo di mandata, alluscita dallelettropompa € consigliabile montare
nell'ordine una valvola di non ritorno e una saracinesca;

=

C

e e

@

f) fissare le tubazioni alla vasca, o comunque a parti fisse, in modo che non
siano sopportate dalla elettropompa;

evitare di impiegare nell'impianto troppe curve (colli d'oca) € valvole;

sulle POMPE installate sopra battente, il tubo di aspirazione dovrebbe essere
dotato di una valvola di fondo e filtro per impedire I'entrata di corpi estranei e
la sua estremita dovrebbe essere immersa ad una profondita di almeno due
volte il diametro del tubo; inoltre dovrebbe avere una distanza di una volta e
mezza il diametro del tubo dal fondo della vasca.

Per aspirazioni superiori ai 4 metri utilizzare, per un miglior rendimento, un
tubo di diametro maggiorato (consigliato 1/4 di pollice superiore in
aspirazione).

e

8.2.1 INSTALLAZIONE

a) Posizionare la pompa su una superficie piana il pit vicino possibile alla fonte
d'acqua lasciandovi intorno spazio libero sufficiente per consentire le
operazioni di uso e manutenzione in condizioni di sicurezza. In ogni caso
lasciare uno spazio libero di aimeno 100 mm davanti alla ventola di
raffreddamento delle pompe di superficie;

utilizzare tubazioni di diametro appropriato dotate di manicotti filettati, che
andranno avvitati ai bocchettoni di aspirazione e mandata della elettropompa
o alle controflange filettate fornite con la stessa.

=

8.2.2 COLLOCAZIONE DEL PRODOTTO

WA nstallare I'elettropompa in un ambiente ventilato protetto dalle
intemperie (pioggia, gelo ......).

Tenere presente i limiti di temperatura ambiente e di quota altimetrica, vedi cap.
15.2

Posizionare 'elettropompa ad una certa distanza dalle parefi, dal soffitto o da
altri ostacoli per consentire le operazioni di fissaggio, d'uso e di manutenzione in
condizioni di sicurezza.

L'elettropompa deve essere installata solo in posizione verticale.

8.2.3 ANCORAGGIO

Fissare I'elettropompa con bulloni ad una base adeguatamente rigida per
sopportare il peso della pompa 0 ad una adeguata struttura metallica. Se la base
& in calcestruzzo ed & solidale con la struttura in cemento armato di edifici abitati
& raccomandabile usufruire di supporti antivibranti per non arrecare disturbo alle
persone. Per il fissaggio, segnare, con una punta, i centri dei 4 fori della base
della pompa sulla superficie di appoggio. Spostare momentaneamente I'elettro-
pompa e con il trapano eseguire 4 fori per viti da @ 12 per pompe EVMSN 3,5 ¢
10. Riposizionare la pompa, allinearla con le tubazioni ed avvitare a fondo le viti.
La posizione dei fori di fissaggio é rilevabile anche al cap.15.5.

8.2.4 TUBAZIONI
In aggiunta alle raccomanadazioni riportate qui di seguito attenersi anche alle
indicazioni della fig. 1 cap. 15.6

AN

Sulla mandata, prima della valvola di non ritorno e della valvola

d'intercettazione, si consiglia di installare anche un manometro. Usare supporti
adeguati per le tubazioni di aspirazione e mandata per evitare che esercitino
eccessivi sforzi sulle flange della pompa.

Se la pompa € istallata soprabattente (livello del liquido piti basso della pompa) e
alimenta un circuito aperto € necessario installare all'estremita della tubazione di
aspirazione una valvola di fondo. In questo caso & consigliabile usare una
tubazione da collegare alla pompa.

Le tubazioni devono essere dimensionate per sopportare
la massima pressione d’esercizio della pompa.

Assicurarsi che la somma tra il dislivello acqua/ bocca
daspirazione e le perdite di carico lungo la tubazione
d'aspirazione, sia inferiore alla capacita d'aspirazione della
pompa. Anche la temperatura dellacqua e la quota altimetrica
agiscono negativamente sulla capacita d'aspirazione della
pompa. Se la somma tra i vari fattori che agiscono contro la
capacita di aspirazione supera la capacita d'aspirazione della



pompa stessa abbiamo il fenomeno della cavitazione che
compromette le prestazioni idrauliche e porta al danneggiamento
di alcune parti vitali della pompa. Informazioni specifiche su
come verificare che la pompa non lavori in cavitazione sono
riportate al cap. 15.4.

8.3 FORZE E COPPIE DI SERRAGGIO DELLE FLANGE

Coppie di serraggio delle flange

Modelli F\%nr\?ia Vite \;;:e Coppia Serraggio [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70

Forze ammissibili sulle flange

" Flangia | Forza X Forza Y Forza Z
Modelli i 5 A A
EVMSN [ ()] 3 F 2% 230 200 180
EVMSN | (L) F 2 270 230 210
EVMSN | (L) [ 10 F 4 370 330 300
Momenti ammissibili sulle flange
" Flangia | Momento X | Momento Y | Momento Z
Modelli o N N N
EVMSN | ()] 3 F 2% 190 240 160
EVMSN | ()] 5 F 2 230 280 190
EVMSN | (L) [ 10 F 40 310 390 270
9. COLLEGAMENTO ELETTRICO [-B]
- IL COLLEGAMENTO ELETTRICO DEVE ESSERE EFFETTUATO DA UN
TECNICO QUALIFICATO.

- E’CONSIGLIABILE, SIA PER LA VERSIONE TRIFASE CHE MONOFASE,
INSTALLARE NELL'IMPIANTO ELETTRICO UN INTERRUTTOREE
DIFFERENZIALE AD ALTA SENSIBILITA’ (0.03 A)

ATTENZIONE!
L'alimentazione dell’elettropompa non provvista di spina,

dovra avvenire tramite collegamento permanente al quadro
elettrico provvisto di interruttore, fusibili ed interruttore
termico tarato sulla corrente assorbita dell’elettropompa.

La rete deve avere un efficiente impianto di messa a terra
secondo le norme elettriche esistenti nel Paese: questa
responsabilita € a carico dell'installatore.

Nel caso di elettropompe non fornite con il cavo di
alimentazione, munirsi di cavo conforme alle norme vigenti
nel proprio paese e della sezione necessaria in funzione
della lunghezza e della potenza installata e della tensione
di rete.

Se presente, la spina delle versione monofase deve essere
collegata alla rete elettrica in un ambiente interno lontano
da spruzzi, getti d’acqua o pioggia e in modo che la spina
sia accessibile.

Le elettropompe non sono provviste di motoprotettore in-
terno per cui la protezione contro il sovraccarico é a cura
dell'utente. Da 1.5 kW fino a 7,5 KW il motore & dotato di un
PTC. E consigliato il collegamento della protezione ad una
scheda elettronica.

DURANTE L'ALLACCIAMENTO EVITARE ASSOLUTAMENTE DI BAGNARE O
INUMIDIRE LAMORSETTIERA O IL MOTORE.

- Perla versione Trifase, dopo aver collegato alla morsettiera il cavo
dalimentazione a stella o a triangolo, controllare, guardando I'elettropompa
dal lato motore, che la ventola di raffreddamento giri secondo la direzione
della freccia adesiva applicata sul copriventola. Nel caso fosse errato, invertire
due dei tre fili nella basetta del motore.

ELETTROPOMPE EVMSN
Prima di procedere allesecuzione dellallacciamento verificare che tensione e
frequenza della linea corrispondano con quelle del motore rilevabili dalla
targhetta. Tra la linea e I'elettropompa va inserito un quadro di comando con i
seguenn dispositivi (se non diversamente specificato da norme locali):

Interruttore con distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm;

Dispositivo di protezione dal corto circuito (fusibili o interruttore magneto

termico);

Interruttore differenziale ad alta sensibilita (0.03 A);

Raccomandato un dispositivo di protezione contro la marcia a secco da

collegarsi a un galleggiante, a delle sonde o altro apparecchio equivalente;
Collegare per primo il conduttore di protezione al morsetto PE lasciandolo pit
lungo in modo che sia I'ultimo a staccarsi in caso di strappo accidentale. Se la
scatola morsettiera & in una posizione scomoda per il collegamento del cavo &
possibile cambiare il suo posizionamento facendo ruotare il motore di 90°, 180° o
270°. Per fare cio occorre rimuovere le 4 viti che fissano il motore al supporto
motore, sollevare il motore solo quanto basta a consentire la rotazione, senza
rimuovere il giunto d'accoppiamento tra I'albero motore e quello della pompa.
Riavvitare poi le 4 viti.

10. RIEMPIMENTO DELLA POMPA [-C-]
BN Non mettere in funzione la pompa prima che essa sia
collocata ed installata nella sua posizione finale di utilizzo

operazione da effettuare con la basetta elettrica del motore

perfettamente chiusa.

La pompa ¢ la tubazione di aspirazione devono essere riempite d'acqua. Come
gia specificato, azionare la pompa senz'acqua causa inesorabilmente seri danni
ad alcuni componenti interni della pompa. Effettuare il iempimento a scatola mor-
settiera chiusa e ad alimentazione elettrica disconnessa.

10.1 RIEMPIMENTO POMPA INSTALLATA SOPRABATTENTE
a) Svitare il tappo esagonale posto sopra la camicia estera allaltezza del
supporto superiore (togliere le protezioni giunto ove necessario);
b) Con l'ausilio di un imbuto riempire d'acqua la tubazione d'aspirazione e il
corpo pompa fino a tracimazione;
) Riawvitare il tappo esagonale fino a bloccarlo;
d) Asciugare accuratamente eventuali perdite d'acqua;
) Rimontare le protezioni giunto se sono state smontate;

10.2 RIEMPIMENTO POMPA INSTALLATA SOTTOBATTENTE
a) Svitare il tappo esagonale;

b) Aprire la saracinesca in aspirazione fino a che 'acqua tracima;
¢) Riawvitare il tappo fino a bloccarlo.



11. UTILIZZAZIONE, AVVIAMENTO E MARCIA [-D]

NON FARE MAI FUNZIONARE L'ELETTROPOMPA IN ASSENZA DI ACQUA: LA
MANCANZA DI ACQUA CAUSA SERI DANNI Al COMPONENTI INTERNI.

11.1 AWERTENZE GENERALI

a) Le nostre elettropompe di superficie sono progettate per funzionare in luoghi
a cui temperatura ambiente non superi i 40°C e I'altitudine sul livello del
mare non sia superiore a 1000m;

b) le nostre elettropompe non possono essere utilizzate in piscine o luoghi

analoghi;

il funzionamento prolungato dell'elettropompa con il tubo di mandata chiuso

puo causare danni per sovrariscaldamento;

d) evitare di accendere e spegnere il motore della pompa piti di 50.000 volte
allanno. Un numero di accensioni e spegnimenti superiore alle 50.000 volte
all'anno puo ridurre la durata della pompa e dare luogo a un rischio di rottu-
ra prematura. Per quanto riguarda il numero massimo all'ora, fare riferimen-
to anche al capitolo 7.2;

e) in caso di mancanza di tensione & buona norma interrompere il circuito
dell'alimentazione elettrica;

f)  selezionare la pompa in modo da assicurame un funzionamento in prossimi-
ta del punto di massima efficienza, almeno compreso tra i valori minimo e
massimo della portata nominale.

C

11.2 AWIAMENTO

Completati i collegamenti idraulici, quelli elettrici ed il riempimento verificare il

senso di rotazione prima di mettere in funzione la pompa.

a) Awviare l'elettropompa a valvola d'intercettazione in mandata chiusa.

b) Controllare il senso di rotazione orario, guardando il motore dal lato ventola
(indicato anche dall'apposita freccia sul supporto superiore) attraverso le
feritoie del copriventola del motore, facilmente rilevabile allo spunto o alla
fermata dello stesso.

¢) Incaso di rotazione errata interrompere I'alimentazione elettrica ed invertire
la posizione di due fili 'alimentazione intervenendo nel quadro o nella
morsettiera del motore.

d) Awiare I'elettropompa due o tre volte per verificare le condizioni dell'impianto

e) Intervenendo sul tratto in mandata, indurre un brusco aumento di pressione
per un paio di volte

f)  Controllare che rumore, vibrazioni, pressione e tensione elettrica non siano
eccessivi.

g) Durante la marcia allentare il tappo di sfiato fino a che I'acqua tracima;
riavvitare il tappo fino a bloccarlo.

11.3 MARCIA
Awviare la pompa a valvola d'intercettazione in mandata chiusa, poi aprirla
gradualmente. L elettropompa deve funzionare in modo regolare e silenzioso.
Richiudere la valvola d'intercettazione e verificare che la pressione letta sul
manometro in mandata indichi un valore prossimo a Hmax in targhetta.
(L'approssimazione & da imputarsi principalmente alla tolleranze e agli eventuali
battenti in aspirazione). Se la pressione letta sul manometro & inferiore di molto a
Hmax, ripetere il riempimento (aria nella pompa).
Se i due valori sono prossimi significa che la pompa lavora correttamente ed
eventuali malfunzionamenti a valvola d'intercettazione aperta sono quasi sempre
da imputarsi a problemi di impianto di natura meccanica del motore o molto pit
spesso a cavitazione della pompa per:

eccessivo dislivello o eccessive perdite di carico in aspirazione,

contropressione in mandata troppo bassa,

problemi connessi con la temperatura del liquido.
In merito ai fattori che riducono efo compromettono la capacita di aspirazione e
quindi le prestazioni dell'elettropompa, vedere la ricerca dei guasti del Cap. 14.
Siprecisa che per temperature e altitudini maggiori di quelle specificate, la
potenza erogata dal motore si riduce ed occorre prevedere un motore di potenza
maggiore o ridurre le prestazioni richieste. Vedere in proposito il Cap. 15.2.
Verificare nell'impianto I'assenza dei colpi d'ariete o picchi di pressione causati da
valvole a chiusura rapida che superino 1,5 volte la pressione nominale della
pompa. A lungo andare possono causare danni alla pompa stessa.

Evitare il funzionamento della pompa a valvola d'intercettazione in mandata
chiusa per piu di alcuni secondi.

E da evitarsi inoltre il funzionamento continuativo della pompa ad una portata
inferiore a quella minima di targa per non incorrere in possibili surriscaldamenti del

liquido pompato e per non sovraccaricare inutiimente i cuscinetti della pompa o
del motore.

11.4 ARRESTO

a) Interrompere gradualmente la circolazione dell'acqua nel tratto in mandata
per evitare nelle tubazioni e nella pompa le sovrapressioni dovute al colpo
dariete;

b) Interrompere I'alimentazione elettrica.

12. MANUTENZIONE E RIPARAZIONE

VAN

L'elettropompa non necessita di manutenzione ordinaria, tuttavia si consiglia di
controllame periodicamente il regolare funzionamento, attraverso controlli
periodici la cui frequenza & funzione del liquido pompato e delle condizioni
operative prestando attenzione all'insorgere di rumorosita e vibrazioni anomale.
Detti controlli possono dare un'indicazione approssimata sull'esigenza di
interventi di manutenzione straordinaria preventiva, evitando di doverli eseguire a
seguito di improvvisi inconvenienti.

Gli interventi di manutenzione straordinaria che sono generalmente richiesti dalle
elettropompe sono:

- sostituzione della tenuta meccanica

- sostituzione degli anelli di tenuta

- sostituzione dei cuscinetti

- sostituzione dei condensatori (ove presenti)

Tuttavia anche questi componenti tipicamente soggetti ad usura possono durare
per tempi molto lunghi se 'elettropompa & utilizzata in maniera corretta.

Quando la pompa rimane inattiva per un lungo periodo, & consigliabile svuotarla
completamente levando i tappi di scarico e riempimento, lavarla accuratamente
con acqua pulita, quindi svuotarla, evitando di lasciarvi depositi d'acqua
all'interno. Questa operazione deve sempre essere eseguita quando esiste il
pericolo di gelo, per evitare rotture ai componenti della pompa stessa.

VAN

12.1 SOSTITUZIONE DELLA TENUTA MECCANICA [-E]
Per qualsiasi chiarimento contattare il nostro centro assistenza.

Prima di qualsiasi operazione di manutenzione sulla
elettropompa togliere I'alimentazione elettrica.

Per eventuali riparazioni richiedere ricambi originali alla
nostra rete di vendita ed assistenza.

Ricambi non originali possono danneggiare il prodotto ed
essere pericolosi per le persone e le cose.

13. SMALTIMENTO

Questo prodotto rientra nel campo di applicazione della Direttiva 2012/19/UE
riguardante la gestione dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE). L'apparecchio non deve essere eliminato con gli scarti domestici in
quanto composto da diversi materiali che possono essere riciclati presso le
strutture adeguate. Informarsi attraverso l'autorita comunale per quanto riguarda
['ubicazione delle piattaforme ecologiche atte a ricevere il prodotto per lo
smaltimento ed il suo successivo corretto riciclaggio. Si ricorda, inoltre, che a
fronte di acquisto di apparecchio equivalente, il distributore & tenuto al ritiro
gratuito del prodotto da smaltire. Il prodotto non & potenzialmente pericoloso per
|a salute umana e 'ambiente, non contenendo sostanze dannose come da
Direttiva 2011/65/UE (RoHS), ma se abbandonato nell ambiente impatta
negativamente sull'ecosistema. Leggere attentamente le istruzioni prima di
utilizzare 'apparecchio per la prima volta. Si raccomanda di non usare
assolutamente il prodotto per un uso diverso da quello a cui é stato destinato,
essendoci pericolo di shock elettrico se usato impropriamente.

Il simbolo del bidone barrato, presente sull'etichetta posta sull'appa-

recchio, indica la rispondenza di tale prodotto alla normativa relativa

ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

L"abbandono nel'ambiente dell'apparecchiatura o lo smaltimento

abusivo della stessa sono puniti dalla legge



14. RICERCA GUASTI

14.1 LAPOMPA NON FUNZIONA

il motore non gira

Mancanza di elettricita

Controllare il contatore della linea elettrica
Contattare il fornitore per il ripristino

Senso di rotazione errato
(solo trifase)

Invertire le fasi

Tensione di alimentazione
errata

Alimentare la pompa con la tensione di
targa

Perdite dalle tubazioni

Controllare le giunzioni

Pressione troppo elevata

Riesaminare limpianto

Spina non inserita

|(_2ontro\lare I'allacciamento elettrico alla
inea

Collegamento elettrico errato

Controllare morsettiera e quadro elettrico

Interruttore autom*atico scattato

o fusibili bruciati (*)

Riarmare [nterruttore o sostituire i fusibili e
verificare a causa

Galleggiante bloccato

Verificare che il galleggiante raggiunga il
livello ON

Protezione termica intervenuta
(monofase)

Siriattiva automaticamente (solo monofase)

Adescamento non corretto /
Mancato adescamento

Adescare corettamente il tratto di tubo in
aspirazione (verificare le instruzioni del
manuale)

Valvola di non ritomo bloccata

Verifcare il correto funzionamento della
valvola di non ritorno. Se necessario,
procedere con la sostituzione.

Usura della parte idraulica

Verificare |o stato della girante (verificare
la compatibilita del materiale con il liquido
pompato)

Liquido non idoneo

Verificare la densita e viscosita del liquido
pompato (contattare Ia rete vendita).

Intervento della protezione
termica incorporata ise )
presente) o del relé termico nel
quadro di comando (*)

Attendere il ripristino della protezione
termica incorporata o riarmare il relé termico
nel quadro.

Intervento del sistema di
protezione dalla marcia a
secco (*)

Verificare il livello d_ell‘ac;zua elo il corretto
collegamento dei dispositivi del sistema

|draulica bloccata

Controllare la parte idraulica . Eliminare
i corpi estranel che hanno bloccato la
girante .

Protezione da sovraccarico
intervenuta o non
opportunamente tarata

Verificare se la taratura della protezione
amperometrica € stata correttamente tarata
(massimo valore della corente di linea

del motore)

Motore bruciato per difetto
disolamento, sovrariscalda-
mento o sovraccarico (liquido
non idoneo)

Misurare la resitstenza d'isolamento
dell'ayvolgimento verso massa e verificare
che sia superiore a 10MQ

Controllare ﬁuante fasi sono state collegate

: , nella morsettiera del motore e verificare
f\n';gg?éaéﬁ)a 2fasi 'effettiva presenza di tensione sulle 3 fasi
: tramite voltimetro, durante la marcia della
pompa.
il motore gira

Calo di tensione sulla linea
elettrica

Attendere il ripristino

Filtrofforo in aspirazione
ostruito

Pulire il filtro/foro

Valvola di fondo bloccata o
filtro ostruito (*)

Sbloccare o pulire la valvola e verificarne il
funzionamento

Mancato*[iempimento della
pompa (**)

Fare il riempimento (cap. 10)

Livello acqua basso (in .
manacanza di un sistema di
protezione) (**)

Ripristinare il livello dell'acqua

Adescare la pompa.

14.3 LA POMPA S| FERMA DOPO BREVE FUNZIONAMENTO

per intervento della protezione termica

Tensione di alimentazione al
di fuori dei limiti accettabili
dal motore

Verificare se ci sono eccessive cadute di
tensione per inadeguato dimensionamento
della linea o dei cavi

Taratura termico inadeguata

Verificare se la taratura della protezione
amperometrica é stata correttamente tarata
(massimo valore della corente di linea

del motore)

Sovraccarico del motore per
liquido denso e/o viscoso

- Ridurre la portata o
strozzando la mandata o sostituire il
motore con uno pidl potente

- Verificate la reale )
notenza assorbita dalla pompa in base al

iquido pompato

La pompa eroga una portata
maggiore di quella max di
targa

Ridurre la portata strozzando la mandata

Quadro esposto al sole 0 ad
altre fonti ai calore

Proteggere il quadro dal sole o fonti di
calore.

Corpi estranei frenano la
rotazione delle giranti

- Smontare e Fulire la pompa B
- Chiamare, allo scopo, il nostro Servizio
Assistenza piu vicino

Cuscinetti motore usurati

Sostituire i cuscinetti.

Temperatura liquido troppo alta

La temperatura oltrepassa i limiti tecnici
della pompa

Difetto interno

Interpellare il rivenditore pit vicino

per applicazioni di pressurizzazione

Piccola differenzatra
pressione massima e minima

Ampliare la differenza tra le due pressioni

Pompa disadescata Controllare valvola riteq_no in mandata.
Controllare il livello delliquido
Pressione troppo bassa Parzializzare la saracinesca di mandata

(*) Se il quasto si ripresenta di nuovo chiamare il nostro Servizio Assistenza
(**) Attenzione che la tenuta meccanica potrebbe essersi danneggiata

14.4 LAPOMPA NON S| FERMA

Componenti elettrici/elettronici

Contattare la rete vendita.

difettosi/non funzionanti
Sensori di livello non Verificare il coretto funzionamento dei
funzionanti sensori di livello.
14.2 LA POMPA FUNZIONA ﬁggliiggﬁge non conforme/ Contattare la rete vendita.
con portata ridotta
Impianto sottodimensionato Riesaminare Iimpianto per applicazioni di pressurizzazione
Impianto sporco Pulire le tubazioni, le valvole, i fltri Regolare la pressione massima a valori

Livello dell'acqua troppo basso

Spegnere la pompa 0 immergere la valvola
di fondo

Pressione massima troppo alta

inferiori




14.5 LA POMPA VIBRA

fa eccessivo rumore durante il funzionamento

Portata troppo grande

Ridurre la portata

Cavitazione

Interpellare il rivenditore pitl vicino

Tubazioni irregolari

Fissarle in modo migliore

Cuscinetto rumoroso

Interpellare il rivenditore pit vicino

Corpi estranei strisciano sulla
ventola del motore

Rimuovere i corpi estranei

Adescamento non corretto

Sfiatare la pompa efo riempirla nuovamente

15.2 FATTORI DI RIDUZIONE DELLA POTENZA MOTORE

Quando I'elettropompa ¢ installata in un sito la cui temperatura ambiente &
maggiore di 40°C e/o la sua quota altimetrica & superiore a 1000 m sul livello del
mare la potenza erogabile dal motore si riduce.

La tabella allegata riporta i fattori di riduzione in funzione della temperatura e
della quota. Per evitare surriscaldamenti il motore deve essere sostituito con un
altro la cui potenza nominale moltiplicata per il fattore corrispondente alla
temperatura e alla quota ambientale risulti maggiore o uguale a quella del motore
standard.

I motore standard puo essere utilizzato solo se I'utenza puo accettare una
riduzione di portata, ottenuta strozzando la mandata, fino a ridurre la corrente
assorbita di una entita pari al fattore di correzione.

T¢) Altitudine (m.a.s.l.)
emette rumori anomali 1000 1500 2000 2500
Cuscinetti del motore usurati ~ Sostituire i cuscinetti 40 1 0.96 0.94 0.90
f - 6 - Smontare e pulire la pompa
Corpiestraneitra partifisse - TolS A scopo‘,) e o Senvizio 45 0.95 0.92 0.90 0.88
& rotani Assistenza pil vicino 5 092 0% 05 085
Ridurre la portata strozzando la mandata. - - - -
S% [al pa\ﬂta;mne persiste verificare: 55 0.88 0.85 083 0.81
Pompa che lavora in . P:esrtli\ffe gi”c]aiiscpo‘rﬁlzg)sn ?razione diametro
cavitezione ubo doic e pirazone 60 083 082 080 077
- Temperatura liquido
- Con ropressior?e in mandata 65 079 076 074 072

14.6 LA POMPA, ALLA CHIUSURA DELL'INTERRUTTORE, NON RIESCE
AFARE NEANCHE UN GIRO O RIESCE A MALAPENA A FARE
QUALCHE MEZZO GIRO, POI SCATTA L'INTERRUTTORE
AUTOMATICO O SI BRUCIANO | FUSIBILI

15.3 TABELLA PRESSIONE MASSIMA DI ESERCIZIO
Pressione indicata in base al numero di giranti.

- — 50 Hz
: o - Verificare e sostituire

Motore in corto circuito - Chiamare un eletiricista specializzato Pmax evmsNg | Evmsng | Evmsnto

Corto circuito per - Verificare e ricollegare correttamente

collegamento E}rrato - Chiamare un e\ettﬁcista specializzato 16 3+18 3:15 2+ 14
25 20+33 16+27 16+20

14.7 LAPROTEZIONE DIFFERENZIALE SCATTA SUBITO ALLA CHIUSURA
DELL'INTERRUTTORE
Dispersione a massa di - Verificare e sostituire il componente 15.4 CAVITAZIONE
corrente per danni elettrico a massa

allisolamento del motore,
dei cavi o di altri componenti
elettrici

- Chiamare un elettricista specializzato
- Formazione di condensa nel motore
- Presenza di corpi estranei

14.8 LAPOMPA FA QUALCHE GIRO IN SENSO CONTRARIO ALLE FERMATE

Perdite dalla valvola di fondo

Verificare, pulire o sostituire

Perdite dalla tubazione di
aspirazione

Verificare e riparare

15. DOCUMENTAZIONE TECNICA DI CORREDO

15.1 TENSIONI STANDARD INDICATE IN TARGHETTA CON LE RISPETTIVE

TOLLERANZE

kW] Freﬂ_llj;]nza F[a~s]e UN V] £%
0.37+4.0 5 3~ 230A/400Y £10%

255 3~ 400A/690Y £10%

La cavitazione, com’é noto, & quel fenomeno distruttivo per le pompe, che si

verifica quando 'acqua aspirata si trasforma in vapore allinterno della pompa. Le

pompe EVMSN, dotate di parti idrauliche interne in acciaio inossidabile, soffrono

meno di altre eseguite con materiali meno pregiati, perd non possono comunque

sottrarsi ai danni che la cavitazione comporta.

QOccorre quindi installare le pompe rispettando le leggi fisiche e le regole relative

ai fluidi ed alle pompe stesse.

Riportiamo qui solo le risultanze pratiche delle suddette regole e leggi fisiche.

In condizioni ambientali standard (15°C, e a livello del mare) 'acqua si trasforma

in vapore quando soggetta ad una depressione maggiore di 10.33 m. Quindi 10.33

m & la massima altezza di sollevamento teorica del'acqua. Le pompe EVMSN,

come tutte le pompe centrifughe, non riescono a sfruttare tutta 'altezza di

sollevamento teorica a causa di una loro perdita intema detta NPSHr che va

detratta. Quindi la capacita daspirazione teorica di ciascuna pompa EVMSN & di

10.33 m meno il suo NPSHr nel punto di lavoro considerato.

L'NPSHr € rilevabile dalle curve di catalogo e va considerato ancora in fase di

selezione della pompa.

Quando la pompa & sottobattente o deve aspirare acqua fredda da 1 0 2 m con

tubo corto con una o due curve ampie, INPSHr puo essere trascurato. LNPSHr

va tanto pili considerato quanto pili lnstallazione ¢ difficile. L'installazione diventa

difficile quando:

a) Il dislivello d'aspirazione € alto;

b) Il'tubo di aspirazione € lungo efo con molte curve efo con piu valvole (alte
perdite di carico in aspirazione);

¢) La valvola di fondo ha una perdita di carico elevata (alte perdite di carico in
aspirazione);
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15.5. POSIZIONAMENTO FORI DI ANCORAGGIO

La pompa viene utilizzata ad una portata prossima alla portata massima di

targa ('NPSHrr aumenta all'aumentare della portata oltre quella di massimo FIG2
rendimento);

La temperatura dell'acqua & elevata. (Con 80-85°C & gia probabile che la

pompa debba essere sotto battente);

La quota altimetrica é alta (paesi di montagna).

A Immersione insufficiente
B Pendenza negativa, creazione sacche d'aria

C Curva brusca, perdite di carico
Modello D A B D Diametro tubo < diametr obocca della pompa, perdite di carico
mm mm mm
EVMSN3
100 180
EVMSN5 12
EVMSN10 130 215

15,6 AVERTENZE PER UN CORRETTO FUNZIONAMENTO DELLE

FIG.1

Mmoo O W >

ELETTROPOMPE (FIG. 1 - FIG. 2)

NN
Buona immersione
Pendenza positiva
Curva ad ampio raggio
Tubazioni con supporti indipendenti

Diametro tuba aspirazione  diametro bocca della pompa
Riduzione eccentriche
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TO BE KEPT BY THE USER

1. INTRODUCTION

Observe the instruction contained therein to obtain best results from the product.
If you need further information, get in touch with your nearest authorized dealer.

NO PART OF THESE ILLUSTRATIONS AND/OR TEXT MAY BE
REPRODUCED FOR ANY REASON.

The following symbols have been used in the compilation of this instruction

booklet to make the reader aware of what can happen if instructions are not
complied with:

LLGUTNIG Risk of damaging the pump or system

A Risk of causing injury or damaging property
A Electrical hazard

2, MANUFACTURER IDENTIFICATION DATA

21 MANUFACTURER DATA
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Registered office:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Phone: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Assistance Service:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 See NAMEPLATE chapter 7.3

3. GUARANTEE AND TECHNICAL ASSISTANCE

FAILURE TO OBSERVE THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS MANUAL AND
WORK DONE ON THE PRODUCT BY ANYONE OTHER THAN OUR SERVICE
CENTRES VOID THE WARRANTY AND RELIEVE THE MANUFACTURER OF
ALL LIABILITY FOR PERSONAL INJURY AND DAMAGE TO THE PRODUCT.

When you receive the product, make sure that the packaging has not been
damaged externally (breaks/large dents); if so, immediately report the damage to
the shipping agent. Remove the product from its packaging and check it for
shipping damage; report any such damage to the retailer within 8 days of delivery.
Check that the ratings on the product's nameplate match those of your order.

The following parts, being normally subject to wear, have a limited guarantee:

+ bearings

+ mechanical seals

+ grommets

+  capacitors

If a fault that is not listed in the “TROUBLESHOOTING” table (chapter 14) occurs,
please contact the nearest authorised retailer.

4. GENERAL SAFETY WARNINGS

Before using the product, you must be sure you can follow the instructions given
in this manual and apply them whenever using or servicing it.

4.1 PREVENTIVE MEASURES TO BE TAKEN BY THE USER

The user must observe all local safety and accident
prevention regulations; he must also observe the product’s
specifications (see “TECHNICAL DATA”).

Always wear protective gloves when handling the pump or
performing maintenance.

When repairing or servicing the product, shut off its power
supply to prevent the risk of accidental startup, which can
result in injury and damage.

> P

The device can be used by children aged above 8 years and

by p with reduced physical, sensory or mental

abilities, or who lack adequate experience and knowledge of
C the product, provided that they are supervised or have been

adequately instructed on its safe use and the relevant risks
involved. Children must not play with the device. Cleaning
and maintenance to be carried out by the user must not be
effected by unsupervised children.

Attempting to service, install or handle the product while its
electrical equipment is live can result in serious and even
fatal injury.

When starting up the product, make sure you are wearing
shoes, not standing in water, and that your hands are dry.

Users must not operate or carry out any work on the
motor-driven pump that is not permitted in this manual.

Stop operation in case pump is in failure. Operation of broken
pumps can cause injury or damage property.

EN
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Do not touch the pump when the liquid handled is hot
water. Burns may result from high temperatures.

Do not touch the motor. The motor’s surfaces will be
hot, and you could get burned if you touch them.

Do not touch the rotating parts such as the spindle,
shaft couplings, V-pulleys, etc. while the pump is run-
ning. Since these parts rotate at high speed, doing so
could result in injury.

Do not touch the live parts when the power is on. There
is a risk of electric shock.

4.2 IMPORTANT PROTECTIONS AND CAUTIONS

A All products are designed with guards over their moving

parts. The manufacturer declines any responsibility in the
/e\ event of damages caused by the removal of said protections.

Each conductor or powered part is electrically insulated with
regards to earth. Extra security is also added by connecting
the accessible conducting parts to an earth conductor. This
ensures that accessible parts cannot become dangerous
should the main insulation become faulty.

4.3 RESIDUAL RISKS FOR SURFACE PUMPS

Residual risks include the following:

a) The possibility of coming into contact (even if not accidentally) with the motor’s
cooling fan by inserting thin objects (e.g. screwdrivers, sticks and similar)
through the fan cover holes.

5. HANDLING AND STORAGE

5.1 HANDLING

hazard. The product may be heavy; use proper lifting

Apply established accident prevention regulations Crushing
& equipment and work apparel.

The following must be done when moving or dismantling the motor pump:

a) disconnect the electric supply;

b) remove the delivery and suction pipes (where present) if too long or bulky;

¢) if present, unscrew the screws that secure the motor-driven pump to its
supporting surface;

d) lift the motor-driven pump using equipment suitable to the pump weight and
dimensions (refer to the plate).

The product is packed horizontally:

-or in a cardboard box, with handles on request. If its weight and size demand i,
it will be packed on a wooden pallet,

- or in a wooden case for some models.

Handling the electric pump
To move the pump from its horizontal packed position, simply attach a suitable
strap securely to the base of motor and lift it slowly with a hoist while checking that
the load remains balanced.

M Check that the product is properly secured to the motor
and that it cannot tip over or fall.

Handling the pump alone
Follow the same procedure as for the electric pump; in this case, the strap must
be attached to the motor mount.

5.2 STORAGE
a) The product must be stored in a covered and dry place, far away from heat
sources and protected against dirt and vibrations.

=

Protect the product against damp conditions, heat sources and mechanical
damage.

Do not place heavy objects on the packaging.

The product must be stored at an ambient temperature between +5°C and
+40°C (41°F - 104°F) with a relative humidity of 60%.

o

e

6. TECHNICAL-PRODUCTION CHARACTERISTICS

6.1 DESCRIPTION

Your product is a vertical multi-stage non-self-priming pump designed for coupling
to standard electric motors. The abbreviations EVMSN identify a wide range of
vertical multi-stage pumps with in-line ports, sized for three nominal flow rates
(EVMSN 3, 5 and 10 m?h), and a various number of stages, designed to satisfy
the most varied requirements for pressure; they are available either as an electric
pump (pump and motor) or pump alone.

For the product code identifying see technical appendix. [-F]

If you have purchased a pump without motor, make sure your motor is
suited to coupling with the pump.

6.2 USE FOR WHICH PUMPS ARE DESIGNED
The pump is designed for:

- civil and industrial water distribution systems

- washing systems

- water treatment

- fire systems

- cooling systems

- pressurisation systems

- irrigation systems

6.2.1 USE OF DRINKING WATER

If the product is constructed with materials suited for pumping drinking water,
Before being used, the pump must be run with clean water at its nominal flow rate
for the time indicated in the following table:

EVMSN3 60 minutes (minimum)
EVMSN5 30 minutes (minimum)
EVMSN10 | 30 minutes (minimum)

6.3 USE FOR WHICH PUMPS ARE NOT DESIGNED
Improper use of the pump is hazardous and can result in
personal injury and damage to property

Improper use of the product may void the warranty

The pumps may not be used for:

- dirty water

- highly acidic water

- corrosive fluids

- water at temperatures higher than indicated in “TECHNICAL DATA"
- sea water

- flammable/explosive fluids

- fluids incompatible with the pump’s materials

- installation outdoors without protection against atmospheric agents
- dry running



7. SPECIFICATIONS

7.4 INFORMATION ON AIRBORNE NOISE

7.1 PUMP SPECIFICATIONS Power |  Motor 50 He
UM. EVMSN3-5-10 [Kw] size | LpA[dB]* | LwA[dB]*
Max. temperature of liquid C depends on the mechanical seal 0.37 7 52 -
pumped (see Data Book) 055 7 52 -
; s | PP/ 50/ 0.75 80 52 -
Max. qty. / max. size of solids mm 014025 X T = -
Max. working pressure MPa 16+25 1'5 0 ) _
e I I
30 100 62 -
* = threading according to 1ISO 228 4.0 112 66 -
55 132 68 79
75 132 68 7
7.2 MOTOR SPECIFICATIONS
The table gives maximum sound emission values for motor-driven pumps.
Type IC41-TEFC. * Sound pressure level - Mean value of measurements taken one metre from
(closed motor with forced ventilation) the pump. Tolerance + 2.5 dB.
IP rating IP 55 ** Sound power level. Tolerance + 2.5 dB.
1NO'0 <ng5 THE MANUFACTURER RESERVES THE RIGHT TO AMEND TECHNICAL
Max. starts per hour 60 0.;5 A 30 DATA FOR THE PURPOSE OF PRODUCT IMPROVEMENTS AND
20 40+ 1 UPDATING.
Insulation class and F
temperature rise (class B for teperature rise)
Type of duty Continuous St 8. PREPARING FOR USE
Ratings see motor rating plate

This list shows specification of Ebara motors. In case of using other motors, please
see nameplate of motors and check the motor manufacturer’s specification.

7.3 PUMP RATING PLATE
The nameplate is an aluminium label applied to the pump which bears its technical
specifications.
Relevant numbers:
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA Wrﬁ?m;??“" MADE IN ITALY
TYPE
G <
Hrax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 KW | HP
Hz min™!
e > Hyd. eff. %
“TYPE"  Pump model
‘PN Pump item number
‘Hmax”  Maximum head
‘Hmin”  Minimum head

‘Q"  Indicates upper and lower flow rate limits

p Indicates head limits corresponding to minimum and maximum
flow rate

‘P2"  Rated power of the motor (output at shaft)
‘HP"  Rated power of the motor expressed in HP (Horse Power)
‘HZ'  Frequency
‘min-1" Speed of rotation
‘MEI"  Index of the pump’s quality in relation to its efficiency
‘Hyd. Ef.” Hydraulic efficiency of the pump

YA\
VAN

8.1 COUPLING TO THE MOTOR
The motors to be coupled to the EVMSN pumps must meet IEC standards and
must have the preload spring positioned as illustrated:

Installation must be carried out by a qualified engineer.

Free the pump from the packaging and lift it and lower it
with suitable lifting gear in compliance with safety rules.
Note that the motor’s lifting hooks are not suitable for
lifting the motor-driven pump.

| 1. Load direction

( ‘ w “ : 2. Thrust bearing
ol | [d] =513
LT F

3. Preload spring
]

Required the presence and the installation of the
preload spring as indicated in the drawing above.

[ WARNING! |
Motor/pump coupling operations must be carried out with the motor
disconnected from the power supply.

Since itis best to perform a trial run following coupling to check operation, if there
is enough room, we suggest you perform coupling once the pump has been
fastened down in its working position and connected to the suction and delivery
lines. Otherwise the trial run can be performed with fluid piping connected in a
makeshift manner.

EN
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8.1.1 ASSEMBLING THE MOTOR TO THE PUMP [-A-]
[ WARNING! |
Position and secure the pump vertically on a flat, rigid surface.

Unscrew the four coupling guard screws, then remove the two coupling
guards and the locking insert. [A-1]

Remove the no.4 fixing screws of the half coupling and the half coupling. [A-2]
Evenly loosen the three set screws in the seal holder. [A-3]

Remove the motor key from the motor. [A-4]
Insert the half-key into the slot in the motor shaft. [A-4]

M The half-key should not protrude from the slot in the motor
shaft.

The following procedure must be done with the unit
disconnected from its electrical power supply.

=

7. Setthe motor vertically with its shaft downwards and place it over the pump.

The half-key must be positioned away from the gap between the coupling

halves. [A-5]

Insert and evenly tighten down the four motor bolts. [A-6]

Use a suitable lever to pry the coupling connected with the pump shaft

upward to the correct position as follows:

- for 4.0 KW motor and below, lift up the coupling until the end of the

pump shaft touches the end of the motor shaft;
- for 5.5 KW motor and above, lift up the coupling until it is snug
against the end of the motor shaft. [A-7a]

10.  Tighten the four coupling bolts evenly to the specified torque. [A-7b]

11. Rotate the coupling by hand to check that the gap between the coupling
halves is even. If not, repeat from step 9. [A-8]

12. Evenly tighten the three set screws on the seal holder to the specified
torque. [A-9]

13. Temporarily connect the suction and delivery lines; then open the delivery
valve.

14, Fill the pump with water as described in Chapter 10.

15, Assemble the two coupling guards (4 screws). [A-10]

16. Connect the motor to its power supply as described in Chapter 9.

17. Run the pump for a few minutes. [A-11]

18.  Check that the running noise and vibration are not excessive.

19.  Shut off power to the motor and wait for the coupling to come to a standstill.

20.  Unscrew the four screws and remove the two coupling guards. [A-12]

21, Inspect the interior of the mount for water. [A-13]

22.  If you find any water, drain the pump and reposition the coupling. Repeat
the process from step 4 to step 20.

23. Assemble the two coupling guards (4 screws). [A-14]

24, Permanently connect the delivery and the suction lines.

25.  The pump is now installed.

©

Procedure for models without bearing: follow steps 1-25
Procedure for models with bearing: skip steps 2-6, 9-12, 15 and 20-23

8.2 GENERAL INSTALLATION PRECAUTIONS

M Remove the delivery and suction caps before hooking the
product up to the lines

Use metal or rigid plastic pipes in order to avoid their yielding because of the
depression created at suction;

support and align pipes so that they do not put any stress on the pump;
avoid throttiings caused by bending suction and delivery hoses;

seal any piping connections: air infiltration in the suction pipe negatively
affects pump operation;

we recommend that a non-return valve and a gate are installed on the delivery
pipe at the motor-driven pump outlet;

f) fix the piping to the reservoir or to any fixed parts so that it is not supported by
the pump;

do not use a lot of bends (goosenecks) and valves;

on PUMPS installed above head, the suction pipe should be fitted with a foot
valve and fiter in order to prevent foreign matter from entering and its end
should be immersed at a depth that is at least twice the diameter of the pipe;

oz o

£
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its distance from the bottom of the reservoir should also be one and a half
times its diameter.

For suctions longer than 4 metres use an oversized pipe (1/4” wider at suction
for improved efficiency).

8.2.1 INSTALLATION

a) Position the pump on a flat surface that is as close as possible to the water
source. Leave enough space around the pump to allow safe use and
maintenance. A free space of at least 100 mm must be kept in front of the
cooling fan of surface pumps in all cases;

use pipes of suitable diameters fitted with threaded sleeves that must be
screwed onto the pump suction and delivery unions or its threaded
counterflanges;

=

8.2.2 POSITIONING THE PRODUCT

M Install the pump in a ventilated area protected from the
elements (rain, frost.....).

Bear in mind the ambient temperature and altitude ranges given in chap. 15.2.
Place the pump away from walls, the ceiling or other obstacles so that the pump
can be fastened, operated and serviced safely.

The pump must be installed upright only.

8.2.3 FASTENING DOWN

Fasten the electric pump with bolts to a suitably rigid base fit to support the weight
of the pump or to an appropriate metal structure. If the concrete base is an integral
part of the reinforced concrete structure of buildings with occupants, we
recommend using anti-vibration supports so as not to disturb anybody. When
fastening, use a drill bit to mark the centres of the 4 holes in the base of the pump
on the surface it is due to be installed on. Move the electric pump temporarily and
use a drill to make 4 holes (dia. 12 for EVMSN 3, 5 and 10). Move the pump back
into position, line it up with the pipes and tighten the screws all the way. The posi-
tion of the fastening holes is also illustrated in chap. 15.5.

8.2.4 PIPEWORK
In addition to the instructions given below, also comply with the general
instructions found in sect. 15.6 of the manual and with the directions in the fig. 1.

VAN

On the delivery line, before the nonreturn valve and isolating valve, we recommend
you also install a pressure gauge.

Use suitable supports for the suction and delivery lines so that they do not subject
the pump’s flange to too much stress.

Ifthe pump is installed with a suction lift arrangement (level of liquid lower than the
pump) and it feeds an open circuit, you will need to install a foot valve at the end
of the suction line. I this case it is advisable to use a hose connected to the pump.

Pipework must be sized to withstand the pump’s maximum
working pressure.

m Make sure that the sum of the difference in height between
the water and suction port and pressure losses along the
suction line is lower than the pump’s theoretical suction lift.
Water temperature and altitude also have a negative effect on
the pump’s theoretical suction lift. If the sum of the various
factors affecting suction lift exceeds the actual pump’s
theoretical suction lift, we are faced with the cavitation
problem, which compromises hydraulic performance and
results in damage to some of the pump’s vital parts. Chap.
15.4 Gives specific information on how to check that the
pump’s operation is not being affected by cavitation.




8.3 FLANGE LOADING AND TIGHTENING TORQUES

Mx
Fx
Flange tightening torques
Model Flgr;\?e Bolt Bn;" Tightening torque [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (1) F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Admissible strain on the flange
Flange | Strain X Strain Y Strain Z
Vodel oN | N N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 270 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Admissible torque on the flange
Flange | Torque X | Torque Y | Torque Z
Model N [N [Nm] N
EVMSN | (L) | 3 F 25 190 240 160
EWMSN | (L) | & F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. ELECTRICAL CONNECTION [B1]

- ELECTRICAL CONNECTION MUST BE CARRIED OUT BY A QUALIFIED
ENGINEER.

- IT IS ADVISABLE TO INSTALL A HIGH INTENSITY DIFFERENTIAL
SWITCH (0.03 A) ON BOTH THE THREEPHASE AND SINGLE PHASE
VERSIONS.

Motor-driven pumps not equipped with a plug must be
powered by connecting them permanently to the electrical
cabinet equipped with a switch, fuses and thermal cut-out
calibrated to the pump’s absorbed current.

The mains must be reliably earthed, according to the
electrical regulations in force in the user’s country: this is
the installer’s responsibility.

If the motor-driven pump is supplied without a power
cable, use a cable that complies with the regulations in
force and the necessary section according to length,
power and mains voltage.

If present, the plug of the single phase version must be
connected to the mains far from sprays, water jets or rain
and it must be accessible.

The pump does not have an internal motor protector, there-
fore overload protection must be provided by the user.
From 1.5 kW to 7,5 kW, the motor is equipped with a PTC. It
is recommended to connect the protection to an electronic
board.

WHILE CONNECTING, MAKE SURE THAT BOTH THE TERMINAL BOARD AND
THE MOTOR DO NOT GET WET.

- For threephase versions, after connecting the star or triangle cable to the
terminal board, looking at the pump from the motor side, check that the cooling
fan tums in the same way as the arrow on the label applied on the fan cover.
Ifitis incarrect, swap two of the three wires over on the motor's terminal strip.

MOTOR-DRIVEN EVMSN
Before starting to make electrical connections, make sure that line voltage and
frequency match the motor’s values given on the rating plate.
You must insert a control panel between the line and the motor-driven pump
featuring the following devices (unless otherwise specified by local standards);
Switch with at least a 3mm gap between contacts;
Short-circuit protection device (fuse or thermomagnetic circuit breaker);
High-sensitivity (0.03 A) residual current circuit breaker;
We recommend installing a device to protect against dry running, which must
be connected to a float, sensors or other such equipment;
Connect the protective conductor to the PE terminal first, leaving it longer than the
others so that it will be the last wire to be pulled out if accidentally tugged.
If the terminal box is in an awkward position for connecting the cable, you can
change its position by turning the motor 90° or 180° or 270°. To do this, it is
necessary to remove the 4 screws holding the motor to the motor mount, lift the
engine just enough to allow rotation, without removing the coupling between the
motor shaft and the pump shaft. Then screw the 4 screws back in.

10. FILLING THE PUMP [-C-]

LELUINIGN Do not start the pump until it has been positioned and
& installed in its final place of operation to be performed with

the motor’s terminal strip fully closed.
The pump and suction line must be filled with water. As specified earlier, running
the pump without water inevitably causes serious damage to a number of the
pump’s internal parts.
Fill the pump with the terminal box closed and the power supply disconnected.

10.1 FILLING PUMP IN SUCTION LIFT ARRANGEMENT

a) Unscrew the hexagonal cap located above the outer jacket on a level with the
upper mount (remove coupling covers if necessary);

With the aid of a funnel, fill the suction line and pump casing with water to
overflowing;

Screw the hexagonal cap back on until it is locked tight;

Areas that have become wet as a result of water leaks must be dried
thoroughly;

e) Refit the coupling covers if they have been removed;

b

9
d

10.2 FILLING PUMP IN A FLOODED INSTALLATION

a) Unscrew the hexagonal cap;

b) Open the suction gate valve until the water comes out;

¢) Screw the cap back on until it is locked tight. Starting and operation;

11. USE, STARTING AND RUNNING [-D1]

NEVER ALLOW THE MOTOR-DRIVEN PUMP TO OPERATE WITHOUT
WATER. DOING SO CAN SERIOUSLY DAMAGE THE INTERNAL
COMPONENTS.

11.1 GENERAL WARNINGS

a) Our surface pumps are designed to operate at a temperature no higher than

40°C and a level no higher than 1000 metres;

b) - our motor-driven pumps cannot be used in swimming pools or similar plants;

¢) prolonged motor pump operation with the delivery pipe closed can cause

damage;

d) If operate the pump on and off more than 50,000 times per year, the pump life
may be shortened and there is a risk of premature failure. Regarding the
maximum number per hour, please refer also Chapter 7.2.;

) during power cuts, it is advisable to disconnect the power to the pump.
select the pump so that it will operate close to the best efficiency point, at
least between minimum and maximum rated flow rate.

=@
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11.2 STARTING

Once the unit has been hooked up electrically and to the water circuit and charged

with water, check its direction of rotation before using it.

a) Start the electric pump with the delivery valve closed.

b)  Check that the motor rotates clockwise (starting from the fan end the
direction is also marked by an arrow on the top mount) by looking through the
slots in the fan cover. This is best seen when starting or stopping the motor.

c) Ifitis rotating in the wrong direction (counterclockwise), shut off power and
swap two of the motor's power phases in the electrical enclosure or terminal
block.

d) Start the pump two or three times to check system conditions;

e) restrict the delivery to cause a rapid pressure increase for a few times;

f)  make sure that the noise, vibration, pressure and electrical voltage levels are
normal.

g) while driving loosen the vent cap until the water comes out; screw the cap
back on until it is locked tight.

11.3 RUNNING

Start the pump with the isolating valve on the delivery line closed, then open it
gradually. The pump must operate smoothly and quietly. Close the isolating valve
again and make sure that the reading on the delivery line’s pressure gauge is
close to the Hmax value as indicated on the rating plate. (This approximation is
mainly attributable to tolerances and to possible suction lift). If the pressure gauge
reading is much lower than Hmax, repeat filling (air in pump).

If the two values are close, it means the pump is working properly and any trouble
with the isolating valve open is almost always a result of motor system problems
of an electrical or mechanical nature or, much more commonly, of pump cavitation
due to:

- excessive difference in height or excessive pressure loss along suction line,
- delivery line backpressure too low;

- problems associated with liquid temperature.

For more information on the factors that reduce and/or compromise suction lift
and hence the pump’s performance, see the troubleshooting section in chap. 14.
Note that for temperatures and altitudes higher than those specified, the motor’s
output is reduced and you will need to have a motor with greater output or is
necessary to reduced the request motor’s performance. See chap. 15.2 on the
subject. Make sure there is no water hammer or pressure peaks in the system
caused by fast-closing valves exceeding 1.5 times the pump’s nominal pressure.
In the long run, they can cause damage to the actual pump. Avoid operating the
pump with the isolating valve on the delivery line closed for any more than a few
seconds. You should also avoid using the pump for continuous duty with a flow
rate below the minimum rate indicated on the rating plate as this may result in
the liquid being pumped overheating and in the unnecessary overloading of
pump or motor bearings.

11.4 STOPPING

a) Gradually interrupt water circulation in the delivery section to avoid
overpressure in the piping and pump caused by water hammering;

b) Cut off the power supply.

12. MAINTENANCE AND REPAIRS

VAN

The electric pump has no need of scheduled maintenance; however, you should
periodically check that it is running properly depending on the fluid being pumped
and the operating conditions; check in particular for abnormal running noise and
vibration.

Said checks may give you a rough idea of what preventive repairs are required, if
any, instead of having to perform repairs following sudden problems.

The main and most common special maintenance operations are generally as
follows:

- replacement of mechanical seals

- replacement of grommets

- replacement of bearings

- replacement of capacitors. (where present)

Before commencing any maintenance work on the
motor-driven pump, turn off the power.

Nonetheless, even these parts typically subject to wear may last a very long time
if the pump is used correctly.

When the pump remains inactive for a long period, it should be emptied
completely, removing the discharge and filling caps, washed carefully with clean
water then emptied. Do not leave water deposits inside. This operation must
always be carried out whenever there is a chance of frost in order to avoid the
breakdown of the pump components.

VAN

12.1 REPLACEMENT OF SHAFT SEAL [-E-]
In case of explanations, contact our assistance centre.

When performing repair work, order original spare parts
from our sales and customer support network.
Non-original spare parts can damage the product and are a
hazard for persons and property.

13. DISPOSAL

This product falls within the scope of Directive 2012/19/EU regarding the
management of electrical and electronic equipment waste (WEEE).
Electronic-electrical equipment must not be disposed of with domestic waste as
itis made of various materials that can be recycled at the appropriate facilities.
Inquiries should be made through the municipal authorities regarding the
location of the ecological platforms that receive products for disposal and their
subsequent correct recycling.
Furthermore, it is worth remembering that, upon purchase of an equivalent
appliance, shops are obliged to collect the product for disposal free of charge.
This product is not potentially dangerous for human health and the environment,
since it does not contain harmful substances as per Directive 2011/65/EU
(RoHS), yet if abandoned in the environment it has a negative impact on the
ecosystem.
Read the instructions carefully before using the appliance for the first time. It is
recommended that you do not use this product for any purpose other than that
for which it was intended; there is danger of electric shock if used improperly.
The crossed-out bin symbol found on the appliance label indicates
the compliance of this product with the regulations regarding
electrical and electronic equipment waste.
Abandoning the appliance in the environment or its illegal disposal
is punishable by law.

14. TROUBLESHOOTING

14.1 THE PUMP DOES NOT WORK

the motor does not turn

No electricity Check the electrical supply meter

Plug not inserted Check the connection to the power supply

Incorrect electrical connection Check the terminal board and the electrical

panel
Automatic switch triggered or  Reset the switch or replace the fuses and
fuses blown () verify the cause
Float sticking Check that the float reaches the level ON

Thermal protection activated
(single phase)

Built-in thermal overload
protection device (if fitted) or
thermal cutout in control panel

It reactivates automatically
(single phase only)

Wait for built-in thermal overload protection
device to reset or reset thermal cutout in
control panel

tripped (*)
Device protecting againstdry  Check water level and/or correct connection
running tripped (*) of system devices




Hydraulics blocked

Check the hydraulic part. Remove the
foreign bodies, blocking the impeller.

Overload protection tripped or
not properly calibrated.

Check whether the calibration of the
am%eromemc protection has been properly
calibrated (maximum line current value of
the motor).

Undersized or damaged
capacitor (motor 1 ~§].

Verify proper functioning of the capacitor. If
necessary, provide for a larger capacitor.

Motor burned down due to

insulation fault, overheatin? or

overload (unsuitable liquid

Measure the insulation resistance of the
winding towards the grounding and make
sure it s greater than 10MQ

Check how many stages have been
connected in the terminal box of the motor

Powered by 2 phases and check the actual presence of voltage

(motor 3-). on the 3 stages usingpa voltmeter, durir?g
pump operafion.

the motor turns

Decrease in the line voltage

Wait for voltage to return to normal

Suction filter / hole blocked

Clean the filter / hole

Foot valve blocked (**)

Release or clean the valve and check that it
works properly

Pump has not been filled (**)

Fill (sect, 10)

Water level low (if no
protection system is fitted) (**)

Restore water level

Supply voltage outside motor's
accepted range

Check whether there are excessive drops in
voltage due to undersized line or cables

Inadequate thermal calibration

Check whether the calibration of the
amperometric protection has been properly
calibrated (maximum line current value of
the motor)

Motor overload due to dense
and/or viscous liquid

- Reduce flow rate,
throttling the delivery line or replace motor
with more powerful one

- Check actual power
absorbed by the pump based on liquid
pumped

Pump delivers liquid at higher
rate than max. flow rate on
rating plate

Reduce flow rate by throttling delivery line

Panel exposed to sun or other

Protect panel from sun or

sources of heat sources of heat.
- Disassemble and
Foreign matter brakes impeller  clean pump

rotation

- Call our nearest
Servicing Department to do the job

Worn motor bearings

Replace bearings.

Liquid temperature too high

The temperature exceeds the technical
limits of the pump

Internal fault

Contact the nearest retailer

Pump not primed

Prime the pump
Check any delivery non-return valves
Check the liquid level

for pressure applications

Pressure too low

Restrict the delivery gate

(*) If you encounter the same trouble again, call our Servicing Department
(**) Caution: mechanical seal could be damaged

14.2 THE PUMP WORKS

with a reduced flow rate

The difference between
maximum and minimum
pressure is minimal

Increase the difference between the two
pressures

14.4 THE PUMP DOES NOT STOP

Electrical / electronic )
components faulty/not working.

Contact our sales network.

System undersized

Reviewing the system

System dirty

Clean the piping, valves, filters

Level sensors not working.

Verify proper operation of level sensors.

Water level too low

Switch off the pump or immerse the foot
valve

Non-compliant / unsuitable
use.

Contact our sales network.

Incorrect motor rotation
direction (only three-phase).

Reverse phases

Supply the pump with the voltage indicated

for pressure applications

Maximum pressure too high

Set maximum pressure at a

Incorrect supply voltage on the ate
Leaks from piping Check the joints
Pressure too high Recheck the system

Incorrect priming / No priming

Correctly prime the suction pipe section
(check instructions on the manual)

Non-return valve blocked

Verify proper non-return valve functioning. If
necessary, replace.

Wear of the hydraulic part.

Check the status of the imfel_ler (check
the compatibility of the material with the
pumped liquid)

Improper liquid

Check the density and viscosity of the
pumped liquid (contact sales department).

14.3 PUMP STOPS AFTER RUNNING FOR SHORT TIME

as a result of thermal overload protection tripping

lower value
14.5 THE PUMP VIBRATES
is too noisy during operation
Flow rate too high Reduce the flow rate
Cavitation Contact the nearest retailer
Irregular piping Fixin a better way
Noisy bearing Contact the nearest retailer

Foreign bodies sliding along
the motor fan

Remove the foreign bodies

Incorrect priming

Bleed the pump and/or fill it again

EN



unusually noisy

Motor bearings worn Replace bearings

- Disassemble and clean pump

- Call our nearest Servicing Department to
do the job

Reduce flow rate by throttling delivery line. If

cavitation persists, check:

- Suction height

Foreign matter between fixed
and rotating parts

Pump operation P RTIR
itati - Pressure loss along suction line (diameter
affected by cavitation of pipe, elbows ¢t
EN - Liquid temperature

- Delivery line backpressure

14.6 WHEN THE SWITCH CLOSES, THE PUMP DOES NOT MANAGE TO
COMPLETE EVEN ONE TURN OR STRUGGLES TO TURN THE ODD
HALF TURN BEFORE THE CIRCUIT BREAKER TRIPS OR FUSES
BLOW

- Check and replace

Motor short-citclited - Call an electrician specialized

Short-circuit due to incorrect
connection

- Check and reconnect correctly
- Call an electrician specialized

14.7 RESIDUAL CURRENT CIRCUIT BREAKER TRIPS AS SOON AS

SWITCH CLOSES
Leakage current owing to - Check and replace electric component with
damaged insuaton of molor, ggljluanr:j ;Iaeuclirician specialized
Eﬁﬁn'ﬁiﬁén"éhe' electic - Condensate bui-up in the motor

- Presence of foreign bodies

14.8 PUMP PERFORMS A FEW TURNS IN OPPOSITE DIRECTION WHEN
STOPPING

Foot valve leaking Check, clean or replace

Suction pipe leaking Check and repair

15. SUPPLIED TECHNICAL DOCUMENTATION
15.1 STANDARD VOLTAGES SHOWN ON THE PLATE WITH THEIR

RESPECTIVE TOLERANCES

kW] Freﬁ_lljée]ncy PTE]se UN V] £%
037+40 5 3~ 230A/400Y +10%

255 3~ 400A7690'Y +10%

15.2 MOTOR OUTPUT REDUCTION FACTORS

When the motor-driven pump is installed in a site where the ambient temperature
is higher than 40°C and/or its alfitude is over 1000 m above sea level, the motor's
output decreases.

The table attached features the reduction factors based on temperature and
altitude. To prevent overheating, you must replace the motor with a different

18

version whose rated output multiplied by the factor corresponding to the
temperature and altitude is greater than or equal to that of the standard motor.
The standard motor can only be used if the relevant application can accept a
reduction in flow rate, achieved by throttling the delivery line so as to reduce the
current absorbed by an amount equal to the correction factor.

T0) Altitude (m.a.s.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 092 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 077
65 079 0.76 0.74 072

15.3 MAXIMUM WORKING PRESSURE CHART
Pressure indicated according to the number of impellers.

50 Hz
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20

Pmax

15.4 CAVITATION

Cavitation, as you may know, is a destructive problem for pumps, a phenomenon

that is encountered when the water drawn in is transformed into steam inside the

pump. EVMSN pumps, fitted with internal hydraulic parts made from stainless

steel, suffer less than other pumps built with materials of poorer quality, though

they are not entirely immune to the damage that cavitation brings.

Hence pumps must be installed in compliance with the laws of physics and with

rules relating to fluids as well as to the actual pumps.

Below we give you just the practical results of the above-mentioned rules and

laws of physics.

Under standard environmental conditions (15°C, at sea level), water turns into

steam when subjected to a negative pressure greater than 10.33 m. Hence 10.33

m is the water's maximum theoretical suction height. EVMSN pumps, like all

centrifugal pumps, cannot exploit theoretical suction height to the full owing to their

internal loss, known as NPSHr, which has to be deducted. Hence the theoretical

suction it of each EVMSN pump is 10.33 m less its NPSHr at the work point in

question.

The NPSHr can be determined by consulting the standard curves featured in the

brochures and must be taken into consideration when first selecting the pump.

When the pump is part of a flooded installation or has to draw cold water from 1

or 2 m with a short pipe with one or more wide bends, NPSHr can be disregarded.

Consequently, the more difficult the installation, the more the NPSHr value has to

be taken into consideration. Installation becomes difficult when:

a) Suction height is high;

b) Suction line is long and/or has lots of bends and/or has several valves (high

pressure losses along suction line);

Foot valve has high flow resistance (high pressure losses along suction line);

Pump is used with a flow rate close to the maximum rated flow rate (NPSHr

increases as flow rate increases over the rate where efficiency is highest);

e) Water temperature is high. (It is likely you will have to install the pump with a
flooded arrangement where values approach 80-85°C);

f)  Altitude is high (in the mountains).

9
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15.5 POSITIONING OF HOLES FOR FASTENING DOWN

Model D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 | 180
EVMSNS 12
EVMSNA0 130 | 215

15.6 WARNINGS FOR CORRECT OPERATION OF EVMSN MOTOR-DRIVEN

FIG.

Mmoo W >

PUMPS (FIG. 1-FIG. 2)

Good immersion

Positive slope

Wide-radius bend

Pipework with independent supports
Suction pipe diameter > pump port diameter
Reducing coupling for eccentric pipes

FIG.2

A Insufficient immersion

B Negative slope, air pockets created

C Tight bend, pressure loss

D Pipe diameter < pump port diameter, pressure loss
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A CONSERVER PAR L'UTILISATEUR

1. INTRODUCTION

Suivez les dispositions indiquées dans les fascicules pour obtenir le meilleur
rendement et un fonctionnement correct du produit.

TOUTE REPRODUCTION, MEME PARTIELLE, DES ILLUSTRATIONS ET/OU
DU TEXTE EST INTERDITE, QUEL QUEN SOIT LE MOTIF.

Les symboles suivants ont été utilisés pour rédiger ce manuel afin de montrer les
conséquences du non-respect des  indications:

ATTENTION! Risque d'endommager la pompe ou lnstallation

A Risque d'accident corporel ou d'endommager les biens
A Risque de nature électrique

2. DONNEES D'IDENTIFICATION CONSTRUCTEUR

24 DONNEES CONSTRUCTEUR
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Siege social:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Téléphone: 0463/660411 - Téléfax: 0463/422782

Service d’Assistance:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Voir PLAQUE SIGNALETIQUE chapitre 7.3

3. GARANTIE ET SERVICE APRES-VENTE

L'INOBSERVATION DES INDICATIONS FOURNIES DANS CE LIVRET
D’INSTRUCTIONS ET/OU UNE INTERVENTION EVENTUELLE SUR LE
PRODUIT NON EFFECTUEE PAR NOS SERVICES APRES-VENTE, ANNULE
LA GARANTIE ET DECHARGE LE CONSTRUCTEUR DE TOUTE
RESPONSABILITE EN CAS D’ACCIDENT SUR DES PERSONNES OU
DOMMAGE SUR DES CHOSES ET/OU SUR LE PRODUIT.

A réception du produit, vérifier que 'extérieur de l'emballage ne soit pas détérioré,
sinon le signaler immédiatement au transporteur. Ensuite, apres avoir sorti le produit
de l'emballage, s'assurer qu'il n'a pas été endommagé pendant le transport ; dans
le cas contraire, le signaler au revendeur dans les 8 jours suivant la livraison.
Controler que les caractéristiques indiquées sur la plaquette du produit
correspondent a celles que vous avez demandées.

Les pieces suivantes, puisque normalement sujettes & usure, ont une garantie
limitée:

+  roulements

+  étanchéité mécanique

+  anneaux d'étanchéité

+  condensateurs

En cas de panne éventuelle et non prévue dans le tableau “‘RECHERCHE
PANNES" (chap. 14), contacter le revendeur agréé le plus proche.

4. PRECAUTIONS GENERALES DE SECURITE

Avant de faire fonctionner le produit, il est indispensable que ['utilisateur sache
exécuter toutes les opérations décrites dans ce manuel et les applique & chaque fois
pendant ['utilisation ou I'entretien du produit.

4.1 MESURES DE PREVENTION DE LA PART DE L'UTILISATEUR

L'utilisateur doit formellement observer les normes
anti-accident en vigueur dans son pays ; il doit en ou-
tre tenir compte des caractéristiques du produit (voir
“Données techniques”).
Toujours utiliser des gants pour le déplacement et/ou
I’entretien de la pompe.

Lors des services de réparation ou d’entretien du pro-
duit, couper I'alimentation électrique afin d’empécher
un démarrage accidentel qui pourrait causer des
dommages corporels et matériels.

L’appareil peut étre utilisé par des enfants d’au moins
8 ans et par des personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales limitées, voi-
re dépourvues d’expérience ou des connaissances
nécessaires a condition d’étre surveillés ou aprés
avoir regu les consignes nécessaires a I'utilisation de
I’appareil en toute sécurité et aprés avoir compris les
risques inhérents. Les enfants ne peuvent pas jouer
avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien devant étre
effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre pris en
charge par des enfants sans surveillance.

> P
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Toute opération d’entretien, d’installation ou de
déplacement effectuée sur le produit avec I'installa-
tion électrique sous tension, peut provoquer des ac-
cidents graves, voire mortels.

Lors du démarrage du produit, éviter d’étre pieds nus
ou, pire, dans I'eau ou d’avoir les mains mouillées.




L'utilisateur ne doit pas effectuer de sa propre initiati-
ve des opérations ou des interventions qui ne soient
pas préconisées dans ce manuel.

Cessez d'utiliser la pompe en cas de panne de cette
derniére. L'utilisation de pompes défaillantes peut
causer des blessures ou des dommages matériels.

Ne pas toucher a la pompe lorsque le liquide pompé
est de I'eau chaude. Si sa température est élevée, il y
a un risque de bralure.

Ne pas toucher le moteur. La surface du moteur est
chaude et vous risquez de vous briler si vous la touchez.

Ne pas toucher les piéces rotatives telles que la broche,
les accouplements d'arbre, les poulies en V, etc.,
lorsque la pompe est en marche. Ces piéces tournent
a une vitesse élevée et en les touchant, vous risqueriez
de vous blesser.

Ne pas toucher les parties sous tension lorsque I'appareil
est allumé. Vous risqueriez I'électrocution.

4.2 PROTECTION ET PREVENTIONS SIGNIFICATIVES

/!\ Tous les produits sont munis de carters qui protégent les
en mouvement Le constructeur décline toute

J'
responsabilité en cas de dommages dus a I'altération de ces
dispositifs.

Chaque conducteur ou partie en tension est électriquement
isolé par rapport a la masse; Il existe de toute fagon une
sécurité supplémentaire constituée par un branchement des
parties conductrices accessibles a un conducteur de terre afin
que les parties accessibles ne deviennent dangereuses en cas
de panne de l'isolation principale.

4,3 RISQUES RESIDUELS POUR POMPES DE SURFACE

Les risques résiduels sont les suivants:

a) Possibilité de contact (méme de maniére non accidentelle) avec le ventilateur
de refroidissement du moteur si de fins objets passent par les trous du
protége-ventilateur (par ex.. toumevis, béatonnets, etc.).

5. MANUTENTION ET STOCKAGE
5.1 MANUTENTION
Veiller au respect des normes anti-accident en vigueur.
Risque d’écrasement. Le produit peut étre trés lourd, utiliser
des dispositifs de levage adéquats et une tenue de travail
appropriée.

Manutention de la pompe uniquement procéder comme pour I'électropompe a la
différence prés qu'il faudra fixer la sangle sur le support du moteur.

5.2 STOCKAGE

a) Le produit doit étre conservé & 'abri dans un endroit sec, a I'écart des sources
de chaleur, de la saleté et des vibrations.

Protéger le produit contre 'humidité, les sources de chaleur et les dégats
mécaniques

Ne pas placer d'objets lourds sur I'emballage.

Le produit doit étre conservé & une température ambiante comprise entre +5 °C
et +40 °C (41 °F et 104 °F) avec une humidité relative de 60 %.

b
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6. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

6.1 DESCRIPTION

Le produit que vous avez acheté est une pompe mult-tage verticale non auto-amor- FR
cante associable a des moteurs électriques normalisés. Les sigles EVMSN caracté-

risent une large gamme de pompes multi-étage verticales avec orifices en ligne, dimen-
sionnées pour trois débits nominaux (EVMSN 3, 5 et 10 mh), et un nombre variable
d'étages, pour safisfaire plusieurs exigences de pression, le produit est foumi comme
électropompe (pompe et moteur) ou uniquement comme pompe. Pour lidentification du

produit voir annexe technique. [-F-]

En cas d’achat d’'une pompe sans moteur, s’assurer que le moteur est
bien adéquat pour entrainer la pompe.

6.2 USAGE PREVU

La pompe est adaptée pour :

- systéme de distribution d'eau domestique et industrielle.
- installations de lavage

- traitement des eaux

- installations anti-incendie

- installations de refroidissement

- installations de pressurisation

- installations d'irrigation

6.2.1 UTILISATION EAU POTABLE

Siles matériaux utilisés pour la fabrication du produit sont compatibles pour le pom-
page d'eau potable avant son utiisation, il faut le faire fonctionner avec de 'eau propre
au débit nominal pendant la période de temps indiquée dans le tableau suivant:

EVMSN3 | 60 minutes (minimum)

EVMSN5 | 30 minutes (minimum)

EVMSN10 | 30 minutes (minimum)
6.3 USAGE NON PREVU

Pour déplacer ou démonter I'électropompe, il est nécessaire de:

a) Couper I'alimentation électrique;

b) Détacher les tuyaux de refoulement et d'aspiration (quand c'est prévu) s'ils
sont trop longs ou encombrants;

c) Silyalieu, dévisser les vis qui bloguent 'électropompe sur la surface d'appui;

d) Soulever I'électropompe avec des moyens adéquats en fonction de son poids
et de ses dimensions (voir sur la plaquette).

Le produit est emballé horizontalement:

- ou dans une boite en carton, munie sur demande de poignées latérales. Sile
poids et les dimensions I'exigent, l'emballage sera renforcé par une palette en bois,

- ou dans un étui en bois pour certains modeles.

Manutention de I'électropompe

Pour déplacer I'électropompe de sa position d’emballage horizontale, il suffit de
fixer de fagon stire une sangle autour de la base du moteur, de soulever lentement
alaide d'un engin de levage adéquat et de s'assurer de la bonne répartition des
poids lors de 'opération de déplacement.

LAIARIONIY S'assurer que le produit est bien fixé au moteur et qu'il ne
risque pas de se renverser ou de tomber.

Une utilisation impropre de la pompe peut causer des
dangers et provoquer des dommages corporels ou matériels

LARIANLI(ONTR Une utilisation du produit non prévue peut annuler la
garantie

Ne pas utiliser pour :

- relevage d'eaux usées

- eau a forte présence d'acides

- liquides corrosifs

- eau a des températures supérieures a celles indiquées dans le chapitre
‘DONNEES TECHNIQUES”

- eau de mer

- liquides inflammables et/ou explosifs

- liquides non compatibles avec les matériaux de fabrication de la pompe

- installation a I'extérieur sans protection contre les agents
atmosphériques

- fonctionnement sans présence de liquide

21
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7. DONNEES TECHNIQUES

7.4 INFORMATIONS SUR LE BRUIT AERIEN

7.1 DONNEES TECHNIQUES DE LA POMPE
@ Puissance | Grandeur S0Hz
UM. EVMSN3-5-10 [Kw] | moteur | | oA [dB]* | LwA [dB]*
Max. temperature of liquid C depends on the mechanical seal 0.37 71 52 -
pumped (see Data Book) 055 7 52 _
Max. gty. / max. size of solids Pom/ 59 | 0.5 80 52 -
mm 0.1+0.25 11 80 ) ~
Max. working pressure MPa 1.6+25 -
Delivery diameter 19 il 60 -
Suction diameter 0 50mm 22 %0 60 -
3.0 100 62 -
* = filetage selon UNI ISO 228 40 12 66 _
5.5 132 68 79
7.2 DONNEES TECHNIQUES MOTEUR 15 132 6 L

Le tableau reporte les valeurs maximales d'émission de bruit pour les
*Niveau de pression sonore — Moyenne des relevés & un métre de la pompe.

Tolérance 2,5 dB.
** Niveau de puissance sonore. Tolérance + 2,5 dB.

8. PREPARATION EN VUE DE L'UTILISATION

L'installation doit étre effectuée par un technicien qualifié.

Tyne IC411-TEFC. -
» (moteur fermé & ventilation forcée) électropompes.
Degré de protection |P 55
N° kw
Nb. maximum de démarrages 100 <055
alheure 60 0.75+3.0
30 40+1
Classe d'isolation F
et surchauffe (avec surchauffe classe B) ATTENTION!
Type de service Continu §1
Données électriques Voir plaque moteur

Cette liste représente les spécifications du moteur Ebara. En cas d'utili-
sation d’autres moteurs, veuillez consulter la plaque signalétique des
moteurs en question et vérifier les spécifications de leur fabricant.

7.3 PLAQUE SIGNALETIQUE POMPE

La plaque signalétique est une étiquette en aluminium appliquée sur les
pompes ou sont indiquées les caractéristiques techniques. Descriptions
numériques:

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Campo Sportho, 20
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA VAT bisvectrsr MADE N ITALY
TYPE
RS Caill &
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min™
MEL > Hyd. eff. %)
“TYPE"  Modéle de pompe

‘PIN"" Code article pompe
‘Hmax"  Hauteur manométrique maximale
“Hmin”  Hauteur manométrique minimale
‘Q"  Indication des points de débit minimal et maximal
4p  Indication des points de hauteur manométrique correspondant au
débit minimal et maximal
‘P2"  Puissance nominale du moteur (puissance fournie a 'axe)
‘HP"  Puissance nominale du moteur exprimée en Hp (horse power)
‘HZ'  Fréquence
‘min-1" Vitesse de rotation
‘MEI"  Indice de rendement minimal de la pompe
“Hyd. Eff” Efficacité hydraulique de la pompe

Déballer la pompe et la lever ou I'abaisser a I'aide d’engins
de levage appropriés en respectant les normes de
prévention des accidents.

Attention: les crochets pour lever le moteur ne sont pas
indiqués pour lever I'électropompe.

A\
AN

8.1 ACCOUPLEMENT AU MOTEUR
Les moteurs & accoupler aux pompes EVMSN doivent étre conformes aux normes
|EC et avoir le ressort de précharge positionné comme d'aprés le schéma:

1. Sens de la charge
2. Palier de butée
3. Ressort de précharge

LE FABRICANT SE RESERVE DE MODIFIER LES DONNEES TECHNIQUES
POUR AMELIORER SES PRODUITS OU LES METTRE A JOUR.

ATTENTION!

YN

Toujours débrancher le moteur avant de procéder aux opérations
d'accouplement moteur/pompe.

Vu qu'un test fonctionnel est recommandé aprés 'accouplement, si les espaces le
permettent, il est conseillé de n'effectuer ce dernier quaprés avoir mis la pompe
dans sa position de travail et I'avoir reliée aux tuyaux d'aspiration et de
refoulement. Dans le cas contraire, le test fonctionnel devra étre fait avec des
raccordements hydrauliques provisoires.

La présence du ressort de précharge et son installation
conformément au dessin ci-dessus est obligatoire




8.1.1 MONTAGE DU MOTEUR SUR LA POMPE [-A-]

ATTENTION!

YN

1. Positionner et fixer la pompe verticalement sur une surface plate et
indéformable.

2. Dévisser les 4 vis, refirer les deux protections du joint et lnsert de blocage
du joint. [A-1]

3. Retirezles 4 vis de fixation de des demi-joints, et des des demi-joints. [A-2]

4. Desserrer uniformément les 3 vis de fixation sur la bague de la cartouche.
[A-3]

5. Refirer la languette du moteur. [A-4]

6. Positionner la demi-languette dans I'emplacement de I'arbre moteur. [A-4]

LAY 12 demi-languette ne doit pas dépasser de son emplacement
sur ['arbre moteur.

Toutes les opérations suivantes doivent étre effectuées
hors alimentation électrique.

7. Placer le moteur verticalement, arbre tourné vers le bas et le positionner
au-dessus de la pompe. [A-5]
8. Insérer et fixer uniformément les 4 vis de fixation du moteur. [A-6]
9. Utilisez un levier adapté pour soulever 'accouplement monté sur Iarbre de
la pompe vers le haut jusqu'a la position correcte comme suit:
- pour les moteurs jusqu'a 4 kW, soulevez 'accouplement jusqu'a ce
que 'extrémité de l'arbre de la pompe touche I'extrémité de I'arbre
du moteur,
- pour les moteurs de 5.5 kW et plus, soulevez I'accouplement jusqu'a
ce qu'il soit bien ajusté contre 'extrémité de Iarbre du moteur. [A-7a]
10 Serrer les 4 boulons sur les tirants selon le couple spécifié. [A-7b]
11, Tourner a la main le joint en s'assurant que I'espace entre les demi-joints
est visiblement le méme. Si non recommencer au point 9. [A-8]
12. Visser uniformément les 3 vis sur la bague de la cartouche selon le couple
spécifié. [A-9]
13, Raccorder provisoirement les tuyaux d'aspiration et de refoulement, ouvrir
ensuite la vanne de refoulement.
14, Remplir la pompe d'eau comme décrit au chapitre 10.
15, Monter les deux protections du joint (4 vis). [A-10]
16. Connecter le moteur a la ligne électrique comme décrit au chapitre 9
17 Actionner I'électropompe pendant quelques minutes. [A-11]
18.  S'assurer que le bruit et les vibrations n'est pas trop important.
19.  Couper 'alimentation du moteur et attendre que le joint s'arréte.
20.  Dévisser les 4 vis et retirer les deux protections du joint. [A-12]
21, Contrdler l'ntérieur du support en vérifiant la présence éventuelle d'eau.
[A-13]
22.  Encas de présence d'eau, procéder a nouveau au positionnement du joint
aprés avoir vidé la pompe. Répéter la procedure du point 4 au point 20.
23. Monter les deux protections du joint (4 vis). [A-14]
24, Raccorder définitivement les tuyaux de refoulement et d’aspiration.
25.  Electropompe installée .

Procédure pour les modeles sans palier : suivre la procédure 1-25.
Procédure pour des modéles avec palier : ignorer les passages 2-6, 9-12, 15
et 20-23.

8.2 MANOEUVRES GENERALES POUR L'INSTALLATION

LARISNNIE Retirer les bouchons de fermeture du refoulement et de
I'aspiration avant de raccorder le produit aux tuyaux.

8

Utiliser des tuyaux métalliques pour éviter qu'ils ne cédent sous la dépression
qui se crée en aspiration ou des tuyaux en plastique suffisamment rigides;
Soutenir et aligner les tuyaux afin qu'il n'y ait aucune contrainte sur la pompe;
Si les tuyaux en aspiration et en refoulement sont flexibles, éviter de les plier
pour éviter tout risque d'étranglement;

Bien fixer les raccords éventuels: les infiltrations d'air dans le tuyau
d'aspiration influent négativement sur le fonctionnement de la pompe;

Il est conseillé de monter dans I'ordre un clapet anti-retour et une vanne sur le
tuyau de refoulement, a la sortie de 'électropompe;

f) Fixer les tuyaux au bassin ou a des parties fixes afin quiils ne soient pas
soutenus par 'électropompe;

K=

=

U2

Eviter d'utiliser trop de coudes (col d'oie) et de soupapes;

Sur les POMPES montées sur béche, le tuyau d'aspiration devrait étre muni
d'un clapet de pied et d'un filtre pour empécher aux corps étrangers de
pénétrer. Il devrait par ailleurs se trouver a une distance égale & une fois et
demi le diamétre du tuyau du fond du bassin et son extrémité devrait étre
plongée a une profondeur d'au moins 2 fois le diamétre du tuyau. Pour les
aspirations supérieures & 4 métres, utiliser un tuyau ayant un diametre plus
grand (d"1/4 de pouce en aspiration) pour avoir un meilleur rendement.

S«

8.2.1 INSTALLATION

a) Mettre la pompe sur une surface plane le plus prés possible de Iarrivée d'eau,
en laissant tout autour assez d'espace libre pour permetire les opérations
d'utilisation et d’entretien dans des conditions de sécurité. En tout cas, laisser
un espace libre d'au moins 100 mm devant le ventilateur de refroidissement
des pompes de surface;

Utiliser des tuyauteries de diamétre adéquat équipés de manchons filetés, qui
seront vissés aux orifices d'aspiration et de refoulement de la pompe
électrique ou aux contre-brides filetées fournies avec la pompe;

=

8.2.2 INSTALLATION DU PRODUIT

ATTENTION! JNoY I'électropompe dans un endroit aéré et a I'abri des
intempéries (pluie, gel, etc.).

Tenir compte des limites de température ambiante et d'altitude du chap. 15.2.
Placer I'électropompe a une certaine distance des murs, du plafond ou d'autres
obstacles pour pouvoir la fixer, 'utiliser et procéder a I'entretien en toute sécurité.
L'électropompe ne doit étre installée qu'a la verticale.

8.2.3 ANCRAGE

Fixer I'tlectropompe avec des boulons a une base suffisamment solide pour
supporter le poids de la pompe ou @ une structure métallique adéquate. Sila base
en béton est solidaire de la structure en ciment armé d'édifices habités, il est
conseillé d'utiliser des supports anti-vibrations pour ne pas géner les personnes
qui y vivent. Pour la fixer, marquer le centre des 4 trous de la base de la pompe
sur la surface d'appui avec un objet pointu. Déplacer momentanément
['électropompe et percer 4 trous pour vis de @ 12 pour les pompes EVMSN 3, 5 et
10 avec une perceuse. Remettre la pompe en place, I'aligner aux tuyaux et visser
les vis a fond.

La position des trous de fixation est également indiquée au chap. 15.5.

8.2.4 TUYAUX
Mis & part les recommandations reportées ci-dessous, se conformer & celles
générales du par. 15.6 du manuel et aux indications de la fig. 1.

VAN

Il'est conseillé de monter également un manométre sur le refoulement, avant le
clapet anti-retour et la vanne d'arrét.

Utiliser des supports appropriés pour les tuyaux d'aspiration et de refoulement afin
d'éviter qu'ils n'exercent une trop forte pression sur les brides de la pompe.

Sila pompe est installée au-dessus de la surface libre du liquide (niveau du liquide
plus bas que la pompe) et alimente un circuit ouvert, il est nécessaire de monter
un clapet de pied a I'extrémité du tuyau d'aspiration. Dan ce cas, il est conseillé
d'utiliser un tuyau a raccorder a la pompe.

Les tuyaux doivent avoir des dimensions leur permettant
de supporter la pression maximale de service de la pompe.

S'assurer que la somme entre la dénivellation d’eaulorifice
d’aspiration et les pertes de charge le long du tuyau
d’aspiration est inférieure a la capacité d’aspiration de la
pompe. La température de I'eau et I'altitude agissent elles
aussi négativement sur la capacité d'aspiration de la
pompe. On assiste au phénomene de cavitation, qui
compromet les performances hydrauliques et provoque la
détérioration de certaines parties vitales de la pompe, si la
somme entre les différents facteurs qui agissent contre la
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capacité d’aspiration dépasse la capacité d’aspiration de la
pompe. Les informations spécifiques sur la fagon de vérifier
si la pompe n’est pas en cavitation sont reportées au chap.
154,

La fiche (si elle est prévue) de la version monophasée doit
étre branchée au réseau électrique dans un endroit accessi-
ble, a I'abri des éclaboussures, des jets d’eau ou de la pluie.

8.3 FORCES ET COUPLES DE SERRAGE DES BRIDES

Couples de serrage des brides

La électropompe n’est pas équipée de moto-protecteur in-
terne et donc la protection contre la surcharge est au soin
de 'utilisateur. De 1,5 kW a 7,5 kW, le moteur est équipé
d’un PTC. Il est conseillé de relier le dispositif de protec-
tion a une carte électronique.

N Bride . n. Couple de
Modéles DN Vis Vite serrage [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EWMSN | (L) | 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) [ 10 F 40 M16 4 70
Forces admissibles sur les brides
R Bride | Force X | Force Y Force Z
Modéles DN IN] IN] IN]
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 270 230 210
EVMSN | (L) [ 10 F 40 370 330 300
Moments admissibles sur les brides
N Bride | Moment X | Moment Y | Moment Z
Modéles DN | [Nm] N INm]
EWWISN [ ()] 3 F % 190 20 160
EWMSN | (L) | 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. BRANCHEMENT ELECTRIQUE [-B]
- LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE DOIT ETRE EFFECTUE PAR UN
TECHNICIEN QUALIFIE.

- ILEST CONSEILLE, AUSSI BIEN POUR LA VERSION '[RIPHASEE QUE
MONOPHASEE, DE METTRE DANS L'INSTALLATION ELECTRIQUE UN
INTERRUPTEUR DIFFERENTIEL A HAUTE INTENSITE (0.03.A).

LRI 1alimentation de I'électropompe ne comporte pas de prise.

Elle s'effectue par un raccordement permanent au tableau

A électrique. Un interrupteur, des fusibles et un disjoncteur ther-

mique calibré sur le courant absorbé par I'électropompe doi-
vent étre installés.

Le réseau doit avoir une bonne mise a la terre selon les nor-
mes d'électricité existantes dans le pays ol I'électropompe
est installée: Iinstallateur s’en assume la responsabilité.

Dans le cas d’une électropompe fournie sans cable

d’alimentation, utiliser pour le branchement au réseau électri-
que un cable conforme aux normes en vigueur dans le pays
d'utilisation et de la section nécessaire en fonction de la lon-
gueur et de la puissance installée et de la tension du réseau.

EVITER STRICTEMENT DE MOUILLER, MEME LEGEREMENT LA PLAQUE A
BORNES OU LE MOTEUR DURANT LE BRANCHEMENT.

- Pour la version triphasée, apres avoir branché le cable d'alimentation en

étoile ou en triangle, contrdler, tout en regardant I'électropompe du coté du
moteur, si.le ventilateur de refroidissement tourne dans le sens indiqué par la
fleche adhésive appliquée sur la protection correspondante. Si ce n'est pas le
cas, inverser deux des trois fils dans la plaquette du moteur.

ELECTROPOMPE EVMSN
Avant d'effectuer le branchement, vérifier i la tension et la fréquence de la ligne
correspondent a celles du moteur indiquées sur la plaque.
Placer un tableau de commande avec les dispositifs suivants (si les normes
locales ne prévoient rien d'autre) entre la ligne et I'électropompe:
Interrupteur avec distance d'ouverture des contacts d'au moins 3 mm;
Dispositif de protection contre les courts-circuits (fusibles ou interrupteur
magnétothermique);
Interrupteur différentiel trés sensible (0.03 A);
Il est recommandé de prévoir un dispositif de protection contre le fonctionnement
asec relié & un flotteur, a des sondes ou a un appareil équivalent;
Brancher en premier le conducteur de protection au bornier PE en le laissant plus
long, afin qu'il soit le demier & se détacher en cas de coup sec accidentel. Si la
position du boitier du bornier empéche de brancher le cable, il est possible de la
modifier en faisant tourner le moteur de 90, 180 ou 270°. Pour ce faire, enlever les
4 vis qui fixent le moteur au support moteur, soulever le moteur uniquement ce
qu'il faut pour permettre la rotation, sans enlever le manchon d'accouplement
entre I'arbre moteur et I'arbre de la pompe. Revisser ensuite les 4 vis.

10. REMPLISSAGE DE LA POMPE [-C
LRIELIOIIN Ne pas mettre la pompe en service avant de I'avoir installée
dans sa position définitive. Cette opération doit étre
& effectuée avec la plaquette électrique du moteur
parfaitement fermée.
Remplir la pompe et le tuyau d'aspiration d'eau. Comme nous I'avons déja dit le
fait d'actionner la pompe a sec provoque des dommages irréversibles a certains
composants internes de la pompe. Fermer le boitier du bornier et couper le cou-
rant avant de procéder au remplissage.

10.1 REMPLISSAGE DE LA POMPE INSTALLEE AU-DESSUS DE LA
SURFACE LIBRE DU LIQUIDE

a) Dévisser le bouchon hexagonal situé sur la chemise externe, a la hauteur du
support supérieur (enlever les protections du joint si nécessaire);

b)  Remplir le tuyau d'aspiration et le corps de la pompe jusqu'a ce qu'il déborde
avec un entonnoir;

¢) Revisser le bouchon hexagonal en le bloguant;

d) Essuyer soigneusement les fuites d’eau éventuelles;

) Remonter les protections du joint si elles ont été démontées;

10.2 REMPLISSAGE DE LA POMPE INSTALLEE EN DESSOUS DE LA SUR
FACE LIBRE DU LIQUIDE

a) Dévisser le bouchon hexagonal;

b)  Ouvrir la vanne en aspiration jusqu'a ce que 'eau déborde;

¢) Revisser le bouchon hexagonal en le bloguant. Mise en service et
fonctionnement;



11. UTILISATION, MISE EN SERVICE ET DEMARRAGE [-D]

NE JAMAIS FAIRE FONCTIONNER LA POMPE EN ABSENCE D'EAU: LE
MANQUE D’EAU CAUSE DE SERIEUX DOMMAGES AUX COMPOSANTS
INTERNES.

11.1 MISES EN GARDE GENERALES

a) Nos électropompes de surface sont congues pour fonctionner dans des
endroits ol la température ambiante ne dépasse pas 40°C et l'altitude n'est
pas supérieure a 1000 m.;

b)  Nos électropompes ne doivent pas étre utilisées dans une piscine ou dans un
endroit du méme genre;

¢) Le fonctionnement prolongé de I'électropompe avec le tuyau de refoulement
fermé peut causer des dommages pour cause de surchaufe;

d) Evitez d'éteindre et d'allumer la pompe du moteur plus de 50 000 fois par an.
Sivous allumez et éteignez la pompe plus de 50 000 fois par an, sa durée de
a vie risque d'étre raccourcie et vous vous exposez & un risque de panne
prématurée. Pour en savoir plus sur le nombre maximum d'allumages et ex-
tinctions par heure, veuillez également vous référer au Chapitre 7.2.

e) En cas de manque de tension, il vaut mieux interrompre le circuit de I'alimen-
tation électrique.

f)  Sélectionnez la pompe de maniére a ce qu'elle fonctionne proche du point
defficacité optimale, au moins entre les valeurs de débit nominal minimal et
maximal.

11.2 MISE EN SERVICE

Une fois les raccordements hydrauliques, électriques et le remplissage effectués,

vérifier le sens de rotation avant de faire fonctionner la pompe.

a) Démarrer I'électropompe avec vanne d'arrét en refoulement fermée.

b) Contréler le sens de rotation horaire, en observant le moteur coté ventilateur
(également indiqué par la fleche spéciale sur le support supérieur)  travers
les fentes du protége ventilateur du moteur, facilement relevable au
démarrage ou a l'arrét de celui-ci.

¢) En cas de rotation dans le mauvais sens, couper Ialimentation électrique et
inverser les deux fils d'alimentation en intervenant sur le tableau ou sur le
bomnier du moteur.

d) Faire démarrer la pompe deux ou trois fois pour vérifier les conditions de
I'nstallation;

e) Enintervenant sur la tuyauterie de refoulement, provoquer deux fois une
augmentation brusque de pression;

f)  Controler que brutt, vibrations, pression et tension électrique soient & ne sont
pas excessifs

g) tout en conduisant desserrer le bouchon d'aération jusqu'a ce que I'eau
déborde; visser le bouchon jusqu'a ce quiil clique.

11.3 DEMARRAGE
Faire démarrer la pompe avec la vanne d'arrét en refoulement fermée et ouvrir
ensuite graduellement cette demiére. L'électropompe doit fonctionner normalement
et sans bruit. Refermerla vanne d'arrét et vérifier si la pression lue sur le manométre
en refoulement indique une valeur proche de Hmax sur la plaque. (L'approximation
est essentiellement due aux tolérances et aux charges éventuelles en aspiration). Si
a pression lue sur le manométre est nettement inférieure @ Hmax, répéter le
remplissage (il y a de l'air dans la pompe).
La pompe travaille correctement si les deux valeurs sont voisines et le mauvais
fonctionnement éventuel lorsque la vanne d'arrét est fermée est presque toujours a
imputer & des problémes de nature électrique ou mécanique du moteur ou,
beaucoup plus souvent, & la cavitation de la pompe due a:

une trop grande dénivellation ou a des pertes de charge excessives en

aspiration,

une contre-pression en refoulement trop basse,

des problémes liés a la température du liquide.
Pour ce qui est des facteurs qui réduisent et/ou compromettent la capacité
d'aspiration et donc les performances de I'électropompe, voir le paragraphe
recherche des pannes au chap. 14.
Nous précisons que la puissance fournie par le moteur se réduit lorsque la
température et I'altitude sont supérieures a celles indiquées. Il faut alors prévoir un
moteur plus puissant ou réduire les performances requises. Voir a ce sujet le
chapitre 15.2.
Vérifier 'l n'y a pas de coups de bélier ou de pointes de pression dus a des
vannes a fermeture rapide qui dépassent 1 fois 12 la pression nominale de la

pompe. Ces phénomenes peuvent abimer la pompe & la longue.

Eviter de faire fonctionner la pompe avec la vanne d'arrét en refoulement fermée
pendant plus de quelques secondes.

Eviter également de faire fonctionner constamment la pompe @ un débit inférieur
a celui minimal indiqué sur la plaque pour éviter la surchauffe possible du liquide
pompé et ne pas surcharger inutilement les roulements de la pompe ou du moteur.

1.4 ARRET

a) Interrompre graduellement la circulation d’eau dans la tuyauterie de
refoulement pour éviter des surpressions dues au coup de bélier & l'ntérieur
des tuyauteries et dans la pompe;

b) Couper le courant.

12. ENTRETIEN ET REPARATION FR

Toujours couper le courant avant d’effectuer une opération
d’entretien quelconque sur I'électropompe.

L'électropompe n'exige pas d'entretien ordinaire, il est toutefois conseillé de
contréler périodiquement son bon fonctionnement. La fréquence de ces controles
dépend du type de liquide pompé et des conditions de travail, il faut faire attention &
['apparition de bruits ou de vibrations anormales.

Ces contrdles peuvent indiquer approximativement la nécessité de procéder a
['entretien supplémentaire préventif, ce qui évite de devoir intervenir suite a des
inconvénients a lmproviste.

Les principales opérations d'entretien supplémentaire sont généralement les
suivantes:

- Remplacement de I'étanchéité mécanique

- Remplacement des anneaux d'étanchéité

- Remplacement des roulements

- Remplacement des condensateurs (si présent)

Ces composants normalement sujets & usure peuvent toutefois durer beaucoup
plus longtemps si I'électropompe est utilisée correctement.

Lorsque la pompe reste inactive pendant une longue période, il est conseillé de la
vider complétement en enlevant les bouchons de vidange et de remplissage, de
la laver soigneusement avec de I'eau claire, puis de la vider en évitant de laisser
des dépdts d'eau a lntérieur.

Cette opération doit toujours étre effectuée en cas de danger de gel, pour éviter
que les composants de la pompe ne se cassent.

Pour les réparations éventuelles, commander les piéces
détachées d’origine a notre réseau de vente ou a un

service aprés-vente agréé.

Des piéces détachées non d’origine peuvent endommager
le produit et représenter un danger pour les personnes et
pour les biens.

12.1 REMPLACEMENT DE GARNITURE MECANIQUE [-E-]
En cas de doute, contacter notre centre de services.

13. MISE AU REBUT

Ce produit rentre dans le domaine d'application de la Directive 2012/19/UE
concernant la gestion des déchets dappareils électriques et électroniques
(RAEE).

L'appareil ne doit pas étre éliminé avec les déchets domestiques car il est
composé de différents matériaux qui peuvent étre recyclés auprés de structures
adaptées. S'informer aupres de 'autorité communale en ce qui concerne
I'emplacement des plateformes écologiques aptes a recevoir le produit pour
['élimination et le recyclage correct successif.

II'faut rappeler, de plus, que face & I'achat d'appareil équivalent, le distributeur
est tenu de retirer gratuitement le produit a éliminer.

Le produit n'est pas potentiellement dangereux pour la santé humaine et
I'environnement, car il ne contient pas de substances dangereuses selon la
Directive 2011/65/UE (RoHS), mais s'il est abandonné dans 'environnement, il a
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un impact négatif sur 'écosystéme. Lire attentivement les instructions avant
d'utiliser I'appareil pour la premigre fois. Il est conseillé de ne jamais utiliser le
produit pour un usage différent de celui auquel il est destiné, car il y a un risque
de choc électrique si utilisé de fagon impropre.
Le symbole de la poubelle barrée, qui se trouve sur 'étiquette
placée sur I'appareil, indique que ce produit est conforme a la
normative relative aux déchets d'appareils électriques et

électroniques.

L'abandon de 'appareil dans I'environnement ou I'élimination
abusive de ce dernier sont punis par la loi.

14. RECHERCHE DE PANNES

14.1 LA POMPE FONCTIONNE PAS

le moteur ne tourne pas

Amorcer la pompe

Pompe désamorcée Controler I'éventuel clapet de retenue au
refoulement Contrdler le niveau liquide
Pression trop basse Etrangler la vanne de refoulement

() Contacter notre Service aprés-vente si I'anomalie persiste
(**) Faire attention car la garniture mécanique pourrait étre abimée

14.2 LAPOMPE FONCTIONNE

avec un débit réduit

Installation sous-dimensionnée  Revoir lnstallation

Installation sale

Nettoyer les tuyauteries, valves et filires

Niveau de I'eau trop bas

Eteindre la pompe ou immerger le clapet
de fond

Manque Controler le
d'électricité compteur de la ligne électrique
Prise non branchée Controler le branchement électrique de

aligne

Sens de rotation inversé
(circuit triphasé uniquement)

Permuter les phases

Mauvais branchement lectrique

Contrdler la plaque & bornes et le tableau
lectrique

Tension d'alimentation erronée

Alimenter la pompe avec la tension indiquée
sur la plaquette

Pertes a partir des tuyauteries

Controler les joints

Interrupteur automatique
disjoncté ou fusibles brilés (*)

Réarmer l'interrupteur ou remplacer les
fusibles et vérifier la cause

Pression trop élevée.

Revoir lnstallation

Flotteur bloqué

Veérifier i le flotteur atteint le niveau ON

Mauvais amorcage / Absence
d'amorgage

Amorcer correctement la partie de tuyau
en aspiration (vérifier les instructions du
manuel)

Protection thermique
intervenue (monophasée)

Se remet en marche automatiquement (que
pour monophasée)

Clapet anti-retour bloqué

Veérifier que le clapet anti-retour fonctionne
correctement. Si nécessaire, le remplacer

Intervention de la protection
thermique incorporée (si

elle est prévue) ou du relais
thermique dans le tableau de
commande (*)

Attendre que la protection thermique
incorporée soit rétablie ou réarmer le relais
thermique dans le tableau

Usure de la partie hydraulique

Vérifier [état de la roue & ailettes (vérifier
la compatibilité du matériel avec le liquide
pompei))

Liquide inadéquat

Vérifier la densité et la viscosité du liquide
pompé (contacter le réseau de vente)

Intervention du systéme de
protection contre le
fonctionnement a sec (*).

Vérifier le niveau d'eau et/ou si le
branchement des dispositifs du systeme
est correct

Systéme hydraulique bloqué.

Controler la partie hydraulique. Eliminer
les corps étrangers qui bloguent la roue
a aileftes.

14.3 LA POMPE S’ARRETE APRES AVOIR FONCTIONNE QUELQUES

INSTANTS

a cause de I'intervention de la protection thermique

La protection contre les
surcharges s'est déclenchée
ou est mal réglée.

Veérifier que la protection amperemétrique
ait té correctement réglée (valeur
maximum du courant de ligne du moteur).

Tension d'alimentation en
dehors des limites acceptables
par le moteur

Vérifier il n'y a pas de chutes de
tension excessives a cause d'une longueur
inadéquate de la ligne ou des cables

Condensateur
sous-dimensionné ou abimé
(moteur 1~).

Vérifier le bon fonctionnement du
condensateur. Si nécessaire, prévoir un
condensateur de taille supérieure.

Réglage du relais thermique
inadéquat

Veérifier que la protection amperemétrique
ait été correctement réglée (valeur
maximum du courant de ligne du moteur)

Moteur brdlé a cause d'un
mauvais isolement, d'une
surchauffe ou d'une surcharge
(liquide inadéquat).

Mesurer la résistance d'isolement du,
bobinage vers la masse et vérifier qu'elle
soit supérieure a 10MQ.

Alimentation biphasée
(moteur 3~).

Contrdler combien de phases ont été
branchées dans le bornier du moteur et
vérifier avec un voltmetre la présence réelle
de tension sur les 3 phases alors que la
pompe est en marche.

Surcharge du moteur car
le liquide est dense etlou
visqueux

- Réduire le débit en étranglant le
refoulement ou remplacer le moteur par un
autre plus puissant

- Viérifier la puissance réelle absorbée par la
pompe en fonction du liquide

La pompe a un débit supérieur
a celui max. indiqué sur la
plaque

Réduire le débit en étranglant le
refoulement

le moteur tourne

Tableau exposé aux rayons du
soleil ou a une autre source
de chaleur

Protéger le tableau des rayons du soleil ou
de la source de chaleur

Baisse de tension sur la ligne
8lectrique

Attendre le rétablissement

Filtre/orifice en aspiration
obstrué

Nettoyer le filtre/orifice

Des corps étrangers freinent la
rotation des roues

- Démonter la pompe et la nettoyer
- Contacter le Service aprés-vente le plus
proche

Clapet de fond bloquée (**)

Débloquer ou nettoyer le clapet et vérifier
son fonctionnement

Paliers du moteur usés

Remplacer les paliers

Température du liquide trop
élevée

La température dépasse les limites
techniques de la pompe

La pompe ne s'est pas i ,
remplie (**) Procéder au remplissage (par. 7)
Niveau d'eau bas (en

I'absence d'un systéme de Rétablir le niveau d'eau
protection) (**)

Défaut interne

Appeler le revendeur le plus proche




fonctionnement avec pressostat

Pefite différence entre pression ~ Amplifier la différence entre les deux
maximale et minimale pressions

14.4 LA POMPE NE S’ARRETE PAS

Composants électriques/ )

électroniques défectueux/ Contacter le réseau de vente

en panne

Les capteurs de niveaux ne Veérifier le bon fonctionnement des capteurs
fonctionnent pas de niveau

Application non conforme/ "

inadéquate Contacter le réseau de vente

fonctionnement avec pressostat

Régler la pression maximale & des valeurs

Pression maximale trop élevée inférieures

14.5 LA POMPE VIBRE

est trés bruyante durant le fonctionnement

Débit trop important Diminuer le débit

Cavitation Appeler le revendeur le plus proche

Tuyauteries irrégulieres Mieux les fixer

Roulement bruyant Appeler le revendeur le plus proche

Corps étrangers raclent sur le

venilateur du moteur Enlever les corps étrangers

Amorcage non correct Purger la pompe et/ou la remplir & nouveau

fait des bruits bizarres

Roulements du moteur usés Remplacer les roulements

- Démonter la pompe et la nettoyer
- Contacter le Service apres-vente le plus
proche

Corps étrangers entre les
parties fixes et tournantes

Réduire le débit en étranglant le

refoulement. Sila cavitation persiste,

vérifier:

- La dénivellation en aspiration

- Les pertes de charge en aspiration
(diametre du tuyau, coudes, etc.)

- La température du liquide

- La contre-pression en refoulement

Pompe qui travaille en
cavitation

14.6 LA POMPE, LORSQUE L'ON ACTIONNE L'INTERRUPTEUR,
N’ARRIVE MEME PAS A FAIRE UN TOUR OU NE FAIT DIFFICILEMENT
QUE QUELQUES DEMI-TOURS AVANT QUE L'INTERRUPTEUR
AUTOMATIQUE SE DECLENCHE OU QUE LES FUSIBLES NE
BRULENT

- Le vérifier et le remplacer

Moteur en court<irou - Appeler un électricien qualifié
Court-circuit & cause d'un - Viérifier et brancher correctement
branchement erroné - Appeler un électricien qualifié

14.7 LA PROTECTION DIFFERENTIELLE SE DECLENCHE DES QUE
L'ON ACTIONNE L'INTERRUPTEUR

Dispersion a la masse de
courant a cause d'une
mauvaise isolation du moteur,
des cables ou d'autres
composants électriques

- Vérifier et remplacer le composant
électrique a la masse

- Appeler un électricien qualifié

- Formation de condensation dans le moteur

- Présence de corps étrangers

14.8 LA POMPE FAIT QUELQUES TOURS DANS LE SENS CONTRAIRE AU
MOMENT DE L’ARRET

Fuites du clapet de pied

Le vérifier, le nettoyer ou le remplacer

Fuites du tuyau d'aspiration Le vérifier et le réparer

15. DOCUMENTATION TECHNIQUE

15.1 TENSIONS STANDARD INDIQUEES SUR LA PLAQUE AVEC LES TOL
RANCES CORRESPONDANTES

kW] Fremjg]nce Pr[La]se UNM £ %
0.37+4.0 5 3~ 230A7400Y £10%
255 3~ 400A/690Y £ 10%

15.2 FACTEURS DE REDUCTION DE LA PUISSANCE DU MOTEUR

La puissance fournie par le moteur se réduit quand I'électropompe est installée
dans un endroit ol la température ambiante est supérieure & 40°C etlou laltitude
est supérieure a 1 000 m au-dessus du niveau de la mer.

Le tableau joint reporte les facteurs de réduction en fonction de la température et
de l'altitude. Pour éviter toute surchauffe, le moteur doit étre remplacé par un autre
dont la puissance nominale multipliée par le facteur correspondant  la
température ambiante et a I'altitude soit supérieure ou égale a celle du moteur
standard.

N'utiliser le moteur standard que sila pompe peut accepter une réduction de débit,
obtenue en étranglant le refoulement, afin de réduire le courant absorbé d'une
valeur égale au facteur de correction.

T€0) Cote (m.a.s.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 095 0.92 0.90 0.88
50 092 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 079 0.76 0.74 0.72

15.3 TABLEAU PRESSION MAXIMALE DE SERVICE
Pression indiquée en fonction du nombre de roues a ailettes.

50 Hz
Pmax
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 318 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20
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15.4 CAVITATION

La cavitation, tout le monde le sait, est un phénomeéne destructif pour les pompes

qui se produit quand I'eau aspirée se transforme en vapeur a lintérieur de la

pompe. Les pompes EVMSN, dotées de parties hydrauliques internes en acier

inoxydable, souffrent moins que d'autres fabriquées avec des matériaux de

qualité inférieure mais ne peuvent toutefois pas échapper aux dommages

provoqués par la cavitation.

II faut donc installer les pompes en respectant les lois physiques et les régles

relatives aux fluides et aux pompes.

Nous ne reportons ici que les données pratiques de ces régles et lois physiques.

Dans des conditions ambiantes standard (15°C, et au niveau de la mer), I'eau se

transforme en vapeur quand elle est sujette & une dépression supérieure a 10,33

m. Cette cote est donc la hauteur maximale de soulévement théorique de I'eau.

Les pompes EVMSN, comme toutes les pompes centrifuges, n'arrivent pas a uti-

liser toute la hauteur de soulévement théorique a cause d'une perte interne, dite

NPSHr, qu'il faut déduire. La capacité d'aspiration théorique de chague pompe

EVMSN est donc de 10,33 m moins son NPSHr au point de travail considére.

Le NPSHr peut étre calculé a partir des courbes cataloguées et il faut en tenir

compte au moment de choisir une pompe.

Quand la pompe est installée en dessous de la surface libre du liquide ou doit

aspirer de I'eau froide & une distance de 1 ou 2 m avec un tuyau court présentant

un ou deux grands coudes, le NPSHr peut étre négligé. Il faut d'autant plus

considérer le NPSHr que l'installation est difficile. L'installation devient difficile

quand:

a) 'y aune forte dénivellation en aspiration;

b) Le tuyau d'aspiration est long, avec de nombreux coudes et/ou plusieurs
vannes (grosses pertes de charge en aspiration);

¢) Leclapetde pied a une grosse perte de charge (grosses pertes de charge en
aspiration);

d) La pompe est utilisée & un débit proche de celui maximal reporté sur la

plague (le NPSHr augmente lorsque le débit augmente au-dela de celui du

rendement maximal);

La température de I'eau est élevée (avec 80-85°C, il est fort probable que la

pompe doive étre installée en dessous de la surface libre du liquide);

f) Laltitude est élevée (région montagneuse).

.2

15.5 POSITIONNEMENT DES TROUS D’ANCRAGE

Modele D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 | 180
EVMSNS 12
EVMSNA0 130 | 215

15.6 PREQAUTIONS APRENDRE POUR LE FONCTIONNEMENT CORRECT
DES ELECTROPOMPES EVMSN (FIG. 1-FIG. 2)

FIG.1

Bonne immersion

Pente positive

Coude a large rayon

Tuyaux avec supports indépendants

Diamétre tuyau d'aspiration 2 diamétre bouche de la pompe
Réduction excentriques

Mmoo w >

FIG.2

A Immersion insuffisante

B Pente négative, création de poches d'air

C Coude prononce, perte de charge

D Diametre tuyau < diamétre orifice de la pompe, pertes de charge
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DEM BENUTZER ZUR AUFBEWAHRUNG BESTIMMT

1. EINLEITUNG

Beachten Sie die in den Anleitungen enthaltenen Hinweise, damit die
optimale Leistung und eine korrekte Funktionstiichtigkeit des Produkts
gewahrleistet ist. Wenden Sie sich fiir eventuelle Fragen an einen Vertragshéndler
in Ihrer Nahe.

JEDE VERVIELFALTIGUNG, AUCH AUSZUGSWEISE, DER ABBILDUNGEN
UND/ODER DES TEXTES IST UNTERSAGT.

Bei der Erstellung der Betriebsanleitung wurden die folgenden Symbole
verwendet, um auf die Folgen von Fehlbedienung hinzuweisen:

LOLIYITGN Risiko der Beschadigung der Pumpeldes Systems

& Risiko der Verletzung/Beschadigung
A elektrischer Schlag

2. IDENTIFIKATIONSDATEN/NOMENKLATUR

21 HERSTELLER
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Geschéftssitz:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Kundendienst:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

22 Siehe TYPENSCHILD Kapitel 7.3

3. GARANTIE UND TECHNISCHER KUNDENDIENST

DIE NICHTBEACHTUNG DER ANWEISUNGEN DIESER ANLEITUNG ODER
ANDERUNGEN UND MASSNAHMEN AM PRODUKT, DIE NICHT VON
UNSEREM KUNDENDIENST DURCHGEFUHRT WURDEN, FUHREN ZUM
ERLOSCHEN DER GARANTIE UND ENTBINDEN DEN HERSTELLER VON
JEDER HAFTUNG FUR PERSONEN- UND SACHSCHADEN.

Weist die Verpackung des Produkts bei Erhalt Beschédigungen oder
Einbeulungen auf, ist dies unverziiglich dem Transportunternehmen mitzuteilen.
Liegen nach dem Auspacken am Produkt Transportschaden vor, sind diese die
dem Handler innerhalb von 8 Tagen ab Lieferdatum zu melden. Kontrollieren Sie
anhand des Typenschilds des Produkts, ob die aufgefiihrten technischen Daten
mit denjenigen der Bestellung Gbereinstimmen.

Die folgenden Teile, sind Verschleiteile und sind Gegenstand einer beschrankten
Garantie:

+ Lager

+ Gleitringdichtung
+  Dichtungsringe

+ Kondensatoren

Bei einer eventuellen Storung, die nicht in der Tabelle ,FEHLERSUCHE® (Kap.14)
zu finden ist, kontaktieren Sie bitte den nachst gelegenen zusténdigen Handler.

4. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Vor der Inbetriebnahme des Produkts muss der Betreiber zwingend mit allen
Hinweisen dieser Anleitung vertraut sein und diese bei jeder Verwendung oder
Instandhaltung des Produkts genau anwenden.

4.1 SICHERHEITSMASSNAHMEN DURCH DEN BETREIBER

Der Betreiber muss die U hriften des Instal-
lationslandes strikt einhalten und die entsprechenden Merkmale
des Produkts beriicksichtigen (siehe "TECHNISCHE DATEN").
Wahrend des Handlings und/oder der Wartung der Pumpe miissen
immer Schutzhandschuhe getragen werden.

Wahrend Reparatur- oder Instandhaltungsarbeiten am Produkt
muss die Stromversorgung getrennt werden, um ein unbeabsich-
tigtes Anlaufen des Motors und die Gefahr von Personen- oder
Sachschéden zu verhindern.

Dieses Produkt kann von Kindern ab einem Alter von acht (8)
Jahren und von Personen mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Féhigkeiten oder einem Mangel an
Erfahrung undloder Wissen nur dann verwendet werden, wenn
sie beaufsichtigt werden oder beziiglich des sicheren Gebrauchs
des Produkts unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen nicht mit dem Gerét
spielen. Reinigung und Wartung diirfen nicht durch Kinder ohne
Beaufsichtigung durchgefiihrt werden.

Alle Instandhaltungs-, Installations- oder Transportvorgange
des Produkts bei angeschlossener Stromversorgung kénnen zu
schweren, auch todlichen Unfallen fiihren.

Beim Starten der Pumpe miissen Sicherheitsschuhe getragen
werden und darauf geachtet werden, dass Sie wahrendessen
nicht mit Wasser in Beriihrung kommen. Starten Sie die Pumpe
nur mit trockenen Handen.
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Der Betreiber darf nicht aus eigener Initiative Anderungen oder Ein-
griffe durchfiihren, die in diesem Handbuch nicht zugelassen sind.

Stellen Sie den Betrieb der Pumpe im Falle einer Stdrung ein. Das
A Betreiben einer defekten Pumpe kann zu Verletzungen oder Be-
schadigungen von Gegensténden fiihren.

Beriihren Sie nicht die Pumpe, wenn die geforderte Fliissigkeit heifes
Wasserist. Es konnen Verbrennungen durch hohe Temperaturen auftreten.

Beriihren Sie nicht den Motor. Die Oberfléchen des Motors sind heif,
Sie kdnnten sich durch Beriihrung verbrennen.

Beriihren Sie nicht die rotierenden Teile wie Spindel, Wellenkupplun-
gen, Keilscheiben usw., wahrend die Pumpe lauft. Da diese Teile mit
hoher Geschwindigkeit rotieren, kénnen sonst Verletzungen auftreten.

Beriihren Sie keine spannungsfiihrenden Teile, wenn der Strom einge-
schaltet ist. Es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

4.2 WICHTIGE SCHUTZ- UND VORSICHTSMASSNAHMEN

& Alle beweglichen Bauteile des Produkte sind aus
Sicherheitsgriinden durch Verkleidungen geschiitzt. Der
C Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir Schaden ab, die auf

Eingriffe an diesen Schutzvorrichtungen zuriickzufiihren sind.

Alle elektrischen Kabel sind gegen Masse isoliert. Ein
zusétzlicher Massenschluss schiitzt vor einem Kurzschluss.

4.3 RESTRISIKEN BEI TROCKEN AUFGESTELLTEN PUMPEN

Folgende Restrisiken bestehen:

a) Esbesteht die Mdglichkeit, mit dem Liifterrad des Motors durch die Locher der
Lifterabdeckung in Kontakt zu geraten (wenn auch versehentlich), z.B. mit
langen, diinnen Gegenstanden wie Schraubenziehern, Stockchen u.é.

5. HANDLING UND LAGERUNG
5.1 HANDLING

i Halten Sie die einschldgigen Unfallverhiitungsvorschriften

ein. Quetschgefahr! Tragen Sie zweckméRige
Schutzklei-dung und wenden Sie Hebetechniken an, die dem
Gewicht des Produkts gerecht werden.

Gehen Sie beim Transport oder dem Ausbau der Pumpe wie folgt vor:

a) unterbrechen Sie die Spannungsversorgung;

b) bauen Sie die Druck- und die Ansaugleitung (wo vorhanden) ab, falls sie zu
lang oder sperrig sind;

losen Sie, falls vorhanden, die Schrauben, mit denen die Pumpe auf dem
Fundament befestigt ist;

heben Sie die Pumpe in Abhéngigkeit von ihrem Gewicht und ihren
Abmessungen (siehe Typenschild) mit einer geeigneten Vorrichtung.

Das Produkt ist horizontal:

- oder in einem Pappkarton verpackt, der auf Anfrage mit seitlichen Griffen versehen.
Bei einem zu hohen Gewicht und grofien Abmessungen kann die Verpackung durch
eine Holzpalette gestiitzt werden,

- oder in einem Holzkasten fiir einige Modelle.

Handling der Pumpe mit Motor

zur Entnahme der Pumpe aus der horizontalen Verpackung einen angemessenen
Gurt fest mit der Transportdse des Motors verbinden oder um den basis des Motor
wickeln und mit einem geeigneten Hebezeug langsam anheben. Dabei sicherstel-
len, dass das Gewicht gleichméRig verteilt ist.

LILICLIGR sicherstellen, dass die Pumpe korrekt am Motor befestigt ist
und nicht umkippen oder herunterfallen kann.

Handling der Pumpe ohne Motor entsprechend den Schritten der Pumpe mit Mo-
tor vorgehen, den Gurt jedoch am Motortréger anbringen.

[
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5.2 LAGERUNG

a) Das Produkt muss in einem Uberdachten und trockenen Raum, fern von
Warmequellen und vor Staub und Vibrationen geschitzt gelagert werden.

b) Das Produkt vor Feuchtigkeit, Warmequellen und mechanischen
Beschadigungen schiitzen

¢) Keine schweren Gegensténde auf der Verpackung abstellen.

d) Das Produkt muss bei einer Raumtemperatur zwischen +5°C und +40°C (41°F
und 104°F) bei einer relativen Luftfeuchtigkeit von 60% gelagert werden.

6. BAUTECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

6.1 BESCHREIBUNG

Die EVMSN ist eine mehrstufige normalsaugende Kreiselpumpe, auf die jeder
|EC-Normmotor montiert werden kann.

Das Krzel EVMSN steht fir In-Line Pumpe und wird in drei nennleistungen
leistungsstufen angeboten (EVMSN 3, 5 und 10 m*h) wobei diese Zahlen ein Maf
fiir die Fordermenge im Bestpunkt sind. Jede Pumpe kann, je nach gewlinschtem
Forderdruck, mit einer unterschiedlichen Stufenzahl gebaut werden. Die Pumpen
sind nur mit Antriebsmotor erhéltiich.

Siehe fiir die Produktkennzeichnung technischen Anhang. [-F-]

Bei Pumpen ohne Motor sicherstellen, dass sich der vorhandene Motor
fiir die Pumpe eignet.

6.2 VERWENDUNGSZWECK

Einsatzmdglichkeiten der Pumpe:

- Wasserversorgung in Gebéude- und Industriebereichen
- Waschanlagen

- Wasseraufbereitung

- Feuerldschanlagen

- Kiihlanlagen

- Druckerhdhungsanlagen

- Bewasserungsanlagen

6.2.1 VERWENDUNG IN TRINKWASSERSYSTEMEN

Das Produkt ist aus Materialien hergestellt, die fiir Trinkwassersysteme
kompatibel sind. Vor der Verwendung in Trinkwassersystemen muss die Pumpe
gemaR der nachfolgenden Tabelle mit klarem Wasser bei ihrer Nennférdermenge
betrieben werden:

EVMSN3 | 60 minuten (mindestens)
EVMSN5 | 30 minuten (mindestens)
EVMSN10 | 30 minuten (mindestens)

6.3 NICHT VORGESEHENE VERWENDUNG

Eine missbréuchliche Verwendung der Pumpe kann zu
A Gefahrensituationen, Personen- und/oder Sachschéaden

filhren.

ACHTUNG! R Verwendung der Pumpe, die vom Hersteller nicht
vorgesehen ist, kann zum Erléschen der Garantie fiihren.

Die Pumpe darf nicht verwendet werden fiir:

- Forderung von schmutzigem Wasser

- Flilssigkeiten mit hohem Sauregehalt

- Korrosive Fliissigkeiten

- Fliissigkeiten, deren Temperatur die auf dem Typenschild angegebenen
Werte iiberschreiten

- Meerwasser

- entflammbare undloder explosionsféhige Fliissigkeiten

- Fliissigkeiten, die mit den Materialien der Pumpe nicht kompatibel sind

- Installation im Freien ohne Schutz vor Witterungseinfliissen

- Betrieb ohne Medium (Trockenlauf)



7. TECHNISCHE DATEN

7.4 GERAUSCHVERHALTEN BEI NETZBETRIEB

i 50 Hz

7.1 TECHNISCHE DATEN DER PUMPE Lef;twurg MotorgroRe ° _
UM. EVMSN 3-5-10 LpA[dB]" | LwA [dB]
Max. Temperatur der < | Abhéngig von der Glitringdichtung 0.37 n 52 -
gepumpten Fliissigkeit (siehe Data Book) 0.55 71 52 -
Max. Menge/ Ppm/ 50/ 0.75 80 52 -
Durchmesser Festkdrper mm 0.1+0.25 11 80 52 -
Max. Betriebsdruck MPa 1625 1.5 90 60 -
Durchmesser Druckstutzen N 22 90 60 -
@ 50mm

Durchmesser Saugstutzen 3.0 100 62 -
* = Gewinde UNI1S0 228 4.0 12 66 -

55 132 68 79
7.2 TECHNISCHE DATEN DES MOTORS 75 m o8 7

IC411-TEFC.

T (Asynchronmotor)
Schutzgrad IP 55

N° kw
Max. Anzahl der Startvorgange 100 <055
pro Stunde 60 0.75+3.0

30 40+11
Warmeklasse F

(nach B)

Betriebsart Dauerbetrieb S1
Elektrische Daten Siehe Typenschild des Motors

Die Liste gibt die technischen Daten des Ebara Motors wieder. Wird ein anderer
Motor benutzt, sehen Sie bitte das Typenschild des Motors an und richten sich
nach den technischen Angaben des Motorherstellers.

7.3 TYPENSCHILD DER PUMPE
Die Pumpen sind mit einem Typenschild aus Aluminium versehen, das die
technischen Merkmale auffilhrt.

Beschreibung der Ziffern:
(a EBARA Pumps Europe S.p.A. )
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA VAT owsicorer MADE IN ITALY
TYPE
- o
Hrax m | Hmin m
0 I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min™!
MEL > Hyd. eff. %
“TYPE"  Pumpenmodell

‘PN Artikelnummer der Pumpe

‘Hmax"  max. Férderhthe

‘Hmin"  min. Forderhthe
‘Q"  Angabe der min/max. Férdermenge
‘H" Angabe der Forderhohe, bei min./max. Férdermenge
‘P2"  Nennleistung des Motors (Leistungsabgabe an der Welle)
‘HP”  Nennleistung des Motors in PS
‘HZ"  Frequenz

‘min-1" Drehzahl der Pumpe

‘MEI"  Mindesteffizienzindex

" Hydraulischer Wirkungsgrad der Pumpe

Die Tabelle gibt die Werte der max. Schallemissionen der Pumpen an.

* Schalldruckpegel - Durchschnittswert der Messungen in einem Abstand von ei
nem Meter von der Pumpe. Toleranz + 2,5 dB.

** Schallleistungspegel. Toleranz £ 2,5 dB.

DER HERSTELLER BEHALT SICH VOR, DIE TECHNISCHEN DATEN ZU
ANDERN, UM VERBESSERUNGEN ODER ANPASSUNGEN
VORZUNEHMEN.

8. VORBEREITUNG FUR DIE INBETRIEBNAHME

Die Installation muss von einem qualifizierten Techniker
vorgenommen werden.

Entfernen Sie die Verpackung und heben Sie die Pumpe
unter Beachtung der Unfallschutzbestimmungen mit
geeigneten Hebevorrichtungen an.

Beachten Sie dabei, dass die Hebedsen des Motors nicht fiir
das Heben der Pumpe geeignet sind.

8.1 KUPPLUNG VON PUMPE UND MOTOR

Die Motoren, die an die EVM-Pumpen angeschlossen werden, miissen die
|EC-Normen erfiillen und entsprechend des Schemas ausgerichtet sein:

G | gl

1. Lastrichtung
2. Lager
3. Ausrichtung der Welle

XS 1I'[{{c]l Das Vorhandensein und die Installation der
Federvorspannung ist wie in der untenstehenden
Abbildung dargestellt obligatorisch.

Das Entkuppeln von Motor und Pumpe darf nur vorgenommen werden wenn der
Motor Spannungsfrei ist.

Nach dem AnschlieBen von Saug- und Druckleitung sollte ein Funktionstest
durchgefiihrt werden. Ist ein AnschlieRen der Saug- und Druckleitung aus
ortlichen Gegebenheiten nicht mdglich sein, sollte ein Funktionstest der Pumpe
mit provisorischen Schlauchanschliissen durchgefiihrt werden.
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8.1.1 MONTAGE DES MOTORS AN DER PUMPE [-A-]

YN

Alle nachfolgenden Schritte miissen bei getrennter
Stromversorgung durchgefiihrt werden.

1. Die Pumpe vertikal auf einer flachen und festen Unterlage
positionieren und befestigen.

2. Die 4 Schrauben abschrauben und die Kupplungschutzbleche
entfernen. [A-1]

3. Entfernen sie die 4 schrauben der kupplungshalften und die
kupplungshalften. [A-2]

4. Ldsen sie als ndchstes die 3 Schrauben des Positionier-Rings der
Cartridge-Gleitringdichtung. [A-3]

5. Motorpassfeder entfernen. [A-4]

6. Die halbe Passfeder in den Sitz der Motorwelle einfiihren. [A-4]

LMCLIIN Die halbe Passfeder darf nicht aus dem Sitz der Motorwelle
herausragen.

7. Den Motor vertikal mit der Welle nach unten positionieren und auf der
Pumpe ablegen. [A-5]

8. Die 4 Schrauben fiir die Befestigung des Motors einfilhren und anziehen.
[A-6]

9. Benutzen Sie einen geeigneten Hebel um die Kupplungsverbindung mit
der Pumpenwelle anzuheben bis zu lhrer korrekten Position wie folgend
beschrieben:

- fiir die Motoren bis 4.0kW heben sie die Kupplung an bis die
Kupplung mit dem Ende der Pumpenwelle das Ende der Motorwelle
beriihrt;

- fiir die Motoren ab 5.5kW und dariiber heben Sie die Kupplung an
bis Sie fest auf der Welle des Motors sitzt. [A-7a]

10.  Befestigen sie die 4 Kupplungsschrauben gleichmaRig bis zum
spezifizierten Drehmoment. [A-7b]

11. Drehen sie die Kupplung per Hand und achten sie darauf, dass die zwei
SpaltmaRe zwischen den beiden Kupplungshélften gleich groR sind. Ist
dies nicht der Fall, wiederholen sie die Schritte ab dem Punkt 9. [A-8]

12, Befestigen sie nun gleichmaRig die 3 Schrauben des Positionier-Rings der
Cartridge-Gleitringdichtung bis zu dem empfohlenen Drehmoment. [A-9]

13.  Die Saug- und Druckleitungen provisorisch anschlieBen, danach das
Druckventil 6ffnen.

14, Die Pumpe mit Wasser filllen (siehe Kapitel 10).

15.  Die beiden Kupplungschutzbleche anschrauben (4 Schrauben). [A-10]

16.  Den Motor an die Stromversorgung anschliefen (siehe Kapitel 9).

17. Die Pumpe fiir einige Minuten laufen lassen. [A-11]

18.  Uberpriifen sie Laufruhe und einen Gerdusch- und Vibrations- freien Lauf.

19.  Die Stromversorgung des Motors trennen und abwarten, bis sich die
Pumpenwelle nicht mehr bewegt.

20.  Die 4 Schrauben abschrauben und die beiden Kupplungschutzbleche
entfernen. [A-12]

21, Pumpe auf Dichtigkeit priifen. Bei Lekagen die Pumpe entleeren und die
Gleitringdichtung neu positionieren. [A-13]

22.  Bei auftretender Leckage von Férderfliissigkeiten entfernen sie diese und
positionieren sie die Kupplung neu. Wiederholen Sie die Schritte 4 bis 20.

23.  Die beiden Kupplungschutzbleche der Verbindung wieder zusammen
bauen (4 Schrauben). [A-14]

24, Die Saug- und Druckleitungen richtig anschlieften.

25.  Die Pumpe ist jetzt installiert

Vorgehensweise fiir Modelle ohne Lager. Befolgen Sie die Schritte 1 bis 25
Vorgehensweise fiir Modelle mit Lager: Uberspringen Sie die Schritte 2 bis 6, 9
bis 12 und 20 bis 23

8.2 ALLGEMEINE VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER INSTALLATION

L[ Entfernen Sie die Transportverschliisse an Saug-und
Druckstutzen der Pumpe vor der Installation in der
Rohrleitung.

a) Verwenden Sie Rohrleitungen aus Metall oder Kunststoff mit einer Festigkeit
gréBer oder gleich dem Auslegungsdruck der Pumpe;

=

Richten Sie die Leitungen so aus und stiitzen Sie sie so ab, dass keine Krafte

und Momente auf die Pumpenstutzen ausgedibt werden;

vermeiden Sie die Verwendung von Schlduchen fiir die Saug- und

Druckleitung um Quetschungen zu verhindern.

Stellen Sie sicher das die Ansaugleitung frei von Lufteinschliissen ist.

Installieren in der Druckleitung ein Rickschlagventil und ein

Absperrventil.

f) Befestigen Sie die Leitungen so am Becken oder an festen Teilen, dass sie
nicht von der Pumpe getragen werden;

g) Vermeiden Sie die Verwendung von zu vielen Bégen und Ventilen;

h) Bei trocken aufgestellten Pumpen sollte in der Ansaugleitung ein Fulventil

und ein Ansaugfilter installiert sein um das Eindringen von Fremdkdrpern zu

vermeiden. Die Ansaugleitung muss Vakuumfest sein

und sollte den gleichen Durchmesser haben wie der Saugstutzen der Pumpe.

Das Fussventil sollte mindestens 10cm unter dem Wasserspiegel und 20cm

vom Grund des Saugbehltnisses entfernt sein. Die maximale Lange der

Saugleitung sollte in Riicksprache mit einem EBARA Mitarbeiter dimensioniert

werden.

Kx2

KL=

8.2.1 INSTALLATION

a) Positionieren Sie die Pumpe auf einer ebenen Fléche in der Nahe des
Saugbehaltnisses und lassen Sie um sie herum einen ausreichenden
Freiraum fir die sichere Durchfiihrung der Bedienungs- und
Wartungsarbeiten. Halten Sie vor dem Motorliifter einen Abstand von
zumindest 100 mm ein;

b) Verwenden Sie Leitungen mit angemessenem Nenndurchmesser und
Gewindeanschliissen die mindestens die gleichen Nennweiten haben, wie die
anderen Pumpenstutzen.

8.2.2 EINBAU DER PUMPE

LYTGN Installieren Sie die Pumpe in einer beliifteten und vor
Witterungseinwirkungen (Regen, Frost usw.) geschiitzten
Umgebung.

Beachten Sie die Grenzwerte fiir die zuldssige Temperatur und die Hohe iber
dem Meeresspiegel, die in Kapitel 15.2 angegeben werden.

Positionieren Sie die Pumpe in einem verniinftigen Abstand von Wénden, von der
Decke oder sonstigen Hindernissen, um eine sichere Befestigung, Benutzung und
Wartung zu ermdglichen. Die Pumpe darf nur in vertikaler Lage betrieben werden.

8.2.3 FUNDAMENTAUFSTELLUNG

Die Pumpe mit Schrauben auf einen starren Untergrund befestigen, der das
Gewicht der Pumpe aushélt, oder auf einem geeigneten Metallunterbau
befestigen. Falls das Fundament aus Beton fest mit der Stahlbetonstruktur von
Wohngebauden verbunden ist, sollten Vibrationsdémpfer eingesetzt werden, um
eine Larmbeldstigung der.

Bewohner zu vermeiden. Zeichnen Sie die 4 Bohrungen des Fundaments mit
einem Dom auf der Auflagefldche an, nehmen Sie die Pumpe voriibergehend
weg, bohren Sie die 4 Lacher (EVMSN-Pumpen 3, 5, 10: fiir Schrauben mit @
12mm), stellen Sie die Pumpe wieder auf, richten Sie die Leitungen aus und
schrauben Sie die Pumpe fest.

Die Position der Bohrungen fiir die Befestigung wird auch in Kapitel 15.5
angegeben.

8.2.4 VERROHRUNG

Zusétzlich zu den folgenden Empfehlungen missen auch die allgemeinen
Hinweise in Abschnitt 15.6 von Teil 1 des Handbuches sowie die Angaben auch
Abbildung 1 beachtet werden.

VAN

In die Druckleitung sollte vor dem Riickschlagventil und dem Absperrventil, auch
ein Manometer installiert werden.
Verwenden Sie fiir die Saug-und Druckleitung geeignete Halterungen, um eine

Die Leitungen miissen so bemessen werden, dass sie dem
max. Betriebsdruck der Pumpe standhalten.




Uberbeanspruchung der Pumpenflansche zu vermeiden.
Falls die Pumpe trocken aufgestellt ist und (iber einen offenen Kreislauf gespeist
wird, muss am Ende der Ansaugleitung ein Fulventil montiert werden.

Die Pumpe wird standardmaRig nicht mit Anschlusskabeln
geliefert. Bei der Installation muss darauf geachtet werden,
h dass der Motor immer mit Sicherungen und einem

Stellen Sie sicher, dass die Summe zwischen dem
Hohenunterschied Wasser/Ansaugflansch und den
Rohrleitungsverlusten in der Ansaugleitung kleiner als die
Ansaugleistung der Pumpe ist (NPSHr-Wert). Auch die
Temperatur des Wassers und die Hohe iiber dem
Meeresspiegel wirken sich negativ auf die Ansaugleistung
der Pumpe aus. Falls die Summe der eben genannten
Faktoren die Ansaugleistung der Pumpe iiberschreiten,
kommt es zur Kavitation, die die hydraulische Leistung
beeintréchtigt und einige wichtige Bauteile der Pumpe
beschadigen kann. In Kapitel 15.4 werden einige spezifische
Hinweise angegeben, um sicherzustellen, dass die Pumpe
nicht kavitiert.

8.3 KRAFTE UND ANZUGSDREHMOMENTE DER FLANSCHE

Flansche - Schraubenanzugsmomente

Flansch Anz. Drehmoment
Modelle DN Schraube Bohrungen N
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Zulassige Flanschkrafte
Flansch |  Kraft X Kraft Y Kraft Z
Modell
el N | N N N
EVMSN [ (L) [ 3 F % 230 200 180
EVMSN | (L) F 32 270 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Zulssige Momente
Flansch | Moment X | Moment Y | Moment Z
Modelle N N N [N
EVMSN | (L) | 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L) F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS [-B]

- DIE INSTALLATION MUSS VON EINEM QUALIFIZIERTEN TECHNIKER
VORGENOMMEN WERDEN.

- WIR EMPFEHLEN, SOWOHL BEI DER EINPHASIGEN, ALS AUCH DER
DREHSTROMVERSION DER PUMPEN EINEN
MOTORSCHUTZSCHALTER MIT HOHER EMPFINDLICHKEIT (0,03 A) ZU
INSTALLIEREN

Motorschutzschalter am Netz angeschlossen wird.

Das Netz muss eine ordnungsmaRe Erdung aufweisen, die
den gesetzlichen Bestimmungen des Landes entspricht:
Diese Verantwortung liegt beim Betreiber.

Das verwendete Stromkabel muss den geltenden
Bestimmungen des Einsatzlandes entsprechen; der
erforderliche Querschnitt ist von der Lange, der
installierten Leistung sowie der Netzspannung abhéngig.

Im Fall der einphasigen Version muss der Motorschutzschal-
ter so montiert werden, dass er gut zuganglich und vor Sprit-
zern, Wasserstrahlen und Regen geschiitzt ist.

Die Drehstromversionen weisen keinen Motorschutzschal-
ter auf und der Schutz gegen Uberlast liegt in der Verantwor-
tung des Betreibers. Zwischen 1,5 und 7,5 kW ist der Motor
mit einem PTC-Widerstand ausgestattet. Das AnschlieRen
der PTC Fiihler an ein Auslosegerét wird emp-fohlen.

WAHREND DES ANSCHLIESSEN DARAUF ACHTEN, DASS DIE
KLEMMLEISTE ODER DER MOTOR NICHT NASS ODER FEUCHT SIND.

Bei der Drehstrompumpe kontrollieren, ob sich das Motor- Liifter Rad in
Richtung des Pfeils bewegt, der auf dem Liifter Gehause aufgeklebt

ist; dabei die Pumpe von der Motorseite betrachten. Andernfalls
missen Sie zwei der drei Leiter in der Klemmleiste des Motors
miteinander vertauschen.

Trocken aufgestellte Pumpe EVMSN
Stellen Sie vor dem elektrischen Anschlielien sicher, dass die Spannung und die
Frequenz der Stromversorgung denen des Motors entsprechen, die auf dem
Typenschild angegeben werden.
Zwischen dem Netzanschluss und der Pumpe sollte ein Schaltschrank mit
folgenden Komponenten installiert sein (falls von den lokalen Bestimmungen nicht
anders angegeben):
- Schaltschitz
Motorschutzschalter (Sicherung oder thermomagnetischer Schutzschalter);
FI- Schutzschalter mit hoher Empfindlichkeit (0,03 A);
Empfohlen wird auch eine Schutzvorrichtung gegen Trockenlaufen, die an
einen Schwimmerschalter, an einen Fiihler oder eine sonstige gleichwertige
Vorrichtung angeschlossen wird;
SchlieRen Sie zuerst der Schutzleiteran die Klemme PE an und lassen Sie diesen
[&nger, sodass er sich bei liberméRigem Zug an der Leitung als letzter I6st.
Falls die Klemmdose sich in einer fir den Anschluss unginstigen Position
befindet, kann die Ausrichtung des Motors um 90°, 180° oder 270° geandert
werden. Um das zu tun missen die 4 Schrauben, mit denen der Motor an der
Motorhalterung befestigt ist, entfernt werden. Dabei den Motor nur so weit
anheben, wie es fiir eine Rotation erforderlich ist, ohne das Verbindungsstiick
zwischen der Antriebswelle und der Pumpenwelle zu entfernen. Ziehen Sie dann
die 4 Schrauben wieder an.

10. BEFULLEN DER PUMPE [-C]
X, (VeI Nehmen Sie die Pumpe nicht in Betrieb, bevor sie
vollstandig elektrisch angeschlossen und mit
A verschlossener Anschlussdose in ihrer endgiiltigen
Betriebsposition aufgestellt worden ist.
Die Pumpe und die Ansaugleitung miissen immer mit Medium gefiillt sein. Wie
bereits erwahnt, kann die Inbetriebnahme der Pumpe ohne Medium zu schweren
Beschadigungen der internen Bauteile der Pumpe filhren.

Nehmen Sie das Filllen bei geschlossener Klemmkasten und abgeklemmten
elektrischen Anschluss vor.

10.1 BEFULLEN TROCKEN AUFGESTELLTER PUMPEN

a) Schrauben Sie den Sechskantstopfen der oberen Pumpenseite ab
(entfernen Sie falls erforderlich die Kupplungschutzbleche);

b) Fiillen Sie die Ansaugleitung und die Pumpe mit einem Trichter bis zum
Uberlaufen mit Medium;
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¢) Ziehen Sie den Sechskantstopfen wieder fest an;

d) Trocknen Sie gegebenenfalls ausgetretene Flissigkeit sorgféltig ab;

e) Bringen Sie die Kupplungschutzbleche wieder an, falls sie entfernt
worden sind;

10.2 FULLEN DER PUMPE BEI VORDRUCK

a) Losen der Sechskantkappe

b) Offnen der Saug-Absperrschieber bis das Wasser iiberlauft
¢) Schrauben der Kappe, bis sie einrastet.

11. VERWENDUNG, INBETRIEBNAHME UND EINSATZ [-D-]

DIE PUMPEN DURFEN NICHT TROCKEN LAUFEN. DURCH DAS
TROCKENLAUFEN KONNEN DIE INTERNEN BAUTEILE SCHWER
BESCHADIGT WERDEN.

11.1 ALLGEMEINE HINWEISE FUR TROCKEN AUFGESTELLTE PUMPEN

a) Trocken aufgestellten Pumpen von EBARA sind fiir den Einsatz in
Umgebungen mit einer Temperatur bis 40 °C und einer Hohe bis 1.000 m tiber
dem Meeresspiegel konzipiert;

b) Fiillen Sie die Ansaugleitung und den Pumpenkorper mit einem Trichter bis
zum Uberlaufen mit Wasser;

¢) derléngere Betrieb der Pumpe mit geschlossener Druckleitung kann zu einem
Motorschaden durch Uberhitzung fiihren;

d) Vermeiden Sie es, den Pumpenmotor éfter als 50.000 Mal pro Jahr an- und

auszuschalten. Wird die Pumpe mehr als 50.000 Mal pro Jahr an- und ausge-

schaltet, kann dies die Lebensdauer der Pumpe verkiirzen und es besteht das

Risiko eines verfriihten Ausfalls. Was die maximale Anzahl pro Stunde betrifft,

beachten Sie bitte auch Kapitel 7.2;

bei Stromausfall sollte die elekirische Versorgung unterbrochen werden;

f) Stellen Sie die Pumpe so ein, dass sie nahe am Bestpunkt arbeitet oder zu-
mindest zwischen dem Minimum und dem Maximum der angegebenen Durch-
flussrate.

£

11.2 INBETRIEBNAHME

Nehmen Sie die oben beschrigbenen hydraulischen und elektrischen Anschlisse

vor und befilllen Sie das System. Vor der Inbetriebnahme der Pumpe die

Drehrichtung priifen!

a) SchlieBen Sie das druckseitige Ventil und starten Sie die Pumpe.

b) Der Motor muss sich vom Ventil aus gesehen im Uhrzeigersinn drehen. Dies

wird anhand eines entsprechenden Pfeils am oberen Lager angezeigt und

kann beim Anfahren und Stoppen des Motors auch problemlos iiber die

Schiitze seiner Lifterabdeckung festgestellt werden.

Léauft die Pumpe falsch herum, trennen Sie sie von Stromversorgung und

vertauschen Sie zwei der drei Leiter an der Klemmleiste des Motors.

d) Starten Sie die Pumpe zwei- oder dreimal, um den Zustand des Aggregats zu
{iberpriifen;

e) verursachen Sie durch kurzzeitiges 6ffnen/schliefen des druckseitigen Ventils
einen raschen Druckanstieg;

f) Stellen Sie sicher, dass die Laufgeréusche, Vibrationen und die Werte fiir
Druck und elektrische Spannung sind keine tibermaRigen.

g) ei der Inbetriebnahme, I6sen Sie die Entliiftungskappe bis das Wasser
{iberlauft; Schrauben Sie die Verschlusskappe, bis sie einrastet.

C

11.3 BETRIEB

Starten Sie die Pumpe mit geschlossenem Ventil in der Druckleitung und 6ffnen
Sie dann nach und nach das Ventil. Die Pumpe muss vibrationsfrei und
gerauschlos laufen. SchlieRen Sie das Absperrventil erneut und {iberprifen Sie,
ob der Manometer auf der Druckseite einen Wert in der Nahe des Wertes Hmax
aufweist, der auf dem Typenschild angegeben wird (geringe Abweichungen
kénnen auftreten). Wiederholen Sie das Fiillen der Pumpe, falls der abgelesene
Druck stark unter Hmax liegt (dies ist meist ein Hinweis auf Luft in der
Ansaugleitung).

Falls die beiden Werte nahezu (ibereinstimmen, bedeutet dies, dass die Pumpe
ordnungsgemaR arbeitet. Eventuelle Funktionsstdrungen bei offenem
Absperrventil kinnen folgende Griinde haben:

zu groRer Hohenunterschied oder zu groRe Rohrleitungsverluste in der
Ansaugleitung,

zu niedriger Gegendruck in der Anlage

Zu hohe oder zu niedrige Temperatur der gepumpten Fliissigkeit (erhthte
Viskositét bzw. Verdampfung des Mediums).

Zu den Faktoren, die die Ansaugleistung und somit die Leistung der Pumpe
reduzieren und/oder beeintrachtigen, siehe Fehlersuche in Kapitel 14.

Weisen wir darauf hin, dass grofiere Temperaturen und Hohen iiber dem
Meeresspiegel wie oben angegeben zu Reduzierung der Motorleistung fiihren. Ist
dies der Fall sollte ein starkerer Motor gewahlt werden. Siehe dazu Kapitel 15.2.

Stellen Sie sicher, dass in der Anlage keine durch schnell schlieRende Ventile
verursachte RiickstoRe oder Druckspitzen entstehen, die das 1,5- fache des
Nenndrucks der Pumpe iiberschreiten. Dies kann zu Beschadigungen der Pumpe
und Gefahren fiir das Bedienpersonal fiihren.

Vermeiden Sie einen Betrieb der Pumpe mit geschlossenem Absperrventil fiir
mehr als einige Sekunden.

Vermeiden Sie einen Dauerbetrieb der Pumpe mit einem Durchsatz der unter dem
auf dem Typenschild angegebenen Mindestdurchsatz liegt, um das Uberhitzen
des Motors sowie Uberlastungen der Lager der Pumpe und des Motors
vorzubeugen.

11.4 ABSTELLEN DER PUMPE

a) Reduzieren Sie den Wasserkreislauf an der Druckleitung nach und nach, um
in den Leitungen und in der Pumpe Uberdruck durch RiickstoRe zu
verhindern;

b) Unterbrechen Sie die Stromversorgung.

12. INSTANDHALTUNG UND REPARATUR

VAN

Die Pumpe erfordert normalerweise keine Instandhaltungsarbeiten. Es wird
jedoch empfohlen ihren ordnungsgeméRen Betrieb und die Betriebsbedingungen
anhand von regelmaRigen Kontrollen zu iiberpriifen (Intervalle richten sich nach
der gepumpten Fliissigkeit), wobei vor allem auf ungewdhnliche Gerdusche und
Vibrationen zu achten ist.

Diese Kontrollen kdnnen Aufschliisse iiber erforderliche, auferordentliche und
vorbeugende Wartungseingriffe geben, um so plétzliche auftretende Stérungen zu
vermeiden.

Die wichtigsten Arbeiten und die héufigsten auBerordentlichen Wartungsarbeiten
sind normalerweise:

- Ersetzen der Gleitringdichtung

- Ersetzen der Dichtungsringe

- Ersetzen der Lager

- Ersetzen der Kondensatoren (wo vorhanden)

Auch wenn diese Komponenten normalerweise Verschleil ausgesetzt sind, kénnen sie
sehrlange halten, wenn die Pumpe ordnungsgemaR eingesetzt wird.

Wenn die Pumpe fir einen langeren Zeitraum nicht benutzt wird, sollte sie
vollstandig entleert werden; dann mit sauberem Wasser sorgféltig ausgewaschen
und erneut entleert werden, um zu vermeiden, dass Wasser im Pumpeninneren
zuriickbleibt. Diese Arbeiten sollten immer vorgenommen werden, wenn
Frostgefahr besteht, um die Beschadigung von intemnen Bauteilen zu vermeiden.

AN

12.1 WECHSELN DER GLEITRINGDICHTUNGEN [-E-]
Bei eventuellen Fragen bitte unseren Kundendienst kontaktieren.

Unterbrechen sie vor sémtlichen Wartungsarbeiten an der
Pumpe die Stromversorgung.

Bestellen Sie fiir eventuelle Reparaturarbeiten
Originalersatzteile Gber unser Vertrighs- und
Kundendienstnetz. Nicht-originale Ersatzteile konnen das
Produkt beschadigen und zu Personen- und Sachschéden
fiihren.




13. ENTSORGUNG

Dieses Produkt félltin den Anwendungsbereich der Richtlinie 2012/19/EU
betreffend den Umgang mit Abfallen von Elektro- und Elektronik-Altgeréten.
Das Gerat darf nicht tiber den Siedlungsmiill entsorgt werden, da es aus
unterschiedlichen Materialien besteht, die in dafiir vorgesehenen Einrichtungen
entsorgt werden kénnen. Informieren Sie sich bei der Behdrde Ihres Wohnortes
{iber den Standort von umweltfreundlichen Entsorgungsstellen, die das Produkt
zur Entsorgung und zum anschlieBenden Recycling entgegennehmen.
AuBerdem mdchten wir Sie daran erinnern, dass der Handler beim Kauf eines
ahnlichen Produkts dazu verpflichtet ist, das zu entsorgende Produkt kostenlos
zuriickzunehmen.
Das Produkt ist potenziell nicht gefahrlich fiir die menschliche Gesundheit und
die Umwelt, da es keine schadlichen Substanzen gemaR der Richtlinie 2011/65/
EU (RoHS) enthélt. Wenn es jedoch in der Umwelt hinterlassen wird, fiihrt dies
2u negativen Auswirkungen auf das Okosystem.
Lesen Sie vor der erstmaligen Verwendung des Geréts die Bedienungsanleitung
aufmerksam durch. Wir empfehlen Ihnen das Produkt nur fir den angegebenen
Zweck zu verwenden, da andernfalls bei unsachgeméaRer Verwendung die
Gefahr eines Stromschlags besteht.
Das Symbol des durchgestrichenen Milleimers, das sich an der
Etikette am Gerat befindet, weist darauf hin, dass dieses Produkt
der Verordnung fiir die Entsorgung von Elektro- und Elektronik-
Altgeréten entspricht.
Das Hinterlassen des Geréts in der Umwelt oder die
I unsachgemaRe Entsorgung des Geréts wird rechtlich verfolgt.

14, FEHLERSUCHE

14.1 DIE PUMPE FUNKTIONIERT NICHT

der Motor lauft nicht

der Motor lauft

Spannungsabfall der Vesorgung Widerherstellung abwarten

Filter/Ansaugéfinung verstopft  Filter/Offnung reinigen

Ventil entsperren oder reinigen und den

FuBventil blockiert (**) Berieb prifen

Pumpe ist nicht gefilt (**) Fiillen Sie die Pumpe

Flissigkeitspegel ist zu niedrig
(falls kein Schutzsystem
vorhanden ist) (**)

Stellen Sie den richtigen Flissigkeitspegel
her

Pumpe fiillen.
Riickschlagventil der Druckleitung
Uiberpriifen. Fliissigkeitspege! iberpriifen.

Pumpe nicht gefiillt

Druck zu niedrig Ventil in der Druckleitung weiter schlieBen

(*) Wenden Sie sich an unseren Kundendienst, falls die Storung emeut auftritt
(**) Achtung: Die Gleitringdichtung kénnte beschadigt sein

14.2 DIE PUMPE FUNKTIONIERT

aber mit reduziertem Durchsatz

Anlage unterdimensioniert Anlage tberpriifen

Anlage verschmutzt Leitungen, Ventile und Filter reinigen

Pumpe abschalten oder FuBventil weiter

Fliissigkeitspegel zu niedrig eintauchen

Falsche Drehrichtung

(nur bel drei Phasen) Die Phasen umkehren.

Die Pumpe mit der auf dem Typenschild

Kein Strom Die Stromversorgung iberpriifen Falsche SpannungsVersorgung e cchenen Spannung versorgen
Stecker nicht Den elektrischen Anschluss der Leitung Lecks in den Leitungen Die Anschliisse und Dichtungen kontrollieren
eingesteckt {iberpriifen

Die Klemmleiste und den Schaltschrank

Falscher elektrischer Anschluss kontrollieren

Sicherungsautomat ausgeldst  Den Schalter zuriickstellen oder die

oder Sicherungen Sicherungen auswechseln und die Ursache
durchgebrannt (*) {iberpriifen

- . Uberprilfen, ob der Schwimmer den Pegel
Schwimmer blockiert AN erreicht
Ausldsen des Thermoschalters  Stellt sich automatisch zuriick
(einphasige Version) (nur einphasige Version)

Uberpriifen Sie den Fliissigkeitspegel und die
ordnungsgemaRe Filllung der Pumpe.
Trockenlaufschutzschalter zuriickstellen

Trockenlaufschutzschalter hat
die Pumpe gestoppt (*)

Uberpriifen Sie den Wasserpegel und/oder
den richtigen Anschluss der Vorrichtungen
des Systems

Eingriff des Schutzsystems
gegen Trockenlaufen (*)

Den hydraulischen Teil Uberpriifen.
Fremdkorper, die das Laufrad blockiert

Hydraulik blockiert
haben, entfernen.

Uberpriifen, ob die Eichung des
amperometrischen Schutzes korrekt
ausgefilhrt wurde (maximaler Wert des
Leitungsstromes des Motors)

Der Uberlastschutz wurde
ausgeldst oder st nicht
entsprechend geeicht

Der Kondensator ist
unterdimensioniert oder
beschédigt (Motor 1~)

Uberpriifen, ob der Kondensator korrekt
funktioniert. Falls erforderlich, einen
groReren Kondensator einbauen.

Druck zu hoch Anlage Uberpriifen
. Den Abschnitt des Ansaugrohrs korrekt
Ansaugen nicht korrekt / H :
anschlieen (Angaben in der
Fehlendes Ansaugen Bedienungsa(nlegung Uiberpriifen)

Die richtiPe Funktionsweise des
Riickschlagventils Uberpriifen. Falls

Riickschlagventil blockiert | t
notwendig Ventil austauschen.

Abnutzung des hydraulischen Den Status des Laufrads iberpriifen (die

Teils Kompatibilitat des Materials mit der zu
pumpenden Flissigkeit iberpriifen)
. Die Dichte und Viskositét der zu
Ungeeignete Flissigkeit pumpenden Flussigkeit kontrollieren

(Héndler kontaktieren).

14.3 DIE PUMPE HALT NACH KURZEM BETRIEB

der Thermoschalter stoppt die Pumpe

Die Versorgungsspannung ist
auferhalb der fiir den Motor
zuldssigen Grenzwerte

Stellen Sie eine korrekte und stabile
Spannungsversorgung sicher

Uberpriifen, ob die Einstellung des
Ausldsebereich des Amperewerts korrekt vorgenommen wurde
Motor-schutzschalters zu gering  (maximaler Wert des Leitungsstromes des
Motors)

- Reduzieren Sie die Férdermenge mit Hilfe

Motor aufgrund defekter Den Isolationswiderstand der Wicklunaen Uberlastung des Motors eines Drosselventils oder installieren Sie

Eglelﬁraus?g uggﬁrgg%gngt()der zum Gehause messen und sicherstellgn, ayfli,)rundF(il!lcht.erkuqd foder %lgen gf(flfseg,fn (Ij\{lotor |

(Ungeeignete Fllissigkeiten) dsS er Uber 10MO betrdgt ORETTLSSOE ] Leiztrlrj)rrml:;sez?ufr:gh|1|$er§2re Pumpe
Uberpriifen wie viele Phasen an die Die Pumpe erzeugt einen

Klemmleiste des Motors angeschlossen
wurden und das tatsachliche Vorhandensein
von Spannun(}; auf den drei Phasen mit
einem Voltmeter iberpriifen wéhrend die
Pumpe in Betrieb ist.

Mit 2 Phasen gespeist
(Motor 2~)

Durchsatz, der den auf dem Reduzieren Sie den Durchsatz durch
Typenschild angegebenen max. Drosselung der Druckleitung
Durchsatz libersteigt

DE
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Der Klemmkasten ist der Sonne
oder sonstigen Warmequellen
ausgesetzt

Schiitzen Sie die Pumpe vor Sonne oder
Warmequellen

Fremdkdrper blockieren die
Laufréder

- Zerlegen und reinigen Sie die Pumpe
- Wenden Sie sich ggf. an einen Kunden
service

Lager des Motors abgenutzt

Die Lager ersetzen

Temperatur der Fliissigkeit
zu hoch

Die Temperatur liegt oberhalb der in den
technischen Daten der Pumpe angegebenen
Temperatur

Interner Defekt

Wenden Sie sich an den nachsten Héndler

bei Druckerhhungsanlagen

eingestellt

Unterschied zwischen min.
und max. Druck ist zu klein

GroReren Unterschied zwischen max. und
min. Druck einstellen

14.4 DIE PUMPE STOPPT NICHT

Elektro-/Elektronikkomponenten
defekt/funktionieren nicht

Handler kontaktieren

Fullstandssensoren
funktionieren nicht

Die korrekte Funktionsweise der
Fillstandssensoren diberpriifen

Anwer]dun? nicht konform /
ungeeigne!

Handler kontaktieren

fiir druckbeaufschlagte Anwendungen

Max. Druck zu hoch

Den max. Druck auf niedrigere Werte
einstellen

14.5 DIE PUMPE VIBRIERT

ist wahrend des Betriebs zu laut

Zu hoher Durchsatz

Durchsatz reduzieren

Kavitation

Wenden Sie sich an den nachsten Héndler

UnregelmaRige Leitungsfiihrung

Leitung richtig verlegen und befestigen

Lagergerausch laut

Wenden Sie sich an den nachsten Héndler

Fremdkérper am Geblése des
Motors

Die Fremdkrper entfernen

Falsche Fiillung

Pumpe entliiften und/oder neu fiillen

macht anomale Gerdusche

Lager des Motors abgenutzt

Ersetzen Sie die Lager

Fremdkérper zwischen den
feststehenden und den
rotierenden Bauteilen

- Bauen Sie die Pumpe aus und reinigen Sie
sie

- Wenden Sie sich dafiir an die nachste
Kundendienststelle.

Die Pumpe erfahrt Kavitation

Reduzieren Sie den Durchsatz der

Druckleitung und nehmen Sie die folgenden

Uberpriifungen vor, falls die Kavitation

fortbesteht:

- Ansaughohe Gber priifen

- Rohrleitungsverluste in der Ansaugleitung
(Leitungsdurchmesser, Bégen usw.)

- Temperatur/Dampfdruck der Fliissigkeit

14.6 NACH START DER PUMPE BLEIBT DER MOTOR SOFORT STEHEN.
DIE SICHERUNGEN (MOTORSCHUTZ) LOSEN AUS

- Uberprifen Sie und ersetzen Sie gegebe
nenfalls den Motor.
~Rufen Sie einen qualifizierten Elektriker

- Anschluss Giberprifen und korrigieren
- Rufen Sie einen qualifizierten Elektriker

Kurzschluss im Motor

Kurzschluss durch
falschen Anschluss

14.7 DER MOTORSCHUTZSCHALTER LOST SOFORT NACH DEM
SCHLIEREN DES SCHALTERS AUS

Windungsschluss wegen
beschadigter Isolierung des
Motors, der Kabel oder
sonstiger elektrischer
Komponenten

- Uberpriifen und ersetzen Sie die
elektrische Komponente mit Massschluss

- Rufen Sie einen (1ualifizierten Elektriker

- Kondenswasserbildung im Motor

- Fremdkorper sind vorhanden

14.8 DIE PUMPE MACHT BEIM ANHALTEN EINIGE UMDREHUNGEN IN
GEGENRICHTUNG

Leckage am FuRventil Uberpriifen, reinigen oder ersetzen

Lecks an den Ansaugleitungen  Uberpriifen und reparieren

15. TECHNISCHE DOKUMENTATION

15.1STANDARDSPANNUNGEN MIT DEN ENTSPRECHENDEN
TOLERANZEN, WIE SIE AUF DEN TYPENSCHILDERN ZU FINDEN
SIND:

kW] Ffe[ﬁ‘;]enz P’[‘f]se UNMI %
037440 0 3~ 23041400 £10%
255 3~ 4004690 Y  10%

15.2 FAKTOREN, DIE DIE MOTORLEISTUNG REDUZIEREN

Wenn die Pumpe an einem Standort installiert wird, der die
Umgebungstemperatur 40°C und/oder die Hohe 1000 m ber dem Meeresspiegel
liberschreitet, reduziert sich die Leistung die der Motor abgeben kann.

Die beiliegende Tabelle gibt die Reduzierungsfaktoren in Abhéngigkeit von der
Temperatur und der Hohe an. Zur Vermeidung von Uberhitzungen muss der Motor
durch einen anderen ersetzt werden, dessen Nennleistung, multipliziert mit dem
der Temperatur und der Hohe entsprechenden Faktor, gréRer oder gleich der des
Standardmotors ist.

Der Standardmotor kann nur eingesetzt werden, falls die Einsatzbedingungen
eine Reduzierung des Durchsatzes durch Drosselung der Druckleitung zulassen,
bis eine Reduzierung der Stromaufnahme erzielt wird, die dem Korrekturfaktor
entspricht.

o) Hohe (m.as.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 0.92 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 0.79 0.76 0.74 0.72




15.3 TABELLE DES MAX. BETRIEBSDRUCKS
Druck angegeben in Abhangigkeit der Anzahl an Laufradem.

50 Hz
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20

Pmax

15.4 KAVITATION

Bei Kavitation verwandelt sich die angesaugte Fliissigkeit im Inneren der Pumpe

in Dampf. Dies geschieht wenn z.B. durch zu groen Unterdruck in der

Ansaugung der Dampfdruck des Mediums unterschritten wird und sich

Dampfblasen bilden. Die schlagartige Kondensation dieser Dampfblasen

(Implosion) kann lokale DruckstdRe bis zu mehreren 1000 bar erzeugen und die

Innenteile einer Pumpe zerstoren. EBARA Pumpen der EVMSN, die interne

hydraulische Bauteile aus rostfreiem Stahl aufweisen, leiden darunter weniger

als andere aus weniger hochwertigen Materialien, jedoch auch bei ihnen kdnnen

Schaden durch Kavitation auftreten.

Daher miissen die Pumpen und Anlagen unter Beachtung der physikalischen

Gesetze und der Regeln zum Strémungsverhalten von Fliissigkeiten ausgelegt

werden.

Im Folgenden finden Sie Erléuterungen zur Entstehung von Kavitation und deren

Vermeidung.

Unter Standardumgebungsbedingungen (15 °C und auf Hohe des

Meeresspiegels) verwandelt sich das Wasser in Dampf, wenn es einem

Unterdruck von mehr als 10,33 m ausgesetzt wird. Somit sind 10,33 m

theoretisch die max. Hohe, die Wasser angesaugt werden kann. EBARA EVMSN

Pumpen kénnen wie alle Kreiselpumpen aufgrund eines abzuziehenden internen

Verlusts, der NPSHr (Net Positiv Suction Head required) genannt wird, nicht die

gesamte theoretische Saughdhe ausnutzen. Daher betrégt die theoretische An-

saugkapazitét aller Pumpen 10,33 m abziiglich des NPSHr am jeweiligen

Arbeitspunkt.

Der NPSHr Wert der Pumpen EVMSN kann aus den Technischen Katalog

entnommen werden und muss bei der Auswahl der Pumpe beriicksichtigt werden.

Saugt die Pumpe unterhalb des Wassemiveaus an, fordert sie kaltes Wasser oder

ist eine kurze Ansaugleitung mit wenigen Bdgen verlegt, kann der NPSH Wert

vernachldssigt werden. Bei komplexen Sauganschliissen mit vielen Windungen

und Bogen, bei Temperaturen gréRer 80°C muss der NPSH Wert berticksichtigt

werden.

Folgend aufgefiihrte Beispiele konnen Ansaugproblem verursachen:

a) Die Saughohe ist zu grof ( sollte in der Praxis 7- 8 m nicht Gberschreiten)

b) Die Saugleitung ist zu lang und/oder hat zu viele Bdgen oder Ventile, zu
kleiner Nenndurchmesser ( Die Rohrleitungsverluste sind zu hoch)

¢) Das FuRventil hat eine zu groRen Druckverlust

d) Die Pumpe léuft auRerhalb der Kennlinie, die Férdermenge ibersteigt den
max. Volumenstrom der Pumpe, der Gegendruck am Druckstutzen ist zu
gering.

e) Die Mediumstemperatur ist zu hoch. (ab ca. 80-85 °C ist eine Zulaufhdhe
erforderlich)

f)  Der Aufstellungsort weit iber dem Meeresspiegel liegt (Bergregionen)

15.5 POSITIONIERUNG DER VERANKERUNGSBOHRUNGEN

Modsle D A B
mm mm mm
EVMSN
N3 100 | 180
EVMSNS 12
EVMSN10 130 | 215

15.6 HINWEISE ZUM RICHTIGEN EINSATZ DER PUMPEN (ABB. 1- ABB. 2)

ABB.1

DE

Geniigende Eintauchtiefe

Steigung

Bogen mit groRem Radius

Leitungen mit unabhéngigen Halterungen

Durchmesser Ansaugleitung > Durchmesser Saugstutzen
Exzentrische Reduzierungen

Mmoo W >

ABB.2

A Unzureichende Eintauchtiefe

B Gefélle, Bildung von Lufteinschliissen

C Enge Bdgen, Druckverlust

D Durchmesser Leitung < Durchmesser Saugstutzen
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A CONSERVAR A CARGO DE QUIEN LO UTILIZA

1. INTRODUCCION

Aténganse a las disposiciones contenidas en este Manual para lograr un buen
rendimiento y el correcto funcionamiento del producto. Si desea otras
informaciones, péngase en contacto con el distribuidor autorizado mas cercano a
usted.

SE PROHIBE TOTALMENTE LA REPRODUCCION, INCLUSO PARCIAL, DE
LAS ILUSTRACIONES Y/O DEL TEXTO.

En este manual de instrucciones se ha utilizado la siguiente simbologia para
resaltar las consecuencias de no respetar las indicaciones:

2. DATOS DE IDENTIFICACION DEL FABRICANTE

21 DATOS DEL FABRICANTE
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Sede legal:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Teléfono: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Servicio de Asistencia:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Véase PLACA DE DATOS capitulo 7.3

3. GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INDICACIONES CONTENIDAS EN ESTE
MANUAL DE INSTRUCCIONES Y LAS INTERVENCIONES EN EL PRODUCTO
EFECTUADAS POR PERSONAS AJENAS A NUESTRO SERVICIO DE
ASISTENCIA DEJARA LA GARANTIA SIN EFECTO, QUEDANDO EL
FABRICANTE EXIMIDO DE CUALQUIER RESPONSABILIDAD EN CASO DE
LESIONES PERSONALES O DANOS MATERIALES AL PRODUCTO O A
OTROS BIENES.

Una vez recibido el producto, compruebe que el embalaje no presente roturas o
mellas externas notables; en tal caso, hagalo presente inmediatamente a quien
haya efectuado la entrega. Una vez extraido el producto, compruebe que no haya
sufrido dafios durante el transporte; en tal caso, informe al vendedor al respecto
en un plazo de 8 dias desde la fecha de entrega. Compruebe en la placa del
producto que las caracteristicas sean aquellas requeridas.

Las partes siguientes, ya que normalmente se deterioran, gozan de una garantia
limitada:

+ Cojinetes

+ Cierre mecanico

+  Retenes

+ Condensadores

Si se presenta una averia que no esté prevista en el cuadro “Busqueda averias”
(Cap. 14), pdnganse en contacto con el distribuidor autorizado mas cercano.

4. ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD

Antes de poner en marcha el producto, es imprescindible que la persona que lo
utilice sepa efectuar todas las operaciones explicadas en este manual y las aplique
durante el uso y el mantenimiento del producto.

4.1 MEDIDAS DE PRECAUCION PARA QUIEN UTILIZA LA BOMBA ELECTRICA

Quien utiliza el producto debe respetar con exactitud las normas de
prevencion de accidentes vigentes en cada pais; ademés hay que tener
en cuentalas caracteristicas del producto (véase “DATOS TECNICOS”).
Use guantes de proteccion durante las fases de mantenimiento y
manutencion de la bomba.

Durante la reparacion o el mantenimiento del producto, hay que inte-
rrumpir la electricidad, para evitar una imprevista puesta en marcha
que podria causar dafios personales y materiales.

> P

El aparato puede ser usado por nifios de més de 8 afios y por per-
sonas con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin la
experiencia o los conocimientos necesarios, siempre y cuando lo
hagan bajo la supervision de un adulto responsable, 0 hayan recibido
instrucciones para el uso seguro del aparato y comprendido los riesgos
inherentes al mismo. Los nifios no deben jugar con el aparato. Las
operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no
deben ser llevadas a cabo por nifios sin vigliancia.

>

CUIDADO! Riesgo de producir dafios a la bomba o a la instalacion

A Riesgo de producir daiios a las personas o a las cosas
A Riesgos de naturaleza eléctrica

Cualquier operacion de mantenimiento, instalacion o desplazamiento
del producto con la instalacion eléctrica bajo tension puede producir
accidentes graves, incluso mortales.

Al poner en marcha el producto, no hay que estar descalzos ni tener
los pies en el agua o las manos mojadas.




Quien la utilice no tiene que llevar a cabo iniciativas
personales o intervenciones que no estén admitidas en este manual.

Detenga el funcionamiento en caso de que la bomba falle. El funcio-
namiento de bombas rotas puede causar lesiones o dafios materiales.

No toque la bomba cuando el liquido manipulado sea agua ca-
liente. Podrian producirse quemaduras debido a las altas tempe-
raturas.

No toque el motor. Las superficies del motor estaran calientes y
podria quemarse si las toca.

No toque las piezas giratorias como el husillo, los acoplamientos
del eje, las poleas en V, etc., mientras la bomba esté funcionando.
Puesto que estas partes giran a gran velocidad, tocarlas podria
causarle lesiones.

No toque las partes energizadas cuando la alimentacion esté acti-
vada. Existe el riesgo de choque eléctrico.

4.2 PROTECCION Y PRECAUCIONES SIGNIFICATIVAS

Todos los productos eléctricos estan proyectados para que
las partes en movimiento resulten inofensivas mediante el

uso de carenados. Por lo tanto, el constructor declina

cualquier responsabilidad por dafios provocados por haber
violado dichos dispositivos.

Desplazamiento sélo de la bomba
Seguir el mismo procedimiento que para la electrobomba pero atando la correa al
soporte del motor.

5.2 ALMACENAMIENTO
a) El producto debe guardarse en un lugar cubierto y seco, lejos de fuentes de
calor, y protegido contra suciedad y vibraciones.
) Proteja el producto contra la humedad, fuentes de calor y dafios mecanicos.
¢) No apoye objetos pesados sobre el embalaje.
) El producto debe almacenarse a una temperatura ambiente de entre +5°C y
+40 °C (41 °F y 104 °F) con una humedad relativa del 60%.

6. CARACTERISTICAS TECNICO-CONSTRUCTIVAS

6.1 DESCRIPCION

El producto que usted ha adquirido es una bomba multietapa vertical no autoceban-

te equipable con motores eléctricos normalizados. Las siglas EVMSN identifican

una amplia gama de bombas multietapa verticales con bocas en linea dimensiona-

das para tres caudales nominales (EVMSN 3,5y 10 m?h) y con distintos nimeros

de etapas para responder a distintas necesidades de presion; el producto se sumi-

nistra como electrobomba (bomba y motor) o sélo como bomba. ES

Para la identificacion del producto véase el apéndice técnico. [-F]

Si ha adquirido una bomba sin motor, verificar que el motor sea idéneo
para acoplarse con la bomba.

Cada conductor o parte en tension esté eléctricamente
aislado respecto a la masa; existe ademas una ulterior
seguridad que consiste en la conexion de las partes
conductoras accesibles a un conductor de tierra, asi las
partes accesibles no resultan ser peligrosas en caso de
averia en el aislamiento principal.

4.3 RIESGOS RESIDUALES PARA BOMBAS DE SUPERFICIE

Los riesgos residuales son:

a) Posibilidad de entrar en contacto (aunque no accidentalmente) con el ventilador
de enfriamiento del motor atravesando los agujeros de la cubierta de este con
objetos delgados (como destornilladores, bastoncillos y objetos parecidos).

5. DESPLAZAMIENTO Y ALMACENAMIENTO
5.1 DESPLAZAMIENTO
2 Respete las normas de prevencion de accidentes vigentes.

Posible riesgo de aplastamiento. El producto puede ser
pesado: utilice métodos de elevacion y ropa adecuados.

Para trasladar o desinstalar la bomba es necesario:

a) Cortar la alimentacion eléctrica.

b) Soltar los tubos de impulsion y aspiracion (i existen) si son demasiado largos
0 embarazosos.

c) Siexisten, soltar los tornillos que sujetan la bomba a la superficie de apoyo.

d) Levantar la bomba con medios adecuados en funcion del peso y del tamafio
de la misma (véase en la placa de caracteristicas).

El producto esta embalado horizontalmente:

-0 en una caja de carton dotada de tiradores laterales. Si el peso y el tamafio lo
requieren, el embalaje se reforzara con un palet de madera,

-0 en una caja de madera para algunos modelos.

Desplazamiento de la electrobomba

Para desplazar la electrobomba desde la posicion de embalaje horizontal hay que
atarla de manera segura con una correa alrededor de la base del motor,
levantarla lentamente con un equipo de elevacion adecuado y asegurarse de que
el peso esté bien equilibrado al desplazarla.

(UDEVIHE Compruebe que el producto esté bien fijado al motor y no
se pueda volcar o caer.

6.2 EMPLEO PREVISTO

La bomba es adecuada para:

- sistemas de distribucion hidrica civil e industrial
- sistemas de lavado

- tratamiento de aguas

- sistemas anti-incendio

- sistemas de refrigeracion

- sistemas de presurizacion

- sistemas de riego

6.2.1 EMPLEO DE AGUA POTABLE

Siel producto esté construido con materiales aptos para el bombeo de agua
potable. Antes del uso, hégalo funcionar con agua limpia al caudal nominal
durante el tiempo indicado en la tabla siguiente:

EVMSN3 60 minutos (minimo)

EVMSN5 30 minutos (minimo)

EVMSN10 30 minutos (minimo)
6.3 EMPLEO NO PREVISTO

El uso inadecuado de la bomba puede causar situaciones
peligrosas y dafios personales y materiales.

(VDL Un uso inadecuado del producto puede dejar la garantia
sin efecto.

El producto no es adecuado para:

- agua sucia

- agua con contenido de écidos

- liquidos corrosivos }

- agua a temperaturas superiores al valor indicado en “DATOS TECNICOS”
- agua de mar

- liquidos inflamables o explosivos

- liquidos no compatibles con los materiales de construccion de la bomba

- instalacion al aire libre sin proteccion contra los agentes atmosféricos

- funcionamiento sin liquido
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7. DATOS TECNICOS

7.4 INFORMACIONES SOBRE EL RUIDO AEREO

2 Potencia - 50 Hz
7.1 DATOS TECNICOS DE LA BOMBA
= —— TKu] Tamafio del motor LoA[GB]" | LwA[6B]"
- - 037 I 52 -
Temperatura méx del liquido C depende del retén mecénico 055 71 52 _
boml?eado - (véase Data Book) 075 80 5 -
Cantidad méx / dim. max. Ppm/ 50/ 11 30 5 N
cuerpos solidos mm 0.1+0.25 -
ryw—— — 1.5 90 60 -
Presion méxima de ejercicio | MPa 16+25 29 %0 60 -
%zﬂz}g?] de la seccion de 30 100 52 -
" " * @ 50mm 4.0 12 66 -
Diémetro de la seccion de
aspiracion 25 132 68 L]
75 132 68 79
*= d (n UNI SO 228
ro50ado segan La tabla indica los valores de emision sonora maximos para las electrobombas.
*Nivel de presion sonora - Media de los trazados a un metro de distancia de la
bomba. Tolerancia £2,5 dB.
7.2 DATOS TECNICOS DEL MOTOR **Nivel de potencia sonora. Tolerancia £2,5 dB.
Tioo IC411-TEFC. EL CONSTRUCTOR SE RESERVA LA POSIBILIDAD DE MODIFICAR LOS
(motor cerrado con ventilacion forzada) DATOS TECNICOS EN ARAS DE MEJORIAS Y ACTUALIZACIONES.
Grado de proteccion |P 55
N° kw
N. méx arranques por hora 1500 0;£5go 8. PREPARACION PARA LA UTILIZACION
30 40+11 CUIDADO!
Clase de aislamiento F /,’\ Lainstalacion tiene que ser efectuada por un técnico cualificado.
y sobretemperatura (con sobretemperatura clase B)
Tipo de servicio Continuo $1
Datos eléctricos Ver placa del motor Desembalar labombayy levantarla o calzarla con instrumentos

Esta lista muestra las especificaciones del motor Ebara. En caso de utilizar otros
motores, consulte la placa de caracteristicas de los motores y compruebe las es-
pecificaciones del fabricante del motor.

7.3 PLACA DE DATOS DE LA BOMBA

La placa de datos es una etiqueta de aluminio aplicada a las bombas que indica
sus caracteristicas técnicas.

Descripciones numéricas:

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Campo Sportivo, 30

38023 Cles (TN), ITALY

Phone +39 0444 706811

VAT 01234660221

C€

E2ARA MADE IN ITALY

TYPE

RSzl R<ca
Hmax m | Hmin
Q I/min | H
P2 kW | HP

3|3

Hz min”!

MEL > Hyd. eff. %

Modelo bomba
Codigo articulo bomba
‘Hmax”  Altura de elevacion maxima
“Hmin”  Altura de elevacion minima
‘Q" Indicacion de los puntos de caudal minimo y méximo
“H" Indicacion de los puntos de altura de elevacion correspondientes al
caudal minimo y maximo
‘P2’ Potencia nominal del motor (potencia suministrada en el eje)
‘HP”  Potencia nominal del motor expresada en Hp (horse power)
‘Hz"  Frecuencia
‘min-1" Velocidad de rotacion
“MEI"  indice que mide la calidad de la bomba en base a su eficiencia
“Hyd. Eff.” Eficiencia hidraulica de la bomba

“TYPE
PN

de levantamiento adecuados, respetando las normas
antiaccidentes.

Se debe prestar atencion ya que los ganchos de levantamiento
del motor no son idoneos para levantar la electrobomba.

VAN

8.1 ACOPLAMIENTO AL MOTOR
Los motores que van acoplados a las bombas EVMSN tienen que estar confor-
mes con las normas IEC y tener el resorte de precarga colocado segun el esque-

ma:

1. Direccion de la carga
2. Cojinete de empuje
3. Resorte de precarga

]
GUIDADO] Es obligatoria la presencia y la instalacion del muelle de
precarga como se indica en el disefio de arriba.

Las operaciones de acoplamiento motor/bomba se deben realizar con el motor
no alimentado eléctricamente.

Debido a que después de el acoplamiento se recomienda una prueba funcional,
silos espacios lo permiten, se aconseja realizar el acoplamiento después de que
la bomba se ha anclado en la posicion de trabajo y se ha conectado a las
tuberias de aspiracion y descarga. De lo contrario, la prueba funcional se debe
realizar con conexiones hidraulicas provisionales.



8.1.1 ENSAMBLAJE DEL MOTOR EN LA BOMBA [-A-]

YN

1. Colocar y fijar la bomba en posicion vertical sobre una superficie plana e
indeformable.

2. Desenroscar los 4 tornillos, quitar las dos protecciones del acoplamiento y
el dispositivo de bloqueo del acoplamiento. [A-1]

3. Quite los 4 tornillos de fijacion de las mitades de acoplamiento y las
mitades del acoplamiento. [A-2]

4. Aflojar de manera uniforme los 3 tornillos de fijacion de la abrazadera del
cartucho. [A-3]

5. Sacar la chaveta del motor. [A-4]

6. Poner lamedia chaveta en el alojamiento del eje del motor. [A-4]

(UDEVIVE La media chaveta no debe sobresalir del aloja-
miento en el eje del motor.

Todas las operaciones siguientes deben
realizarse sin alimentacion eléctrica.

7. Colocar el motor en posicion vertical con el eje hacia abajo y emplazarlo en
la bomba. [A-5]

8. Ponery fijar de manera uniforme los 4 tornillos de fijacién del motor. [A-6]

9. Utilizando dos palancas adecuadas para el tipo de motor, hacer palanca
entre el soporte del motor y el acoplamiento para empujar el acoplamiento
hacia el motor hasta el tope sobre el eje. [A-7a]

10.  Enroscar gradualmente y fijar los 4 tornillos del acoplamiento con el apriete
correspondiente. [A-7b]

11 Girar el acoplamiento a mano comprobando que el espacio entre las dos
mitades del acoplamiento sea el mismo a simple vista. En caso contrario,
repetir desde el punto 9. [A-8]

12. Fijar de manera uniforme los 3 tornillos de la abrazadera del cartucho con
el apriete correspondiente. [A-9]

13 Conectar provisionalmente los tubos de aspiracion y descarga y abrir la
vélvula de descarga.

14. Llenar la bomba de agua como se indica en el capitulo 10.

15. Ensamblar las dos protecciones del acoplamiento (4 tornillos). [A-10]

16.  Conectar el motor a la linea eléctrica como se indica en el capitulo 9

17 Accionar la electrobomba por algunos minutos. [A-11]

18. Comprobar que el ruido y las vibraciones no son excesivos.

19.  Desconectar la alimentacion del motor y esperar que el acoplamiento se pare.

20.  Desenroscar los 4 tornillos y quitar las dos protecciones del acoplamiento.
[A-12]

21, Fijarse sien el interior del soporte hay agua. [A-13]

22.  Encaso de presencia de agua, vaciar la bomba y volver a colocar el
acoplamiento. Repetir el procedimiento del punto 4 al punto 20.

23.  Ensamblar las dos protecciones del acoplamiento (4 tornillos). [A-14]

24, Conectar definitivamente los tubos de descarga y aspiracion.

25.  Electrobomba instalada.

Procedimiento para modelos sin cojinete: llevar a cabo el procedimiento 1-25
Procedimiento para modelos con cojinete: saltar pasos 2-6, 9-12, 15y 20-23

8.2 ADVERTENCIAS GENERALES PARA LA INSTALACION

CUIDADO! Quitar los tapones de cierre de descarga y aspiracion
antes de conectar el producto a la tuberia

a) Utilizar tuberias metélicas para evitar que puedan ceder con la depresion que

se crea durante la aspiracion o en material plastico con un cierto grado de

rigidez.

Soportar y alinear las tuberias para que no creen esfuerzos sobre la bomba.

Evitar, si se utilizan tubos flexibles de aspiracién y de impulsion, doblarlos

para evitar estrangulamientos.

Sellar las eventuales conexiones de los conductos: las filtraciones de aire en

el tubo de aspiracion influyen negativamente sobre el funcionamiento de la

bomba.

En el tubo de impulsion, a la salida de la bomba eléctrica, se aconseja montar

en este orden una valvula antirretorno y una vélvula de corte.

f) Fijar las tuberias a la cubeta, o a partes fijas, para que no sean soportadas
por la bomba eléctrica.

2 o=

@

Evitar el empleo en la instalacion de demasiadas curvas (sifones) y valvulas.
En las BOMBAS instaladas en aspiracion, el tubo de aspiracion debiera
contar con una valvula de pié y un filtro para impedir la entrada de cuerpos
extrafios y su extremo debiera estar sumergido a una profundidad de por lo
menos dos veces el didmetro del tubo. Ademas, debiera tener una distancia
de una vez y media el didmetro del tubo desde el fondo de la cubeta.

Para aspiraciones superiores a los 4 metros, utilizar, para lograr un mejor
rendimiento, un tubo de didmetro superior (se aconseja 14 de pulgada
superior en aspiracion).

S«

8.2.1 INSTALACION

a) Colocar la bomba sobre una superficie llana lo mas cerca posible de la fuente
de agua dejando alrededor un espacio libre suficiente para efectuar las
operaciones de utilizacién y mantenimiento en condiciones de seguridad. En
cada caso dejar un espacio libre de al menos 100 mm delante del ventilador
de enfriamiento de las bombas de superficie.

b) Utilizar tubos con un didmetro adecuado con manguitos roscados, que se
conectan a las bocas de aspiracion e impulsion de la bomba eléctrica o a las
contrabridas roscadas incluidas.

8.2.2 COLOCACION DEL PRODUCTO

(AUDEIYR [nstalar la electrobomba en un ambiente ventilado
protegido de la intemperie (lluvia, hielo, ...).

Comprobar los limites de temperatura ambiente y de cota altimétrica del cap.
15.2.

Colocar la electrobomba a una cierta distancia de las paredes, del techo o de
ofros obstaculos para permitir las operaciones de fijacion, y el empleo y la
manutencion en condiciones de seguridad.

La electrobomba se debe instalar sélo en posicion vertical.

8.2.3 ANCLAJE

Fijar la electrobomba con pernos a una base adecuadamente rigida para soportar
el peso de la bomba 0 a una estructura metalica adecuada. Sila base de
hormigén esta integrada con la estructura de cemento armado de los edificios
habitados, se recomienda utilizar soportes antivibracion para no molestar a las
personas. Para la fijacion, marcar con una punta los centros de los 4 orificios de
la base de la bomba sobre la superficie de apoyo. Desplazar momentdneamente
la electrobomba y con el taladro realizar 4 orificios para tornillos de @ 12 en el
caso de las bombas EVMSN 3, 5, 10. Volver a colocar la bomba, alinearla con las
tuberias y apretar bien los tornillos.

La posicion de los orificios de fijacion esta escrita en el cap. 15.5.

8.2.4 TUBERIAS
Ademés de las recomendaciones indicadas a continuacién se deben respetar las
indicaciones de la seccion 15.6 las indicaciones de la fig. 1.

VAN

En la seccidn de descarga, antes de la vélvula antirretorno y la valvula de cierre,
se aconseja instalar también un manometro.

Usar los soportes adecuados para las tuberias de aspiracion y descarga, para
evitar que ejerzan esfuerzos excesivos sobre las bridas de la bomba.

Sila bomba esté instalada sobre el nivel del liquido (ivel del liquido més bajo que
la bomba) y alimenta un circuito abierto, es necesario instalar en el extremo de la
tuberia aspiracion una valvula de pie. En este caso, se recomienda conectar un
tubo a la bomba.

Las tuberias se deben dimensionar para soportar la
maxima presion de ejercicio de la bomba.

Asegurarse que la suma entre el desnivel agua / boca de
aspiracion y las pérdidas de carga en la tuberia de aspiracion
sea inferior a la capacidad de aspiracion de la bomba.

La temperatura del agua y la cota altimétrica actiian
negativamente sobre la capacidad de aspiracion de la
bomba. Si la suma entre los varios factores que actian
contra la capacidad de aspiracion supera la capacidad de
aspiracion de la bomba entonces existe el fenomeno de
cavitacion, que afecta las prestaciones hidraulicas y provoca
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darios a las partes mas importantes de la bomba.

Las informaciones especificas sobre como verificar que la
bomba no trabaje en condiciones de cavitacion se indican en
el cap. 15.4.

8.3 FUERZAS Y PARES DE APRIETE DE LAS BRIDAS

Pares de apriete de las bridas

Brida : n° Par de apriete
Modelos DN Tornillo Tomillo [Nmﬁ)
EVMSN | ()] 3 F 2% M12 4 50
EVMSN [ ()] 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) 10 F 40 M16 4 70
Fuerzas admisibles en las bridas
Brida | FuerzaX | FuerzaY | FuerzaZ
Modelos N N N N
EVMSN | (L) ] 3 F 2% 230 200 180
EVMSN [ ()] 5 F 2 270 230 210
EVMSN | (L) 10 F 40 370 330 300
Pares admisibles en las bridas
Brida Par X ParY ParZ
Modelos DN | Nm] | Nm | Nm]
EWMSN [ ()] 3 F % 190 240 160
EVMSN | ()] 5 F 2 230 280 190
EVMSN | (L) ] 10 F 40 310 390 270
9. CONEXION ELECTRICA [-B-]

- LACONEXION ELECTRICA TIENE QUE SER EFECTUADA POR UN
TECNICO CUALIFICADO, )

- ESACONSEJABLE, TANTO PARA LA VERSION TRIFASICA COMO PARA
LAVERSION MONOFASICA, INTERCALAR EN EL CABLEADO
ELECTRICO UN INTERRUPTOR DIFERENCIAL DE ALTA SENSIBILIDAD
(0.03 A).

La alimentacion de la electrobomba que no cuenta con
enchufe debe realizarse mediante una conexion
A permanente al cuadro eléctrico con interruptor, fusibles e
interruptor térmico calibrado conforme a la corriente
absorbida de la electrobomba.

La red debe tener una instalacion de tierra eficiente, segun
las normas eléctricas existentes en el Pais: esta r
esponsabilidad esta a cargo del instalador

Si la electrobomba se suministra sin cable, utilice un cable
que cumpla la normativa en vigor y tenga la seccion
necesaria de acuerdo a la longitud, potencia y voltaje.

Si existe, la clavija de la version monofésica debe estar
conectada a la red eléctrica en un ambiente interior lejano
de rociados, chorros de agua o lluvia y en modo tal que la
clavija sea accesible.

Las electrobomba no tienen protector del motor en su inte-
rior por lo que la proteccion contra la sobrecarga es re-
sponsabilidad del usuario. De 1.5 kW a 7,5 kW el motor
esta equipado con un PTC. Se recomienda la conexion de
la proteccion a una cuadro eléctrico.

DURANTE LA CONEXION EVITAR ABSOLUTAMENTE MOJAR O HUMEDECER
EL PANEL DE BORNES O EL MOTOR

- En la version Trifésica, después de haber conectado al panel de bornes el
cable de alimentacion en estrella o en delta, controlar, mirando la bomba
eléctrica por el lado del motor, que el ventilador de enfriamiento gire seguin la
direccion de la flecha adhesiva aplicada en la proteccion del ventilador. En
caso contrario, invertir dos de los tres cables en la base del motor.

ELECTROBOMBA EVMSN
Antes de proceder a la ejecucién de la conexién, verificar que la tensién y
frecuencia de la linea correspondan a las que se indican en la placa.
Entre la linea y la electrobomba se debe insertar un cuadro de mando con los
siguientes dispositivos (si no se especifica de manera diferente en las normas
locales):
- Interruptor con distancia de apertura de los contactos de al menos 3 mm;
Dispositivo de proteccion de cortocircuito (fusibles o interruptor
magneto-térmico);
Interruptor diferencial de alta sensibilidad (0.03 A);
Se recomienda un dispositivo de proteccion contra el funcionamiento en seco
que se debe conectar a un flotador, a sondas o a otro instrumento
equivalente.
Conectar primero el conductor de proteccion al borne PE, dejandolo més largo
para que este Ultimo sea el que se separe en caso de tirdn accidental.
Sila caja del panel de bornes esté colocada una posicién incémoda para la
conexion del cable, se puede cambiar su posicion girando el motor 90° 0 180° o
270°. Para realizar esto es necesario quitar los 4 tornillos que fijan el motor con el
soporte motor, levantar el motor lo necesario para permitir la rotacién, sin quitar la
junta de acoplamiento entre el &rbol motor y la bomba. Luego, volver a atornillar
los 4 tornillos.

10. LLENADO DE LA BOMBA [

CUIDADO! No poner en funcionamiento la bomba antes de que la
2 misma sea colocada e instalada en su posicion final de

utilizacion, esta operacion se debe efectuar con la base
eléctrica del motor completamente cerrada.

Labombay la tuberia de aspiracion se deben llenar de agua. Como se especifica,

accionar la bomba sin agua causa inexorablemente serios dafios a algunos

componentes internos de la misma.

Realizar la operacion de llenado con la caja del panel de bornes cerrada y con la
alimentacion eléctrica desconectada.

10.1 LLENADO DE LA BOMBA INSTALADA SOBRE EL NIVEL DE LiQUIDO

a) Desenroscar el tapdn hexagonal situado sobre la camisa externa a la altura
del soporte superior (quitar las protecciones del acoplamiento donde sea
necesario);

b) Con la ayuda de un embudo, llenar de agua la tuberia de aspiracion y el
cuerpo de la bomba hasta el desbordamiento;

¢) Volver a enroscar el tapon hexagonal hasta bloquearlo;

d) Secar bien las eventuales pérdidas de agua;

e Volver a montar las protecciones del acoplamiento si se han desmontado;

10.2 LLENADO DE LA BOMBA INSTALADA DEBAJO DEL NIVEL DE LiQUIDO
a) Desenroscar el tapon hexagonal;

b) Abrir la compuerta de la seccion de aspiracion hasta que el agua rebose;
¢) Volvera enroscar el tapdn hasta bloguearlo. Arranque y funcionamiento;



11, UTILIZACION Y PUESTA EN MARCHA [D]

NUNCA HACER FUNCIONAR LABOMBA ELECTRICA SINAGUA: LA FALTA DE
AGUA CAUSADO SERIOS DANOS ALOS COMPONENTES INTERNOS.

11.1 ADVERTENCIAS GENERALES

a) Nuestras bombas eléctricas de superficie estan proyectadas para funcionar
en lugares cuya temperatura ambiente no sea superior a los 40°C y la altitud
sobre el nivel del mar no sea superior a 1000 m.

b) Nuestras bombas eléctricas no pueden ser utilizadas en piscinas o lugares
analogos.

¢) Elfuncionamiento prolongado de la bomba eléctrica con el tubo de impulsion
cerrado puede causar dafio por sobrecalentamiento.

d) Evite encender y apagar la bomba del motor mas de 50 000 veces al afio. Si
se enciende y apaga la bomba més de 50 000 veces al afio, su vida Util po-
dria acortarse y existe el riesgo de una falla prematura. Para conocer el nd-
mero méaximo por hora, consulte también el Capitulo 7.2;

e) En caso de falta de atencion se debe cortar el circuito de alimentacion eléc-
trica;

f)  Seleccione la bomba de modo que funcione cerca del punto de mayor rendi-
miento, al menos entre el caudal nominal minimo y maximo.

11.2 PUESTA EN MARCHA

Terminadas las conexiones hidraulicas, las conexiones eléctricas y el llenado,

verificar el sentido de rotacion antes de poner en marcha la bomba.

a) Poner en marcha la electrobomba con la vlvula de impulsion cerrada.

b)  Comprobar que la rotacion sea en sentido horario, mirando el motor desde el
lado del ventilador (indicado también por la flecha en el soporte superior), a
través de las ranuras del carter del ventilador del motor, facilmente
observable al arranque y a la parada.

¢) Sila rotacion es incorrecta, interrumpir la alimentacién eléctrica e invertir la
posicion de dos conductores de alimentacion desde el cuadro o en la regleta
de bornes del motor.

d) Poner en marcha la bomba dos o tres veces para averiguar las condiciones
de la instalacion.

e) Operando en la parte de impulsion, inducir una rapida subida de presion un
par de veces.

f)  Comprobar que ruido, vibraciones, presion y tension eléctrica se mantengan
aniveles que no sean excesivos

g) con labomba en funcionamiento aflojar parcialmente el tapdn de venteo
hasta que salga agua; a continuacion vuelva a atornillar el tapon.

11.3 MARCHA
Arrancar la bomba con la valvula de cierre de descarga cerrada, luego abrirla
gradualmente. La electrobomba debe funcionar de manera regular y silenciosa.
Cerrar la vélvula de cierre y verificar que la presion que se lee en el manometro
de descarga indique un valor proximo a Hmax de la placa. (La aproximacion se
debe imputar principalmente a las tolerancias y a las eventuales presiones de
agua de aspiracion). Si la presion leida en el manometro es muy inferior a Hmax,
repetir el llenado (aire en la bomba).
Silos dos valores estan proximos esto significa que la bomba trabaja
correctamente y los eventuales funcionamientos incorrectos con la valvula de cierre
abierta casi siempre se deben imputar a problemas de tipo eléctrico 0 mecénico del
motor, 0 més frecuentemente, a la cavitacion de la bomba debido a:

excesivo desnivel o excesivas pérdidas de carga en la seccion de aspiracion,

contrapresion en la seccion de descarga demasiado baja,

problemas relacionados con la temperatura del liquido.
En relacion con los factores que reducen y o influyen en la capacidad de
aspiracion, y, por tanto en las prestaciones de la electrobomba, ver la seccién de
localizacién de averias en el cap. 14.
Se precisa que para temperaturas y altitudes mayores de las especificadas, la
potencia producida por el motor se reduce y en necesario prever un motor con
una potencia superior o reducir el rendimiento necesario. Para esto ver el cap.
15.2.
Verificar en la instalacion la ausencia de golpes de ariete o picos de presion
causados por vélvulas de cierre rapido que superen 1,5 veces la presion nominal
de la bomba. Con el paso del tiempo, pueden causar dafios a la bomba.
Evitar el funcionamiento de la bomba con la vélvula de cierre de descarga cerrada
por més de unos segundos.
Ademas, se debe evitar el funcionamiento continuado de la bomba con un caudal
inferior al minimo especificado en la placa, para evitar posibles

sobrecalentamientos del liquido que se bombea y para no sobrecargar
intilmente los cojinetes de la bomba o del motor.

11.4 PARADA

a) Cerrar gradualmente el paso de agua en la parte de impulsion para evitar que
en los tubos y en la bomba se produzcan sobrepresiones a causa del golpe
de ariete.

b) Interrumpa la alimentacion eléctrica.

12. MANTENIMIENTO Y REPARACION

VAN

La electrobomba no necesita mantenimiento ordinario. Sin embargo, se
recomienda comprobar el funcionamiento regular realizando controles periddicos,
cuya frecuencia dependera de la cantidad de liquido bombeado y de las
condiciones operativas, prestando atencion al ruido y a eventuales vibraciones
anémalas.

Dichos controles pueden dar una indicacion aproximada de la exigencia de
intervenciones de mantenimiento extraordinaria preventiva, evitando tenerlas que
realizar después que se producen inconvenientes imprevistos.

Las operaciones de mantenimiento més comunes son:

- Sustitucion del cierre mecanico.

- Sustitucion de los retenes.

- Sustitucion de los rodamientos

- Sustitucion de los condensadores (donde los haya)

No obstante, estos componentes, tipicamente sujetos al desgaste, pueden durar
mucho més si la electrobomba se utiliza de manera correcta.

Cuando no se va a utilizar la bomba por mucho tiempo, es aconsejable que quede
vacia quitando los tapones de vaciado y de cebado, lavarla cuidadosamente con
agua limpia, y vaciar el agua para evitar dejar depdsitos en su interior.

Esta operacion tiene que efectuarse siempre que exista riesgo de congelacion,
para evitar roturas de los componentes de la propia bomba.

VAN

12.1 REEMPLAZO DE RETEN MECANICO [-E4]
Para mayor informacion comunicarse con nuestro centro de asistencia.

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento
en la electrobomba, desconectar la alimentacion eléctrica.

Para realizar eventuales reparaciones se deben pedir
recambios originales a nuestra red de venta y asistencia.
Los recambios no originales pueden dafiar el producto y
resultar peligrosos para las personas y los hienes.

13. ELIMINACION

Este producto entra en el campo de aplicacion de la Directiva 2012/19/UE
referida al manejo de los desechos de los equipos eléctricos y electronicos
(RAEE). El aparato no debe ser eliminado con los desechos domésticos ya que
estd compuesto por diversos materiales que pueden ser reciclados en las
adecuadas estructuras. Inférmese mediante la autoridad comunal para cuanto
se refiere a la ubicacion de las plataformas ecolégicas aptas para recibir el
producto para la eliminacion y su sucesivo correcto reciclado. Se recuerda,
ademas, que ante la compra de un aparato equivalente, el distribuidor debe
retirar gratuitamente el producto a eliminar. EI producto no es potencialmente
peligroso para la salud humana y el ambiente, no conteniendo sustancias dafi-
nas como por Directiva 2011/65/UE (RoHS), pero si es abandonado en el am-
biente impacta negativamente el ecosistema. Leer atentamente las instrucciones
antes de utilizar el aparato primera vez. Se recomienda no usar absolutamente
el producto para un uso diverso para el cual ha sido destinado, habiendo peligro
de shock eléctrico si es usado inadecuadamente.

El simbolo del bidn con la barra, presente en la etiqueta colocada

en el aparato, indica la correspondencia de tal producto con la

normativa relativa a los desechos de aparatos eléctricos y

electronicos.

El abandono en el ambiente del aparato o la eliminacion abusiva
I (el mismo son castigados por la ley.

ES
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14. BUSQUEDA DE AVERIAS

14.1 LABOMBA NO FUNCIONA

el motor no gira

Sentido de rotacién errado
(s0lo trifasico)

Invertir las fases

Errénea tension de alimetacion

Alimentar la bomba con la tension indicada
en la chapa

Fugas en los tubos

Revisar las junturas

Falta de electricidad

Comprobar el contador de la linea eléctrica

Presion elevada

Revisar la instalacion

Enchufe mal insertado

Comprobar la conexion eléctrica a la linea

Conexidn eléctrica erronea

Comprobar el panel de bornes y el cuadro
eléctrico

Cebado de bomba incorrecto /
Falta cebado

Cebar correctamente el tramo de tubo de
astamon comprobar las instrucciones
del manual

Interruptor automético saltado/
fusibles quemados (*)

Rearmar el interruptor/cambiar los fusibles y
verificar la causa

Valvula de retencion
bloqueada

ComErobar el funcionamiento correcto de
la vélvula de retencion. Si es necesario,
realizar el cambio.

Boya de nivel bloqueada

Verificar que la boya alcance el nivel ON

Activacion de la proteccion
térmica (monofésica)

Se rearma automaticamente (monofasica)

Desgaste de la parte
hidraulica.

Comprobar el estado del rotor (controlar la
comgat|b|l|dad del material con el liquido
bombeado)

Activacion de la proteccion
térmica incorporada (si existe)
o del relé térmico del cuadro
de mando (*)

Esperar al restablecimiento de la proteccion
térmica incorporada o rearmar el relé
térmico en el cuadro

Liquido no idéneo

Comprobar a densidad y viscosidad del
liquido bombeado Scontactar lared
comercial de venta).

Activacion del sistema de
proteccion de la marcha en
seco (*)

Verificar el nivel de agua y/o la conexion
correcta de los dispositivos del sistema

Hidraulica blogueada

Comprobar la ?arge hidréulica. Eliminar
los cuerpos extrafios que han bloqueado
el rotor

14.3 LA BOMBA SE DETIENE DESPUES DE UN BREVE FUNCIONAMIENTO

debido a la activacion de la proteccion térmica

Proteccion de sobrecarga
intervenida o no calibrada
de manera adecuada.

Comprobar si el calibrado de la proteccion
amperimétrica ha sido calibrada )
correctamente ﬂvalor méximo de la corriente
de linea del motor)

Tension de alimentacion fuera
de los limites aceptables por
el motor

Verificar si hay caidas de tension excesivas
debido a un dimensionamiento incorrecto de
a linea o de los cables

Condensador insuficiente o
dafiado (motor 1~).

Comprobar el funcionamiento correcto del
condensador. Si es necesario, colocar un
condensador més grande

Calibrado térmico inadecuado

Comprobar si el calibrado de la proteccion
amperimétrica ha sido calibrado
correctamente (valor maximo de la corriente
de linea del motor)

Motor quemado por defecto de
aislamiento,
sobrecalentamiento 0
sobrecarga (liquido no idéneo)

Medir la resistencia de aislamiento del
bobinado hacia la masa y comprobar que
sea superior de 10MQ

Sobrecarga del motor debido a
liquido denso y/o viscoso

- Reducir el caudal estrangulando la
descarga o sustituir

- Vlerificar la potencia absorbida real por la
bomba segun el liquido bombeado /
sustituir el motor por uno més potente

Alimentado con 2 fases

Comprobar |as fases que se han conectado
al terminal de conexién del motor y verificar
la efectiva presencia de tension en las 3

La bomba suministra un caudal
mayor que el maximo de placa

Reducir el caudal estrangulando la decarga

motor 3~). h
( ) fases con voltimetro, durante la marcha Cuadro expuesto al sol 0 Proteger el cuadro del sol o de fuentes
de la bomba. otras fuentes de calor de calor.
Cuerpos extrafios frenan |a - Desmontar y limpiar la bomba
) 9 - Para esto, contactar con el Servicio de
el motor gira rotacién de los rodetes Asistencia més cercano

Caida de tension en la linea
eléctrica

Esperar el restablecimiento

Cojinetes motor desgastados

Sustituir los cojinetes

Filtro/orificio obstruido en
aspiracion

Limpiar el filtro/orificio

Alta temperatura del liquido

La temperatura supera los limites técnicos
de la bomba

Vélvula de pié cerrada (**)

Desbloquear o limpiar la valvula y verificar
el funcionamiento

Fallo interno

Consultar al distribuidor més cercano

La bomba no se llena (**)

Llenarla (secc. 7)

Nivel de agua bajo (si falta un
sistema de proteccion) (**)

Restablecer el nivel de agua

aplicaciones de presurizacion

Cebar la bomba Comprobar la vélvula de

Pequefia diferencia entre
presion maxima y minima

Aumentar la diferencia entre las dos
presiones

Bomba vacia retencion en impulsion Comprobar el nivel
del liquido
Presion demasiado baja Cerrar parcialmente la salida

(*) Si la averia se vuelve a presentar, contactar con el Servicio de Asistencia
(**) Atencidn, el cierre mecnico podria haberse dafiado

14.2 LA BOMBA FUNCIONA

con poco caudal

14.4 LABOMBA NO SE DETIENE

Componentes eléctricos /
electronicos defectuosos / no
funcionan

Contactar a la red comercial de venta

Sensores de nivel no
funcionan

Controlar el funcionamiento correcto de los
sensores de nivel

Aplicacion no en conformidad
/no idénea

Contactar a la red comercial de venta

Instalacion de seccion
pequefia

Revisar la instalacion

Instalacion sucia

Limpiar tubos, vélvulas, filtros

aplicaciones de presurizacion

Nivel del agua demasiado bajo

Parar la bomba o sumergir la valvula de pie

Presién maxima demasido alta

Regular la presion méxima a valores
inferiores




14.5 LABOMBA VIBRA

hace demasiado ruido cuando funciona

Caudal demasiado grande

Reducir el caudal

Cavitacion

Consultar al distribuidor mas cercano

Tubos irregulares

Fijarlos bien

Cojinete que hace ruido

Consultar al distribuidor més cercano

Cuerpos exteriores rozan con
el ventilador del motor

Retirarlos

Cebado erréneo

Purgar la bomba y/o rellenarla de nuevo

emite ruidos andmalos

Cojinetes del motor
degastados

Sustituir los cojinetes

Cuerpos extrafios entre partes
fijas y giratorias

- Desmontar y limpiar la bomba
- Para esto, contactar con el Servicio de
Asistencia mas cercano

Bomba que presenta
cavitacion

Reducir el caudal estrangulando la

descarga Si la cavitacion persiste, verificar:

- Desnivel en aspiracion

- Pérdidas de carga en aspiracion (didmetro
de tubos, codos, etc.)

- Temperatura del liquido

- Contra presion en descarga

14.6 LA BOMBA, CUANDO SE CIERRA EL INTERRUPTOR, NO LOGRA
DAR NI UNA VUELTA O, AL MAXIMO DA ALGUNAS MEDIASVUELTAS
Y LUEGO SE DISPARA EL INTERRUPTOR AUTOMATICO O SE

QUEMAN LOS FUSIBLES
i - Verificar y sustituir
Motor en cortocircuito - Llamar a un electricista especializado
_ ” - Verificar y volver a conectar
Cortocircuito por conexion
eronea correctamente

- Llamar a un electricista especializado

14.7 LA PROTECCION DIFERENCIAL SE DISPARA DESPUES DEL CIERRE

DEL INTERRUPTOR

Derivacion a tierra de corriente
por dafios en el aislamiento del
motor, de los cables o de otros
componentes eléctricos

- Veerificar y sustituir el componente
eléctrico a tierra

- Llamar a un electricista especializado

- Formacion de agua de condensacion
en el motor ;

- Presencia de cuerpos extrafios

14.8 LABOMBA DA ALGUNAS VUELTAS EN SENTIDO CONTRARIO A LAS

PARADAS

Pérdidas en la vélvula de pie

Verificar, limpiar o sustituir

Pérdidas en la tuberia de
aspiracion

Verificar y reparar

15. DOCUMENTACION TECNICA ANEXA

151 TENSIONES,ESTANDARES INDICADAS EN LA PLACA DE
CARACTERISTICAS CON LAS TOLERANCIAS RESPECTIVAS

kW] Freﬁy{eza]nma F[a~s]e UNM £ %
0.37+4.0 5 3~ 230A7400Y £10%
255 3~ 400A/690Y £10%

15.2 FACTORES DE REDUCCION DE LA POTENCIA DEL MOTOR

Cuando la electrobomba esta instalada en un lugar cuya temperatura ambiente es
mayor de 40°C y/o su cota altimétrica es superior a 1000 m sobre el nivel del mar,
la potencia que puede suministrar el motor se reduce.

La tabla que se anexa indica los factores de reduccion en funcion de la
temperatura y de la cota. Para evitar sobrecalentamientos, el motor se debe
cambiar con ofro cuya potencia nominal multiplicada por el factor correspondiente
alatemperatura y ala cota ambiental sea mayor o igual que la del motor esténdar.
El motor estandar se puede utilizar sélo si el usuario puede aceptar una reduccion
del caudal, obtenida estrangulando la descarga, hasta la corriente absorbida por
un factor igual al de correccion.

T€0) Cota (m.a.s.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 095 0.92 0.90 0.88
50 092 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 0.79 0.76 074 0.72

15.3 TABLA DE PRESION MAXIMA DE FUNCIONAMIENTO
Presion indicada en base al nimero de rotores.

i 50 Hz
Pmax
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20
15.4 Cavitacion

Como bien se conoce, la cavitacion es un fendmeno destructivo para las bombas,
que se produce cuando el agua aspirada se transforma en vapor dentro de la
bomba. Las bombas EVMSN estén equipadas con partes hidraulicas internas en
acero inoxidable. Por lo tanto, éstas sufren la cavitacién menos que otras
realizadas con materiales menos valiosos, pero también pueden ser afectadas
por este fenémeno.

Es por ello que es necesario instalar las bombas respetando las leyes fisicas y las
reglas relativas a los fluidos y a las bombas.

Indicamos aqui los resultados précticos de dichas reglas y leyes fisicas.

En condiciones ambientales estandares (15°C, y a nivel del mar), el agua se
transforma en vapor cuando esté sujeta a una depresion mayor de 10.33 m. Por
esto, 10.33 m es la altura méaxima tedrica de levantamiento del agua. Como todas
las bombas centrifugas, las bombas EVMSN no logran aprovechar toda la altura
de levantamiento tedrica a causa de una pérdida interna llamada NPSHr, que
se debe sustraer. Por tanto, la capacidad de aspiracion tedrica de cada bomba
EVMSN es de 10.33 mm menos su NPSHr en el punto de trabajo considerado.
EI NPSHr de las bombas EVMSN se puede consultar en las curvas de catalogo
y se debe considerar ya en la fase de seleccion de la bomba.

Cuando la bomba esta colocada debajo del nivel del liquido o debe aspirar agua
fria desde 1 0 2 m con tubo corto, con una o dos curvas amplias, el NPSHr se
puede pasar por alto. EI NPSHr es mas importante mientras mas dificil es la
instalacion. La instalacion es dificil cuando:

a) Eldesnivel de aspiracion es elevado;

b) El tubo de aspiracion es largo ylo tiene muchas curvas y/o tiene muchas
vélvulas (grandes pérdidas de carga en aspiracion);

La vélvula de pie tiene una pérdida de carga elevada (elevadas pérdidas de
carga en aspiracion);

La bomba se utiliza a un caudal préximo al caudal méximo de placa (el
NPSHr aumenta al aumentar el caudal a un valor superior al de méximo

[
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rendimiento);

e) La temperatura del agua es elevada. (Con 80- 85°C ya es probable que la
bomba se deba colocar debajo del nivel de liquido);

f)  La cota altimétrica es elevada (lugares montafiosos).

15.5 COLOCACION DE LOS ORIFICIOS DE ANCLAJE

ES
Modelo D A B
mm mm mm
EVMSN3 100 180
EVMSN5 12
EVMSN10 130 215

15.6 ADVERTENCIAS PARA GARANTIZAR EL FUNCIONAMIENTO
CORRECTO DE LAS ELECTROBOMBAS (FIG. 1-FIG. 2)

FIG.1

Buena inmersion
Pendiente positiva
Curva de amplio radio

Mmoo w >

Reduccion excéntrica

46

Tuberias con soportes independientes
Diémetro del tubo de aspiracion 2 diametro de la boca de la bomba

FIG.2

>

Inmersién insuficiente

B Pendiente negativa, creacion de bolsas de aire

C Curva brusca, pérdida de carga

D Diametro del tubo < didmetro de la boca de la bomba, pérdidas de carga
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TE BEWAREN DOOR DE GEBRUIKER

1. INLEIDING

Houd u aan de bepalingen voor het behalen van optimale productiviteit en een
correcte werking van het product. Voor eventuele nadere informatie kunt u de hulp
inroepen van de dichtsthijziinde geautoriseerde dealer.

HET VERVEELVOUDIGEN VAN DE AFBEELDINGEN EN/OF DE TEKST, 00K
GEDEELTELIJK, OP WAT VOOR WIJZE DAN QOK, IS VERBODEN.

Bij het opstellen van het instructieboekje zijn de volgende symbolen gebruikt om
de aandacht te vestigen op de gevolgen van het niet naleven van de voorschriften:

SANVSB Risico beschadiging van de pomp of de installatie

A Risico beschadiging van personen of voorwerpen
A Risico van elektrische aard

2. IDENTIFICATIEGEGEVENS

21 FABRIKANT
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Wettelijke zetel:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefoon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Hjelpeservice:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Zie het GEGEVENSPLAATJE hoofdstuk 7.3

3. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

IN GEVAL VAN HET NIET IN ACHT NEMEN VAN DE AANWIJZINGEN IN DIT
INSTRUCTIEBOEKJE EN/OF EVENTUELE WERKZAAMHEDEN AAN HET
PRODUCT DIE NIET DOOR ONZE SERVICECENTERS ZIJN UITGEVOERD, IS
DE GARANTIE ONGELDIG EN IS DE FABRIKANT ONTHEVEN VAN [EDERE
WILLEKEURIGE AANSPRAKELIJKHEID IN GEVAL VAN ONGELUKKEN MET
PERSONEN OF SCHADE AAN VOORWERPEN EN/OF AAN HET PRODUCT
ZELF.

Controleer bij ontvangst van het product of de verpakking aan de buitenkant niet
beschadigd of ingedeukt is. Breng in dat geval de transporteur onmiddellijk op de
hoogte. Controleer vervolgens na het uitpakken van het product of dit niet
beschadigd is geraakt tiidens het transport. Als dit wel het geval is, stel dan binnen
8 dagen na ontvangst de leverancier op de hoogte. Controleer vervolgens aan de
hand van het gegevensplaatje van het product of de vermelde kenmerken
overeenkomen met wat u heeft besteld.

De volgende onderdelen, aan slijtage onderhevig, hebben een beperkte garantie:
+ lagers

+ mechanical seal

+  afdichtingsringen / -pakkingen

+  condensatoren

In het geval dat een eventuele storing niet voorkomt in de tabel “STORINGEN
ZOEKEN" (hfdst. 14), contact opnemen met de dichtstbijzijnde geautoriseerde
dealer.

4. ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Voordat het product in gebruik wordt genomen, moet de gebruiker alle
handelingen kunnen uitvoeren die beschreven worden in deze handleiding en
moet hij deze bij elk gebruik of onderhoud van het product toepassen.

4.1 VOORZORGSMAATREGELEN UIT TE VOEREN DOOR DE GEBRUIKER

De gebruiker dient de geldende nationale voorschriften voor
ongevallenpreventie, die van kracht zijn in de respectieve landen,
strikt na te leven; hij dient tevens rekening te houden met de
kenmerken van het product (zie “TECHNISCHE GEGEVENS”). Draag
steeds veiligheidshandschoenen tijdens de verplaatsing en/of het

onderhoud van de pomp.

Tijdens reparaties of onderhoud op het product dient de elektrische
voeding afgekoppeld te worden, zodat het product niet onopzettelijk
ingeschakeld kan worden en letsel bij personen enlof schade aan
eigendommen kan veroorzaken.

Dit toestel mag gebruikt worden door kinderen vanaf 8 jaar en ouder
endoor personen met een fysieke, zintuiglijke of mentale beperking of
door personen met een gebrekkige ervaring of kennis, op voorwaarde
dat deze onder toezicht staan of instructies hebben gekregen over de
veilige gebruikswijze van het toestel en ze ook de gevaren kennen
die gepaard gaan met het gebruik ervan. Kinderen mogen niet spelen
met het toestel. Sch k- en onderh heden die
bestemd zijn voor de gebruiker mogen niet worden uitgevoerd
door kinderen zonder toezicht,

Alle onderhouds en installatiezaamheden aan, of verplaatsingen
van het product waarbij er spanning op de elektrische installatie
staat, kunnen ernstige ongelukken veroorzaken bij personen, ook
met dodelijke afloop.
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Zorg, wanneer u het product start, dat u schoenen draagt, niet in
water staat en dat u geen natte handen heeft.

(A3 Controleer of het product goed bevestigd is aan de motor
en niet kan kantelen of vallen.

De gebruiker mag niet op eigen initiatief handelingen of werkzaamheden
uitvoeren die door deze handleiding niet zijn toegestaan.

Stop de pomp als deze een storing heeft. Het laten draaien van
defecte pompen kan letsel of schade aan eigendommen veroorzaken.

Raak de pomp niet aan wanneer de behandelde vloeistof heet
water is. Hoge t kunnen brandwonden veroorzaken.

Raak de motor niet aan. De motoroppervlakken zijn heet, en u kunt
brandwonden oplopen als u ze aanraakt.

Raak de draaiende onderdelen zoals de spindel, askoppelingen,
V-poelies enz. niet aan terwijl de pomp draait. Omdat deze onder-
delen draaien met hoge snelheid, kan dit leiden tot verwonding.

Raak de onder stroom staande onderdelen niet aan wanneer het
apparaat is ingeschakeld. Risico van een elektrische schok.

4.2 BESCHERMING EN VOORZICHTIGHEIDSMAATREGELEN

De fabrikant wijst daarom iedere willekeurige
verantwoordelijkheid af in geval van schade veroorzaakt naar
aanleiding van het uitvoeren van werkzaamheden op deze

Alle producten zijn zo ontworpen dat bewegende delen zijn
afgeschermd en ze dus geen schade kunnen veroorzaken.
A inrichtingen.

ledere geleider of ieder deel onder spanning is elektrisch
geisoleerd ten opzichte van de massa; er is hoe dan ook een
extra beveiliging die bestaat uit de verbinding van de
toegankelijke geleidende delen met een aardgeleider, zodat
de toegankelijke delen geen gevaar kunnen vormen mocht de
hoofdisolatie het begeven.

4.3 RESTRISICO’S VOOR OPPERVLAKTEPOMPEN

De restrisico’s zijn:

a) Mogelijk contact (ook ongewenst) van dunne voorwerpen (bv.
schroevendraaier, stokjes en dergelijke) met de koelwaaier van de
motorventilator via de openingen van de afscherming.

5. VERPLAATSING EN OPSLAG
5.1 VERPLAATSING

Neem de geldende normen voor ongevallenpreventie in acht.
Mogelik beknellingsgevaar. Het product kan zwaar zijn, gebruik
geschikte hefmethoden en kleding.

Voor het verplaatsen of demonteren van de elektrische pomp is het noodzakelijk:
a) de stroomvoorziening te onderbreken;

b) de zuig- en persleidingen (waar aanwezig) los te maken, als deze te lang zijn
of te veel plaats innemen;

indien aanwezig, de schroeven los te draaien die de elektrische pomp op het
draagvlak blokkeren;

de elektrische pomp op te tillen met passende middelen, op grond van zijn
gewicht en afmetingen (zie het typeplaatje).

[

d

Het product is horizontaal verpakt:

- of in een kartonnen doos, indien nodig voorzien van handgrepen aan de
zijkanten. Als het gewicht en de afmetingen dat vereisen, is de verpakking
verstevigd met een houten pallet,

- of in een houten kist voor sommige modellen.

Verplaatsing van de elektropomp

Om de elektropomp uit de horizontale verpakkingspositie te verplaatsen, moet hij
veilig worden vastgemaakt met een geschikte band riem rond de basis van de
motor heen en voorzichtig worden opgetild met een geschikt werktuig. Verder
moet worden verzekerd dat het gewicht goed in balans is tijdens de verplaatsing.

Verplaatsing van alleen de pomp
Volg dezelfde procedure als bij de elektropomp, met dat verschil dat de band om
de motorsteun moet worden gewikkeld.

5.2 OPSLAG

a) Bewaar het product op een overdekte en droge plek, verwijderd van
warmtebronnen en afgeschermd van vuil en trillingen.

Bescherm het product tegen vochtigheid, warmtebronnen en mechanische
schade.

Plaats geen zware voorwerpen op de verpakking.

Het product moet worden opgeslagen bij een temperatuur tussen +5°C en
+40°C (41°F en 104°F) en een relatieve vochtigheid van 60%.

b

C

6. TECHNISCH-CONSTRUCTIEVE EIGENSCHAPPEN

6.1 BESCHRIJVING

Het product dat u heeft aangeschatt is een niet zelfaanzuigende verticale
meertrapspomp, die kan worden gecombineerd met genormaliseerde
elektromotoren. De afkortingen EVMSN onderscheiden een breed assortiment
verticale meertrapspompen met aansluitinge in lijin, gedimensioneerd voor drie
capaciteiten nominale (EVMSN 3, 5 en 10 m*h) en een verschillend aantal trappen,
zodat kan worden voldaan aan de meest uiteenlopende drukeisen. Het product wordt
geleverd als elektropomp (pomp en motor) of alleen als pomp.

Voor de product-ID zie technische bijlage. [-F-]

Bij aanschaf van een pomp zonder motor moet worden nagegaan of de
motor geschikt is voor koppeling aan de pomp.

6.2 VOORZIEN GEBRUIK

De pomp is geschikt voor:

- civiele en industriéle waterdistributiesystemen
- wasinstallaties

- waterbehandeling

- blussystemen

- koelsystemen

- drukopbouwsystemen

- sproeisystemen

6.2.1 GEBRUIK VAN DRINKWATER

Als het product product is gemaakt van materialen die compatibel zijn met het
pompen van drinkwater moet het product, voordat het wordt gebruikt, met schoon
water op het nominale debiet werken gedurende de tijd die staat aangegeven in
de onderstaande tabel:

EVMSN3 60 minuten (minimum)
EVMSN5 30 minuten (minimum)
EVMSN10 | 30 minuten (minimum)
6.3 ONVOORZIEN GEBRUIK
Oneigenlijk gebruik van de pomp kan gevaarlijke
A omstandigheden veroorzaken en persoonlijk letsel en/of
materiéle schade

ANV Als het product voor ongeschikte doeleinden wordt
gebruikt, kan de garantie komen te vervallen

De producten zijn niet bruikbaar voor:

- verplaatsing van verontreinigd water

- water met een hoog zuurgehalte

- corroderende vloeistoffen

- water met temperaturen die hoger zijn dan vermeld in het hoofdstuk



“TECHNISCHE GEGEVENS”
- zeewater
- brandbare / explosieve vloeistoffen
- Vloeistoffen die de materialen van de pomp aantasten
- installatie buitenshuis zonder bescherming tegen atmosferische invioeden
- drooglopen

7. TECHNISCHE GEGEVENS

7.1 TECHNISCHE GEGEVENS POMP

UM EVMSN3-5-10
Maximumtemp. te verpompen C hangt af van de mechanische
vloeistof afdichting (zie het Data Book)
Ppm/ 50/
Max. hoev./afm. vaste stoffen mm 01025
Maximum-bedrifsdruk MPa 16+25
Diameter perszijde R @ 50mm

Diameter zuigzijde
* = schroefdraad volgens UNI SO 228

7.2 TECHNISCHE GEGEVENS MOTOR

Tyne IC411-TEFC.
» (gesloten motor met geforceerde koeling)
Beschermingsgraad IP 55
N° kw
. 100 £0.55
Maximum aantal starts per uur 60 075430
30 40+11
Isolatieklasse F
en overtemperatuur (met overtemperatuur klasse B)
Type bedriif Continu $1
Elektrische gegevens Zie plaatje motor

In deze lijst worden de specificaties van de Ebara-motor gegeven. Bij gebruik van
andere motoren, zie het naamplaatje van de motor en controleer de specificaties
van de fabrikant.

7.3 PLAATJE MET GEGEVENS POMP

Het gegevensplaatje is een aluminium etiket dat is aangebracht op de pompen en
waarop de technische eigenschappen staan vermeld.

Numerieke beschrijvingen:

EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
ERARA VATt MADE IN ITALY
TYPE
L] &
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
MEL > Hyd. eff. %
“TYPE”  Model pomp

“PIN” Artikelcode pomp

‘Hmax”  Max. opvoerhoogte
“‘Hmin”  Minimale opvoerhoogte
‘Q"  Indicatie minimum- en maximumdebiet
w Indicatie van de opvoerhoogte overeenkomstig het minimum- en
maximumdebiet

‘P2 Nominaal vermogen van de motor (vermogen overgebracht op as)

“Hpr Nominaal vermogen van de motor uitgedrukt in Hp (*horse power”:

paardekracht)
‘Hz"  Frequentie
‘min-1" Rotatiesnelheid

‘MEI"  Index die de pompkwaliteit meet ten opzichte van zijn efficiency
“Hyd. Eff.” Hydraulische efficiency van de pomp

7.4 INFORMATIE OVER HET LUCHTGELUID

Vermogen 50 Hz
[K] Motorgrootte LoA[GB]" | LwA[dB]"
0.37 il 52 -
0.55 4l 52 -
0.75 80 52 -
11 80 52 -
15 90 60 -
22 0 60 -
3.0 100 62 -
4.0 112 66 -
55 132 68 79
75 132 68 79

De tabel toont de maximumwaarden van geluidshinder voor de elektrische
pompen.

*Niveau geluidsdruk - Gemiddelde van de waarnemingen op 1 m afstand van de

pomp. Tolerantie + 2,5 dB.
** Niveau geluidsvermogen. Tolerantie + 2,5 dB.

DE FABRIKANT BEHOUDT ZICH HET RECHT VOOR OM DE TECHNISCHE
GEGEVENS TE WIJZIGEN EN VERBETERINGEN EN UPDATES AAN TE
BRENGEN.

8. VOORBEREIDING TER GEBRUIK

De installatie moet worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde technicus.

De pomp uit de verpakking verwijderen en met passende
hef- / hijsmiddelen optillen of neerlaten, met inachtneming
van de normen ter voorkoming van bedrijfsongevallen. Let
op: de hijsogen van de motor zijn niet geschikt voor het
optillen van de elektrische pomp.

YA\
AN

8.1 KOPPELING AAN DE MOTOR

De aan de EVMSN te koppelen motoren moeten voldoen aan de IEC-normen en

de voorbelastingsveer moet zijn gepositioneerd volgens het schema:

1. Richting van de lading
2. Stuwblok
3. Vlooraf geladen veer
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[S3MeJSM De aanwezigheid en de installatie van de
voorbelastingsveer, aangegeven in de bovenstaande
tekening, is verplicht.

De werkzaamheden voor de koppeling motor/pomp moeten worden uitgevoerd
wanneer de motor niet op de elektrische voeding is aangesloten.

Aangezien wordt aanbevolen om na de koppeling een functionele proef uit te
voeren; als de ruimte dit toestaat, is het raadzaam de koppeling uit te voeren
nadat de pomp reeds in werkpositie is verankerd, en op de zuig- en
persleidingen is aangesloten. De functionele proef kan ook worden uitgevoerd
met provisorische hydraulische aansluitingen.

8.1.1 ASSEMBLAGE VAN DE MOTOR OP DE POMP [-A]]

YN

1 Plaats en bevestig de pomp verticaal op een viakke ondergrond die niet
vervormd kan raken.

2. Draai de 4 schroeven los, verwijder de twee koppelingbeschermingen en
het blokkerende inzetstuk van de koppeling. [A-1]

3. Draai de 4 bevestigingsschroeven van de helften van de koppeling en de
helften van de koppeling. [A-2]

4. Haal de 3 bevestigingsschroeven van de ring van de patroon gelijkmatig
los. [A-3]

5. Verwider het lipje van de motor. [A-4]

6. Plaats de halve lip in de zitting van de motoras. [A-4]

[SMeJIM Het halve lipje mag niet uitsteken uit de behuizing op de
motoras.

Alle volgende werkzaamheden moeten worden uitgevoerd
zonder elektrische voeding.

7. Zet de motor verticaal met de as naar beneden, en plaats hem boven de
pomp. [A%5]

8. Steek de 4 bevestigingsschroeven van de motor in de gaten en haal ze
gelijkmatig aan. [A-6]

9. Wrik met twee hefbomen die geschikt zijn voor het type motor tussen de
motorsteun en de koppeling, zodat de koppeling naar de motor wordt
geduwd, totdat hij tegen de betreffende as komt. [A-7a]

10.  Draai de 4 schroeven van de koppeling geleidelijk vast tot het vereiste
torsiemoment. [A-7b]

11. Draai de koppeling met de hand en ga na of de ruimte tussen de twee
koppelingshelften zichtbaar gelijk is. Herhaal anders de handelingen vanaf
punt 9. [A-8]

12. Zetde 3 schroeven van de ring van de patroon vast met het juiste
torsiemoment. [A-9]

13. Verbind de aanzuig- en toevoerslangen voorlopig en zet de persklep
vervolgens open.

14, Vul de pomp met water zoals beschreven is in hoofdstuk 10.

15, Assembleer de twee koppelingbeschermingen (4 schroeven). [A-10]

16.  Sluit de motor aan op de elektriciteitslijn, zoals beschreven is in hoofdstuk

9.

17. Drijf de elektropomp enkele minuten aan. [A-11]

18.  Controleer of het geluid en de trillingen niet buitensporig.

19.  Schakel de voeding naar de motor uit en wacht tot de koppeling gestopt is.

20.  Draai de 4 schroeven los en verwijder de twee koppelingbeschermingen.
[A-12]

21, Inspecteer het binnenste van de steun, en ga na of er eventueel water
aanwezig is. [A-13]

22.  Als er water in de pomp zit, moet de koppeling opnieuw worden
gepositioneerd nadat de pomp leeggemaakt is. Herhaal de procedure van
punt 4 tot en met punt 20.

23.  Assembleer de twee koppelingbeschermingen (4 schroeven). [A-14]

24 Sluit de pers- en aanzuigleidingen definitief aan.

25.  Geinstalleerde elektropomp.

Procedure voor modellen zonder lager: volg de procedure 1-25
Procedure voor modellen met lager: sla de stappen 2-6, 9-12, 15 en 20-23 over

8.2 ALGEMENE OPMERKINGEN BETREFFENDE DE INSTALLATIE

(R3NOJSM Verwijder de afsluitdoppen aan de perszijde en de
aanzuigzijde alvorens het product aan te sluiten op de
leidingen

a) Metalen leidingen gebruiken om te vermijden dat deze het begeven tijdens de
drukvermindering die zich bij het aanzuigen creéert, of leidingen in plastic
materiaal met een bepaalde graad van onbuigzaamheid.

de leidingen zodanig ondersteunen en uitijnen, dat ze geen druk op de pomp
uitoefenen;

bij gebruik van flexibele zuig- en persleidingen vermijden deze te buigen, om
smoringen te vermijden;

de eventuele verbindingen van de leidingen verzegelen: luchtinfiltraties in de
zuigleiding hebben een negatieve uitwerking op de werking van de pomp;
het wordt aanbevolen om op de persleiding, bij de uitgang van de elekirische
pomp een terugslagklep en een afsluitklep te installeren, in genoemde
volgorde;

f) de leidingen aan het bassin, of in ieder geval aan vaste delen bevestigen,
zodat ze niet door de elektrische pomp ondersteund worden;

het gebruik van te veel bochten (zwanehalzen) en kleppen in de installatie
vermijden;

op de POMPEN die boven een beweegbaar deel zijn geinstalleerd, zou de
zuigleiding moeten zijn voorzien van een voetklep en een filter om het
binnenkomen van vreemde voorwerpen te voorkomen; het uiteinde van de
leiding zou zich op een afstand van minstens twee keer de diameter van de
leiding onder water moeten bevinden; de afstand van de leiding tot de bodem
van het bassin zou bovendien anderhalf keer de diameter van de leiding
moeten bedragen; Voor aanzuigingen > 4 meter een leiding met een vergrote
diameter gebruiken, voor een betere productiviteit (aanbevolen 14" groter bij
inlaat);

e e =

Kol

> «

8.2.1 INSTALLATIE

a) De pomp op een viakke ondergrond plaatsen, zo dicht mogelijk bij de
watertoevoer, en daarbij genoeg ruimte er omheen vrij laten om het uitvoeren
van werkzaamheden voor gebruik en onderhoud in veilige omstandigheden
mogelijk te maken. In ieder geval minstens 100 mm ruimte vrij laten voér de
koelventilator van de opperviaktepompen;

gebruik leidingen met geschikte diameter, voorzien van buiskoppelingen met
schroefdraad die op de zuig- en persklep van de elekirische pomp moeten
worden geschroefd of op de meegeleverde contra-schroefflenzen.

=

8.2.2 OPSTELLING VAN HET PRODUCT

ANV B De elektrische pomp in een geventileerde ruimte
installeren, beschermd tegen guur weer (regen, ijs ......).

Rekening houden met de grenzen van de omgevingstemperatuur en de
hoogtegrenzen in hfdst. 15.2.

De elektrische pomp op zekere afstand van de wanden, van het plafond of van
andere obstakels plaatsen, om het uitvoeren van werkzaamheden voor
bevestiging, gebruik en onderhoud in veilige omstandigheden mogelijk te maken.
De elektrische pomp mag alleen in verticale positie geinstalleerd worden.

8.2.3 VERANKERING

Bevestig de elekirische pomp met behulp van bouten op een stevige basis die
geschikt is voor het gewicht van de pomp of op een gepaste metalen structuur. Als
de betonnen ondergrond in verbinding staat met de structuur in gewapend beton
van bewoonde gebouwen, is het aan te raden gebruik te maken van
trilingsdempende steunen, om de personen niet te storen. Voor bevestiging
markeer met een punt de 4 bevestigingsgaten van de pompvoet op de fundatie.
Verplaats de elektro-pomp tijdelijk en boor 4 gaten voor schroeven van @ 12 voor
pompen EVMSN 3, 5, 10. De pomp terugzetten, uitljnen met de leidingen en de
schroeven / bouten stevig vastdraaien. De positie van de gaten is ook te vinden in
hfdst. 15.5.

8.2.4 LEIDINGEN
Naast onderstaande aanbevelingen, dienen ook de algemene aanbevelingen van
par. 15.6 van de handleiding en de aanwijzingen in fig. 1 te worden opgevolgd.



De leidingen moeten zo gebouwd worden dat ze de
maximum-bedrijfsdruk van de pomp kunnen verdragen.

VAN

Het wordt aanbevolen om aan de perszijde, vodr de terugslagklep en de afsluiter,
ook een manometer te installeren.

Geschikte steunen gebruiken voor de zuig- en persleidingen, om te voorkomen
dat de flenzen van de pomp te veel belast worden.

Als de pomp zodanig geinstalleerd is dat het vloeistofniveau lager ligt dan de
pomp en een open circuit voedt, is het noodzakelik om aan het uiteinde van de
zuigleiding een voetklep te installeren. In dit geval is het raadzaam een leiding te
gebruiken om aan te sluiten op de pomp.

Controleren of de som van het hoogteverschil water /
aanzuigdoorsnede en de weerstandsverliezen in de
zuigleiding lager is dan het zuigvermogen van de pomp. Ook
de temperatuur van het water en de hoogte hebben een
negative invloed op het zuigvermogen van de pomp. Als de
som van de verschillende factoren die het zuigvermogen
negatief beinvloeden hoger is dan het zuigvermogen van de
pomp zelf, is er sprake van het cavitatie-fenomeen waardoor
de hydraulische prestaties in gevaar worden gebracht en
enkele belangrijke delen van de pomp worden beschadigd.
Specifieke informatie over hoe u kunt controleren of de pomp
wel of niet in cavitatie functioneert, zijn te vinden in hfdst. 15.4.

Aanhaalmoment van de flenzen

Flens aant. | Aanhaalmoment
Modellen DN | Schroef Schroef INm]
EVMSN [ (L) [ 3 F % M2 | 4 50
EVMSN | (L) 5 F 32 M16 4 70
EWMSN | ()| 10 | F 4 M6 | 4 70
Toelaatbare flens druk
Flens | KrachtX | KrachtY | KrachtZ
Modellen DN N N N
EVMSN | (L) 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) 5 F 32 270 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Toelaathare flens kracht
Flens | Moment X | MomentY | Moment Z
Modellen DN INm] INm] INm]
EVMSN | (L) 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L) 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. ELEKTRISCHE AANSLUITING [-B-]

- DEELEKTRISCHE AANSLUITING MOET WORDEN UITGEVOERD DOOR
EEN GEKWALIFICEERDE TECHNICUS.

- HET WORDT AANBEVOLEN, ZOWEL VOOR DE DRIEFASIGE VERSIE
ALS VOOR DE EENFASIGE VERSIE, EEN HOOGGEVOELIGE

AARDLEKSCHAKELAAR IN DE ELEKTRISCHE INSTALLATIE TE
INSTALLEREN (0,03 A).

De voeding van de elektrische pomp zonder stekker
gebeurt door een blijvende aansluiting te maken met het
A schakelbord, uitgerust met een schakelaar, zekeringen en
thermische schakelaar geijkt op de stroomsterkte
opgenomen door de elektrische pomp.
Het netwerk moet beschikken over een efficiénte
aardingsinstallatie volgens de bestaande elektrische
normen in het land: deze verantwoordelijkheid wordt
gedragen door de installateur.
In geval van elektrische pompen zonder
stroomtoevoerkabel, een kabel aanschaffen die voldoet
aan de geldende normen in het eigen land en met de juiste
doorsnede op grond van de lengte, het geinstalleerde
vermogen en de netspanning.
Indien aanwezig, dient de stekker van de éénfasige versie
te worden aangesloten op het elektrische netwerk in een
interne omgeving, ver van besproeiing, waterstralen of
regen, en op zodanige wijze dat de stekker toegankelijk is.
De pompen zijn niet voorzien van interne motorbescher-
ming, dus de bescherming tegen overbelasting dient door
de gebruiker te worden uitgevoerd. Van 1,5 kW tot 7,5 kW
is de motor uitgerust met een PTC. Het is raadzaam om de
beveiliging aan te sluiten op een printplaat.

TIJDENS HET AANSLUITEN ABSOLUUT VERMIJDEN DAT DE AANSLUITKAST
OF DE MOTOR NAT OF VOCHTIG RAKEN.

- Voor de driefasige versie, na het aansluiten van de stroomtoevoerkabel van
het ster-type of van het driehoeks-type op de aansluitkast, en de elektrische
pomp bekijkend vanaf de motorkant, controleren of de koelventilator in de
richting van de pijlsticker op de ventilatordeksel draait. In het geval hij ~ ver-
keerd mocht draaien, twee van de drie draden in het klemmenbord van de
motor omdraaien.

ELEKTRISCHE EVMSN
Alvorens over te gaan tot het uitvoeren van de aansluiting, controleren of de
spanning en de frequentie van het netwerk overeenkomen met die van de motor,
die kunnen worden afgelezen van het typeplaatje. Tussen het netwerk en de elek-
trische pomp moet een bedieningsbord worden aangebracht met de volgende in-
richtingen (indien niet anders gespecificeerd door lokale normen):
schakelaar met openingsafstand van de contacten van minstens 3 mm;
beveilingsinrichting tegen kortsluiting (zekeringen of thermische schakelaar);
hooggevoelige aardlekschakelaar (0,03 A);
aanbevolen wordt een beveiligingsinrichting tegen droog functioneren, aan te
sluiten op een drijver, op sondes of op een ander gelikwaardig apparaat.
Eerst de beschermende geleider aansluiten op de PE-klem, het verlaten van het
langere snoer, zodat het de laatste is die loslaat in geval accidentele breuk.
Als de aansluitkast zich in een onhandige positie bevindt voor de aansluiting van
de kabel, is het mogelijk de plaatsing ervan te wijzigen door de motor 90° of 180°
of 270° te draaien. Hiervoor moeten de 4 bouten voor de bevestiging van de motor
op de motorsteun verwijderd worden en moet de motor net voldoende geheven
worden dat de rotatie mogelijk is, zonder de koppeling van de motoras en die van
de pomp te verwijderen. De 4 schroeven vervolgens weer vastdraaien.

10. HET VULLEN VAN DE POMP [-C1]

VAN

De pomp en de zuigleiding moeten met water gevuld worden. Zoals reeds
gespecificeerd, veroorzaakt het activeren van de pomp zonder water automatisch
ernstige schade aan bepaalde interne onderdelen van de pomp.

Het vullen uitvoeren met gesloten aansluitkast en na het loskoppelen van de
stroomvoorziening.

De pomp niet in werking stellen voordat deze is
aangesloten en geinstalleerd in haar definitieve positie
voor gebruik; handeling uit te voeren met volledig gesloten
elektrisch kiemmenbord van de motor
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10.1 HET VULLEN VAN DE POMP WAARBIJ HET VLOEISTOFNIVEAU LAGER
LIGT DAN DE POMP
a) De zeskantige stop, op de externe mantel ter hoogte van de bovenste steun,
losdraaien (de beschermingen van de koppelingen verwijderen waar nodig);
b) Met behulp van een trechter de zuigleiding en het pomphuis met water vullen,
totdat deze overlopen;
) De zeskantige stop opnieuw vastdraaien, totdat deze geblokkeerd wordt;
d) Eventuele waterlekkages zorgvuldig opdrogen;
) De beschermingen van de koppeling opnieuw monteren, als deze zijn
gedemonteerd.

10.2 HET VULLEN VAN DE POMP WAARBIJ HET VLOEISTOFNIVEAU
HOGER LIGT DAN DE POMP
a) De zeskantige stop losdraaien;
b) De afsluiter van de toevoer openen totdat het water overloopt;
¢) De stop opnieuw vastdraaien, totdat deze geblokkeerd wordt; opstarten en
werking.

11. GEBRUIK, OPSTARTEN EN BEDRIJF [-D]

DE ELEKTRISCHE POMP NOOIT ZONDER WATER LATEN FUNCTIONEREN:
HET GEBREK AAN WATER VEROORZAAKT ERNSTIGE SCHADE AAN DE
INTERNE ONDERDELEN.

11.1 ALGEMENE VOORSCHRIFTEN

a) Onze elektrische opperviaktepompen zijn ontworpen voor werking in
plaatsen waar de omgevingstemperatuur niet hoger is dan 40°C en de
hoogte boven zeeniveau 1.000 m niet overschrijdt;

b) onze elektrische pompen mogen niet worden gebruikt in zwembaden of

vergelijkbare plaatsen;

het langdurig functioneren van de elektrische pomp met een gesloten

persleiding kan schade wegens oververhitting veroorzaken;

d) Schakel de motorpomp niet meer dan 50.000 keer per jaar in en uit. Als de
pomp meer dan 50.000 keer per jaar in- en uitgeschakeld wordt, kan de le-
vensduur verkort worden en bestaat er een risico op voortijdig defect raken
van de pomp. Zie ook hoofdstuk 7.2 voor het maximale aantal in- en uitscha-
kelingen per uur;

e) in geval van het wegvallen van de spanning is het een goede gewoonte om
het elektrische voedingscircuit te onderbreken;

f)  Selecteer de pomp zodat deze dichthij het beste efficiéntiepunt werkt, ten
minste tussen het minimale en maximale nominale debiet.

C

11.2 OPSTARTEN

Nadat de hydraulische en de elektrische aansluitingen zijn voltooid en de pomp is

gevuld, moet de draairichting van de pomp wordengecontroleerd voordat hij in

werking wordt gesteld.

a) Start de elektropomp met de afsluiter op de toevoer gesloten.

b) Controleer of de draairichting met de klok mee is, gezien vanaf ventilatorzijde

motor (aangegeven door de betreffende pijl op de bovenste steun) door de

sleuven van de ventilatorafdekking van de motor, dit kan gemakkelijk worden

vastgesteld bij het starten of stoppen ervan.

Als de draairichting onjuist is, moet de elektrische voeding worden

afgekoppeld en de positie van twee voedingsdraden worden verwisseld op

het paneel of in het klemmenbord van de motor.

d) De pomp twee of drie keer opstarten om de conditie van de installatie te
testen.

e) zorg een paar keer voor plotselinge drukvermeerdering aan de perszijde;

f)  controleer of het niveau van geluid, vibraties, druk en elektrische spanning
Zijn niet buitensporig.

g) tijdens het draaien de ontluchtingsplug openen totdat er water uitkomt en
draai dan de plug dicht.

[

11.3 BEDRIJF

De pomp opstarten met gesloten afsluiter aan de perszijde; deze vervolgens
geleidelijk openen. De elektrische pomp moet op regelmatige en geruisloze wijze
functioneren. De afsluiter weer sluiten en controleren of de af te lezen druk op de
manometer aan de perszijde een waarde aangeeft die in de buurt ligt van Hmax
op het typeplaatie. (De benadering is vooral te wijten aan de toleranties en de
zuigsituatie van de inlaat). Als de af te lezen druk op de manometer veel lager is

dan Hmax, het vullen herhalen (lucht in de pomp).
Als de twee waarden niet veel verschillen, betekent dit dat de pomp correct
functioneert; eventuele storingen bij geopende afsluiter zijn bijna altijd te wijten aan
problemen van elekirische aard met de installatie of van mechanische aard met de
motor of of nog vaker aan cavitatie van de pomp veroorzaakt door:

te groot hoogteverschil of buitensporige weerstandsverliezen bij de inlaat,

te lage tegendruk aan de perszijde,

problemen gekoppeld aan de temperatuur van de vioeistof.
Zie voor de factoren die het zuigvermogen verminderen en/of in gevaar brengen
en daarmee ook de prestaties van de elektrische pomp, hfdst.10 “Storingen
zoeken”. Lees ook de aanwijzingen van de handleiding, DEEL 1, hfdst. 14.
Opmerking: het door de motor geleverde vermogen minder wordt bij temperaturen
en hoogtes die de gespecificeerde waarden overschrijden; in dat geval is het
nodig een motor met een groter vermogen te voorzien of vermindering van de
vereiste prestaties. Raadpleeg hiervoor hfdst. 15.2.
Controleren of de installatie vri is van waterslag of drukpieken - veroorzaakt door
snelsluitkleppen - die 1,5 keer zo hoog zin als de nominale druk van de pomp. Op
den duur kan dit schade aan de pomp zelf veroorzaken.
De werking van de pomp waarbij de afsluiter aan de perszijde meer dan een paar
seconden gesloten is, vermijden.
Bovendien is het continubedrijf van de pomp te vermijden bij een debiet dat lager
is dan het minimum aangegeven op het plaatje, om mogelijke oververhitting van
de gepompte vloeistof te voorkomen en om de lagers van de pomp of van de
motor niet onnodig over te belasten.

11.4 AFZETTEN / STOPPEN

a) De watercirculatie aan de perszijde geleidelijk onderbreken, om overdruk door
waterslag te vermijden in de leidingen en in de pomp;

b) Onderbreek de elektrische voeding.

12. ONDERHOUD EN REPARATIE

VAN

De elektropomp vereist geen periodiek onderhoud, het is echter raadzaam om
regelmatig te controleren of de werking normaal is, aan de hand van periodieke
controles met een regelmaat die wordt ingegeven door het type vioeistof dat
gepompt wordt en de bedrijfsomstandigheden, terwijl aandacht moet worden
geschonken aan abnormaal lawaai en trillingen.

Genoemde controles kunnen een ruwe schatting geven van de noodzaak tot
preventieve, buitengewone onderhoudswerkzaamheden, om zo te voorkomen deze
te moeten uitvoeren na het optreden van onverwachte problemen.

De voornaamste en meest voorkomende speciale onderhoudswerkzaamheden
Zijn over het algemeen de volgende:

- vervanging mechanical seal

- vervanging o-ringen / pakkingen

- vervanging lagers

- vervanging condensator (indien aanwezig)

Deze onderdelen die typisch slitagegevoelig zijn, kunnen niettemin heel lang
meegaan als de elektrische pomp op de juiste wijze gebruikt wordt.

Wanneer de pomp lange tijd niet wordt gebruikt, is het aan te raden deze geheel
te ledigen door de afvoer- en de vulstoppen te verwijderen, goed met schoon
water te reinigen, en vervolgens opnieuw te ledigen, om te voorkomen dat er
binnenin waterresten achterblijven.

Deze handelingen moeten altijd worden uitgevoerd waneer er vorstgevaar
bestaat, om breuken in de componenten van de pomp zelf te vermijden.

Voor eventuele reparaties originele reserveonderdelen

aanvragen bij ons verkoop- en servicenetwerk.

Niet-originele vervangingsonderdelen kunnen het product
12.1 VERVANGING VAN MECHANISCHE AFDICHTING [-E]
Neem in geval van vragen contact op met onze klantenservice.

Voor alle onderhoudswerkzaamheden op de elektrische
pomp, de stroomvoorziening loskoppelen

beschadigen en kunnen gevaarlijk zijn voor mensen en
voorwerpen.




13. AFVALVERWERKING

Dit product valt onder het toepassingsgebied van richtlijn 2012/19/EU inzake het
beheer van afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA).
Het apparaat mag niet worden weggegooid als huishoudelijk afval omdat het is
samengesteld uit verschillende materialen die bij de betreffende inzamelpunten
gerecycled kunnen worden. Informeer bij de plaatselijke instanties naar de
inzamelpunten die geschikt zijn voor de verwerking of de correcte recycling van
het product. Verder wordt erop gewezen dat de distributeur, in geval van aankoop
van een soortgelifk apparaat, verplicht is om het te verwerken product gratis af te
voeren. Het product vormt geen potentiéle gevaren voor de gezondheid van mens
en milieu, aangezien het geen schadelijke stoffen volgens richtlijn 2011/65/EU
(RoHS) bevat, maar zal schadelijke gevolgen hebben voor het ecosysteem in
geval van storten in het milieu. Lees de instructies aandachtig door voordat u het
apparaat voor de eerste keer gebruikt. Wij bevelen aan om het product onder geen
beding te gebruiken voor toepassingen die afwijken van het beoogde gebruik
omdat een oneigenlijk gebruik kan leiden tot risico’s op elektrische schokken.

Het symbool van de doorkruiste afvalcontainer op het etiket van het

apparaat geeft aan dat het product voldoet aan de regelgeving

inzake afgedankte elektrische en elekironische apparatuur.

Het storten van het apparaat in het milieu of een illegale verwerking

ervan worden bestraft door de wet.

.
14, STORINGEN ZOEKEN

14.1 DE POMP FUNCTIONEERT NIET

de motor draait niet

Gebrek aan stroom Meterkast controleren

Stekker niet ingestoken Elektrische aansluiting op de lijn controleren

Verkeerde elektrische Aansluitkast en elektrisch schakelbord
aansluiting controleren

Automatische schakelaar terug  De schakelaar in normale stand terugzetten
gesprongen of zekeringen of de zekeringen vervangen en de oorzaak

verbrand (*) controleren
Driver (viotier) geblokkeerd Eé)rrmleren of de drijver het niveau ON

Thermische beveiliging

geactiveerd (éénfasig) Reset zich automatisch (alleen éénfasig)

Activering van de ingebouwde
thermische beveiliging (indien
aanwezig) of van het thermisch
relais op het bedienings-bord ()

Wachten op het herstel van de ingebouwde
thermische beveiliging of het thermisch relais
op het bord in de normale stand terugzetten

Deblokkeer of reinig de klep en controleer

Voetklep geblokkeerd (**) de werking ervan

Pomp niet gevuld (**) Het vullen uitvoeren (par. 7)

Waterniveau laag (zonder

bevellgings-systeem) (*) Het waterniveau herstellen

Ontlucht de pomp

Pomp zuigt niet aan Terugslagklep in toevoer controleren
Vloeistofniveau controleren

Te lage druk De afsluiter aan de perszijde smoren

(*) Als de storing opnieuw optreedt, onze service-afdeling bellen
(**) Let op: de mechanical seal zou beschadigd kunnen zijn geraakt

14.2 DE POMP FUNCTIONEERT

met verminderde kracht

Te kleine installatie De installatie opnieuw berekenen

Installatie verontreinigd De leidingen, de kleppen en de filters

reinigen
. De pomp uitzetten of de voetklep
Waterniveau te laag onderdompelen
Verkeerde draairichting (alleen Keer de fasen om

driefasen)

De pomp van stroom voorzien volgens de

Verkeerde voedingsspanning spanning op het typeplaatie

Lekken in de leidingen De verbindingen controleren

Te hoge druk De installatie opnieuw berekenen

. . Zorg voor een correcte aanzuiging door het
Onjuiste / geen aanzuiging aanszende deel van de pijp ?raadpleeg de
instructies van de handleiding)

Controleer de correcte werking van de

Terugslagklep geblokkeerd terggslagk\ep. Vervang de Klep, indien
nodig.

Controleer de conditie van de waaier
(controleer de compatibiliteit van het

Hydraulisch gedeelte
let materiaal met de verpompte vlogistof)

versleten.

Controleer het soortelijk gewicht en de
viscositeit van de verpompte vioeistof (neem

Ongeschikte vioeistof
contact op met het verkoopnetwerk).

14.3 DE POMP STOPT NA KORT FUNCTIONEREN

vanwege activering van de thermische beveiliging

Activering van het systeem ter
beveiliging tegen droog
functioneren (*)

Het waterniveau en/of de juiste aansluiting
van de inrichtingen van het systeem
controleren

Controleer het hydraulische gedeelte.
Verwijder de vreemde stoffen/voorwerpen

Hydrauliek geblokkeerd
die de waaier geblokkeerd hebben

Voedings-spanning buiten de
voor de motor accepteerbare
grenzen

Controleren of er buitensporige
spanningsdalingen zijn door ongeschikte
omvang van de lijn of van de kabels

Beveiliging tegen overbelasting  Controleer of de kalibratie van de amperage
heeft in e%repen of is niet beveiliging correct is uitgevoerd (maximale
goed gekalibreerd. waarde van de netstroom van de motor)

Controleer of de kalibratie van de amperage
beveiliging correct is uitgevoerd (maximale
waarde van de netstroom van de motor)

Onjuiste thermische kalibratie

: Controleer de correcte werking van de
E)J]ntideerrr]nsz?gsre(r%?gsﬂﬁdlgde condensator, Vervang hem evgentueel voor

een grotere condensator
\%[:wt[gednoqé ?gﬁing%?é%%%‘gg Meet de isolatieweerstand van de wikkeling

naar de massa en controleer dat deze hoger

- Het debiet verlagen
door de perszijde te smoren of de motor
door een krachtiger type te vervangen

- Controleer de daadwerkelike
geabsorbeerde stroomop basis van de

Overbelasting van de motor
door dikke en viskeuze
Vloeistof

oververhitting of overbelastin te vioeistof
(ongeschiktegvloeistof) 9 is dan 10MQ gepompte viogistol

Controleer hoeveel fasen zijn aangesloten De pomp levert een hoger . ;
Gevoed door 2 fasen op het iemmenbord van dej moto?en debiet dan het maximum op Het debiet verlagen door de perszijde te
(motor 3~) controleer, tijdens de werking van de pomp, het plaatje smoren

' met een volfmeter de daadwerkelijke
aanwezigheid van spanning op de 3 fasen. Bord blootgesteld aan de zon  Het bord beschermen tegen de zon of
of andere warmtebron-nen warmtebronnen
de motor draait - De pomp demonteren en reinigen
—— - \Jgeﬁ)rpa?;\cg%rggrﬁjigrgimmen - Hiervoor onze dichtstbijzijnde

Vermindering spanning op service-afdeling bellen

elektrcititsijn Wachten op herste

Filter/aanzuigopening verstopt  Filter/opening reinigen

Versleten lagers motor Vervang de lagers
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De temperatuur overschrijdt de technische

Temperatuur vioeistof te hoog grenzen van de pornp

14.7 DE DIFFERENTIAALBEVEILIGING WORDT METEEN BIJ HET SLUITEN
VAN DE SCHAKELAAR GEACTIVEERD

Intern defect De dichtstbijzijnde dealer raadplegen

toepassingen met drukregeling

Klein verschil tussen

maximum en minimumdruk Het drukverschil vergroten

14.4 DE POMP STOPT NIET

Elekirische/elektronische

onderdelen defect / Neem contact op met het verkoopnetwerk.
functioneren niet

Niveausensoren Controleer de correcte werking van de
functioneren niet niveausensoren.

{\(l)%?)-acsosr};ogrme I ongeschikte Neem contact op met het verkoopnetwerk.

toepassingen met drukregeling

Maximumdruk te hoog Lagere waarden instellen voor maxmumdruk

14.5 DE POMP VIBREERT

maakt buitensporig veel lawaai tijdens het functioneren

Te groot debiet Het debiet verlagen

Cavitatie De dichtstbijzijnde dealer raadplegen

Losse leidingen Zorgen voor betere bevestiging

Rumoerig lager De dichtstbijziinde dealer raadplegen

Vreemde voorwerpen raken de

motorventilator De vreemde voorwerpen verwijderen

De pomp leeg laten lopen enfof opnieuw

Aanzuiging niet correct vullen

en produceert abnormale geluiden

- De elektrische aardingscompo-nent
controleren en vervangen

- Bel een gespecialiseerde elekiricien

- Condensvorming in de motor

- Aanwezigheid van vreemde stoffen

Aardlek vanwege schade aan
de motorisolatie, de kabels of
andere elekirische onderdelen

14.8 DE POMP DRAAIT EVEN IN TEGENOVERGESTELDE RICHTING NAHET
STOPPEN.

Lekkende voetklep
Lekkende zuigleiding

Controleren, reinigen of vervangen
Controleren en repareren

15. BIJBEHORENDE TECHNISCHE DOCUMENTATIE

15.1 STANDAARDSPANNINGEN (AANGEGEVEN OP HET TYPEPLAATJE)
MET DE BETREFFENDE TOLERANTIES GETOOND

kW] Freﬁ_tljze]nne F[a~s]e UNV %
0.37+4.0 5 3~ 230A7400Y £10%
255 3~ 400A/690Y £ 10%

15.2 REDUCTIEFACTOREN VOOR HET MOTORVERMOGEN

Wanneer de elektrische pomp is geinstalleerd op een plaats waar de
omgevingstemperatuur hoger is dan 40°C enlof waarvan de hoogte meer dan
1.000 m boven zeeniveau is, wordt het vermogen dat de moter kan leveren
minder.

De bijgevoegde tabel toont de reductiefactoren op grond van de temperatuur en
de hoogte. Om oververhitting van de motor te vermijden, moet de motor door een
andere worden vervangen waarvan het nominale vermogen vermenigvuldigd met
de factor die overeenkomt met de temperatuur en de omgevingshoogte, groter is
dan of gelijk is aan dat van de standaardmotor.

De standaardmotor kan alleen worden gebruikt, als de gebruiker een verlaging
van het debiet kan accepteren, door het smoren van de perszijde totdat de
geabsorbeerde stroom wordt verlaagd tot de grootte gelijk aan de correctiefactor.

Motorlagers versleten De lagers vervangen Hoogte (m.a.s!.
- De pomp demonteren en reinigen 1(C)
reemde VOOMWEIPEf LSSeN  iervoor onze dihisbi-zjnde 1000 1500 2000 200
service-afdeling bellen 40 1 0.96 094 0.90
Het debiet verlagen door de perszijde
te smoren. Als de cavitatie aanhoudt, 45 0.95 0.92 0.90 0.88
controleren:
Pomp die in cavitatie - hoogteverschil bij inlaat 50 0.92 090 087 0.85
functioneert - weerstandsverliezen bij inlaat (diameter
leiding, bochtstukken, etc.) 55 0.88 0.85 0.83 0.81
- temperatuur vioeistof
- tegendruk aan persziide 60 083 082 080 077
65 079 0.76 0.74 0.72

14.6 BIJ HET INSCHAKELEN LUKT HET DE POMP NIET EENS EEN RONDE
TE DRAAIEN OF MET MOEITE EEN HALF RONDE TE DRAAIEN,
VERVOLGENS WORDT DE AUTOMATISCHE SCHAKELAAR
GEACTIVEERD OF VERBRANDEN DE ZEKERINGEN

- Controleren en vervangen

Kortsluiing van de motor - Bel een gespecialiseerde elekiricien

Kortsluiting door verkeerde
verbinding

- Controleren en opnieuw correct verbinden
- Bel een gespecialiseerde elektricien

15.3 TABEL MAXIMUM-BEDRIJFSDRUK
Druk aangegeven op basis van het aantal waaiers.

50 Hz
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+ 20

Pmax




15.4 CAVITATIE

Zoals bekend, is cavitatie een vernietigende fenomeen voor de pompen, dat
optreedt wanneer het opgezogen water wordt omgezet in stoom aan de
binnenkant van de pomp. De EVMSN-pompen, voorzien van interne hydraulische
delen in roestvast staal, hebben daar minder last van dan andere pompen
uitgevoerd met minder kostbare materialen, maar ze kunnen hoe dan ook de
schade die door de cavitatie wordt veroorzaakt, niet ontlopen.

Het is daarom nodig de pompen te installeren met inachtneming van de fysieke

wetten en de regels m.b.t. de vioeistoffen en de pompen zelf.

Hier vermelden wij alleen de praktische bevindingen van bovengenoemde regels

en fysieke wetten.

In standaard omgevingscondities (15°C, en op zeeniveau) wordt het water

omgezet in stoom, wanneer de drukvermindering 10,33 m overschrijdt; 10,33 mis

dus theoretisch de maximum aanzuighoogte van het water. De EVMSN-pompen,
zoals alle centrifugaalpompen, zijn niet in staat gebruik te maken van de
complete theoretische aanzuighoogte, door een intern verlies dat zij lijden -
genoemd NPSHr - dat moet worden afgetrokken. Het theoretisch zuigvermogen
van iedere EVMSN-pomp is dus 10,33 m min de bijbehorende NPSHr op de in
overweging genomen werkplek.

De NPSHr is af te leiden van de curven in de catalogus en hiermee moet reeds

tijdens de selectiefase van de pomp rekening worden gehouden.

Wanneer het gaat om een pomp waarbij het vioeistofniveau hoger ligt dan de

pomp, of om een pomp die koud water moet opzuigen vanaf 1 of 2 m met een

korte leiding of met één of twee grote bochten, kan de NPSHr worden
verwaarloosd. Er dient destemeer rekening te worden gehouden met de NPSHr,
naarmate de installatie moeiijker is. De installatie wordt moeilijk wanneer:

a) Het hoogteverschil voor het opzuigen groot is;

b) De zuigleiding lang is en/of veel bochten heeft en/of meerdere kleppen heeft
(grote weerstandsverliezen bij het aanzuigen);

¢) De voetklep een aanzienlijk weerstandsverlies vertoont (grote
weerstandsverliezen bij het aanzuigen);

d) De pomp wordt gebuikt met een debiet dat in de buurt ligt van het
maximumdebiet aangegeven op het plaatje (de NPSHr stijgt als het debiet
stijgt en daarmee de maximale productiviteit overschrijdt);

e) De temperatuur van het water hoog is (bij 80-85°C is het al waarschijnlijk dat
het vioeistofniveau hoger moet liggen dan de pomp);

f)  De ligging hoog is (plaatsen in de bergen).

15.5 PLAATSING VERANKERINGSGATEN

Model D A B
mm mm mm

EVMSN3 o |

EVMSNS 12

EVMSN10 130 | 215

15.6 VOORSCHRIFTEN VOOR EEN CORRECTE WERKING VAN DE
ELEKTRISCHE POMPEN EVMSN (FIG. 1 GOED - FIG. 2 FOUTIEF)

FIG.1

lai |
il

AN

Goede onderdompeling

Positieve helling NL
Bocht met wijde straal

Leidingen met onathankelijke steunen

Diameter zuigleiding > diameter opening van de pomp

Excentrische reducties

Mmoo W >

FIG.2

A Onvoldoende onderdompeling

B Negatieve helling, vorming luchtzakken

C Scherpe bocht, weerstandsverlies

D Diameter leiding < diameter opening van de pomp, weerstandsverlies
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PODRECZNIK NALEZY ZACHOWAC W CELU UZYTKOWANIA

1. WPROWADZENIE

Stosowac sie do wszystkich zawartych w ninigjszej instrukcji wskazowek, w celu
uzyskania optymalnej wydajnosci | zagwarantowania poprawnego dziatania
produktu. W celu uzyskania dodatkowych informaci nalezy zwrdcic sie do
najblizszego punktu sprzedazy.

ZABRANIA SIE WYKONYWANIA JAKIEJKOLWIEK REPRODUKCJI
ILUSTRACJ! I/ LUB TEKSTU (NAWET CZESCIOWEJ).

Dla uniknigcia nieprzyjemnych konsekwencji zwigzanych z brakiem
przestrzegania instrukcji zostafa zastosowana nastepujgca symbolika:

m Zagrozenie uszkodzenia pompy lub instalacji.

& Zagrozenie ludzi lub przedmiotow.
A Zagrozenie pochodzenia elektrycznego.

2. DANE IDENTYFIKACYJNE

21 KONSTRUKTOR
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Siedziba prawna:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Ustuga Pomocy:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Patrz: TABLICZKA ZNAMIONOWA rozdziat 7.3

3. GWARANCJA | SERWIS TECHNICZNY

NIESTOSOWANIE SIE DO WSKAZOWEK ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ
INSTRUKCJI I/LUB EWENTUALNE DZIALANIA PODEJMOWANE NA
PRODUKCIE PRZEZ PODMIOTY INNE NIZ NASZE CENTRA SERWISOWE,
POWODUJA UNIEWAZNIENIE INSTRUKCJI |, TYM SAMYM, ZWALNIAJA
PRODUCENTA ZE WSZELKIEJ ODPOWIEDZIALNOSCI W PRZYPADKU
SZKOD 0SOBOWYCH LUB RZECZOWYCH I/LUB USZKODZENIA
PRODUKTU.

W chwili odbioru produktu nalezy skontrolowa¢ zewngtrzng cze$¢ opakowania po
katem uszkodzen i znaczacych wgniecen. W przypadku stwierdzenia takowych,
natychmiast powiadomi¢ przewoznika/firme dostarczajgca produkt. Po rozpakowa-
niu produktu skontrolowac, czy nie ulegt uszkodzeniu w trakcie  transportu. Jesli
tak, w ciggu 8 dni od dostawy o fakcie tym nalezy poinformowac sprzedawce. Na-
stepnie skontrolowac tabliczke znamionowa produktu i upewnic sie, ze zawarte na
niej dane sg zgodne z zamowieniem. Nastepujace cze$ci urzadzenia ulegaja
szybszemu zuzyciu, dlatego czesci te podlegaja ograniczonej gwarancji

+ fozyska

+ uszczelnienie mechaniczne

+  pierécienie uszczelniajgce

+ kondensatory.

W przypadku zaistnienia usterki wyzej wymienionych czesci, a niewystepujacych
w tabeli ,POSZUKIWANIE USTEREK” (rozdz. 14) skontaktuj sie z najblizszym
autoryzowanym punktem serwisowym.

4. UWAGI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Przed uruchomieniem produktu konieczne jest, by uzytkownik zapoznat sig ze
sposobem wykonywania wszystkich czynnodci opisanych w ninigjszej instrukcji i
stosowat sie do zalecen w trakcie uzytkowania i konserwacji produktu.

4.1 0GOLNE WARUNKI BEZPIECZENSTWA

Uzytkownik jest bezwzglednie zobowigzany do przestrzegania
norm bezpieczen pracy, obowigzujacych w danym kraju.
Ponadto, p zawsze uwzgledniac Juktu (patrz:
4DANE TECHNICZNE"). Zawsze uzywac rekawic ochronnych w
fazie przemieszczania iflub konserwacji pompy.

W trakcie czynnosci zwigzanych z naprawa lub konserwacig pro-
duktu, nalezy odcia¢ zasilanie elektryczne, unikajac tym samym
przypadkowego uruchomienia, ktére mogtob izi¢ do
szkdd osobowych illub rzeczowych.

> >

h
y dopr

Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej
8 lat oraz przez osoby o og| ych zdolnosciach fizycznych,
czuciowych lub psychicznych, jezeli s3 one nadzorowane lub
przeszkolone w zakresie wykorzystania urzadzen w bezpieczny
sposob i rozumieja wystepujace zagrozenia. Nie la¢ dzieci

nazabawe urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja bedace w gestii
uzytkownika nie moga by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

Wszelkie czynnosci zwiazane z konserwacja, instalacja lub przeno-
szeniem wykonywane na produkcie, ktérego instalacja elektryczna
pozostaje pod napigciem, moga doprowadzi¢ do powaznych
wypadkow, rowniez $miertelnych.

>

Nie uruchamia¢ produktu na boso lub, gorzej, z nogami w wodzie
lub mokrymi rekoma.

Uzytkownik nie moze wykonywac czynnosci z wlasnej inicjatywy,
jesli nie sa one przewidziane w niniejszej instrukcji.




Zatrzymaj prace w przypadku usterki pompy. Dalsza praca uszkodzonej
pompy moze spowodowac obrazenia ludzi lub uszkodzenie mienia.

Nie dotykac pompy, w czasie tloczenia goracej wody. Z uwagi na
wysoka temperature moze doj$¢ do poparzen.

Nie dotykac silnika. Powierzchnie silnika nagrzewaja sig, a ich
dotknigcie moze spowodowac poparzenia.

Podczas pracy pompy nie dotykac obracajacych sie czgsci, takich
jak wrzeciono, sprzegta watu, kota pasowe klinowe itp. Wysoka
predkosé, zjaka obracaja sie te czesci, moze doprowadzic do obrazen.

Nie dotykac czesci pod napigciem, jezeli jest wigczone zasilanie.
Istnieje ryzyko porazenia pradem.

4.2 ZABEZPIECZENIA | ZACHOWANIE OSTROZNOSCI
Wszystkie produkty zostaly zaprojektowane tak, by
komponenty pozostajace w ruchu nie byly niebezpieczne

dzigki zastosowaniu oston. Konstruktor zwolniony jest z
wszelkiej odpowiedzialnosci za szkody spowodowane
samowolnymi niedozwolonymi czynnosciami.

Kazdy przewdd lub czes¢ pod napieciem jest elektrycznie
zaizolowana wzgledem masy; istnieje rowniez dodatkowe
zabezpieczenie poprzez polaczenie czgsci przewodzacych
do uziemienia na wypadek awarii gtdwnego zabezpieczenia.

4.3 RYZYKA RESZTKOWE DLA POMP POWIERZCHNIOWYCH

Obecne ryzyka resztkowe:

a) Mozliwos¢ kontaktu (nawet, jesli nie przypadkowo) z wentylatorem chiodzacym
silnik poprzez otwory pokrywy wentylatora przy uzyciu cienkich przedmiotow
(np. $rubokretdw, patyczkéw i podobnych).

5. PRZENOSZENIE | MAGAZYNOWANIE

5.1 PRZENOSZENIE

Stosowa¢ si¢ do obowigzujacych norm bezpieczenstwa.
Mozliwe ryzyko zgniecenia. Produkt moze byc ciezki.
Zastosowac odpowiednie metody podnoszenia oraz odziez
ochronna.

W celu przestawiania lub demontazu pompy nalezy:

a) odigczy¢ zasilenie elekiryczne;

b) odkreci¢ przewody rurowe ssace i thoczace (gdzie sa) jesli s za diugie i
przeszkadzaja;

¢) odkreci¢ $ruby mocujace pompe do podioza;

d) podnies¢ pompe uzywajac metody i narzedzi odpowiednich do masy i
wielkosci pompy (patrz dane na tabliczce znamionowej).

Produkt zostat opakowany poziomo:

- lub w kartonowe pudto wyposazone w boczne uchwyty. Jesli bedzie tego wymagat
cigzar | wymiary, opakowanie zostanie wzmocnione drewniang paleta,

-lub w drewnianej skrzyni dla niektérych modeli.

Przenoszenie pompy elektrycznej

W celu przeniesienia pompy z poziomej pozycji pakowania wystarczy w
bezpieczny sposéb opasaé podstawy silnik stosownym pasem, po czym powoli
rozpocza¢ podnoszenie przy uzyciu stosownego $rodka. Upewnic sig co do
réwnomiemego roztozenia cigzaru.

WISV Skontrolowaé, czy produkt zostat odpowiednio
przymocowany do silnika i nie istnieje ryzyko
jego przewrdcenia si¢ lub upadku.

Przenoszenie pompy bez silnika
postepowac tak samo jak w przypadku pompy elektrycznej z t roznica, ze pasem
nalezy przypia¢ wspornik silnika.

5.2 PRZECHOWYWANIE

a) Produkt musi by¢ przechowywany w pomieszczeniu zadaszonym i suchym, z
dala od Zrddet ciepta, brudu i drgan.

Chroni¢ produkt przed wilgocia, zrédtami ciepta i uszkodzeniami
mechanicznymi.

Nie umieszczac na opakowaniu cigzkich przedmiotow.

Produkt musi by¢ przechowywany w temperaturze otoczenia od +5°C do
+40°C (41°F i 104°F), przy wilgotnoéci wzglednej wynoszacej 60%.

b

C

6. DANE TECHNICZNO KONSTRUKCYJNE

6.1 0PIS

Produkt, ktry Paristwo nabylito pionowa pompa wielostopniowa nie samozasysajaca,
kompatybilna ze znormalizowanymi silnikami elektrycznymi. Oznaczenia EVMSN
pozwalaja na rozrdznienie szerokiej gamy pionowych pomp wielostopniowych z
liniowym wlotem, zwymiarowanych dla trzy nominalnych natezenia przeptywu
(EVMSN 3, 5 i 10 meh), oraz odmienng liczbg stopni, w sposéb umoZiiwiajacy
zagwarantowanie réznych cisnief. Produkt dostarczany jest jako pompa elektryczna
(pompa i silnik) lub jako pompa bez silnika.

Dla identyfikatora produktu patrz zatgcznik techniczny. [-F-]

W przypadku nabycia pompy bez silnika, skontrolowa¢ czy
posiadany silnik jest kompatybilny z pompa.

6.2 PRZEWIDYWANE ZASTOSOWANIE

Pompe mozna stosowac:

- w systemach doprowadzania wody na uzytek domowy i przemystowy
- winstalacjach filtracyjnych

- winstalacjach uzdatniania wody

- winstalacjach przeciwpozarowych

- winstalacjach chtodzenia

- winstalacjach zwigkszania cisnienia

- winstalacjach nawadniajgcych

6.2.1 ZASTOSOWANIE DO WODY PITNEJ

Jesli produkt jest skonstruowano z materialéw zdatnych do pompowania wody
pitnej, przed pierwszym uzyciem nalezy go uruchomic przy uzyciu czystej wody, o
nominalnym natezeniu przeptywu, na okres czasu wskazany w ponizszej tabeli:

EVMSN3 60 minut (minimum)
EVMSN5 30 minut (minimum)
EVMSN10 30 minut (minimum)

6.3 ZASTOSOWANIE NIEPRZEWIDZIANE

Niewlasciwe uzytkowanie pompy moze doprowadzi¢ do
sytuacji zagrozenia oraz szkdd osobowych iflub rzeczowych.

Wszelkie zastosowania produktu niezgodne z jego
przeznaczeniem beda skutkowaty uniewaznieniem
gwarancji

Nie uzywa¢ do:

- pompowania brudnej wody

- wody o wysokiej zawartosci kwasow

- plynéw korozyjnych

- wody o temperaturze przekraczajacej wartosci wskazane w rozdziale

"DANE TECHNICZNE”

- wody morskiej

- plynéw tatwopalnych iflub wybuchowych

- plynéw powodujacych korozjg materiatow z ktorych zbudowana jest

pompa

PL
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7. DANE TECHNICZNE

7.4 INFORMACJE NA TEMAT NATEZENIA HALASU

7.1 DANE TECHNICZNE POMPY Moc | Wielkose 0tz
[Kw] sinka | LpA[dB]* | LwA [dB]*
UM EVMSN 3-5-10
: — 037 7 52 -
Maksymalna temperatura zalezy od uszczelnienia 055 7 5
pompowanego piynu °C mechanicznego : -
(patrz: Data Book) 075 80 52 -
llo$¢ maks. / maks. rozmiar Ppm/ 50/ 11 80 52 -
ciat stafych mm 0.1+0.25 15 90 60 -
Maksymalne cisnienie robocze | MPa 1.6+25 22 90 60 -
Srednica krd¢ca tiocznego R @ 50mm 3.0 100 62 -
Srednica krééca ssqcego 4.0 112 66 -
* = guintowanie wedlug UNI 1S0 228 ?g gg gg ;g

7.2 DANE TECHNICZNE SILNIKA
T IC411-TEFC.
» (z wymuszonym chtodzeniem)
Stopiert zabezpieczenia IP 55
N° kw
Maksymalna liczba uruchomier 100 <055
na godzing 60 0.75+3.0
30 40+1
Klasa izolacji i bardzo wysoka
temperatura ( 0 bardzo wysokiej temperaturze klasa B)
Tryb pracy Ciggta S1
Dane elektryczne patrz tabl. znamionowa silnika

Ta lista zawiera specyfikacje silnika Ebara. W przypadku korzystania z innych sil-
nikéw nalezy zobaczy¢ ich tabliczke znamionowa i sprawdzic specyfikacie produ-

centa silnika.

7.3 TABLICZKA ZNAMIONOWA POMPY

Tabliczka znamionowa to aluminiowa etykieta umieszczona na pompie,
zawierajaca jej dane techniczne.

Dane liczbowe:

(n EBARA Pumps Europe S.p.A. )
Via Campo Sportivo, 30
EEm,
EBARA  VAT: 01234660221 MADE IN ITALY
TYPE
- &
Hmax m | Hmin m
0 I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
ME > Hyd. eff. %

“TYPE"  Model pompy
“PIN" Kod pompy

‘Hmax”  Maksymalna wysoko$¢ podnoszenia
“Hmin”  Minimalna wysoko$¢ podnoszenia
‘Q"  Informacja 0 maksymalnym i minimalnym wydatku
4 Informacja o wysokosciach podnoszenia dla minimalnego i

maksymalnego wydatku
‘P2 Moc nominalna silnika (moc na wale)
‘HP”  Moc nominalna silnika wyrazona w KM (konie mechaniczne)
‘HzZ"  Czestotliwose

‘min-1" Predko$¢ obrotowa
MEP Wskaznik mierzacy sprawno$¢ pompy w stosunku do jej
wydajnoci

“Hyd. Eff.”  Sprawno$¢ hydrauliczna pompy

W tabelce znajduja sie maksymalne wartodci emitowanego hatasu dia pomp

elektrycznych.

* Poziom natezenia hatasu (LpA) - wartosc $rednia w odlegtosci jednego metra od
pompy. Tolerancja + 2.5 dB.

** Poziom mocy dzwieku Tolerancja + 2.5 dB.

PRODUCENT ZASTRZEGA SOBIE PRAWO DO WPROWADZANIA ZMIAN
DANYCH TECHNICZNYCH W CELU WPROWADZENIA ULEPSZEN |
AKTUALIZACJI

8. PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA
UWAGA!

Instalacji pompy powinien dokona¢ wykwalifikowany
personel.

Wyciagna¢ pompe z opakowania, nastepnie uniesc ja lub
opuscic za pomoca odpowiednich narzedzi do podnoszenia,
majac na uwadze normy dotyczace bezpieczenstwa pracy.
Nalezy zwrdci¢ uwageg, czy zaczepy do podnoszenia
silnika sa dostosowane do podnoszenia pompy
elektrycznej w bezpieczny sposob.

8.1 PODLACZANIE DO SILNIKA
Silniki do stosowania do pomp EVMSN powinny spefnia¢ wymagania norm IEC i

mogq posiada sprezyne do obcigzenia wstgpnego ustawionego zgodnie ze
schematem:

1. Kierunek obciazenia

2. Lozysko naciskowe

3. Sprezyna do wstgpnego
obciazenia

m Obowigzkowa obecnos¢ i instalacja sprezyny obciazenia
wstgpnego, jak wskazano na powyzszym rysunku.

Czynnosci zwigzane z podigczeniem silnika do pompy nalezy wykonywac
wowczas, kiedy silnik nie jest podiaczony do zasilania elektrycznego.

W zwigzku z tym, Ze po podiaczeniu jest wymagana préba dziafania, na tyle na
ile przestrzen na to pozwala, zaleca sie wykonanie podiaczenia po zamocowaniu
pompy w pozycji pracy, po podigczeniu do rur ssawnych i tiocznych.

W przeciwnym razie proba dziatania bedzie musiata by¢ wykonana za pomoca
tymczasowych podiaczen hydraulicznych.



8.1.1 MONTAZ SILNIKA NA POMPIE [-A-]

YN

1. Pompe umieci¢ i przymocowac w pionie, na plaskiej i nie odksztalcajacej
sie powierzchni.

2. Odkrecic 4 $ruby, zdjac obie osfony sprzegfa i oraz wkiadke blokujacg
sprzegto. [A-1]

3. Odkre¢ 4 Sruby mocowania pét-sprzegiet i pot-sprzegiet. [A-2]

4. Poluzowa¢ réwnomiernie 3 $ruby na kofnierzu uszczelienia kasetowego.
[A-3]

5. Usuna¢ wpust silnika. [A-4]

6. Pokwpust umiescic w gniezdzie watu silnika. [A-4]

CULXEYI pot-wpust nie powinien wystawac z odnosnego gniazda
na wale silnika

Wszystkie czynno$ci opisane ponizej nalezy wykonac po
uprzednim odcigciu zasilania elektrycznego.

7. Silnik utozy¢ w pozycji pionowej, watem do dotu. Umiesci¢ go na pompie.
[A-5]

8. Wsunac i przymocowa¢ w réwnomiemy sposéb 4 $ruby mocujace silnik.
[A-6]

9. Przy pomocy dwu odpowiednich dzwigni na urzadzeniu na silniku zrobi¢
dzwignie pomiedzy wspornikiem silnika a sprzegtem, w taki sposéb by
popchna¢ sprzegto w strong silnika, do momentu gdy ten dotknie
odnosnego watu. [A-7a]

10.  Dokreci¢ rownomiernie 4 $ruby sprzegla z odpowiednim momentum.
[A-Tb]

11 Recznie przekrecic sprzegto, kontrolujac przestrzen pomiedzy dwoma
pdisprzegtami: powinna by¢ ona taka sama. Jesli nie s rowne, powtdrzyé
czynnosci od pkt. 9. [A-8]

12. Dokreci¢ rownomiernie 3 $ruby na koknierzu uszczelnienia kasetowego,
wiasciwym momentem. [A-9]

13. Prowizorycznie pofaczy¢ rury ssawne i thoczne, a nastepnie otworzy¢ zawor
thoczny.

14 Napetni¢ pompe woda, zgodnie z opisem zawartym w rozdziale 10.

15, Zamontowac obie ostony sprzegta (4 $ruby). [A-10]

16.  Silnik podiaczy¢ do linii elektrycznej, zgodnie z opisem zawartym w
rozdziale 9.

17. Nakilka minut uruchomi¢ pompe elektryczng. [A-11]

18.  Skontrolowac, czy hatas i drgania nie sa nadmieme.

19.  Odcig¢ zasilanie od silnika i poczeka¢ do momentu zatrzymania sie
sprzegla.

20.  Odkrecic 4 $ruby i zdjaé obie ostony sprzegfa. [A-12]

21, Skontrolowa¢ wnetrze wspornika, wykrywajac ewentualng obecnos¢
wody. [A-13]

22. W przypadku obecnodci wody, oprézni¢ pompe po czym ponownie
zainstalowac sprzegto. Powtérzy¢ proces od punktu 4 do 20.

23, Zamontowac obie ostony sprzegta (4 Sruby). [A-14]

24. W sposéb ostateczny pofaczy¢ rury tioczne i ssawne.

25.  Pompa elekiryczna jest zainstalowana.

Procedura dla modeli bez fozyska: przestrzegac procedury 1-25
Procedura dla modeli z tozyskiem: pomina¢ etapy 2-6, 9-12, 15120-23

8.2 0GOLNE UWAGI PRZY INSTALOWANIU POMPY

UWAGA! Przed podtaczeniem produktu do przewodéw rurowych
zdjaé zatyczki po stronie tlocznej i ssawnej.

2

Uzywa¢ metalowych rur, aby unikna¢ sytuacji, w ktérej beda one zapadac sie
pod cisnieniem wytwarzanym przy zasysaniu w materiale plastycznym o
matym stopniu twardoci;

nalezy podeprze¢ oraz ustawic¢ w poziomie przewody w taki sposb, aby nie
powodowaty wzbudzen pompy;

nalezy unikac, jesli uzywane sg gietkie rury zasysajace i thoczne, zginania ich,
aby nie dopusci¢ do zatkania;

nalezy zaspawa¢ ewentuaine faczenia przewoddw: infiltracje powietrza do rur

=

[
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zasysajacych wplywajg negatywnie na dziatanie pompy;

na przewodzie tocznym, na wyjsciu z elektropompy nalezy zamontowac
zawor zwrotny i zasuwe;

f) umocowa¢ przewody do zbiornika lub do czesci statych, w taki sposob,
aby nie byly podtrzymywane przez elekiropompy;

unikaé powstawania zbyt wielu zakrzywien (gesich szyj) w instalacji oraz
Zaworow;

zamontowa¢ w pompach montowanych powyzej lustra wody przewdd toczny
zaopatrzony w zawdr stopowy oraz filtr, w celu uniemozliwienia dostania sig
obcych cial; jego koricéwka powinna by¢ zatopiona na gleboko$¢ przynajmniej
dwdch razy $rednicy przewodu; poza tym powinna mie¢ odlegtos¢ péttora razy
$rednicy przewodu od dna zbiornika;

Przy ssaniu wykonanym gtebiej niz 4 metry nalezy uzywac, w celu lepszej
wydajnosci, przewdd o zwigkszonej srednicy (zalecana 14 cala wigcej przy
zasysaniu).

Kol

> «

8.2.1 INSTALOWANIE

a) Pompe nalezy ustawi¢ na mocnym, ptaskim podiozu, najblizej jak to mozliwe
zrodia wody, zostawiajgc miejsce niezbedne do konserwacji i bezpiecznej
obstugi. W kazdym przypadku nalezy zostawi¢ minimainy odstep 100 mm
pomiedzy wentylatorem silnika a $ciang;

nalezy uzywac rur odpowiedniej $rednicy oraz zlaczek gwintowanych
wkrecanych w kré¢ce ssawne i toczne pompy;

=

8.2.2 POLOZENIE PRODUKTU

(WIXEVI Zainstalowac pompe elektryczna w wentylowanym
pomieszczeniu, zabezpieczonym przed zmiennymi
warunkami atmosferycznymi (deszcz, $nieg....).

Nalezy mie¢ na uwadze ograniczenia dotyczace temperatury otoczenia i
ograniczenia dotyczace wysokosci n.p.m. przytoczone w rozdz. 15.2.

Ustawi¢ pompe elekiryczng w pewnej odlegtosci od écian, sufitu lub innych
przeszkdd tak, aby umozliwié bezpieczne wykonanie czynnoéci zwigzanych z
mocowaniem, uzytkowaniem i konserwacjg.

Pompa elekiryczna moze by¢ zainstalowana wylgcznie w pozycji pionowej.

8.2.3 ZAMOCOWANIE

Przymocowa¢ pompe elektryczng przy uzyciu $rub do odpowiednio sztywnej
podstawy, umozliwiajacej utrzymywanie ciezaru pompy lub do odpowiedniej
struktury metalowej. Jesli podstawa betonowa jest sztywno potgczona z
konstrukcjg zelbetowa budynkéw mieszkalnych, zalecane jest korzystanie z
podstaw tiumiacych drgania, aby nie zakiocac zycia ludziom. By zamocowac
pompe, nalezy oznaczy¢ kropkami na powierzchni montazowej $rodki 4 otworéw z
podstawy pompy. Na chwile przesungé pompe elektryczng i przy pomocy wiertarki
wykonac 4 otwory na sruby o $rednicy @ 12 dla pomp EVMSN 3, 5, 10.

Ustawi¢ ponownie pompe na réwnej linii z rurami i dokrecic Sruby.

UtozZenie otworéw mocujgcych jest pokazane réwniez w rozdz. 15.5.

8.24RURY
Oprécz zawartych tutaj zalecen, nalezy stosowac sig réwniez do zalecen z
paragrafu. 15.6 z ilustracji 1.

VAN

Zaleca sie takze zainstalowanie manometru na rurze tlocznej, przed zaworem
zwrotnym i przed zaworem odcinajacym. Nalezy uzywaé odpowiednich wsporni-
kow do instalacji rur ssawnych i ttocznych, aby uniknaé nadmiernego oddziatywa-
nia na elementy pompy. Jedli pompa zostata zainstalowana ponad zwierciadtem
ptynu (poziom plynu ponizej pompy) i zasila obieg otwarty, zachodzi wéwczas ko-
nieczno$¢ zainstalowania klapy zwrotnej na koncu rury ssawnej. W tym przypadku
zaleca sig uzycie przewodu rurowego, kiéry nalezy podigczy¢ do pompy.

Instalacja rurowa musi by¢ zwymiarowana tak, aby mogta
wytrzyma¢ maksymalne cisnienie robocze pompy.

m Nalezy upewnic sie, ze wysoko$¢ ssania wraz ze stratami
cisnienia na rurze ssawnej sa mniejsze od zdolnosci ssacej
pompy. Rowniez temperatura wody i wysoko$¢ n.p.m.
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oddziatuja negatywnie na zdolnos¢ ssaca pompy. Jesli suma
roznych czynnikéw dziatajacych na niekorzys¢ zdolnosci
ssacej spowoduje obnizenie zdolnosci ssacej ponizej
wysokosci ssania danej pompy, mamy wowczas do czynienia
ze zjawiskiem kawitacji, ktore uszkadza hydraulike i prowadzi
do zniszczenia niektorych zasadniczych czesci pompy.
Bardziej szczegotowe informacje na temat sprawdzania, czy
pompa pracuje bez kawitacji, s3 przytoczone w rozdz. 15.4.

8.3 SILY | MOMENTY DOKRECANIA KOLNIERZY

Momenty dokrecania $rub kotnierzy

Kohierz | & _nr [Moment dokrecenia
Modele N | Sruba |6t [N ¢
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Dopuszczalne sity na Kofnierzach
Kotnierz| ~ Sita X Sila Y SitaZ
Modele DN N N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 270 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300

Dopuszczalne momenty na kotnierzach

Modele Konierz| Moment X | MomentY | Moment Z

DN [Nm] [Nm] [Nm]

EVMSN | (L) 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L) 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 210
9. INSTALACJA ELEKTRYCZNA [B1]

- PODLACZENIE ELEKTRYCZNE MUSI BYC WYKONANE PRZEZ
WYKWALIFIKOWANEGO ELEKTRYKA,

- ZAROWNO W WERSJI JEDNO JAK | TROJFAZOWEJ ZALECANE JEST
ZASTOSOWANIE JAKO ZABEZPIECZENIA PRZECIWPORAZENIOWEGO
WYLACZNIKA ROZNICOWOPRADOWEGO (0.03 A).

Zasilanie pompy elektrycznej nieposiadajacej wtyczki
powinno si¢ odbywa¢ poprzez state potaczenie z tablica
A elektryczng wyposazong w wylacznik, bezpieczniki i
wylacznik termiczny ustawiony na wartos¢ pradu
pobieranego przez pompe elektryczna.

Linia elektryczna powinna posiada¢ funkcjonalne
uziemienie zgodnie z normami elektrycznymi aktualnie
obowiazujacymi w danym kraju: zagwarantowanie, co
powyzej jest zadaniem instalatora

W przypadku gdy pompa nie posiada fabrycznie
podtaczonego kabla elektrycznego, do zasilania nalezy
zastosowac kabel zgodny z odpowiednimi normami
obowiazujacymi w kraju. Przy doborze kabla nalezy wziaé
pod uwage jego dugos¢, moc pompy oraz napiecie
zasilania.

Jesli jest obecna, wtyczka w wersji jednofazowej musi by¢
podtaczona do sieci elektrycznej wewnetrznej, zabezpieczo-
na od zachlapan woda, opryskow woda lub deszczem oraz
w taki sposob, aby wtyczka byfa dostgpna.

Pompy nie posiadaja whudowanego zabezpieczenia ter-
micznego, tak wigc uzytkownik musi we wiasnym zakresie
zadbac o zabezpieczenie przecigzeniowe silnika. Od 1.5
KW do 7,5 kW silnik jest wyposazony w PTC. Zalecane jest
podtaczenie zabezpieczenia do karty elektronicznej.

UNIKAJ ZAMOCZENIA LUB ZAWILGOCENIA LISTWY ZACISKOWEJ ORAZ
SILNIKA.

- DIa wersji tréjfazowej, po poditaczeniu przewodéw zasilajgcych nalezy
sprawdzic czy zardwno dla rozruchu bezpodredniego jak tez dla rozruchu
gwiazdatrojkat silnik obraca sig zgodnie z kierunkiem pokazanym przez
strzatke naklejong na obudowie silnika.

ELEKTROPOMPY POWIERZCHNIOWE EVMSN
Przed przystapieniem do podtaczenia nalezy sprawdzi¢, czy napiecie i
czestotliwos¢ linii odpowiadaja danym silnika znajdujgcym sie na tabliczce
zZnamionowe.
Pomigdzy linig a pompa nalezy umiescic tablice rozdzielczg z nastepujgcymi
przyrzqdam| (jesli nie ma przeuwwskazan wzg\edem norm lokalnych):
Wytacznik z odstgpem stykéw co najmniej 3 mm;
Urzadzenie przeciwdziatajgce zwarciu (bezpieczniki lub wylgcznik
magnetyczno-termiczny);
Wytacznik réznicowo-pradowy o wysokiej czutosci (0,03 A);

Zaleca si¢ stosowanie urzadzenia zapobiegajacego przed pracq ,na sucho’,
potaczonego z ptywakiem, z sondami lub innym tego typu urzadzeniem;
Najpierw nalezy podigczy¢ przewéd ochronny do zacisku PE, pozostawiajac go

dhuzszym po to, aby w razie przypadkowego pociagniecia urwat sie jako ostatni.
Jesli skrzynka elekiryczna znajduje sig w nieodpowiednim potozeniu do
podigczenia kabla, istnieje mozliwo$¢ zmiany jej ufozenia po obréceniu silnika o
90° lub 180° lub 270°. Aby tego dokona¢ nalezy usuna¢ 4 $ruby mocujace silnik
do podstawy silnika, podnies¢ silnik wylgcznie na wysoko$¢ wystarczajacg do
umozliwienia obrotu, bez usuwania sprzezenia pomigdzy watem silnika i watem
pompy. Nastepnie przykrecic z powrotem 4 $ruby.

10. NAPELNIANIE POMPY [-C]

Nie nalezy uruchamia¢ pompy, zanim nie zostanie
ustawiona i zainstalowana w swojej koricowej pozycji
A uzytkowej. Czynno$¢ napetniania nalezy wykonac,
podczas gdy skrzynka elektryczna silnika jest doktadnie
Jak podano wczesniej, Uruchomienie pompy bez wody spowoduje powazne
uszkodzenia niektérych czesci wewngtrznych pompy.

zamknieta
Napetnianie powinno by¢ wykonane wéwczas, kiedy skrzynka elektryczna jest
zamknigta i odigczona od zasilania elekirycznego.

10.1 NAPELNIANIE POMPY ZAINSTALOWANEJ POWYZEJ ZWIERCIADLA
CIECZY

a) Odkreci¢ szescioboczng nakretke znajdujgcq sig na plaszczu zewngtrznym

na wysokosci gomego wspornika ($ciagna¢ ostony ztacza, gdzie to

konieczne);

Za pomocg lejka napeni¢ woda rure ssawng i korpus pompy az do przelania;

Ponownie przykreci¢ szescioboczng nakretke az do zablokowania;

Doktadnie osuszy¢ ewentualne przecieki wody;

Ponownie zamontowac ostony ztacza, jedli zostaly zdemontowane;

Loz



10.2 NAPELNIANIE POMPY ZAINSTALOWANEJ PONIZEJ ZWIERCIADLA

CIECZY

a) Odkreci¢ szescioboczng nakretke;

b) Otworzy¢ zawér odcinajgcy na rurze ssawnej az do momentu, kiedy woda sie
przeleje;

¢) Ponownie przykreci¢ szescioboczng nakretke az do zablokowania;
Uruchomienie i dziatanie;

11, ROZRUCH | UZYTKOWANIE, URUCHOMIENIE | BIEG [-D]

NIGDY NIE [_)OPUSZCZAC DO PRACY POMPY BEZ WODY: PRACA NA
SUCHO MOZE DOPROWADZIC DO POWAZNEGO USZKODZENIA
WEWNETRZNYCH CZESCI POMPY.

11.1 UWAGI OGOLNE

a) Nasze elektropompy powierzchniowe zaprojektowane sa do dziatania w
migjscach, ktérych temperatura otoczenia nie przekracza 40°C a wysoko$¢
n.p.m nie bedzie wigksza niz 1000 m;

b) nasze elektropompy nie moga by¢ uzytkowane w basenach ptywackich lub
analogicznych miejscach;

¢) Dluzsze dziatanie elektropompy z zamknigtym przewodem tocznym moze
powodowac uszkodzenie z powodu przegrzania;

d) Unikaj wigczania i wytgczania silnika pompy wiecej niz 50.000 razy rocznie.
W przypadku przekroczenia liczby 50.000 razy wiaczenia i wytaczania pompy
rocznie czas eksploatacji pompy moze ulec skréceniu i wystepuje ryzyko
przedwczesnej awarii. W celu uzyskania informacji o maksymalnej liczbie na
godzing zobacz réwniez Rozdziat 7.2;

e) w przypadku braku napiecia nalezy przerwac obieg zasilania elektrycznego;

f)  Wybierz pompe tak, aby pracowata blisko punktu najlepszej wydajnosci, a
przynajmniej pomigdzy wartoscia minimalnego i maksymainego nominalnego
przeplywu.

11.2 URUCHOMIENIE

Po zakoriczeniu wykonywania potgczen hydraulicznych i elektrycznych oraz po

napefnieniu, przed uruchomieniem pompy skontrolowac kierunek obrotéw.

a) Pompe elekiryczna uruchomi¢ po uprzednim ustawieniu zaworu
odcinajgcego w pozycji zamknigtej po stronie tocznej.

b)  Skontrolowa¢ czy kierunek obrotéw pompy jest zgodny z ruchem wskazéwek
zegara, obserwujac silnik od strony wentylatora (wskazany réwniez przez
strzatke umieszczong na gornym wsporniku) poprzez szczeliny na ostonie
wirnika silnika, z fatwoscig wykrywalny w chwili uruchamiania lub po
zatrzymaniu wimika.

¢) W przypadku nieprawidtowego kierunku obrotdw, odcig¢ zasilanie elekiryczne
i zamieni¢ pozycje dwu przewoddw zasilajacych (w rozdzielnicy lub skrzynce
zaciskowej silnika).

d) Zataczy¢ i wylgczy¢ kilkakrotnie pompe dla sprawdzenia instalacji;

) zmnigjszy¢ gwattownie ze dwa razy cisnienie w czesci ssacej;

f)  sprawdzi¢ czy glosnosc pracy, cinienie oraz napiecie elekryczne sg
whasciwe.

g) podczas pracy, nalezy poluzowac korek odpowietrzajacy az przelewa
wodnych; nastepnie wkreci¢ korek az do ustyszenia kliknigcia.

11.3 BIEG
Uruchomi¢ pompe z zamknigtym zaworem odcinajacym na rurze tlocznej, a
nastepnie stopniowo go otwiera¢. Pompa elektryczna powinna pracowat cicho i
regularnie. Ponownie zamkna¢ zawdr odcinajgcy i sprawdzic, czy cisnienie
odczytane na manometrze wskazuje warto$¢ zblizong do Hmax, znajdujaca sig na
tabliczce znamionowej. (Przyblizenie to wynika z tolerancji i ewentualnych réznic
cinienia na ssaniu). Jesli cinienie odczytane na manometrze jest duzo nizsze od
Hmax, nalezy ponownie napelni¢ pompe (pompa zapowietrzona).
Jesli obie wartosci sg zhlizone, oznacza to, ze pompa pracuje prawidtowo i
ewentualne zte funkcjonowanie przy otwartym zaworze odcinajgcym jest prawie
zawsze zwigzane z problemami elekirycznymi lub mechanicznymi silnika
urzadzenia lub jeszcze czgéciej z wystepowaniem kawitacji w pompie z powodu:
zbyt duzej wysokoci ssania lub zbyt duzej straty cisnienia na rurze ssawnej,
zbyt niskiego ci$nienia na tioczeniu,
probleméw zwiazanych ze zbyt wysokg temperatura ptynu.
Odnoshnie czynnikéw zmniejszajacych illub narazajgcych zdolnos¢ ssaca, a zatem
wplywajgcych na sprawno$¢ pompy elekirycznej, nalezy skonsultowac analize
usterek z rozdz. 14.

Dla wysokich temperatur i na wysokosciach wyzszych od wyszczegélnionych moc
silnika zmniejsza sig itrzeba wéwczas przewidzie¢ zakup silnika o wigkszej mocy
lub zmniejszenie wymaganej wydajnosci. W tym celu prosimy skonsultowac¢
rozdz . 15.2.

Nalezy sprawdzi¢, czy w urzadzeniu nie powstaja uderzenia hydrauliczne lub
gwaltowne zmiany ci$nienia, spowodowane zamykaniem zaworéw,
przekraczajgce o 1,5 raza ciénienie nominalne pompy. Z biegiem czasu moga
spowodowac uszkodzenia pompy.

Pompa nie powinna pracowa dtuzej niz kilka sekund, kiedy zawdr odcinajacy na
rurze tocznej jest zamkniety.

Ponadto nalezy unikac ciagtej pracy pompy z wydatkiem nizszym niz minimalny
wskazany na tabliczce, aby nie dopuszcza¢ do mozliwego przegrzania
pompowanego ptynu i aby niepotrzebnie nie przecigzac fozysk pompy lub silnika.

11.4 ZATRZYMANIE

a) Zamknag stopniowo zawdr na toczeniu pompy, o ile nie wystepuje tam zawdr
zwrotny, co zapobiegnie uderzeniom hydraulicznym;

b) Odcia¢ zasilanie elektryczne.

12. KONSERWACJA | NAPRAWA

VAN

Pompa elekiryczna nie wymaga regularnej konserwacji. Zaleca sie jednak jej
regularne kontrolowanie. Czestotliwos¢ kontroli zalezy od ilosci pompowanego
plynu i warunkdw roboczych. Nalezy zwrdcié szczegdlng uwage na nieprawidiowy
hatas i drgania.

Powyzsze kontrole moga dawac przyblizong informacje co do dodatkowych prac
konserwacyjno-prewencyjnych, dzieki czemu pozwalaja unikngé wykonywania
nieprzewidzianych napraw.

Do zalecanych dziafari przy wszelkich pracach konserwacyjnych naleza;:

- wymiana uszczelnienia mechanicznego

- wymiana uszczelek i o-ringdw

- wymiana fozysk

- wymiana kondensatorow (gdy istnieja)

Jednakze nawet elementy, kidre zwykle podlegaja zuzyciu, moga przetrwac
znacznie diuzej, jesli pompa elektryczna jest uzytkowana w prawidiowy sposéb.
Jesli pompa ma pozosta¢ przez jakis czas nieczynna zaleca sig oprozni¢ pompe
poprzez wykrecenie korka w dolnej czesci pompy, wypluka¢ pompe czysta wodg i
ponownie oprézni¢ i wysuszyé pompe.

Czynno$¢ ta musi by¢ bezwzglednie wykonana gdy zachodzi niebezpieczenstwo
zamarznigcia i w celu zapobiezenia popgkania jej czesci.

VAN

Przed przystapieniem do jakiejkolwiek czynnosci
konserwacyjnej pompy elektrycznej, nalezy odtaczyé
zasilanie elektryczne

W razie ewentualnych napraw nalezy zwrocic sig do
naszego oddziatu sprzedazy i obstugi, aby zamowi¢ czesci
zamienne.

Nieoryginalne czesci zamienne moga doprowadzi¢ do
uszkodzenia produktu i by¢ niebezpieczne dla osob i
przedmiotow.

12.1 WYMIANA USZCZELNIENIA MECHANICZNEGO [-E]
Odnosnie jakichkolwiek wyjasnien nalezy skontaktowac sig z naszym centrum
obstugi.

13. UTYLIZACJA

Ten produkt objety jest zakresem Dyrektywy 2012/19/UE dotyczacej
gospodarowania zuzytym sprzetem elektrycznym i elektronicznym (WEEE).
Urzadzenia nie wolno usuwac razem z odpadami komunalnymi, poniewaz jest
ono wykonane z réznych materiatow, ktére mozna

poddac recyklingowi w odpowiednich strukturach. Poinformuj sig przez wiadze
miejskie o rozmieszczeniu platform ekologicznych, przystosowanych do
otrzymania produktu do utylizacji, a nastepnie jego prawidtowego recyklingu.
Przypominamy réwniez, ze przy zakupie réwnowaznego urzadzenia dystrybutor
jest zobowigzany do bezptatnego odebrania produktu do usunigcia. Produkt nie
jest potencjalnie niebezpieczny dla zdrowia ludzkiego i Srodowiska, gdyz nie
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zawiera substancji szkodliwych zgodnie z Dyrektywa 2011/65 / UE (RoHS), ale
porzucony w Srodowisku negatywnie wptywa na ekosystem.
Przeczytaj uwaznie instrukcje przed pierwszym uzyciem urzadzenia. Zaleca sie,
aby absolutnie nie uzywac produktu do celéw innych niz te, do ktérych zostat
przeznaczony, istnieje ryzyko porazenia pradem elektrycznym w przypadku
niewtadciwego uzycia.
Symbol przekreslonego kosza na etykiecie na urzadzeniu wskazuje
zgodno$¢ tego produktu z przepisami dotyczacymi zuzytego
sprzetu elekirycznego i elektronicznego.
Porzucanie urzadzenia w $rodowisku lub nielegalna jego utylizacja
. podlega karze zgodnie z prawem.

14. POSZUKIWANIE USTEREK

14.1 POMPA NIE DZIALA

silnik nie kreci sig

Brak napigcia Sprawdzi¢ sie¢ elekiryczng

Wtyczka nie jest podiaczona  Sprawdzi¢ podiaczenie wtyczki

Blad w polgczeniach elekir. Sprawdzi¢ listwe zaciskowa i szafe lektryczng

Automatyczny wytgcznik
przetaczony lub spalone
bezpieczniki (*)

Uzbroi¢ przefgcznik lub wymienié
bezpieczniki i sprawdzi¢ przyczyne

(*) Jesli awaria zndw sie pojawi, nalezy skontaktowac sie z Biurem Obstugi.
(*) Uwaza¢ na to, aby szczelno$¢ mechaniczna nie zostata naruszona

14.2 POMPA DZIALA

ze zmniejszong wydajnoscia

Zle obliczona instalacja Sprawdzi¢ instalacje

Zabrudzona instalacja Wyczyscic przewody, filtry i zawory

Zbyt niski poziom wody Wylaczy¢ pompe lub zatopié zawdr stopowy

Nieprawidowy kierunek obrotow

(tylko tréfazomy) Odwrdit fazy

Bledne napiecie zasilajace Wigczy¢ wiasciwe zasilanie pompy

Straty na przewodach Sprawdzi¢ uszczelnienie

Zbyt wysokie cisnienie Sprawdzi¢ instalacje

Niepravidlowe zasysanie Odpowiednio przytaczy¢ odcinek rury w
; stanie zasysania (sprawdzi¢ wskazowki
Braﬁ zasysania zawarte w%nstrukgjﬁ

Sprawdzi¢ prawidtowos¢
funkcjonowania zaworu zwrotnego. W

Zablokowany zawdr zwrotny 3 T )
przypadku koniecznoéci dokonaC wymiany.

Sprawdzi¢ stan wirnika (sprawdzi¢
zgodno$¢ materiatu z pompowanym

Zuzycie czesci hydraulicznej
ynem)

Sprawdzi¢ gestosc i lepkos¢ pompowanego

Nieodpowiedni plyn ynu (skontaktowac sie z siecig sprzedazy).

Zablokowany plywak Sprawdzi¢ czy plywak osiaga poziom ON
Ochrona termiczna wiaczona  Uruchamia sig automatycznie (tylko
(jednofazowe) jednofazowe)

Zadziatanie zabezpieczenia
termicznego (jesli istnieje) lub
przekaznika przecigzeniowego
w tablicy rozdzielczej (*)

Nalezy poczekaé na wigczenie zabezpieczenia
termicznego lub ponownie uzbroi¢ przekaznik
przecigzeniowy na tablicy rozdzielczej

14.3 POMPA ZATRZYMUJE SIE PO KROTKIM CZASIE DZIALANIA

ze wzgledu na interwencje zabezpieczenia termicznego

Interwencja systemu

ochronnego na skutek pracy "na Sprawdzi¢ poziom wody i/ lub prawidtowe

podiaczenie zabezpieczen systemowych

Napiecia zasilania znajduje
sie poza akceptowanym przez

Sprawdzic, czy nadmieme spadki napiecia
3 wywoane niedostosowanym

sucho” (*) silnik zakresem. wymiarowaniem linii lub kabli
” . Sprawdzi¢ cze$¢ hydrauliczna. Sprawdzi¢, czy kalibracja zabezpieczenia
zcazﬁiié‘vyvg%””ma Iyeliminowac ciafa obce, kidre zablokowaly Nieodpowiednia kalibracja amperometrycznego zostata wyregulowana

wirnik

Zabezpieczenie przed
przeciazeniem zadziatato lub
Jest nieodpowiednio
skalibrowane.

Sprawdzi¢, czy kalibracja zabezpieczenia
amperometrycznego zostata wyregulowana
w prawidiowy sposob (maksymaina wartos¢
pradu linii silnika)

zabezpieczenia termicznego  w prawidtowy sposéb (maksymalna warto$¢

pradu linii silnika)

o Sprawdzi¢ prawidtowos¢ funkc{onowania

Kondensator niewymiarowy lub  kondensatora.W przypadku potrzeb

uszkodzony (silnik 1~). nalezy przewidzie¢ kondensator wigkszego
rozmiaru

Silnik spalony z powodu usterki
izolacji, przegrzanialub
przeciazenia (nieodpowiedni
piyn)

Pomierzy¢ rezystancje izolacji uzwojenia w
ﬁgﬁ%ku masy i sprawdzi¢, czy przekracza

- Zmniejszy¢ wydatek
poprzez diawienie lub zastapic silnik
innym, o wigkszej mocy

- Sprawdzié rzeczywista
moc pobierang przez pompe na podstawie
ilosci przepompowanego pynu

Przeciazenie silnika na skutek
gestego i/lub lepkiego plynu

Pompa pracuje z wigkszym
wydatkiem niz maksymalny na
tabliczce

Zmniejszy¢ wydatek poprzez dtawienie

Sprawdzic, ile faz zostato podtaczonych

Zasilany 2-fazowo do listwy zaciskowej silnika oraz sprawdzic

Tablica rozdzielcza wystawiona

na slorice lub na inne zrodia QOchronic tablice rozdzielczg od storica lub

cepla Zrodet ciepta
. . . - Zdemontowac pompe i wyczyscic
gg(ﬁigﬂg‘;amuﬁ obracanie Skontaktowac sie w tym celu z naszym

najblizszym serwisem obstugi

(sinik 3 rzeczywistg obecno$¢ napiecia na 3 fazach
za posrednictwem woltomierza, podczas
uruchomienia pompy.
silnik kreci sig
Spadek napigcia w inii Zaczekac na przywrdcenie stanu
elektryczne] poczatkowego
Zatkany filtr/otwor zasysania  Oczysci filtr/otwdr

Odblokowa¢ lub wyczyscié zawer, po czym

Zawdr stopowy zablokowany (" skontrolowac jego funkcjonowanie

Zuzyte tozyska silnika Wymieni¢ fozyska

Temperatura przekracza techniczne limity

Zbyt wysoka temperatura pynu wyznaczone dla pompy

Skonsultowat sie z najblizszym punktem

Defekt wewnetrzny sprzedazy

Brak napeinienia pompy(**) Wykonac napetnianie (par. 7)

Niski poziom wody (brak

systemu ochronnego)(*") Przywréci¢ wlasciwy poziom wody

zastosowanie zwigkszonego cinienia

Zala¢ pompe.
Brak zalania pompy Skontrolowac zawdr utrzymujgcy wyptyw Niewielka réznica pomiedzy - o ’
Sprawdzié poziom plynu ciénieniem maksymalnym a y&myo%exzﬁyo%é?ﬂfgS."ﬂ?g:]'%dzy
Zbyt niskie cisnienie Otworzyc cafkowicie zasuwe minimalnym




14.4 POMPA NIE ZATRZYMUJE SIE

Komponenty elekiryczne / o
elektroniczne uszkodzone / Skontaktowac sie z siecig sprzedazy
niedziatajace

Sprawdzi¢ prawidtowos¢ funkcjonowania

Niedziatajgce czujniki poziomu czujnikow poziomu

Aplikacja niewtasciwa /

nieodpowiednia Skontaktowac sie z siecig sprzedazy

zastosowanie zwigkszonego cisnienia

Zbyt wysokie maksymalne Nalezy wyregulowa¢ maksymalne cisnienie
cisnienie przy nizszych wartosciach
14.5 POMPA WIBRUJE

lub wytwarza zbyt duzo hatasu w czasie dziatania

14.8 POMPA WYKONUJE KILKA OBROTOW W KIERUNKU PRZECIWNYM
PO WYLACZANIU

Przecieki z klapy zwrotnej Sprawdzic, wyczyscic lub wymienic

Przecieki z rur ssacych Sprawdzic, a nastepnie naprawi¢

15. DOKUMENTACJA TECHNICZNA NA WYPOSAZENIU
15.1 NAPIECIA ZASILANIA | ICH TOLERANCJE

kW] Freﬁ_lljze]nne Fﬁs]e UNV]£ %
0.37+4.0 50 3~ 230A7400Y +10%
255 3~ 400A/690Y £ 10%

Wydajno$¢ zbyt duza Zmniejszy¢ wydajnos¢

Skonsultowat sie z najblizszym punktem

Kawitacja sprzedazy

Nieodpowiednie mocowanie rur - Zamocowac je w prawidtowy sposéb

Skonsultowat sie z najblizszym punktem

Hatasujace tozysko sprzedazy

Obce ciata znajdujace sig w

wentylatorze silnika Ustunag obe ciata

QOdpowietrzy¢ pompe illub napekni¢ ja

Niepoprawne zalewanie pompy ponownie

wydaje nienormalne dzwieki

tozyska silnika s zuzyte Wymieni¢ fozyska

- Zdemontowa¢ pompe i wyczyscic
- Skontaktowac sie w tym celu z naszym
najblizszym serwisem obsfugi

Obecnos¢ ciat obcych miedzy
czesciami stafymi i obrotowymi

Zmniejszy¢ wydatek przez dfawienie.

Jedli kawitacja wystepuje nadal, nalezy

sprawdzi¢:

- Wysokos¢ ssania

- Strate ci$nienia na rurze ssawnej
(rednica rury, kolanka itd.)

- Temperature ptynu

- Cisnienie na tloczeniu

Pompa pracuje z kawitacjg

14.6 POMPA, PO WLACZENIU NIE JEST W STANIE WYKONAC
ZADNEGO OBROTU LUB JEST W STANIE WYKONAC ZALEDWIE
KILKA POLOBROTOW, PO CZYM WYLACZNIK WYSKAKUJE LUB
PALA SIE BEZPIECZNIKI

- Sprawdzi¢ | wymienic

Zwarcie siika - Wezwac wykwalifikowanego elekiryka

- Sprawdzic i ponownie podaczy¢
prawidiowo
- Wezwac wykwalifikowanego elekiryka

Zwarcie na skutek bednego
podiaczenia

15.2 SPADEK MOCY SILNIKA | JEJ KOREKTA

Kiedy pompa elekiryczna jest zainstalowana w obiekcie, w ktdrym temperatura
otoczenia jest wyzsza niz 40°C il lub znajduje sie na wysokosci powyzej 1000 m
nad poziomem morza, moc silnika zmniejsza sie.

Dolgczona tabela zawiera wspéiczynniki korekty mocy silnika w zaleznosci od
temperatury lub wysokosci. Aby uniknaé przegrzania, silnik standardowy powinien
by¢ zastgpiony innym o mocy nominalnej wigkszej lub rdwnej, wynikajacej z
wplywu temperatury otoczenia i wysokosci. PL
Standardowy silnik moze by¢ stosowany jedynie wowczas, gdy podczas
uzytkowania istnieje mozliwos¢ zmniejszania wydatku poprzez diawienie, az do
momentu zmniejszenia biezacego ssania o warto$¢ réwng wspéiczynnikowi
korekty.

T0) Wysokos¢ (m.a.s.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 092 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 079 0.76 0.74 072

15.3 TABELA MAKSYMALNYCH CISNIEN ROBOCZYCH
Cisnienie wskazane na podstawie ilosci wimnikow.

50 Hz
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
1.6 3+18 3+15 2+14

Cmak

14.7 ZARAZ PO URUCHOMIENIU ZADZIALAL WYLACZNIK ROZNICOWY

Przebicie do masy na skutek - Sprawdzi¢ i wymieni¢ element elektryczny

uszkodzenia izolacji siinika, - Wezwac wykwalifikowanego elekiryka
kabli lub innych elementéw - Formowanie kondensatu w silniku
elektrycznych - Obecnos¢ przedmiotéw obcych

25 20+33 16+ 27 16+20

15.4 PRZECIWDZIALANIE KAWITACJI

Kawitacja, jak juz wspomniano wczesniej, jest zjawiskiem wptywajacym
destrukcyjnie na pompe. Przejawia sie ono poprzez miejscowe odparowanie
zasysanej wody wewnatrz pompy. Pompy EVMSN, mimo Ze s wyposazone w
czesci hydrauliczne wewnetrzne wykonane ze stali nierdzewnej, a zatem sg
bardziej odporne niz inne czesci wykonane z materialéw mniej szlachetnych, to
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nie sg chronione od uszkodze, ktdre niesie ze sobg kawitacja

Zachodzi zatem konieczno$¢ przestrzegania praw fizyki, zasad dotyczacych

plyndw i danych pomp przy instalacji.

Tutaj przytaczamy jedynie wyniki praktyczne, wyzej wymienionych zasad i praw

fizyki.

W warunkach standardowych otoczenia (15°C i na poziomie morza), kiedy woda

zostaje poddana mniejszemu cidnieniu niz 10,33 m, przeksztaica sie ona w pare

przy nizszej temperaturze. Zatem 10,33 m jest maksymalng teoretyczng

wysokoscig ssania wody. Pompy EVMSN, tak jak wszystkie pompy odérodko-
we, nie sg w stanie wykorzysta¢ pefnej teoretycznej wysokoéci ssania z powodu
ich strat wewnetrznych zwanych NPSHF, ktére zostaja odjete. Zatem teoretyczna

zdolnos¢ ssaca kazdej pompy EVMSN wynosi 10,33 m pomniejszone o NPSHr w

konkretnym miejscu pracy.

NPSHr pomp EVMSN nalezy odczytaé z wykreséw w katalogu, a nastepnie wzigé

pod uwage podczas doboru pompy.

NPSHr moze by¢ pominiety, kiedy pompa znajduje sig pod poziomem zwierciadta

lub pompuje zimng wode z gtebokosci 1 lub 2 m za pomoca krétkiej rury z jednym

lub dwoma fukami o duzym promieniu. NPSHr jest tym waznigjszy, im bardziej
skomplikowana instalacja. Instalacja staje sie trudna, gdy:

a) Wysoko$¢ ssania jest duza;

b) Rura ssaca jest diuga if lub z wieloma kolanami il lub z wigksz3 liczbg
zawordw (wysokie spadki cisnienia na ssaniu);

¢) Wystepuje wysoki spadek cisnienia na klapie zwrotnej (wysokie spadki
ciénienia na ssaniu);

d) Pompa pracuje z wydatkiem zblizonym do gérnego zakresu wykazanego na
tabliczce (NPSHr wzrasta, kiedy zwieksza sie wydatek mimo zakresu
maksymalnej sprawnoéci);

e) Wysoka jest temperatura wody (przy 80-85°C pompa prawdopodobnie
bedzie juz musiata by¢ ponizej zwierciadta cieczy);

f)  Wysokosc¢ n.p.m. jest duza (obszary gérskie).

15.5 USTAWIENIE OTWOROW MOCUJACYCH

Model D A B
mm mm mm
EVMSN
SN3 100 | 180
EVMSNS 12
EVMSN10 130 | 215

15.6 UWAGI ODNOSNIE PRAWIDLOWEGO FUNKCJONOWANIA POMP
ELEKTRYCZNYCH EVMSN (RYS. 1-RYS. 2)

RYS.A

Wiadciwe zanurzenie

Dodatnie nachylenie

tuk o wigkszym promieniu

Rury z indywidualnymi wspornikami
Srednica rury ssacej > érednica wiotu pompy
Redukcja asymetryczna

Mmoo W >

RYS2

A Niedostateczne zanurzenie

B Ujemne nachylenie, powstawanie pecherzy powietrza

C Luk o matym promieniu, spadek wydajnosci

D Srednica rury < $rednica wiotu pompy, spadek wydajnosci



KULLANIM VE BAKIM KILAVUZU

ENDEKS
1 GIRI§ sf. 65
2. TANIMVERILERI sf. 65
3. GARANTI VE TEKNIK SERVIS sf. 65
4. GENEL EMNIYET UYARILARI sf. 65
44 KULLANICIYAATT ONLEYICI TEDBIRLER sf. 65
42 KORUMA VE ONEMLI TEDBIRLER sf. 66
43 YUZEY POMPALARI IGIN KALINTI RISKLERI sf. 66
5. TASIMAVE DEPOLAMA sf. 66
6. URETIM TEKNIK OZELLIKLERI sf. 66
6.1 TANIM sf. 66
62 ONGORULEN KULLANIM sf. 66
6.2.1 IGME SUYUNUN KULLANILMASI sf. 66
63  ONGORULMEYEN KULLANIM sf. 66
7. GENEL EMNIYET UYARILARI sf. 67
7.1 POMPALARIN TEKNIK VERILERI sf. 67
72 MOTORLARIN TEKNIK VERILERI sf. 67
7.3 POMPAVERILERI PLAKASI sf. 67
74 YAYILAN GURULTU HAKKINDA BILGILER sf. 67
8. KULLANIMA HAZIRLIK sf. 67
8.1  MOTOR ILE BIRLESTIRME sf. 67
8.1.1 MOTORU POMPAYAMONTE ETME sf. 68
82  GENELMONTAJBILGILERI sf. 68
821 MONTAJ sf. 68
8.2.2 URUNUN YERLESTIRILMESI sf. 68
8.2.3 SABITLEME sf. 68
824 BORUHATTI sf. 68
8.3 FLANS YUKLEME SIKMA TORKLARI sf. 69
9. ELEKTRIK BAGLANTISI sf. 69
10.  POMPANIN DOLDURULMASI sf. 69
10.1 BASING YUKSEKLIGI UZERINE KURULMUS POMPANIN DOLDURULMASI sf. 69
10.2 BASING YUKSEKLIGI ALTINDA KURULMUS POMPANIN DOLDURULMAS| sf. 69
1. KULLANIM, GALISTIRMA VE MARS sf. 70
1.1 GENELUYARILAR sf. 70
1.2 BASLATMA sf. 70
1.3 MARS sf. 70
114 DURDURMA sf. 70
12. BAKIM VE ONARIM sf. 70
121 YEDEK MEKANIK CONTAYA sf. 70
13, BERTARAF ETME sf. 70
14, ARIZAARAMA sf. 70
15. TEKNIK DONATIM DOKUMANTASYONU sf. 72
TEKNIK EK sf. 155

KULLANICI TARAFINDAN OZENLE SAKLANILMALIDIR

1. GIRiS
Uriinden en iyi sonucu elde etmek igin burada bulunan talimatlara uyun. Olasi
diger gerekli bilgiler icin en yakin yetkili saticiya bagvurunuz.

HER TURLU SIFAT ALTINDA RESIMLERIN VE/VEYA METNIN KISMEN VEYA
TAMAMEN GOGALTILMASI YASAKTIR.

Kullanim kilavuzunun diizenlenmesinde, giivenlik uyarilarina uyulmamasinin
sonuglarini belirginlestirmek icin agagidaki semboller kullanimigtir:

DIKKAT! Pompaya veya tesise zarar verme riski

& Kisilere veya egyalara zarar verme riski
A Elektrik nitelikli risk

2. TANIM VERILER

21 URETiCI
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Yasal merkez:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefaks: 0463/422782

Yardim Servisi:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

22 Boliim 7.3 AD PLAKASI'na bakin

3. GARANTI VE TEKNIK SERVIS

BU KILAVUZDA VERILEN TALIMATLARA UYULMAMASI VE URUNDE
SERVIS MERKEZLERIMIZ DISINDAKI KISILERIN IS YAPMASI GARANTIYi
GEGERSIZ KILAR VE URETICININ TUM YARALANMA VE URUN HASARI
SORUMLULUGUNU KALDIRIR.

Uriinii aldiginizda ambalajin harici olarak hasar gormediginden emin olun (kiril-
malar/biiyik delikler). Hasar varsa hasari hemen nakliye sirketine rapor edin.
Uriinii ambalajindan ikarin ve nakliye hasari kontrolii yapin. Bu tiir hasarlar tes-
limattan i ande 8 giin icinde rapor edin. Uriin ad plakasindaki degerlerin siparigini-
ze uygun oldudunu kontrol edin. Asagidaki parcalar normalde asinmaya maruz
kaldiklarindan, sinirli bir garantiye sahiptir.

+  yataklar

+ mekanik sizdirmazlik contasi

+  sizdirmaziik halkalari

+ kondansatorler

Olas! bir arizanin “ARIZA ARAMA” tablosunda (bdlim 14) belirtimis arizalar
arasinda bulunmamasi durumunda, en yakin yetkili saticiya bagvurunuz.

4. GENEL EMNIYET UYARILARI

Uriinii kullanmadan énce bu kilavuzda verilen talimatlara uydugunuzdan ve
bunlari kullanirken ya da bakim yaparken uyguladiginizdan emin olmaniz gerekir.

4.1 KULLANICIYA AIT ONLEYICI TEDBIRLER

Kullanicinin tiim yerel guvenhk ve kaza dnleme diizenlemelerine
uymasi gerekir. Ayrica iiriin teknik 6zelliklerine de uymalidir (bkz.
“TEKNIK VERILER”). Pompayl kullanirken veya bakim yaparken
daima koruyucu eldiven giyin.

Uriinde onarim veya bakim yaparken yaralanma ve hasara neden
olabilen yanhighkla caligtirma riskini onlemek icin gii¢ kaynagini
kapatin.

Cihaz, gozetim altinda tutulduklan veya giivenli kullanimi ve ilgili
riskleri hakkinda yeterli bilgi verildigi takdirde 8 yagindan biiyiik
cocuklar ve kisith fiziksel, duyusal veya zihni yetenege sahip kigi-
ler veya iiriinle ilgili yeterli bilgi ve deneyime sahip olmayan kigiler
tarafindan kullanilabilir. Gocuklar cihazla oynamamalidir. Kullanict

tarafindan yapilacak temizleme ve bakim, gozetim altinda tutulma-
yan cocuklar tarafindan etkilenmemelidir.

Elektrik ekipmani caligiyorken iiriine bakim yapmaya, monte et-
meye ya da tagimaya caligiimasi ciddi ve hatta 6liimciil yaralan-
maya neden olabilir.

Uriinii galistinrken ayakkabi giydiginizden (suda durmayin) ve el
lerinizin kuru oldugundan emin olun.

Kullanici kendi inisiyatifi ile bu kilavuzda izin verilmemis iglemler
veya miidahaleleri gerceklestirmemelidir.

Anza durumunda pompay durdurun. Bozuk pompa kullanmak,
can ve mal kaybina yol agabilir.

yin. Yiiksek

Sicak su iglenirken pompaya d
yaniklara neden olabilir.

TR
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Motora dokunmayin. Motorun yiizeyi sicak olacaktir ve bu yiizeye
dokunmak yaniklara neden olabilir.

Pompa galigirken digli kovan, saft kaplinleri, V makaralar gibi donen
parcalara dokunmayin. Bu parcalar yiiksek hizda dondiikleri igin
bunlara dokunmak yaralanmalara neden olabilir.

Giig acikken akim tagiyan kisimlara dokunmayin. Elektrik carpmasi
riski vardir.

4.2 KORUMA VE ONEMLI TEDBIRLER

& Tiim driinler hareket eden pargalarin iizerinde koruyucular
bulunacak sekilde tasarlanmigtir. Bu dogrultuda iiretici, bu

mekanizmalarin kurcalanmasi nedeniyle meydana gelecek
zararlara iligkin olarak her tiir sorumluluktan muaftir.

Her kondiiktor veya gerilim altindaki parga, topraga nispet
ile elektriksel olarak yalitimigtir; ana izolasyonda ariza duru-
munda erigilebilir pargalarin tehlikeli olmalarini Gnlemek iin,
erigilebilir iletken pargalarin bir toprak kondiiktdriine baglan-
tist ile saglanan ilave bir emniyet mevcuttur.

43 YOZEY POMPALARI iGIN KALINTI RISKLERI

Kalinti riskleri sunlart igerir:
a) Fan kapag deliklerinden ince cisimler sokarak (6m. tomavida, gubuk, vb.)
motorun sodutma faniyla temasa gegme olasiligi (kazara bile olsa).

5. TASIMA VE DEPOLAMA

5.1 TASIMA

Belirlenmi Ezilme tehlikesi kaza 6nleme
diizenlemelerini uygulayin. Uriin agir olabilir. Uygun kaldirma
ekipmani kullanin ve aletlerle caligin.

Elektro pompanin yerini degistirmek icin hareket ettirmek veya sékmek igin
asagidakileri yapmak gereklidir:

a) elektrik beslemesini kesin;

b) fazla uzun olmalari veya fazla yer kaplamalar durumunda besleme ve emme
borularini (meveut olduklan yerlerde) sokin;

elekiro pompay! destek yiizeyi izerinde bloke eden vidalarin mevcut olmasi
durumunda, bu vidalar ¢oziin;

elektro pompay! agirligina ve elektro pompanin boyutlarina gére uygun
araglarla kaldirn (etikete bakiniz).

C

d

Uriin yatay olarak paketlenmistir:

- veya gerektiginde yan tutacaklarla donatilmig bir karton kutuda. Agirligi ve
boyutu gerektirdigi takdirde tahta palet iizerinde paketlenecektir.

- veya tahta bir kutuda bazi modellerde.

Elektrik pompasinin taginmasi

Pompay! yatay paketlendidi konumundan tasimak igin motora tabani etrafinda
sikica uygun bir kayis takin ve yikiin dengede kaldigini kontrol ederken bir vingle
yavagca kaldirin.

PILCENI Uriiniin motora uygun sekide sabitiendigini ve devrilmediini
ya da diismedigini kontrol edin.

Pompay! tek bagina tasima
Elektrikli pompayla ayni prosediirii uygulayin. Bu durumda kayisin motor grubuna
takilmasi gerekir.

5.2 DEPOLAMA

a) Urlin, 1s1 kaynaklarindan uzakta, kapali ve kuru bir ortamda depolanmali ve
kire ve titregime kars! korunmalidir.

Uriin nemli kogullara, 1s1 kaynaklarina ve mekanik hasara karsi korunmalidr.
Ambalajin iizerine adir cisimler yerlestirmeyin.

Urlin %60 bagil nemle, +5°C ile +40°C (41°F - 104°F) arasindaki bir ortam
sicakliginda depolanmalidr.

ez

6. URETIM TEKNIK OZELLIKLERI

6.1 TANIM

Urlindiniiz, standart elektrik motorlarina baglamak iizere tasarlanmig bir dikey gok
asamall otomatik olmayan besleme pompasidir.

EVMSN kisaltmalari, ¢ kurslari iin boyutlandinimig sirali portiara sahip dikey
cok agamali pompa gesitlerini (EVMSN 3, 5 ve 10 m¥sa) ve ok farkli basing ge-
reksinimlerini karsilamak (izere tasarlanmig gesitli asamalari tanimlamaktadr.
Elekirikli pompa (pompa ve motor) ya da tek bagina pompa  olarak mevcutturlar.
Urlin teghis igin teknik eke bakin. [-F-]

Motorsuz bir pompa satin aldiysaniz motorunuzun pompaya baglamaya
uygun oldugundan emin olun.

6.2 ONGORULEN KULLANIM

Pompa sunlar icin tasarlanmistir:

- sivil ve endustriyel su dagitim sistemleri
- yikama sistemleri

- su aritma

- yangin sistemleri

- sogutma sistemleri

- basing olusturma sistemleri

- sulama sistemleri

6.2.1 IGME SUYUNUN KULLANILMASI
Urlin halinde, igme suyunun pompalanmasi igin uygun malzemelerle yapiimistir.
calismasi gerekir kullaniimadan dnce agagjidaki tabloda belirtilen siireyle nominal
akis hizinda temiz suyla calistinimalidir:

EVMSN3 60 dakika (asgari)
EVMSN5 30 dakika (asgari)
EVMSN10 30 dakika (asgari)

6.3 ONGORULMEYEN KULLANIM
Pompanin yanlis kullanilmasi tehlikelidir ve yaralanma veya
maddi hasara neden olabilir

Uriiniin yanlis kullanilmasi garantiyi gegersiz kilabilir

Pompalar sunlar igin kullanilamaz:

- kirli su

- yiksek asitli su

- agindirici sivilar

- “TEKNIK VERILER'de belirtilenden yiiksek sicakliklardaki su

- deniz suyu

- yanicilpatlayici sivilar

- pompa malzemelerine uygun olmayan sivilar

- atmosferik ajanlara karsi koruma olmadan dis mekanlarda kurulum
- kuru galigtirma



7. GENEL EMNIYET UYARILARI

7.1 POMPALARIN TEKNIK VERILERI

UM. EVMSN1-20
Pompalanmig maksimum sivi C mekanik contaya giivenir
sicaklii (bkz. Veri Kitabi)
Katr kitleler maksimum miktari | Ppm/ 50/
| maksimum capi mm 0.1+0.25
Maksimum calisma basinci MPa 1625
Besleme cap! R & 50mm
Emme capi

*=UNIISO 228 uyarinca dis agma

7.2 MOTORLARIN TEKNIK VERILERI

Ti IC411-TEFC.
P (cebri havalandirmada motor kapali)
Koruma derecesi IP 55
N° kw
Saatte maksimum caligtrma 100 <0.55
saylsi 60 075+3.0
30 40+11
izolasyon sinifi F
ve asir sicaklik (B sinifi agiri sicaklik ile)
Hizmet tipi Stirekli $1
Elektrik verileri Motor plakasina bakiniz

Bu listede, Ebara motorunun teknik dzelliklerine yer verilmistir. Bagka motorlar
kullaniyorsaniz litfen ilgili motorun etiketine bakin ve motor Ureticisinin belirttigi
teknik 6zellikleri kontrol edin.

7.3 POMPA VERILERI PLAKASI
Ad plakast, teknik 6zelliklerini tasiyan pompaya takilmis aliminyum bir etikettir.
Nimerik tanimlar:

EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA  VAT:01234660021 ! MADE IN ITALY
TYPE
€D R<ca
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min™!
e > Hyd. eff. %
“TYPE"  Pompa modeli
“PIN®" Pompa Gr{in kodu
“‘Hmax”  Maksimum basing yiksekligi
“Hmin”  Minimum basing yiksekligi

“Q" Minimum ve maksimum kapasite noktalar isareti
wp Minimum ve maksimum kapasite icin basing yiksekligi noktalari
H Isareti

‘P2’ Motorun nominal gilcii (eksene verilen giig)

‘HP”  Hp (beygir giicl) olarak belirtilmis motorun nominal gicli
‘HZ"  Frekans

‘min-1" Rotasyon hizi

‘MEI"  Pompanin verimliligiyle ilgili kalite endeksi

“Hyd. Eff.” Pompanin hidrolik verimliligi

7.4 YAYILAN GURULTU HAKKINDA BILGILER

GG y1otor biyikiagi S He
] | VOO o By [ Lwa(aBp
037 7 5 .
055 T 52 .
075 80 52 .
K 80 52 .
15 %0 0 .
22 %0 0 -
30 100 52 .
40 I 66 -
55 13 68 79
75 132 68 79

Tablo, pompalar igin maksimum ses emisyon degerlerini gdstermektedir.

* Ses basing seviyesi - Pompadan bir metre mesafedeki olgtimlerin ortalamasi.
Tolerans £ 2,5 dB.

** Ses glici seviyesi. Tolerans £ 2,5 dB.

URETICI IYILESTIRMELER VE GUNCELLEMELERI UYGULAMAK IGIN
TEKNIK VERILER] DEGISTIRME HAKKINA SAHIPTIR.

8. KULLANIMA HAZIRLIK

Montaj, uzman bir teknisyen tarafindan yapiimalidir.

Pompayi ambalajindan ¢ikariniz ve i kazalarini dnleme
kurallarina uyarak uygun kaldirma araglan ile kaldirniz
veya indiriniz.

Motoru kaldirma kancalarinin, elektro pompay1 kaldirmaya
uygun olmadiklarina dikkat ediniz.

8.1 MOTOR ILE BIRLESTIRME
EVMSN pompalary ile birleptirilecek motorlaryn IEC strandartiaryna uygun olma-

lary ve dnyiikleme yayynyn badlamynda belirtiimip oldudu gibi yerleptirimip ol-
masy gerekir:

‘ 1. Yiik yond
! 2. Ytme rulmany
3. Onyikleme yayy

-
i

UWAGA! Vs yer alan gizimde gdsterildigi gibi, on yiikleme
yayinin bulunmasi ve kurulumunun yapilmasi zorunludur.

Motor/pompa  birlestirme islemleri, elektrik beslemesi kesilmis motor ile
gerceklestiriimelidir.

Birlestirmeden sonra islevsel bir deneme yapilmasi tavsiye edilir. Mesafeler izin
veriyor ise, pompa calisma pozisyonuna sabitlendikten, emme ve besleme
borularina baglandiktan sonra birlestirmeyi gerceklestirmeniz tavsiye edilir. Aksi
taktirde islevsel deneme, gegici hidrolik baglantilar ile gerceklestirilecektir.
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8.1.1 MOTORU POMPAYA MONTE ETME [-A-]

YN

Asagidaki prosediiriin elektrik gii¢ kaynagindan baglantisi
kesilmig iiniteyle yapiimasi gerekir.

1. Pompayi diiz, saglam bir yiizeye dikey olarak yerlestirip sabitleyin.

2. 4civatay sokin, iki kaplin korumasini gikarin ve kilitleme baglanti yuvasini
cikarin. [A-1]

3. Baglama yarimlari ve kavrama yarisinin 4 sabitleme vidalari gikarin. [A-2]

4. Kartus halka somununun 3 tespit vidasini esit sekilde gevsetin. [A-3]

5. Motor anahtarini ¢ikarin. [A-4]

6. Yarim anahtari motor mili yuvasina takin. [A-4]

PILCENII Yarim anahtar motor milindeki yuvadan digar
¢ikmamalidir.

7. Motoru dikey olarak mili asadiya dogru ayarlayin ve pompanin izerine
yerlestirin. [A-5]

8. 4 motor civatasini takin ve esit olarak sikin. [A-6]

9. Motor tipine uygun bir manivela kullanarak, motor destegi ve tespit yeri
arasindan agagidaki sekilde kaldirin:

- <4.0 kW motor igin: pompa saftinin ucu motor saftinin ucuna doku
nuncaya kadar, tespit yerini yukari kaldirin;

- 255 kW motor igin: motor saftinin ucunun karsisina oturuncaya
kadar, tespit yerini yukari kaldirin. [A-7a]

10.  Kademeli olarak vidalaymn ve iliskin donme momenti ile tespit yerinin 4
vidasini sabitleyin. [A-7b]

11, Iki yarim kaplin arasindaki boslugun esit oldudunu kontrol etmek igin
baglantiy el ile dndiiriin. Aksi takdirde, 9.maddeden itibaren iglemleri
tekrarlayin. [A-8]

12, liigkin dénme momenti ile kartus halka somununun 3 tespit vidasini esit
sekilde sabitleyin. [A-9]

13. Emme ve dagitim hatlarini gegici olarak kancayla tutturun ve ardindan
dagitim valfini agin.

14, Pompay! Blim 10'da agiklandidi gibi suyla doldurun.

15. ki kaplin korumasi (4 civata) monte edin. [A-10]

16. Motoru Bélim 9'da agiklandiji gibi glic kaynagina kancayla tutturun.

17. Elektrikli pompay! birkag dakika calistirin. [A-11]

18, Gilriiltd ve titregim asini degil kontrol edin.

19. Motor giictini kapatin ve kaplin duruncaya kadar bekleyin.

20. 4 civatayr sdkin ve iki kaplin korumasini gikarin. [A-12]

21, Grup i¢ kisminda suyu kontrol edin. [A-13]

22. Subulursaniz pompay! bosaltin ve kaplini yeniden yerlestirin. Prosediirii 4.
maddeden 20.maddeye kadar tekrarlayin.

23. ki kaplin korumasi (4 civata) monte edin. [A-14]

24 Dagitim ve emme hatlarini tam olarak kancayla tutturun.

25, Elektrikli pompa monte edilmistir.

Rulmansiz modeller igin prosedir: Prosediir 1-25' uygulayin
Rulmanli modeller igin prosedir: 2-6, 9-12, 15 ve 20-23 basamaklarini atlayin

8.2 GENEL MONTAJ BILGILERI

DIKKAT! Dagitim ve emme kapaklarini iiriinii hatta kancayla
tutturmadan once gikarin

&

borularin, emmede veya belirl bir sertlik diizeyi olan plastik malzemede
olugan depresyon altinda ¢okmelerini Gnlemek icin metal boru donanimlarini
kullanin;

boru donanimlarini pompa tizerinde stres yaratmayacak sekilde destekleyin
ve hizalaymn;

esnek emme ve besleme borular kullaniliyorsa, tikanmalarini 6nlemek lizere
bunlar kivirmaktan kaginin;

borularin olasi baglantilarina saimastra yapin: emme borusuna hava girmesi,
pompanin islemesini negatif olarak etkiler;

elektro pompadan gikista besleme borusuna bu sira ile bir ek valfi ve bir savak
valfi monte edilmesi tavsiye edilir;

f)  borulari, elekiro pompaya agirlik yapmayacak sekilde, depoya veya sabit
kisimlara sabitleyin;

=

C

e e

€

tesiste fazla dirsek (deve boynu boru) ve vana kullanmaktan kaginin;

SIVI Seviyesi yukansmda monte edilmis YUZEY {izerinde, emme borusu
yabanci maddelerin girisini engellemek icin dip vanasi ve filtre ile donatiimig
olmalidir ve ucunun, en az boru gapinin iki misli derinlige daldiriimig olmasi
gerekir; ayrica deponun dibinden boru gapinin bir buguk kati kadar bir
mesafeye sahip olmalidir.

4 metreden fazla emmelerde daha fazla verim saglanmasi igin, daha genis
capli boru kullanin (emmede /4 Uistil ing tavsiye edilir);

S«

8.2.1 MONTAJ

a) Kullanim ve bakim islemlerini emniyetli sekilde gerceklestirmek icin yeterl
derece serbest alan birakarak pompayl, su kaynagina olabildigince yakn diiz
bir yiizey tizerine yerlestirin. Her haliikarda, yiizey pompalarinin sogutma
faninin 6niinde en az 100 mm.lik serbest alan birakin;

b) vidall manson ile donatilmig uygun capli borular (2. KISIM'a bakiniz) kullanin,
bu mansonlar elektro pompanin emme ve besleme borularinin rakorlarina
veya bununla beraber tedarik edilmig vidali karsit flanslara vidalanacaktir;

8.2.2 URUNON YERLESTIRILMESI

PILCINIIl Elektro pompayi kétii hava sartlarindan (yagmur,
don ......) korunan havalandirmali bir ortama
kurunuz

Bal. 15.2'deki ortam sicakligi ve yiikseklik kotast limitlerine dikkat ediniz.
Giivenlik sartlarindaki sabitleme, kullanim ve bakim islemlerine imkan tanimak
icin elektro pompayi duvardan, tavandan veya diger engellerden belirli uzakliktaki
bir mesafeye yerlestiriniz.

Elektro pompa sadece dikey pozisyonda kurulmalidir.

8.2.3 SABITLEME

Elektrikli pompay1, pompa adirligini destekleyecek saglamiikta bir tabana veya
uygun bir metal yaplya civatalarla sabitleyin. Beton taban, oturulmakta olunan
binalarin betonarme yapisina birlesik ise, kisilere rahatsizlik vermemek igin
titregim Gnleyici desteklerden yararlanmaniz tavsiye edilir. Sabitleme icin destek
yiizeyi izerindeki pompanin tabanindaki 4 deliin merkezlerini bir matkap ile
isaretleyiniz. Elektrikli pompay gegici olarak hareket ettirin ve 4 delik delmek icin
bir matkap kullanin (EVMSN 3, 5, 10 pompalar icin ¢ap 12). Pompay! yeniden
yerlestiriniz, borular ile hizalayiniz ve vidalari iyice sikistirniz.

Sabitleme deliklerinin pozisyonu, bol.15.5'de de gdriilebilir.

8.2.4 BORU HATTI

Burada asagida belirtilen uyarilara ek olarak kilavuzun 15.6 paragrafindaki genel
uyarilara ve res.1'deki bilgilere uyunuz.

VAN

Besleme (zerine tavsiye edilen gek valfindan ve durdurma valfindan dnce bir
manometre de kurmaniz tavsiye edilir.

Emme ve besleme borularinin, pompanin flanslar (izerinde asin zorlamalar
uygulamasini dnlemek icin emme ve besleme borulari igin uygun destekler
kullaniniz.

Pompa, basing yiksekligi Uzerinde kurulmus (sivi seviyesi pompadan daha
duslik) ve agik bir devreyi besliyor ise emme borusunun ucuna bir dip valfi kurmak
gerekir. Bu durumda pompaya bagh bir hortum kullaniimasi onerilir.

Boru hatlari, pompanin maksimum ¢aligma basincina
dayanikl olmak iin boyutlandinimaidir.

Su kot farki / emme agzi ve boru boyunca yiik
kayiplari arasindaki toplamin pompanin emme
kapasitesinin altinda oldugundan emin olunuz.

Su sicakhigi ve yiikseklik kotasi da pompanin emme
kapasitesini negatif etkiler. Emme kapasitesi lizerinde
olumsuz etki gosteren gesitli faktorler arasindaki
toplam, pompanin emme kapasitesini agiyor ise,
hidrolik performansi tehlikeye atan ve pompanin bazi
hayati kisimlarina zarar veren kavitasyon fenomeni



mevcuttur. Pompanin kavitasyonda iglemediginin ne
sekilde kontrol edilmesi gerektigine dair spesifik
bilgiler bol.15.4’de belirtilmigtir.

8.3 FLANS YUKLEME SIKMA TORKLARI

Flans sikma torklar

Flan: n. Sikma torku
Model DNS Civata Cwvata Nm]
EWMSN T(L)] 3 F 2 M12 4 50
EVMSN | ()| 5 F 2 M16 4 70
EWISN [ 10 [ F 40 M16 4 70
Flansta izin verilen gerilme
Flans | Gerilme X | Gerime Y | Gerilme Z
Wodel N | N | N N
EWSN [ 3 [ F | % 20 200 180
EWMSN [ ()] 5 F 2 270 230 210
EWISN [0 10 | F | 40 370 330 30
Flansta izin verilen tork
Flan: Tork X Tork Y Tork Z
Model o | [Nm] [Nm]
EVMSN | ()] 3 F % 190 240 160
EVMSN [(L) [ 5 F 2 230 280 190
EVWWSN [(L)] 10 [ F 40 310 390 270
9. ELEKTRIK BAGLANTISI [-B]

- ELEKTRIK BAGLANTIS| UZMAN BIR TEKNISYEN TARAFINDAN
YAPILMALIDIR. o _

- GEREK TRIFAZ GEREKSE MONO FAZ VERSIYON IGIN ELEKTRIK
TESISINE YUKSEK HASSASIYETLI BIR DIFERANSIYEL SALTER (0.003
A) MONTE EDILMES] TAVSIYE EDILIR.

Fisi bulunmayan, motorla tahrik edilen pompalar,
pompanin emilen akimina gore kalibre edilmis salter,
sigorta ve termal devre kesici bulunan bir elektrik dagitim
kutusuna kalici olarak baglanarak gii¢ almalidir.

Sebeke, Ulkede mevcut olan elektrik standartlarina uygun,
etkin bir topraklama tesisi ile donatiimig olmalidir: bu
sorumluluk, kurucuya aittir.

Besleme kablosu olmadan tedarik edilmis elektro
pompalar durumunda, bulunulan iilkedeki yiiriirliikteki
standartlara uygun, kablo ve uzunluga, kurulu giice ve
sebeke gerilimine bagl olarak gerekli kesitte kablo tedarik
edilmelidir.

Mono faz versiyonlarin figi, mevcut olmasi durumunda,
figkirtmalardan ve su piiskiirtmelerinden veya yagmurdan
uzak, kapali bir ortamda ve fige erigilebilecek sekilde
elektrik sebekesine baglanmalidir.

Elektro pompalar dahili motor koruyucu ile donatiimamigtir,
bu nedenle agin yiike kargi koruma kullaniciya aittir.

1,5 kw'tan 7,5 kW'a kadar motor bir PTC ile donatilmistir.
Korumanin bir elektronik karta baglantisinin yapilmasi
tavsiye edilir.

BAGLAMA SIRASINDA TERMINAL KUTUSUNUN VEYAMOTORUN
ISLANMASINDAN VEYA NEMLENMESINDEN MUTLAK SEKILDE KAGININ.

- Trifaz versiyon icin, terminal kutusuna yildiz veya Gggen, besleme kablosunu
bagladiktan sonra, elektro pompaya motor tarafindan bakarak sogutma
faninin fan kapagina uygulanmis yapiskan ok yonine dondiguni kontrol
edin. Hatall olmasi durumunda, motor tabanindaki ¢ telden ikisini ters
cevirin.

YUZEY ELEKTRO POMPASI EVMSN
Baglamanin gergeklestiriimesine gegmeden dnce, hat geriliminin ve frekansinin,
plakadan edinilebilir motor gerilimine ve frekansina karsilik geldigini kontrol ediniz.
Hat ve elektro pompa arasinda asagidaki cihazlar ile bir kumanda paneli
yerlestirilir (yerel standartlar tarafindan farkli sekilde belirtimemi ise):
En az 3 mm. kontaklarin agilma mesafesi le salter;
Kisa devreye karsi (sigortalar veya manyeto termik salter) koruma cihazi;
Yiksek hassasiyeli (0.03 A) diferansiyel salter;
Bir samandiraya, sondalara veya bunlara benzer diger bir aygita baglanacak,
kuru marsa kars! bir koruma cihaz! tavsiye edilir;
Koruyucu iletken, kazara kopma halinde en son ¢éziilecek olan olarak daha uzun
birakarak, itk once bunu, PE terminaline baglayiniz.
Terminal kutusu, kablonun baglanmasi igin elverigsiz bir pozisyonda ise, motoru
90°, 180° veya 270° ddndurerek bunun yerlesimini dedistirmek miimkiindr. Bunu
yapmak iin, motoru motor yatagina sabitleyen 4 vidanin sokiimesi, motorun
yalnizca déndirmeye olanak taniyacak kadar kaldiriimasi, ancak motor mili ile
pompa mili arasindaki baglanti mafsalinin hareket ettirimemesi gerekir. Daha
sonra 4 viday! sikistiriniz.

10. POMPANIN DOLDURULMASI [-C1]

j 1

LA Pompa, nihai kullanm pozisyonuna yerlestinimeden ve
kurulmadan pompayi galistirmayiniz. Motorun elektrikli
tabani tamamen kapali olarak gerceklestinlecek iglem.

Belirtildigi gibi pompay susuz isletmek pompanin bazi i¢ komponentlerine geriye
dontlemez sekilde ciddi hasarlar verir.

Terminal kutusu kapali ve elektrik beslemesi kesilmis olarak doldurmayi
gergeklestiriniz.

10.1 BASING YUKSEKLIGI UZERINE KURULMUS POMPANIN
DOLDURULMASI

a) Ust destek yiksekligindeki dis gdmlek tizerine yerlestirilmis altigen tipayi
sokiiniiz (gereken yerde conta korumalarini gikariniz);

Bir huni yardimiyla emme borusunu ve pompa gdvdesini tasma seviyesine
kadar su ile doldurunuz;

Altigen tipay! bloke edene kadar sikistiriniz;

Olasl su kagaklarini 6zenli bir sekilde kurulayiniz;

Conta korumalari sokiilmiis ise bunlari tekrar monte ediniz;

b

c
d
e

10.2 BASING YUKSEKLIGI ALTINDA KURULMUS POMPANIN
DOLDURULMASI

a) Altigen tipayr sdkiniiz;

b) Sutasana kadar emmedeki savag aginiz;

¢) Tipay: bloke edene kadar sikistiriniz. Calistirma ve isleme;
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11, KULLANIM, GALISTIRMA VE MARS [-D]

ELEKTRO POMPAY! HIGBIR ZAMAN SU OLMADAN GALISTIRMAYIN: SU
EKSIKLIGI DAHILI KOMPONENTLERE CIDDI ZARARLAR VERIR.

11.1 GENEL UYARILAR

a) Yizey elektro pompalarimiz ortam sicakliginin 40°'yi gecmedigi ve deniz
seviyesinden yiiksekligin 1000m.yi asmadiqi yerlerde galismak igin
tasarlanmigtir;

b)  Elektro pompalarimiz havuzlarda veya benzer yerlerde kullanilamaz;

¢) Kapali besleme borusu ile elektro pompanin uzun siireli calistinimas asiri
1sinma nedeniyle hasarlara yol agabilir;

d) Motorlu pompay! yilda 50.000 seferden fazla agip kapatmayin. Pompay! yilda
50.000 seferden fazla caligtirmaniz durumunda pompanin 6mri kisalabilir ve
erken ariza riski ortaya cikar. Maksimum caligtirma saatiyle ilgili bilgi icin lit-
fen Bolim 7.2y inceleyin;

e) Gerilim eksikliginde elektrik besleme devresinin kesilmesi uygundur;

f)  Enazindan minimum ve maksimum anma akig hizi arasinda, en iyi verimlilik
noktasina yakin galismast igin pompay! segin.

11.2 BASLATMA

Unite elektriksel olarak ve su devresine kancayla tutturulup suyla dolduruldugunda

kullanmadan dnce ddndis yoniind kontrol edin.

a) Elektrikli pompayr dagitim valfi kapali durumdayken galistirin.

b) Motorun fan kapagindan bakildiginda saat yniinde dondiigini kontrol edin
(fan ucundan baslayarak - yon ayrica Ust grupta bir ok ile isaretienmistir). Bu
en iyi sekilde motor calistirilirken veya durdurulurken gorilir.

¢) Yanlig ydnde (saat yoni tersi) donyorsa giicli kapatin ve motor giig
fazlarinin ikisini elektrik kutusunda veya terminal blogunda degis tokus yapin.

d) Tesis kosullarini kontrol etmek igin pompay1 iki veya Ui defa harekete gegirin;

) Besleme hatti (izerinde miidahalede bulunarak, iki kere ani sekilde basinci
yikseltin;

f)  Griitiintn, titregimlerin, basincin ve gerilimin asin degil oldugunu kontrol
edin.

g) su tasmalari kadar havalandirma kapag gevsetin siirerken; yerine oturana
kadar sonra kapag vidalaymn.

11.3 MARS
Pompay!, beslemede durdurma valfi kapali olarak calistiriniz; daha sonra valfi
kademeli olarak aginiz. Elektro pompa, diizenli ve sessiz sekilde alismalidir.
Durdurma valfini kapatiniz ve beslemede, manometre (izerinde okunan basincin
plakadaki Hmax degerine yaklasik bir deger gdsterdigini kontrol ediniz.
(Yuvarlama, temelde toleranslardan ve emmedeki olasi basing yiiksekliklerinden
kaynaklanmaktadir). Manometre Uzerinde okunan basing, Hmax degerinin gok
altindaysa doldurmay! tekrar ediniz (pompada hava var).
ki deger birbirine yakin ise pompa dogru sekilde caligiyor demekir ve durdurma
valfi agik iken olasi kotii islemeler genelde daima motorun elektrik veya mekanik
nitelikii tesis problemlerinden veya daha sik olarak agagidaki nedenlerden dolayi
pompanin kavitasyonundan kaynaklanmaktadir:

asir seviye farki veya emmede agiri yik kayiplari,

beslemedeki karsit basing agir disik,

sivi sicaklidina iligkin problemler.
Emme kapasitesini ve bu dogrultuda elektro pompanin verimini azaltan ve/veya
tehlikeye atan faktdrlere iliskin olarak bél.14'daki ariza arama kismina bakiniz.
Belirtilenlerden yiiksek sicakliklar ve yiikseltiler mevcut oldugunda, motor
tarafindan verilen giciin azaldigi ve daha yiiksek guglii bir motor ongérmek
gerektidi belirtimektedir veya gerekli performansi azaltabilir. Buna iligkin olarak
bdl.15.2'e bakiniz. Tesiste pompanin nominal basincini 1,5 kez asan hizl
kapanmali valflardan kaynaklanan kog darbelerinin veya basing tepelerinin
bulunmadigint kontrol ediniz. Bunlar uzun vadede pompaya hasar verebilirler.
Pompanin, beslemede kapali durdurma valfi ile birkag saniyeden fazla
calistirimasindan kagininiz. Ayrica, pompalanan sivinin olasi agiri isinmalart ile
karsilasmamak ve pompanin veya motorun yataklarini gereksiz agiri yiklememek
icin pompanin plakadaki minimum kapasitenin altinda stirekli isletiimesinden
kaginimalidir.

11.4 DURDURMA

a) Borularda ve pompada su darbesinden kaynaklanan asiri basinglari énlemek
igin, besleme hattindaki su sirkiilasyonunu kademeli olarak kesin.

b) Giig kaynaginin baglantisini kesin.

12. BAKIM VE ONARIM

VAN

Elektrikli pompa planli bakim gerektirmez. Ancak pompalanan siviya ve galisma
kosullarina bagli olarak dizgiin caligigini periyodik olarak kontrol etmelisiniz.
Ozellikle anormal calisma giriltiisii ve titresim kontrolii yapin.

Belirtilen kontroller, énleyici olaganiistii bakim miidahaleleri ihtiyaci hakkinda
yaklasik bir bilgi verebilirler; bu sekilde, beklenmedik sekilde ortaya gikan
problemler sonrasinda oladandisti bakim miidahaleleri gerceklestiriimek zorunda
kalinmaz.

Ana ve en sik oladaniistii bakim islemleri genelde asagidakilerdir:

- mekanik sizdirmazlik contasinin degistirilmesi

- sizdirmazlik halkalarinin degistirilmesi

- yataklarin degistirilmesi

- kondansatdrlerin degistirimesi (mevcut oldudunda)

Ancak, tipik olarak aginmaya maruz bu komponentler de, elektro pompa dogru
sekilde kullanilir ise ok uzun siire dayanabilirler.

YUZEY pompas! uzun bir siire ¢alistinimadiginda, bogaltma ve doldurma
kapaklarini gikartarak, pompay! tamamen bosaltmaniz, temiz su ile 6zenli sekilde
ylkamaniz, bu dogrultuda pompanin iginde su artiklari kalmasindan kaginarak
pompay! bosaltmaniz tavsiye edilir.

Bu islem, pompa komponentlerinin kirilmasini dnlemek icin, don tehlikesi mevcut
oldugunda, her zaman yapiimalidir.

VAN

121 YEDEK MEKANIK CONTAYA [-E-]
Her tiirld bilgi agiklamas igin destek merkezimizle baglanti kurun.

Elektro pompa iizerindeki her tiirlii bakim igleminden dnce
elektrik beslemesini kesiniz

Olasi onarimlar igin satig ve servis agimizdan orijinal
yedek pargalar talep ediniz.

Orijinal olmayan yedek pargalar iiriine hasar verebilir ve
kisiler ve miilk igin tehlikedir.

13. BERTARAF ETME

Bu iirlin, atik elektrikli ve elektronik cihazlarin (WEEE) yonetimine iliskin 2012/19/
UE sayili Direktifin uygulama alanina girmektedir. Cihaz uygun yerlerde geri
dondistiirilmesi gereken cesitli malzemelerden olugtudundan, evsel atiklarla birlikte
atilamaz. Bertaraf edilecek Griind almak ve sonrasinda dogru sekilde geri
doniisimiini saglamakla gérevli cevre platformlarinin nerelerde bulundugu
konusunda yerel yetkililerden bilgi alin.
Ayrica, esdeder bir cihaz satin almaniz halinde distribitor bertaraf edilecek triinti
{icretsiz olarak geri almak zorundadir.
Bu (iriin, 2011/65/UE sayili (RoHS) Direktifinde belirtilen zararl maddeleri
icermediginden cevre ve insan sagligi agisindan potansiyel olarak tehlikeli dedildir
ancak gevreye atilmasi halinde ekosistem (izerinde olumsuz etki yapmaktadir.
Cihaz: ilk defa kullanmadan énce talimatiari dikkatle okuyun. Uygunsuz sekilde
kullaniimasi halinde elektrik carpmas tehlikesi dodabilec-edinden, Uriinin amaci
diginda kesinlikle kullaniimamasi tavsiye edilmektedir.
Cihazin izerindeki etikette bulunan iizerinde garpi olan ¢op bidonu
olan isaret, bu Grdiniin atik elekriki ve elektronik cihazlarla ilgil
stan-darda tabi oldudunu gosterir.
Cihazin gevreye atiimasi veya uygun olmayan sekilde bertarafi
yasalara gre cezalandirilir.

14, ARIZA ARAMA
14.1 POMPA GALISMIYOR
motor dénmiiyor
Elektrik yok Elektrik hatti sayacini kontrol edin
Fis takili degil Hatta elekirik baglantisini kontrol edin




Elekirik baglantisi hatali

Terminal kutusunu ve elektrik panelini
kontrol edin

Hidrolik kisimda yipranma var

Garkin durumunu kontrol edin (malzemenin
pgmfalanan siviyla uygunlugunu kontrol
edin

Otomatik salter atmis veya Salteri yeniden diizenleyin veya sigortalari
sigortalar yanmis (*) degistirin ve nedeni kontrol edin
Samandira bloke Samandiranin ON seviyesine ulagtigini

kontrol edin

Sivi uygun degil

Pompalanan sivinin yogunlugunu ve
viskozitesini kontrol edin (satis aiyla
baglanti kurun).

Termik salter atmig (mono faz)

Otomatik olarak yeniden etkinlesir (sadece
mono faz)

Entegre termik koruma (mevcut
ise) veya kontrol panelindeki
termik réle midahalesi (*)

Entegre termik korumanin yeniden
dizenlenmesini bekleyiniz veya panelin
termik rélesini yeniden dizenleyiniz

14.3 POMPA KISA ISLEM SONRA DURUR

termik koruma miidahalesi

Kuru marsa kars! koruma
sistemi miidahalesi (*)

Su seviyesini velveya sistem cihazlarinin
dogru baglantisini kontrol ediniz

Tikali hidrolik

Hidrolik kismi kontrol edin. Garki tikamig
olan yabanci cisimleri giderin

Besleme gerilimi, motor
tarafindan kabul edilen limitlerin
disinda

Hattin veya kablolarin uygunsuz
boyutlandiriimasi sebebi agiri gerilim
dstslerinin bulunup bulunmadigini kontrol
ediniz

Asiri yiik korumasi devreye
girdi veafa diizgln kalibre
edilmedi

Ampermetrik korumanin kalibrasyonunu
dogru yapilip zap\\mad@m kontrol edin
(motor hatti akimini azami degeri)

Isil kalibrasyon uygunsuz

Ampermetrik korumanin kalibrasyonunu
dogru yapilip yapiimadigini kontrol edin
(motor hatti akimini azami degeri)

Kondansatér kiigik kapasiteli
veya hasar gormis
(motor 1~).

Kondansattriin diizgiin calistigindan emin
olun. Gerekirse, daha bilyik kapasiteye
sahip bir kondansator saglayin

izolasyon, agir isinma veya
asir yuk (uygun olmayan sivi)
nedeniyle motor yanmis

Sarginin saseye gore izoIa?/on direncini
olciin ve bu degerin 10MQ degerinin
(izerinde oldugundan emin olun

Yodun velveya akigkan sivi
sebebi motorun asirt yikii

- Beslemeyi bogarak kapasiteyi azaltiniz
veya motoru daha giiclii bir motor ile
degistiriniz

- Pompalanan siviya gére pompa tarafindan
emilen gergek giici kontrol ediniz

2 fazli besleme
(motor 3~).

Motor klemensine kag faz baglandidini
kontrol edin ve gompanl_n hareketi sirasinda
3 fazda gerilim bulundugunu voltmetre
kullanarak kontrol edin.

Pompa, plakadaki maksimum
kapasiteden daha fazla bir
kapasite kullaniyor

Beslemeyi bogarak kapasiteyi azaltiniz

motor doniiyor

Glinese veya dider Isi
kaynaklarina maruz panel

Paneli, glinesten ve 1sI kaynaklarindan
koruyunuz.

Elekirik hatti tizerinde gerilim
digmesi

Yeniden diizenlenmesini bekleyin

Yabanci maddeler rotorlarin
rotasyonunu frenliyor

- Pompay1 sokiiniiz ve temizleyiniz
- Bu amagla en yakin Teknik Servisimizi

cagiriniz TR

Emme filtresi/ delidi tikali

Filtreyi/delii temizleyin

Motor rulmanlari yipranmig

Rulmanlari degistirin

Dip vanasi bloke (**)

Valfi serbest birakin veya temizleyin ve
diizgiin calistidini kontrol edin

Sivi sicakligi gok yiksek

Sicaklik pompa teknik limitlerini gegiyor

Pompa dolmuyor (**)

Doldurma gerceklestiriniz (par. 7)

g ariza

En yakin saticiya bagvurun

Su seviyesi diisik (Bir koruma
sistemi bulunmadiginda) (**)

Su seviyesini yeniden diizenleyiniz

Pompayi Su ile doldurun

Pompa su almiyor Beslemedeki sikistirma vanasini kontrol edin
Sivi seviyesini kontrol edin
Basing cok algak Besleme savak valfini kisin

(*) Ariza tekrar ederse Teknik Servisimizi cagirniz
(**) Mekanik sizdirmazlik contasinin hasar gérmis olabilecedine dikkat ediniz

14.2 POMPA GALISIYOR
diigiik kapasite ile

Diislik boyutlandinimig tesis

Tesisi tekrar kontrol edin

basing uygulamalari

Maksimum ve minimum basing
arasinda az fark

Iki basing arasindaki fark artirin

14.4 POMPA DUR ETMEZ

Elektrikli / elektronik bilesenler
arizali/galigmiyor

Satis agiyla baglanti kurun

Seviye sensbrleri calismiyor

Seviye sensbrlerinin diizgiin alistigindan
emin olun

Uygulama uyumsuz / uygun
degil

Sati adiyla baglanti kurun.

Tesis kirli

Borulari, vanalari, filtreleri temizleyin

Su seviyesi cok algak

Pompay! kapatin veya dip vanasini daldirin

Dénis yoni hatal
(valnizca trifazede)

Fazlarin yerlerini degistirin

Besleme gerilimi yanlig

Pompay etiket gerilimi ile besleyin

Borulardan sizintilar

Contalari kontrol edin

Basing ok yiiksek

Tesisi tekrar kontrol edin

a||.?maya hazirlama dogru
ledil / Calismaya hazirlanmadi

Emme tarafindaki tiim boru hattini dogru
?eknde calismaya hazirlayin (kilavuzdaki
alimatlara bakin)

basing uygulamalari

Maksimum basing gok yiksek

Maksimum basinci distik degerlerde
ayarlayin

14.5 POMPA VIBRASYON

igleme sirasinda agin giiriiltii yapiyor

Kapasite ok yiksek

Kapasiteyi azaltin

Gekvalf bloke olmus

gekvallﬁn diizgiin ¢alistidindan emin olun.
erekirse, degistirin

Kavitasyon

En yakin saticiya bagvurun

7
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Diizensiz borular Daha iyi sekilde sabitleyin

Guriitili yatak En yakin saticiya bagvurun

Yabanci maddeler motor

fanina siiriniyor Yabanci maddeleri gikartin

Hatali Su doldurma Pompay! bosaltin ve/veya tekrar doldurun

anormal giriiltiiler ¢ikanyor

Motor yataklari aginmig Yataklar degistiriniz

- Pompay! sdkiniz ve temizleyiniz
- Buamagla en yakin Teknik Servisimizi
cagiriniz

Sabit ve doner parcalar
arasinda yabanci maddeler

Beslemeyi bogarak kapasiteyi azaltiniz.

Kavitasyon devam ederse asagidakileri

kontrol ediniz:

- Emmedeki kota farki

- Emmedeki yuk kayiplan (boru capi,
dirsekler, vb.)

- Sivi sicakligi

- Beslemede karsit basing

Pompa kavitasyonda calityor

146 POMPA, SALTER KAPANISINDA BIR DEVIR BILE GERGEKLESTIRE
MIYOR VEYA ZAR ZOR YARIM DEVIR GERGEKLESTIREBILIYOR,
SONRA OTOMATIK SALTER ATIYOR VEYA SIGORTALAR YANIYOR

Motor kisa devrede Kontrol ediniz ve degistiriniz

- Kontrol ediniz ve dogru sekilde baglayiniz

Hatall baglanti sebebi kisa devre _ Kalfye bir elektikgiye Cagr

14.7 DIFERANSIYEL KORUMA, SALTER KAPANISINDAN HEMEN SONRA
ATIYOR

- Toprak elektrik komponentini kontrol ediniz

Motor, kablolar veya dider e dejisiiniz

elekirk komponenter Kalifiye bir elektrikciye Gagri
izolasyonuna hasar sebebi ) 4
toprak akim dispersiyonu : M:gg;dcal o sma sivist o?usuyor

14,8 POMPA, STOPLARA TERS YONDE BIRKAG DEVIR
GERCEKLESTIRIYOR

Dip valfindan kagaklar Kontrol ediniz, temizleyiniz veya degistiriniz

Emme borusundan kagaklar ~ Kontrol ediniz ve onariniz

15. TEKNIK DONATIM DOKUMANTASYONU

15.1 DE ILGILI TOLERANSLARIYLA ETIKETTE BELIRTILMI§ STANDART

GERILIMLER

kW] Fr[e'_lfza]ns F[E]Z UN V] £%
0.37+4.0 50 3~ 230A/400Y £10%

255 3~ 400A/690Y +10%

15.2 MOTOR GUCU REDUKSIYON FAKTORLERI

Elektro pompa, ortam sicaklidi 40°C'den fazla velveya yiikseli kotasl, deniz
seviyesinin 1000 m. tizerinde olan bir yere kuruldugunda motor tarafindan
verilebilen gi¢ azalir.

Ek tablo, sicakliga ve kotaya gdre rediiksiyon faktdrlerini gosterir. Asiri isinmalari
onlemek icin motor, standart motorun nominal giiciinden daha fazla veya esit olan
nominal giicii, ortam sicakligina ve kotasina karsilik gelen faktor ile carpilmis bir
diger motor ile degistirimelidir.

Standart motor, sadece kullanici diizen, beslemeyi emilen akim diizeltme
faktriine es bir dlclide azaltana kadar bodarak elde edilen bir kapasite
rediksiyonunu kabul edebildiginde kullanilabilir.

) Yikseklk (m.as.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 095 0.92 0.90 0.88
50 092 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 081
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 079 0.76 074 0.72

15.3 MAKSIMUM GALISMA BASINCI TABLOSU
Gark sayisina gore gosterilen basing.

50 Hz
Cmak
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20
15.4 KAVITASYONU

Bilindii gibi kavitasyon, emilen su pompanin iginde buhara déniistiginde
meydana gelen, pompalara zarar verici fenomendir. Ileri paslanmaz celikten
hidrolik kisimlar ile donatiimis EVMSN pompalari, daha az deerli materyaller ile
gerceklestirimis pompalara gdre bu fenomene daha az maruz kalirlar, ancak her
halikarda kavitasyonun verdigi zararlardan kaginmalari mimk(in degildir.

Bu nedenle pompalari, fizik kanunlarina, akiskanlara ve pompalara iliskin
kurallara uyarak kurmak gerekir.

Burada sadece yukaridaki kurallarin ve fizik kanunlarinin pratik sonuglari
belirtiimektedir.

Standart ortam sartlarinda (15°C ve deniz seviyesinde) su, 10.33 m.den fazla bir
depresyona maruz kaldiginda buhara dénisir. Bu nedenle 10.33 m, suyun teorik
maksimum kaldirma yiksekligidir. EVMSN pompalari, tiim santrifiij pompalari gibi,
eksiltimesi gereken ve NPSHr olarak adlandirilan bunlarin bir i¢ kaybi sebebi,
teorik kaldirma yiksekliginin tamamindan yararlanamazlar. Bu nedenle beher EV-
MSN pompasinin teorik emme kapasitesi, 10.33 m. eksi incelenen calisma
noktasindaki NPSHr degeridir.

EVMSN pompalarin NPSHr degeri, katalog egrilerinden algilanabilir ve pompa
segim asamasinda da degerlendirilir.

Pompa, basing yiikseKliginin altinda oldugunda veya bir veya iki genis egrili kisa
boru ile 1 veya 2 m.den so§uk su emmesi gerektiginde, NPSHr dikkate
alinmayabilir. Kurma ne kadar zor ise NPSHr o kadar fazla dikkate alinir. Kurma
asagidaki durumlarda zorlagir:

a) Emme kota farki yiiksek oldudunda;

b)  Emme borusu uzun ve/veya gok egrili ve/veya gok valfli oldugunda (emmede
yiiksek yiik kayiplar);

Dip valfi, yiiksek bir yik kaybi bulundurdugunda (emmede yiksek yik
kayiplari);

C



d) Pompa, plaka maksimum kapasitesine yaklasik bir kapasitede kullanildiginda
(maksimum verim kapasitesi 6tesinde kapasite arttikca NPSHr artar);

e) Suyun sicakligi yiksek oldugunda (80-85°C ile bile pompanin basing
yiikseklidi altinda olmasinin gerekmesi mimkiindir);

f)  Yiikselti kotas! yiksek oldugunda (daglik tlkeler).

15.5 SABITLEME DELIKLER] YERLESIMI

Model D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 | 180
EVMSNG 12
EVMSN10 130 | 215

15.6 EVMSN ELEKTRO POMPALARIN DOGRU ISLEMESI IGIN UYARILAR
(RESA-RES.2)

RES.1

A lyi dalma

B Poxzitif egim

C Genis yarigapli egri

D Bagimsiz destekli borular

E  Emme borusu ¢api 2 pompa agz! gap!
F Eksantriklerde rediiksiyon

RES 2

A Yetersiz dalma

B Negatif edim, hava torbalar Gretimi

C Sert egri, yik kaybi

D Boru gapi < pompa adz! ¢apl, yik kayiplar
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INSTRUKTIONSBOK FOR DRIFT OCH UNDERHALL

INNEHALLSFORTECKNING
1 INLEDNING sida 83
2. TILLVERKARDATA sida 83
3. GARANTI OCH TEKNISK SERVICE sida 83
4 ALLMANNA SAKERHETSFORESKRIFTER sida 83

41 SAKERHETSFOREBYGGANDE ATGARDER SOM SKA VIDTAS AV ANVANDAREN  sida 83

42 VIKTIGA SKYDD OCH FOREBYGGANDE ATGARDER sida 84
43 KVARSTAENDE RISKER FOR YTPUMPAR sida 84
5. HANTERING OCH LAGRING sida 84

6. TEKNISKA EGENSKAPER OCH KONSTRUKTIONSEGENSKAPER sida 84

61  BESKRIVNING sida 84
62 FORUTSEDD DRIFT sida 84

6.21 PUMPNING AV DRICKSVATTEN sida 84
63  EJFORUTSEDD DRIFT sida 84
7. TEKNISKA SPECIFIKATIONER sida 85
7.1 PUMPENS TEKNISKA SPECIFIKATIONER sida 85
72 TEKNISKA SPECIFIKATIONER MOTOR sida 85
73 PUMPENS DATASKYLT sida 85
74 INFORMATION ANGAENDE BULLERSTORNINGAR sida 85
8. FORBEREDELSE INFOR ANVANDNINGEN sida 85
81  KOPPLING TILLMOTORN sida 85

8.1.1 MONTERING AV MOTORN PA PUMPEN sida 86
82 ALLMANNA OBSERVATIONER FOR INSTALLATION sida 86

821 INSTALLATION sida 86

822 PLACERING AV PRODUKTEN sida 86

823 FORANKRING sida 86

824 RORLEDNINGAR sida 86
83  ATDRAGNINGSMOMENT FOR FLANSAR sida 87
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SKAFORVARAS VAL AV ANVANDAREN

1. INLEDNING

Folj anvisningarna i denna instruktionsbok for basta resultat och korrekt
funktion for produkten. Fér ytterligare information, kontakta narmaste
auktoriserad aterforséljare.

DET AR ABSOLUT FORBJUDET ATT KOPIERA, AVEN TILL EN DEL,
ILLUSTRATIONERNA OCH/ELLER TEXTEN.

| instruktionsbokens text anvéands foljande symboler for att understryka
konsekvenserna da foreskrifterna inte iakttas:

Risk for skada pa pumpen eller anlaggningen

A Risk for person- eller materialskada
A Risk for elektrisk natur

2.TILLVERKARDATA
21 TILLVERKAREN
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Huvudkontor:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Assistansservice:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

22 Se MARKPLATEN kapitel 7.3

3. GARANTI OCH TEKNISK SERVICE

FORSUMMELSE AV ANVISNINGARNA | DENNA INSTRUKTIONSBOK
OCH/ELLER EVENTUELLA INGREPP PA PRODUKTEN SOM INTE
UTFORS AV VARA SERVICEVERKSTADER GOR ATT GARANTIN
BORTFALLER OCH FRITAR TILLVERKAREN FRAN ALLT ANSVAR FOR
PERSON- ELLER SAKSKADOR OCH/ELLER SKADOR PA SJALVA
PRODUKTEN.

Kontrollera att emballaget &r helt pa utsidan och utan patagliga bucklor vid
mottagandet av produkten. Meddela i motsatt fall omedelbart speditoren.
Packa dérefter upp produkten och kontrollera att den inte har fatt nagra
transportskador. Informera i annat fall aterférsaljaren jnom 8 dagar fran
leveransdatumet. Kontrollera darefter pa produktens markplat att angivna
mérkdata dverensstdmmer med dina orderdata.

Foljande slitagedelar har en begrénsad garantitid

+  lager

+  mekanisk tatning
+  tatningsringar

+ kondesatorer

Kontakta nérmaste auktoriserade aterforsaljare vid eventuellt fel som inte tas
upp i tabellen FELSOKNING (kap. 14).

4. ALLMANNA SAKERHETSFORESKRIFTER

Innan produkten tas i drift maste anvéndaren kunna utféra de moment som
beskrivs i bruksanvisningen samt alltid tilldmpa dem vid anvandning och
underhall av produkten.

4.1 SAKERHETSFOREBYGGANDE ATGARDER SOM SKA VIDTAS AV
ANVANDAREN

Anvéndaren maste folja landets gallande olycksforebyggande
bestimmelser och iaktta produktens mérkdata (se “TEKNISKA
DATA”). Anvénd alltid skyddshandskar nar pumpen flyttas eller
vid underhallsarbeten.

Eranl | ¢ |

f ppla stromférsorjningen i i med eller re-
paration av elpumpen for att forhindra en oavsiktlig start som kan

orsaka skador pa personer eller foremal.

Harhall

> P

Apparaten kan anvandas av barn fran 8 ar och personer med ned-
satt fysisk, sensorisk eller mental forméga eller brist pa nodvan-
dig erfarenhet eller kunskap, forutsatt att dessa personer &r under
uppsikt eller att de har fatt instruktioner om en saker anvéndning
av apparaten och har forstatt vilka faror som finns i samband med
anvéndningen. Barn ska inte leka med apparaten. Rengdring och
underhall som ar avsedd att utforas av anvandaren, ska inte utfo-
ras av barn utan tillsyn.

>

All form av underhall, installation eller flytt av pumpen med spén-
ningsforande elsystem kan orsaka allvarliga personskador och
t.0.m. dodsfall.

Starta inte produkten med bara fotter eller, annu varre, med fotter-
nai vattnet eller vata hander.

Anvéndaren far inte gora op
an vad som anges i manualen

eller ingrepp pa annat satt
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Stoppa driften vid fel pa pumpen. Drift med havererade pumpar
kan orsaka personskador eller skador pa egendom.

Vidror inte pumpen nér vétskan som hanteras ar hett vatten. Brann-
skador kan orsakas av hdga temperaturer.

Vidror inte motorn. Motorns ytor blir heta och du kan fa brannskador
om du vidror dem.

Vidror inte de roterande delarna sasom spindeln, axelkopplingar, kil-
remskivor 0.s.v. ndr pumpen &r i drift. Eftersom dessa delar roterar
med hdg hastighet kan de orsaka skador.

Ror inte vid spanningsforande delar nér strommen &r tilkopplad. Det
finns risk for elektrisk stot.

4.2 VIKTIGA SKYDD OCH FOREBYGGANDE ATGARDER

Samtliga produkter har konstruerats pa ett sadant satt att
de rorliga delarna har gjorts ofarliga genom anvandning

av kapor. Tillverkaren avséger sig allt ansvar vid
skador som orsakats pa grund av en manipulering av
dessa skyddsanordningar.

Samtliga ledare och spéanningsférande delar ar elektriskt
isolerade fran jord. Ytterligare skydd ges av att alla
atkomliga ledande delar ar jordade, d.v.s. dessa delar blir
inte spanningsforande vid fel pa huvudisoleringen.

4.3 KVARSTAENDE RISKER FOR YTPUMPAR

Kvarstaende risker:

a) Risk fér att komma i kontakt (&ven av misstag) med motorns kylflakt via
halen i flaktkapan om tunna verktyg stoppas in (t.ex. skruvmejslar, pin-
nar och liknande).

5. HANTERING OCH LAGRING
5.1 HANTERING

Beakta gallande foreskrifter for forebyggande av
olycksfall Mdjlig risk for klamskador. Produkten kan vara

tung, anvand lampliga lyftmetoder och kldder.

Gér féljande vid forflyttning eller nedmontering av elpumpen:

a) Bryt spanningen;

b) Lossa tryck- och sugréren (om sadana finns) om de &r fér langa eller
utgdr ett hinder;

Skruva loss skruvarna (om sadana finns) som faster elpumpen vid
stodytan;

lyft elpumpen med lyftmedel som &r ldmpliga for elpumpens vikt och matt
(se markplat).

C,

d

Produkten ar emballerad horisontellt:

- eller i en kartong, forsedd med sidohandtag vid behov. Om vikten och
dimensionerna s& kraver ar emballaget forstérkt med en trapall,

- eller i ett trafodral for vissa modeller.

Flytta elpumpen

For att flytta elpumpen fran det horisontella emballageléget récker det med att
pa ett sékert sétt lagga en slinga balte runt motorn bas, lyfta langsamt med
lampligt lyfthjalpmedel och forsakra sig om att lasten &r korrekt balanserad.

ALLLILIE Kontrollera att produkten sitter ordentligt fast i motorn
och inte kan tippa eller falla ned.

Flytta endast pumpen
Utfor samma procedur som for elpumpen, men med enda skillnaden att
slingan l&ggs runt motorfastet.

5.2 LAGRING

a) Apparaten ska forvaras pa en dvertackt och torr plats, pa ett sékert
avstand fran varmekallor och skyddad fran smuts och vibrationer.
Skydda apparaten fran fukt, varmekallor och mekaniska skador.

Placera inte tunga foremal pa férpackningen.

Apparaten ska lagras vid en omgivande temperatur pa mellan +5 °C och
+40 °C (41 °F och 104 °F) med en relativ fuktighet pa 60%.

2o

6. TEKNISKA EGENSKAPER OCH KONSTRUKTIONSEGENSKAPER

6.1 BESKRIVNING

Produkten som du har kdpt &r en vertikal icke sjalvfyllande flerstegspump
som kan kombineras med vanliga elmotorer.

Forkortningarna EVMSN utgdrs av ett brett sortiment av vertikala
flerstegspumpar med mynningar i linje som &r dimensionerade for tre
nominella fléden (EVMSN 3, 5, och 10 m*h) och olika antal stadier for att
tillgodose ett stor antal tryckbehov. Produkten levereras som elpump (pump
och motor) eller endast som pump.

Fér produkt beteckningen se teknisk bilaga. [-F-]

Om en pump kops utan motor, kontrollera att motorn &r lamplig for
att kopplas till pumpen.

6.2 FORUTSEDD DRIFT

Pumpen &r [&mplig for:

- vattenfordelningssystem for bostader eller industri
- tvattsystem

- vattenbehandling

- brandbekdmpningsutrustning

- kylanléggningar

- trycksattningssystem

- bevattningssystem

6.2.1 PUMPNING AV DRICKSVATTEN

Om produkten &r tillverkad av material som ar kompatibla fér pumpning av
dricksvatten. Innan pumpen anvands ska den anvandas med rent vatten och
nominellt fidde under den tid som anges i tabellen nedan:

EVMSN3 60 minuter (minst)

EVMSN5 30 minuter (minst)

EVMSN10 30 minuter (minst)
6.3 EJ FORUTSEDD DRIFT

En felaktig anvandning av pumpen kan orsaka farliga
situationer och skador pa personer och/eller féremal.

En felaktig anvandning av produkten kan upphéva
garantin

Pumparna kan inte anvandas for:

- transport av avloppsvatten

- vatten med hdg halt av syror

- frétande vatskor

- vatten som har hdgre temperatur &n vad som anges i kapitel "TEKNISKA
UPPGIFTER"

- havsvatten

- brandfarliga och/eller explosiva vatskor

- vétskor som inte &r kompatibla med pumpens konstruktionsmaterial

- installation utomhus dér den inte ar skyddad mot vader och vind

- anvandning om vétska saknas



7. TEKNISKA SPECIFIKATIONER

7.4 INFORMATION ANGAENDE BULLERSTORNINGAR

7.1 PUMPENS TEKNISKA SPECIFIKATIONER Effekt 50 Hz
Motorns storlek
UM. EVMSN3-5-10 [Kw] LpA[dB]* | LwA [dB]**
Max temperatur pa oG beror p& den mekaniska tatningen 0.37 71 52 -
pumpad vétska (se Data Book) 0.55 71 52 -
Max. méngd/storl. fasta Ppm/ 50/ 0.75 80 52 -
kroppar mm 01+0.25 11 80 50 _
Hagsta drifttryck MPa 16+25 15 20 60 _
Matningens Fﬁameter . @ 50mm 22 90 60 _
Insugningsdiameter 30 100 62 _
* = gangning enligt UNI 1SO 228 40 112 66 -
5.5 132 68 79
75 132 68 79

7.2 TEKNISKA SPECIFIKATIONER MOTOR

T IC411-TEFC.
» (motor stéingd med forcerad luftcirkulation)
Skyddsgrad |P 55
N.° kw
. 100 <0.55
Max. ant. starter i timman 60 0.75+3.0
30 40+11
Isoleringsklass F
och dvertemperatur (med overtemperatur klass B)
Typ av drift Fortgaende S1
Eldata Se motorns skylt

Denna lista visar Ebara-motorns specifikationer. Vid anvandning av andra
motorer, se motorernas markplat och kontrollera motortillverkarens specifika-
tioner.

7.3 PUMPENS DATASKYLT

Mérkplaten &r en etikett av aluminium pa pumparna som anger de tekniska
egenskaperna.

Sifferbeskrivningar:

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY

Ce

EBARA VAT ormimrn WADE IN ITALY
TYPE

e >
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP

Hz min”!

MEI > Hyd. eff. %)

‘TYPE"  Pumpens modell
‘PN Elpumpens art. nr
‘Hmax"  Max. uppfordringshéjd
‘Hmin”  Min. uppfordringshdjd
Q Indikation om punkter for min. och max. kapacitet
W Indikation om uppfordringshéjdspunkter som motsvarar min.
och max. kapacitet
‘P2"  Motorns mérkeffekt (axeleffekt)
‘HP"  Motorns markeffekt i hastkrafter
‘Hz"  Frekvens
‘min-1" Rotationshastighet
‘MEI"  Index som anger pumpens verkningsgrad
‘Hyd. Ef”  Pumpens hydrauliska effekt

Tabellen anger maximala vérden for [judemissioner for elpumparna.

* Ljudtryckets niva — Genomsnitt for méatningarna pa en meters avstand fran
pumpen. Tolerans + 2,5 dB.

** Ljudniva. Tolerans + 2,5 dB.

TILLVERKAREN FORBEHALLER SIG RATTEN ATT ANDRA
DE TEKNISKA SPECIFIKATIONERNA OCH FORBATTRA OCH
UPPDATERA PRODUKTEN.

8. FORBEREDELSE INFOR ANVANDNINGEN

8.1 KOPPLING TILL MOTORN
Motorerna som ska kopplas till pumparna EVMSN ska Gverensstdmma med

standarderna IEC och ha en férspanningsfjader som installerats enligt
schemat:

INSTALLATIONEN SKA UTFORAS AV EN KOMPETENT
TEKNIKER.

Packa upp pumpen och lyft den eller kila fast den med
lampliga lyftmedel enligt olycksforebyggande
standarder.

Kontrollera att lyfthakarna for motorn inte &r oldmpliga
for lyftningen av elpumpen.

1. Lastens riktning
2. Trycklager
3. Férspanningsfiader

VAN

Kopplingarna motor/pump gérs med ej strémférd motor.

Eftersom det rekommenderas ett driftstest efter kopplingen, om utrymmena
tillater detta, rekommenderas det att utfora kopplingen efter att pumpen redan
forankrats pa arbetslaget och kopplats till sug- och matningsroren. Drifttestet
bér utfras med tillfalliga hydraulkopplingar.

Narvaro och installation av forladdningsfjadern &r
obligatorisk, sasom anges i ovanstaende ritning.
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8.1.1 MONTERING AV MOTORN PA PUMPEN [-A]

YN

1. Placera och fast pumpen vertikalt p& en plan och icke deformerbar yta.

2. Skruvaloss de 4 skruvarna, ta bort kopplingens tva skydd och
kopplingens blockeringsinlagg. [A-1]

3. Tabort de 4 skruvarna hos kopplingshalvorna och kopplingshalvorna.
[A-2]

4. Lossa de 3 skruvarna pa ett jdmnt satt som féster patronens hylsa.
[A-3]

5. Tabort motorns kil. [A-4]

6.  Placera halvkilen i motoraxelns sate. [A-4]

ALLSIUIC Halvkilen far inte sticka ut ur motoraxelns site.

Samtliga foljande moment maste utféras med
stromforsorjningen frankopplad.

7. Hall motorn vertikalt med axeln vénd nedat och placera den ovanpa
pumpen. [A-5]
8. Sattioch fast motorns fyra fastskruvar pa ett jgmnt sétt. [A-6]
9. Anvénd en ldmplig havstang som ar [amplig for motortypen mellan
motorfastet och koppling pa foljande satt:
- for motor < 4,0 kW: Lyft upp kopplingen tills pumpens axelande
kommer i kontakt med motoraxelns &nde;
- for motor 2 5,5 kW: Lyft upp kopplingen tills den ligger an mot
motoraxelns &nde. [A-7a]
10.  Skruva fast gradvis och dra at kopplingens 4 skruvar med
rekommenderat atdragningsmoment. [A-7b]
11, Vrid kopplingen for hand och kontrollera att mellanrummet mellan
de tva kopplingshalvorna &r synligt. Upprepa i annat fall fran punkt 9.
[A-8]
12. Dra &t de 3 skruvarna for patronens hylsa pa ett jgmnt sétt med
rekommenderat atdragningsmoment. [A-9]
13, Anslut sug- och matarslangarna provisoriskt. Oppna sedan
utloppsventilen.
14.  Fyll vattenpumpen som beskrivs i kapitel 10.
15. Koppla ihop de tva skydden fér kopplingen (4 st. skruvar). [A-10]
16.  Anslut motorn till elledningen, som beskrivs i kapitel 9.
17.  Starta elpumpen nagon minut. [A-11]
18.  Kontrollera att buller och vibrationer &r inte 6verdrivet.
19.  Koppla fran strémfdrsériningen till motorn och vénta tills kopplingen &r
stilla.
20. Skruva loss de 4 skruvarna och ta bort kopplingens tva skydd. [A-12]
21.  Kontrollera inuti fastet om det forekommer vatten. [A-13]
22. Om det férekommer vatten ska kopplingen placeras igen efter att
pumpen har témts. Upprepa proceduren fran punkt 4 till punkt 20.
23.  Koppla ihop de tva skydden for kopplingen (4 st. skruvar). [A-14]
24.  Anslut sug- och matarslangarna definitivt.
25.  Installerad elpump.

Procedur fér modeller utan lager: f6lj proceduren 1-25
Procedur for modeller med lager: hoppa 6ver stegen 2-6, 9-12, 15 och 20-23

8.2 ALLMANNA OBSERVATIONER FOR INSTALLATION

LLGUILTGIE Ta bort locken pa insugningssidan och
matningssidan innan produkten ansluts till
slangarna.

2

Anvand metallror for att undvika att de kan ge vika for lagtrycket som kan
skapas vid insugningen eller i plastmaterial med en viss styvhet;

stod och placera réren sa att det inte uppstar en belastning p& pumpen;
vid anvandning av sug- och matarslangar, undvik att béja dem for att inte
kldmma dem;

isolera ledningarnas eventuella kopplingar; luftinfiltreringar i sugslangen
inverkar negativt pa pumpens funktion;

pa matarslangen, fran utgangen fran elpumpen, rekommenderas det att
montera en ventil som forhindrar sughavertverkan och en slidventil;

f) fast slangarna till tanken, eller hur som helst till de fasta delarna, sa att de

o=

=2

Kol

inte stods av elpumpen;

Undvik manga béjningar (strypningar) och ventiler;

pa PUMPAR som sitter ovanfor falsar, ska sugslangen utrustas med en
bottenventil och ett filter for att férhindra att frammande foremal trénger in
och dess anda bor sankas ner till ett djup pa minst tva ganger slangens
diameter. Utdver detta bor ett avstand Iamnas fran tankens botten pa en
och en halv gang slangens diameter;

For insugningar som dverstiger 4 meter anvand, for en slang med storre
diameter for en battre prestanda (det rekommenderas rér som &r storre
an 14%);

=Ze

8.2.1 INSTALLATION

a) Placera elpumpen pa en plan yta s néra vattenanslutningen som mojligt.
Lamna ett fritt utrymme som &r tillrackligt fér anvandning och underhall
under sakra forhallanden. Ldmna et fritt utrymme pa minst 100 mm
framfér de torrinstallerade pumparnas kylflékt;

anvand slangar med anpassad diameter som utrustats med gangade
kopplingsanordningar som ska skruvas fast till sug- och
matningsmunstycken pa elpumpen eller pa de géngade motflansen som
levereras med denna;

=

8.2.2 PRODUKTPLACERING

ALGLIVCN |nstallera elpumpen i en ventilerad miljé som
skyddas fran ovader (regn, frost...).

laktta miljéns temperatur- och héjdgrénser som anges i kapitel 15.2.
Placera elmpumpen pa ett visst avstand fran vaggarna, taket eller andra
hinder for att tillata en fastsattning, anvandning och underhall under
sékerhetsvillkor.

Elpumpen far endast installeras vertikalt.

8.2.3 FORANKRING

Fast elpumpen med bultar, vid en tillrackligt styv bas, for att bara upp
pumpens vikt eller vid en lamplig metallstruktur. Om betongfundamentet &r
sammanfogad med den armerade cementstrukturen i bostadshus
rekommenderas det att anvanda vibrationsddmpande stod for att inte skapa
problem for personer. Fér fastséttningen, markera de fyra halens mittpunkter
med en spets pa pumpens fundament pa stodytan. Flytta tillfalligt elpumpen
och borra 4 hal med for skruvar med diameter @ 12 fér pumparna EVMSN 3,
5, 10. Sétt tillbaka pumpen sa att den &r i linje med rérledningarna och dra at
skruvarna ordentligt.

Fésthalens position visas aven i kapitel 15.5.

8.2.4 RORLEDNINGAR
Utéver anvisningarn asom ges nedan, ska du aven félja de som ges i avsnitt
15.6 bild 1.

AN

Det rekommenderas att installera en manometer p& matningssidan, innan
backventilen och avstangningsventilen. Anvéand lémpliga stéd for sug- och
matarslangen for att undvika verdrivna belastningar pa pumpens flans.

Om pumpen installerats dver axeln (vatskenivan ar lagre an pumpen) och
forsérj med Gppen krets, &r det nddvéndigt att installera en bottenventil pa
sugrorets anda. | detta fall rekommenderas att anvanda en slang som ansluts
till pumpen.

Rorledningarna maste vara av korrekt storlek for
att motsta pumpens maximala tryck.

ALLLILIGH Kontrollera att summan, mellan nivaskillnaden mellan vattnet

/sugdppningen och belastningsfallen langs sugroret, ar
under pumpens sugkapacitet. Aven vattnets temperatur
och hdjden inverkar negativt pa pumpens sugkapacitet. Om
summan mellan de olika faktorerna som inverkar negativt pa
sugkapaciteten Gverstiger pumpens sugkapacitet uppstar en
kavitation som stéller de hydrauliska prestationerna pa spel
och medfor skada pa vissa vasentliga pumpdelar. Specifika
informationer om hur en kontroll gors att pumpen inte arbetar i
kavitation finns i kapitel 15.4.




Atdragningsmoment for flansarna

Flans Antal | Atdragningsmoment
Modeller DN Skruv Skruv [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) [ 10 F 40 M16 4 70
Tillatna krafter pa flansarna
Flans | KraftX Kraft Y Kraft Z
Modeller DN N N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EWMSN | (L) | & F 32 270 230 210
EWISN [ ()| 10 | F 40 370 330 300
Tillatna moment pa flansarna
Flans | Moment X | MomentY | MomentZ
Modeller DN INm] INm] INm]
EWSN [ 38 [ F [ 25 190 2%0 160
EWSN [ 5 | F | & 230 280 190
EVWWSN [ (O] 10 [ F | 40 310 390 270
9. ELEKTRISK KOPPLING [-B]

- INSTALLATIONEN SKA UTFORAS AV EN KOMPETENT TEKNIKER.

- DET REKOMMENDERAS ATT INSTALLERA EN HOGKANSLIG
JORDFELSBRYTARE (0,03 A) | ELSYSTEMET FOR BADE TRE- OCH
ENFASVERSIONEN.

Stromforsorjningen av elpumpen som saknar
stickkontakt ska goras med en fast anslutning till
elpanelen, dar det ska finnas en strombrytare,
sakringar och en termobrytare som &r kalibrerad for
elpumpens stromforbrukning.

Natet ska ha en effektiv jordning enligt géllande
standarder om elektricitet i landet: detta star till
installatorens ansvar.

Om elpumpen inte &r utrustad med en elkabel ar det
nodvandigt att inforskaffa en elkabel for anslutningen.
Elkabeln ska overensstimma med landets géllande
standarder och tvarsnittet ska vara lampligt i
forhallande till kabelldngd, installerad effekt och
nétspanning.

Enfasens kontakt, om den finns, ska kopplas till elnétet
i en invandig miljo langt fran sténk, vattenstralar eller
regn och pa en plats dar den latt kan kommas at.

Elpumpen har inget inbyggt motorskydd.

Anvandaren ansvarar for installation av
overbelastningsskydd. Fran 1,5 kw upp till 7,5 kw, ar
motorn utrustad med en PTC. Det rekommenderas att
ansluta skyddet till ett kretskort.

UNDER KOPPLINGEN SKA MAN ABSOLUT UNDVIKA ATT BLOTA NER
ELLER FUKTA NER ANSLUTNINGSPLINTEN ELLER MOTORN.

- For den trefasiga versionen, kontrollera att kylflakten roterar i pilens
riktning som sitter pa flaktskyddet (genom att titta pa elpumpen fran
motorsidan) efter att elkabeln med stjdrna eller en triangel kopplats till
anslutningsplinten. Om den &r fel, kasta om tva av de tre tradama pa
motorns uttagsplint.

ELPUMP EVMSN

Innan du fortsétter med kopplingen, kontrollera att spanningen och linjens

frekvens motsvarar motorns som star p4 skylten.

Mellan linjen och elpumpen ska en kontrolltavla installeras med foljande
anordningar (om annat inte specificeras av lokala bestammelser):

- Brytare med 6ppningsavstand for kontakterna pa minst 3 mm;

- Kortslutningsskydd (sékringar eller magnetotermiska brytare);

- Differentialbrytare med hog kanslighet (0.03 A);

- Det rekommenderas en skyddsanordning mot tomgang som ska kopplas
till en flottdr, sonder eller andra liknande apparater;

Koppla skyddsledaren till kabelfastet PE och Iamna den sa pass lang att den

&r den sista som dras ur vid oavsiktlig ryckning.

Om anslutningsplinten star pa en obekvam plats for kopplingen av kabeln kan

du byta position genom att vrida motorn 90° eller 180° eller 270°. For att géra

detta ar det nodvéndigt att avidgsna de 4 skruvarna, som faster motorn vid

motorstodet, lyfta motorn tillréckligt for att tillata dess rotation, utan att
avlagsna kopplingen mellan motoraxeln och pumpaxeln. Skruva tillbaka

de fyra skruvarna.

10. PAFYLLNING AV PUMPEN [

Sitt inte igang pumpen innan denna kopplats eller

installerats pa den slutliga platsen.
A Detta arbetsmoment ska utféras med motorns
elektriska uttagsplint noggrant tillsluten.
Pumpen och sugréret maste vara fyllda med vatten. Att aktivera pumpen utan
vatten kan medfra allvarliga skador pa vissa invandiga komponenter pa
pumpen.
Fyll pa med stangd anslutningsplint och med frankopplad elférsérining.

10.1 PAFYLLNING AV PUMP OVER AXEL

a) Skruva loss den sexkantiga locket ovanfor det utvandiga hdljet vid det
Gvre stodet (avlagsna kopplingens skydd vid behov);

Fyll pa vatten i sugroret och pumpkroppen med hjélp av en tratt upp till
mérkt niva;

Skruva tillbaka det sexkantiga locket helt och hallet;

Torka noggrant av eventuella vattenflackar;

Montera tillbaka kopplingens skydd som monterats ner.

b

c
d
e

10.2 PAFYLLNING PUMP UNDER AXEL

a) Skruva loss det sexkantiga locket;

b) Oppna slidventilen pa sugsidan tills vattnet svammar éver;
c) Skruva noggant at det sexkantiga locket. Start och funktion;
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11. ANVANDNING, START OCH DRIFT [-D1]

TORRKOR INTE ELPUMPEN: TORRKORNING ORSAKAR ALLVARLIGA
SKADOR PA INRE KOMPONENTER

11.1 ALLMANNA VARNINGAR

a) Vara elpumpar for torr installering har formgetts for att fungera pa platser

med temperaturer som inte verstiger 40°C pa en hojd Gver havet som

inte Gverstiger 1000 m;

vara elpumpar kan inte anvandas i bassanger eller liknande platser;

c) en langre tids anvandning av elpumpen med sténgt tryckrér kan leda till

skador;

Undvik att sl& pa och av motorpumpen mer &n 50 000 ganger per ar. Om

pumpen slas pa och av mer &n 50 000 ganger per ar, kan pumpens livs-

langd forkortas och risken okar for att fel uppstar i fértid. Vad géller max.

antal per timme, se dven kapitel 7.2;

vid eventuellt strémavbrott ar det en god sed att bryta spanningen;

f)  Vélj pumpen sa att den arbetar néra den basta effektivitetspunkten, at-
minstone mellan min. och max. nominell flédeshastighet.

=

e

o

11.2 START

Nér vattenanslutningarna, elanslutningarna och pafyliningen &r klar, ska ro-

tationsriktningen kontrolleras innan pumpen sétts i funktion.

a) Starta elpumpen med stangd avstangningsventil i matningen.

b) Kontrollera att rotationsriktningen ar medurs sett fran flaktsidan
(indikeras &ven med dartill avsedd pil pa det Gvre fastet) genom
springorna pa motorns flakthdlje. Rotationsriktningen ar enklast att se
nér rotationen startar eller stannar.

c) Vid felaktig rotationsriktning, koppla fran strémférsorjningen och kasta
om de tva matningstradarna pa elpanelen eller i motorns kopplingsplint.

d) Starta elpumpen tva - tre ganger for att kontrollera systemets tillstand;

e) 0Oka trycket snabbt pa trycksidan ett par ganger;

f)  Kontrollera att buller, vibrationer, tryck och spanning de &r inte dverdrivet.

g) under kdrning lossa ventillocket tills vattnet rinner Gver; korken skruvas
sedan tills det klickar

11.3 DRIFT

Starta pumpen med stéangd avsténgningsventil pa matarsidan och éppna den
sedan gradvis. Elpumpens funktion ska vara jamn och tystlaten. Sténg  av-
sténgningsventilen och kontrollera att trycket som star pa manometern pa
matarsidan anger ett varde som nérmar sig Hmax som anges pa skylten. (Det
approximativa vardet beror huvudsakligen pa toleranser och eventuella luck-
or vid insugningen). Om trycket som l&ses av pa manometern ar mycket lagre
&n Hmax, upprepa pafyliningen (luft i pumpen).

Om de tva vardena ar nastan lika betyder det att pumpen arbetar korrekt och
att eventuella felfunktioner med 6ppen avstangningsventil néstan alltid ska
anses som elektriska eller mekaniska anlaggningsproblem pa motorn eller
oftare kavitation pa pumpen pga:

- for hog nivaskillnad eller dverdrivna belastningsfall pa insugningen,

- mottryck pa matningen &r for lagt,

- problem kopplade till vatsketemperaturen.

Géllande faktorer som minskar och/eller stéller sugkapaciteten pé spel och
dérmed elpumpens prestation, se felsokningen i kaptel 14.
Uppmarksammas det att fér temperaturer och hojder som Gverstiger de som
specificerats, minskar effekten som skapas av motorn och dérmed maste en
motor med hégre effekt férutses eller minska de prestanda. Se kapitel 15.2.
Kontrollera att det inte uppstar tryckslag eller trycktoppar i anlaggningen som
orsakar av ventiler med snabbsténgning som dverstiger 1,5 ganger pumpens
nominella tryck. Med tiden kan detta orsaka skador pa sjalva pumpen.
Undvik att sétta pumpen i funktion med avsténgningsventil pa matarsidan
stangd under mer &n nagra sekunder.

Du ska &ven undvika en fortgaende funktion av pumpen med ett fldde som &r
lagre &n det minimala som anges pa skylten for att inte skapa eventuella
dverhettningar av vétskan som pumpas och for att inte Gverbelasta pumpens
lager eller motorn i onédan.

11.4 STOPP

a) Bryt vattencirkulationen pa trycksidan for att undvika Gvertryck p.g.a.
tryckslag i réren och elpumpen;

b) Koppla fran stromforsérjningen.

12. UNDERHALL OCH REPARATION

VAN

Elpumpen kréver inget rutinunderhall, men det rekommenderas att
regelbundet kontrollera att funktionen &r korrekt genom regelbundna
inspektioner.

Intervallerna for dessa inspektioner beror pa vétskan som pumpas samt
géllande driftsforhallanden. Var uppmarksam pa onormalt buller och
vibrationer vid dessa inspektioner.

Dessa kontroller anger att forebyggande extraordinara underhall kan
behdvas for att undvika att behdva utforas dessa vid plétsliga problem.

De extraordindra underhallen som i allménhet forst kravs for EVMSN-elpum-

par ar:

- Byte av den mekaniska tétningen

- Byte av tatningsringar

- Byte avlagren

- Byte av kondensatorerna (dar féreliggande)

Hur som helst kan dessa komponenter som &r foremal fér slitage vara

mycket langvariga om elpumpen anvands pa korrekt sétt.

Nér den pumpen inte anvénds under en langre period ska den témmas helt

genom témningspluggara. Spola sedan igenom elpumpen noggrant med

rent vatten och tom ut vattnet. Se till att vatten inte finns kvar i elpumpen

Detta moment ska géras nar det finns risk for frost for att undvika att
elpumpens komponenter fryser sonder.

VAN

12.1 ERSATTA DEN MEKANISKA TATNINGEN [-E-]
For eventualla fortydliganden, kontakta var kundtjanst.

Innan nagot som helst underhall pa elpumpen ska
du forst koppla fran strommen

For eventuella reparationer, bestélla originala
reservdelar hos vart distributionsnat och kundtjénst.
Reservdelar som inte &r original kan skada produkten
och vara farliga for personer och foremal.

13. KASSERING

Denna produkt omfattas av tilldmpningsomréadet for direktiv 2012/19/EU
angaende hantering av avfall som utgors av eller innehaller elektri-sk och
elektronisk utrustning (WEEE). Apparaten fér inte kasseras med hushallsav-
fall eftersom den bestar av olika material som kan atervinnas pa lampliga
anléggningar. Kom-munala myndigheter kan informera dig om var du hittar
en atervinningscentral som kan ta emot produkten for deponering och efter-
foljande korrekt atervinning. Vidare bor det papekas att distributoren, vid
inkdp av en likvardig apparat, ar skyldig att erbjuda sig att kostnadsfritt ta
tillbaka produkten for atervinning. Produkten &r inte potentiellt farlig for
ménniskors hélsa och for miljén, innehaller inte skadliga &mnen enligt direk-
tiv 2011/65 / EU (RoHS) men paverkar ekosystemet negativt om den dver-
ges i miljon. Las instruktionerna noggrant innan apparaten anvands for
forsta gangen. Det rekommenderas att produkten under inga omstandighet-
er anvands for nagot annat andamal &n det for vilket produkten avses, efter-
som felaktig anvandning medfor en risk for elektriska stotar.

Symbolen med en dverkorsad soptunna, pa etiketten som sitter

pa produkten, innebar att produkten omfattas av

bestdémmelserna avseen-de avfall som utgdrs av eller innehaller

elektriska och elektroniska produkter.

Att verge apparaten i miljon, eller olagligt bortskaffande av den
I samma, &r straffbart enligt lag.

14. FELSOKNING
14.1 PUMP FUNGERAR INTE

motorn inte &r igang

Kontrollera strémlinjegenerator

Sirém saknas Kontakta leverantgren for reaktivering




Stickkontakten ar inte isatt.

Kontrollera elanslutningen till elnétet

Olamplig vétska

Kontrollera den pumpade vatskans densitet och
viskositet (kontakta forsaljningsnétet)

Felaktig elanslutning.

Kontrollera kopplingsplinten och eltavian.

Utlost automatbrytare eller
trasiga séakringar (*)

Aterstall brytaren eller byt sakringama
och kontrollera orsaken.

Blockerad flottdr

Kontroller att flotoren nar nivan ON

Utlost varmeskydd (enfas).

Aterstélls automatiskt (endast enfas).

14.3 PUMPEN STANNAR EFTER ATT HA VARIT | DRIFT EN KORT TID

vid ingrepp av varmeskyddet

Det inbyggda varmeskyddet
har aktiverats (om det finns)
eller det termiska reldet i
kontrolltavian (*)

Vanta pa att det inbyggda varmeskyddet
aterstalls eller armera det termiska relet
i kontrolltavian

Spanningen Gverstiger
granserna som accepteras
av motorn

Kontrollera om det finns verdrivna
spanningsfall pga fel storlek p linjen
eller kablarna

Skyddssystemet har ingripit
vid tomgang (*)

ontrollera vattennivan och/eller korrekt
koppling av systemets anordningar

Oldmplig termisk kalibrering

Kontrollera om kalibreringen av det
amperometriska skyddet har kalibrerats
pa korrekt satt (maximalt
motorlinjestrémvarde)

Blockerad hydraulik

Kontrollera den hydrauliska delen. Avidgsna
frdmmande foremal, som blockerar pumphjulet

Overbelastningsskyddet har
utldsts eller &r felaktigt kalibrerat

Kontrollera om kalibreringen av det amperome-
triska skyddet har kalibrerats korrekt (maximalt
motorlinjestrémvérde)

Utbrénd motor, pa grund av
defekt isolering, Gverhettning eller
dverbelastning (ej lamplig vatska)

Mt resistansen hos lindingsisoleringen fill jord
och forsékra dig att den dverskrider 10MQ

Overbelastning pa motorn
for tjocka och/eller klibbiga
vétskor

- Minska flodet genom att dra &t
matningen eller byta ut motorn med
en starkare

- Kontrollera pumpens verkliga
effektforbrukning beroende pa vatskan
som pumpas

Matad i 2 faser (motor 3~)

Kontrollera hur manga faser, som har anslutits i
motorterminalen och kontrollera verklig nérvaro
av spanning pa de 3 faserna med hjalp av en

spanningsmatare, under kdrningen av pumpen

Pumpen fordelar ett stérre
fldde an det maximala pa
skylten

Minska flodet genom att dra &t matningen

Tavlan utsatts for solljus eller
andra varmekallor

Skydda tavlan fran solljus eller
varmekéllor.

motorn &r igang

Frammande féremal som
bromsar rotorernas rotation

- Montera ner och gor rent pumpen
- Kontakta ndrmaste servicetjanst

Motorns lager utslitna

Byt ut lagren

Spanningsfall

Vanta tills spanningen aterkommer

Igensatt sugfilter

Rengbr filtret

Vatsketemperaturen ar
for hog

Temperaturen dverstiger elpumpens
gransvérde

Blockerad bottenventil (**)

lasa upp eller rengdr ventilen och
kontrollera funktionen

Internt fel

Kontakta ndrmaste aterforséljare

Pafylining saknas (**)

Att fylla (avsnitt 10)

Lég vattenniva (da
skyddssystem inte finns) (**)

Fyll pa vatten

Elpumpen fylls inte

Fyll pumpen. Kontrollera eventuell
backventil pa trycksidan Kontrollera
vétskenivan

For lagt tryck

Oppna spjallet till hélften pa trycksidan

(*) Om felet uppstar pa nytt, kontakta var servicetjanst
(**) Forsiktigt: den mekaniska tatningen kan vara skadad

14.2 PUMP AR IGANG

med reducerad kapacitet

For litet system

Kontrollera systemet pa nytt.

Smutsigt system

Rengor roren, ventilerna och filtren

For lag vattenniva

Sténg av elpumpen eller sank ned
bottenventilen

Felaktig rotationsriktning
(endast trefas)

Vand om faserna

Felaktig matningsspanning.

Mata elpumpen med markspanning

Réren lacker

Kontrollera anslutningarna

For hogt tryck

Kontrollera systemet pa nytt

Priming felaktig/utebliven priming

Utfdr korrekt priming i avsnittet av sugslangen
(kontrollera instruktionerna i manualen)

Backventil inte blockerad

Kontrollera backventilens korrekta funktion. Byt
om nédvandigt ut den

Forslitning av den hydrauliska
delen

Kontrollera Eumphjulets fillstand (kontrollera
materialets kompatibilitet med den pumpade
vétskan)

trycksattning

Liten skillnad mellan max.
och min. tryck

Oka tryckskillnaden mellan min. och max.

14.4 ELPUMPEN STANNAR INTE

Elektriska/elekironiska
komponenter defektalej
fungerande

Kontakta forséljningsnatet

Nivasensorer inte fungerande

Kontrollera korrekt funktion av
nivésensorerna

Applikationen &r inte
dverensstammande / [amplig

Kontakta forséljningsnatet

trycksattning

For hogt max. tryck

Reglera max. trycket till Iagre vérden.

14.5 ELPUMPEN VIBRERAR

bullrar for mycket under drift

For hdg kapacitet.

Minska kapaciteten

Kavitation

Kontakta ndrmaste aterforsaljare

Oregelbundna rér

Fast réren battre

Bullrigt lager Kontakta nérmaste aterforséljare
Frémmande foremal pa . . L
motorfiékten Avldgsna de frsmmande féremalen

Felaktig fyllning

Avlufta elpumpen och/eller fyll den pa nytt
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onormala ljud

Motorns lager slitna Byt lagren

Frammande kroppar mellan
rorliga och fasta delar

- Montera ner och gér rent pumpen
- Kontakta narmaste servicetjanst

Minska flodet genom att dra &t matningen
Om kavitationen forstatter, kontrollera:
- Nivaskillnaden pa sugningen
Pumpen arbetar pa kavitation - Belastningsfall vid sugningen (rorets
diameter, vinkelror osv)
- Vatsketemperatur
- Mottryck pa matningen

146 DA BRYTAREN STANGS KAN MOTORN INTE ENS GORA ETT
VARV ELLER NAGRA HALVA VARV, DAREFTER UTLOSES DEN
AUTOMATISKA BRYTAREN ELLER SAKRINGAR GAR

- Kontrollera och byt

Motorn kortsluten - Kontakta en elektriker

- Kontrollera och koppla om korrekt

Kortslutning pga fel koppling Kontakta en elektriker

14.7 DET DIFFERENTIELLA SKYDDET UTLOSES GENAST DA BRYTAREN STANGS

- Kontrollera och byt ut den jordade
elektriska komponenten

- Kontakta en elektriker

- Kondensbildning i motorn

- Narvaro av frammande féremal

Stromspridning pga skador
pa motorns isolering,
kablarna eller andra
elektriska komponenter

14.8 PUMPEN GAR NAGRA VARV AT FEL HALL VID STOPP

Lackor pa bottenventilen Kontrollera, gér rent eller byt ut

Léckor pa sugroret Kontrollera och reparera

15. TEKNISK DOKUMENTATION
15.1 STANDARDSPANNINGARNA PA SKYLTEN MED MOTSVARAN-

DE TOLERANSER
[kw] Frekvens [Hz] | Fas[~] UN[V] £ %
037+40 5 3~ 230A7400Y £10%
255 3~ 40047690 £10%

15.2 FAKTORER SOM SANKER MOTORNS EFFEKT

D4 elpumpen ar hdgre an 40°C och/eller vars hdjd dverstiger 1000 m éver
havet, minskar effekten som fordelas av motorn.

| tabellen i bilaga ser du hur motorn minskar beroende pa temperaturen och
hdjden. For att undvika Gverhettningar, maste motorn bytas ut med en annan
vars nominella effekt &r storre eller lika med standardmotorn da den
multipliceras med temperatur- och héjdvardet.

Standardmotorn kan endast anvéndas om driften kan acceptera en
minskning av flédet, vilket uppnas genom att dra at matningen, till en
minskning av strémférbrukningen som motsvarar korrigeringsfaktorn.

1) Hojd (m.as.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 096 0.94 090
45 095 092 0.90 088
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 079 0.76 0.74 072

15.3 TABELL OVER HOGSTA DRIFTTRYCK
Angivet tryck beroende pa pumphjulen.

Max. 50 Hz
tryck | EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 315 2+14
25 20+33 16+27 16+20
15.4 KAVITATION

Kavitationen &r ett fenomen som skadar pumparna och som uppstar da
vattnet som sugs in omvandlas till anga inuti pumpen. EVMSN-pumpen,
utrustad med invandiga hydrauliska delar i rostfritt stal, utsatts inte mycket
for detta i jamférelse med andra som tillverkats av material som &r mindre
vardefulla. Den kan dock inte undga de skador som en kavitation medfor.

Du méaste dérfor installera pumparna enligt fysiska regler och bestammelser

for vatskorna och for sjélva pumparna.

Hér anges endast de praktiska resultaten av de fysiska reglerna och

bestdmmelserna.

| standardomgivningar (15°C, och i héjd med havet) omvandlas vattnet till

anga da det utsatts for ett lagtryck som dverstiger 10.33 m. Dérmed ar 10.33

m den maximala teoretiska hdjden som vattnet kan lyftas till.

EVMSN-pumparna, som samtliga centrifugpumpar, kan inte dra fordel av

hela den teoretiska lyfthjden pa grund av deras invandiga forlust, som kallas

NPSHr, som ska avraknas. Darmed ar varje EVMSN-pumps teroretiska

sugkapacitet 10.33 m minus dess NPSHr pa arbetsplatsen.

NPSHr-vardet for EVMSN-pumpar kan lasas av med kurvorna i katalogen

och ska tas hansyn till vid valet av pumpen.

Da pumpen é&r installerad under axel eller ska suga kallt vatten fran 1 eller

2 m med kort rér med en eller tva stora kurvor, kan NPSHr bortses. NPSHr

ska uppmarksammas ytterligare ju svarare installationen . Installationen ar

svar da:

a) Nivaskillnaden for sugningen &r hdg:

b) Sugroret ar langt och/eller med manga kurvor och/eller med flera ventiler
(manga belastningsfall vid sugningen);

c) Bottenventilen har hoga belastningsfall (hdga belastningsfall pa
sugningen);

d) Pumpen anvands med ett flode som &r nastan lika med det maximala
tilldtna fldet (NPSHr okar flodet utéver den maximala prestandans
flode);

e) Vattnets temperatur &r hog (med 80-85°C ar det redan mdjligt att pumpen
maste installeras under axeln.

f)  Hojden 6ver havet &r hdg (bergsomraden).



15.5. PLACERING AV FORANKRINGSHALEN BILD 2

Model D A B
mm mm mm

EVMSN3 o |

EVMSNS 12

EVMSN10 130 | 215

A Otillracklig nedsankning
B Negativ lutning, luftfickor skapas
C Tvar kurva, belastningsfall

15.6 VARNINGAR FOR EN KORREKT FUNKTION AV EVMSN- D Diameter rér < pumpdppningens diameter, belastningsfall

ELPUMPEN (BILD 1-BILD 2)

BILD 1

SV

Bra nedsankning

Positiv lutning

Kurva med bred radie

Rérledningar med fristaende stod

Diameter sugrér och pumpGppningens diameter
Excentrisk reduktion

MmO O W >
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B@R OMHYGGELIGT OPBEVARES AF BRUGER

2. IDENTIFIKATIONSDATA

21 FABRIKANT
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Hovedsade:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Assistance Service:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Se TYPESKILT kapitel 7.3

3. GARANTIFORHOLD OG TEKNISK ASSISTANCE

MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANVISNINGERNE ANGIVET |
DENNE BRUGSANVISNING OG/ELLER EVENTUELLE INDGREB PA
PRODUKTET, SOM IKKE UDF@RES AF VORES ASSISTANCECENTRE,
MEDF@RER BORTFALD AF GARANTIEN OG FRITAGER FABRIKANTEN
FOR ANSVAR | TILFALDE AF ULYKKER MED PERSONSKADER ELLER
SKADER PA GENSTANDE OG/ELLER SELVE PRODUKTET.

Efter modtagelse af produktet skal man kontrollere, at emballagen ikke er
brudt eller tydeligt beskadiget. | sadanne tilfeelde skal man straks patale det
over for transportfirmaet. Efter udpakning af produktet skal man kontrollerer,
at det ikke har lidt skade under transporten. Hvis det er tilfeeldet, skal man
inden 8 dage meddele dette til forhandleren. Kontroller pa produktets
typeskilt, at skiltet stemmer overens med det, du har bestilt.

De folgende elementer, som saedvanligvis er udsatte for almindelig slitage,
har en begreaenset garanti:

«  kuglelejer

+ mekaniske pakninger

*  ringpakninger

+  kondensatorer

Tag kontakt til den neermeste autoriserede forhandler, hvis et eventuelt
fejlforhold ikke findes blandt de forudsete i tabellen “FEJLS@GNING” (Kap.
14).

4. GENERELLE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Inden produktet skal brugeren under alle omsteendigheder vide, hvordan man
udferer alle handlinger beskrevet i denne brugsanvisning, samt overholde
alle anvisninger under brug og vedligeholdelse af produktet.

4.1 FOREBYGGENDE BRUGSFORANSTALTNINGER

Brugeren skal ngje overholde reglerne for forebyggelse af ulykker, som
er galdende i det pagaldende land. Herudover skal der tages hejde
for produktets egenskaber (se “TEKNISKE DATA”). Under transport

1. INDLEDNING

Folg de indeholdte bestemmelser for optimal ydelse og korrekt funktion af
produktet. Henvend Dem til den neermeste autoriserede forhandler, hvis De
far behov for flere oplysninger.

ALLE FORMER FOR REPRODUKTION, OGSA DELVIS, AF
ILLUSTRATIONERNE OG/ELLER TEKSTEN ER FORBUDT.

Folgende symbolanvendelse er blevet benyttet under affattelsen af denne

vejledning til at fremhaeve konsekvenserne ved manglende overholdelse af
forskrifterne:

LENSIRY Risiko for at forarsage skade pa pumpen eller anlasgget

A Risiko for at forarsage skade pa personer eller ting
A Risiko med relation il el

ogleller vedligeholdelse skal man altid bruge beskyttelseshandsker.

haldal 11kt

Under flytning, vedli eller reparation af pi skal
man frakoble stramforsyningen og dermed hindre utilsigtet opstart,
som kan forarsage skader pa p ogleller genstande.

Apparatet ma kun benyttes af barn over 8 ar og af personer med
nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller personer
uden erfaring eller det nadvendige kendskab til funkti hvis de
overvages eller forinden er blevet oplzrt i sikker brug af apparatet og
forstar de tilknyttede farer. Barn ma ikke lege med apparatet.
Rengering og vedligeholdelse, som skal udferes af brugeren, ma
ikke udfores af born uden overvagning.

> BDIP

Alle indgreb vedrarende vedligeholdelse, installation eller flytning
af produktet med anlegget under spanding kan forarsage alvorlige
personkvastelser, ogsa dedelige.

Nar produktet startes op, skal man undga at vaere barfodet, eller
varre endnu sta i vand eller have vade hander.

Bruger ma aldrig udferer handlinger eller indgreb, pé eget initiativ,
som ikke er omtalt i disse anvisninger.




Hvis pumpen er defekt, stop driften. Drift af defekte pumper risikerer
at medfare kvaestelser eller tingsskader.

Ror ikke ved pumpen, nar den behandlede vaske er varmt vand.
Der kan opsta forbraendinger ved heje temperaturer.

Ror ikke ved motoren. Motorens overflader vil vare varme, og du
kan blive forbrandt, hvis du rrer ved dem.

Ror ikke ved de roterende dele, sasom spindlen, akselkoblinger,
V-remskiver osv., mens pumpen korer. Da disse dele roterer med
hj hastighed, kan det resultere i personskade.

Ror ikke ved de stramfarende dele, nar strammen er tendt. Der er
risiko for elektrisk sted.

4.2 VIGTIGE BESKYTTER OG FORANSTALTNINGER

& Alle produkter er udformet pa en sadan méade, at

bevagelige dele er afskarmet. Fabrikanten fraskriver sig
derfor ethvert ansvar for skader, forarsaget af

& modifikationer af disse anordninger.

A

Alle ledninger eller el ter under sy ing er elektrisk
isoleret i forhold til jordforbindelsen. Der er derudover
endnu en sikkerhedsforanstaltning, som bestar af at de
ledende, tilgangelige el kobles til en
jordforbindelse med henblik pa at sikre at de tilgengelige
elementer ikke kan blive farlige i tilfeelde af fejl i
hovedisoleringen

4.3 RESTERENDE RISICI FOR OVERFLADEPUMPER

De resterende risici er falgende:

a) Fare for at komme i kontakt (selv hvis det ikke er ved et uheld) med
motorens keleventilator ved at treenge igennem hullerne til daekning af
ventilatoren med vaerktoj (sésom skruetraekkere, stenger og lign.).

5. FLYTNING OG OPLAGRING
5.1 FLYTNING

Overhold de galdende regler for forebyggelse af
arbejdsulykker i forbindelse med Fare for knusning. Produktet

kan vare tungt. Brug egnet loftegrej og arbejdstaj.

Ved behov for befordring eller demontering af elektropumpen, er det pakraevet:

a) atafbryde den elektriske forsyning;

b) at frakoble aflednings- og indsugningsslangerne (om forudsete), hvis de
er for lange eller optager for meget plads;

c) skru elektropumpens eventuelle blokeringsskruer ud af stetteoverfladen;

d) loft elektropumpen med egnede Ioftemidler, i funktion af dens vaegt og
dimensioner (kontroller pa skiltet).

Produktet er emballeret vandret:

- eller i en papkasse med greb i siden, hvis pakraevet. Hvis vaegten og
storrelsen pakreever det, er emballagen forsteerket med en treepalle,

- eller i en treekasse til nogle modeller.

Flytning af elektropumpen

Flytning af elektropumpen fra den vandrette indpakningsposition udfgres ved
blot pa sikker vis at fastgare en rem rundt om motorbase, lafte den forsigtigt
med egnet loftegrej og sikre sig, at vaegten er i balance.

Kontroller, at produktet er korrekt fastgjort til motoren
og ikke kan vende rundt eller falde ned.

Flytning kun af pumpen
Benyt samme fremgangsmade som for elektropumpen, med blot den forskel,
at remmen skal fastggres til motorophaenget.

5.2 OPLAGRING

a) Produktet skal opbevares pa et overdaekket og tert sted pa afstand af
varmekilder og beskyttet mod snavs og vibrationer.

Beskyt produktet mod fugt, varmekilder og mekaniske skader

Placer ikke tunge genstande pa emballagen.

Produktet skal opbevares ved en omgivende temperatur pa mellem +5°C
og +40°C (41°F og 104°F) ved en relativ luftfugtighed pa 60 %.

2o

6. TEKNISKE OPBYGNINGSKARAKTERISTIKA

6.1 BESKRIVELSE

Produktet, du har kebt, er en flerstadie vertikalpumpe, som ikke er selvsugende
0g som kan tilsluttes standardiserede elektriske motorer. Betegnelserne
EVMSN kendetegner et bredt udvalg af flerstadie vertikalpumper med
tilslutninger p linje og dimensioneret til tre nominelle ydelser (EVMSN 3, 5 og
10 m?h), samt flere antal stadier, s& de kan opfylde flere trykbetingelser.
Produktet leveres som elektropumpe (pumpe og motor) eller som blot pumpe.
For produktidentifikatorer se teknisk tillaeg. [-F-]

Hvis man keber en pumpe uden motor, skal man tjekke, at motoren er
egnet til tilkobling til pumpen.

6.2 FORUDSET BRUG

Pumpen er egnet til:

- civile og industrielle vandforsyningssystemer
- vaskeanlaeg

- vandrensning

- sprinklersystemer

- koleanleeg

- trykanleeg

- vandingsanlaeg

6.2.1 BRUG AF DRIKKEVAND

Er produktet er udformet med materialer, der er kompatible med pumpning af
drikkevand, skal det inden brug szettes i funktion med rent vand ved nominel
ydelse i et tidsrum, som anfert i nedenstaende tabel:

EVMSN3 | 60 minutter (minimum)
EVMSN5S 30 minutter (minimum)
EVMSN10 | 30 minutter (minimum)
6.3 UFORUDSET BRUG DA

Forkert brug af pumpen kan medfere farlige
situationer og skade pa personer og/eller genstande

Forkert brug af produktet kan medfere bortfald af
garantien

Er ikke egnet til:

- bortskaffelse af spildevand

- vand med hgit syreindhold

- &etsende vaesker

- vand ved hgjere temperaturer end anfert i kapitlet "TEKNISKE DATA”
- havvand

- breendbare og/eller eksplosive vaesker

- vaesker, som ikke er kompatible med pumpens konstruktionsmaterialer
- installation udenders uden beskyttelse mod vejrlig

- funktion uden veeske
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7. TEKNISKE SPECIFIKATIONER

7.4 OPLYSNINGER VEDR@RENDE LUFTST@J

7.1 TEKNISKE PUMPESPECIFIKATIONER Effekt 50 Hz

K Motorstarrelse

UM, EVMSN3-5-10 [Kw] LpA[dB]* | LwA [dB]*

Max. temperatur pa pumpet o afhaenger af en mekaniske testning 0.37 il 52 -
vaeske (se Data Book) 0.55 7 52 -
Max antal / dim. pa faste Ppm/ 50/ 0.75 80 52 -
partikler mm 0.1+0.25 11 80 52 —
Maksimalt driftstryk MPa 16+25 15 90 60 -
Diameter afledning R @ 50mm 2.2 90 60 -
Diameter opsugning 30 100 62 _
* = gevindskeering ifelge standarden UNI ISO 228 40 "2 66 ~

55 132 68 79

75 132 68 79
7.2 TEKNISKE MOTORSPECIFIKATIONER Tabellen indeholder de hojeste stajemissionsveerdier for elektropumper.
T IC411 - TE.FC. * Stejtrykniveau — Gennemsnittet af mélingerne udfert i en afstand af en

ype (lukket motor med forceret ventilation) rréeter fra P“mpin- Iollerance t 22!5 SBB
e Qpoin .
Beskytelsesgrad P55 tejniveaustyrke. Tolerance + 2,5 dB.
N.° kw FABRIKANTEN FORBEHOLDER SIG RETTIGHEDEN TIL AT £NDRE
Maksimalantal igangseetninger 100 <0.55 DE TEKNISKE SPECIFIKATIONER OG UDF@RE FORBEDRINGER 0G
pr. time 60 0.75+30 OPDATERINGER.
30 4011

Isoleringsklasse og F
overtemperatur (med overtemperatur i klasse B)
Driftstype kontinuerlig drift S1 8. BRUGSFORBEREDELSER
Elekiriske data Jfr. motormaerkat

Denne liste viser Ebara motorens specifikationer. Hvis der anvendes en mo-
tor, der er forskellig fra en Ebara motor, henvis til motoreres navneskilt og
kontrollér motorens fabrikantspecifikationer.

7.3PUMPESPECIFIKATIONSMARKE

Typesskiltet er et maerkat i aluminium pahzeftet pumperne med angivelse af
de tekniske specifikationer.

numeriske beskrivelser:

EBARA Pumps Europe S.p.A. )
Via Campo Sportivo, 30
3803 G (1), TALY
EBARA vAT..mzam;g?m WADE IN ITALY
TYPE
G 4
Hmax m | Hmin m
0 I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min™
ME > Hyd. eff. %
‘TYPE"  Pumpemodel
‘PN Pumpeartikelkode
‘Hmax"  Maksimumslaftehgjde
‘Hmin”  Minimumsleftehgjde

Q' Angivelse af minimums- og maksimumskapacitetspunkterne

o Angivelse af loftehgjdepunkterne, der svarer il
minimumskapaciteten og maksimumskapaciteten

‘P2 Motorens nominaleffekt (effekt ydet ved aksen)

‘HP"  Motorens nominaleffekt udtrykt i hestekraefter (horse power)

‘HZ' Frekvens

‘min-1"  Rotationshastighed
‘MEI"  Angivelse, der maler pumpens kvalitet i forhold il effektiviteten
“Hyd. Ef.”  Pumpens vandeffektivitet

ADVARSEL!

C Installationen skal udfares af en kvalificeret tekniker

VAN

8.1 SAMMENKOBLING MED MOTOREN
De motorer, der sluttes til EVMSN-pumperne, skal opfylde I[EC-standarden og
forspaendingsfiederen skal veere anbragt i henhold til skemaet:

Qg K

Friger pumpen for emballagen og hav eller s@nk den
med egnede lgftemidler i henhold til
sikkerhedsforskrifterne. Bemark at motorens
loftekroge ikke egner sig til loftning af elektropumpen.

1. Belastningsretning
2. Trykleje
3. Forspaendingsfieder

=X

T — - |

T

ADVARSEL!

VAN

Handlingere omkring sammenkobling af motor/pumpe, skal udferes uden
motorstremforsyning.

Da en driftstest er anbefalet efter sammenkoblingen, anbefales det at afvikle
sammenkoblingen efter at pumpen allerede er forankret i arbejdspositionen
og sluttet il opsugnings- og afledningsrerledningerne, hvis
installationspositionen tillader dette. | modsat fald skal driftstesten afvikles
med provisoriske, hydrauliske tilslutninger.

Der skal vaere installeret en forbelastningsfieder som vist
i tegningen ovenfor.




8.1.1 SAMLING AF MOTOR PA PUMPEN [-A]

ADVARSEL!

YN

Placer og fastger pumpen lodret pa en plan og fast flade.

De efterfolgende handlinger skal udferes uden
stremforsyning.

2. Skru de 4 skruer ud, fiern de to koblingsbeskyttelser og koblingens
fastgorelsesindsats. [A-1]

3. Fjern 4 skruer af kobling halvdelene, og koblings halvdelene. [A-2]

4. Losn pa ensartet vis indsatsringens 3 fastgeringsskruer. [A-3]

5. Fjern motorfederen. [A-4]

6.  Placer halvfederen i krumtapakslens leje. [A-4]

LULLSERE Halvfederen ma ikke rage ud over
krumtapakslens leje.

7. Anbring motoren lodret med akslen vendt nedad, og placer den over
pumpen. [A-5]

8. Isetog fastger ensartet de 4 motorfastgarelsesskruer. [A-6]

9. Brug det tilhgrende greb til motortypen og indvirk imellem
motorophaeng og kobling pa felgende made:

- for motortype < 4.0 kW: Ift koblingen, indtil enden af pompeakslen
er i kontakt med enden af motorakslen;

- for motortype 2 5.5 kW: lft koblingen, indtil den slutter teet mod
enden af motorakslen. [A-7a]

10.  Stram gradvist og fastger de 4 skruer pa koblingen iht.
drejningsmomentet. [A-7b]

11. Drej koblingen med handkraft og kontroller, at spillerummet mellem
de to koblingshalvdele visuelt er det samme. | modsat fald gentag fra
punkt 9. [A-8]

12.  Stram pa ensartet vis indsatsringens 3 fastgaringsskruer it.
drejningsmomentet. [A-9]

13.  Tilslut lgst indsugnings- og udsugningslinjerne, og abn herefter
tilferselsventilen.

14.  Fyld vandpumpen, som beskrevet i kapitel 10.

15. Saml de to koblingsbeskyttelser (4 skruer). [A-10]

16.  Tilslut motoren den elektriske linje, som beskrevet i kapitel 9.

17.  Lad elektropumpen kere i nogle minutter. [A-11]

18.  Kontroller, at stgj og vibrationer er de er ikke overdrevne.

19.  Afbryd stremmen til motoren, og vent, indtil koblingen standser.

20.  Skru de 4 skruer ud og tag de to koblingsbeskyttelser af. [A-12]

21.  Inspicer den indvendige del af ophaenget og eventuel ophobning af
vand. [A-13]

22.  Hvis der har ophobet sig vand, skal man genanbringe koblingen efter
at have temt pumpen. Gentag proceduren fra punkt 4 til punkt 20.

23.  Saml de to koblingsbeskyttelser (4 skruer). [A-14]

24, Udfer den endelige tilslutning af ind- g udsugningslinjerne.

25. Installeret elektropumpe

Procedure for modeller uden leje: Felg trin 1-25
Procedure for modeller forsynet med leje: spring trin 2-6, 9-12, 15 og 20-23
over

8.2 GENERELLE INSTALLATIONSINDRETNINGER

Fjern lukkepropperne for ind- og udsugning,
inden tilslutning af produktet til
rorforbindelserne

2

Benyt metalrer, for at undga at de kan give efter uden trykket, som opstar
ved det undertryk, der oparbejdes under indsugning, eller rer af plastik
med en vis hardhedsgrad.

understet og liner rerledningerne saledes at der ikke opstar belastning af
pumpen;

undga, ved brug af fleksible indsugnings- og afledningsslanger, at disse
bukkes og der opstar indsneevringer;

forsegl eventuelle tilslutninger pa lederne: luftinfiltration i
indsugningsslangen vil indvirke negativt pa pumpedriften;

det anbefales at montere en kontraventil og en skodde, i samme
reekkefelge, pa afledningsslangen ved pumpeudgangen;

fastger rerledningerne pa karret, og under alle omsteendigheder pa

e 2 o =

=

stationaere elementer, saledes at de ikke understottes af elektropumpen.

g) begreens sa vidt muligt brug af bejninger (svanehalse) og ventiler;

h) pa de FRITSTAENDE PUMPER, installeret over fals, bar
indsugningsslangen veere udstyret med en bundventil og et filter, med
henblik pa at forebygge indtraengen af fremmedlegemer, og dens
slutstykke ber altid vaere mindst to gange slangens diameter under vand;
slangen ber tilslut veere i en afstand fra bassinets bund pa mindst
halvanden gang slangens diameter.

Benyt, ved opsugning pa over 4 meter, en forsterret diameter (14 tomme
storre i indsugning anbefales) for at forbedre ydeevnen.

8.2.1 INSTALLATION

a) Positioner pumpen pa en plan overflade i neerheden af vandkilden og lad
et vist omrade omkring pumpen frit, séledes at brugs- og
vedligeholdelseshandlingerne kan forega under sikre forhold. Serg under
alle omstaendigheder for, at holde et omrade pa mindst 100 mm frit foran
den fritstaende pumpes afkalingsventilator;

benyt rerledninger med en egnet diameter, udstyret med gevindskame
muffer, som skrues pa elektropumpens indsugnings- og
afledningsmundinger eller pa den gevindskarne kontraflange, som
leveres sammen med pumpen;

=

8.2.2 PLACERING AF PRODUKTET

FLI7CE SN [nstallér elektropumpen i ventilerede
omgivelser, der er afskaermet mod

vejrpavirkninger (regn, frost ......).

Tag hejde for omgivelsestemperaturbegraensningerne og hejden, der
angives i kap. 15.2.

Positioner elektropumpen i en vis afstand af vaegge, loft eller andre
hindringer, for at tillade at fastspaendings-, brugs- og vedligeholdelsesindgreb
kan udferes i fuld sikkerhed.

Elektropumpen ma kun installeres i den vertikale position.

8.2.3 FORANKRING

Fastger elpumpen med bolte til et fundament, der er tilstraekkeligt fast til at
baere pumpens veegt eller til en passende metallisk struktur. Hvis
betonfundamentet star i direkte forbindelse med beboede bygningers
armerede betonstrukturer, anbefales det at benytte
antivibrationsunderstettelser, for ikke at forstyrre andre personer.

Ved fastspaending afmeerkes de fire borehullers midte med en borespids der
hvor pumpesoklen skal fastspaendes pa monteringsoverfladen.

Flyt midlertidigt elektropumpen og bor 4 huller til skruerne @ 12 il pumperne
EVMSN 3, 5, 10. Placér pa ny pumpen, linier med rarledningerne og skru
skruerne helt i bund.

Fastspaendingsborehullernes position kan ogsa udledes i kap.15.5.

8.2.4 RORLEDNINGER
Udover de nedenstaende anbefalinger, bar man ogsa overholde de generelle
anbefalinger i afs. 15.6 fig. 1.

VAN

Det anbefales at installere et manometer pa afledningen, inden
kontraventilen og spaerreventilen. Benyt egnede understatninger til
opsugnings- og afledningsrerledningerne, for at undga at de udever et
overdrevet pres pa pumpeflangerne.

Hvis pumpen er installeret i en vis loftehgjde (vaeskeniveau lavere end
pumpen) og forsynes af et abent kredslab, er det pakraevet at installere en
bundventil p& opsugningsrerledningens yderstykke. Det tilrades i dette
tilfeelde at bruge slange til tilslutning til pumpen.

Rerledningerne skal dimensioneres efter
pumpens maksimale driftstryk.

LUENSISA Kontroller at summen af niveauforskellen vand /
opsugningsmunding og tab af tryk langs
opsugningsrarledningen er lavere end pumpens
opsugningskapacitet. Vandtemperaturen og hgjden indvirker
0gsa negativt pa pumpens opsugningskapacitet.

DA
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Hvis summen af de forskellige faktorer, der modvirker
opsugningskapaciteten, overstiger selve pumpens o
psugningskapacitet vil fienomenet kavitation, der pavirker de
hydrauliske ydelser og medferer skader pa visse af pumpens
vitale elementer, kunne opsta. Der formidles specifikke
oplysninger om hvordan man kontrollere at pumpen ikke
arbejder i kavitation i kap. 15.4.

8.3 TILSPZENDINGSMOMENT FOR FLANGER

Tilspaendingsmoment for flanger

Om forudset, skal stikket pa monofase-versionen
tilsluttes det elektriske ledningsnet indenders, pa
r de afstand fra stenk, istraler eller regn og
saledes at stikket er nemt tilgeengeligt.

Elektropumpen er ikke udstyret med intern
bevagelsesheskyttelse og af samme érsag skal
beskyttelsen mod overbelastning udferes af bruger.
Fra 1,5 kW op til 7,5 kW er motoren forsynet med en
PTC. Det anbefal
et kredslgbskort.

at tilslutte beskyt til

S@RG OMHYGGELIGT FOR AT HVERKEN KLEMKASSEN ELLER
MOTOREN BLIVER VAD ELLER FUGTIG UNDER TILSLUTNINGEN.

- Kontrollér, pa Trefaseversionen, efter at have forbundet det stjerneformede
forsyningskabel til klemkassen eller det trekantede, ved at kikke pa
elektropumpen fra motorsiden, at afkelingsventilatoren drejer i den retning
pilen, der er sat pa ventilatordeekslet, vender. Vend om pa to af de tre

ledninger i motorens stremfordeler, hvis den drejer den forkerte vej.

ELEKTROPUMPE EVMSN

Kontrollér, inden filslutningen pabegyndes, at linjespaending og —frekvens

svarer til motorens, der kan udledes af meerket.

Der skal indszttes en betjeningstavle, der indeholder nedenstaende
anordninger, mellem linjen og elektropumpen (med mindre andet angi-

ves i de lokale forskrifter):

- Afbryder med en abningsafstand mellem kontakterne pa mindst 3 mm;

- Sikkerhedsanordning mod kortslutning (sikringer eller termoafbryder);

- Hojfelsom differentialeafbryder (0.03 A);

- En sikkerhedsanordning mod drift uden veeske, der forbindes med en
svemmer, med sonder eller andre lignende apparater, anbefales;

Forbind farst og fremmest beskyttelseslederen til klemskruen PE. Lad den

veere leengere, saledes at den vil vaere den sidste der frigeres i tilfeelde af et

utilsigtet ryk. Hvis klemkassen sidder i en uegnet position til kablets tilslutning,

kan man andre dens positionering ved at lade motoren dreje 90° eller 180° eller

270°. For at gare det er det nadvendigt at fierne de 4 skruer, der fastger motoren

til motorstetten, lgfte motoren nok til at muliggere drejning, uden at fierne koblin-

gen mellem motorakslen og pumpens aksel. Skru derefter de 4 skruer til igen.

10. VASKEPAFYLDNING [-C]

S/ET ALDRIG PUMPEN | GANG INDEN DEN ER

TILSLUTTET OG INSTALLERET | DEN ENDELIGE
BRUGSPOSITION. HANDLINGEN SKAL AFVIKLES
MED MOTORENS STR@MFORDELER

Flange nr. | Tilspaendingsmo-
Modeller DN Skrue Skrue ment [Nm]
EVMSN | (L)| 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L)| 5 F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Tilladte tilspeendinger pa flangerne
Flange | KraftX Kraft Y Kraft Z
Modeller DN N N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L)| 5 F 32 210 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Tilladte momenter pa flangerne
Flange | MomentX | MomentY | MomentZ
Modeller DN INm] INm] INm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 190 240 160 /\
EVMSN | ()| 5 F 32 230 280 190 !
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 210
9. ELEKTRISKE TILSLUTNINGER [-B1]
- DEELEKTRISKE TILSLUTNINGER SKAL UDF@RES AF EN
KVALIFICERET TEKNIKER

- DET ANBEFALES, BADE HVAD ANGAR DEN TREFASEDE SAMT
DEN MONOFASEDE VERSION, AT UDSTYRE EL-ANLAGGET MED
EN H@JF@LSOM DIFFERENTIALEAFBRYDER (0.03 A).

ADVARSEL! Stromforsyning til elektropumper uden stik skal ske
C ved hjzlp af permanent tilslutning til el-tavien udstyret

med afbryderkontakt, sikring og termisk afbryder
kalibreret iht. elektropumpens absorberede strgm.

Ledningsnettet skal vaere udstyret med et virksomt
jordanlaeg i overensstemmelse med de lokale,
elektriske standarder: dette ansvar pahviler
installateren.

Hvis elektropumpen ikke leveres med et
forsyningskabel, skal man erhverve et, som overholder
de galdende, lokale forskrifter og med et passende
tvarsnit i funktion af kabellzngden, den installerede
effekt og ledningsnetsspandingen.

FULDSTANDIG LUKKET

Pumpen og opsugningsrer ledningen skal fyldes med vand. Som allerede
omtalt, afsnit, vil aktivering af pumpen uden vand medfere alvorlige skader pa
visse af pumpens interne elementer.

Fyld veeske pa pumpen for lukket klemkasse og frakoblet stremforsyning.

10.1 VAESKEPAFYLDNING MED PUMPEN INSTALLERET OVER
VANDSPEJL

Skru det sekskantede daeksel, der sidder ovenpa den eksterne skjorte i

hegjde med den evre understetning, af (fiern, om nedvendigt,

samlestykkets afskaermning);

Fyld, ved hjeelp af en tragt, vand i opsugningsrerledningen og

pumpekorpusset, sa de fyldes helt;

Skru det sekskantede deeksel pa og stram sa det blokeres;

Ter omhyggeligt alt vandet af;

Genmontér samlestykkets afskaermninger, hvis de er blevet afmonteret;

a

b

c
d
e

10.2 VAESKEPAFYLDNING MED PUMPEN INSTALLERET UNDER
VANDSPEJL
a) Skru det sekskantede deeksel af;
b) Abn opsugningsskodden indtil pumpen er fyldt med vand;
c) Skru det sekskantede deeksel pa igen og stram sa det blokeres;
Igangsaetning og drift;



11. BRUG, IGANGS/ETNING OG DRIFT [-D1]

LAD ALDRIG ELEKTROPUMPEN VIRKE UDEN VAND: VANDMANGEL VIL
MEDF@RE ALVORLIGE SKADER PA PUMPENS INTERNE ELEMENTER.

11.1 GENERELLE FORSKRIFTER

a) Vores fritstaende elektropumper er udformet til drift pa steder, hvor om-

givelsestemperaturen ikke overstiger 40°C, og i en hgjde over havets

overflade, der ikke overstiger 1000m;

vores elektropumper kan ikke anvendes i swimmingpools og lignende;

c) lengerevarende elektropumpedrift, for lukket afledningsslange, kan for-

arsage overophedningsskader;

Undgé at teende og slukke pumpens motor mere end 50.000 gange om

aret. Teending og slukning af pumpen mere end 50.000 gange om aret

risikerer at forkorte pumpens levetid, og medfere for tidligt funktionssvigt.

Angaende det maksimale antal per time, henvis ogsa til kapitel 7.2;

det er en god regel at afbryde stremforsyningskredslabet ved stramsvigt;

f)  Veelg pumpen sa dens drift sikrer den bedst mulige effektivitet, minds
mellem den nominelle minimum og maksimum ydelse.

=

e

o

11.2 IGANGSATNING

Efter tilslutning af vand, strem og pafyldning kontroller omdrejningsretningen,

inden pumpen seettes i drift.

a) Start elektropumpen med spaerreventilen for tilfersel lukket.

b) Kontroller omdrejningsretningen ved at se pa motoren fra bleesersiden
(angivet ogsa fra pilen pa gverste ophaeng) vha. abningerne i motorens
bleeserdaeksler,som nemt kan findes ved igangsaetning eller standsning
af samme.

¢) Ved fejlfunktion skal man afbryde stremforsyningen og ombytte
placeringen af de to stremforsyningslinjer pa motorens tavle eller
klemraekke.

d) Teend for pumpen, to eller tre gange, for at kontrollere driftsforholdene.

) oparbejd en pludselig trykforagelse, ved at indvirke pa afledningsstykket,
et par gange;

f)  kontroller at stej, vibration, tryk og elektrisk spaending svarer er ikke
overdrevne.

g) under kersel losne udluftning haette, indtil vandet laber; luk derefter ~ [a-
get, indtil det lases fast.

11.3 DRIFT

Seet pumpen i gang for lukket afledningsspaerreventil og &bn den sé gradvist.
Elektropumpen skal fungere jeevnt og stejlast. Luk for spaerreventilen og
kontroller at trykket pa afledningens manometer angiver en veerdi i neerheden
af vaerdien Hmax i meerket. (Tilneermelsen kan iseer tilskrives tolerancerne
og eventuelle loftehgjder i opsugning). Hvis trykket pa manometeret er meget
lavere end Hmax, skal man gentage pafyldningen (luft i pumpen).

Hvis de to veerdier er teet pa hinanden, arbejder pumpen korrekt og
eventuelle fejlfunktioner for &bnet spaerreventil kan naesten altid tilskrives
problemer pa motorens elektriske eller mekaniske anlaeg eller endnu oftere
pumpekavitation pga.:

- overdreven niveauforskel eller overdrevne tab af tryk i opsugning,

- for lavt modtryk i afledning,

- problemer med relation til vaeskens temperatur.

Hvad angar faktorerne der reducerer og/eller kompromittere
opsugningskapaciteten og dermed elektropumpens ydelse, kan der
indhentes oplysninger i fejlsegning i kap. 14.

Skal det understreges at ved temperaturer eller hgjder over de angivne vil
den kraft motoren yder blive reduceret og der skal forudses en motor med
storre kraft eller reducere den ngdvendige ydeevne. Indhent flere oplysninger
herom i kap. 15.2.

Kontrollér at anleegget er frit for vandhammerslag eller trykfald, over 1,5 gang
storre end pumpens nominale tryk, forarsaget af den hurtiglukkende ventil.
Pa lzengere sigt kan de medfere skader pa selve pumpen.

Undga at pumpen fungerer for lukket afledningsspaerreventil i et par sekunder.
Man ber ogsa undga at pumpen fungerer gennem leengere tid ved en
kapacitet pa under minimumsmaerkekapaciteten, for ikke at forarsage mulig
overophedning af den pumpede vaeske og for ikke at overbelaste pumpens
eller motorens kuglelejer.

11.4 STANDSNING
a) afbryd gradvist vandcirkulationen i afledningsstykket, for at undga at der

opstar overtryk i rerledningerne og i pumpen, forarsaget af vandhamme-
ren;
b) Afbryd stremforsyningen.

12. VEDLIGEHOLDELSE OG REPARATION
INDEN DER UDF@RES ENHVER ANDEN
VEDLIGEHOLDELSESHANDLING PA
ELEKTROPUMPEN SKAL DEN ELEKTRISKE
STR@M SLAS FRA
Elektropumpen kreever ingen ordineer vedligeholdelse, men det tilrades at
kontrollere korrekt funktion vha. periodisk kontrol, hvis hyppighed afhaenger
af den pumpede veeske og driftsbetingelserne, idet der tages hejde for
unormal stgj og vibrationer.
Disse eftersyn vil kunne give et omtrentligt peg om behov for ekstraordineer
forebyggende vedligeholdelse, og undga at skulle afvikle et indgreb som
falge af uforudsete ulemper.
De ekstraordinzere vedligeholdelsesindgreb, der seedvanligvis farst behaves
pa elektropumperne EVMSN, er:
- udskiftning af den mekaniske pakning
- udskiftning af ringpakninger
- udskiftning af kuglelejer
- udskiftning af kondensatorer (hvor er det)
Men ogsa disse komponenter, der typisk er udsat for slitage, kan holde i
meget lang tid, hvis elektropumpen benyttes korrekt.
Nér den pumpe er inaktiv gennem en laengere periode, anbefales det at
temme den fuldstaendigt, ved at fieme aflebs- og pafyldningsdaekslerne,
skylle den omhyggeligt med rent vand og derefter temme den igen, idet man
serger for ikke at efterlade vandophobninger indeni pumpen.
Denne handling skal altid udferes hvis der forligger fare for frysetemperatur,
for at undga skader pa selve pumpens komponenter.

VAN

Foresperg altid originale reservedele hos vores
forhandlere eller assistancecentre, ved behov for
reparation.

Ikke-originale reservedele kan beskadige produktet
og udgere fare for personer og genstande.

12.1 ERSTATTE DEN MEKANISKE TATNING [-E-]
Hvis du har spargsmal kan du kontakte vores servicecenter.

13. BORTSKAFFELSE

Produktet er omfattet af direktiv 2012/19/EU om handtering af affald af
elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE).
Apparatet ma ikke bortskaffes med husholdningsaffald, da det er fremstillet
af forskellige materialer, der kan genanvendes ved de relevan-te faciliteter.
Sperg kommunen om, hvor de gkologiske platforme er placeret, som kan
modtage produktet til bortskaffelse og efterfalgende korrekt genanvendelse.
Ved keb af et tilsvarende apparat skal det desuden huskes, at forhandleren
er forpligtet til at tilbagetage varen til bortskaffelse uden omkostninger.
Produktet er ikke potentielt farligt for menneskers sundhed og miljget, da det
ikke indeholder skadelige stoffer i henhold til direktiv 2011/65/EU (RoHS),
men hvis det efterlades i miljget, pavirker det gkosystemet negativt.
Lees anvisningerne omhyggeligt, inden apparatet tages i brug ferste gang.
Det frarades at bruge produktet til andre formal end det, det er beregnet til,
da der er fare for elektrisk stad, hvis det bruges ukorrekt.
Symbolet med overstreget affaldsspand pa etiketten pa
apparatet, angiver, at dette produkt overholder bestemmelserne
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr.
Hvis udstyret efterlades i miljget eller bortskaffes ulovligt, kan
det straffes i henhold il loven.
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14. FEJLS@GNING

14.1 PUMPEN FUNGERER IKKE

motoren virker ikke

Forkert omdrejningsretning
(kun trefaset)

Invertere faserne

Forkert spzendingstilfarsel

Forsyn pumpen med dens
maerkespaending

Strgmmangel

Kontroller stremlinjens maler

Udslip pa rerledninger

Kontroller samlestykker

Stikket er ikke sat i

Kontroller tilslutningen til el-linjen

Fejlagtig el-tilslutning

Kontroller klemkasse og el-tavle

For hgjt tryk Undersag omhyggeligt anleegget
Tipning forkert / Manglende  Serg for at indsugningsraret er korrekt
tipning fastsat (se brugervejledningen)

Automatafbryderen har
slaet fra eller sikringen er
sprunget (*)

Genopret afbryderens eller udskift
sikringen og kontroller arsagen

Kontraventil blokeret

Kontroller at kontraventilen fungerer
korrekt. Udskift den om ngdvendigt.

Blokeret flydelegeme

Kontroller at flydelegemet nar niveauet
ON

Slid pa hydraulisk del

Kontroller pumpehjulets tilstand
(kontroller materialets kompatibilitet med
den pumpede veeske)

Termoafbryderen har grebet
ind (enfasede)

Den genoprustes automatisk (kun
enfasede)

Indgreb af den indbyggede
termomagnet (om monteret)
eller af styretavlens
termomagnetrelee (*)

Afvent at den indbyggede termomagnet
genoprettes eller genoprust styretaviens
termomagnetrelee

Vaesken er uegnet

Kontrollere den pumpede vaeskes
densitet og viskositet (kontakt
salgsnetvaerket).

Indgreb af terdriftens
sikkerhedssystem (*)

Kontroller vaeskeniveauet og/eller at
systemets anordninger er forbundet
korrekt

14.3 PUMPEN STANDSER EFTER KORT TID

at termosikringen griber ind

Hydraulik last

Kontroller hydraulikken. Fjern
fremmedlegemer, der har blokeret
pumpehjulet

Forsyningsspaending
udenfor motorens acceptable
greenser

Kontroller om der er overdrevent
stromfald pga. utilstraekkelig
dimensionering af linjen eller kablerne

Overbelastningssikring udigst
eller ikke tilstraekkeligt
kalibreret.

Kontrollér, om kalibreringen af den
amperometriske beskyttelse er blevet
korrekt kalibreret (maksimal veerdi pa
motorens stremlinje)

Uegnet termojustering

Indstil justeringen pa
motormaerkestremmen

Motor braendt sammen pa
grund af fejlisolering,
overophedning eller
overbelastning (uegnet
vaeske)

Mal vindingens isolationsmodstand til jord
og kontroller, at det er sterre end 10MQ

Drives med 2 faser
(motor 3~).

Kontroller, hvor mange faser, der er
forbundet i motorens klemraekke o
kontroller den faktiske tilstedevaerelse af
spaending pa alle 3 faser med et
voltmeter mens pumpen kerer.

motoren drejer

Motoroverbelastning pga. tyk
ogleller tyktflydende veeske

- Reducer kapaciteten sa afledningen
stoppes eller udskift motoren med
en stgrre

- Kontrollér den reelt absorberede effekt i
funktion af den pumpede vaeske

Pumpen leverer en starre
effekt end maerkets max
veerdi

Reducer kapaciteten ved at stoppe
afledningen

Tavle udsat for sollys eller
andre varmekilder

Beskyt tavien mod sollys eller varmekilder

Fremmedlegemer bremser
pumpehjulets rotation

- Afmonter og renger pumpen
- Ring herom til vores naermeste
assistancecenter

Stremfald pa el-linjen

Afvent forholdets normalisering

Tilstoppet indsugningsfilter/
abning

Rens filter/abning

Blokeret bundventil (**)

Rens ventilen og kontroller at den virker

Manglende . .
vaeskepafyldning () Fyld veeske pa (afsnit 10)
Lavt vandniveau (Ved anleeg Genopret vandniveauet

uden sikkerhedssystem) (**)

Slidte motorlejer

Udskift lejer

Hor hgj veesketemperatur

Temperaturen overstiger pumpens
tekniske begraesninger

Intern defekt

Kontakt den naermeste forhandler

trykoparbejdning

Elpumpen fylls inte

Fyll pumpen.Kontrollera eventuell
backventil pa trycksidan Kontrollera
vétskenivan

Mindre forskel mellem
maksimums- og
minimumstrykket

Forag forskellen mellem de to tryk

Fér lagt tryck

Oppna spjallet till hélften pa trycksidan

(*) Ring til vores servicecenter, hvis fejlen opstar igen
(**) Bemeerk at den mekaniske pakning kan have taget skade

14.2 PUMPEN FUNGERER

med nedsat kapacitet

Underdimensioneret anleeg

Undersag omhyggeligt anleegget

Snavset anleeg

Rens rarledninger, ventiler og filtre

For lav vandstand

Sluk for pumpen eller saenk bundventilen
lengere ned

14.4 PUMPEN STANDSER IKKE

Elektriske / elektroniske
komponenter defekte /
ikke-fungerende

Kontakt salgsnetveerk.

Niveausensorer fungerer ikke

Kontroller at niveausensorerne fungerer
korrekt.

Hgé?];etlse ufuldsteendig / Kontakt salgsnetveerk.
trykoparbejdning
For hojt maksimumstryk Reguler maksimumstrykket pa en lavere

veerdi




14.5 PUMPEN VIBRERER

eller stgjer for meget under driften

For hej kapacitet

Reducer kapaciteten

Kavitation

Kontakt den naermeste forhandler

Irreguleere rarsystemer

Fastger dem bedre

Stgjende kugleleje

Kontakt den naermeste forhandler

Fremmedlegemer skraber
mod motorens ventilator

Fjern fremmedlegemerne

Ukorrekt vandindtag

Afled luft i pumpen og/eller speed den
igen

udsender unormal stej

Slidte motorkuglelejer

Udskift kuglelejerne

Fremmedlegemer mellem de
stationaere og de roterende
elementer

- Afmonter og renger pumpen
- Ring herom til vores naermeste
assistancecenter

Pumpe, der arbejder i
kavitation

Reducer kapaciteten ved at stoppe

afledningen. Hvis kavitationen varer ved,

skal man kontrollere:

- Niveauforskel i opsugning

- Tab af tryk i opsugning (rerdiameter,
L-stykker, osv.)

- Veesketemperatur

- Modtryk i afledning

14.6 VED LUKNING AF AFBRYDEREN ER PUMPEN IKKE | STAND
TIL AT AFVIKLE EN OMDREJNING ELLER DEN AFVIKLER EN

HALV DREJNING, HVOREFTER AUTOMATAFBRYDEREN GRIBER

IND ELLER SIKRINGERNE SPRINGER

Kortsluttet motor

- Kontrollér og udskift
- Tilkald en specialiseret elektriker

Kortslutning pga. fejlagtig
tilslutning

- Kontroller og tilslut korrekt
- Tilkald en specialiseret elektriker

14.7 DIFFERENTIALESIKRINGEN GRIBER IND SA SNART

AFBRYDEREN LUKKES

Jordforbindelsesstremleekage
pga. skade af isolering af
motor, kabler eller andre
elektriske komponenter

- Kontrollér og udskift den jordforbundne
el-komponent

- Tilkald en specialiseret elektriker

- Kondensdannelse i motoren

- Fremmedlegemer til stede

14.8 PUMPEN DREJER ET PAR OMGANGE | MODSAT RETNING UNDER

STANDSNING

Uteet bundventil

Kontrollér, renger og udskift

Uteet opsugningsrerledning

Kontrollér og reparer

15. MEDF@LGENDE TEKNISK DOKUMENTATION

15.1 DE STANDARDSP/ANDINGER, SOM ANGIVES | SKILTET, MED

DE TILSVARENDE TOLERANCER.

W] e A UN V%
037440 o 3~ 2300/400Y £ 10%
255 3~ 40001690 £ 10%

15.2 MOTOREFFEKTENS REDUKTIONSFAKTORER

Nar elektropumpen er installeret pa et sted hvor omgivelsestemperaturen er

over 40°C ogleller stedt ligger mere end 1000 m over havet, reduceres den

effekt motoren leverer.

Den medfelgende tabel indeholder reduktionsfaktorerne i funktion af
temperatur og hejde. Med henblik pa at forebygge overophedning skal
motoren udskiftes med en anden, hvis nominale effekt ganget med fakto-

ren, der svarer til temperatur og hgjde, giver samme eller hgjere resultat

end standardmotorens.

Standardmotoren kan kun benyttes hvis aftagerne kan acceptere en
kapacitetsreduktion, der oparbejdes ved at stoppe afledningen, indtil

den absorberede strgm reduceres med et omfang svarende
til korrektionsfaktoren.
1) Hgjde (mas.l.)

1000 1500 2000 2500

40 1 096 0.94 090

45 095 092 090 088

50 092 090 087 085

55 0.88 0.85 083 0.81

60 0.83 0.82 080 077

65 079 0.76 0.74 072

15.3 TABEL MAKSIMALE DRIFTSTRYK
Tryk angivet pa grundlag af antallet af pumpehjul.

Ma.ksimalt 50 Hz
difstyk | EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3:15 2+ 14
25 | 20+33 | 16+27 | 1620
15.4 KAVITATION

Som kendt er kavitation det destruktive pumpefeenomen, der opstar nar det

opsugede vand omformes til damp inden i pumpen. EVMSN-pumperne,

udstyret med de interne hydrauliske elementer af rustfrit stal, lider mindre end

andre pumper, udfert i knap sa sedle materialer, men kan dog ikke siges fri for

skaderne, som kavitation medfarer.

Man ber derfor installere pumperne i henhold il de fysiske love og reglerne

om vaesker og pumper.

| det nedenstaende fremhaeves kun de praktiske udfald af ovennaevnte regler

og fysiske love.

| standardmiljgforhold (15°C, og ved havets overflade) omformes vand fil

damp, nar det udszettes for et undertryk pa over 10.33 m. Derfor er 10.33 m

vands maksimale teoretiske laftehgjde. EVMSN-pumperne, som alle andre

centrifugalpumper, kan ikke udnytte hele den teoretiske Izftehgjde pa grund

af deres interne tab, kaldet NPSHr, der skal fratreekkes. Af samme érsag er

en EVMSN-pumpes teoretiske Iftehgjde 10.33 m minus dens NPSHr i det

betragtede arbejdspunkt.

EVMSN-pumpernes NPSHr kan udledes af kurverne i kataloget og skal

allerede tages i betragtning under udvaelgelsesfasen.

Hvis pumpen er monteret over vandspejlet eller skal opsuge koldt vand med

en 1 eller 2 meter lang rerledning med en eller to store bgjninger, kan man

ignorere NPSHr. Desto mere besveerlig installationen er, desto vigtigere er

NPSHT. Installationen bliver besveerlig nar:

a) Opsugningens niveauforskel er stor;

b) Opsugningsrerledningen er lang og/eller med mange bgjninger og/eller
med flere ventiler (store tab af tryk i opsugning);

c) Bundventilens tab af tryk er stort (stort tab af tryk i opsugning);

d) Pumpen benyttes ved en kapacitet i neerheden af
maksimumsmaerkekapaciteten (pumpens NPSHr @ges nar kapaciteten
gges udover maksimalydelsen);
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e) Vandtemperaturen er hgj. (Ved 80-85°C er det allerede muligt at pumpen
skal anbringes under vandspejlet);

1

Hgj beliggenhed (byer i bjerge).

15.5 FORANKRINGSBOREHULLERNES PLACERING

15.6 ADVARSLER VEDR@GRENDE KORREKT DRIFT PA

FIG.1

Mmoo w >

Model D | A | B
mm mm mm

EVMISN @ |

EVMSNS 12

EVMSN10 15 | 215

ELEKTROPUMPERNE EVMSN (FIG.1 - FIG.2)

God neddykning
Positiv heeldning
Bojning med stor radius

Rerledninger med uafhaengige understatninger
Opsugningens rerledningsdiameter 2 pumpens mundingsdiameter

Excentrisk reduktion

FIG.2

A Utilstreekkelig neddykning

B Negativ heeldning, opstaen af luftlommer

C Skarp bgjning, lastreduktion

D Rerledningsdiameter < pumpens mundingsdiameter, tab af tryk
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SAILYTA TAMA OHJE
1. JOHDANTO

Noudata niihin siséltyvia ohjeita, niin tuote toimii mahdollisimman
tehokkaasti ja moitteettomasti. Lisétietoja saat tarvittaessa ldhimmalta
valtuutetulta jalleenmyyjalta.

KUVIEN JA TEKSTIN OSITTAINENKIN JALJENTAMINEN ON KIELLETTY.

Ohijekirjassa kéytetaan seuraavia symboleja osoittamaan ohjeiden
laiminlydnnista aiheutuvia seurauksia:

m Pumpun tai laitteen vahingoittumisvaara

A Henkilo- tai omaisuusvahingon vaara
A Sahkoiskun vaara

2. TUNNISTETIEDOT

21

2.2

VALMISTAJA

EBARA Pumps Europe S.p.A.

Toimipaikka:

Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Puhelin: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Tukipalvelu:

e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

Ks. ARVOKILPI luku 7.3

3. TAKUU JA HUOLTOPALVELU

MIKALI El NOUDATETA TASSA OHJEKIRJASESSA OLEVIA OHJEITA
JAITAI SUORITETAAN TOIMENPITEITA TUOTTEESEEN MUIDEN KUIN
MEIDAN VALTUUTTAMIEN HUOLTOLIIKKEIDEN TOIMESTA, TAKUU
MITATOITYY JA VALMISTAJA VAPAUTUU KAIKESTA VASTUUSTA
HENKILOITA, ESINEITA JAITAI ITSE TUOTETTA KOSKEVIEN
VAHINKOJEN OSALTA.

Tuotteen vastaanoton yhteydessa tarkista, ettei pakkauksen ulkokuori ole
rikkoutunut ja ettei siina ole kolhuja, muussa tapauksessa ilmoita asiasta
vélittémasti tavarantoimittajalle. Tuotteen esille ottamisen jalkeen tarkista,
ettei se ole vahingoittunut kuljetuksen aikana; jos havaitaan puutteita, ilmoita
asiasta jalleenmyyjalle 8 paivén kuluessa toimituksesta. Tarkista sitten
tuotteen arvokilvesta, ettd sen ominaisuudet vastaavat pyytamiasi.

Seuraavilla normaalisti kuluvilla osilla on rajallinen takuu:

.

laakerit
tiivistysholkki
tiivistysrenkaat
kondensaattorit.

Jos laitteeseen tulee vikaa, jota ei mainita VIANETSINTA-taulukossa (kohta
14), ota yhteys lahimpaan valtuutettuun jalleenmyyjaan.

4. YLEISET TURVALLISUUSVAROITUKSET

Ennen tuotteen kaynnistamisté on valttamatontd, etta kayttéja osaa suorittaa
kaikki tassa ohjekirjassa kuvatut toimenpiteet ja etté han soveltaa ohjeita aina
tuotteen kayton ja huollon aikana.

4.1 KAYTTAJAA KOSKEVA VAAROJEN ENNALTAEHKAISY

Kéyttajan on ehdottomasti noudatettava vastaavien maiden voi-

massa olevia tyosuojelumaaréyksia: lisdksi hdnen on pidettava Fi
mielessa tuotteen ominaisuudet (ks. “TEKNISET TIEDOT”). Kayta

aina pumpun liikuttelun ja huollon aikana suojakésineitd.

> P

Tuotteen korjaus- ja huoltotoimenpiteiden ajaksi, katkaise vir-
ransyotto estéen siten vahingonomainen kaynnistys, joka voisi
aiheuttaa vahinkoja henkildille ja/tai esineille.

Laitetta voivat kdyttad 8-vuotiaat ja sitd vanhemmat lapset sekd
henkildt, joiden fyysinen, henkinen tai aistien toimintakyky on

alentunut tai joilla ei ole kokemusta tai tarvittavia tietoja, kunhan
A heitd valvotaan tai sen jélkeen, kun heille on annettu laitteen tur-

vallista kéyttod koskevat ohjeet ja he ymmértavét sen kéyttoon
liittyvét vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. Laitteen puhdis-
tus ja huolto on kayttajan vastuulla ja lapset eivat saa suorittaa
sitd ilman valvontaa.

Miké tahansa tuotteen huolto-, asennus- tai siirtotoimenpide, joka
suoritetaan sahkolaitteisto jannitteen alaisena, voi aiheuttaa hen-

kildille vakavia onnettomuuksia, myos kuolemaan johtavia.

Valtd kdynnistamasta tuotetta avojaloin tai vieldkin pahemmassa
tapauksessa marillé késilla jalat vedessd.

Kéyttaja ei saa tehda oma-aloitteisesti toimenpiteita tai korjauksia,
joita ei sallita ohjekirjassa.
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Pysdyta toiminta pumpun vian tapauksessa. Rikkinaisten pump-
pujen kayttd voi aiheuttaa vammoja tai vahingoittaa omaisuutta.

Aia kosketa pumppua, kun Kisiteltdva neste on kuumaa vetti.
Kuumat ldmpétilat voivat aiheuttaa palovammoja.

A4 kosketa moottoria. Moottorin pinnat ovat kuumia ja voit saada
palovammoja, jos kosketat niita.

NI kosketa pyorivid osia kuten kara, akselin nivelosat, V-vaki-
pydrét ym., kun pumppu on toiminnassa. Kyseiset osat pydrivét
erittdin nopeasti ja nain voi tapahtua loukkaantuminen.

i3 koske jannitteenalaisia osia, kun virta on kytketty paélle. On
olemassa sahkdiskuvaara.

4.2 TARKEAT SUOJAUS- JA VAROTOIMET

Kaikki tuotteet on suunniteltu siten, etta liikkuvat osat on
tehty vaarattomiksi suojaten ne asianmukaisilla
koteloinneilla. Nain ollen valmistajaa ei voida saattaa
vastuuseen néiden laitteiden poistamisen jalkeen
aiheutuneista vahingoista.
Jokainen johdin ja jannitteinen osa on eristetty
sdhkoisesti r Laite on lisdsuojattu yhdistamalla
kéyttajan ulottuvilla olevat séhkoa johtavat osat
maadoitusjohtimeen. Siten ne eivét voi muodosta vaaraa
kéyttajélle paderistyksen vaurioituessakaan.

4.3 PINTAPUMPPUJEN JAANNOSRISKIT

Jaannosriskejd ovat:

a) Mahdollisuus joutua kosketuksiin (my&s muuten kuin vahingossa)
moottorin ja&hdytystuulettimen kanssa tuulettimen suojuksen aukkojen
kautta ohuilla esineilla (esim. ruuvitaltta, puikot tai vastaavat esineet).

5. LIKUTTELU JA VARASTOINTI

5.1 LIIKUTTELU

Noudata voi olevia tydsuojelumaarayksia
Mahdollinen puristumisvaara. Tuote voi olla painava,
kéyta sopivia nostomenetelmia ja asianmukaista
vaatetusta.

Sahképumpun siirtdmista tai irrottamista varten on toimittava seuraavasti:
a) Katkaise sahko.

b) Irrota mahdolliset paine- ja imuputket, jos ne ovat liian pitkia tai tilaa
vievia.

Ruuvaa tarvittaessa irti ruuvit, joilla sahkdpumppu on kiinnitetty
tukialustaan.

Nosta sahképumppua sen painolle ja mitoille sopivilla valineilla

(ks. arvokilpi).

C,

d

Tuote on vaakasuorassa asennossa:

- tai pahvilaatikossa, joka voidaan varustaa pyynndsta kahvoilla. Jos paino ja
mitat sitd vaativat, toimitetaan vahvistettu pakkaus puisen kuormalavan
kanssa,

- tai puukotelolla joissakin malleihin.

Sahkopumpun likuttelu

Sahképumpun liikuttamiseksi vaakasuorasta pakkausasennosta riittaa, etta
kiinnitetaan turvallisella tavalla asianmukainen hihna moottorin pohja
ympérille, nostetaan hitaasti sopivalla vélineella ja varmistetaan, likuttelun
aikana painojen oikea jakautuminen.

m Tarkista, etté tuote on kiinnitetty sopivalla tavalla
moottoriin ja ettei se voi kaatua tai pudota.

Pelkdn pumpun likuttelu
noudata sahkdpumpulle kuvattua menettelytapaa vain silla erolla, etté hihna
on kiinnitettvé moottorin tukeen.

5.2 VARASTOINTI

a) Tuote on varastoitava katetussa ja kuivassa tilassa, kaukana
lammaonlahteista seka suojassa lialta ja tarinalta.

Suojaa tuotetta kosteudelta, lammonlahteilta ja mekaanisilta vahingoilta.

Al laita pakkauksen palle raskaita esineita.

Tuote on varastoita ympéristonlampoétilassa valilla +5 °C - +40 °C (41 °F

- 104 °F), suhteellinen kosteus 60%.

o=

6. TEKNISET RAKENNETIEDOT

6.1 KUVAUS

Ostamasi tuote on ei-itseimeva monivaiheinen pystypumppu, joka on
yhdistettavissa normalisoituihin séhkdémoottoreihin.

Tunnuksista EVMSN voidaan tunnistaa laaja valikoima monivaiheisia
pystypumppuja, joiden tuloaukot ovat linjassa ja jotka on mitoitettu

kolme nimellistuottoa varten (EVMSN 3, 5 ja 10 m*h), seké vaihteleva maara
vaiheita erilaisten painevaatimusten

tayttamiseksi, tuote on saatavilla sahkdpumppuna (pumppu ja moottori) tai
pelkkén& pumppuna.

Silla tuotetunniste katso tekniset liite. [-F]

Jos ostetaan pumppu ilman moottoria, tarkista, etta kaytettava
moottori sopii pumppuun yhdistettavaksi.

6.2 SALLITTU KAYTTO

Pumppu sopii seuraaviin tarkoituksiin:

- vedenjakelujérjestelmét siviilikdyttoon ja teollisuudelle
- pesujarjestelmat

- vedenkasittely

- palonsammutusjarjestelmat

- jadhdytysjarjestelmat

- paineistusjarjestelmat

- kastelujarjestelmat

6.2.1 KAYTTO JUOMAVEDEN KANSSA

Jos tuote on valmistettu juomaveden pumppauksen kanssa yhteensopivista
materiaaleista. Ennen kyseistd kayttéd sen on annettava toimia puhtaalla
vedelld nimellistuotolla alla olevan taulukon osoittaman ajan:

EVMSN3 60 minuuttia (minimi)

EVMSN5 30 minuuttia (minimi)

EVMSN10 30 minuuttia (minimi)
6.3 KIELLETTY KAYTTO

Pumpun sopimaton kéytto voi aiheuttaa vaarallisia
tilanteita seka vahinkoja henkildille ja/tai esineille

m Muu kuin tuotteen kéyttotarkoituksen mukainen kaytto
voi mitatdida takuun

Ne eivat sovi kayttaviksi seuraaviin tarkoituksiin:

- likaisen veden liikutteluun

- paljon happoja siséltavalle vedelle

- syovyttaville nesteille

- vedelle, jonka lampdtila ylittaa luvussa “TEKNISET TIEDOT" ilmoitetun
arvon

- merivedelle

- syttyville ja/ tai réjahtaville nesteille

- nesteille, jotka eivat ole yhteensopivia pumpun valmistusaineiden kanssa

- asennus ulkoilmaan iiman sé&éolosuhteilta suojausta

- toiminta nesteen puuttuessa



7. TEKNISET TIEDOT 7.4 MELUTIETOJA

7.1 PUMPP 50 Hz
T;ho Moottorin koko
UM, EVMSN3-5-10 [Kw] LpA[dB]* | LwA [dB]*

Pumpattavan nesteen C riippuu mekaanisesta tiivisteesta 0.37 il 52 -
enimmaislampatila (ks. Data Book) 0.55 7 52 _

Kiinteiden hiukkasten Ppm/ 50/ 0.75 80 52 -
enimméismaaréd/-koko mm 0.1+0.25 11 80 52 -

Suurin kéyttpaine MPa 16+25 15 90 60 -

Paineyhde N @ 50mm 22 90 60 -

Imuyhde 3.0 100 62 -
* = Kierre UNI IS0 228 40 12 66 -

55 132 68 79
75 132 68 79
7.2 MOOTTORIN TEKNISET TIEDOT Taulukkoon on merkitty EVM-sahkopumppujen suurimmat meluarvot.
IC411-TEEC * Adnenpaineen taso. Mittausten keskiarvo metrin etdisyydelté. Toleranssi +
Tyyppi . g i . 2,5dB.
(Suljettu moottori, mekaaninen ilmanvaihto) " Aénitehon taso. Toleranssi £ 2.5 B
Suojaluokka IP55 : — -
Ne W VALMISTAJA VARAA ITSELLEEN OIKEUDEN MUUTTAA TEKNISIA
Kéynnistys-kertojen 100 <055 TIETOJA SEKA PARANTAA JA PAIVITTAA TUOTTEITA.
enimmais"maara tunnissa 60 0.75+3.0
30 40+11

Eristeluokka - F 8. KAYTON VALMISTELU

ja ylilampd (ylildampéluokalla B)

Kaytiotapa Jatkuva S1 [ Huom: |

Séhkaoiset tiedot Katso moottorin laitekilpi

Luettelossa on Ebara-moottorien tekniset tiedot. Jos kaytetddn muita mootto-
reita, katso moottorien arvokilped ja tarkasta moottorin valmistajan antamat
tekniset tiedot.

7.3 PUMPUN LAITEKILVEN TIEDOT
Arvokilpi on alumiininen kyltti, joka on kiinnitetty pumppuun ja joka siséltéa
tekniset tiedot:

Numerotiedot:
EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA \7?; ﬁ?m;??““ MADE IN ITALY
TYPE
P R
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
MEI > Hyd. eff. %)
‘TYPE"  Pumpun malli

‘PIN" Pumpun numerokoodi
‘Hmax”  Maksiminostokorkeus
‘Hmin"  Miniminostokorkeus
‘Q Minimi- ja maksimivirtauksen rajat
H Minimi- ja maksimivirtausta vastaavat nostokorkeudet
‘P2"  Moottorin nimellisteho (akselin antoteho)
“HP"  Moottorin nimellisteho hevosvoimina (hp)

‘HZ'  Taajuus
‘min-1" Pydrimisnopeus
VEP Osoitin, joka mittaa pumpun laatua verrattuna sen
tehokkuuteen

‘Hyd. E."  Pumpun hydraulinen teho

C Ammattitaitoisen teknikon tulee suorittaa asennus.

VAN

8.1 KYTKEMINEN MOOTTORIIN
EVMSN-pumppuihin yhdistettavien moottoreiden on taytettéva IEC:n
standardit. Esikuormitusjousi on sijoitettava kaavion mukaisesti:

Poista pumppu pakkauksestaan. Nosta ja laske
pumppua asianmukaisten nostolaitteiden avulla
ty6tapaturmien ehkaisya koskevien maaraysten
mukaisesti.

Huomaa, etteivat moottorin nostokoukut sovellu koko
sahkopumpun nostamiseen.

| J 1. Kuorman suunta

w 2. Painelaakeri
| [d

3. Esikuormitusjousi
Il
]

Esijannitysjousen paikallaoloa ja asennusta vaaditaan,
kuten on osoitettu ylld olevassa piirroksessa

o
AN

Moottoria ja pumppua kytkettdessé moottorin sahkonsyéttd on katkaistava
kokonaan.

Koska suosittelemme kytkemisen jalkeen koekayttod, kytkenté on aiheellista
tehda tilojen salliessa vasta sen jélkeen, kun pumppu on ankkuroitu
kayttdasentoonsa ja yhdistetty imu- ja painepuolen putkiin. Muussa
tapauksessa koekaytto on tehtéva tilapaisten paineliitosten avulla.

Fi
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8.1.1 MOOTTORIN ASENNUS PUMPPUUN [-A-]

N

Kaikki seuraavat toimenpiteet on suoritettava
sdhkdvirta katkaistuna.

1. Sijoita ja kiinnitd pumppu pystysuuntaan tasaiselle ja muotonsa
séilyttavalle pinnalle.

2. Kierré auki 4 ruuvia, Poista kaksi liitosten suojusta ja litoksen
lukituslisake. [A-1]

3. Irrota 4 kiinnitysruuvia kytkinpuoliskojen ja kytkinpuoliskojen. [A-2]

4. LOysaa tasaisesti kotelon pitimen 3 kiinnitysruuvia. [A-3]

5. Poista moottorin kieleke. [A-4]

6. Sijoita kielekkeen puolikas paikalleen moottorin aksel [A-4]

m Kielekkeen puolikas ei saa tyontya esiin paikaltaan
moottorin akselissa.

7. Aseta moottori pystyasentoon akseli alaspéin ja sijoita moottori sen
paalle. [A-5]

8. Tybnné ja kiinnité tasaisesti moottorin 4 kiinnitysruuvia. [A-6]

9. Kayta moottorin tyyppiin sopivaa valinettd, jolla suoritat
vipuvaikutuksen moottorin tuen ja liitoksen vliin seuraavilla tavoilla:

- moottorille < 4,0 kW: nosta liitosta, kunnes pumpun akselin aéripaa
koskettaa kayttoakselin aéripaata;

- moottorille > 5,5 kW: nosta liitosta, kunnes se koskettaa
kéyttdakselin aéripaata. [A-7a]

10.  Kierra vahitellen ja kiinnita liitoksen 4 ruuvia vastaavaan
kiristysmomenttiin. [A-7b]

11, Kierré liitosta kasin tarkistaen, etta kahden puolilitoksen valissa oleva
tila on yhté suuri. Péinvastaisessa tapauksessa toista kohdasta 9
alkaen. [A-8]

12.  Kiinnita tasaisesti kotelon pitimen 3 ruuvia vastaavaan
kiristysmomenttiin. [A-9]

13.  Liité valiaikaisesti imu- ja painepuolen putket, avaa sitten painepuolen
venttiili.

14, Tayta pumppu vedelld kuten kuvataan luvussa 10.

15. Kokoa yhteen kaksi litoksen suojusta (4 ruuvia). [A-10]

16.  Yhdista moottori sahkéverkkoon kuten kuvataan luvussa 9.

17.  Kayté sahképumppua muutaman minuutin ajan. [A-11]

18.  Tarkista, ettd &ani ja tarina ne eivat ole liiallinen.

19.  Poista moottorin sahkonsy6tto ja odota, etté liitos pysahtyy.

20. Kierré auki 4 ruuvia ja poista kaksi liitosten suojusta. [A-12]

21, Tutki tuen sisapuoli tarkistaen mahdollinen veden lasnéolo. [A-13]

22.  Mikali havaitaan vettd, suorita liitoksen sijoittaminen uudelleen pumpun
tyhjentdmisen jalkeen. Toista menettelytapa kohdasta 4 kohtaan 20.

23.  Kokoa yhteen kaksi liitoksen suojusta (4 ruuvia). [A-14]

24, Yhdista lopullisesti paine- ja imupuolen putket.

25.  Sahkdpumppu asennettu

Menettely malleille joissa ei ole laakeria: noudata menettelya 1-25
Menettely malleille joissa on laakeri: ohita kohdat 2-6, 9-12, 15 ja 20-23

8.2 ASENNUSTA KOSKEVIA YLEISIA HUOMIOITA

ZI'[JVIRl Poista paine- ja imupuolen sulkutulpat ennen tuotteen
yhdistamista putkistoihin

2

Kéyta metalliputkia tai jaykkia muoviputkia, jotka eivat taivu imupuolen
alipaineessa.

Tue ja vie putket niin, ettei pumppuun kohdistu mekaanisia rasituksia.
Jos imu- ja painepuolella kuitenkin kaytetéan letkuja, &l4 taita niité
mutkalle, jotteivét ne tukkeudu.

Tiivista putkiston mahdolliset liitoskohdat: iiman paasy imuputkeen
heikentda pumpun toimintaa.

Painepuolelle valittdmasti pumpun ulostulon jélkeen on suosi

o=

=

KA

imuputkeen tulisi asentaa pohjaventtiili ja suodatin, joka estaé vieraiden
esineiden paasyn putkeen. Putken paan tulisi olla syvyydelld, joka on
vahintdan kaksi kertaa putken lapimitta, mutta puolitoista kertaa putken
lapimitan verran séilion pohjasta.

Yli 4 metrin imukorkeuden yhteydessé on kéytettava imutehon
parantamiseksi tavanomaista leveampaé putkea (suositus: 14"
ylikokoinen putki).

8.2.1 ASENNUS

a) Aseta pumppu tasaiselle pinnalle mahdollisimman lahelle vesilahdetta.
Jéta ympérille riittva esteeton tila kdytto- ja huoltotoimenpiteiden
turvallista suorittamista varten. Jata pinta-asennuspumpun
jaahdytyspuhaltimen eteen aina vahintaén 100 mm:n ilmatila.

b) Jos imu- ja painepuolella kuitenkin kaytetaan letkuja, 414 taita niita
mutkalle, jotteivét ne tukkeudu.

8.2.2 TUOTTEEN SIJOITTAMINEN

T Asenna sahképumppu séilté (sade, jaatyminen jne.)
suojattuun ymparistoon, jonka ilmanvaihto on

jarjestetty.

Muista kohdassa 15.2 mainitut ymparistdn lampétilarajoitukset (ja korkeutta
merenpinnasta koskevat rajoitukset).

Aseta sahkdpumppu riittdvan kauaksi seinistd, katosta ja muista esteistd,
jotta pumpun turvallinen asennus, kéyttd ja huolto on mahdollista.
Sahképumpun saa asentaa ainoastaan pystyasentoon.

8.2.3 ANKKUROINTI

Kiinnita sahkdpumppu pulteilla riittavan jaykalle alustalle pumpun painon
tai sopivan metallirakenteen kannattelemiseksi. Jos betonialusta on samaa
kappaletta asuinrakennuksen terasbetonirakenteiden kanssa, suosittelemme
kayttdmaan tarinda vaimentavia kannakkeita asumismukavuuden  varmis-
tamiseksi. Merkitse kiinnitysté varten pumpun alustan vastapintaan pisteella
neljén aukon keskikohdat. Siirré valiaikaisesti sahkdpumppu ja tee porako-
neella 4 reikaa ruuveille (@ 12) pumpuille EVMSN 3, 5, 10. Aseta pumppu
paikalleen ja linjaan putkien kanssa. Tiukkaa ruuvit téysin.

Kiinnitysruuvien paikat ovat nakyvissé mys kohdassa 15.5.

8.2.4 PUTKET
Seuraavassa annettujen suositusten lisaksi kehotamme katsomaan ohjeet
kayttdohjeen kohdasta 15.6 seka kuvan 1 merkinnat.

VAN

Suosittelemme asentamaan painepuolelle ennen kéyttdohjeen kohdassa
suositeltua takaiskuventtiilié ja sulkuventtiilia myds painemittarin.

Kayté imu- ja painepuolen putkissa asianmukaisia kannakkeita, jottei
pumpun laippaan kohdistu liian suuria voimia.

Jos pumppu on asennettu imevéksi (nestetaso on pumppua alempana) ja
pumppu sy6ttaa avointa piiria, imuputken paahan on asennettava
pohjaventtiili. Kyseisessé tapauksessa suositellaan kayttdmaan putkea
pumppuun littdmiseksi.

Putket on mitoitettava siten, etta ne kestavat
pumpun suurimman kayttopaineen.

m Varmista, ettd veden/imuaukon tasoeron ja imuputken
painehavion yhteenlaskettu summa on pienempi kuin pumpun
imukapasiteetti. Myds veden lampétila ja asennusymparistd
korkeus merenpinnasta heikentdvat pumpun
imukapasiteettia. Jos imukar ttia heikentavien eri
tekijoiden summa ylittad pumpun imukapasiteetin, iimenee
kavitaatioilmi®, joka vaarantaa pumpun hydraulisen
suorituskyvyn ja vahingoittaa pumpun tarkeité osia.

Kohdassa 15.4 on erityiset ohjeet sen tarkastamiseksi, ettei
pumppu toimi kavitaation alaisena.

asentaa ensin takaiskuventtiili ja sen peraan sulkuventiili.

Kiinnita putkistot sailiéon tai muihin kiinteisiin osiin niin, ettei
sahkopumppu kannattele niita.

Ala sisallyté vesilaitteistoon liikaa mutkia (kauloja) tai venttiileita.
Painekorkeuden ylapuolelle asennettavien ASENNUSPUMPPUJEN

=
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8.3 LAIPPOJEN KIRISTYSMOMENTIT JA -VOIMAT

Laippojen kiristysmomentit

" Laippa - | kpl | Kiristysmomentti
Mallit DN Ruuvi Ruwvi [Nm]
EVMSN | (L)| 3 F 2 M12 4 50
EVMSN | ()| 5 F 2 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Sallitut voimat laippoihin
Mallit Laippa| VoimaX | VoimaY Voima Z
DN N N N
EVMSN | ()| 3 F 25 230 200 180
EVMSN | ()| 5 F 32 210 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Sallitut momentit laippoihin
Mallit Laippa | Momentti X | Momentti Y | Momentti Z
DN [Nm] [Nm] [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L)| 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 210
9. SKHKOLITANTA [-B-]

- AMMATTITAITOISEN TEKNIKON TULEE SUORITTAA
SAHKOLIITANTA.

- SEKA KOLMI- ETTA YKSIVAIHEVIRTA-ASENNUKSESSA
SUOSITELLAAN HERKAN (0,03 A) VIKAVIRTAKYTKIMEN
ASENTAMISTA.

m Pistokkeettoman sahkopumpun virransyétto on
suoritettava liittdmalld se pysyvasti sahkétauluun, joka
A on varustettu katkaisimella, sulakkeilla ja
sahkopumpun ottotehoon saédetylla lampotoimisella
suojakytkimella.

Verkossa tulee olla kdyttomaan sahkostandardien
mukainen toimiva maadoitus: asentaja on vastuussa
tasta.

Jollei sdhk6pump I toimiteta sahkojohtoa,
kdyta kayttomaassa voimassa olevien standardien
mukaista sahkojohtoa, jonka lapimitta on sahkéjohdon
pituuden, asennustehon ja verkkojannitteen mukainen.

Yksivaihepumpun mahdollinen pistoke on kytkettdva
sisdtiloissa sijaitsevaan pistorasiaan, joka sijaitsee
suojassa roiskeilta, vesisuihkulta ja sateelta ja johon
paastaan helposti késiksi.

Kolmivaihepumpussa ei ole siséista moottorin
suojalaitetta. Kayttdjan tulee huolehtia
ylikuormasuojauksesta. Valilld 1,5 kW - 7,5 kW
moottori on varustettu PTC-termistorilla.
Suojauksen liitantaa elektroniseen piirikorttiin
suositellaan.

SAHKOLIITANNAN AIKANA KYTKENTAKOTELOA JAMOOTTORIA EI SAA
MISSAAN TAPAUKSESSA UPOTTAA VETEEN EIVATKA NE SAAKOSTUA.

- Kun olet kytkenyt kolmivaiheversion liitantakoteloon tahtikéynnistykseen
tai kolmivaihekéynnistykseen tarkoitetun virtajohdon, tarkasta séhko-
pumppua moottorin puolelta katsomalla, etta jadhdytystuuletin pydrii tuu-
lettimen suojaan kiinnitetyn tarranuolen osoittamaan suuntaan. Jos suun-
ta on vaara, vaihda kahden johdon paikkaa moottorin sahkokotelossa,
jossa on kaikkiaan kolme johtoa.

SAHKOPUMPUT EVMSN

Tarkista ennen pumpun liittdmista sahkoverkkoon, etté verkon jénnite ja
taajuus vastaavat moottorin laitekilpeen merkittyja arvoja.

Sahkoverkon ja sahkpumpun véliin on asennettava ohjaustaulu, jossa on

seuraavat laitteet (paitsi jos paikalliset mééréykset edellyttavat toisin):

- mekaaninen kytkin, jonka koskettimien vélinen aukko on vahintaan 3 mm

- oikosulkusuoja (sulakkeet tai IAmp6toiminen magneettikytkin)

- erityisherkk differentiaalikatkaisin (0,03 A)

- Suosittelemme uimuriin, anturiin tai muuhun vastaavaan laitteeseen
kytkettya kuivakayntisuojaa.

Kytke ensin suojajohdin PE-napaan. Jéta johdin muita pitemméksi, jotta se

irtoaa vimeisena mahdollisen vedon seurauksena.

Jos liiténtakotelo sijaitsee kaapelin kytkennan kannalta hankalassa paikassa,

sen asentoa voidaan korjata kiertdmalla moottoria 90°, 180° tai 270°. Sen

tekemiseksi, ruuvaa auki 4 ruuvia, jotka kiinnittavat moottoria moottorin kan-

nattimeen, nosta moottoria vain tarvittavan verran, jotta se voi pydria irrotta-

matta moottoriakselin ja pumpun valilla olevaa kytkinliitosta. Tiukkaa sen jal-

keen neljd ruuvia paikalleen.

10. PUMPUN TAYTTO [

m Al kdynnistd pumppua ennen kuin se on sijoitettu
paikalleen ja asennettu lopulliseen kéyttoasentoon.
A Toimenpide on tehtédva moottorin sédhkdkotelon ollessa
tiiviisti suljettuna.
Pumpun ja imuputken on oltava taytetty vedelld. Kuten varoitettiin, pumpun
kayttaminen ilman vettd aiheuttaa peruuttamattomia ja vakavia vaurioita

pumpun siséisiin osiin. Kun taytat pumppua ennen kéyttoa, litantakotelon on
oltava suljettuna ja virransy6ton katkaistuna.

10.1 NESTETASON YLAPUOLELLE ASENNETUN PUMPUN TAYTTO

a) lrrota ulkovaipan paalle ylemmén tuen korkeudelle sijoitettu 6-kuimainen
tulppa (irrota tarvittaessa tiivisteen suojat).

b) Téyta imuputki ja pumpun pesa tayttolaitteen avulla vedelld piripintaan.

c) Ruuvaa 6-kulmainen tulppa takaisin paikalleen, kunnes se on tiukasti
kiinni.

d) Kuivaa huolellisesti mahdollisesti ylivalunut vesi.

e) Asenna tiivisteen suojat, jos ne on irrotettu.

10.2 NESTETASON ALAPUOLELLE ASENNETUN PUMPUN TAYTTO

a) Irrota 6-kulmainen tulppa.

b) Avaa imupuolen luistiventtiili, kunnes vesi alkaa virrata.

¢) Ruuvaa 6-kulmainen tulppa takaisin paikalleen, kunnes se on tiukasti
kiinni. Kaynnistys ja toiminta.

Fi
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1. KAYTTO, KAYNNISTYS JA KAYTTO [-D1]

ALA KAYTA SAHKOPUMPPUA KOSKAAN KUIVANA: ILMAN VETTA PUM-

PUN SISAISET OSAT VAURIOITUVAT VAKAVASTI.

11.1 YLEISET VAROITUKSET

a) Pinta-asennettavat séhkdpumput on suunniteltu toimimaan tiloissa, jois-

sa ympariston lampdtila on enintaan 40 °C ja korkeus merenpinnasta

enintaan 1000 m.

Valmistamiamme s&hkdpumppuja ei saa kéyttaa uimahalleissa tai  vas-

taavissa paikoissa.

c) Sahkopumpun jatkuva kaytto syottoputki suljettuna voi aiheuttaa
ylikuumentumisesta johtuvia vaurioita.

d) Al kytke moottoripumppua paalle ja pois p&alté yli 50 000 kertaa vuo-

dessa. Jos pumppu kytketaan paalle ja pois yli 50 000 kertaa vuodessa,

pumpun kayttoika saattaa lyhentya ja on olemassa ennenaikaisen vioit-

tumisen vaara. Maksimituntiméaraa varten, katso myos lukua 7.2;

Séhkovirran katketessa on katkaistava myos laitteen virransyotto;

f)  Valitse pumppu niin, etta se toimii &helld sen parasta tehokkuuspistetta
tai vahintaan minimi- ja maksiminimellisvirtausnopeuden valilla.

R=A

KA

11.2 KAYNNISTYS

Hydraulisten ja sahkoisten kytkentdjen seka téyton suorittamisen jalkeen,

tarkista pycrintdsuunta ennen pumpun kéyttoon ottamista.

a) Kaynnista sahkdpumppu painepuolen sulkuventtiili kiinni.

b) Tarkista myétapaivainen pyérintasuunta katsomalla moottoria
tuulettimen puolelta (osoitetaan myds ylemméssa tuessa olevalla
erityisella nuolella) moottorin tuulettimen suojuksen aukkojen kautta,
helposti havaittavissa sen liikkeelle lahtiessa ja pyséhtyessa.

c) Virheellisen pyérintdsuunnan tapauksessa katkaise virransy6tt ja vaih-

da kahden johtimen paikkaa sahkétaulussa tai moottorin

kytkentérimassa.

Kéynnista pumppu kaksi tai kolme kertaa tarkistaaksesi jarjestelman toi-

minnan.

Kasvata painepuolen painetta voimakkaasti muutaman kerran.

f) Tarkista, ettd melu, taring, paine ja sahkdjannite ne eivét ole liiallinen

Ajon I6yséa venttiili suojusta, kunnes vesi ylivuotoja; Kierré suojusta,

sitten kunnes se napsahtaa.

e e
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1.3 KAYTTO

Kéynnista pumppu painepuolen sulkuventtiili suljettuna ja avaa se vahitellen.
Sahkopumpun tulee toimia tasaisesti ja hiljaisesti. Sulje sulkuventtiili ja  tar-
kista, ettd painemittarin ilmoittama paine painepuolella on lahella
laitekilpeen merkittyd Hmax-arvoa. (Se, ettei arvoa saavuteta, johtuu  péa-
asiassa toleransseista ja mahdollisista imupuolen iskuista).

Jos painemittarin imoittama paino on huomattavasti pienempi kuin
Hmax-arvo, tdyta pumppu uudelleen (pumpussa on ilmaa).

Jos arvot ovat lahes yhta suuret, pumppu toimii oikein. Sulkuventtiilin auki
ollessa ilmenevét toimintahairiét johtuvat lahes aina moottorin
séhkojarjestelmassé tai mekaniikassa olevista ongelmista tai useimmiten
pumpun kavitaatiosta, jonka syyna on

- liian suuri tasoero tai imupuolen liian suuri paineen alenema

- painepuolen liian pieni vastapaine

- nesteen lampdtilaan liittyvat ongelmat.

Imukapasiteettia ja samalla sahkpumpun suorituskykya pienentavia /
rajoittavia tekijoita on kasitelty vianmaaritysté koskevassa kohdassa 14.
Olevien varoitusten osalta huomautamme, etta ilmoitettujen l1ampétilojen ja
korkeusarvojen ylittyessa pumpun antoteho pienenee, jolloin on kaytettava
suurempitehoista moottoria tai vahentaa vaadittua suorituskykya.

Katso esimerkiksi kohta 15.2.

Tarkista, ettei jarjestelmassa esiinny nopeasti sulkeutuvista venttiileista
johtuvia paineaaltoja tai painepiikkeja, joiden suuruus on yli 1,5 kertaa
pumpun nimellispaine. Ajan oloon sellaiset voivat aiheuttaa vaurioita
pumppuun.

Valta pumpun kayttoa painepuolen sulkuventtiili suljettuna: kayttd on
rajoitettava muutamaan sekuntiin.

Lisaksi on valtettdva pumpun jatkuvaa kayttoa laitekilvessa ilmoitettua
vahimmaisvirtausta pienemmalla teholla, silld pumpattu neste voi lammeta
liikaa ja pumpun tai moottorin laakerit voivat kuormittua turhaan.

11.4 PYSAYTYS

a) Katkaise painepuolen vedenkierto vahitellen, jottei putkistoon eika
pumppuun muodostu paineiskun aiheuttamaa ylipainetta.

b) Katkaise sahkdvirran syotto.

12. HUOLTO JA KORJAUS

VAN

Sahkopumppu ei vaadi maaraaikaishuoltoa, suositellaan kuitenkin
tarkistamaan saanndllisin véliajoin kunnollinen toiminta suorittamalla
tarkistuksia, joiden tiheys riippuu pumpattavasta nesteesta ja
toimintaolosuhteista, seké ollen tarkkaavainen mahdollisten epétavallis-

ten danien tai tarinan osalta.

Tarkistuksissa voi ilmeta seikkoja, jotka viittaavat ennaltaehkdisevén
erityishuollon tarpeeseen. Néin voidaan estdd myéhemmat satunnaiset
toimintahéiriot.

Tarkeimmét ja useimmat erityishuoltoty6t ovat seuraavat:

- tiivistysholkin vaihto

- ftiivistysrenkaiden vaihto

- laakerien vaihto

- kondensaattorien vaihto (jos [&sna)

Silti nama tyypillisesti kuluvat osat voivat kestaa hyvinkin pitkaan, jos
sahképumppua kaytetaan oikein.

Jos PUMPPU on kayttaméattdmana pitkaan, suosittelemme tyhjentdmaan sen

kokonaan poistamalla tyhjennys- ja taytt6tulppa. Pese pumppu huolellisesti

puhtaalla vedell4 ja tyhjenné se. Ala jéta sisélle vetta.

Téama toimenpide tulee tehd aina, kun on vaarana jadtyminen, etteivat
pumpun osat vaurioidu.

VAN

12.1 MEKAANISEN TIIVISTEEN VAIHTO [-E-]
Liséteitoja varten, ota yhteys huoltokeskukseen.

Katkaise sahképumpun sahkonsy6tté aina ennen
huoltotoimenpiteita

Kayta mahdollisissa korjauksissa alkuperdisia varaosia,
joita on saatavissa myynti- ja huoltoverkostostamme.
Muut kuin alkuperdiset varaosat voivat vahingoittaa
tuotetta ja aiheuttaa vaaran henkilille ja esineille.

13. HAVITTAMINEN

Téama tuote kuuluu sahko- ja elektroniikkaromusta annetun direktiivin
2012/19/EU piiriin (WEEE).

Laitetta ei saa havittaa kotitalousjatteiden mukana, silla se koostuu useista
materiaaleista, jotka voidaan kierrattédd asianmukaisissa kierratyspisteissé.
Ota selvéa kunnallisen viranomaisen kautta ekologisten kierratyspisteiden
sijainnista, jotka voivat ottaa tuotteen vastaan sen havittamista ja kierratysta
varten.

Muistutamme lisaksi, etté vastaavan tuotteen hankinnan yhteydessa
jalleenmyyjan velvollisuuteen kuuluu havitettdvan tuotteen ilmainen
haltuunotto. Tuote ei ole potentiaalisesti vaarallinen ihmisten terveydelle ja
ympéristélle, silld se ei sisalla direktiivissé 2011/65/EU (RoHS) osoitettuja
vaarallisia aineita, mutta jos se heitetéén luontoon, silld on negatiivinen
vaikutus koko ekosysteemiin.

Lue kayttdohjeet huolellisesti lapi ennen tuotteen kéyttdonottoa. Ald
missédn tapauksessa kayta tuotetta sen kayttotarkoituksesta poikkea-valla
tavalla, koska vaarasta kaytosta voi olla seurauksena sahkdiskun vaara.
Laitteeseen kiinnitetyssa tarrassa esiintyva viivattu jatesailio
osoittaa kyseisen tuotteen kuuluvuutta sahké- ja
elektroniikkalaiteromuja koskevien maaraysten piiriin.
Laitteiston heittdmisesta luontoon tai vaarasta havittdmisesta
rangaistaan lain mukaan.



14. VIANETSINTA
14.1 PUMPPU EI TOIMI

moottori ei pyori

Putkistossa vuotoja

Tarkista liitokset

Liian korkea paine

Tutki jarjestelma

Vaérd imu / Imu puuttuu

Aseta imeva putken osa oikein (ks. ohjeet
kayttooppaasta)

Sahkoé ei ole

Tarkista sahkomittari

Takaiskuventtiili lukossa

Tarkista takaiskuventtiilin oikea toiminta. Jos
tarpeen, vaihda uuteen.

Pistoketta ei ole kytketty
pistorasiaan

Tarkista sahkoliitanta

Virheellinen sahkokytkenta

Tarkista kytkentakotelo ja sahkdtaulu

Hydraulisen osan liiallinen
kuluminen.

Tarkista roottorin kunto (tarkista
materiaalin yhdenmukaisuus pumpatun
nesteen kanssa)

Vikavirtakytkin lauennut tai
sulakkeet palaneet /
lauenneet (*)

Nollaa kytkin tai vaihda sulakkeet ja
selvita syy

Neste ei ole sopivaa

Tarkista pumpatun nesteen tiheys ja
viskositeetti (ota yhteys myyntiverkkoon).

Uimuri jumiutunut

Varmista, etté uimuri ylettyy
kaynnistystasolle (ON)

Lampokatkaisin lauennut
(yksivaihe)

Nollautuu automaattisesti (vain yksivaihe)

14.3 PUMPPU PYSAHTYY JALKEEN LYHYT KAYTTO

interventioon lampdsuojan

L&mpdsuoja (jos moottorissa
on sellainen) tai ohjaustaulun
lampdrele on toiminut (*)

Odota lampdsuojan kytkeytymisté pois tai
kytke lamporele ohjaustaulussa

Syéttojannite ei sovellu
moottorille

Tarkista, etteivat jannitteen alenemat ole
liian suuria liittymén tai kaapeleiden
riittdmattdman mitoituksen vuoksi

Kuivakdyntisuoja on
toiminut (*)

Tarkista veden taso ja suojan varusteiden
asianmukainen kytkenta

L&mpdsuojan kalibrointi vaara

Tarkista jos ampeerimetrinen suojaus on
kalibroitu oikein (moottorin linjan virran
maksimi arvo)

Lukittunut hydrauliikka

Tarkista hydraulinen osa. Irrota vieraat
esineet, jotka ovat lukinneet roottorin.

YIjkuormitussuo[iaus lauennut

Tarkista {os amEeerimetrisen suojauksen

tai sitd ei ole kalibroitu kalibrointi on oikea (moottorin linjan virran
asianmukaisesti. maksimi arvo)

Moottori palanut eristyksessa

;mmﬁggeﬁgén @i Mittaa kaamin eristtés_ay?%t'\l;l%a massaan ja

Ylikuormituksen vuoksi (neste
&i sopivaa)

tarkista, ettd se yli

Moottorin ylikuormitus jaykén
tai viskoottisen nesteen vuoksi

- Vahenna virtausno peutta kuristamalla
painepuolta tai vaihda moottori
tehokkaampaan.

- Tarkista pumpun todellinen ottoteho
pumpattavan nesteen perusteella

Pumppu tuottaa suuremman
virtauksen kuin kilvessé
imoitetaan

Vahenna virtausnopeutta kuristamalla
painepuolta

Virtaa syotetadn 2 vaiheessa
(moottori 3~).

Tarkista kuinka monta vaihetta on litetty
moottorin kiinnikkeeseen ja tarkista
jannitteen todellinen paikallaolo 3 vaiheessa
volttimittarilla pumpun kéynnin aikana.

Kotelo alttiina auringonvalolle
tai muulle IAmménlahteelle

Suojaa kotelo auringolta ja
lammonlahteilta.

Vieraat kappaleet haittaavat
juoksupyorien pyorimista

- Pura ja puhdista pumppu
- Soita lahimpaan huoltoon

moottori pyorii

Moottorin kuluneet laakerit

Vaihda laakerit

Sahkéverkon jannite
alentunut

Odota palautumista

Nesteen ampbtila liian
korkea

Lampdatila ylittda pumpun tekniset rajat

Sisdinen vika

Ota yhteys Idhimpaan jalleenmyyjaén

Imusuodatin/-aukko tukossa

Puhdista suodatin/aukko

Pohjaventtiili tukossa (**)

Puhdista venttiili ja tarkista sen toiminta

paineistus kiyttd

Pumppu ei ole taytetty (**)

Tayta pumppu (kohta 7)

Veden taso alhainen (ilman
kuivakdyntisuojaa) (**)

Nosta veden tasoa

Pieni ero maksimi- ja
minimipaineen valilld

Suurenna paineiden valista eroa

Pumppu tyhjentynyt

Suorita pumpun kaynnistystaytto.
Tarkista painepuolen vastaventtiili
Tarkista nestetaso

14.4 PUMPPU EI PYSAHDY

Fi

Liian alhainen paine

Sulje painepuolen luistiventtiilia hieman

Sahka / elektroniset
komponentit vialliset/eivat
toimi

Ota yhteys myyntiverkkoon.

(*) Jos vika iimenee uudelleen, soita huoltopalveluumme
(**) Huomio: tiivistysholkki voi olla vahingoittunut

14.2 PUMPPU TOIMII

pumppaa heikosti

Tasoanturit eivat toimi

Tarkista taso-antureiden oikea toiminta.

Sovellus ei yhdenmukainen
Isopiva

Ota yhteys myyntiverkkoon.

paineistus kaytto

Maksimipaine liian korkea

Saada maksimipaine pienempaan arvoon

Laitteisto alimitoitettu

Tutki jarjestelma

Laitteisto likainen

Puhdista putkistot, venttiilit, suodattimet

Vedentaso liian alhainen

Sammuta pumppu tai laske pohjaventiilia

14.5 PUMPPU TARISEE

melua kdyton aikana

Pydrimissuunta vaara
(vain kolmivaihe)

Kaanna vaiheet painvastoin

Virtausnopeus liian suuri

Alenna virtausnopeutta

VVaara jannite

Syota sahkdépumppuun arvokilvessa
mainittua nimellisjénnitetta

Kavitaatio

Ota yhteys lahimpaan jalleenmyyjaan

Putkistot asennettu virheel-
lisesti

Kiinnité putket
paremmin
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Laakeri meluaa Ota yhteys lahimpéan jalleenmyyjaan

Yliméaraisia esineitd hankaa

) ) Poista ylimaaraiset esineet
moottorin puhaltimeen

Virheellinen kdynnistystayttd  llmaa pumppu ja/tai téyta se uudelleen

poikkeuksellista melua

Kuluneet moottorin laakerit Vaihda laakerit

Vieraita esineité kiinteiden ja
pyérivien osien vélissa

- Pura ja puhdista pumppu
- Soita I&himpaan huoltoon

Vahenna virtausnopeutta kuristamalla

painepuolta. Jos kavitaatio séilyy, tarkista:

- tasojen korkeuserot imupuolella

- paineen alenema imupuolella (putken
halkaisija, yhteet jne.)

- nesteen l[ampdtila

- painepuolen vastapaine

Pumppu toimii kavitaatiossa

14.6 KUN PUMPUN VIRTA KATKAISTAAN, PUMPPU PYORAHTAA
PUOLISEN KIERROSTA, AUTOMAATTIKATKAISIN LAUKEAA TAI
SULAKE PALAA

- Tarkista ja vaihda

Moottorissa oikosulku - Soita sihkahuolto

Oikosulku vaaran
kytkennan vuoksi

- Tarkista ja kytke oikein
- Soita sahkd-huolto

14.7 DIFFERENTIAALI SUOJA LAUKEAA HETI KATKAISIMEN
KYTKENNAN JALKEEN

- Tarkista ja vaihda maadoittuva
sahkolaite

- Soita séhkdhuolto

- Kondenssivetta muodostuu moottoriin

- Vieraita esineitd paikalla

Virta maadoittuu moottorin,
johtojen tai muiden
séhkdosien eristysvian
Vuoksi

14.8 PUMPPU PYORII PYSAHTYESSAAN MUUTAMAN KIERROKSEN
VASTAKKAISEEN SUUNTAAN

mukaisella kertoimella on suurempi tai yhta suuri kuin vakiomoottorin teho.
Vakiomoottoria voidaan kéyttaa vain, jos kayttokohde sallii virtauksen
pienentamisen kuristamalla painepuolta. Pienemman virtausnopeuden
aiheuttaman virrankulutuksen véhennyksen on oltava korjauskertoimen
suuruinen.

T€0) Kork (m.a.s.l.)
1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 0.92 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 0.79 0.76 0.74 0.72

15.3 TAULUKKO SUURIMMASTA KAYTTOPAINEESTA
Paine osoitetaan roottoreiden maaran mukaan.

Suurin 50 Hz
Kéytiopaine| EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 3:15 2+ 14
25 | 20433 | 16=27 | 16+20
15.4 KAVITAATIOTA

Kavitaatio on pumpulle tuhoisa ilmid, ja se iimenee, kun imetty vesi héyrystyy
pumpun sisalld. EVMSN-pumppuijen sisdiset hydrauliosat ovat ruostumaton-
ta terasta, joten ne kestavat monia muita materiaaleja paremmin. Ne eivat
kuitenkaan kesta kavitaation aiheuttamia vaurioita.

Pumppu on siis asennettava fysiikan lakien sekd nesteité ja pumppuja
koskevien séantdjen mukaisesti.

Seuraavassa on mainittu ainoastaan néiden saéntojen ja fysiikan lakien
aiheuttamat kaytannot vaikutukset.

Vuoto pohja venttiilissa Tarkista, puhdista tai vaihda

Vuoto imuputkessa Tarkista ja korjaa

15. OHESSA TOIMITETTAVAT TEKNISET ASIAKIRJA
15.1 ARVOKILPIIN MERKITYT VAKIOJANNITTEET JA NIIDEN SALLI-

TUT VAIHTELUVALIT
W] Teas | Vaihe UN[V]£%
03740 o 3= 23001400 £ 10%
255 3~ 40001690 Y £ 10%

15.2 MOOTTORIN TEHOA PIENENTAVAT TEKIJAT

Kun sahkdpumppu asennetaan paikkaan, jossa ympériston lampétila on yli
40°C tai jonka korkeus merenpinnasta on yli 1 000 m, moottorin antoteho
pienenee.

Oheisessa taulukossa esitetédén pienennyskertoimet lampdtilan ja korkeuden
mukaan. Ylikuumenemisen valttdmiseksi moottorin tilalle on vaihdettava
toinen moottori, jos sen nimellisteho kerrottuna I&mpétilan ja korkeuskayrén

Normaaleissa ympéristoolosuhteissa (15°C, merenpinnan tasossa) vesi
hoyrystyy, kun siihen kohdistuva alipaine on suurempi kuin 10,33 m. Nain
ollen 10,33 m on veden teoreettinen maksiminostokorkeus. Muiden
keskipakopumppujen tapaan EVMSN-pumput eivét pysty hyddyntdméan
téysin teoreettista nostokorkeutta, koska niissa esiintyy siséinen tehohévio,
NPSHr. Néin ollen jokaisen EVMSN-pumpun teoreettinen imukapasiteetti on
10,33 m véhennettyna pumpun NPSHr:lI4 kulloisessakin tydpisteessa.
EVMSN-pumppujen NPSHr-arvot saadaan luettelon kayristd, ja ne on otetta-
va huomioon pumppua valittaessa.

Kun pumppu sijaitsee veden tason ylapuolella ja sen on tarkoitus imeé vetta
1-2 m lyhyen tai laajakaarisen putken avulla, NPSHr voidaan jattaa
huomiotta. NPSHr on sen sijaan otettava huomioon epéedullisissa
asennuskohteissa. Asennus on epéedullinen seuraavissa tapauksissa:

a) Imupuolen tasoero on suuri.

b)  Imuputki on pitka tai mutkainen tai siind on useita venttileitd (suuret
imupuolen paineen alenemat).

Pohjaventtiilin aiheuttama paineen alenema on suuri (suuret imupuolen
paineen alenemat).

Pumppua kaytetaan kilvessa ilmoitettua maksimivirtausta lahelld olevalla
virtauksella (NPSHr kasvaa, kun virtausta lisétaan
maksimihyétysuhdetta suuremmaksi).

Veden lampdtila on korkea (80-85°C :n lampétilassa pumppu on
todennakdisesti sijoitettava veden tason alapuolelle).

f)  Korkeus merenpinnasta on suuri (vuoristoalueet).

C,

d
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15.5 ANKKUROINTIAUKKOJEN PAIKAT

Mall D A B
mm mm mm

EVMSN3 o |

EVMSNS 12

EVMSN10 130 | 215

15.6 EVMSN-SAHKOPUMPPUJEN OIKEAA TOIMINTAA KOSKEVAT
VAROITUKSET (KUVAT 1 JA 2)

KUVAT 2

Suuriséteinen mutka

moow>

Riittdva upotussyvyys
Positiivinen kaltevuus

Putket, joissa on erilliset kannakkeet
Imuputken lapimitta > pumpun imuaukon lapimitta
F Epékeskisyyden aiheuttama alenema

KUVAT 2

A Riittdmaton upotussyvyys

B Negatiivinen kaltevuus, iimataskujen syntyminen

C Jyrkka mutka, paineen alenema

D Putken l&pimitta < pumpun imuaukon lapimitta, paineen alenema

Fi
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CONSERVAR AOS CUIDADOS DO UTILIZADOR

2. DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CONSTRUTOR

21 DADOS DO CONSTRUTOR
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Sede legal:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefone: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Servigo de Assisténcia:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Ver PLACA DADOS capitulo 7.3

3. GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

0 INCUMPRIMENTO DAS INDICAGOES FORNECIDAS NESTE MANUAL
DE INSTRUCOES E/OU A EVENTUAL INTERVENGAO NO PRODUTO
NAO EFETUADA PELOS NOSSOS CENTROS DE ASSISTENCIA
ANULARAO A GARANTIA E ISENTARAO O FABRICANTE DE
QUALQUER RESPONSABILIDADE EM CASO DE INCIDENTES A
PESSOAS OU DANOS A COISAS E/OU AO PRODUTO.

Depois de recebido o produto, verificar se o exterior da embalagem néo
sofreu danos, ruturas ou mossas relevantes, caso contrario, comunica-lo
imediatamente a quem efetuou a entrega. Depois de extrair o produto,
verificar se ndo sofreu danos durante o transporte; em caso afirmativo,
informar o revendedor no prazo de 8 dias apés a entrega. Verificar se as
caracteristicas presentes na placa de identificagdo do produto correspondem
as que encomendou.

As seguintes partes, em quanto normalmente sujeitas ao desgaste, possuem
uma garantia limitada:

+ rolamento

* empangue mecanico

* anel de vedagéo

+ condensadores

No caso em que uma eventual avaria ndo entre naqueles previstos na tabela
“BUSCA DE AVARIAS” (cap. 14) entrar em contato com o revendedor
autorizado mais proximo.

4. ADVERTENCIAS GERAIS DE SEGURANGA

Antes de colocar o produto, em funcionamento, ¢ indispensavel que o
utilizador saiba executar todas as operagdes descritas no presente manual e
que as aplique sempre durante 0 uso ou a manutengéo do produto.

4.1 MEDIDAS DE PREVENGAO AOS CUIDADOS DO UTILIZADOR

0 utilizador deve cumprir taxativamente as normas de proteéo
em vigor nos respetivos paises; deve-se também ter em conta
as caracteristicas do produto (ver “DADOS TECNICOS”). Durante

1.INTRODUGAO

Seguir as disposigdes contidas no mesmo para obter o rendimento ideal e
um funcionamento correto do produto.Para obter maiores informagdes,
dirigir-se ao revendedor autorizado mais préximo.

E EXPRESSAMENTE PROIBIDA QUALQUER TIPO DE REPRODUGAO,
AINDA QUE PARCIAL, DAS FIGURAS E/OU DO TEXTO.

Na redacgdo do manual de instrugdes foi utilizada a seguinte simbologia para
evidenciar as consequéncias do desrespeito das prescrigdes:

ATENCAO! Risco de causar danos na bomba ou na instalagao

A Risco de causar danos pessoais ou materiais
A Riscos eléctricos

a fase de movimentagao e/ou manutengéo da bomba, deve usar
sempre luvas de protegao.

Durante os servigos de reparagao ou manutengéo do produto,
interromper a alimentagao elétrica, impedindo assim o arranque
acidental que pode causar danos a pessoas e/ou coisas.

> P

0aparelho pode ser utilizado por criangas com idade néo inferiora 8
anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou sem experiéncia ou os conhecimentos necessarios
desde que o fagam sob vigilancia ou apds terem recebido instrugdes
sobre a utilizagdo segura do aparelho e sobre os perigos inerentes ao
mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparelho. Alimpeza
¢ a manutengdo destinadas a ser efetuadas pelo utilizador néo
devem ser efetuadas por criangas sem supervisao.

>

Cada operagéo de manutengao, instalagdo ou movimentagéo efetuada
no produto com o sistema elétrico sob tensdo pode provocar graves
incidentes, incluindo mortais, a pessoas.

Ao iniciar o produto, evitar estar descalgo ou, pior, em contacto
com a dgua ou com as maos molhadas.




0 utilizador ndo deve executar de propria iniciativa
operagdes ou intervengdes que nao sao admitidos em esse manual.

Interrompa o funcionamento caso ocorra uma falha da bomba. O
funcionamento de bombas com falha pode provocar lesdes fisicas

ou danos a propriedade.

Nao tocar na bomba ao manusear agua quente. As altas temperaturas
podem provocar queimaduras.

Nao tocar no motor. As superficies do motor podem estar quentes
e pode sofrer queimaduras ao tocar nas mesmas.

Nao tocar nas partes rotativas tais como eixo, acoplamentos do veio,
polias em V etc., enquanto a bomba esta em funcionamento. Uma
vez que estas pecas rodam a alta velocidade, pode sofrer lesdes.

Néo tocar nas partes energizadas quando a alimentagao estiver
ligada. Risco de choque elétrico.

4.2 PROTEGAO E CAUTELA SIGNIFICATIVAS

do uso de. O construtor declina portanto toda a
responsabilidade em caso de danos provocados em
consequéncia de alteragdes de tais dispositivos.

Todos os produtos séo projetados de forma que as
partes em movimento sejam tornadas inofensivas através

Cada condutor ou parte em tenséo é eletricamente
isolado respeito @ massa; existe de qualquer maneira
uma seguranga suplementar constituida da ligagéo das
partes condutoras a iveis e um dutor de terra,
para fazer que as partes acessiveis nao possam tornar-se
perigosas em caso de avarias ao isolamento principal.

4.3 RISCOS RESIDUAIS PARA BOMBAS DE SUPERFICIE

Os riscos residuais séo:

a) Possibilidade de entrar em contacto (ainda que n&o acidentalmente) com a
ventoinha de arrefecimento do motor atravessando os furos da cobertura
da ventoinha com objetos finos (p. ex., chaves de fendas, paus e outros
objetos semelhantes).

5. MOVIMENTAGAO E ARMAZENAMENTO
5.1 MOVIMENTAGAO

Cumprir as normas de prote¢ao em vigor. Possivel risco
de esmagamento. O produto pode ser pesado, utilizar

métodos de elevagao e vestuario adequados.

Para movimentar ou desinstalar a eletrobomba é necessario:

a) interromper a alimentagao elétrica;

b) destacar os tubos de vazao e aspiragéo [ caso presente] se muito longos
ou obstrutivos.

caso presente desparafusar os parafusos que bloqueiam a eletrobomba
sobre a superficie de apoio;

levantar a eletrobomba com meios idéneos em fungao de peso e
dimensao da mesma (verificar na placa).

C,

d

O produto é embalado horizontalmente:

- ou numa caixa de cartdo, equipada com algas laterais quando solicitado.
Se 0 peso e as dimensdes o exigirem, a embalagem podera ser reforcada
com uma palete de madeira,

- ou em uma caixa de madeira para alguns modelos.

Movimentagéo da eletrobomba

Para movimentar a eletrobomba da posi¢do de embalagem horizontal basta
fixar de forma segura uma correia adequada em torno base do motor,
levantar lentamente com um equipamento adequado e assegurar-se do
correto equilibrio dos pesos ao movimentar.

LI YJl Verificar se o produto esté adequadamente fixado
a0 motor e ndo corre perigo de cair ou tombar.

Movimentagéo apenas da bomba
seguir o mesmo procedimento da eletrobomba com a tnica diferenca de que
a correia sera fixada ao suporte do motor.

5.2 ARMAZENAMENTO

a) O produto deve ser conservado num local coberto e seco, afastado de
fontes de calor e ao abrigo da sujidade e das vibragdes.

b) O produto deve ser protegido da humidade, de fontes de calor e de

danos mecanicos.

c) Nao deve colocar objetos pesados sobre a embalagem.

d) O produto deve ser armazenado a uma temperatura ambiente compreen-
dida entre +5°C e +40°C (41°F e 104°F) com uma humidade relativa 60%.

6. CARACTERISTICAS TECNICO-CONSTRUTIVAS

6.1 DESCRIGAQ

O produto que adquiriu & um bomba multifésica vertical ndo aspirante combinavel
com motores elétricos normalizados.A sigla EVMSN define uma ampla gama de
bombas multifasicas verticais com bocas em linha, dimensionadas para trés capa-
cidades nominais (EVMSN 3, 5 e 10 e mh), e diferente nimero de fases, de for-
ma a satisfazer diferentes exigéncias de presséo. O produto é fornecido como
eletrobomba (bomba e motor) ou apenas como bomba.

Para o identificador do produto ver apéndice técnico. [-F]
Caso seja adquirida uma bomba sem motor, verificar se o motor é
adequado para o acopl; to com a bomba.

6.2 UTILIZAGAO

Abomba é adequada para:

- sistemas de distribuicdo hidrica civil e industrial
- sistemas de lavagem

- tratamento de aguas

- sistemas anti-incéndio

- sistemas de arrefecimento

- sistemas de pressurizagdo

- sistemas de irrigagao

6.2.1 USO DE AGUA POTAVEL

Se o produto é fabricado com materiais compativeis com o bombeamento de
4gua potavel, antes de ser utilizado, deve funcionar com dgua limpa a
capacidade nominal pelo tempo indicado na tabela abaixo:

EVMSN3 60 minutos (minimo)
EVMSN5 30 minutos (minimo)
EVMSN10 | 30 minutos (minimo)
6.3 USO NAO PREVISTA
0 uso impréprio da bomba pode causar condigdes
perigosas e danos a pessoas e/ou coisas PT

Um uso néo previsto do produto pode anular a garantia

Néo séo utilizaveis para:

- movimentagdo de aguas sujas

- 4gua com alta presenca de 4cidos

- liquidos corrosivos

- 4gua com temperaturas superiores ao indicado no capitulo “DADOS
TECNICOS’

- 4gua do mar

- liquidos inflamaveis e/ou explosivos

- liquidos n@o compativeis com os materiais de construgdo da bomba

- instalag@o ao ar livre sem protegdo contra agentes atmosféricos

- funcionar sem liquido

11
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7. DADOS TECNICOS

7.4 INFORMAGOES SOBRE O RUIDO AEREO

7.4 DADOS TECNICOS DA BOMBA Potencia | ~. . S0Hz
Dimensao motor
UM. EVMSN3-5-10 [Kw] LpA[dB]* | LwA [dB]*
Temperatura max. liquido C depende do empanque mecanico 0.37 71 52 -
bombeado (ver Data Book) 0.55 7 52 -
Q.de. méx./dim. max. corpos | Ppm/ 50/ 0.75 80 52 -
solidos mm 0.1+0.25 11 80 52 -
Presséo max. de . 15 90 60 -
funcionamento MPa 16+25 22 90 ) -
Di?metro de deslcargna . @ 50mm 30 100 62 _
Diémetro de aspirag&o 40 112 66 _
* = filettatura secondo UNI ISO 228 55 132 68 9
75 132 68 79

7.2 DADOS TECNICOS DOS MOTORES

Atabela contém os valores maximos de emissao sonora para as
electrobombas.

Alista apresenta as especificacdes do motor Ebara. Em caso de uso de ou-
tros motores, consulte a placa de identificagdo do motor e verifique as espe-
cificagdes do fabricante do motor.

7.3 CHAPA DE CARACTERISTICAS DA BOMBA

A placa de dados é uma etiqueta de aluminio aplicada nas bombas com a
indicagdo das caracteristicas técnicas.

descricbes numéricas:

EBARA Pumps Europe S.p.A.
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY

Ce

EBARA \7?7” ﬁ?m%“ WADE IN ITALY

TYPE

e >
Hmax m | Hmin m

Q I/min | H m

P2 kW | HP

Hz min”!

MEI > Hyd. eff. %

‘TYPE"  Modelo da bomba
‘PN Cédigo artigo bomba

‘Hmax"  Altura de elevagdo maxima
‘Hmin"  Altura de elevag@o minima
‘Q"  Indicagdo dos pontos de caudal minimo e maximo
“w Indicagéo dos pontos de altura de elevagéo correspondentes

ao minimo e maximo caudal
‘P2"  Poténcia nominal do motor (poténcia no eixo)
‘HP"  Poténcia nominal do motor expressa em Hp (horse power)
‘HzZ"  Frequéncia
‘min-1" Velocidade de rotagéo
VEP Indice que mede a qualidade da bomba em relagao a sua
eficiéncia
‘Hyd. Eff”  Eficiéncia hidraulica da bomba

Tigo IC411 - TE.FC. * Nivel de presséo sonora — Média das medigdes a um metro de distancia da
(motor fechado com ventilagdo forgada) bomba. Tolerancia + 2,5 dB.
Grau de protecgao P55 **Nivel de poténcia sonora Tolerancia + 2,5 dB.
N kw O FABRICANTE RESERVA-SE O DIREITO DE MODIFICAR OS DADOS
N° mésx, amanques horérios 16000 ) ; 5-520 TECNICOS E EFECTUAR MELHORIAS E ACTUALIZAGOES.
30 40+11
Classe de isolamento F
& sobreaquecimento (com sobreaquecimento classe B) 8. PREPARAGAO PARA A UTILIZAGAO
Tipo de servigo Continuo S1
Dados eléctricos Ver chapa do motor A instalagao deve ser efetuada por um técnico

qualificado

Retirar a bomba da embalagem e levanta-la ou
abaixa-la com equipamentos apropriados de elevagao,
/!\ respeitando as normas de seguranca.
Atencdo, os ganchos de elevagao do motor nao sdo
apropriados para levantar a electrobomba.

8.1 ACOPLAMENTO AO MOTOR

Os motores a conectar as bombas EVMSN devem estar em conformidade
com as normas EC e possuir a mola de pré-carga posicionada de acordo
com 0 esquema:

| J 1. Direcgéo de carga

2. Rolamento de carga axial
]

3. Mola de pré-carga
E obrigatoria a presenga e a instalagdo da mola de
pré-carga, conforme o indicado no desenho abaixo.

VAN

As operagdes de acoplamento motor/bomba devem ser executadas com o

motor desligado da alimentag&o eléctrica.

Pois que depois do acoplamento ¢ aconselhado efectuar um teste funcional,

se 0s espagos séo suficientes, é util executar o acoplamento apés a fixagao

da bomba na posicéo de trabalho e a ligagdo das tubagens de aspiragéo e

descarga. Caso contrario, o teste funcional tera que ser efectuado com
ligagdes hidraulicas provisérias.




8.1.1 MONTAGEM DO MOTOR NA BOMBA [-A-]

N

Todas as operagdes seguintes devem ser executadas
sem alimentagao elétrica.

Posicionar e fixar a bomba na vertical numa superficie plana e
indeformavel.

2. Desapertar os 4 parafusos, retirar as duas protegdes da junta e a
insergéo de bloqueio da junta. [A-1]
3. Remova os 4 parafusos de fixagdo do acoplamento metades e

metades de acoplamento. [A-2]

4. Desapertar uniformemente os 3 parafusos de fixagao do anel do
cartucho. [A-3]

5. Remover a lingueta do motor. [A-4]

6.  Posicionar a semilingueta no alojamento do eixo do motor. [A-4]

LIZ[9YIl A semilingueta ndo deve sobressair do respetivo
aloj to no eixo do motor.

7. Colocar o motor verticalmente com o eixo virado para baixo e
posiciona-lo por cima da bomba. [A-5]

8. Inserir e fixar de forma uniforme os 4 parafusos de fixagdo do motor.
[A-6]

9. Utilizando uma alavanca adequada ao tipo de motor, fazer alavanca
entre o suporte do motor e a junta da seguinte forma:

- para motor < 4,0 kW: elevar a junta até que a extremidade do veio
da bomba toque na extremidade do veio do motor;

- para motor 2 5,5 kW elevar a junta até aderir a extremidade do
veio do motor. [A-7a]

10.  Aparafusar graduaimente e fixar os 4 parafusos da junta com o
respetivo momento de torgéo. [A-7b]

11. Rodar manualmente a junta verificando se o espago entre as duas
semijuntas € visivelmente o mesmo. Caso contrario, repetir a partir do
ponto 9. [A-8]

12. Fixar de modo uniforme os 3 parafusos do anel do cartucho com o
respetivo momento de torgéo. [A-9]

13.  Ligar provisoriamente os tubos de aspiracdo e de descarga e em
seguida abrir a valvula de descarga.

14.  Encher a bomba de 4gua tal como descrito no capitulo 10.

15. Montar as duas protegdes da junta (4 parafusos). [A-10]

16.  Ligar o motor a linha elétrica tal como descrito no capitulo 9.

17.  Acionar a eletrobomba durante alguns minutos. [A-11]

18.  Verificar se o ruido e as vibragdes estéo de acordo com as normas.

19.  Desligar a alimentagao do motor e aguardar até que a junta pare.

20. Desapertar os 4 parafusos e retirar as duas protecdes da junta. [A-12]

21.  Inspecionar o interior do suporte, verificando a eventual presenga de
agua. [A-13]

22.  Em caso de presenga de 4gua, efetuar novamente o posicionamento
da junta depois de esvaziar a bomba. Repetir o procedimento do ponto
4 ao ponto 20.

23.  Montar as duas protecdes da junta (4 parafusos). [A-14]

24.  Ligar de forma definitiva os tubos de descarga e aspiragéo.

25.  Eletrobomba instalada.

Procedimento para modelos sem rolamento: seguir o procedimento 1-25
Procedimentos para modelos com rolamento: saltar as passagens 2-6, 9-12,
15 20-23

8.2 OBSERVAGOES GERAIS PARA A INSTALAGAO

LN Remover as tampas de fecho na descarga e na
aspiragdo antes de ligar o produto aos tubos

Utilizar tubagens metalicas, para evitar que possam ceder sob a
depressdo que se cria em aspiragdo, ou em material plastico com um
certo grau de rigidez;

suportar e alinhar as tubagens de modo que néo criem solicitagdes na
bomba;

evitar, se utilizar tubos flexiveis de aspirago e de vazao, de dobra-los
para evitar estrangulamentos;

selar as eventuais junturas das condutas: infiltragdes de ar no tubo de

2
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aspiracao influem negativamente no funcionamento da bomba;

no tubo de descarga, a saida da eletrobomba ¢é aconselhavel montar na
ordem uma valvula de retengéo e uma valvula de corredica;

f) fixar as tubagens ao tanque, ou seja como for as partes fixas, de maneira
que ndo sejam suportadas pela eletrobomba;

evitar na tubagem a aplicagéo de curvas ou joelhos de raios muito
acentuados;

nas BOMBAS DE SUPERFICIE instaladas sobre o batente, o tubo de
aspiragdo deve ser equipado com uma valvula de fundo e filtro para
impedir a aspirag@o de corpos estranhos e a sua extremidade deve ser
imergida a uma profundidade pelo menos duas vezes o seu didmetro,
e deixar em volta um espago de pelo menos uma volta e meia o seu
didmetro;

Para aspiragbes superiores a 4 metros, para melhorar a prestagdo se
aconselha a utilizagdo de tubagem aumentada de 1/4’;

e
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8.2.1 INSTALAGAO

a) Posicionar a bomba sobre uma superficie plana o mais préximo possivel
da fonte de agua deixando-se & volta um espaco livre suficiente para
consentir as operagdes do uso e manutengdo em condigdes de
seguranga. Em todo caso deixar um espago livre de pelo menos 100 mm
na frente da ventoinha de resfriamento.

utilizar tubagem do didmetro apropriado dotada de manga rosquiada,
que andaréo parafusadas na embocaduras de aspiragéo e descarga da
eletrobomba ou na controfranja rosquiada fornecidas com a mesma.

=

8.2.2 COLOCAGAO DO PRODUTO

LNINWXJl Instalar a electrobomba num ambiente ventilado,
protegido contra os fi 10s atmosféricos (chuva,
gelo...).

Tomar em consideragdo os limites de temperatura ambiente e de quota
altimétrica do cap. 15.2.

Colocar a electrobomba a uma certa distancia das paredes, do tecto ou de
outros obstaculos, para consentir a execugdo das operagdes de fixagéo, de
uso e de manuteng@o em condigdes de seguranga.

A electrobomba deve ser instalada unicamente em posigao vertical.

8.2.3 FIXAGAO

Fixar a eletrobomba com parafusos a uma base adequadamente rigida para
sustentar o peso da bomba ou a uma estrutura metalica adequada.

Se a base em betéo faz parte duma estrutura de betao armado de edificios
habitados, é recomendavel utilizar suportes anti-vibratdrios para ndo
provocar disturbios para as pessoas. Para a fixagao, marcar, com uma ponta,
os centros dos 4 furos da base da bomba sobre a superficie de apoio.
Deslocar momentaneamente a eletrobomba e, com o berbequim, efetuar 4
furos para parafusos de @ 12 para bombas EVMSN 3, 5, 10.

Colocar a bomba, alinha-la com as tubagens e aparafusar a fundo os
parafusos.

A posicéo dos furos de fixagao também esta indicada no cap. 15.5.

8.2.4 TUBAGENS
Para além das indicagdes dadas a seguir, respeitar também as de ordem
geral do par. 15.6 as indicagdes da fig. 1.

VAN

Na descarga, antes da valvula de ndo retorno e da valvula de corte
sugerimos de instalar também um manémetro.

Utilizar suportes adequados para as tubagens de aspiracéo e de descarga,
para evitar que exercitem esforgos excessivos nas flanges da bomba.

Se a bomba for instalada acima do nivel da &gua (nivel da 4gua mais baixo
do que a bomba) e alimenta um circuito aberto, é necessario instalar uma
vélvula de pé na extremidade das tubagens de aspiragdo. Neste caso, &
aconselhdvel usar um tubo a ligar & bomba.

As tubagens devem ser dimensionadas para suportar a
maxima pressao de funcionamento da bomba.

PT
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Controlar que a soma entre o desnivel 4gua/boca de aspiragéo
as perdas de carga ao longo da tubagem de aspiragdo seja
inferior a capacidade de aspiragdo da bomba. A temperatura
da 4gua e a quota altimétrica também agem negativamente
na capacidade de aspiragdo da bomba. Se a soma dos
vérios factores que agem contra a capacidade de aspiragdo
for superior & capacidade de aspiragdo da bomba, ocorre
o fenémeno de cavitagdo que compromete o desempenho
hidraulico e provoca danos de algumas partes vitais da bomba.
Informagdes especificas sobre como evitar que a bomba
trabalhe em cavitagdo s@o dadas no cap. 15.4.

8.3 FORGAS E BINARIOS DE APERTO DOS FLANGES

Binarios de aperto dos flanges

Modelos Flgr,w\lge Parafuso Pag}Zsc Binrio aperto [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L)| 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Forgas admissiveis nos flanges
Flange| Forga X Forca Y For¢a Z
Modelos DN N N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EWMSN | (L) & F 32 270 230 210
EVMSN [ ()| 10 | F 40 370 330 300
Momentos admissiveis nos flanges
Flange | Momento X | Momento Y | Momento Z
Modelos DN [Nm] [Nm] [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 190 240 160
EVWMSN | (L) | 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. LIGAGAO ELETRICA [B1]

- A LIGAGAO ELETRICA DEVE SER EFETUADA POR UM TECNICO
QUALIFICADO.

- EACONSELHAVEL, SEJA PELA VERSAO TRIFASICA OU
MONOFASICA, INSTALAR NA APARELHAGEM ELETRICA UM
INTERRUPTOR DIFERENCIAL E DE ALTA INTENSIDADE [0,03 A].

A alimentagao da eletrobomba sem ficha deve ocorrer
mediante ligagdo permanente ao quadro elétrico
A equipado com interruptor, fusiveis e interruptor
térmico calibrado na corrente absorvida da
eletrobomba.

Arede deve possuir uma eficiente instalagdo de ligagao
a terra conformes as normas eléctricas existentes no
Pais: esta responsabilidade é do instalador.

No caso da eletrobomba néo ser fornecida com cabo
de alimentagao, para a ligagdo & rede elétrica munir-se
de cabo conforme &s normas em vigor no préprio pais
e da segdo necessaria em fungao do comprimento e da
poténcia instalada e da tenséo de rede.

Se presente, a ficha da versdo monofasica deve ser
ligada a rede elétrica num ambiente interno longe de
salpicos, jactos de agua ou chuva e de maneira que a
ficha seja acessivel.

A eletrobomba é sem provisao de motoprotetor interno
pela qual a protegéo contra a sobrecarga é a cargo do
usufruidor. Desde 1,5 kw até 7,5 kW,o motor vem
dotado com um PTC.

E aconselhavel ligar a protegao a uma placa eletronica.

DURANTE A LIGAGAO EVITAR ABSOLUTAMENTE DE MOLHAR OU
UMEDECER A PLACA DE BORNES OU O MOTOR.

- Para a versdo trifsica, depois de ter ligado o cabo de alimentagdo em
estrela ou a triangulo a placa de bornes, controlar olhando a eletrobomba
do lado motor, que a ventoinha de resfriamento gire no sentido da seta
adesiva aplicada na cobertura da ventoinha. No caso fosse errado,

inverter dois dos trés fios da placa de bornes do motor.

ELECTROBOMBA EVMSN

Antes de executar a ligacdo, verificar que a tenséo e a frequéncia da linha

coincidam com as do motor, indicadas na chapa.

Entre a linha e a electrobomba deve ser inserido um quadro de comandos

com os seguintes dispositivos (salvo se diversamente especificado pelas

normas locais):

- Interruptor com distancia minima de abertura dos contactos de 3 mm;

- Dispositivo de protecgéo contra os curto-circuitos (fusiveis ou interruptor
magnetotérmico);

- Interruptor diferencial de alta sensibilidade (0,03 A);

- E recomendavel um dispositivo de protecgdo contra a marcha a seco,
ligado a um flutuador, sondas ou outro aparelho equivalente;

Ligar primeiro o condutor de protecgéo ao terminal PE deixando-o mais

comprido de maneira que seja o Ultimo a desprender-se em caso de puxao

acidental.

Se a caixa da placa de terminais encontra-se numa posi¢ao incomoda para

a ligagao do cabo, é possivel muda-la rodando o motor de 90°, 180° ou 270°.

Para fazé-lo, é necessario remover os 4 parafusos que fixam o motor ao
suporte do motor, elevar o motor apenas o suficiente para permitir a ro-

tagdo, sem remover a junta de acoplamento entre o eixo do motor e o da

bomba. Aparafusar de novo os 4 parafusos.

10. ENCHIMENTO DA BOMBA [-C]
Néo por a bomba em funcionamento, antes de
coloca-la e instala-la na r tiva posicéo final de

VAN

Abomba e a tubagem de aspiragdo devem ser enchidas com dgua. Como ja
indicado, accionar a bomba sem agua provoca sérios danos em alguns
componentes interiores da bomba. Efectuar o enchimento com a caixa da
placa de terminais fechada e alimentagéo eléctrica desligada.

utilizagdo, operagao a ser efectuada com a placa de
terminais do motor perfeitamente fechada.

10.1 ENCHIMENTO DA BOMBA INSTALADA ACIMA DO NIVEL DE AGUA

a) Desenroscar a tampa hexagonal situada sobre a camisa externa ao nivel
do suporte superior (remover as protecgdes da junta se necessario);

b) Com auxilio de um funil encher com 4gua a tubagem de aspiragéo e o

corpo da bomba até transbordar;

Voltar a enroscar a tampa hexagonal até bloqued-la;

Enxugar cuidadosamente eventuais perdas de agua;

Remontar as protecgées da junta se tiverem sido desmontadas;

c
d
e

10.2 ENCHIMENTO DA BOMBA INSTALADA ABAIXO DO NIVEL DE AGUA
a) Desenroscar a tampa hexagonal;



b) Abrir a vélvula de regulagéo na aspiragéo até que a dgua transborda;
c) Voltar a enroscar a tampa até bloqued-la; Arranque e funcionamento;

11. UTILIZAGAO, ARRANQUE E FUNCIONAMENTO [-D1]

NAO FAZER NUNCA FUNCIONAR A ELETROBOMBA EM AUSENCIA DE
AGUA: A FALTA DE AGUA CAUSA SERIOS DANOS A0S
COMPONENTES INTERNOS.

11.1 ADVERTENCIAS GERAIS

a) As nossas eletrobombas de superficie s@o projetadas para funcionar em

locais cuja temperatura ambiente ndo supere os 40°C e a altitude sobre

o nivel do mar ndo seja superior a 1000m;

as nossas eletrobombas néo podem ser utilizadas em piscinas ou

lugares semelhantes;

c) o funcionamento prolongado da eletrobomba com o tubo em descarga

fechado pode causar danos devido ao sobreaquecimento;

evite ligar e desligar a bomba mais de 50.000 vezes por ano. Caso a

bomba seja ligada e desligada mais de 50.000 vezes por ano, a vida Uil

da mesma pode diminuir e existe risco de falha prematura. Relativamen-

te a0 nimero maximo por hora, consulte também o Capitulo 7.2;

em caso de falta de tenséo é boa norma interromper o circuito de alimen-

tacao elétrica;

f)  Selecione a bomba para que funcione perto do ponto de melhor eficién-
cia, pelo menos entre o caudal nominal minimo e maximo.

=
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11.2 LIGAGAO

Concluidas as ligagdes hidraulicas, elétricas e o enchimento, verificar o
sentido de rotagdo antes de colocar a bomba em funcionamento.

a) Ligar a eletrobomba a vélvula de intercetagdo com a descarga fechada.
b) Verificar o sentido de rotagdo horario, observando o motor do lado da
ventoinha (indicado também pela respetiva seta no suporte superior)
através das aberturas da cobertura da ventoinha do motor, facimente
identificavelquando o mesmo surgir ou parar.

Em caso de rotago errada, interromper a alimentagao elétrica e inverter
a posicdo de dois fios de alimentago intervindo no quadro ou na caixa
de terminais do motor.

Ligar a bomba duas ou trés vezes para verificar as condigdes da
aparelhagem;

intervir sobre a parte em vazao, induzindo um brusco aumento de
pressé&o por um par de vezes;

f) controlar que barulhos, vibragdes, pressdes e tensao elétrica eles ndo
SE0 excessivos.

durante a condugéo soltar a tampa da abertura até que a agua
transborda; em seguida, fixe a tampa até encaixar.

o
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11.3 MARCHA

Arrancar a bomba com a vélvula de corte na descarga fechada, e depois
abri-la gradualmente. A electrobomba deve funcionar regular e
silenciosamente. Fechar a valvula de corte e verificar que a pressao lida no
mandmetro em descarga indique um valor proximo a Hmax na chapa. (A
aproximagdo deve-se principaimente as tolerancias e aos eventuais niveis
de &gua em aspiragéo) Se a pressao lida no manémetro for muito inferior a
Hmax, repetir o enchimento (ar na bomba).

Se os dois valores forem proximos, significa que a bomba funciona
correctamente e eventuais maus funcionamentos com a valvula de corte
aberta quase sempre sao devidos a problemas de instalagéo de tipo eléctrico
ou mecanico do motor ou mais frequentemente a cavitagao da bomba por:

- excessivo desnivel ou excessivas perdas de carga na aspiracao,

- contrapressdo em descarga demasiado baixa,

- problemas ligados a temperatura do liquido.

No que diz respeito aos factores que reduzem/comprometem a capacidade
de aspiragdo e, portanto, dos desempenhos da electrobomba, ver buscas
das avarias do cap. 14.

Precisa-se que para temperaturas e alturas maiores daquelas especificadas,
a poténcia fornecida pelo motor diminui e é preciso prever um motor com
poténcia maior ou reduzir o desempenho necessario. Ver a este propdsito o
cap. 15.2.

Verificar na instalagéo a auséncia de golpes de ariete ou picos de pressao
causados por valvulas de fecho rapido que excedam de 1,5 vezes a pressao
nominal da bomba. A longo prazo podem causar danos na bomba.

Evitar fazer funcionar a bomba com a vélvula de corte na descarga fechada
por mais de alguns segundos.

Para além disso, deve ser evitado o funcionamento ininterrupto da bomba a
um caudal inferior ao minimo nominal, para ndo causar possiveis sobreaque-
cimentos do liquido bombeado e para ndo sobrecarregar os rolamentos da
bomba ou do motor.

11.4 DESLIGAR

a) Interromper gradualmente a circulagdo da &gua na parte em vazao para
evitar nas tubulagdes e na bomba as sobrepressées devidas ao golpe de
ariete.

b) Desligar a alimentagéo elétrica.

12. MANUTENGAO E CONSERTO
Antes de efectuar qualquer operagao de manutengao na
electrobomba, interromper a alimentagao eléctrica.

A eletrobomba n&o necessita de manutencéo de rotina, no entanto, &
aconselhavel controlar periodicamente o funcionamento através de con-

trolos periddicos cuja frequéncia é em fungéo do liquido bombeado e das
condicdes operativas, prestando atencé@o ao surgimento de ruidos e
vibragdes anémalas.

Esses controlos podem dar uma indicagdo aproximativa da exigéncia de
intervengdes de manutengao extraordinaria preventiva, evitando de ter

que intervir em caso de inconvenientes repentinos.

Geralmente sdo as primeiras intervengdes de manutengéo extraordinarias

necessarias nas electrobombas EVMSN:

- Substituigdo da empanque mecanico

- Substituigdo dos anéis de vedagdo

- Substituigdo dos rolamentos

- Substituigio dos condensadores (quando presente)

Todavia, estes componentes que normalmente estéo sujeitos a desgaste,

podem durar por tempos muito longos se a electrobomba € utilizada
correctamente.

Quando a bomba permanece desativada por longos periodos, é aconselhavel

esvaziar completamente tirando as tampas de descarga e enchimento, lavar-la

cuidadosamente com agua limpa, portanto esvaziar-la, evitando de deixar
depdsitos de agua no interior. Essa operagéo deve sempre ser executada

quando existe o perigo de gelo, para evitar rupturas aos componentes da
bomba.

Para reparagdes, as pegas
sobressalentes originais a nossa rede de venda e de

assisténcia.
As pegas de substituicao néo originais podem

danificar o produto e podem ser perigosas para
pessoas ou coisas. PT

12.1 SUBSTITUIR O SELO MECANICO [-E-]
Para qualquer esclarecimento, contactar o nosso centro de assisténcia
técnica.

13. ELIMINAGAO

Este produto enquadra-se no campo de aplicagéo da Diretiva 2012/19/UE
sobre a gestédo de residuos de aparelhos elétricos e eletronicos (RAEE).

0O aparelho ndo deve ser eliminado com os residuos domésticos, pois é
composto de varios materiais que podem ser reciclados por meio das
estruturas adequadas. Informe-se com a autoridade municipal sobre a
localizagéo das plataformas ecolégicas capacitadas a receber o produto
para a eliminag&o e sucessiva reciclagem. Também, lembramos que, na
aquisicao de um aparelho equivalente, o distribuidor é obrigado a coletar de
forma gratuita o produto a descaratar. O produto n&o ¢ potencialmente
perigoso para a salide humana e ambiental, ndo contendo substéancias
danosas como na Diretiva 2011/65/UE (RoHS). Porém, se for abandonado
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no ambiente, impactara negativamente no ecossistema.

Leia com cuidado as instrugdes antes da primeira utilizagdo do aparelho.

Recomendamos ndo usar o produto para fins diferentes daqueles

destinados, havendo risco de choque elétrico se usado inadequadamente.
O simbolo da lixeira cruzada, presente na etiqueta do aparelho,
indica que este produto estd em conformidade com as
normativas relativas a residuos de equipamentos elétricos e

eletronicos.

0 abandono do aparelho no ambiente ou o descarte abusivo do
I o sio puniveis por lei.

14. BUSCA DE AVARIAS

14.1 ABOMBA NAO FUNCIONA

motor ndo gira

Falta de eletricidade

Controlar o contador da linha elétrica

Tomada n&o inserida

Controlar a alimentagéo elétrica com a
linha

Ligagdo elétrica errada (*)

Controlar a placa de bornes e o quadro
elétrico

Saltou interruptor automatico
ou fusiveis de protegao
queimados

Rearmar o interruptor ou substituir os
fusiveis e verificar a causa

Flutuador blogqueado

Verificar que o flutuador atinja o nivel ON

(*) Se a avaria voltar a manifestar-se, contactar 0 nosso Servico de Assisténcia
(**) Atengdo, a retencdo mecanica pode estar danificada

14.2 ABOMBA FUNCIONA

com capacidade reduzida

Aparelhagem
subdimencionada

Reexaminar a aparelhagem

Aparelhagem suja

Limpar as tubulagées, as valvulas, e
filtros

Nivel da agua muito baixo

Desligar a bomba ou imergir a valvula
de fundo

Sentido de rotagdo errado
(apenas trifasico)

Inverter as fases

Tensao de alimentacéo
errada

Alimentar a bomba com a tensé&o da
placa

Perdas nas tubagens

Controlar as junturas

Presséo muito alta

Reexaminar a aparelhagem

Escorvamento incorreto /
auséncia de escorvamento

Escorvar corretamente o trogo de tubo
em asplra?ao (verificar as instrugdes
do manual)

Valvula antirretorno
blogueada

Verificar o correto funcionamento da
vélvula antirretorno. Se necessario,
proceder & sua substituicdo.

Desgaste da parte hidraulica.

Verificar o estado do rotor Hverificar a
compatibilidade do material com o liquido
ombeado)

Protec&o térmica intervinda
[monofésica]

Se reativa automaticamente [ somente
monofésica]

Intervencéo da protecgéo
térmica incorporada (se for
presente) ou do relé térmico
no quadro de comandos (*)

Aguardar a reposicéo da protecgao
térmica incorporada ou rearmar o relé
térmico no quadro

Intervencéo do sistema
de protecgdo da marcha a
seco (*)

Controlar o nivel da &gua e/ou a correcta
ligagéo dos dispositivos do sistema

Hidraulica bloqueada

Monitorizar a parte hidraulica. Eliminar os
corpos estranhos que bloguearam o rotor.

Protecéo contra sobrecarga
acionada oundo
adequadamente calibrada.

Verificar se a calibragem da protegao
amperométrica foi corretamente calibrada
(valor méximo da corrente de linha do
motor)

Motor queimado por defeito
de isolamento,
sobreaquecimento ou
sobrecarga (liquido ndo
adequado)

Medir a resisténcia do isolamento da
bobinagem em diregéo a massa e
verificar se é superior a 10MQ

Alimentagéo bifasica
(motor 3~).

Verificar quantas fases foram ligadas na
placa de terminais do motor e verificar a
efetiva presenca de tenséo nas 3 fases
usando um voltimetro, durante a marcha
da bomba.

motor gira

Redugéo de tensédo na linha
elétrica

Esperar o rearme

Filtro/furo em aspiragao
obstruido

Limpar o filtro/furo

Vélvula de fundo
bloqueada (**)

Limpar a vélvula e verificar o
funcionamento

Falta de enchimento da
bomba (**)

Efectuar o enchimento (par. 7)

Nivel da agua baixo (falta do
sistema de protecgéo) (**)

Restabelecer o nivel da agua

Liquido inadequado

Verificar a densidade e a viscosidade
do liquido bombeado (contactar a rede
de venda).

14.3 A BOMBA PARA DEPOIS DE BREVE FUNCIONAMENTO

devido a intervengao da protecgao térmica

Tenséo de alimentagéo fora
dos limites aceitaveis pelo
motor

Verificar se ha excessivas quedas de
tenséo devido a um dimensionamento
inadequado da linha ou dos cabos

Calibragéo térmica
inadequada

Verificar se a calibragem da protegao
amperométrica foi corretamente calibrada
(valor maximo da corrente de linha do
motor)

Sobrecarga do motor por
liquido denso e/ou viscoso

- Reduzir o caudal estrangulando a
descarga ou substituir o motor com um
mais potente

- Verificar a real po téncia absorvida pela
bomba em fung&o do liquido bombeado

A bomba fornece um caudal
superior a0 max. nominal

Reduzir o caudal estrangulando a
descarga

Quadro exposto ao sol ou
outras fontes de calor

Proteger o quadro do sol ou
fontes de calor

Corpos estranhos impedem
a rotagéo dos rotores

- Desmontar e limpar a bomba
- Contactar 0 nosso
Servico de Assisténcia mais proximo

Rolamentos do motor des-
gastados

Substituir os rolamentos

Temperatura muito alta do
liquido

Atemperatura ultrapassa os limites
técnicos da bomba

Defeito interno

Consultar o revendedor mais préximo

aplicagdes de pressurizagao

Bomba em vazio

Encher a bomba
Controlar eventual valvula de retengéo
em vazio Controlar o nivel do liquido

Press&o muito baixa

Parcializar a valvula de corrediga em
descarga

Pequena diferenga entre
pressdo maxima e minima

Ampliar a diferenca entre as duas
pressdes




14.4 ABOMBA NAO PARA

Componentes elétricos /

eletronicos defeituosos / ndo

Contactar a rede de vendas.

funcionantes
Sensores de nivel ndo Verifique o funcionamento correto dos
funcionantes sensores de nivel.

Aplicagéo ndo em conformi-

dade/ndo adequada

Contactar a rede de vendas.

aplicagdes de pressurizagao

Presséo méxima muito alta

Regular a pressao maxima para valores
inferiores

14.5 ABOMBA VIBRA

excessivo barulho durante o funcionamento

Capacidade muito grande

Reduzir a capacidade

Cavidade

Consultar o revendedor mais préximo

Tubagem irregular

Fixar em modo melhor

Rolamento barulhento

Consultar o revendedor mais proximo

Corpos estranhos sobre a
ventoinha do motor

Remover os corpos estranhos

Indugéo néo correta

Esvaziar a bomba ou enché-la
novamente

emite ruidos anormais

Rolamentos do motor

Substituir os rolamentos

14.8 A BOMBA FAZ UMAS VOLTAS NO SENTIDO CONTRARIO AS
PARAGENS

Perdas pela valvula de pé Verificar e limpar ou substituir

Perdas da tubagem de

. Verificar e reparar
aspiracéo

15. DOCUMENTAGAO TECNICA DO CONJUNTO

15.1 AS TEN§6ES CITADAS NA PLACA COM AS RESPECTIVAS
TOLERANCIAS

kW] Fre?ﬁ%nma F[a~s]e UNV]£ %
0.37+4.0 5 3~ 230A7400Y +10%
255 3~ 400A/690Y £ 10%

15.2 FACTORES DE REDUGAO DA POTENCIA DO MOTOR

Quando a bomba é instalada num ambiente cuja temperatura é superior a
40°C e/ou a sua quota altimétrica € superior a 1000 metros sobre o nivel do
mar, a poténcia fornecida pelo motor ¢ reduzida.

Atabela em anexo indica os factores de reducéo em funcéo da temperatura
e da quota. Para evitar sobreaquecimentos, o motor tem que ser substituido
por outro cuja poténcia nominal multiplicada pelo factor correspondente a
temperatura e & quota ambiental seja maior ou igual a do motor standard.

O motor standard pode ser usado apenas se o utilizador aceita uma redugao
de caudal, obtida com o estrangulamento da descarga, até a reduzir a
corrente absorvida de uma quantidade igual ao factor de correcgéo.

desgastados
Corpos estranhos entreas gesrtnotntar e hmparSa bgmk:ja T(0) Altitude (m.a.s.l.
artes fixas e rotativas - oniaciar 0 nosso Servico de 1000 1500 2000 2500
P Assisténcia mais proximo
Reduzir o caudal estrangulando a 40 1 0.96 0.94 0.90
descarga Se a cavitagdo persistir,
verificar: 45 0.95 0.92 0.90 0.88
Bomba que trabalha em - Desnivel na aspiragdo:
cavitagdo - Perdas de carga na aspiragéo 50 0.92 0.90 0.87 0.85
(didmetro do tubo, cotovelos, etc.)
- Temperatura do liquido % 088 085 083 081
- Contrapress&o na descarga ) 0.83 082 0.80 077
65 0.79 0.76 0.74 0.72

14.6 ABOMBA, AO FECHO DO INTERRUPTOR, NAO CONSEGUE
FAZER NEM SEQUER UMA VOLTA OU CONSEGUE FAZER
ALGUMAS MEIAS VOLTAS E, DEPOIS O INTERRUPTOR
AUTOMATICO DISPARA OU OS FUSIVEIS QUEIMAM-SE QUEIMAM

Motor em curto-circuito

- Verificar e substituir
- Contactar um electricista especializado

Curto-circuito devido a
ligagéo errada

- Verificar e refazer a ligagdo
correctamente

- Contactar um electricista especializado

14.7 APROTECGAO DIFERENCIAL DISPARA LOGO A SEGUIR AO FECHO

DO INTERRUPTOR

Curto-circuito devido a
ligagéo errada

- Verificar e refazer a ligagéo
correctamente

- Contactar um electricista especializado

- Formagao de condensado no motor

- Presenca de corpos estranhos

15.3 TABELA DA PRESSAO MAXIMA DE FUNCIONAMENTO
Press&o indicada em fungéo do niimero de rotores.

Pressdo 50 Hz
maxima | EVMSN3 | EVMSNS | EVMSN10
16 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 | 16+20
15.4 CAVITAGAO

A cavitagdo, como se sabe, é o fenémeno destrutivo para as bombas que
ocorre quando a agua aspirada transforma-se em vapor no interior da
bomba. As bombas EVMSN, equipadas com partes hidraulicas internas em
aco inoxidavel, sofrem menos do que outras feitas com materiais menos
precioso mas, em todo o caso, estéo sujeitas aos danos que a cavitagdo
provoca.

Portanto, é preciso instalar as bombas respeitando as leis fisicas e as regras
relativas aos fluidos e as proprias bombas.

PT
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Citamos aqui apenas os resultados praticos das acima referidas regras e

leis fisicas.

Em condigdes ambientais standard (15°C e ao nivel do mar) a dgua

transforma-se em vapor quando é submetida a uma depressé&o maior do que

10.33 m. Portanto, 10.33 m é a maxima altura de elevagéo tedrica da agua.

As bombas EVMSN, assim como todas as bombas centrifugas, ndo

conseguem desfrutar de toda a altura de elevagao tedrica por causa de uma

prépria perda interior denominada NPSHr que tem que ser subtraida.

Portanto, a capacidade de aspiragéo tedrica de cada bomba EVMSN ¢é de

10.33 m menos o seu NPSHr no ponto de trabalho considerado.

O NPSHr das bombas EVMSN pode ser achado nas curvas do catalogo e

deve ser considerado ainda na fase de selecgéo da bomba.

Quando a bomba esta abaixo do nivel da 4gua ou deve aspirar agua fria de 1

ou 2 m com tubo curto com uma ou duas curvas amplas, 0 NPSHr pode ser

ignorado. Quanto mais a instalagéo ¢ dificil maior importancia deve ser dada
a0 NPSHr. A instalagéo torna-se dificil quando:

a) O desnivel de aspiragéo ¢ alto;

b) O tubo de aspiragdo é comprido e/ou com muitas curvas e/ou com
muitas vélvulas (elevadas perdas de carga em aspiragéo);

c) Avalvula de pé tem uma perda de carga elevada (elevadas perdas de
carga na aspiragao);

d) Abomba é utilizada a um caudal préximo do caudal méximo nominal (o
NPSHr aumenta quando aumenta o caudal além do maximo
rendimento);

e) Atemperatura da agua é elevada (Com 80-85°C é muito provavel que a
bomba esteja abaixo do nivel da dgua);

f)  Aquota altimétrica ¢ elevada (localidades de montanha).

15.5 LOCALIZAGAO DOS FUROS DE FIXAGAO

Modelo D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 180
EVMSN5 12
EVMSN10 130 215

15.6 ADVERTENCIAS PARA UM CORRECTO FUNCIONAMENTO DAS
ELECTROBOMBAS EVMSN (FIG.1 - FIG.2)

FIG.1

Boa imersao

Pendéncia positiva

Pendéncia positiva

Tubagens com suportes independentes

Diametro tubo de aspiragéo > diametro boca da bomba
Redugao excéntricas

Mmoo w >

FIG.2

>

Imersdo insuficiente

B Pendéncia negativa, formagéo de bolsas de ar

C Curva brusca, perda de cargas

D Diametro tubo < didmetro boca da bomba, perdas de carga
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NMPOX YAAZH ME GPONTIAA TOY XEIPIZTH

1. EIZArQry

Na mpeite Tig 00nyieg TTou TIEPIEXOVTQI OTO TIAPOV i TV ETTITEUSN G
BéATIoTnG amddoong kal TG owaTrg Aemoupyiag Tou TpoiovTog.

Mo evdexdpeveg MpoaBeTeg TANpopopiceg, ameuBuvBeite aTo TANGIEGTEPO
KaTdoTNHa TTWANONG.

ANATOPEYETAI OMOIAAHMOTE OAIKH 'H MEPIKH ANANAPAIQrH
TQN EIKONQN 'H/KAI TOY KEIMENOY.

Ta ™ oOvragn Tou eyxelpidiou 0dnyILV XpnoluomoifBnkav Ta akdAouba
o0pBoAa TTOU EMONAIVOUV TIG CUVETTEIEG ATTO T N TAENOT TWV 0BNYIWVI:

m Kivduvog mpokAnang BAGBng omv avrAia f otnv
£yKardaTaon

2. XTOIXEIA TAYTOTHTAZ KATAZKEYAZTH

21 EITOIXEIA KATAZKEYALTH
EBARA Pumps Europe S.p.A.
‘Edpa:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
TnAéowvo: 0463/660411 - TnAeopolotuTria: 0463/422782

BonBeia:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 TINAKIAA XAPAKTHPIZTIKQN oTo kegdAaio 7.3

3. EFTYHZH KAI ZEPBIZ

TYXON MH THPHIH TQN OAHTIQN MOY MAPEXONTAI XTO MAPON
®YAAAAIO KAI'H TYXON MAPEMBAZH ZTO MPOION AMO TPITOYZ KAI
OXI AMO TA AIKA MAZ KENTPA TEXNIKHZ BOHOEIAZ, KAGIZTOYN
AKYPH THN EFTYHZH KAI AAANAZZOYN TON KATAZKEYAZTH ANO
OMOIAAHMOTE EYOYNH ZE MEPINTQZH ATYXHMATQN ATOMON 'H
ZHMIQN ZE ANTIKEIMENA KAI'H ZTO IAIO TO MPOION.

Mohig mapahdBete 1o mpoidv, PeBaiwbeite OTi N ewTePIKK ouokeuaaia dev
éxel uTrooTel Bopd 1§ XTuTIUaTa, SIOQOPETIKA, TTPETTEN VA TO EMIONUAVETE
apéowg aTo dTopo ToU 00g TV TIapédwae. APIPEDTE TO TIPOIGV,
emaAnBedoTe 0TI Oev €xEl UTTOOTER {NIG KATA TN PETAQOPG- EGV GUVERN KATI
TT010, EVNPEPWOTE TO PETATIWANTH EVIOE 8 NUEPWY aTTd TV TIapddoan.

21 ouvéxela, eAEyEte Ty mvakida Tou mpoidvTog kai Befaiwbeite OTi Ta
avaypapopeva XapakTpIoTIKG eival ekeiva Tou {nTicare.

Ta TopakdTw TRAPATA KABOTI UTTOKEIVTAI O€ XPrON, £XOUV it TIEPIOPITHEVN
gyyunon:

+ 'Edpava

*  Mnyavikij oTeyavotoinon

+  AaktONiol oTeyavotmoinang

o Tukvwrég

e mepimTwon Tou n moavr BAABN dev eival pia ammd ekeiveg TTou
mpoPAémovTal oo Trivaka "ANEYPEZH BAABON” (keg. 14.) ameuBuvbeite
070 TTANOIEOTEPO £0UTI0B0TNUEVO KATAOTNMG TIWANONG.

4. TENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZ

MpotoU o xprioTng Béatl To TPoidv ot Aeimoupyia Ba TPETel var yvwpilel Aeg
TIG Epyaaieg TTOU TEPIYPAQOVTal OTO TIAPBV €yXEIPBIO Kal va TIG eKTEAET KGBE
@opd Katd T Xprion 1 T GUVTAPNON TOU TTPOIGVTOG.

4.1 METPA MPO®YAA=ZHZ EK MEPOYZ TOY XEIPIZTH

Kard mv ektéheon Twv epyaciwv, o xpaTng mpémel va Tnpei
UTTOXPEWTIKA TIG TTPOQYUAGEEIS TTOU 10X UOUV OTIG AVTIOTOIXEG XWPES
Kal va yVwpilel Ta XapakTnpioTikg Tou mpoidvtog (BA. «TEXNIKA
XAPAKTHPIZTIKA»). Z€ gdon petakivnong fi/kai ouvtipnang tng
avTAiag va Qopdre TPOGTATEUTIKA yavTIa.

/\ Kard i epyaaieg emokeung 1y auvripnong Tou mpoidvrog, Siakdyre

v nAekTpIKI) TpOpoB0aia, epTodifovTag e auTov Tov TpOTIO TUKOV

v

101 rou Bal pTTopoUaE va TTp
Kailt) UAIKEG Jnpig.

TPAUHATIONO O€ TPOoWTT

H auoxkeur) pmropei va xpnaipotoinBei oo moadid nAikiag ox1 pikpotepng
TwV 8 ETWV Kal a6 ATOpN P HEIWNEVEG QUOIKES, cioBnTnpIaKES )
,-, VONTIKEG IKAVOTNTES, 1) PG EXTTEIpia | TV avayKaia yVaoT), apKei va

€mTnpolvTal 1) va Toug éxouv SoBei 0dnyieg OxEeTIKEG pE TV aopaAn

Xpon mg i kel TV onon Twv TIOU OXETi-
Jovrar pe aut. Ta woudid dev mpémel va mailouv pe T cuokeur). O
kaBapiopdg kai n cuovTipnon Tou TpoopilovTal va yivouv amo
10 XpfioTn Sev mpémel va yivovTan amd Taidid wpig emitipnan.

& Kivduvog mpokAnong owpatikig i uhikig BAGBNg
A Kivduvog nAekTpIKiG QUOEWS

Kde epyacia ouvtipnong, eykatdoTaong fj peratomong mou
TIPOYHQTOTIOIEITAI OTO TTPOIGV i TNV NAEKTPIKN Povada uTo Tdom),
JTopei va TpokaAéoel goBapd aTuxruara, akopn kai Bdvaro.

Kard mv ekkivon Tou TpoiovTog, amropedyETe Vo EXETe yupva modia
1}, GKOpN XeIpOTEPa, var ExeTe Bpeypéva modIa ) Xépia.
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0 xprioTng dev mpémel va kavel, pe Sikr Tou TpwroBouhia emeppd-
o¢1g oTnV avTia Tou dev emTpémovTal a6 To POV EYXEIPiBIO.

Aiakoyre T Aermoupyia o€ nsplmwon o avhia Trapouclaczl
! aoa)\ua Aemoupyiag. H xprion uverv TIou éxouv utroaTei BAARN

¢,

pmopei va p M M

¢ 1) UNIkéG Tnpié.

ouokeuaoiag apkei va ouvdEoeTe pe aopaAeia évav KatdAAnAo 1pdvTa yopw
amo Tn Baon Tou POTEP, VO AVUYPWOETE apyd He Eva IBaVIKG HECO Kal va e§a-
o@ahioeTe owWOTH Katavopr) Tou BApoug kaTd T petakivnan.

O GHR BeBaiwbeite 611 To TPOi6V £xEl OTEPEWBEI TWOTA OTO
HoTEP Kal SEV KIVOUVEUEI VO VATPATTET I} VO TTECEL

Mnv ayyiCere v avrAio tav T0 Uyp6 TTOU TEPIEKETON EiVal KAUTO
vepd. Evdéyeral va mpokAnBolv eykadpara egamiag Twv uynAwv
BeppoKpaTILV.

Mnv ayyilere Tov Kivnmipa. O1 emigdveieg Tou KivTApa evBEXETaI
VOl EIVOI KAUTEG, e aTOTEAETO VOl KAEITE OF TEPITITWOT ETTQRG.

Mnv ayyilere Ta mepioTpe@opeva pépn 6mmwg Tov d§ova, Toug d§oveg
peradoang kivnang, Tig Tpoxaieg V-pulley, k.AT. eviv n avrAia
Bpiokeral o€ Aermoupyia. Epoaov autd Ta pépn mepIaTpEQOVTQI OE
uyn TaxGnTa, TUXGV ETaQr evBéxETal va TpoKahéael TpaUaTIONO.

Mnv ayyilere Ta evepyd pépn otav Siarpéxovral amo nAkTpIKi 10)0.
Ymdpxer kiviuvog nAekrpomAngiag.

4.2 THMANTIKEZ MPO®YAAZEIZ

‘OAa 1o Tpoi6vTa €ival oXESIAOPEVA PE TPOTIO WOTE Ta
KIvoUpeva pépn va kabioTavral okivduva pe T Xpron
KaAuppdtwy. O KATAOKEUATTAG BEV PEPEI CUVETTWG Kapial

€uBOVN yio BAAGRES ToU o@eilovTal oV TpOTTOTIOINON
AUTWV TWV GUGTNHATWV.

KdBe aywyog i e§apTnpa utré Tdon givar nAekTpIKG
povwpévo wg Tpog TNV yeiwon. MapoAa autd umdpyel
pia PooBETn aopdAeia TTou ouvioTatal aTnV oOvdeon
TWV AYWYIHWV §opTUATWY PE Eva KAAWSIO YEiwang 1ol
WOTE Ta TPOORATIHA ESAPTAATA VA PNV YivovTal
emkivduva g€ mepiTrTwon BAABNG Tng KUpIag pévwang.

4.3 AIAPKEIZ KINAYNOI TIA ANTAIEZ ENIOANEIAZ

O1 diapkeig kivduvol ival:

a) Evdeydpevo emagrg (akopn kar 61 Tuxaia) pe Tov avepioThpa yigng
KivnTrpa, dlaoxifoviag Tig omég e AeTTd avTikeipeva (TT.y. katoaidia,
UTIAOTOUVEKIO Kal TIapdpoia).

5. META®OPA KAI AMOGHKEYZH

5.1 METAGOPA

Na mpeite Tig 10x00uoeg TPOo@UAAEEIS. MiBavdg Kiviuvog
oUvBAIyng. To poidv evdéxeTal va gival Bapy-
Xpnoipomoaigite katdAAnAeg pedodoug aviywang Kai

évduong.

la v ameykardoTaon Tng avTAiag ival avaykaio:

a) va dlakOWeTe TNV NAEKTPIKN TPO@Od0Tia,

B) va agaipéoee Toug owAiveg katdBAIYNG kai avappdpnang (6mou
UTIGPXOUV) GV ival TIOAD PAKPEIG Kal OYKWOEIS,

y) €av umrdpyouv, EeIdwaTe TIg Bide TTOU OTEPEWVOUV TNV aVTAia OTNV

€M@AVEID TTOU TNV £XETE TOTIOBETAEI,

onKWwoTe TV avtAia pe kar@MnAa péoa, avaloya pe 1o Bapog Kai Tig

dlaoTdoeig TG (BAETe otV mvakida).
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To mpoidv cuakeuderar o€ opifdvia Béan:

- 1} g€ ¥apTIvo KIBWTIo, T0 oTroio SiaBETel, kaTdTIV QITAPATOS, XEIPOAaBES oTO
TAdI. Edv amaireital Adyw Bapoug 1 diaaTdoewy, utropei va S1aBETel evioyu-
pévn ouokeuaaia pe §OAvN TaAéTa,

- 1} o€ 0NV BrKN yia HOKPUTEPD OPIoHEVA HOVTEAD.

MeTakivnon g nAekTpavrAiag
lMa va perakivioete Ty nAekTpavTAia ammé Tv opidévria Béan g

Metakivnon g povrig avrAiag
AxohoubriaTe Tv idla diadikacia ou IoxUel yia TV nAekTpavTAia pe povadikn
dlagopd 611 0 1pavTag TTPETEl va ouvOEDET OTO OTAPIYHO TOU HOTEP.

5.2 AMOGHKEYZH

a) To Tpoidv Tpémel var SaTNPETal O€ XWPO OKETACHEVO Kal §npd, HaKpid
amoé TNyEG BepUATNTOG Kal TTPOOTATEUNEVO aTTO PUTIOUG Kail KPOdAGHOUG.
[MpooTareleTe T0 TPOIGV aTIG Uypaoia, TnyEG BEPUOTNTAG Kal PNXAVIKES
Qnpigg

Mnv TotroBeteite Bapid avTikeiueva Tdvw TN oukeuaoia.

To mpoidv Tpémel va amoBnkevetal o€ Beppokpaaia TepIBaAhoviog
peragu +5°C kai +40°C (41°F kan 104°F) pe pia oxetiki uypaaia 60%.

= =

o=

6. TEXNIKA KAI KATAZKEYAZTIKA XAPAKTHPIZTIKA

6.1 MEPIFPAGH

To Tpoidv Tou ayopdaare eivar pia ToAUBABHIA KaTaKGPUQN Un
avappo@nTIKi avTAia TToU UTTOpEi va GUVOUAGTE! e TUTTOTTOINPEVE NAEKTPIKG
potép. n auvtopoypagia EVMSN yapaktnpifouv pia gupeia ykaua
ToAUBABILY KATAKOPUPWY QVTAIWV LE OTOHIO O€ OEIpd, Ue DIaoTAoEIS Via
Tpia ovopaaTikég apoyés (EVMSN 3, 5 kai 10 m?/h), kai SiagopeTikd apiBué
oTadiwy, €101 WOTE va IKavoToloUV TTOIKIAEG aTTAITATEIG TTiEang: TO TTPOi6V
TapEeTal wg NAekTpavTAia (avTAiar Kal HoTép) A HOVO wg avTAia.

[a 1o avayvwpioTIk TTP0idvTog, BAETTE TEXVIKG TTOPAPTNUA. [-F]

Edv ayopdoarte avtAia wpig potép, BePaiwbeite 6T TO pOTEP Eiva
kardAAnAo yia Tn oUvdean pe TV avTAia.

6.2 MPOBAEMOMENH XPHZH

H avthia eivar katdAAnAn yia Ta €€AgG:

- oUOTAPATa UBPOBETNONG OIKIAKNAS 1 BIOUNXAVIKAG XPAONG
- e§omAiopoUg TTAUGipaTOg

- emegepyaaio uddTwY

- ouoTrpara TTupdoBeang

- ouoTrApaTa wogng

- OUOTAUATA TTiEONG

- ouoTApaTa GpdEUONG

6.2.1 XPHEH NOZIMOY NEPOY

€Qv to TTpoidV €xel KaTaoKEUOOTEl PE UNIKG oupBaTA e TV GvTAnon TIOIHOU Ve-
pou, TipIv amd T Xpron Tipémel va Aemoupyrioel Pe kaBapd vepd kal aTnv ovoua-
OTIKI} TIAPOXT Y10 TO XPOVIKO SIGOTNHO TTOU UTTODEIKVUETAI OTOV TIAPQKATW THVAKA:

EVMSN3 60 AetrTd (eAdy.)
EVMSN5 30 Aemrrdr (eAa.)
EVMSN10 30 Aemrdr (ehay.)

6.3 MH MPOBAEMOMENH XPHZH

Tuxov eo@ahuévn xpion TG avrAiag ptropei va
A TpokaAégel eMIKivOUvEG TUVBKEG Kallf) TPaUPATIONOUG
1} UAIkéG Inpiég

Tuxév pn mpoPAeTopEvn XpaN TOU TPOIGVTOG PTTOPET
V0 0KUPWOEI TRV £YYUNon

NEV X PTOTHOTTOTEITAT I Ta €¢T1C:

- JETaQOPA aKABAPTWY USATWY

- 0dara pe uYnAn TTEPIEKTIKGTNTA OF€ O&éat

- DlaBpwrIKa uypd




- 0dara pe Beppokpaaicg UYNAGTEPES o EKEIVEG TIOU VAPEPOVTCI OTO
Kkepahaio "TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA"

- Bakaoaoivé vepo

- €UPAEKT KaI/r EKPNKTIKA uypd

- uypd aoUpuBaTa pE T UAIKG KaTaoKEUg TG avTAiog

- eykatdaTaon oTo UTaiBpo Xwpig TpoaTacia amo aTpoaaipikoUs

‘HZ'  ouyvomnTta
‘min-1" T UTNTO TTEPIOTPOPRG
‘MEP AeikTng PETPNANG TG TTOIOTNTAG TG AVTAIG AVAPOPIKG HE TNV
amedoar Mg
‘Hyd. E.”  Y3pauhikr amrédoon Tng avrAiag

TIapAyovTEG 7.4 TAHPOO®OPIEZ A TON AEPO®EPTO ©0PYBO
- Aeimoupyia xwpig uypd
ioxG¢ uéyeBog KivnTApa Ntz
[Kw] LpA[dB* | LwA [dB]**
7. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA 037 7 5 —
7.1 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA ANTAIA 055 i 52 -
0.75 80 52 -
UM EVMSN3-5-10 ] 80 5 N
Meéy. Bepuokpacia oC €€apTaTal OTTO TN PNXaVIKr 15 90 60 _
avtAoUpevou uypou oteyavoroinon (BA. Data Book) 29 ) 60 _
Méy. moodmrTa / péyebog Ppm/ 50/ 30 100 62 _
OTEPEWV OWHATIDIWY mm 0.1+0.25 40 2 6 N
Méy. icon Asimoupyiag MPa 16+25 55 132 8 79
Al(llpupog mwe)\.‘ sl * @ 50mm 7.5 132 68 79
AidpeTpog avappdenang
O mrivakag TEPIEKE! TIG PEYIOTES TIUEG EKTTOUTIG BopUBOU Yia TIG NAEKTPAVTAIL
* = vAparog kata Tnv UNI ISO 228 * Z160un nxnTIKAG Trieang — Méon Tiur PETPROEWV O aTOOTAAN EVOG PETPOU
amoé v aviAia. Avon £ 2,5 dB.
7.2 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA MOTEP ** Zrd6pn nxnmkrig 10xUog. Avoxii + 2,5 dB.

s IC411-TEFC. O KATAZKEYAZTHZ AIATHPEI TO AIKAIQMA NA EMIOEPEI AMATEZ
600§ (KAEIOTG OTEp pE TEXVITO GEPIOG) ZTA TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA ME KOMO TH BEATIQEH KAI TON
Babuog mpoaTaaiog IP 55 EKZYTXPONIZMO.

N kw
Méy. api. exkivioewv 100 <055
avé wpa 60 075+3.0 8. MPOETOIMAZIA TA TH XPHZH
= e [ neozoxn |
Khdon'uévwcng Kal F H eykataoTaon wpemel va Tpaypatotoinbel amo evav
uTrepBEpPavVong (e uTrepBEpuavan kAGon B) A €GEIGIKEUPEVO TEXVIKO.
Tumog Aermoupyiag Tuvexng S1
HASKTOKG XAPOKTDIOTIG BA. mvaKida porép BydAte Tnv avrAia oo TN OUCKEUACIO KAl AVUYWOTE

AuT n AioTa Trapouciddel Tig Tpodlaypagég Tou kivnTipa Ebara. Xe mepitTw-
an xprong GAMwv KIvnTipwY, avaTpégTe GTNV OVOPOOTIKY TAGKETO TV KIvN-
THPWV Kai EAEYETE TIG TIPOSIAYPUPEG TOU KATAIOKEUADTH) TOU OUYKEKPIMEVOU
KivnTApa.

7.3 NINAKIAA XAPAKTHPIZTIKQN ANTAIAZ
H mivakida xapakTnpIoTIKWwy ival pia TIKETA aTTO GAOUHiVIO TTou ToTToBETE Tal
0TIG avTAieg Kal UTTOBEIKVUEN Ta TEXVIKA XOPOKTNPIOTIKG.

OXETIKA TTepIypagr:
EBARA Pumps Europe S.p.A. )
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cloe (1N, TALY
EBARA  VAT: 01234660221 " WADE IN ITALY
TYPE
sl <
Hmax m | Hmin m
0 I/min | H m
P2 KW | HP
Hz min™
MEI > Hyd. eff. %
‘TYPE" 10 povtého TG avtAiag

‘PN apiBudg oToixeiou
‘Hmax"  péyiomn ke@dhi
‘Hmin”  eAdyioTn ouxvémTa
‘Q° Evdeign TG eAGXIoTNG Kail TG PEYIOTNG Oneia TG pong
W ‘EvOeIgn G €MKPATONG TwV aNpEiwv o avTiaToixolv oTo
eAdy1aTo Kai To péyiaTo TG porig
‘P2"  OvopaaTikr 10XUG Kivnipa (G§ovag 1oxUg e§680u)
“HP"  OvouaoTikr 10XUg KivnTipa og HP (mrmodovapn)

™Tv N katefdoTe TV pe KatdAAnAa péoa aviywong
TNPWVTAG TOUG KAVOVEG TIPOANYNG TWV OTUXNUATWV.
MpoagTe yiari o yavr{ol aviywang Tou potép Sev ival
karéAAnAol yia Tnv aviywong Tng nAektpavrAiag.

VAN

8.1 ZYNAEZH ME TO MOTEP

Ta potép Tou Ba ouvdeBolv oTig avrhieg EVMSN mpémel va ouppopgolvial
pe Ta mpdTuTIa IEC Kan va éxouv 10 EAATrpIo TTPOYOPTIONG TOTIOBETNHEVD
oUp@wva pe To didypapua:

| 1. KaretBuvan gopriou

( ‘ w | : 2. QoTikG poulepdv
ol 1) =

3. EAarripio mpogdpriong
Il
]

YToxpewTIKi N Tapouaia kai ) eykatdoTaan Tou eAarnpiou
ﬁ TPOPOPTIONG OTMWG TEPIYPAPETAI OTO TPONYOUNEVO

oxédlo.
O1 Aermoupyieg Cedgng kivtipa / avrAiag propei va Tipayuatotomeei pe Tov
KIVNTAPQ €KTOG AeIToupyiag.
H diadikaaia olvdeong potép/aviNiag Tpémel va mpaypatotoindei pe 10
potép wpig NAEKTPIKN TPOPodOTia.

SRV
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Emeidn peré ™ oOvdean ouviotdrar n ektéAeon piag dokipig Aemoupyiag,
€4V 0 XWPOg TO EMTPETEI, Ba ATaV OKOTINO 1) GUVOEDN Va yivel PETd T
aTepéwan g avrAiag oTn Béon AeiToupyiag kai Tn oUVBEDT e TOUg
OwArveg avappdenong kai kardBAiyng. AlagopeTikd n Sokiuf Aeimoupyiag
TIPETTEI VOl YiVel PE TIPOoWPIVEG UOPAUAIKEG TUVOEDEIS.

8.1.1 ZYNAPMOAOIHZH TOY MOTEP ZTHN ANTAIA [-Ad]

YN

1. TomoBetoTe kal oTEPEWOTE TV avTAia kaBeTa o€ pia emmimedn kal
aTabepr} em@aveia.

2. ZePidwarte Tig 4 Bideg, agalpéaTe Ta dUO TPOCTATEUTIKA TOU CUVOETHIOU
kai 1o apépBAnpa aopahiong Tou ouvdéapou. [A-1]

3. Agaipéate T 4 Bideg oTepéwang TG {euENG nuixpova kal n alZeutn
nuixpova. [A-2]

4. Zeogi¢re opoidpop@a Tig 3 Bideg aTepéwang Tou dakTuiou Tou
oualyyiou. [A-3]

5. AgaipéaTe 10 yAwoaid Tou potép. [A-4]

6. TomoBetate To NpI-yAwaaidl ot Béon Tou GEova Tou potép. [A-4]

To nuI-yAwaoidi dev mpémel va Tpoegéxel amod
TNV avrigroixn fdon aTov KivnTiipio dgova.

‘OAeg o1 akdAoubeg epyaoieg TPETEl va eKTEAOUVTAI
Xwpig NAeKTPIKN TPOPOSOTIa.

7. TomoBETAOTE TO HOTEP KATAKGPUPA LE TOV GEOVA OTPAPEVO TTPOG Tal
kdTw kai TomoBeTAoTE TOV TMdvw amrd TNV avTAia. [A-5]

8. Eioaydyere kai oTepewoTe opoidpoppa Tig 4 Bideg oTepéwaong HoTEP.
[A-6]

9. XpnolpomolvTag évav HoxAS katdAAnAo yia Tov TUTIO Tou HOTép,
€VEPYNOTE QVANETT OTO OTAPIYHA TOU POTEP KaI TO OUVOETHO PE TOV
€¢ig TpOTIO:

- yia potép < 4,0 kW: avuywaTe 10 GUVOEGHO Ewg 6TOU TO AKPO TOU
G€ova Tng avTAiag ayyi¢el To Gkpo Tou Ggova Tou HoTéR;

- yia potép 2 5,5 kW: avuywaTe 10 oUvdETHO Ewg 6ToU £Qapudael aTo
GKkpo Tou agova Tou potép. [A-7al

10.  Bidwote oTadloKd Kai oTepEWaTe TIG 4 BidEG TOU GUVOETHOU P T
oXeTIKA pot oTpéyng. [A-7b]

11, MepioTpéwre e 1o Xép! To oUvETO emaAnBelovTag 6T 0 XWpog
avapeoa aToug dUo nuI-ouvdéapoug eival To idlo opatdg. Ze avtiBetn
mepiTTwon, emavaAdBere ) dladikaoia amd To onpeio 9 kai petd. [A-8]

12, Zrepewote opoiduop@a TG 3 Bideg Tou SaKTUAIOU TOU PUOIYYioU e T
oxeTIkA por oTpéyng. [A-9]

13, ZuvdéoTe TPOOWPIVE TOUG CWARVES avappdpnang kai KataBAiyng Kai
avoi¢re Tn BaAida katdbAyng.

14.  TepioTe TV avTAia vepoU 6mwg Treplypdgetar oo kegdAaio 10.

15, ZuvappoloyroTe Ta OU0 TIPOOTATEUTIKG Tou ouvdéopou (4 PBIdeg).
[A-10]

16.  XuvOEoTe TO POTEP PE TNV NAEKTPIKT YPapUr 6TIWG TIEPIYPAPETal OTO
KepaAaio 9.

17.  EvepyomoioTe yia Aiya Aetrid v nAektpavtAia. [A-11]

18.  BeBaiwbeite 611 0 B6puBog kar o Soviaeig eival e pualooyikd
emimeda.

19, AiakdyTe TV Tpopodoaia Tou HOTEP Kal TEPIPEVETE va aTaBepoTToinBei
0 0UVOETHOG.

20.  ZePidwore TG 4 Bideg kar agaipéoTe Ta SUO TPOCTATEUTIKG TOU
ouvdéopou. [A12]

21.  EmBewprioTe T0 E0WTEPIKG TOU OTNPIYHATOG EAEYXOVTAS Vi
evdexOpevn Tapouaia vepoU. [A-13]

22. e mepimwon mapouaiag vepou, adeidoTe v avtAia kai TomroBeioTe
gava 1o o0vdeopo. EmavaldBere T dladikacio amd 1o onpeio 4 éwg 0
onpeio 20.

23.  Zuvapuohoyfiote Ta dUo TTPOOTATEUTIKG Tou ouvdEauou (4 PBideg).
[A-14]

24, YuvdéoTe povipa Toug owhrveg KatdBAIYNG Kar avappdpnong.

25.  HAextpavtAia eykaTeatnuévn.

Aiodikaoia yia povTéAa xwpig Edpavo: akoloubriaTe T dladikaaia 1-25
Alodikaoia yio povTéAa pe €dpavo: mpooTrepdaTe Ta TuAuara 2-6, 9-12, 15
Kkai 20-23

8.2 FENIKEZ OAHTIEZ I'A THN EFKATAZTAZH

MPOZOXH! AQaIpECTE TIG TATTEG TPPAYITHATOG TWV CWARVWY
KatdBAiyng kai avappdenang TpIv ouvBETETE TO
TIPOIOV PE TOUG TWARVES .

2

Xpnoiporrolgite owArveg amé pETarho fj TAAOTIKG UAIKG katdMnAng
avtoxng yia va amo@Uyete T prign Adyw TG utroTtieang Tou
Onuloupyeital otV avappdenaon,

ompi§Te ka euBuypapioTe TOUG OWAVES £T01 WOTE Va UV TTPOKAAOUV
Karamovioelg oTnv avtAia,

€4V XPnOILOTIOIEITE EUKAPTITOUG CWARVEG avappdPnang Kai katadAiyng,
ATOQUYETE Ta TOAKIOPATA YIa va U dnuIoupyoUvTal OTEVWITEIS,
OQpayioTe EVOEKOHEVEG OCUVDETEIG TWV ayWYWV: N €i0030G aépa 010
owArva avappo@nang emnpeddel apvnTika T Aerroupyia Tg avTAiag,
oTnv €50d0 Tou owAfva katdBAiyng amd TV nAekTpavTAia ouvioTdTal n
ToTTOBETNON Piog BaABIBAG QVTETIOTPOPRG KAl G OTPOPIYYAS HE auTAv
n oeipd,

OTEPEWOTE TOUG OWATVES 0T Segapevr f o oTaBEPG ongia €101 WOTE TO
Bdpog Toug va pn peETagépeTal aTnV NAEKTPavTAIQ.

amo@UYETE T Xprion UTTePBOAIKWY KaUTUAWY (AaIJWV XAvag) kai
BaABiGwy oV eykardoTaon,

o1ig ANTAIEZ mou eykaBioTavral Tdvw amd Ty emedvela avtAnong, o
owArvag avappdenong Tpémel va dlabétel TodoBaABida Kai GiATPo yia
Va NV EMTPETIETAI N €I0000G §EVwv OwHATWY Kal TO GKPO ToU TIPETTEN Var
eival BuBiopévo ae Babog TouhdyiaTov BiTTAdaIo ammd T SIdETPO Tou
owhrva. Oa Tpémel eTiong va éxel améoTaon amé Tov TUBEva
TOUAGXIOTOV pIGPION Qopd peyahUTepn a6 T SIGLETPO TOU CwArva.

Ta kaAUTEPN amdd00N O€ AVAPPOPATEIG Avw TwV 4 PETPWV
xpnoiporomote owArva peyoAiTepng dlapétpou (ouvioTwyevn V4 g
ivioag peyahiTepn amo Ty avappoenaon).

& = =

o

2 = o

8.2.1 ETKATAZTAZH

a) TomoBereioTe TV avTAio Tdvw o€ pia emimmedn em@dveia 600 T0 duvarov
Mo Kovid otV TINyr vepoU, agrvovag yipw Tov avaykaio eAelBepo
XWPO, WOTE N XPrian Kal n GUvTAPNaN TG va yivovTal KaTw aTd Guvenkeg
aogaheiog. Ze kaBe mepitTwan agriote Touhdyiotov 100 mm eAelBepo
XWPO PTTPOCTA aTTd TOV AVEPIOTHAPA WOgEWS TwV avTAIY TG ETIPAVEIag,
XpnotporrolgioTe owArveg pe KatGAANAN SIGUETPO EPOBIATHEVES LE
oTeIpoeldn kaAUppaTa, Tou Ba BIdwBoUV oTa oTépIa TG KaTdBAIYNG Kal
avappoenong Tng avrAiag f oTig aTelpoeldeig PAAVTeG Trou didovTal pe
v avrAia,

=

8.2.2 TONOOETHEH TOY NPOIONTOZ

ST Evkaraotiote v nhektpavrhia ot aepildpevo xipo
TIPOOTATEVPEVO OTO TIG KaIpIkéG ouvlrkes (Bpoxi,
TAYETO ......).

Tnpeite udyn Ta 6pia yia Tn Beppokpacia mepIBAAAOVTOG Kal TO UWOETPO
ToU Ke@. 15.2.

TotmoBerroTe TV nAekTpavTAid o€ KATOIO ATTOGTAGN TS TOUG TOiKOUG, TV
0po@n 1 GAAa epTTdIa yia va ETITPETETE TIG dladikaaieg aTepEWang, Xprong
Kal GUVTAPNONG 0€ aUVBIKeg aopaAeiag.

H nAektpavrAia mpémel va eykaBioTatal pévo o€ katakdpuen Béan.

8.2.3 ATKYPQZH

Z1ePEWOTE TNV NAEKTPIKM avTAia ue PTTOUAdvIa TIdvw o€ pia katdAMnAa
okAnpr} Baon yia va avégel 1o Bapog Tng avtAiag i Tavw o€ pia KatdAANAR
peTaANIKR kataokeur). EGv n Bdon okupodépartog eivar aTabepd
OuVOESEPEVN OTO OKEAETO aTTO OTTAIOEVO OKUPOBEUD KTNPIWV KATOIKIWY, OU-
VIOTATal 1) XPAON AVTIKPOSOOUIKWY OTOIKEIWVY YIa va Unv TTpoKaAeiTal
evoxAnon. Ma T oTepéwon ONPEILOTE Ta KEVTPO TwV 4 0TIV yia T Baon Tg
avThiag otV em@aveia oTApIgns. MetatomioTe oTiypiaia TNV nAekTpavTAia Kai
avoi¢re pe 1o TpUTIAVI 4 TpUTTEG Via Bideg @ 12 yia avtAieg EVMSN 3, 5, 10.
TomoBetroTe TV avTAia, EUBUYPAUPIOTE TNV e TOUG CWARVES Kal 0iETE KaAG
TG BidEg.

H Béon Twv oTmwv oTepéwang uTodeIkvUETal Kal 0TO Ke@.15.5.



8.2.4 TOAHNQZEIZ
Ektdg amo Tig 0dnyieg Tou akoAouBolv, TTPETEN va TNpoUvTal ETTIONG Kal Ol

odnyieg g Tap. 15.6 €. 1.
Yo va avréxouv oTn péyioTn Triean Aermoupyiag Tng

A avtAiag.

v katéBAiyn, Tpiv Tn BaABida avremaTporg kai Tn BaABida on/off ou
TpoBAETIOVTaI GUVIOTATCN ETTIONG 1) EYKATAGTOON EVOG HAVOLETPOU.
Xpnoipotroifote KatdAMnAa oTnpiypata yia Tig wANVWGEIG avappoenang
Kol KaTéBAIYNG TTpOKeIEVOU va amo@UyeTe TV UTTEPBOAIKT KaTtamévnon oTig
QAGVTZEG TNG avTAiaG.

Edv n avthia eivar eykareatnuévn Tdvw ammd Ty EmM@AveIa Tou uypol
(oTéBUN UyPOU XapunAdTEPN AT TV avTAiQ) Kal TpPO@OBOTE avVoIXTO KUKAWHG
eival avaykaia n eykaréotacn TodoBaABidag aTo dkpo Tou GwAva
avappOENONG. Z€ AUTAY TV TEPITITWAT OUVIOTATAI N XPAON EVOG CWARVA YIa
oUvoeon pe TV avTAia.

O1 owAnvwoeig Tpémel va gival SlooTacioAoynpéveg

9. HAEKTPIKH EYNAEZH [-B1]

- HHAEKTPIKH ZYNAEZH MPENEI NA TINEI AMO ENAN
HAEKTPOAOIO.

- ZIYMBOYAEOYME, KAITIA TA TPIGAZIKA KAITIA TA
MOMONO®AZIKA MONTEAA, THN TOMOGETHZH ZTHN
HAEKTPIKH EFKATAZTAZH ENOZ AIA®OPIKOY AIAKONTH
YWHAHZ ENTAZHZ (0.03 A).

H 1pogodocia Tng nAektpavrAiog mou dev Siabétel
Buopa, o Tpémel va yivel pe oTabepry oUvdean oTov
A NAEKTPIKG Tivaka o S1aBéTel SiakTITN, AT QAAEIES Kal
BeppIk6 SiakoTrTn Baduovounpévo ato
amopPOPOUEVO peUp TNG NAEKTPAVTAIAG.

To SikTuo Tpémel va £xel pia kaAR EyKatdoTaon
yEiwong oUPQWVa PE TOUG KAVOVIGHOUG Trou 10X 00UV
OTNV XWPa: QUTO gival UBUVN TOU EYKATAOTATN.

m BeBaiwBeite 61 10 dBpoiopa g diagopdg Uyoug vepol /
oTopioU avappodPNONG Kal Twv TITWOEWY TTETNG KATH MAKOG
ToU owAfva avappdenang eivar PIkpOTEPO amé Ty IKavoTNTa
avappoenang g aviAiag. H Beppokpacia Tou vepol Kai
TO UYOUETPO €MdPOUV ETToNG apvnTIkE OTNV IKaveTNTaL
avappdenang TG avtAiag. Edv 1o dBpoioua Twv TrapayovTwy
QuT@WV TIoU €mdPOUV 0TV IKVOTNTA avappoenang g
avThiag uTrepBaivel TV IKaveTTa avappdenong, epgaviZeral
TO QaIVOPEVO TnG OTTNAGiwoNG TTou emmpeddel apvnTIKG Tig
udpaulikég emdooEIG kal TTpoKaAel BAGBES oe opiopéva {wTiKG
ebapripata TG avtAiag. MepioodTepeg TAnPoopieg yia Tov
£Aeyxo Kai TNV amo@uyr TG OTIMAaiWCNG TTOPEXOVTAI GTO KEP.
15.4.

Porrh oUo@Igng Twv eAavTiiv

. PAGVT(a . ap. Pom ouo@igng
Movréha DN Bida Bida [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70

Emmpemtég Suvapelg yia Tig GAGVTeG

. dAGvigal Advaun X | AldvapnY | AlvapnZ
Movréha DN N N N
EVMSN | ()| 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 210 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300
Emirpemtég pomég yia Tig pAavZeg
: ®AGvida|  Pomm X Porm Y Pom Z
Moviéha DN [Nm] [Nm] [Nm]
EVMSN | (L)| 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L) | 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270

Ze mepimTwon mou n avrAia givar xwpig kaAwdio
TpoQodoaiag, yia TNV givSeon pe To NAEKTPIKG BikTUO
£QodI00TEITE e Eva KaAWSI0 TTOU TTANPOI TOUg
KavovigpoUg TTou I0XUoUV 0TV XWpd, e Siatopn
avaAoyn pe To prikog Tou kabwg emiong AapBdvovrag
uTroyn TV 10XU Kal TV Tdan Tou SIKTUoU.

ZT0 HOVOQATIKA POVTEAQ, GV UTTAPXEI QIG, TPETEN VO
ouvdEeTal e TNV TPila o€ ETWTEPIKG XWPO HaKPId oo
mitgiNiopara, midakeg vepou 1 Bpoxn kal o€ onusio pe
€0koAn mpoopaan.

Ta TpIpagikd povtéAa Sev S1aBETOUV EGWTEPIKN
ao@dAeia TpooTagiag Tou HOTEP, yia TNV TPOCTATIN
TOU 0Troiou TTpETrel va QpovTioel o xpriotg. Ao 1.5 kW
£wg 7,5 kW o kivntipag diabérel Beppiotop PTC.
Eveikvutal n cUvEoT TOU TTPOOTATEUTIKOU OF £val
NAeKTPOVIKG KUKAWpA.

KATATH XYNAEZH NPENEI NAANO®EYTETAI ME KAGE TPOMO H
EIXOAOZ NEPOY XTH BAZH AKPOAEKTQN KAI XTO MOTEP.

— T 10 TpIACIKG PovTéND, APOU GUVDETETE OTN BATT AKPODEKTWY TO
KkaAwdlo Tpogodoaiag ot didragn aoTépa A ot didTagn TpIywvou,
BeBaiwbeie, korddovrag Tv nAektpavTAia ammd v TAEUpd Tou poTép, O
N QTEPWT YOENG TTEPIOTPEPETOI GUPPWVA PE TV KaTeUBUvEN Tou BEAoug
TIOU UTTGPXE! OTO KAAUMPD TG PTEPWTAG. XE TEpiTTwon  AavBaopévng
TIEPIOTPOPAG, AVTIOTPEWTE Ta SUO amd Ta Tpia Kahwdia o Béon
CAKPODEKTWV TOU HOTED.

HAEKTPANTAIA EVMSN

Tnpeite 1Ig 0dnyieg Mg Tap.8 oto 1o MEPOZ Tou eyxelpidiou, kabug kai TIg

akoAouBeg ouaTAoEIS.

MpIv TV NAeKTpIKr oUVdETN EAEYETE €V N TAGN Kal n GUXVOTNTA TG YPAUKAG

QUTATTOKPIVOVTAI OTO XAPAKTNPIOTIKG TOU HOTEP TTOU avaypdpovTal TV

TvaKida Tou.

Metagu g ypappig kai g nAektpavrAiag mpémel va TapepBAnBei mivakag

XEIPIOHOU HE TIG aKOAouBEg dIaTagelg (v dev opilouv dIaPOPETIKG OI TOTTIKO

KQVOVIOOI):

- NaKOTITNG e aTTOOTACT AVOIYHATOG TWV ETTAQUY TOUAAYIoTOV 3 mm

- NiGragn mpooTaciag amd PpayukukAwpata (aopdheies i
BeppopayvnTIKoi SIaKOTITEG)

- Niagopikdg SiakdTTNG uwnArg euaioBnaiag (0.03 A)

- Zuviotaral didragn mpooTaciog aTmd ekKivnan Xwpig uypd Tou TEETEN va
ouvdEeTal Je QAOTEP, aVIXVEUTEG fy GAAN Trapopola didtagn

ZuvdEaTE TTPWTQ TOV TIpOCTadia aywyé aTov akpodékt PE agrvovrag

peyaAUTEPO PrKOG, €101 WOTE Va aTmoouvdeDel TeAeuTaiog o€ TrepiTTWon Tou

TpapngeTe Katd AdBog 10 Kahwdio.

Edv n Baon Twv akpodekTwv Bpioketal e duatpdaim Béar yia T olvdean

Tou kaAwdiou, pTropeiTe va ahhaSeTe T B€on TG yupvwvTag To HOTEP Katd

90°, 180° f} 270°. MNa va T0 KAveTe QUTO XPeIGETal va aQaIPETETE TIG 4 Bideg

TIou ampifouv Tov KIVRTPa 0T BACN TOU, VO AVAONKWOETE TOV KIVNTAPQ

HOVO €wg TO GNUEIO WOTE VAl ETITPETTETAI 1) TIEPITPOPH, XWPIG VO APUIPETETE

n 00Ceugn peTagu Tou dgova Tou KIVATAPA Kai eKeivou Tng avTAiag.

2 ouvéxela Bidwote Tig 4 Bideg.
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10. MAHPQEH THE ANTAIAZ [-C]

m Mn xpnoipotroleite Tnv nAektpavrAia piv ToroBeTNBel
Kal eykataaTaber oTnv TEAIKn B0n Xpnong.
& H evepyeia TpeTel va yIvel Pe TN BaTN AKPOSEKTWY TOU
potep evieAwg KAe1IoTn
H avtAia kar 0 owArfvag avappdenang TPETel va yepioouv pe vepod. OTwg
avapépeTal, N Aemoupyia g avtAiag Xwpig vepd TPoKaAel avammoeukTa
BAdBeg o€ opiopéva eowTepikd eSaptipara g aviAiag. H mAfpwon mpémel

va yiverar e Tn Baon Twv akpodekTwv KAEIOTH Kai Thv nAeKTpIKN Tpogodooia
QaTooUVOEDEUEVN.

10.1 MTAHPQZH ANTAIAZ MANQ ANO THN EMI®ANEIA TOY YTPOY

a) ZePIBWOTE TNV EEAYWVIKR TATTA TIAVW ATTO TO EGWTEPIKO XITWVIO 0T UYog
NG dvw Baong (ev avdykn ByaATe T TTpoOTaGIEG TOU OUVOEDHOU)
XpNOIPOTIOIOTE €va XWwVi yia va yYePIOETE e vepd TO owAva
avappdéenang Kai 1o awua g aviAiog Ewg TV utepyeilian.

) BidwoTe Ty e§aywvikr T8Tma Péxp! va aopahioel

ZkoutrioTe KaAd TUxGv diappoég vepol

¢) TomoBetaTe TIg TPOOTaTiEG OUVDETHOU €V €ixav apaipeBei

= =2

o<

10.2 MAHPQZH ANTAIAZ KATQ AMNO THN EMI®ANEIA TOY YTPOY
a) ZePidwoTe TV EGaywVIKA TaTa

B) Avoitte T oTpdPIYYa avapPOPNONG Ew TV UTTEPXEINION TOU VEPOU
y) Bidwote my téma péxpr va aopahioel Exkivion kar Aeimoupyia

11. XPHEH, EKKINHEH KAI AEITOYPTIA [-D1]

HANTAIAAEN MPENEI NAAEITOYPTEI NOTE XQPIZ NEPO: H EAAEIWH
NEPOY MTOPEI NA MPO=ENHZEI XOBAPEZ ZHMIEX ITA EXQTEPIKA
E=APTHMATA.

11.1 FENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ

a) OrnhektpavThieg mQAveIag eivar EAETPEVEG Yia va AeIToupyouv oe

Xwpoug pe Beppokpacia mepiBaAAovTog Trou Sev urepBaivel Toug 40°C

Kall UYoOpETPO KdTw Twv 1000 pétpwv

ol nhektpavTAieg dev pmropolv va xpnaipotoinBolv ot moives fy

av@Aoyoug xwpoug

y) n Taparetapévn Aeiroupyia G aviAiag e TO POUNTIIVETO TOU GwARvVa

KaTaBAIYnG KAeIoTo prropei va rpogevioer {nuiég yia urepBéppavan.

AmoUyeTe TV EvepyOTIOINGN KaI OTTEVEPYOTIOINGN TG avTAIGG TOU KIvR-

Tpa TepioooTepeg amd 50.000 gopég eTnoiwg. Ze TEPITITWON TOU N

avtAia TeBei eviog Kal ekTog Aermoupyiag TrepioadTepeg amd 50.000 popég

emnoiwg, evdExeTal va pelwBei n didpkela {wng TG Kal UTTapXel Kivouvog

EUQAvVIOoNG TTPOWPOU OPAAPATOG AiToupyiag. ZXETKG pe Tov péyioTo

apiBu6 avd wpa, avatpégTe 1o Kegdhaio 7.2;

€) O€ TepiTTwon dIakoTIrAG Tou NAEKTPIKOU peduaTog Ba fitav KaAd va ato-
ouvdEaeTe Tov dlakdTTn Evapgng Aeimoupyiag;

ot) PuBpiote Tnv avtAia woTe va Asimoupyei 600 T0 duvaTtdv Tro KovTd oTo
BéAmioTo onpeio amédoong, TouhdyioTov PETAlU TG eAAXIOTNG Kai TG
HéyioTg TG puBloU porg.

=

o

11.2 ENAP=H AEITOYPTIAZ

‘Otav ohokAnpuwaeTe TIg UBPAUAIKEG Kl TIG NAEKTPIKEG OUVBETEIS Kal TV

TAfpwon eTaAnNBEUTTE TN YOG TTEPITTPOPRG TTPIV BETETE TNV avTAial O€

Aemoupyia.

a) Exkiviote v nAektpavtAia pe ™ BaABida dlakotrg oV apoxr
KAeloTh.

B) EAéyre T Oe§I60TPOGN QOPA TIEPIOTPOPNG, KOITALOVTAG TO HOTEP OTTd

TV TIAEUPA TOU QVEPIOTAPA (UTTOBEIKVUETAN Kal g TO €IBIKO BéEAOg OTO

€TMdvw OTAPIYHE) PEOW TwV avolyIATwy Tou KAAUPPATOG avepIoTipa TOU

JoTép, n orroia yiveral 0KoAX avTIANTITA KaTd TV eKKivon A Katé T

dlakoh Aeimoupyiag Tou.

y) Ze TepiTITon E0Qahpévng Qopag TePITPOPG, DIAKOWTE TNV NAEKTPIK
Tpogodooia kal avTioTpéyte T Béon Twv U0 KaAwdiwv Tpogodoaiag
TrapepBaivovtag aTov Trivaka i oTnV TTAAKETA AKPOBEKTUWY TOU HOTEP.

a) Avayre kai oBroTe Tov SlakdTTn 800 1 TPEIG POPES YIa va AEYEETE TG
ouvBrikeg Aeimoupyiag g eykaTaoTaong.

EmepBaivovtag oTo TuApa TG KatdBAIPnG, TPOKAAETTE pia aTTéTOUn
aognon g Tieang yia pia, 300 GopES.

EAéyére av 0 B0pupog, o1 SovAaeig, n Trieon Kai n nAEKTPIKR Tdon Aev eival
uTrepBoAIKO

KaTa T A€iToupyia XaAapwaer To KaTTaKI eSaepIopoU PEXPI TIG
UTIEPXEINTEIG TOU VEPOU? ZTn ouvéxeln, PIBWOTE TO KaTAKI PEXPI va
aoQaioel.

o o

=

11.3 AEITOYPIIA
O¢are o Aeroupyia Tv avtAia pe Tn BaABida on/off atnv kardBAIWn KAeIoTH Kai
o ouvéela avoi§re v oTadiakd. H nAektpavtAia mpémel va Aeimoupyei opaAd
ka1 aB6pupa. KheioTe T BaBida on/off kai eAéy§Te av n évdeign oTo pavoperpo
NG KaraBAiyng TAnaIddel Tv TR Hmax otnv mvakida xapakmpioTikwy. (H
TIPOOEYYIon opeiheTal KUPiLG OTIG aVOES Kal aTa uypd TG avappoenong). Eav
| TTiEN TTOU EPQAVIZETaI OTO PAVOPETPO €ival KaTd TIOAU pIkpdTEPN aTTé TV
TIpr Hmax, emavaAdBere Ty TApwon (aépag oTnv aviAia).
Edv o1 dUo Tipég eival mapamAioieg, anuaiver o1l n avtAia Aeimoupyei owoTd
K evexopeveg duaAermoupyieg pe T BaABida on/off avoiyTr opeitovtal
0xed0v TavTa 0€ NAEKTPIKG TPOBARHATA TG EYKATATTAONG, OF MNXaVIKG
TpoBAfpaTa Tou potép i, TTOAU o ouyvd, 0TV oTTAdiwe Adyw:
- umepPolikig dlagopdg Uwog f uTepBOAIKWY TITWOEWY TriEong OTNV
avappoenan,
- oAU apnAng avtiBAiyng oTnv KataBAiyn,
- TIpoBAnuaTwY TTou apopouv T Beppokpaaia Tou uypou.
‘Ogov agopd Toug TIapdyovTEG TTOU PEIWVOUV f/Kal ETTNPEAloUV apvnTIkG TV
IKavOTNTO aVOPPOPNONG Kal GUVETTWG TIG ETMBOOEIG TNG NAEKTPAVTAITG,
oupBouheuBeire Tv avadinon BAaBuwv oTo ke@. 14. AicukpiviCetal ot yia
Beppokpacieg kal UWOPETpa TTou uTiepBaivouv TIG evOEDEIYIEVES TIHEG, N
10XUG TIOU TIaPEXEI TO LOTEP PEIWVETQI KOl KATG OUVETTEID OTTQITETAI LOTEP
peyaAuTepng 10X 00G 1 va PEIaEl Ty amaimrodpevn amédoon. Ma mAnpogpopi-
€G BA. 10 Keg. 15.2. BeBaiwbeite yia Tv amouaia uSPAUAIKWY TTANYUATWY 1
TETEWV KOPUPHiG OTNV eykaTdaTaon Tou utrepPaivouv Katd 1,5 gopd TV ovo-
paoTikr Triean g avTAiag Adyw BaABidwy Tayeiag eméupaong. Me mv mépodo
T0U ¥pdvou pTmopolv va mpokaAéaouv BAGBES oty avtAia. Ao@uyeTe T Aei-
Toupyia TG avtAiag pe T BaABida on/off TG kataBAIYng kAeioTH TEpIoadTEPO
amé Aiya deutepdAeTTTa. Oa TETTEl ETTIONG Vo ATTOQEUVETE T OUVEKT A€iToup-
yia g avtAiag pe mapoxn pikpdTepn amd TV eAAXIOTN TIPOPAETTOWEVN Yia
amoeuyBei evOeKOpEV UTTEPBEPLIAVAN TOU AVTAOULEVOU UYPOU Kal Yia Ve NV
UTTEPPOPTLIVOVTAI GOKOTTO Ta POUAEUAV TG QVTAIGG 1} TOU LOTED.

11.4 MAYZH AEITOYPTIAZ

a) Kar ‘apydg KAEioTe T0 poUpTIVETO KATABAIYNG YIa Vo aTTOQUYETE TIG
UTIEPTTIETEIG OTIG CWANVWOEIG KaI aTNV avTAial TTou ogeilovTal aTa
TIVayparTa.

B) Alakoyre TV NAeKTPIKT TPOYOSOTIA.

12. ZYNTHPHZH KAI ENIZKEYH

AN

H nAekrpavthia Sev XpeGZeTal TAKTIKA GUVTAPNON, WOTOOO, GUVIOTATAI VO
€eAEYXETE TAKTIKG TN AeiToupyia TG péOW TTEPIOBIKWY EAEYXWV, N GUXVOTNT
Twv oTroiar egapTaTal ammd 10 UYPG AvTAnaNg Kai TIS OUVBrKeG AciToupyiag,
TapaTNEWVTAG av TTPOKaAEiTal BOPUBOG Kal PN GUGIOAOYIKEG DOVATEIS.

ATO TOUG EAEYXOUG QUTOUG MTTOPOUV Ve TIPOKUWOUV OPIGHEVEG EVOEIEEIG
OXETIKA e TNV QVAYKN ETEURATEWY TIPOANTITIKAG GUVTAPNONG OTTOPEUYOVTAG
NV EPQAvION ammpOOTITWY TTPOBANUATWY.

O1 emepPaoeig EKTAKTNG GUVTIPNONG TTOU aTaitolvTal GUVABWG TTPWTC OTIG
nAekrpavtAieg EVMSN eivar:

- AVTIKTAOTAON TNG PNXAVIKAG OTEYavVoTIoinang

- AvrikatdoTaon Twv SokTUAIWV TG OTEYavoTIoinong

- AvTiKaTdoTaon Twv 5pavwv

- QUTIKaTAOTaoN TIUKVWTWY (6Tav UTIAPXE! Eivan)

Q0T1600, aKOUN Kal AUTE Ta EGOPTAATA TTIOU UTIOKEIVTAI OE QUOIOAOYIKR
@Bopd, PTmopolv va dlapkéTouV yia PEYAAO Xpoviko SIdaTnua av yiveral

Mpiv amo omoiadnmore emepfacn ouvinpnong otV
nAekTpavTAia aTTooUVSETTE TNV NAEKTPIKN TPOPOSOTIa




owaTh Xpron g nAektpavtAiag.

Ze TTePITITWON TToU ) avTAia TIapaEiver axpnaipoTToinTn yia peydAo Xpovikd
diGoTnUa, oUVIOTOULE va TV adEIGOETE TEAEIWG apaIpwVTag Ta TTWHATA
TARPWONG Kal EKKEVWONG, Va TNV TIAUVETE TIPOOEKTIKG pE kaBapd vepo,
UoTepa va TV adeIdoETe, amogelyovTag va Heivel vepd OTo ECWTEPIKG TNG.
Autr) n Siadikaoia TPETEN va yiveral TTavTa 6Tav UTTApKE! Kivuvog TrayeTou,

yIa Vo aTropelyovTal priypata aTo Gwia Tng avrhiag.
& To pn yviola aviaAAOKTIKG pTTopei va TpokaAégouv
{nuid oTo TPOIGV Kal VO KOTOOTOUV EMIKiVOUVA Yid

avBpWITOUG Kl AVTIKEIPEVQ.

TMa evbexopeveg EMOKeUEG INTAHOTE yVG1a aVTOAAQKTIKG
amo To e§ouaiodoTnpévo ZépRIg.

12.1 ANTIKATAZTHETE TO MHXANIKO ZTYMIO®AINTH [-E-]
[a omoladrTroTe BIEUKPIVION ETTIKOIVWVACTE e TO TEXVIKO TURAPA aG.

13. ANIOPPI¥H

AuT6 To TIpoi6V epTriTrTel aTo TEdio epapopyig Tng Odnyiag 2012/19/EE
OXETIKA UE T amroBANTa NAekTPIKOU Kai nAekTpovikoU egomAiopol (AHHE). H
OUOKeUr eV TIPETTEI VO ATTOPPITTTETAI Jad PE Ta OIKIAKG ommoppippaTa di6T
amoteAeiTar ammd SIapopETIKA UAIKG Tar oTToia PTTopoUV va avakukAwBoldv
aToug KatdAAnAoUG Xwpoug. EvnpepweeiTe péow Twv TOTTIKWY apxwV Yia
TNV ToTroBETia TWV OnpEiWY avakikAwang 6TToU To TIPOIGV UTTopET Va
diareBei kar £mera va uoPAnBei otn owaTr diadikaaia avakukAwang.
Na Bupdare, emiong, 61 o€ TrepiTTWaN ayopds avTioTolxng GUOKEUNS, O
TpopNBeUTAS UTToXPeoUTal va aTroaUpel dwpedv To TPOIOV TTou TTPoopIZETal
yia 81d6ean. To mmpoidv dev eivar SuvnTika ETTIKIVOUVO yia TV avBpwivn
uyeia kai yia o epiBaAov, kaBug dev Tepiéxel BAaBepES ouaieg oMWV
pe Tv O3nyia 2011/65/EE (RoHS), ahAd o€ TrepiTTwan mou eykataAeipOei
a1 TEPIBAAAOV EXEI APVNTIKEG ETTITITWOEIG OTO 0IKOGUOTNHA.
AloBdoTe TPOCEKTIKG TIG 00NYieg TTPOTOU XPNCIUOTIOITETE TN CUOKEUN Yial
TpWTN Popd. Mn XpnOIHOTIOIEITE GE Kapia TTEPITITLOT TO TPOIOV Yia OKOTIO
BIaQOPETIKG aTo ekeivov yia Tov otroio TTpoopiZeTal, SI6TI UTTAPXE! Kivouvog
nAektpomAngiag €dv xpnaipotonbei pe eapaipévo Tpdro.

To aluBoAo Tou dlaypappévou KABOU aTTOPPILMATWY, TTOU

UTTGPXEN TIAVW OTNV ETIKETA TG OUOKEUNG, ATTOEIKVUEI TN

OUPPOPQWON auUTOU TOU TIPOIBVTOG ME TN VOPOBETTa OXETIKG pE

Ta amOPANTa NAEKTPIKOU Kail NAeKTPOVIKOU €E0TTAIGHOU.

H eykatdAeiyn Tou egomAiopol ato TepIBaAAov 1 n avegéheykn
I S14Bear) TOU TIHWPOUVTaI ATTG TO VOO.

14. ANEYPEZH BAABQN
14.1 H ANTAIA AEN AEITOYPTEI

o KivnTiipag dev yupilel

Aev uTidpyel pedia ENéyGre Tov peTpnTr TG NAEKTPIKAG

YPAppNG
O peuparoAmTng Sev eival EAéyEre v nAekTpikr) oUvdean ot
ouvdEdEPEVOG ypoupr
NavBaopévn nAekTpIKA ENéyGTe TOUG OKPODEKTEG KAl TOV NAEKTPIKO
00vdeon Tivaka
AuTtduarog dIaKATITNG

ZNKWOTE ToV SIAKOTITN 1 VTIKATAOTAOTE

TIEOLEVOS 1) KOUEVES TIG 00QAAeIEG Kal AEyETe TV autian

aoQaeIeg (*)
MmAokapiopévo ghotép

EAéyEre av 10 @Aotép Tdvel oTn 0TAOWN
ON

Eméppaon Bepuikig
TIPO0TACIOG (HOVOPaoikd)
Eméppaon evowparwpévng
Beppikig TpoaTaaiag (edv
uTtdpyel) 1 Beppikol peAé aTov
Trivaka eAéyyou (*)

Eméppaon mpooTaciag amd
Aermoupyia xwpig uypo (*)

Evepyomoleital autépara (povo
LovVOQaaIKe)

Mepipévete TV amokatdoTaon TG
EVOWHaTWREVNG BEPPIKNAG TTPOOTaGTaG 1y
YUpioTe T0 BeppIkd PEAE aToV TTivaka
EAéyGre T 01ABPN TOU VEPOU r/kal T
owaTr oUvdEan Twv dIaTagewv Tou
ouoTAuaTOg

EAéyGre 10 UBPAUAIKG EPOG.

Amopakpivere Ta oTeped UAIKG TToU £xouv
UTTAOKGpE! TNV TITEPWTH

MmAokapiopiévo udpauhikd
oloTNHa

EmBeBaiwate 611 n BaBpovopnon
m(eapmpopupmr']g TIPOOTACIOG EXEI
puBpIoTEl OWATE (WEyioTn TIPA TOU
peUPaTOg ypappig Tou KIvnTrpa)

MpoaTaaia uTepgGpTWONG
EVEPYOTTOINKEVN N U OWOTA
BaBpovounpévn.

Kappévog kivnmpag

Aoyw aveTrapkou:
pévwang, umepBEpuavang
n UT,ng(POPTUJU[lG (n
KaT@ANAC uypo)

MetproTe v avrioTaon pévwong
Mg TEPIENENG WG TIPOG T Y1) Kall
%Hf/lagaubms oTl givan JeyauTepn Twv

ENéyEre mooeg pdoeig eival ouvdedepéveg
070 KIBLTIO GKPOBEKTWV TOU KIVTpQ

Kol TIREBAIIOTE TV TIPAYHATIKN TAON
0TIg 3 pdoeig Péow BOATOETPOU, KaTA T
didpkela Aeimoupyiag T avrAiag.

Tpogodorteital o€ 2 PAoEIg
(KivnTipag 3~).

KIVNTAPAG Yupilel

I'ITwUr]ymcr]g omy nAekTpIK Mepipévere péxpl va emaTpéwel 10 peUpa
YPApHn

®iktpo avappdenong Kabapiote

Qpaypévo 10 QiATpO

MNodoBaABida pmAokapiopévn  Kabapiote Ty BaABida kar eAéyEre Ty
() Aerroupyia g

Aev éyive TApwan TG

avihiag (%) ExreAéoTe v mARpwon (Tap. 7)

XapnAr oTéBun vepou (xwpic

oUoTa TpooTagiag) (*) ATIOKATOOTAGTE T OTABKN TOU VEPOU

MAnpwarte v avthia EAEyETe mbavn

Mn mAnpwpévn avtAia BaABida avtematpogrig EAEyETE TO
£mimedo 10U Uypol
MMoAU xapnAr Tieon KAeioTe ehagpd 10 poupmivéTo katdBAIyng

(*) EGv n BAGRN emavaAngbei kaAéoTe To ZEPPIG
(**) EAéy&re yio mBavr BAGBN To pnyaviké Tapéupuopa

14.2 H ANTAIA AEITOYPTEI

€ pEIWpEVN TrapoXn

Eykatdotaon pikpdrepwv
SIa0TAoEWY OO TWV
QATAITOUUEVWV

E¢etdote Ty eykardotaon

Eykanoroon Beci KaBapioTe Ti¢ owAnvwoeig, BaABideg kar

QiATpa
MoAU yapnAr oTéBun vepou iﬁgg&m‘%ﬁvmm fi Bubiore v
NavBaopévn gopd
TIEPIOTPOPAG (HOVO yia AvTioTpéyTe TIG PdoEIg
TPIPACIKO)
NavBaopévn Téon TpogodoreioTe TNV avTAia pe TV 180N TG
Tp0@odoaiag Tmvakidag

DNiappogg amd TIg owAnvwoelg  EAEyETe TIg ouvdéoeig

YmepRoAikr Triean E€etdote mahi Ty eykatdoTaon
. . ExreAéaTe owaTd Ty avappdenan pe 10
Mn owoT avappdenon / GWAAVE QVa0S .
. - PPOPNONG (EMRERAIWOTE TIG
Avemapkig avappenon anvqeg T0U EYXEIPIBIol)
: " EmBepaiwote T owoTh Aemoupyia
a’\cg)%ﬁg?pf“rw” BaABida G BaABidag aviemoTpogng. Av gival
poens amapaitTo, TpoBeite ae avTIkATdaTaoT).
. . Empepaiwote Ty kardaTaon Tn
?QO%CT‘JOU udpauAIKos TITEPWTC (EMBEBQIGIOTE TN ouuémémm
Hnparog. 70U UNIKOU e T0 QVTAOULEVO UYp6)
Em E%UIGJUTS TNV TTUKVOTNTA Kl
Mn karéAnAo uypd 10 16WGEG TOU avTAoUpEvOU uypoU

(emKoIVWVAATE P To BIKTUO TTWARTEWY).

14.3 H ANTAIA AKINHTOOIEITAI META ANO MIKPO XPONIKO AIAZTHMA

Aoyw emépBaang Tg Beppikig ao@dAeiag

EAéygre yia umrepPoAikég TITLIOEIG TAOEIG
Aoyw akatdAnAng diacTaaioAdynong g
YPaupAg A Twv KaAwdiwv

Téon Tpogodoaiag kTG Twv
QTTOOEKTWY 0PV TOU OTER
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EmBeBaiwote 61 n Babuovopnon g
QUTTEPOUETPIKNAG TTPOCTaCTG EXEI
puBpIoTEl oWaTA (éyioTn TP Tou
peUPaTog ypappig Tou KIvnTApa)

AkatéMnAn BaBuovépnon
Beppokpaaiag

- Meiwote Ty Tapoxy Héow g
KatdBAIYnNG A aVTIKATACTAGTE TO HOTEP
e potép peyaliTepng IoXU0G

- EAéy€re TV Tpaypa TIKR katavaAwon
NG avtAiag avaAdywg pe To uypo

Ymep@opTwon potép amo
TIUKVO fi/Kkal IEWOEG Uypo

MeiwoTe v apoxn péow g

kardBAiyng. Edv 1o gavopevo

§akohouBei, eEAEyETe:

- Tn dlagopd Uyoug aTnV avappdPnon

- Tig TITWoEIg TTieang o™V avappdenon
(B1c1pEeTPOG OWARVO, YWViEG KATT.)

- Tn Beppokpacia Tou uypol

- Tnv avtiBAiyn oV kataBAiyn

davépevo ommAdiwong

H mapoyr g avrAiag Merd -

: , E1000Te TV TTapOX ! péow T
uTrepPaivel T péyioTn Kmde)\upnrl POXT H ne
ETTITPETTN

‘ExBean mivaka atov QA0 fj g€ TMpoaTatéyte Tov Trivaka atmd Tov AAIo 1
GA\eg TmyEg BeppdTnTag amd Tnyég BepuodTnTag.

14,6 KAEINONTAZ TO AIAKOMNTH H ANTAIA, AEN KATOPOQNEI
NA EKTEAEZEI OYTE MIA NEPIZTPOOH H EKTEAEI ME
AYZKOAIA AIFEZ NEPIZTPO®EZ KAI ENEMBAINEI AMEZQZ O
AYTOMATOZ AIAKONTHZ H KAIFONTAI Ol AZGAAEIEZ

=éva owpara epmodidouv TV - AUaTE Kal KaBapioTe Ty avTAia
TIEPIOTPOPN TwV QTEPWTWY - [0 T0 oKOTId QUTO KaAéaTe TO ZEPPIG

- EAéygre kan avTikataoTioTe

Bpaxukdkhuwya porép - Kahéote €Geidikeupévo nAekTpoAdyo

®Bappéva Edpava KivnTipa AvTiKaTaoTAOTE Ta £dpava

- EAéyEre kai ouvdéoTe owotd
- Kakéote eGeidikeupévo nAekTpoAdyo

BpayukuxkAwpa améd
AavBaopévn alvdean

Oeppokpaaia uypou oAU H Bepuokpaaia §emepvad Ta Texvika 6pia

uynAij NG avtAiag
R Ameubuvbeire o0 TANCIETTEPO
Eouwrepikr) BAGBn KATGOT O TOANONG

€gappoyég avgnong Tng Trieong

Mikpn diagopd petagu uwnAig AugfaTe v diagopd petagl Twv dUo
Kal eAdIoTNG TriEong MECEWV

14.4 H ANTAIA AEN ZTAMTA

Eharmwparikd / duohemoupyikd

IAEKTOKGIMAEKTOOVIKG OTONEid EmikoivwviiaTe pe 1o dikTuo TwAfoewv.

Mn Aerroupyia aioBnTripwy Emgzﬁmu'me Trbuwom Aemoupyia Twv

otadyng aoBnTpwv oTéBKNG.
Mn oupBard / n kardMnAn . ’ .
£00pHOYI| EmikoivwviiaTe pe 1o dikTuo TwAfoewv.

€QappioyEg au§nang Tng Trieong

Pubpiote mv péyiom mricon oe

MoAU ynAA n péyiom Trieon YOHMAGTEDEC TiuéC

14.5 H ANTAIA AONEITAI

Kavel urepBoAiké 80pufo katd TRV AeiToupyia

Mapoyn oAU peyaAn EAarttworte Tv mapoxn

AreuBuvBeite 0T0 TTANGIEGTEPO KATAOTNHA

zmmhAaiwon TANoNg

MpoBAnaTIKEG OWANVWOEIG  ZTEPEWOTE TG KAAUTEPQ

ATeuBuvBeite aT0 TTANGIEGTEPO KATAOTNHA

‘ESpavo BopuBrdeg TANoNG

=éva owparta TpiBovial otV

QTEDUWTT] ToU KVITDT AgaipéaTe Ta EEva owpaTa

Mn owot TAfpwon E¢oepuoTe avrAia f/kal yepioTe TV €K véou

avwpalog B6puBog amd TV avtAia

®Bopd poukepdv Tou potép  AvTikaTaoTAOTE Ta POUAERAV

Zéva owpata peTagy
OTOBEPWY Kall EPIOTPEPOHEVIV
eCapmnpdtwy

- NuoTe kai kaBapioTe TV avTAia
- Ta 1o oKkoT6 aUTO KaAEDTE TO ZEPRIG

14.7 H AIAGOPIKH MPOXTAZIA ENEMBAINEI AMEZQZ KAEINONTAZ TO
AIAKONTH

- EAéyETe Kal QvTIKATAOTAOTE TO VEIWHEVO
Aloppon pedpatog o yeiwon  egapTnua
Aoyw @Bopdg otn uévwan Tou - KahéoTe egeidikeupévo nAekTpoAdyo
potép, Twv kaAwdiwv f GAAwv - ZXNUATIOHGG GUUTIUKVWLOTOG OTOV
NAEKTPIKWV E§apTNHATWY KivnTpa

- "YTapgn OTEPEWY UAKWV

14.8 KATA THN AKINHTOMOIHZH H ANTAIA EKTEAEI MEPIKEZ
NEPIZTPO®EZ ME ANTIOETH ®OPA

Aloppogg amd v
modoBaABida

Aloppogg amd 10 cwAiva
avappdenang

EAéyére, kabBapioTe rj avTikataoTioTe

EAéyEre kan ammokataoTioTe

15. TEXNIKEZ OAHTIEZ

15.1 Ol TAZEIZ TPO®OAOZIAZ NOY ANAFPA®ONTAI ZTIZ MINAKI-
AEX ME TIZ ANTIZTOIXEZ ANOXEZ.

| Zogege | oo UN V%
0.37+4.0 50 3~ 230A/400Y £10%
255 3~ 400A/690 Y £ 10%

15.2 MAPAFONTEZ MEIQZHE THZ IZXYOZ TOY MOTEP

‘Orav n nAekrpavTAia eivar eykateaTnuévn o€ onpeio omou n Beppokpacia
mepiBaAovTog urepBaivel Toug 40°C ri/kar To uwdpeTpo Ta 1000 m amé Tn
0166N TG BAAACTAG, N 1GXUG TOU POTEP HEIWVETAL.

O mivakag Tou akoAouBei TTapouaIAel TOUG OUVTEAEDTES Peiwang avaAdywg
ue Tn Bepuokpaaia kai To uwopeTpo. Ma va amo@Uyete TV uTEPBEPPAVON TO
HoTEP TIPETTEI VO QVTIKATAOTABE PE POTEP N 10XUG Tou oTroiou Ba eival
ueyaAUTepn 1 ion Tou TTponyoUpevou dtav ToAaTTAaoIGZETal e TO
OUVTEAEDTH TTOU QVTIOTOIXET OTN BEpUOKPaTiar Kal TO UWOHETPO.

To mponyoUpevo HoTéP UTTOPET Var XpnalpoTioinBei ovo av n karavaAwon
pmopei va dexBei peiwaon TG Tapoxng Tepiopiovag To dvoiyua g
kataBAiyng, TpokeIpévou va pelwbei N katavaAwon Tou peUpaTog Katd 1o
ouvTeAeoTr 316pBwong.

Yyou (masl.

T0) Wou (masl)
1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 0.92 0.90 0.88




50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 0.81
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 0.79 0.76 0.74 072

15.3 MINAKAZ METIZTHZ MIEZHZ AEITOYPTIAZ
Evdedelypévn Tiean Bdoel Tou apiBuoy TITEpTWY.

Méyiomn 50 Hz
TIEoN | EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10

18 3+18 3+15 2+14
25 20+33 16+27 16+20

15.4 ANO®YTH THZ ZMHAAIQZHZ

Qg yvwaTov, n oTinAdiwon eival éva KaTaoTPOPIKG PAIVOPEVO Yia TIG avTAieg
Kal eu@avidetar 6Tav 10 avappOPOULEVO VEPD HETATPETIETAI OE ATUO OTO
£owTePIKG ™G avtAiag. Or avtAieg EVMSN diaBétouv eowrepikd udpaulikd
eGaptrpaTa amd avogeidwro xdAuBa kai givar Aiyotepo eudAwreg o€ oxéon e
GAeg avAieg amd AiydTepo euyevi) UNKG. Aev pTropolv woTéoo va
amopuyouv TIg BAGBEG TTou TTpokaAei n aTAaiwan.

Oa TPETEl GUVETILIG Var eyKaBIoTaVTaI TNPWVTAG TOUG PUAIKOUG VOHOUG Kal

TOUG KAVOVEG TTOU SIETTOUV Ta PEUOTA Kail TIG AVTAIEG.

21n GUVEXEIR TIapouaIalovTal HOVOV Of TIPAKTIKEG EQAPHOYEG QUTWV TwV

KAVOVWY Kall TWV QUOTKWY VOPWV.

Ze Kavovikég ouverkeg mepiBaAhoviog (15°C kai oe Undevikd UWOPETPO)

T0 VEPO WETATPETIETCN O OTO OTAV UTIOKEITAI O UTTOTTEDN HEYaAUTEPN TwV

10.33 m. Kard ouvémeia ta 10.33 m eival To péyioTo BewpnTiké Uyog

avuywang Tou vepod. Or aviAieg EVMSN, dTrwg OAeg o1 QUYOKEVTPIKEG avTAI-

€6, Oev amodidouv 6o To BewpnTIkG UWog aviwwang 5aITiag TG ECWTEPIKAG

mwong mieong NPSHr mou mpémer va agaipeital. Katd ouvémeia n

BewpnTiki IkavomTa avappdenong kade aviiag EVMSN eivar 10.33 m pgiov

10 NPSHr 070 GUYKeKpIpévo anpeio Aeitoupyiag.

To NPSHr wv avthiwv EVMSN Tpoadiopiletal ammo Tig KauTUAeg Tou

KataAGyou kai TPl va Aappdveral uroyn kard Ty emAoyr TG avtAiag.

‘Otav n avtAia Bpioketal kaTw amd T 0TaBUN Tou vepoU r TIpETEl va

avappo@d Kpuo vepd ammd 1/ 2 m pe kovtd owArva kai pia f 0o eupeieg

KkapTUAeg, 10 NPSHr pmopei va apapAémeral. To NPSHr mpémel va

AapBdverar Tepioadrepo uTdYn 600 Mo GUCKOAN eival n eykardaTtaon. H

eykardoTaon eivar dUokoAn éTav:

a) ndlapopd Uyoug avappdPnang eivar peyaAn

B) o owhjvag avappdenong £xel ueydho prkog f/kar TOAEG kapTTUAeG i/
kai ToMEg BaABideg (upnAég TTWaEIG Treang otV avappdenan)

y) HmodoBaABida éxel upnAr TIToN TriEong (UPNAéG TITWOEIG TriEong oTnV
avappognan)

a) H avrhia xpnoiporolgital pe apoxr mou TANCIAe! T péyioT
ovopaoTikr (To NPSHr augave dtav augavetal n mapoxr mépav g
Tapoxg e T péyioTn amédoan)

€) H Beppokpaaia Tou vepou eival uynAr (Me 80-85°C eivar Adn mbaveéyv n
avtAia va pémel va BpiokeTal kaTw atoé T oTadn Tou vepoul)

() To uydpetpo eivar peyaho (OPEIVEG TTEPIOXES).

15.5. OEZH ONQN ArKYPQZHZ

Movrého mDm mAm mBm
EVMSN3

EVMSN5 12 100 180
EVMSN10

15.6 MPOEIAOMOIHZEIZ TIA TH ZIQITH AEITOYPFIA TQN
HAEKTPANTAIQN EVMSN (EIK.1 - EIK.2)

EIK.1

Emapkrig fubion

OeTikA khion

KaptiAn eupeiag akrivag

TwAAVE pe avegdpTnTa oTnpiyuata

Aiduerpog cwArva avappoenang = dIGUETPOG aTopiou avtAiag
‘EkkevTpeg OUOTOAEG

MMmoO O W >

EIK2

A Avemapkrig Bubion

B Apvnrikii khion, dnpioupyia BuAdkwv aépa

C Amétopn kautUAn, TrTwon Trieang

D Aiduetpog owArva < SIGUETPOG OTOpiOU aVTAIGG, TITWOEIG THEaNS

GR
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K USCHOVANI PRO SPOTREBITELE

1.0voD

DodrZujte pokyny v nich obsaZené pro dosaZeni optimalniho vykonu a
spravného fungovani produktu. Dalsi informace jsou Vam k dispozici u

JE ZAKAZANA JAKAKOLIV, | CASTECNA, REPRODUKCE ILUSTRACI A/
NEBO TEXTU.

Pfi vypracovani pfirucky s navodem byly pouZity nasledujici symboly za
Ucelem zdlraznéni nasledku v pipadé nedodrzeni predpist:

POZOR! Nebezpeci poskozeni erpadla nebo Skod na zafizeni

A Nebezpedi $kod na zdravi osob nebo na majetku
A Nebezpedi elektrické povahy

2. VYROBCE
21 VYROBCE
EBARA Pumps Europe S.p.A.

Pravni sidlo firmy:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Telefax: 0463/422782

Asistencni Sluzbu:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Viz¢ast7.3 PLATE

3. ZARUKA A SERVIS

NEDODRZENi POKYNU UVEDENYCH V TOMTO NAVODU K POUZITI A/
NEBO PRIPADNY ZASAH NA PRODUKTU NEPROVEDENY NASIMI
STREDISKY POMOCI ZPUSOBI NEPLATNOST ZARUKY A VYROBCE
ZBAVUJI VESKEBE ODPOVEDNOSTI V PRIPADE NEHOD OSOB NEBO
SKODACH NA VECECH A/NEBO SAMOTNEM PRODUKTU.

Pri prevzeti produktu zkontrolujte, zda neni vnéjSek baleni poskozeny nebo pro-
mécknuty, v opacném pfipadé na to neprodlené upozométe predavajici osobu.
Poté po vyjmuté produktu zkontrolujte, zda neutrpélo Skody béhem prepravy; v
opacném pfipadé do 8 dni od dodani informuite prodejce. Poté na identifikacnim
Stitku produktu zkontrolujte, zda odpovida vami poZzadovanym vlastnostem.
Zkontrolujte Stitek elektroCerpadla, zda byl dodan Vami poZadovany typ.
Nésledujici dily podléhajici béznému opotfebeni a maji omezenou zaruku:

+ loziska

+ mechanické ucpavky

«  tésnici krouzky

+ kondenzatory

Pokud pfipadna zévada neni popsané v tabulce ,VYHLEDAVANI PORUCH
(kap. 14), kontaktujte nejblizsiho autorizovaného prodejce.

4. OBECNE ZASADY BEZPECNOSTI

Prima Pfed uvedenim produktu do provozu je nezbytné, aby uzivatel dokazal
provadét veskeré operace popsané v tomto navodu a aby je uplatrioval pfi
kazdém pouziti ¢i Udrzbé produktu.

4.1 ZASADY PREVENCE PRO SPOTREBITELE

Uzivatel je povinen peclivé dodrzovat bezpecnostni normy platné v
prisluSné zemi; navic musi prihlizet k charakteristikim produktu (viz
"TECHNICKA DATA"). Vee fazi manipulace a /nebo Udrzby cerpadla vzdy
pouzivejte ochranné rukavice.

Béhem servisnich zasahti oprav nebo (drzby produktu preruste
elektrické napajeni a zabrarite tak nahodnému spusténi, které by
mohlo zplsobit $kody osobam alnebo na vécech.

Toto zafizeni mize byt pouzivano détmi ve véku nejméné 8 let a
osobami s omezenymi fyzickymi, senzorickymi nebo dusevnimi

hoy i nebo osobami bez zkusenosti nebo potfebné zna-
losti, pokud jsou pod dozorem nebo byly pouceny o bezpecném
pouiiti zafizeni a chapou souvisejici nebezpeci. Déti si nesmi hrat
se zafizenim. Cisténi a Udrzbu, které ma provadét uzivatel, nesméji
provadét déti bez dozoru.

> >

Veskeré operace Udrzby, i nebo presunii provadéné s
produktem s elektrickym zafizenim pod napétim muze zpUsobit
vazné, i smrtelné, nehody osob.

Pii spusténi produktu nebud'te bosi ani nestuijte ve vodé a neméjte
mokré ruce.

Spotebitel nesmi pii obsluze zafizeni vykonavat jiné nez operace
nebo zasahy popsané v tomto navodu.

A V pripadé zavady cerpadla zastavte provoz. Provoz vadnych cerpadel

Nedotykejte se cerpadla, pokud je kapalina, se kterou se manipuluje,
horka voda. Nasledkem vysoké teploty mohou vzniknout popéleniny.




Nedotykejte se motoru. Povrchy motoru budou horké a pokud se
jich dotknete, mohli byste se popalit.

Béhem provozu cerpadla se nedotykejte rotujicich se ¢asti, jako je
vieteno, hfidelové spojky, kuzelové femenice atd. Jelikoz se tyto
Casti otaceji pii vysoké rychlosti, mohlo by to zplisobit zranéni.

Nedotykejte se ¢asti pod napétim, je-li napajeni zapnuto. Hrozi riziko
Grazu elektrickym proudem.

4.2 OCHRANA A VYZNAMNA BEZPECNOSTNi OPATRENI

Veskeré produkty byly navrzeny tak, aby pohybuijici se
dily nepiedstavovaly nebezpeci, a to pomoci pouziti
krytd. Vyrobce nenese zadnou odpovédnost v pfipadé

A Skod zpusobenych v disledku odstranéni nebo upravy

téchto krytu.

Kazdy vodi¢ nebo ¢ast pod napétim je elektricky
izolovana ke kostfe; je zde namontovana i dodatecna
ochrana predstavovana napojenim pfistupnych vodivych
¢asti na zemnici vodic tak, aby pristupné ¢asti se nemohly
stat nebezpecnymi v pfipadé poruchy hlavni izolace.

4.3 ZBYTKOVA RIZIKA

K zbytkovym riziktim patfi:

a) Moznost prijit do styku (i kdyZ ne ndhodné) s ventilatorem chlazeni motoru
prostednictvim otvord v krytu ventilatoru, prostfednictvim tenkych
predmétt (napf. Sroubovaky, tycinky apod.).

5. PRESUNY A USKLADNENI
5.1 PRESUNY

Dodrzujte platné bezpecnostni normy. Mozné riziko
pohmozdéni. Produkt mize byt tézky; pouzivejte vhodné

metody zvedani a vhodny odév.

Pfi manipulaci a demontéZi elektrického cerpadla je nutné:

a) prerusit pfivod el. proudu;

b) odpojit saci a vytlacné hadice (v pfipadech, Ze jsou namontované), pokud
jsou pfilis dlouhé nebo neskladné;

odstranit Srouby, které upeviiuji elektrocerpadlo k podlozce (jsou-li
pouzity);

zvedat elektrocerpadlo pomoci vhodnych prostfedkl s ohledem na
hmotnost a rozméry cerpadia (viz Stitek).

C,

d

Produkt je zabalen ve vodorovné poloze:

- nebo do kartonové krabice ve vodorovné poloze a na pozadani vybavené
bo&nimi rukojetmi. Pokud to vyZaduje hmotnost nebo rozméry, bude obal
zesilen drevénou paletou,

- nebo v dfevéném obalu pro u nékterych modeld.

Presuny elektrického ¢erpadla

Pro presuny elektrického Cerpadla z polohy vodorovného zabaleni staci bezpec-
né upevnit vhodny popruh kolem zékladny motoru, pomalu jej zvednout vhod-
nym prostfedkem a béhem presunU zajistit vhodné vyvazeni hmotnosti.

Zkontrolujte, zda je produkt vhodnym zpisobem
upevnén k motoru a nemuze se preklopit ani
spadnout.

Presuny samotného ¢erpadla
dodrzuijte stejny postup s tim rozdilem, Ze popruh Ize upevnit k drzaku
motoru.

5.2 USKLADNENi

a) Vyrobek musi byt uschovan na chranéném a suchém misté, v dostatecné
vzdalenosti od zdroju tepla, a musi byt chranén pfed necistotami a
vibracemi.

Chrarite vyrobek pred vihkosti, zdroji tepla a mechanickym poskozenim.
Nekladte na obal tézké pfedméty.

Vyrobek musi byt uskladnén pfi teploté prostfedi v rozsahu od +5 °C do
+40 °C (od 41 °F do 104 °F) s relativni vihkosti 60 %.

seo

6. TECHNICKO-KONSTRUKCNI VLASTNOSTI

6.1 POPIS

Produkt, ktery jste koupili, je vertikaini vicestupriové ¢erpado, které Ize vybavit
standardnimi elektrickymi motory. Znacky EVMSN oznacuji Sirokou paletu
vertikalnich vicestupriovych erpadel s fadou otvord, s rozméry pro ffi
jmenovitych pritokd (EVMSN 3, 5 a 10 m¥h) a riznym poétem stupiid, ktera
uspokoji riizné potreby tlaku. Produkt se dodava jako elektrické cerpadia
(¢erpadlo a motor) nebo jako samotné cerpadlo.

Pro identifikator vyrobku viz technicky dodatek. [-F-]

V pripadé pofizeni ¢erpadla bez motoru se ujistéte, Ze je motor vhodni
pro spojeni s ¢erpadlem.

6.2 URCENE POUZITi

Cerpadlo je vhodné pro:

- systém rozvodu vody pro pouZiti v domécnosti i primysiu
- myci zafizeni

- zpracovani vod

- protipozarni zafizeni

- chladici zafizeni

- tlakovaci zafizeni

- zavlaZovaci zafizeni

6.2.1 POUZITI PITNE VODY

Pfipadé vyrobku je vyroben z materialt kompatibilnich s Gerpanim pitné vody
pred pouzitim je treba cerpadlo spustit s Cistou vodou pfi jmenovitém pritoku
po dobu uvedenou v nize uvedené tabulce:

EVMSN3 60 minut (minimum)

EVMSN5 30 minut (minimum)

EVMSN10 30 minut (minimum)
6.3 NEPOVOLENE POUZITi

Nevhodné pouziti cerpadla mize zpusobit nebezpecné
situace a Skody osobam a/nebo na vécech.

Nepredpokladané pouiti produktu mizze zpsobit
propadnuti jeho zaruky.

Nelze je pouzit pro:

- pfesuny $pinavé vody

- vody s vysokym vyskytem kyselin

- korozivni kapaliny

- vody s teplotou vy3si nez je uvedeno v kapitole "TECHNICKA DATA"
- mofskou vodu

- hoflavé a/nebo vybudné kapaliny

- kapaliny, které nejsou kompatibilni s vyrobnimi materialy ¢erpadla

- instalaci venku bez ochrany pred atmosférickymi viivy

- fungovani bez kapaliny

7. TECHNICKE UDAJE CERPADLA

7.1 TECHNICKE UDAJE CERPADLA

UM. EVMSN1-20
Max. teplota Cerpané C z&visi na mechanické ucpavce
kapaliny (viz Datova kniha)
Max. mnozst. / max. pram. Ppm/ 50/
pevnych &astic mm 01+025
Maximalni provozni tlak MPa 16+25
Pr?m?r vytlfaku N @ 50mm
Primér sani

* = zavit podle normy UNI ISO 228

(]
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7.2 TECHNICKE UDAJE MOTORU

Tabulka uvadi maximalni hodnoty zvukovych emisi elektrické cerpadlo.
*Hladina akustického tlaku — Primér méfeni ve vzdalenosti jednoho metru

Tento seznam uvadi specifikace motoru Ebara. V pfipadé pouzivani jinych mo-
torli se podivejte na typovy titek motoru a zkontrolujte specifikace vyrobce.

7.3 IDENTIFIKACNI STITEK CERPADLA

Identifikacni Stitek je hlinikova etiketa umisténa na Cerpadlech uvadéjici
technické vlastnosti.

Ciselné popisy:

EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
E2ARA \7?7” ﬁ?m%“ WADE IN ITALY
TYPE
e <
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
MEI > Hyd. eff. %

‘TYPE"  Model ¢erpadla

‘PN Kod Cerpadla

‘Hmax"  Maximaini vytlacna vyska

‘Hmin”  Minimaini vytlacna vyska
‘Q" Oznateni maximalniho a minimainiho dopravovaného mnoZstvi
W Oznaceni bod{ vytiaéného tlaku odpovidajici minimaini a

maximalni hodnoté dopravovaného mnoZstvi

‘P2 Jmenovity vykon motoru (vstupni vykon na hrideli)

‘HP"  Jmenovity vykon motoru vyjadreny v Hp (horse power)
‘HZ"  Kmitocet

‘min-1" Rychlost otaCeni

‘MEI"  Index méfici kvality cerpadia s ohledem na jeho efektivitu

‘Hyd. Eff”  Hydraulicka ucinnost Cerpadla

7.4 INFORMACE O HLUCNOSTI

Vikon Velikost motoru S0tz
[Kw] LpA[dB]* | LwA [dB]*
0.37 71 52 -
0.55 71 52 -
0.75 80 52 -
1.1 80 52 -
15 ) 60 -
22 90 60 -
3.0 100 62 -
40 12 66 -
55 132 68 79
75 132 68 79

IC411-TE.FC. od Cerpadla. Tolerance + 2,5 dB.
Typ (uzavieny motor s nucenou ventilaci) ** Hiadina akustického vykonu. Tolerance # 2,5 dB.
Stupefi kryt P55 VYROBCE SI VYHRAZUJE PRAVO ZMENIT TECHNICKE UDAJE A
NS kw PROVADET ZLEPSENI A AKTUALIZACI.
Max. pocet zapnuti 100 £055
’ 60 0.75+3.0
30 40+11
Izolagni tfida F -
a tfida prehfati (B) 8. PRIPRAVA NA PROVOZ
Typ provozu Nepretrzity S1
— — POZOR!
Elektrické daje Viz itek motoru Instalace musi byt provedena kvalifikovanym

technikem

Vybalte ¢erpadlo a zvednéte ho nebo spuste pomoci
vhodnych zvedacich pomiicek a dodrzujte pfitom
bezpecnostni normy.

Pozor: zvedaci haky motoru nejsou vhodné pro zvedani
elektrického cerpadla.

8.1 MONTAZ NA MOTOR
Motory, které se montuji na ¢erpadla EVMSN, musi odpovidat poZadavkim

norem IEC, musi byt dale opatfeny predpjatou pruzinou umisténou podle
schématu:

| f 1. Smér natazeni

w 2. Axiéini lozisko

3. Predpjaté pruzina
]

Je povinna pfitomnost a instalace pruziny predpéti,
jak je oznaceno na obrazku vyse.

]

ﬁ C l'.-

VAN

Montaz spojeni motor/erpadlo musi byt provadéna pii motoru odpojeném od
elektrického napajeni.

JelikoZ po pripojeni ¢erpadla na motor je doporucovana funkéni zkouska, je
vhodné, pokud to prostory dovoluji, namontovat ¢erpadlo na motor az poté,
co bylo ukotveno v pracovni poloze a napojeno na saci a vytiaéné potrubi. V
opacném pripadé musi byt zkouska provedena s provizornim hydraulickym
pfipojenim.

8.1.1 MONTAZ MOTORU NA CERPADLO [-A-]

VAN

Cerpadlo umistéte a upevnéte svisle na rovny a nedeformovatelny

Veskeré nasledujici operace je nutno provadét bez
elektrického napajeni.

povrch.

2. VySroubujte 4 Srouby, sejméte dvé ochrany spoje a pojistnou viozku
spoje. [A-1]

3. Odmontujte 4 upeviiovaci rouby polovin spojky a spojovaci poloviny.
[A-2]

4. Rovnomérné povolte 3 upeviiovaci Srouby kruhové matice mechanické
kazetové ucpavky. [A-3]
5. Demontujte jazycek motoru. [A-4]



6. Polovicni jazycek umistéte na misto hfidele motoru. [A-4]

LIS Polovieni jazyéek nesmi vyénivat z piislusného
mista na hrideli motoru.

7. Motor postavte svisle s hfideli otocenou smérem doll a umistéte ho
nad Cerpadlo. [A-5]

8. Vsurite a stejnomémé utahnéte 4 fixacni Srouby motoru. [A-6]

9. Pomoci paky odpovidajici typu motoru od sebe oddélte podpéru
motoru a spoj, a to nasledujicim zplsobem:
- pro motor o vykonu < 4,0 kW: zvedejte spoj, dokud se konec hfidele

¢erpadla nedotkne konce hfidele motoru;
- pro motor o vykonu 2 5,5 kW: zvedejte spoj, dokud nepfilne na konec
hridele motoru. [A-7a]

10.  Postupné zasroubujte a pfipevnéte 4 Srouby spoje aplikaci pfisluSného
utahovaciho momentu. [A-7b]

11. Rucné otacejte spoj a kontrolujte, zda prostor mezi dvéma polovicnimi
spoji zUstava viditelny. V opacném pipadé zopakujte uvedeny postup
od bodu 9. [A-8]

12. Rovnomérné utahnéte 3 Srouby kruhové matice mechanické kazetové
ucpavky aplikaci pfislusného utahovaciho momentu. [A-9]

13.  Predbézné spojte saci a pfivodni potrubi a nasledné oteviete pfivodni
ventil.

14, Cerpadlo napliite vodou dle popisu v kapitole 10.

15, Namontujte dvé ochrany spoje (4 Srouby). [A-10]

16.  Motor zapojte do elektrického napajeni dle popisu v kapitole 9.

17.  Elektrické cerpadlo nechte nékolik minut béZet. [A-11]

18.  Zkontrolujte, zda jsou hluénost a vibrace nejsou nadmérmé.

19.  Vypnéte napajeni motoru a vyckejte, dokud se spoj nezastavi.

20.  VySroubuite 4 $rouby a sejméte dvé ochrany spoje. [A-12]

21, Zkontrolujte vnitfek drzaku z hlediska pfitomnosti vody. [A-13]

22. 'V pfipadé vyskytu vody upravte umisténi spoje po vyprazdnéni
¢erpadla. Zopakuijte uvedeny postup od bodu 4 do bodu 20.

23. Namontujte dvé ochrany spoje (4 Srouby). [A-14]

24.  Definitivné pfipojte pivodni a saci potrubi.

25.  Elektrické ¢erpadio nainstalovano

Postup pro modely bez loZiska: postupujte podle postupu 1-25
Postup pro modely s loZiskem: preskocte kroky 2-6, 9-12, 15 a 20-23

8.2 OBECNE POKYNY PRO INSTALACI

({743 Pred zapojenim produktu k potrubim odstraiite
uzaviraci Spunty pfivodu a sani.

&

Pouzivejte kovové potrubi, aby nedochazelo k jeho povoleni pfi podtlaku,
ktery se vyviji v sani, nebo potrubi z dostate¢né pevného plastu;
podepfete a vyrovnejte potrubi tak, aby nezatézovalo Cerpadio;

pokud pouZivate hadice na sani nebo na vytlaku, neohybeite je,
predejdete tak jejich piiskrceni;

utésnéte pripadné spoje potrubi: vnikani vzduchu do saciho potrubi
negativné ovliviuje funkci ¢erpadla;

na vytlatném potrubi na vystupu elektrického ¢erpadla doporucujeme
namontovat nejdfive zpétny ventil a pak klapku;

f) potrubi upevnéte na nadrz nebo na pevné Casti tak, aby nezatéZzovalo
Cerpadlo;

v zafizeni se vyhnéte instalaci pfili§ velkého poctu ohybd (husich krku) a
ventild;

u POVRCHOVYCH CERPADLECH instalovanych nad saci vyskou, saci
potrubi by mélo byt opatfeno spodnim ventilem a filtrem, aby se zabranilo
vnikani cizich téles, a jeho konec by mél byt ponofen do hloubky rovnajici
se nejméné dvojnasobku jeho priméru, kromé toho by jeho vzdalenost
od dna nadrze méla odpovidat hodnoté 1,5krat vétsi nez je pramér
potrubi.

U séni presahujiciho 4 metry pouziite pro lepsi vykon hadici s vy$§im
primérem (doporucujeme vy3si o 14" u sani);

ez

R

o
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8.2.1 INSTALACE
a) Umistéte elektrické cerpadio na rovny podklad co mozna nejbliz u
vodniho zdroje. Okolo zanechejte dostate¢ny volny prostor, ktery bude

umozriovat obsluhovat cerpadlo a provadét Udrzbu za zachovani
bezpecnostnich podminek. V kazdém pfipadé je nutné zanechat volny
prostor nejméné 100 mm pied ventilatorem chlazeni povrchovych
¢erpadel;

PouZivejte potrubi o vhodném priméru se zavitovou objimkou, které
budou nasroubovany na saci a vytlatné hrdlo nebo na dodavané
zavitové protipfiruby;

=

8.2.2 UMISTENI PRODUKTU

Instalujte elektrické cerpadlo do vétraného prostredi
chranéného pred atmosférickymi vlivy (dést, mréz .....).

Méjte na paméti mezni limity teploty okolniho prostfedi a nadmorské vysky
uvedené v kap. 15.2.

Umistéte elektrické ¢erpadio .

Elektrické cerpadlo muZe byt instalovano pouze do vertikalni polohy.

8.2.3 UKOTVENI

Pripevnéte elektrocerpadlo pomoci Sroubt k zékladné dostate¢né pevné k
tomu, aby unesla hmotnost ¢erpadla nebo k vhodné kovové konstrukci.
Pokud je cementova zakladna propojena s zelezobetonovou strukturou
obytnych budov , doporucujeme pouzit protivibraéni podlozky, aby
nedochazelo k rudeni obyvatel. Pfi upevnéni oznacte pomoci $picatého
nastroje stredy 4 otvort zakladny ¢erpadla na tloznou plochu. Doasné
posurite elektrické Cerpadlo a pomoci vrtacky vyvrtejte 4 otvory na Srouby s
@12 v pfipadé Cerpadel EVMSN 3, 5, 10. Opét umistéte Cerpadio na misto,
srovnejte ho s potrubim a pfiSroubuijte na doraz Srouby.

Poloha upevriovacich otvord je uvedend i v kap.15.5.

8.2.4 POTRUBI
Kromé pokyni uvedenych dale je treba respektovat i pokyny uvedené v odst.
15.6 na obr. 1.

VAN

Na vytlatné strané pred zpétnym ventilem a stavécim ventilem
doporucujeme instalovat i manometr. Pouzijte vhodné suporty pro saci a
vytlaéné potrubi, aby nebyly pfili§ zatizeny pfiruby ¢erpadia.

Pokud je instalované cerpadio nad arovni kapaliny (hladina kapaliny je nize
nez Cerpadlo) a napaji otevieny okruh, je nutné na konci saciho potrubi
instalovat patni ventil. V tomto pfipadé doporucujeme pro pfipojeni k éerpadiu
pouzit potrubi.

Potrubi musi mit takové rozméry, aby snaselo
maximalni provozni tlak ¢erpadla.

Zajistéte, aby byl soucet mezi rozdilem hladiny vody / sacim
hrdlem a ztratami v sacim potrubi niz§i neZ saci vykon
¢cerpadla. Také teplota vody a nadmofska vyska ovliviiuji
negativné saci vykon cerpadla. Pokud soucet riznych faktord,
které plisobi negativné na saci vykon, prekracuje saci vykon
Cerpadla, dochazi ke kavitaci, kterd ohroZuje hydraulicky
vykon a zplsobuje poSkozeni komponentl dleZitych pro
funkei erpadla. Specifické informace ohledné kontroly, zda
Cerpadlo pracuje pfi kavitaci, jsou uvedené v kap.15.4.

(]
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Utahovaci momenty pfirub

Priruba| & . C. Utahovaci
Modely DN | S"oUb &:5un| moment [Nm
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Pripustné sily na pfiruby
Pfiruba| Sila X SilaY SilaZ
Modely DN | CINj N N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 270 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300

Pfipustné momenty na pfiruby

Pfiruba | Moment X | MomentY | Moment Z

Modely DN | [Nml | [Nm] INm]

EWSN T 3 [ F | % 190 %0 160
EWSN [ ()] 5 | F | 3 230 280 190
EVWSN [ ()] 10 | F | 40 310 390 270
9. ELEKTRICKE NAPOJENi [B1]

- ELEKTRICKE NAPOJENI MUSi BYT PROVEDENO
KVALIFIKOVANYM TECHNIKEM

- DOPORUCUJE SE NAINSTALOVAT K ELEKTRICKEMU ZARIZENi
NA OBE VERZE (TRIFAZOVOU | JEDNOFAZOVOU) DIFERENCIALNi
SPINAC S VYSOKOU CITLIVOSTI (0,03 A)

Napéjeni elektrocerpadla, které neni vybaveno
zastrckou, bude muset byt provedeno prostrednictvim
A trvalého pripojeni k elektrickému rozvadéci
vyb ému jisticem, pojistkami a tepelnou ochranou
nastavenou na proudovy odbér elektrocerpadla.

Sit' musi byt opatfena G¢innym uzemnénim v souladu s
predpisy o elektrické bezpecnosti v prislusné zemi: za
tuto podminku je odpovédny instalujici technik.

V piipadé, Ze elektrocerpadlo je dodano bez
privodniho kabelu, je tfeba pouzit pro napojeni do
elektrické sité kabel dle platnych norem v dané zemi
o priifezu v zavislosti na délce, instalovaném vykonu a
napéti v elektrické siti.

pokud je instalovana, zastrcka jednofazové verze by
méla byt napojena na elektrickou sit' ve vnitfnich
prostorach daleko od stfikajici vody, proudi vody nebo
desté tam, kde je snadno pristupna.

Elektrocerpadlo nejsou opatfeny vnitini ochranou
motoru, to znamena, Ze ochranu proti pretizeni instaluje
zakaznik. Od 1,5 kW do 7,5 kW je motor vybaven PTC.
Je doporuceno pfipojeni ochrany k elektronické desce.

BEHEM PRIPOJENI DEJTE POZOR, ABY NEDOSLO K NAMOCEN| NEBO
NAVLHCENI SVORKOVNICE NEBO MOTORU

- U trifdzové verze zapojte na svorkovnici pivodni kabel do hvézdy nebo
do trojuhelniku a zkontrolujte, zda se ventilator otaci ve sméru Sipky na
nélepce nachazejici se na krytu ventilatoru, divame-li se na Cerpadlo ze
strany motoru. V pfipadé chybného sméru otacek prehodte dva ze i
napéjecich drati motoru.

ELEKTRICKE CERPADLO EVMSN

Predtim, neZ pristoupite k pfipojeni, zkontrolujte, zda napéti a kmitoCet
rozvodu odpovidaji hodnotdm motoru uvedenym na $titku.

Mezi rozvod a elektrické cerpadio je tfeba zapojit oviadaci panel s
nasledujicimi komponenty (pokud mistni normy nestanovuii jiné podminky):
- Spinad se vzdalenosti otevieni kontaktd nejméné 3 mm;

- Ochrana proti zkratu (tavné pojistky nebo termomagneticky spinac);

- Vysoce citlivy diferencialni spina¢ (0.03 A);

- Doporu¢ujeme ochranné zafizeni proti chodu na sucho napojené na
plovakovy spinac, na ¢idla nebo na podobné zafizent;

Nejdfive jako prvni zapojte ochranny vodi¢ na PE svorku, tento vodic¢

nechejte delSi, aby se v pfipadé nahodného utrzeni odtrhl jako posledni.

Pokud se krabice svorkovnice nachazi v nepohodiné poloze pro zapojeni kabe-

lu, je moZné jeji polohu zménit oto¢enim motoru 0 90° nebo 180° nebo 270°. K

tomu je nutné odstranit 4 Srouby, které pfipeviiuji motor k podpéfe motoru,

zvednout motor jen natolik, aby bylo mozné otaceni, bez odstranéni spojeni

mezi hfidelem motoru a hidelem ¢erpadia. Pak znovu zaSroubuite 4 Srouby.

10. NAPLNENi CERPADLA [-C
[{4.IBl Neuvadéijte erpadlo do chodu pfedtim, nez je
umisténo a instalovano do své definitivni provozni
A polohy. Pfi této operaci musi byt elektricky pasek
motoru dokonale uzavien
Cerpadlo a saci potrubi mus byt naplnény vodou. Jak jiz bylo uvedeno,
spusténi  Cerpadla nasucho zpusobuje nendvratné poskozeni nékterych
vnitfnich komponentd cerpadia.
Pfi pnéni musi byt svorkovnice uzavfend a elektrické napajeni odpojené.

10.1 PLNENi CERPADLA INSTALOVANEHO POD HLADINOU VODY

a) Odgroubujte Sestihrannou zétku umisténou na hornim plasti ve vysce
horniho suportu (sejméte ochrany spojky tam, kde je to nutné);

b) Pomoci trychtyfe napliite vodou saci potrubi a téleso cerpadla, az do
chvile, kdy zatne voda pretékat;

¢) Znovu zadroubujte Sestihrannou zatku az na doraz;

d) Peclivé vysuste pfipadné Uniky vody;

e) Opét namontujte ochrany spojky, pokud byly odmontovany;

10.2 PLNENi CERPADLA INSTALOVANEHO POD HLADINOU VODY
a) Odsroubuijte Sestihrannou zatku;

b) Otevrete saci klapku az do chvile, kdy zatne voda pretékat;

c) Znovu zasroubujte Sestihrannou zatku az na doraz. Spusténi a funkce;

11. POUZITi, SPUSTENi A CHOD [-D4]

ELEKTROCERPADLO NESMI BYT NIKDY V CHODU BEZ PRITOMNOSTI
VODY: NEPRITOMNOST VODY MUZE ZAPRICINIT VAZNE POSKOZENI
VNITRNICH CASTI.

11.1 OBECNA UPOZORNENI

a) Nase povrchova Cerpadla byla konstruovana pro provoz v prostredi, ve
kterych okolni teplota nepfevysuje 40°C a nadmorska vyska nepresahuje
1000 m;

b) Nase Cerpadla nemohou byt pouzita v bazénech a podobnych
zafizenich;

c) Dlouhotrvajici chod elektrocerpadla s uzavienym vytlaénym potrubim
muze zpUsobit poskozeni cerpadla v dusledku prehrati;

d) Vyvarujte se zapinani a vypinani erpadla motoru vice nez 50 000krat za
rok. Jestlize se Cerpadlo zapne a vypne vice nez 50 000krét za rok, zivot-
nost cerpadla se miZe zkrétit a nastava riziko predéasného selhani.
Maximalni pocet za hodinu uvadi také Kapitola 7.2;

e) V pfipadé preruseni dodavky elektrického proudu je vhodné vypnout
hlavni spinac;

f)  Vyberte Cerpadlo tak, aby pracovalo v blizkosti svého nejlepsiho bodu
cinnosti, alespofi mezi minimalnim a maximalnim jmenovitym prito-
kem.

11.2 UVEDENI DO CHODU

Po dokonceni hydraulického zapojeni, elektrického zapojeni a naplnéni,

zkontrolujte smér rotace, jesté nez Cerpadlo uvedete do provozu.

a) Elektrické erpadlo spustte s uzavienymi pfepinacim ventilem na pfivo-
du.

b) Pres $térbiny krytu vétraku motoru zkontrolujte smér rotace po sméru



hodinovych rucicek pfi pohledu na motor ze strany vétraku (vyznaceny i
pfislusnou Sipkou na hornim drzéku), ktery se da jednoduse zjistit pfi
jeho spusténi nebo zastaveni.

c) V pfipadé chybné rotace vypnéte elektrické napajeni a vymérite polohu
dvou napdjecich vodicl zésahem v elektrickém rozvadécinebo  svor-
kovnici motoru.

d) Dvakrat az tfikrat zapnéte a vypnéte elektrické cerpadio za Ucelem kon-
troly chodu zafizeni

e) Dvakrat prudce zvyste tlak v iseku vytlaku;

f)  Zkontrolujte, zda hluk, vibrace, tlak a elektrické napéti nejsou nadmérné.

g) béhem provozu uvolnit vétraci vicko aZ vyjde voda; Poté pfisroubujte
vicko, dokud nezapadne.

11.3 CHOD

Spustte ¢erpadio s uzavienym stavécim ventilem na vytlaku, pak ho
postupné otevirejte. Chod elektrického erpadla musi byt pravidelny a tichy.
Opét uzaviete stavéci ventil a zkontrolujte, zda tlak odecteny na manometru
na vytlaku oznacuje hodnotu blizkou hodnoté Hmax na $titku. (Pfibliznost
Udaje je zplisobena tolerancemi a piipadnym tiakem v sani). Pokud je tlak
(vzduch v cerpadle).

Jakmile jsou tyto dvé hodnoty podobné, znamena to, ze Cerpadio pracuje
spravné a priciny pfipadnych zavad funkce pfi otevieném stavécim ventilu
Cerpadla je tfeba hledat v problémech elektrického rozvodu nebo v
mechanickym zavadach motoru nebo velmi ¢asto v kavitaci ¢erpadlaz di-
vodu:

- prilis velkého vySkového rozdilu nebo prilis velkych ztrat sani,

- prilis nizkého protitlaku na vytlaku,

- problémd spojenych s teplotou kapaliny.

Informace o faktorech, které redukuji a/nebo ohrozuiji saci kapacitu, to
znamena vykon elektrického Cerpadla, najdete ve vyhledavani zavad v kap.
14. Upfesfiujeme, Ze u teplot a vySek vy$Sich nez ty, které jsou uvedené, se
snizuje vykon motoru a je tfeba instalovat motor o vy$Sim vykonu nebo sniZit
pozadovany vykon . Podrobnéjsi informace najdete v kap. 15.2.

Zkontrolujte zafizeni bez hydraulickych razi nebo $picek tlaku zplsobenych
ventily s rychlym uzaviranim, které presahuji 1,5-krat nominalini tlak cerpadia.
Po delsi dobé mohou poskodit ¢erpadlo.

Zamezte funkci Cerpadla se zavienym stavécim ventilem na vytiaku po dobu
del$i nez nékolik sekund.

Viyhnéte se nepfetrzité funkci Cerpadla pfi pritoku niz§im nezZ je minimaini
hodnota uvedend na titku, aby nedochazelo k prehfivani cerpané kapaliny a
zbyteCnému pretiZzeni lozisek Cerpadla nebo motoru.

11.4 ZASTAVENI

a) Prerute postupné obéh vody v iseku vytlaku, abychom predesli pretlaku
vzniklému vodnim razem;

b) Preruste elektrické napajeni.

12. UDRZBA A OPRAVA

VAN

Elektrické cerpadlo nevyZaduje béZnou udrzbu. Presto doporucujeme
pravidelné kontrolovat jeho fungovani na zakladé pravidelnych kontrol s
frekvenci stanovenou v zavislosti na ¢erpané kapaliné a provoznim stavu s
prihlédnutim ke zvySeni hluénosti ¢i abnormalnim vibracim.

Tyto kontroly mohou dét pfiblizné informace o preventivni mimoradné udrzbé,
vyhnete se tak nutnosti udrzby v dusledku nepfedvidanych problémd.
Zasahy mimoradné udrzby, které jsou obvykle vyZadovany jako prvni u
cerpadel EVMSN, je:

- Vyména mechanické ucpavky

- Vyména tésnicich krouzki

- Vyména lozisek

- Viyména kondenzator( (pokud je pfitomen)

Avsak i tyto komponenty, které jsou vystaveny opotfebeni, mohou vydrzet
dlouhou dobu, pokud je elektrické cerpadlo pouzivano spravnym zplisobem.
Jestlize CERPADLO neni delsi dobu pouzivano, je ho vhodné kompletné
vyprazdnit tak, Ze sejmeme zétky na vypustném a plnicim otvoru. Poté ho

Pred jakymkoliv zésahem Gdrzby na elektrickém
cerpadle odpojte erpadlo od pfivodu napajeni

peclivé proplachneme Cistou vodou a znovu vyprazdnime, aby uvnitt
nezUstaly zbytky vody.

Tato operace musi byt provedena vzdy v pfipadé mrazivého pocasi. Zabrani
se tak riziku poskozeni komponentu erpadia.

VAN

12.1 VYMENIT MECHANICKE UCPAVKY [-E-]
V pfipadé jakychkoliv dotazli kontaktujte naSe servisni stredisko.

Pro pfipadné opravy si vyzadejte u nasi prodejni a
servisni sité originalni nahradni dily.
Neoriginalni nahradni dily mohou poskodit produkt a

predstavovat nebezpeci pro osoby a véci.

13. LIKVIDACE

Tento vyrobek spadé do oblasti piisobnosti smémice 2012/19/ EU o
nakladani s odpadnimi elektrickymi a elektronickymi zafizenimi (OEEZ).
Zafizeni nesmi byt likvidovano spolu s domécim odpadem, protoZe je vyro-
beno z rtiznych materiald, které mohou byt recyklovany ve vhodnych zpra-
covatelskych zafizenich. Informujte se prostfednictvim mistniho dradu,
pokud jde o umisténi ekologickych zafizeni, ktera maji opravnéni k prijeti
vyrobku za Ucelem jeho odstranéni a nésledné spravné recyklace.
Déle se uvadi, Ze distributor je pfi nakupu nového zafizeni povinen odebrat
bezplatné vyrobek rovnocenného typu uréeného k odstranéni. Vyrobek neni
potencialné nebezpecny pro lidské zdravi a Zivotni prostfedi, neobsahuje
Skodlivé latky podle smérnice 2011/65/EU (RoHS), ale pokud je odhozeny
do volného prostfedi, ma negativni dopad na ekosystém.
Pred prvnim pouzitim zafizeni si pozorné prectéte navod k pouziti. V
Z&dném pfipadé nepouZivejte tento vyrobek k jinému tcelu, neZ pro ktery
byl uréen, protoZe pokud neni pouZivan spravng, muze dojit k irazu
elektrickym proudem.
Symbol preskrtnutého kontejneru na odpad umisténého na
Stitku na zafizeni oznacuje shodu tohoto vyrobku s predpisy
tykajicimi se odpadnich elektrickych a elektronickych zafizeni.
QOdhozeni zafizeni do volného prostredi nebo jeho nelegaini
odstranéni budou trestany podle zakona.

14, VYHLEDAVANi PORUCH
14.1 CERPADLO NEFUNGUJE

motor se neto¢i

Chybi elektricky proud Zkontrolovat elektromér

Zastrcka neni zapojena do Zkontrolovat napojeni na elektricky
zésuvky rozvod

Chybné elekirické zapojent gla«rzgrrolovat svorkovnici a elektricky

Zasah automatického
vypinace nebo pficinu
spalené ochranné pojistky (*)

Znovu zapnout vypina¢ nebo vyménit
pojistky a pfezkoumat

Zablokovany plovakovy Zkontrolujte, zda plovakovy spina¢
spinad dosahuje trovné ON

Zasah tepelné ochrany Dojde k automatickému obnoveni
(jednofazovy motor) (jednofazovy motor)

Zésah zabudované tepelné
ochrany (pokud je instalovana)
nebo tepelného relé
ovladaciho panelu (*)

Zésah ochranného systému
proti chodu na sucho (*)

Vyckejte obnoveni funkce zabudované
tepelné ochrany nebo obnovte funkci
tepelného relé panelu

Zkontrolujte hladinu vody a/nebo spravné
zapojeni zafizeni systému

Zkontrolujte hydraulickou ¢ast. Odstrarite
cizi tlesa, ktera zablokovala obéZné
kolo.

Zkontrolujte, zda byla kalibrace
amperometrické ochrany provedena
spravné (maximalni hodnota sitového
proudu motoru)

Hydraulika blokovana

Ochrana proti pfetizeni
zaséhla nebo neni spravné
kalibrovana.

(]
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Spaleny motor kvdli porue

izolace, prehfati nebo
fetizeni (nevhodna
apalina)

Zméite izolaéni odpor k zemi a
zkontrolujte, zda je vétsi nez 10MQ

Pohon 2-fazovy
(motor 3~).

Zkontrolujte, kolik fazi bylo pfipojeno
v terminélu motoru a ovéfte cinnou
pitomnost napéti na 3 fazich pouzitim
voltmetru, kdyz je ¢erpadio v chodu.

motor se toci

Pokles elektrického napéti
v siti

Pockat na obnoveni napéti

Zaneseny filtr/otvor saci
hadice

Vygistit filtr/otvor

Cerpadlo Cerpa vétsi
dopravované mnoZstvi nez
maximalni hodnota uvedena
na Stitku

Snizte dopravované mnoZstvi omezenim

vytlaku

Panel je vystaven slunci nebo

jinym zdrojim tepla

Chrarite panel proti slunci nebo
jinym zdrojtim tepla.

Cizi télesa brzdi otaceni
obé&znych kol

- Demontujte a vycistéte Cerpadlo
- Kontaktujte za timto U¢elem nase

Opotfebovana loziska motoru

Vyméiite loZiska

Prili§ vysoka teplota
kapaliny

Teplota prekracuje limity uvedené v
technickych Udajich erpadla

Vnitfni zavada

Kontaktovat nebliz§iho prodejce

Zablokovany saci ventil (**)

Vycistit ventil a prezkouset jeho funkci

Cerpadio naplnit neni
provedena (**)

Naplnit ¢erpadlo (odst. 7)

ystémech na zvy$

Nizka hladina vody (v pfipadé,
Ze chybi ochranny systém) (**)

Doplfite hladinu vody na spravnou troven

Cerpadlo nepracuje

Uvést ¢erpadlo do chodu Zkontrolovat
zpétny ventil na vytlaku Zkontrolovat
hladinu kapaliny

ani tlaku

Pili§ maly rozdil mezi
minimalnim a maximalnim
tlakem

Zvétsit interval mezi témito hodnotami

Pili§ nizky tlak Nastavit klapku vytlacného otvoru

(*) Pokud se z&vada opakuie, obratte se na nas$ servis
(**) Pozor, mohlo dojit k poskozeni mechanické ucpavky

14.4 CERPADLO SE NEZASTAVUJE

Vadné/nefunkéni elektrické /

elektronické soutasti Obratte se na prodejni sit.

14.2 CERPADLO FUNGUJE

s omezenym pritokem

Nefunkéni snimace hladiny

Ovéfte spravnou funkénost snimacu
hladiny.

Poddimenzované zafizeni

Prezkouset zafizeni

Neodpovidajici / nevhodné
aplikace

Obratte se na prodejni sit.

Zanesené zafizeni

Vycistit potrubi, ventily, filtry

Pfili§ nizka hladina vody

Vypnout Eerpadlo, nebo ponofit hloub&ji
saci ventil

Y h na zvys

ani tlaku

Nespravny smér otaceni
(pouze tifazovy)

Zaménte faze

Prili§ vysoky maximalni tlak

Nastavit maximalni tlak na nizsi hodnoty

Chybné napéti elektrického
napéjeni

Zajistit napjeni Cerpadla dle napéti
uvedeného na $titku

Unik z potrubi

Zkontrolovat spojeni

PFliS vysoky tlak

Prezkouset zafizeni

14.5 CERPADLO VIBRUJE

vydava nadmérny hluk béhem chodu

Nespravné plnéni / neprove-
dené plnéni

Napliite spravné ¢ast saciho potrubi
(zkontrolujte ndvod k pouZiti)

Prili§ velké dopravované
mnozstvi

Snizit dopravované mnozstvi

Uzaviraci ventil blokovany

Zkontrolujte spravnou funkénost
uzaviraciho ventilu. Pokud je to potfeba,
provedte vyménu.

Kavitace

Kontaktovat nejbliz§iho prodejce

Opotiebeni hydraulické casti.

Zkontrolujte stav ob&Zného kola (ovéfte
sluitelnost materiélu s Cerpanou
kapalinou)

Nespravné upevnéné potrubi

Lépe upevnit

Hluéné loZisko

Nevhodn kapalina

Zkontrolujte hustotu a viskozitu Cerpané
kapaliny gobrafte se na prodejni sit).

Pritomnost cizich téles ve
ventilatoru motoru

Odstranit cizi télesa

14.3 CERPADLO SE ZASTAVi PO KRATKE DOBE FUNKCE

kvili zdsahu ochrany

Nespravny chod

Odvzdusnit ¢erpadio a/nebo znovu ho
naplnit

vydava neobvykly hluk

Opotfebované loZiska motoru

Vyméte loZiska

Napéjeci napéti je mimo
rozmezi pfijatelné pro motor

Zkontrolujte, zda nedochazi k pfili§
¢astym vypadkim napéti z divodu
nevhodného dimenzovani rozvodu
nebo kabell

Cizi télesa mezi pevnymi a
otacivymi komponenty

- Demontujte a vycistéte Cerpadlo
- Kontaktujte za timto Ucelem nase

Neadekvatni tepelna
kalibrace

Zkontrolujte, zda byla kalibrace
amperometrické ochrany provedena
spravné (maximalni hodnota sitového
proudu motoru)

Pretizeni motoru kvili husté
a/nebo viskozni kapaliné

- Snizte pritok ome zenim vytlaku nebo

- Zkontrolujte reélny pfikon erpadlana
zakladé erpanékapaliny

Cerpadlo pracuje pfi kavitaci

Snizte dopravované mnoZzstvi

omezenim vytlaku. Pokud kavitace

pretrvava, zkontrolujte:

- Vyskovy rozdil séni

- Ztraty v sani (pramér potrubi, kolena
atd.)

- Teplotu kapaliny

- Protitlak na vytlaku




146 CERPADLO PRI SEPNUTI VYPINAGE NEUDELA ANI JEDNU
OTACKU, S OBTIZEMI SE OTOCI O PUL OTACKY APAK
ZASAHNE AUTOMATICKY VYPINAC NEBO SE SPALI TAVNE

15.3 TABULKA MAXIMALNIHO PROVOZNIHO TLAKU
Tlak oznaceny podle poctu obéznych kol.

POJISTKY 50 Hz
Pmax EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
Motor ve zkratu - Zkontrolujte a vyménte
- Zavolejte kvalifikovaného elektrikare 16 3:18 3+15 2+14
Zkrat zplisobeny Spatnym - Zkontrolujte a spravné zapojte ) ) -
zapojenim - Zavolejte kvalifikovaného elektrikare 25 20+33 16+27 16+20
14.7 Diferencialni ochrana zasahuje hned po sepnuti spinace 15.4 KAVITACE

- Zkontrolujte a vyménte elektricky
komponent, ktery zkratuje

- Zavolejte kvalifikovaného elektrikare

- Tvorba kondenzatu v motoru

- Pritomnost cizich téles

Svod na kostru kvali poskozeni
izolace motoru, kabel(i

nebo jinych elektrickych
komponentd

14.8 CERPADLO SE PRI ZASTAVENI NEKOLIKRAT OTOCi V OPACNEM
SMERU

Unik z patniho ventilu Zkontrolujte, vycistéte nebo vymérite

Unik ze saciho potrubi Zkontrolujte a opravte

15. DODANA TECHNICKA DOKUMENTACE

15.1 UVEDENA STANDARDNI NAPET] OZNACENA NA $TITKU §
PRISLUSNYMI TOLERANCEMI.

W] Frel[(lllléa]nce Fﬁe UNM %
0.37+4.0 50 3~ 230A7400Y £10%
255 3~ 400A/690Y £10%

15.2 CINITELE SNIZENi VYKONU MOTORU

Jakmile je elektrické ¢erpadlo instalovano v prostfedi, jehoZ teplota je vy$si
nez 40°C a/nebo jeho nadmoiska vyska je vy3si nez 1000 metrl nad morem,
vykon motoru se snizuje.

PriloZena tabulka uvadi Cinitele, které snizuji vykon v zavislosti na teploté a
na nadmorské vySce. Prehfivani motoru zamezite jeho vyménou za motor,
jehoz jmenovity vykon vynasobeny cinitelem odpovidajicim teploté a
nadmorské vysce je vy3si nebo se rovnd hodnoté standardniho motoru .
Standardni motor mize byt pouzivan pouze tehdy, kdyZ uZivatel je ochoten
pijmout sniZeni pritoku, dosaZené omezenim vytlaku az do snizeni piikonu
0 hodnotu rovnajici se initeli korekce.

o) Vyska (mas.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 0.92 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 0.85 0.83 081
60 0.83 0.82 0.80 077
65 0.79 0.76 0.74 072

Kavitace, jak je zndmo, predstavuje destrukni faktor pro cerpadla, ke
kterému dochazi, jakmile se nasévana voda méni v paru uvnitf ¢erpadla.
Cerpadla EVMSN, vybavené vnittnimi hydraulickymi komponenty z
korozivzdorné oceli, trpi méné nez jin Cerpadla vyrobend z méné
uslechtilych materiald, ale i ona nejsou odolna proti $kodam zplsobenym
kavitaci.

Proto je potfeba Cerpadlo instalovat na zékladé fyzikalnich zakont a na

z&kladé pravidel vztahujicich se ke kapalindm a k samotnym ¢erpadlim.

Zde uvadime pouze praktické aspekty téchto pravidel a fyzikalnich zakond.

Za standardnich podminek pracovniho prostfedi (15°C, na trovni mofe) se

voda méni v paru jen tehdy, pokud je vystavena podtlaku vy$Simu nez 10.33

m. To znamend, Ze 10.33 m je maximaini teoretickd saci vySka cerpadla.

Cerpadla EVMSN, stejné jako vSechna odstfediva éerpadla, nejsou schopna

vyuZit celou teoretickou saci vySku diky jejich vnitfni ztraté nazyvané NPSHr,

jez musi byt odectena. To znamen4, Ze teoreticky saci vykon kazdého
cerpadla EVMSN je 10.33 m méné jeho hodnota NPSHr v uvaZovaném
pracovnim bodé.

Hodnota NPSHr ¢erpadel EVMSN je uvedena v diagramech kfivek v katalogu

a je na ni bran ohled pfi vybéru cerpadla.

Jakmile je ¢erpadlo pod hladinou vody nebo musi ¢erpat studenou vodu z 1

nebo 2 m kratkym potrubim s jednim nebo dvéma koleny, na hodnotu NPSHr

nemusi byt bran ohled. S naro¢nosti instalace se zvySuje i vyznam hodnoty

NPSHEr. Instalace se stava narotnou za nésledujicich podminek:

a) Vyskovy rozdil nasavani je vysoky;

b) Saci potrubi je dlouhé a/nebo s mnoha koleny a/nebo s mnoha ventily
(vysoké ztraty na sacim potrubi);

c) Patni ventil ma vysoké ztraty (vysoké ztraty sani);

d) Cerpadlo je pouzivéno pfi pritoku, ktery je blizky maximélni hodnoté
pritoku na $titku (hodnota NPSHr se zvySuje se zvySovanim pratoku nad
hodnotu maximélniho vykonu);

e) Vysoka teplota vody. (Pri 80-85°C je mozné, Ze ¢erpadlo musi byt pod
hladinou vody);

f)  Nadmorska vyska je vysoka (obce v horach).

15.5 UMISTENI KOTVICiCH OTVORU

Model D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 | 180
EVMSN5 12
EVMSN10 130 | 215

(]
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15.6 POKYNY PRO SPRAVNOU FUNKCI ELEKTRICKYCH CERPADEL
EVMSN (OBR.1-OBR.2)

OBR.1

Spravné ponoreni

Pozitivni sklon

Oblouk s vysokym polomérem

Potrubi s nezavislymi suporty

Primér saciho potrubi 2 primér hrdla ¢erpadla
Excentrické redukce

Mmoo O W >

OBR.2

A Nedostatecné ponofeni

B Negativni sklon, tvorba vzduchovych kapes

C Strma kfivka, ztraty v potrubi

D Primér potrubi < primér hrdla ¢erpadla, ztraty v potrubi
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2. IDENTIFIKACNE UDAJE VYROBCU

21 VYROBCA
EBARA Pumps Europe S.p.A.
Legélne sidlo firmy:
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), ITALIA
Telefon: 0463/660411 - Fax: 0463/422782

Asistencnej Sluzby:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Pozri STITOK S UDAJMI, kapitola 7.3

3. ZARUKA A SERVIS

NEDQDRiANIE POKYNOV UVEDENYCH VTOMTO NAVODE NA
POUZITIE AJALEBO PRIPADNE ZASAHY DO VYROBKU, KTORE
NEREALIZUJU NASE ASISTENCNE STREDISKA, SPOSOBIA
NEPLATNOST ZARUKY A VYROBCU ZBAVUJU VSETKEJ .
ZODPOVEDNOSTI ZA NEHODY SPOSOBENE 0SOBAM €I ZA SKODY
NA VECIACH A/ALEBO NA SAMOTNOM VYROBKU.

Po prijati vyrobku skontrolujte, &i nie je obal poskodeny i pretlaceny. V opac-
nom pripade na to okamzite upozornite osobu, ktora vyrobok dodava. Po roz-
baleni vyrobku skontrolujte, ¢i sa v priebehu dopravy nevyskytli poskodenia.
Pokial ano, informuijte o tom do 8 dni od dodania predajcu. Nakoniec na stitku
vyrobku skontrolujte, ¢i uvadza vami pozadované charakteristiky. Nasledujice
Casti, ktoré podliehaju beznému opotrebovaniu, maju obmedzend zéaruku:

+ loziské

+ mechanické upchavky

+  krizkové tesnenia

+  kondenzatory

Pokial sa uvedena porucha nenachadza medzi tymi, ktoré st uvedené v
tabufke “HLADANIE PORUCHY"(kap. 14), kontaktujte najblizsieho
autorizovaného predajcu.

4. ZAKLADNE BEZPECNOSTNE PRAVIDLA

Skor ako vyrobokuvediete do prevadzky, je treba, aby pouzivatel vedel
vykonat vSetky operacie popisané v tomto navode a pouzival ich pri kazdom
pouziti alebo udrzbe vyrobku.

4.1 ZASADY PREVENCIE PRE POUZIVATELA

Poutivatef je povinny prisne dodrziavat' bezpecnostné normy platné v
prislusnych krajindch. Navy3e musi zohladnit charakteristiky vyrobku
(pozn “TECHNICKE UDAJE”). Pri manipulacii s éerpadiom alalebo

UCHOVAVA POUZIVATEL

1.UvOD
Riadte sa uvedeny’mi ustanoveniami s cielom zabezpeéif optimélny vykon a

autorizovaného predajcu

JE ZAKAZANA AKAKOLVEK, AJ CIASTOCNA, REPRODUKCIA
ILUSTRACIi AJALEBO TEXTU.

Pri priprave tejto priruéky boli pouZité nasledujtce symboly pre zdéraznenie
dosledkov v pripade nedodrzanych predpisov:

LUl Nebezpecenstvo poskodenia éerpadla alebo $kod na
zariadeni

A Nebezpecenstvo §kod na zdravi osob alebo na majetku
A Rischio di natura elettrica

pri jeho drzbe vzdy pouzivajte ochranné rukavice.

V priebehu oprév alebo Udrzby vyrobku preruste elektrické napéajanie.
Zabranite tak nahodnému spusteniu, ktoré by mohlo spasobit Skody
osobam alebo na veciach.

Toto zariadenie smu pouzivat’ deti mladSie ako 8 rokov a osoby s
obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnost’ami
a osoby bez skiisenosti alebo potrebnych znalosti, len ak st pod
dozorom alebo boli poucene 0 bezpecnom pouzm zariadeniaa chapu
slvisiace nek tvo. Deti sa nesmul hrat’ so zariadenim.
Cistenie a tdrzbu, ktoré ma vykonavat uzivatel, nesmi vykonavat
deti bez dozoru.

>&>

Vsetky Cinnosti drzby, inStalacie i zaobchéadzania s vyrobkom
s el. zariadenim pod napatim mozu sposobit’ vézne, aj smrtefné SK
nehody 0sdb.

Pri spusteni vyrobku nestojte bosi ani nestojte vo vode ¢i nemajte
mokré ruky.

Poutzivatel nesmie na ¢erpadle robit'z vlastnej iniciativy operacie,
ktoré nie st uvedené v tomto névode.

Zastavte prevadzku v pripade, ak zlyhalo ¢erpadlo. Prevadzka
chybnych cerpadiel mdze sposobit zranenie alebo $kody na majetku.
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Nedotykajte sa Cerpadla, ak je kvapalina, s ktorou sa manipuluje,
horiica voda. Nasledkom vysokej teploty mozu vzniknut’ popaleniny.

Nedotykajte sa motora. Povrchy motora budu hortce a ak sa ich
dotknete, mohli by ste sa popalit.

Pocas prevédzky éerpadla sa nedotykajte rotujtcich casti, ako st
vreteno, hriadelové spojky, kuzef' atd. Ked'ze sa tieto
¢asti otacaju vysokou rychlostou mohlo by to sposobit zranenie.

Nedotykaijte sa Casti pod napétim, ked je zapnuté napajanie. Hrozi
riziko Urazu elektrickym pradom.

4.2 OCHRANA A VYZNAMNE BEZPECNOSTNE OPATRENIA

Vsetky vyrobky st navrhnuté tak, aby boli vietky
pohyblivé ¢asti chranené pouzitim puzdra. Vyrobca
neprebera Ziadnu zodpovednost’ v pripade $kod
sposobenych v dosledku odstranenia alebo tpravy
tychto krytov.

Kazdy vodi¢ alebo ¢ast’ pod napitim je elektricky
izolovana voci kostre; takisto je namontovana aj
dodatocna ochrana predstavovana napojenim
pristupnych vodivych ¢asti na uzemiujtci vodi¢ tak, aby
sa pristupné casti neboli nebezpecné v pripade poruchy
hlavnej izolacie.

4.3 ZVYSKOVE RIZIKA

K zvySkovym rizikdm patri:

a) Moznost prist do styku (aj ked nie ndhodne) s ventilatorom chladenia
motora cez otvory v kryte ventilatora, prostrednictvom tenkych predmetov
(napr. skrutkovace, tycky, atd.).

5. MANIPULACIA A SKLADOVANIE
5.1 MANIPULACIA
Dodrziavajte platné protipoziarne nariadenia. Mozné
! rmko popalema Vyrobok méze byt tazky. Pouzivajte

Avih

ori ie prostriedky a odev.

J!

Pri manipulécii a odpojeni ¢erpadla je dolezité:

a) Odpojit Cerpadlo z elektrickej siete;

b) Odpojit vytlatné a sacie potrubie (v pripade, Ze s namontované), ak st
velmi dihé a objemné;

Odmontovat' skrutky, ktorymi bolo upevnené Cerpadlo na podlozke (ak
boli namontované);

Zodvihnut Cerpadlo nalezitymi prostriedkami v zavislosti od hmotnosti a
objemu (vid 8titok).

C,

d

Vyrobok je horizontalne zabaleny

- alebo v kartonovej Skatuli, ktord moZe byt na vyZiadanie vybavena bocnymi
Uchytkami. Ak to budi hmotnost a rozmery vyZadovat, balenie bude zosil-
nené drevenou paletou,

- alebo v drevenom obale pre niektoré modely.

Manipulécia s elektrocerpadiom

Pri manipulécii s elektrocerpadlom z polohy horizontalneho balenia staci
vhodne zaviazat remef okolo zakladne motora, pomaly ho zdvihnit na to
uréenym prostriedkom a zabezpegit spravnu rovnovahu hmotnosti pocas
manipulécie.

[U4JiIA1E3] Skontrolujte,éi je vyrobok vhodne pripevneny o motor
a ¢i sa nemoze preklopit' alebo spadnut.

Manipulécia s ¢erpadiom
postupuijte podla rovnakého postupu ako pri elektrocerpadle s tym rozdielom,
Ze remen musi byt pripevneny k podpere motora.

5.2 SKLADOVANIE
a) Vyrobok musi byt uschovany na chranenom a suchom mieste, v dostato¢nej
vzdialenosti od zdrojov tepla, a musi byt chraneny pred necistotami a

vibraciami.

Chrarite vyrobok pred vihkostou, zdrojmi tepla a mechanickym poskodenim.
Nekladte na obal tazké predmety.

Viyrobok musi byt uskladneny pri teplote prostredia, v rozsahu od +5 °C
do +40 °C (od 41 °F do 104 °F) s relativnou vihkostou 60 %.

ez

6. TECHNICKO-KONSTRUKCNE UDAJE

6.1 POPIS

Viyrobok, ktory ste si zakupili je samo naséavacie vertikalne viacstupriové
¢erpadlo, ktoré mozno pripojit k Standardnym elektromotorom. Skratky EVMSN
charakterizuju velku $kalu viacstupriovych vertikélnych Cerpadiel s otvormi v
rade, ktoré st navrhnuté na tri typov menovitého prietoku (EVMSN 3, 5 a 10
m?h), a podfa poctu stupriov tak, aby uspokajili rozliéné poziadavky na tlak.
V/yrobok sa dodava ako elektrocerpadlo (Cerpadio a motor) alebo ako samostatné
Cerpadlo. Pre identifikacny kod produktu najdete v technickej prilohe. [F]

Ak ste si zakupili Cerpadlo bez motora, skontrolujte vhodnost’
motora, ktory je pripojeny k ¢erpadiu.

6.2 URCENE POUZITIE

Cerpadio je vhodné pre:

- verejné a priemyselné distribuéné vodovodné systémy
- umyvacie linky

- Upravu vody

- protipoziarne zariadenia

- chladiace zariadenia

- tlakové zariadenia

- zavlaZovacie zariadenia

6.2.1 POUZITIE PITNEJ VODY

V/ pripade vyrobku bol zostrojeny z materidlov, ktoré mozu byt pouzité pri
¢erpani pitnej vody. Musi ¢erpadlo pred samotnym pouZitim cerpat Cistd vodu
pri menovitom prietoku pocas ¢asu v nizsie uvedenej tabulke:

EVMSN3 60 minat (minimum)

EVMSN5 30 mindt (minimum)

EVMSN10 | 30 minut (minimum)
6.3 NEPOVOLENE POUZITIE

Nevhodné pouzitie cerpadla moze byt nebezpecné a
moéze sposobit’ Skody osobam alalebo poskodenie veci.

(U4l 1AT13Y Pouzitie vyrobku na Einnost', na ktord nie je urceny,
madze mat vplyv na neplatnost’ zaruky.

Nie st pouzite/né na:

- manipulaciu so $pinavou vodou

- vodu s vysokym podielom kyselin

- korozivne kvapaliny

- vodu s teplotou vy$sou ako je uvedené v kapitole "TECHNICKE UDAJE*

- morsku vodu

- horfavé afalebo vybu$né kvapaliny

- kvapaliny, ktoré nie st kompatibilné s materialmi pouZitymi na vyrobu
cerpadla

- vonkajsie pouZitie bez ochrannych prvkov proti atmosferickym vplyvom

- prevadzku bez kvapaliny

7. TECHNICKE UDAJE

7.1 TECHNICKE UDAJE CERPADLA
UM. EVMSN3-5-10

zavisi od mechanickej upchavky
(pozri Data Book)

Max. teplota Cerpanej

kvapaliny ¢




Max. mnoz. / max. priem. Pommm 50/
pevnych dastic P 014025
Maximélny prevadzkovy tiak | MPa 16+25
Pr!emer vytlgku . @ 50mm
Priemer sacieho otvoru
* = zavit podra normy UNI 1SO 228
7.2 TECHNICKE UDAJE MOTORA
T IC411 - TE.FC.
» (uzavrety motor s ndtenou ventilaciou)
Stuperi krytia |P 55
N.° kW
i " 100 <055
Max. pocet Startov za hodinu 60 07530
30 40+11
Izolatna trieda F
a trieda prehratia (B)
Typ prevadzky Nepretrzity S1
Elektrické Udaje Vid $titok motora

Tento zoznam obsahuje $pecifikdcie motora znacky Ebara. V pripade, ze
pouzivate iné motory, pozrite si menovity Stitok motorov a skontrolujte $peci-
fikacie vyrobcu motora.

7.3 IDENTIFIKACNY STITOK CERPADLA
Stitok s idajmi je hlinikova etiketa, ktora sa nachadza na ¢erpadlach a
uvadza technické vlastnosti.

Ciselné popisy:

EBARA Pumps Europe S.pA.

Vi Campo Sporio, 50

38023 Cles (TN), ITALY
EBARA  VAT:01234660021 " MADE IN ITALY
TYPE
o &
Hmax m | Hmin m
0 I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
MEI > Hyd. eff. %)

‘TYPE"  Model Cerpadia

‘PIN" Kod cerpadla
‘Hmax”  Maximalna vytlacna vyska
‘Hmin”  Minimalna vytlacna vyska
‘Q Oznacenie maximélneho a minimalneho prietoku
W Oznacenie bodov vytlaéného tlaku odpovedajlice minimélnej a
maximalnej hodnote prietoku
‘P2 Menovity vykon motora (vstupny vykon na hriadeli)
‘HP"  Menovity vykon motora vyjadreny v Hp (horse power)
‘HZ'" Kmitocet
‘min-1" Rychlost ota¢ania
VEP U'kazovatel’, ktory uvadza kvalitu ¢erpadla vzhfadom na jeho
vykonnost
‘Hyd. Ef.” Hydraulicka vykonnost erpadla

7.4 INFORMACIE O HLUCNOSTI

Vykon | Vefkost 50Hz 60 Hz

[Kw] motora | | pA[dB]* | LwA[dB]"* | LpA[dB]* | LwA[dB]™*
0.37 7 52 - 57 -
0.55 7 52 - 57 -
0.75 80 52 - 57 -

Vykon | Velkost 50 Hz 60 Hz

[Kw] motora | | pA[dB]* | LwA[dB]"* | LpA[dB]* | LwA [dB]*
11 80 52 - 57 -
15 90 60 - 65 -
22 90 60 - 65 -
30 100 62 - 67 78
40 12 66 - il 82
55 132 68 79 73 84
75 132 68 79 73 84

Tabulka uvadza maximalne hodnoty zvukovych emisi elektrické ¢erpadlo.

* Hladina akustického tlaku — Priemer merania vo vzdialenosti jedného metra
od Cerpadla. Tolerancia + 2,5 dB.

** Hladina akustického vykonu. Tolerancia + 2,5 dB.

VYROBCA SI VYHRADZUJE PRAVO ZMENIT TECHNICKE
UDAJE AROBIT ZLEPSENIAAAKTUALIZACIE.

8. PRIPRAVA NA PREVADZKU

UPOZORNENIE!

C Instalacia musi previest kvalifikovany technik.

VAN

8.1 MONTAZ NA MOTOR

Motory, ktoré sa montujli na cerpadla EVMSN, musia zodpovedat
poziadavkam noriem IEC, musia byt dalej vybavené predpatou pruzinou,
umiestnenou podla schémy:

Vybalte cerpadlo a zdvihnite ho alebo spustite
pomocou vhodnych zdvihacich pomécok a
dodrzujte popritom bezpecnostné normy.
Pozor: zdvihacie haky motora nie st vhodné na
zdvihanie elektrického ¢erpadia.

1. Smer natiahnutia
2. Axiélne loZisko
3. Predpéta pruzina

UPOZORNENIE!

VAN

Montaz spojenia motor/Cerpadio musi byt robend pri motore odpojenom od
elektrického napéjania.

PretoZe po pripojeni ¢erpadla na motor je odporuc¢and funkéna skuska, je
vhodné, pokial to priestory dovoluji, namontovat ¢erpadlo na motor len
potom, €o bolo ukotvené v pracovnej polohe a napojené na sacie a vytlatné
potrubie. V opatnom pripade musi byt skuska urobena s provizérnym hy-
draulickym pripojenim.

Povinna pritomnost' a instalacia predpinacej pruziny
ako je to uvedené na obrazku vyssie.

SK
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8.1.1 MONTAZ MOTORA CERPADLA [-A-]

UPOZORNENIE!

YN

Umiestnite a pripevnite Cerpadlo vertikélne na rovny a nekrcivy povrch.

Odskrutkujte 4 skrutky, odstrarite dva kryty spojky a viozte blokovanie

spojky. [A-1]

3. Odstrante 4 upeviiovacie skrutky polovic spojky a polovic spojky. [A-2]

4. Rovnomerne povolte 3 upeviiovacie skrutky kruhovej matice
mechanickej kazetovej upchévky. [A-3]

5. Odstrante klin motora. [A-4]

6. Umiestnite polo-klin na miesto v hnacom hriadeli. [A-4]

CEYALSETE polo-klin nesmie vycnievat' z prisluSného miesta v
hnacom hriadeli.

Nasledujtice ¢innosti musite vykonavat' pri vypnutom
elektrickom prude.

N~

7. Polozte motor vertikalne s hriadelom smerujlcim dolu a umiestnite ho
nad ¢erpadlo. [A-5]

8. Vlozte a pripevnite rovnakym sposobom 4 skrutky sliziace na
upevnenie motora. [A-6]

9. Spomocou paky podla typu motora od seba oddelte podporu motora a
spoj, a to nasledovnym postupom:

- pre motory s vykonom < 4,0 kW: zdvihnite spoj, dokial sa koniec
hriadela ¢erpadla nedotkne konca hriadela motora;

- pre motory s vykonom 2 5,5 kW: zdvihnite spoj, dokial neprilipne na
koniec hriadela motora. [A-7a]

10.  Postupne zaskrutkujte a pripevnite 4 skrutky spoja prislusnym
utahovacim momentom. [A-7b]

11, Otocte rukou spojkou, aby ste skontrolovali, ¢i je priestor medzi dvomi
polovicami spojky rovnaky. V opatnom pripade zopakuijte uvedeny
postup od bodu 9. [A-8]

12. Rovnomerne dotiahnite 3 skrutky kruhovej matice mechanickej
kazetovej upchavky prislusnym utahovacim momentom. [A-9]

13.  Provizérne spojte nasavacie a vypustacie potrubie, potom otvorte
vystupny ventil.

14.  Naplfite ¢erpadlo vodou. Postupujte podra opisu v kapitole 10.

15. Namontujte dva kryty spojky (skrutky ¢.4). [A-10]

16.  Pripojte motor k elektrickej sieti poda opisu v kapitole 9.

17. Na chvilu zapnite Cerpadlo. [A-11]

18.  Skontrolujte ¢i st hluénost a vibrécie v nie su prili$ vefa.

19.  Odpojte napajanie motora a pockajte, kym sa spojka zastavi.

20.  Odskrutkujte 4 skrutky a odstrarite dva kryty spojky. [A-12]

21, Skontrolujte vnutro podpery. Zistite, ¢i sa tam nenachadza voda. [A-13]

22.  V pripade, Ze sa tam voda nachadza, po rozmontovani ¢erpadla
upravte polohu spojky. Zopakujte uvedeny postup od bodu 4 do bodu
20.

23. Namontujte dva kryty spojky (skrutky ¢.4). [A-14]

24, Trvalo pripojte vypUstacie a naséavacie potrubie.

25. Nainstalované cerpadlo.

Postup pre modely bez loZiska: riadte sa postupom 1-25
Postup pre modely s loZiskom: preskocte Useky 2-6, 9-12, 15 a 20-23

8.2 VSEOBECNE POKYNY PRE INSTALACIU

UROZORNENIE} Pred pripojenim vyrobku na potrubia odstrarte
uzatvaracie viecka na vypustani a nasavani.

a

PouZivajte kovové potrubie, aby nedochadzalo k jeho povoleniu pri
podtlaku, ktory sa vyvija pri sati, alebo potrubie z dostatoéne pevného
plastu;

podprite a vyrovnajte potrubie tak, aby nezatazovalo ¢erpadlo;

pokial pouzivate hadice na satie alebo na vytlak, neohybajte ich,
predidete tak ich priSkrteniu;

utesnite pripadné spoje potrubia: vnikanie vzduchu do sacieho potrubia
negativne ovplyviuje funkciu Cerpadla;

na vytlatnom potrubi na vystupe elektrického cerpadla odporic¢ame
namontovat najprv spatny ventil a potom klapku;

o=

e

KA

f) potrubie upevnite na nadrz alebo na pevné Casti tak, aby nezatazovalo
¢erpadlo;

v zariadeni sa vyhnite instalécii prili§ velkého poctu ohybov (husich
krkov) a ventilov;

pri CERPADLACH indtalovanych nad sacou vyskou, by sacie potrubie
malo byt vybavené spodnym ventilom a filtrom, aby sa zabranilo vnikaniu
cudzich telies a jeho koniec by mal byt ponoreny do hibky rovnajtice sa
najmenej dvojnasobku jeho priemeru, okrem toho by jeho vzdialenost
od dna nadrZe mala zodpovedat hodnote 1,5-krat vacSej ako je priemer
potrubia;

Pri sacej hibke presahuijlicej 4 metre pouZite na zlepsenie vykon hadicu s
vacsim priemerom (odpori¢ame o 14* vacsiu pri sati);

= <

8.2.1 INSTALACIA
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vody a nechajte dostatok miesta na obsluhu a tdrzbu podla
bezpecnostnych noriem. V kazdom pripade nechajte aspori 100 mm
volného miesta pred ventilatorom chladenia povrchovych cerpadiel;
Pouzivajte potrubie so zodpovedajticim priemerom (vid CAST 2), ktoré je
vybavené prislusnymi pripojkami so zavitom a ktoré bude priskrutkované
na sacie alebo vytlatné hrdlo alebo na dodavané zavitové protipriruby;

=

8.2.2 UMIESTNENIE PRODUKTU

Instalujte elektrické ¢erpadlo do vetraného
prostredia chraneného pred atmosférickymi
vplyvmi (dazd’, mraz ......).

Maijte na paméti medzné limity teploty okolitého prostredia a nadmorskej
vysky uvedené v kap. 15.2.

Umiestnite elektrické cerpadlo.

Elektrické cerpadlo mdze byt instalované iba do vertikalnej polohy.

8.2.3 UKOTVENIE

Elektrické cerpadlo pripevnite skrutkami k zakladu, ktory je primerane pevny,
aby zniesol homotnost' Cerpadla alebo s primeranou kovovou konstrukciou.
Pokial je cementova zakladfia prepojend so Zelezobetonovou Strukturou
obytnych budov , odporti¢ame pouzit protivibracné podlozky, aby
nedochadzalo k ruseniu obyvatelov. Pri upevneni oznaéte pomocou
Spicatého nastroja stredy 4 otvorov zakladne Cerpadla na UloZni plochu.
Docasne premiestnite elektroCerpadio a vftackou urobte 4 otvory s @ 12 pre
Cerpadla EVMSNS, 5, 10. Znovu umiestnite ¢erpadlo na miesto, zrovnajte ho
s potrubim a priskrutkujte na doraz skrutky.

Poloha upeviiovacich otvorov je uvedena aj v kap.15.5.

8.2.4 POTRUBIE
Okrem pokynov uvedenych dalej je treba reSpektovat aj pokyny uvedené v
ods. 15.6 a pokyny na obr. 1.

VAN

Na vytlatnej strane pred spatnym ventilom a uzatvaracim ventilom
odporticame indtalovat’ aj manometer. PouZite vhodné suporty pre sacie a
vytlacné potrubie, aby neboli prili§ zataZené priruby cerpadla.

Pokial je instalované cerpadlo nad Uroviiou kvapaliny (hladina kvapaliny je
nizSie ako cerpadio) a napéja otvoreny okruh, je potreba na konci sacieho
potrubia intalovat saci ventil.V takom pripade sa odporica pouzitie rirky,
ktora bude zapojena do Cerpadla.

Zaistite, aby sucet medzi rozdielom hladiny vody / sacim
hrdlom a stratami v sacom potrubi bol nizsi ako saci vykon
Cerpadla. Aj teplota vody a nadmorska vySka negativne
ovplyviuju saci vykon Cerpadla. Pokial stcet roznych faktorov,
ktory posobi negativne na saci vykon, prekracuje saci vykon
¢erpadla, dochadza ku kavitacii, ktora ohrozuje hydraulicky
vykon a spdsobuje poskodenie komponentov dolezitych pre
funkciu éerpadia. Specifické informécie ohladne kontroly, i
cerpadlo pracuje pri kavitacii, st uvedené v kap.15.4.

Potrubie musi mat’ také rozmery, aby znasalo
maximalny prevadzkovy tlak cerpadia.




8.3 SILY A KRUTIACE MOMENTY PRIRUB

Krdtiace momenty prirub

Pfiruba ¢.  |Krutiaci moment
Modely DN Skrutky ISkrutk [Nm]
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L)| 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
Pripustné sily na priruby
Priruba| Sila X SilaY Sila Z
Modely NN | N | N
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | & F 32 210 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300

Pripustné momenty na priruby

Priruba | Moment X | Moment Y | Moment Z

Modely DN | [Nm] [Nm] [Nm]
EVMSN [ (L) [ 3 F %5 190 20 160
EVMSN | ()| 5 F 32 230 280 190
EVMSN | ()| 10 | F 40 310 390 270
9. ELEKTRICKE ZAPOJENIE [B1]
- ELEKTRICKE ZAPOJENIE MUSIi PREVIEST KVALIFIKOVANY
TECHNIK.

- ODPORUCAME NAINSTALOVAT DO ELEKTRICKEHO OBVODU
OBIDVOCH VERZIi (TROJFAZOVEJ AJ JEDNOFAZOVEJ) JEDEN
DIFERENCIALNY SPINAC S VYSOKOU CITLIVOSTOU (0.03 A).

Elektrocerpadlo, ktoré nie je vybavené zastrckou, bude
musiet’ byt trvale pripojené k elektrickému rozvadzacu
s istiCom, poistkami a tepelnou ochranou nastavenou
na pridovy odber elektrocerpadla.

Siet' musi byt’ vyk Y v
sulade s predpismi o elektrickej bezpecnosti v
prislusnej krajine: za tito podmienku je zodpovedny
instalujici technik.

V pripade, Ze elektrocerpadlo je dodané bez
privodného kabla, je treba pouzit’ pre napojenie do
elektrickej siete kabel podfa platnych noriem v danej
krajine: s prierezom v zavislosti na dizke, in§talovanom
vykonu a napatim v elektrickej sieti.

pokial’ je nainStalovana, zastrcka jednofazovej verzie,
mala by byt zapojena do elektrickej siete vo vnitornych
priestoroch d'aleko od tectcej vody, prudov vody alebo
dazda tam, kde je l'ahko pristupna.

Elektrocerpadlo nie st vybavené vnatornou ochranou
motora, to znamena, Ze ochranu proti pretazeniu insta-
luje zakaznik. Motor od 1,5 kw az po 7,5 kW je
vybaveny jednotkou PTC.

Odporuca sa pripojenie ochrany k elektronickému
Stitku.

POCAS PRIPOJENIA DAJTE POZOR, ABY NEDOSLO K NAMOCENIU
ALEBO NAVLHCENIU SVORKOVNICE ALEBO MOTORA

- Pri trojfazovej verzii zapojte na svorkovnicu privodny kabel do hviezdy
alebo do trojuholnika a skontrolujte, ¢i sa ventilator ota¢a v smere Sipky
na nalepke nachadzajicej sa na kryte ventilatora, ak sa divame na

¢erpadlo zo strany motora. V pripade chybného smeru otacok prehodte
dva z troch napéjacich drétov motora.

ELEKTRICKE CERPADLO EVMSN

Predtym, ak pristupite k pripojeniu, skontrolujte, ¢i napatie a kmitocet rozvodu

odpovedaju hodnotdm motora uvedenym na Stitku.

Medzi rozvod a elekirické cerpadlo je potreba zapojit ovladaci panel s
nasledujucimi komponentmi (pokial miestne normy nestanovuju iné
podmienky):

- Spinac so vzdialenostou otvorenia kontaktov najmenej 3 mm;

- Ochrana proti skratu (tavné poistky alebo termomagneticky spinac);

- Vysoko citlivy diferencialny spina¢ (0.03 A);

- Odporucame ochranné zariadenie proti chodu na sucho napojené na
plavakovy spinac, na ¢idlo alebo na podobné zariadenie;

Najprv ako prvy ochranny vodi¢ na PE svorku, tento vodi¢ nechajte dihsi, aby

sa v pripade nahodného odtrhnutia odtrhol ako posledny.

Pokial sa kryt svorkovnice nachadza v polohe nepohodinej pre zapojenie

kabla, je mozné jeho polohu zmenit oto¢enim motora 0 90° alebo 180° alebo

270°. Pri realizacii je potrebné odstranit 4 skrutky, ktoré pripeviiuju motor k

uloZeniu motora, zdvihnit motor iba tolko, aby to postacovalo na umoznenie

otacania, bez odstranenia spoja medzi hriadefom motora a hriadelom
Cerpadla. Potom znovu zaskrutkuijte 4 skrutky.

10. PLNENIE CERPADLA [-C]
Nespustajte ¢erpadlo predtym, ako je umiestnené a
inStalované do svojej definitivnej prevadzkovej
& polohy. Pocas tejto operacie musi byt elektricky
pasik motora dokonale uzavrety.
Cerpadlo a sacie potrubie musf byt naplneny vodou. Ako uz bolo uvedené,
prevadzkovat ¢erpadlo bez vody v dosledku nevyhnutne vazneho
poskodenia niektoré vnutorné sucasti cerpadia.
Uctovat pripojovacie skrinku uzavrety a elektricky privod je odpojeny.

10.1 PLNENIE CERPADLA INSTALOVANEHO POD HLADINU VODY

a) Odskrutkujte Sesthrannli zatku umiestnend na hornom plasti vo vyske
horného suportu (snimte ochrany spojky tam, kde je to potrebné);

b) Pomocou lievika naplfite vodou sacie potrubie a teleso Cerpadla, az do
chvile, ked zaéne voda pretekat;

¢) Znovu zaskrutkujte Sesthrannt zatku az na doraz;

d) Starostlivo vysuste pripadné tniky vody;

e) Znovu namontujte ochrany spojky, pokial boli odmontované;

10.2 PLNENIE CERPADLA INSTALOVANEHO POD HLADINU VODY

a) Odskrutkujte Sesthrannt zétku;

b) Otvorte saciu klapku aZ do chvile, ked zatne voda pretekat;

¢) Znovu zaskrutkujte Sesthrannti zatku az na doraz. Spustenie Cerpadla a
funkcia;

11. POUZITIE, SPUSTENIE A PREVADZKA [-D1]

NIKDY NENECHAT PUMPU V CHODE NAPRAZDNO (BEZ VODY):
NEDOSTATOK VODY MOZE ZAPRICINIT VAZNE SKODY NA
VNUTORNYCH CASTIACH CERPADLA.

SK
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11.1 ZAKLADNE UPOZORNENIA

a) Nase povrchové cerpadia boli konstruované pre prevadzku v prostredi, v
ktorych okolita teplota neprevysuje 40°C a nadmorska vyska
nepresahuje 1000 m;

b) NaSe cerpadla nemdzu byt pouzité v bazénoch a podobnych
zariadeniach;

c) Dihodoby chod elektrického Cerpadia s uzavretym vytiaénym potrubim
moZze sposobit poskodenie cerpadla v dosledku prehriatia;

d) Predchéadzajte zapinaniu a vypinaniu motorového cerpadia viac ako 50
000-krat za rok. Ak ¢erpadlo zapinate a vypinate viac ako 50 000-krat za
rok, Zivotnost' Cerpadla sa moze skratit a existuje riziko predéasného
zlyhania. Ohfadom maximélneho poctu za hodinu sa taktieZ obratte na
kapitolu 7.2;

e) V pripade prerudenia dodéavky elektrického pridu je vhodné vypnit
hlavny spinag;

f)  Vyberte cerpadio, aby bolo v prevadzke ¢o mozno najblizSie k najlepsie-
mu bodu efektivnosti, a to minimalne medzi minimalnou a maximalnou
menovitou droviiou prietoku.

11.2 UVEDENIE DO PREVADZKY

Po ukongeni pripéjania hydraulickych a elektrickych zapojeni a naplneni

Cerpadla skontrolujte pred samotnym spustenim Cerpadla smer ota¢ania.

a) Zapnite Cerpadlo pri zatvorenom vypustnom zachytnom ventile.

b) Skontrolujte ota¢anie v smere hodinovych ru¢iciek pri pohlade na motor
z boku rotora, (tiez znazorneny prisluSnou Sipkou na hornej podpere)
,cez Strbiny v kryte ventilatora motora. Da sa to zistit jednoducho
pohladom alebo po zastaveni ventilatora.

c) V pripadne nespravneho otacania preruste privod el.energie a vymerite
polohu dvoch napdjacich vodi¢ov zésahom do rozvodnej skrinky alebo
terminalu motora.

d) Spustite cerpadio 2x alebo 3x na kontrolu, ¢i je zariadenie v poriadku;

e) Zvyste 2x prudko tlak v Useku vytlaku;

f)  Skontrolujte, &i su hluénost, vibracie, tiak a napatie nie si nadmerné.

g) prijazde uvolnit vetracie viecko, kym sa preteceniu vody; Potom  pris-
krutkujte viecko, kym nezapadne.

11.3 CHOD

Spustite ¢erpadlo s uzavretym uzatvaracim ventilom na vytlaku, potom ho
postupne otvérajte. Chod elektrického ¢erpadla musi byt pravidelny a tichy.
Znovu zatvorte uzatvaraci ventil a skontrolujte, ¢i tlak od¢itany na manometre
na vytlaku oznacuje hodnotu blizku hodnote Hmax na $titku. (Pribliznost
Udaja je spdsobena toleranciami a pripadnym tlakom v sati). Pokial je tlak
odcitany na manometru ovela nizsi ako hodnota Hmax, opakujte naplnenie
(vzduch v ¢erpadle). Ak su tieto dve hodnoty podobné, znamena to, Ze cer-
padlo pracuje spravne a priciny pripadnych portch funkcie pri otvorenom
uzatvaracom ventile ¢erpadla je treba hladat v problémoch elektrického roz-
vodu alebo v mechanickym poruchach motora alebo velmi ¢asto v kavitacii
¢erpadla z dovodu:

- prili velkého vySkového rozdielu alebo prili§ velkych strat pri sani,

- prilis nizkeho protitlaku na vytlaku,

- problémov spojenych s teplotou kvapaliny.

Informécie o faktoroch, ktoré redukuju a/alebo ohrozuju saciu kapacitu, to
znamené vykon elektrického Cerpadla, néjdete vo vyhladavani portich v kap.
14. Uprestiujeme, Ze s teplotami a vySkami vySsimi ako su tie, ktoré st
uvedené, sa znizuje vykon motora a je treba indtalovat' motor s vy$$im
vykonom alebo znizit pozadovany vykon. PodrobnejSie informécie najdete v
kap. 15.2. Skontrolujte zariadenie bez hydraulickych razov alebo $piciek tlaku
spdsobenych ventilmi s rychlym uzatvaranim, ktoré presahuja 1,5 krat
nominalny tlak erpadla. Po dlh3ej dobe méZu poskodit Cerpadio.

Zamedzte funkcii Cerpadla so zavretym uzatvaracim ventilom na vytlaku po
dobu dlhiu ako niekolko sekund. Vyhnite sa nepretrzitej funkcii Cerpadla pri
prietoku nizSom ako je minimélna hodnota uvedena na stitku, aby nedocha-
dzalo k prehriatiu Cerpanej kvapaliny a zbytotnému pretazeniu loZisk cerpad-
la alebo motora.

11.4 VYPNUTIE

a) Preruste obeh vody v iseku vytiaku, aby sa zamedzilo pretlaku
spdsobeného naporom vody.

b) Odpojte od elektrického napajania.

12. UDRZBA A OPRAVA

VAN

ElektroCerpadlo nevyzaduje pravidelnd udrZbu, avSak odporica sa
pravidelne kontrolovat bezchybn prevadzku pomocou kontrol, ktorych
frekvencia je dana funkciou Cerpanej kvapaliny a prevadzkovymi
podmienkami. Treba venovat pozornost zvy3enej hluénosti a neob-

vyklym vibréciami. Tieto kontroly méZu poskytnit priblizné informacie o
preventivnej mimoriadnej UdrZbe, vyhnete sa tak nutnosti udrzby v

dosledku nepredvidanych problémov. Zasahy mimoriadnej udrzby, ktoré su

zvyajne vyZzadované ako prvé pre Cerpadla EVMSN, je:

- Vymena mechanickej upchavky

- Vymena tesniacich krizkov

- Vymena loZisk

- vymena kondenzatorov (ak je pritomny)

Avsak aj tieto komponenty, ktoré su vystavené opotrebeniu, mézu vydrzat

dlht dobu, pokial je elektrické cerpadlo pouzivané spravnym spdsobom.

Ak CERPADLO zostane dihy ¢as mimo prevadzku, odpor(éa sa ho Gplne

vyprazdnit pomocou vypustacich a plniacich otvorov, umyt ho s Cistou vodou

a odstranit zvysky vody po Cisteni.

Tento zakrok sa musi vykonat vzdy, ak hrozi nebezpecenstvo mrazu, tym sa

zabrani poskodeniu cerpadla a jeho prislusenstva.

VAN

12.1 VYMENIT MECHANICKE UPCHAVKY [-E-]
Pre akékolvek vysvetlenie sa skontaktujte s nasim asistenénym strediskom.

Pred akymkolvek zasahom udrzby na elektrickom
cerpadle odpojte erpadlo od privodu napdjania

Pre pripadné opravy si vyZiadajte v nasej predajni a v
servisnej sieti originalne nahradné diely.

Nahradné diely, ktoré nie su originalne, mézu poskodit
vyrobok a byt nebezpecné pre fudi a veci.

13. LIKVIDACIA

Tento produkt patri do rozsahu posobnosti smernice 2012/19/EU tykajlice]
sa zaobchadzania s odpadom z elektrickych a elektronickych zariadeni
(OEEZ). Zariadenie sa nesmie likvidovat s komunalnym odpadom, kedZe je
zloZeny z roznych materialov, ktoré sa mozu prostrednictvom adekvatnych
Struktur recyklovat. Informujte sa u komunalnych organov o tom, kde sa
nachadzaju ekologické platformy uréené na prijatie produktu na likvidaciu a
jeho naslednt spréavnu recyklaciu. Dalej pripominame, Ze pred nakupom
ekvivalentného zariadenia musi distributor zabezpecit bezplatny odber
produktu, ktory sa ma zlikvidovat. Produkt nie je potencidlne nebezpecny
pre ludskeé zdravie a prostredie, kedZe neobsahuje Skodlivé latky podfa
smernice 2011/65/EU (RoHS), ale ak sa necha bez dozoru v prostredi, ma
negativny vplyv na ekosystém.

Pred prvym pouZzitim zariadenia si pozorne precitajte pokyny. Odportca sa
produkt nepouzivat na ucel iny ako na ktory je uréeny, kedze ak sa pouziva
nevhodne, existuje nebezpecenstvo zasahu elektrickym pradom.

Symbol preciarknutého odpadkového ko$a nachadzajuici sa na
etikete na zariadeni oznacuje stlad tohto produktu s normou
tykajucou sa odpadov z elektrickych a elektronickych zariadeni.
Zanechanie zariadenia v prostredi alebo jeho nelegélna
likvidacia st postihnuté podra zakona.

14, VYHLEDAVANi PORUCH
14.1 CERPADLO NEFUNGUJE

motor sa neto¢i

Skontrolovat elektromer
Skontrolovat napojenie na elektricky

Chyba elektricka energia
Zastrcka nie je vsunuta do

zasuvky obvod
Chybné elekirické zapojenie S:ggltrolovat svorkovnicu a elektricky




Automaticky vypina¢ vypnuty
alebo spalené ochranné
poistkybruciati (*)

Odblokovat vypina¢, vymenit poistky a
Zistit pricinu

Zablokovany plavakovy

Skontrolujte, ¢i plavakovy spina¢

spina¢ dosahuje Urovne ON
Tepelna ochrana zasiahnuta o . . .
(jednofaza) Automatické spustenie (len jednofaza)

Zésah zabudovanej tepelnej
ochrany (pokial je indtalovana
alebo tepelného relé oviada-
cieho panelu (*)

Vyckajte obnovenie funkcie zabudovanej
tepelnej ochrany alebo obnovte funkciu
tepelného relé panelu

Zésah ochranného systému
proti chodu na sucho (*)

Skontrolujte hladinu vody a/alebo spravne
zapojenie zariadenia systému

Blokovand hydraulika

Skontrolujte hydraulicku cast. Odstrérite
Euldzie telieska, ktoré zablokovali obezné
oleso.

Zésah do ochrany proti
Ereﬁaieniu alebo nevhodné
alibracia tejto ochrany.

Overte, €i kalibracia

amperometrickej ochrany bola vykonana
spravne (maximalna hodnota sietového
prudu motora).

Spaleny motor z dovodu chy-
by izolacie, prehriatie alebo

Erefaienie ﬁ]evhodné
vapalina)

Odmerajte odpor izol4cie navijania voci
hmotnosti a overte, ¢i je vacsi ako 10MQ

Dvojfazové napéjanie
(motor 3~).

Skontrolujte, kolko féz sa pripojilo ku
svorkovnici motora a overte u¢innd
pritomnost napétia na 3 fazach pomocou
voltmetra pocas chodu Cerpadla.

motor sa toci

Znizenie napatia v elektrickej
sieti

Pockat na obnovenie napatia

Zaneseny filter/otvor sacej
hadice

Vycistit filter/otvor

Zablokovany spodny Uvolnite a vycistite ventil a skontrolujte
ventil (**) funkénost

Cerpadlo nie je naplnené (**)  Napliite ho (ods. 10)

Nizka hladina vody

(v pripade, Ze chyba ochranny
systém) (**)

Dopliite hladinu vody na spravnu Uroveri

Nevhodna kvapalina

Overte hustotu a viskozitu Cerpanej
kvapaliny (skontaktujte sa s obchodnou
sietou).

14.3 CERPADLO SA ZASTAVi PO KRATKEJ DOBE FUNKCIE

kvéli zasahu ochrany

Napéjacie napatie je mimo
rozmedzie prijatelné pre motor

Skontrolujte, ¢i nedochadza k prili§
Castym vypadkom napatia z dévodu
nevhodného dimenzovania rozvodu
alebo kablov

Neadekvatna kalibracia
tepelnej poistky

Overte, ¢i kalibracia amperometrickej
ochrany bola vykonana spravne
(maximéalna hodnota sietového pridu
motora)

Pretazenie motoru kvoli hustej
alalebo viskoznej kvapaline

- Znizte prietok obmedzenim vytlaku
alebo vymenou motora za silnejsi typ
- Skontrolujte redlny prikon cerpadla na

zaklade Cerpanej kvapaliny

Cerpadlo cerpa vadsi prietok
ako je maximéalna hodnota
uvedena na Stitku

Znizte prietok obmedzenim vytlaku

Panel je vystaveny sinecnym
lt€om alebo inym zdrojom
tepla

Chrarite panel proti sine¢nym li¢om
alebo inym zdrojom tepla.

Cudzie teleso brzdi otacanie
obeZnych kolies

- Demontujte a vy¢istite Cerpadio
- Kontaktujte za tymto ucelom nase
najblizSie servisné stredisko

Opotrebované loZiska motora

LoZiska vymerite

Velmi vysoka teplota
kvapaliny

Teplota kvapaliny presahuje technické
limity ¢erpadla

Vnutorna porucha

predajcu

pri pouziti v systémoch na zvySovanie tlaku

Cerpadlo nepracuje

Uviest cerpadlo opat do chodu
Skontrolovat spatny ventil na vytlaku
Skontrolovat' hladinu kvapaliny

Prili§ maly rozdiel medzi
minimalnou a maximélnou
hodnotou tlaku

Nastavit va¢si rozdiel dvoch hodnot

Velmi nizky tlak

Skontrolovat klapku vytlaéného otvoru

(*) Pokial sa porucha opakuje, obratte sa na nas servis
(**) Pozor, mohlo ddjst k poskodeniu mechanickej upchavky

14.2 CERPADLO FUNGUJE

s obmedzenym prietokom

Poddimenzované zariadenie

Preskusat zariadenie

Znecistené zariadenie

Vycistit potrubie, ventily a filtre

Velmi nizka hladina vody

Viypnut ¢erpadlo alebo ponorit spodny
ventil hibSie

Chybny smer otacania
(iba trojfaza)

Zmefite fazy

Pomyleny smer otacok (iba
pri trojfézovej verzii)

Napoajit Cerpadlo na predurtené napatie

Chybné napétie elektrického
napéajania

Zaistit napéjanie ¢erpadla podfa napatia
uvedeného na 8titku

Uniky z potrubia

Skontrolovat spojenia

Ng§ﬁrévny zazih | Chybajuci
pacrd]

Vykonajte spravny zazih iseku nasavacej
trubky 8skontrolujte pokyny v ndvode)

Spatny ventil zablokovany

Overte spravnu prevadzku spatného
ventilu. V pripade potreby vymerite.

Opotrebovanie hydraulickej
Casti.

Overte stav obeZného kolesa (overte
kompatibilitu materidlu s Eerpanou
kvapalinou)

14.4 CERPADLO SE NEZASTAVUJE

Poskodené / Nefunkéné
elektrické/elektronické
komponenty

Skontaktujte sa s obchodnou sietou.

Nefunkéné snimace hladiny

Skontrolujte spravnu prevadzku snimacov
hladiny.

Nezodpovedajtice /
Nevhodné pouzitie

Skontaktujte sa s obchodnou sietou.

pri pouziti v systémoch na zvySovanie tlaku

Maximélna hodnota tlaku
velmi vysoka

Znizit maximalnu hodnotu tlaku

14.5 CERPADLO VIBRUJE

je vefmi hluéné pocas chodu

SK

Velmi vysoké dopravované
mnoZstvo

Znizit dopravované mnozstvo

Kavitacia

predajcu

Zle upevnené potrubie

Upevnit lepsim sposobom

Hluéné loZisko

predajcu
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Pritomnost cudzich telies vo

. Odstranit cudzie telesa
ventilatore motora

Odvzdusnit ¢erpadlo a/alebo znova ho

Nespravna funkcia naplnit

vydava nezvy¢ajny hluk

Opotrebované loziska motora  Vymerite loZiska

- Demontuijte a vy¢istite Cerpadlo
- Kontaktujte za tymto i¢elom nase
najblizSie servisné stredisko

Cudzie telesa medzi pevnymi
a ota¢avymi komponentmi

Znizte prietok obmedzenim vytlaku.
Pokial kavitacia trva i nadalej,
skontrolujte:

- VySkovy rozdiel satia

- Straty v sati (priemer potrubi, kolena atd.)
- Teplotu kvapaliny

- Protitlak na vytlaku

Cerpadlo pracuje pri kavitaci

14,6 CERPADLO PRI ZAPNUTI VYPINACA NEUROBI ANI JEDNU
OTACKU, TAZKO SA OTOCi O POL OTACKY A POTOM ZASIAHNE
AUTOMATICKY VYPINAC ALEBO SA SPALIA TAVNE POISTKY

- Skontrolujte a vymerite

- Zavolajte kvalifikovaného elektrikara
- Skontrolujte a dobre zapojte

- Zavolajte kvalifikovaného elektrikara

Motor v skrate

Skrat sposobeny zlym
zapojenim

14.7 DIFERENCIALNA OCHRANA ZASAHUJE IHNED PO ZAPNUTI
SPINACA

- Skontrolujte a vymerite elektricky
komponent, ktory skratuje

- Zavolajte kvalifikovaného elektrikara

- Tvorba kondenzéacie v motore

- Vyskyt cudzich teliesok

Zvod na Kostru kvoli
poskodeniu izolacie motora,
kablov alebo inych
elektrickych komponentov

14.8 CERPADLO SA PRI ZASTAVENI NIEKOLKOKRAT OTOCI V
OPACNOM SMERU

Unik zo sacieho ventilu Skontrolujte, vycistite alebo vymerite

Unik zo sacieho potrubia Skontrolujte a opravte

15. TECHNICKA DOKUMENTACIA DODAVANA S CERPADLOM

151 UVEDENE STANDARDNE NAPATIA OZNACENE NA STiTKU
SPOLU S PRISLUSNYMI TOLERANCIAMI

kW] Frelmg]ncna Fﬁa UN M £%
0.37+4.0 5 3~ 230A/400Y £10%
255 3~ 400A/690Y £ 10%

15.2 CINITELE ZNiZENIA VYKONU MOTORA

Ak je elektrické erpadlo indtalované v prostredi, ktorého teplota je vy$Sia ako
40°C alalebo jeho nadmorska vyska je vy$Sia ako 1000 metrov nad morom,
vykon motora sa znizuje.

PriloZena tabulka uvadza Cinitele, ktoré znizuju vykon v zavislosti na teplote
ana nadmorskej vyske. Prehriatiu motora zamedzite jeho vymenou za motor,
ktorého menovity vykon vynasobeny Cinitefom odpovedajicim teplote a
nadmorskej vyske je vy3si alebo sa rovna hodnote Standardného motora.
Standardny motor moZe byt pouzivany iba vtedy, ked je uzivatel ochotny

prijat zniZenie prietoku, dosiahnuté obmedzenim vytiaku az do znizenia
prikonu o hodnotu rovnajucu sa Cinitelovi korekcie.

T0) Vyska (mas.l.)

1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 092 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
55 0.88 085 083 0.81
60 0.83 0.82 0.80 077
65 0.79 0.76 0.74 072

15.3 TABULKA MAXIMALNEHO PREVADZKOVEHO TLAKU
Tlak ur¢eny na zéklade poctu obeznych kolies.

50 Hz
Pmax
EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 315 2+14
25 20+33 16+27 16 +20
15.4 KAVITACIE

Kavitacia, ako je zname, je destrukény faktor pre ¢erpadla, ku ktorému do-
chadza, ak sa nasavana voda meni v paru vo vniitri éerpadia. Cerpadia EVM-
SN, vybavené vnitornymi hydraulickymi komponentmi z nerezovej oceli, trpia
menej ako iné erpadlé vyrobené z menej uslachtilych materialov, ale aj tie
nie st odolné proti $kodam spdsobenym kavitaciou.

Preto je potreba cerpadio instalovat na zéklade fyzikalnych zakonov a na

z&Klade pravidiel vztahujlcich sa ku kvapalindm a k ¢erpadlam.

Uvadzame tu iba praktické aspekty tychto pravidiel a fyzikalnych zakonov.

Za $tandardnych podmienok pracovného prostredia (15°C, na Grovni mora)

sa voda meni v paru iba vtedy, pokial je vystavena podtlaku vy$Siemu ako

10.33 m. To znamen, Ze 10.33 m je maximélna teoreticka sacia vyska cer-

padla. Cerpadia EVMSN, rovnako ako vietky odstredivé cerpadid, nie s

schopné vyuZit celt teoreticku saciu vysku vdaka ich vnutornej strate

nazyvanej NPSHr, ktora musi byt odpocitand. To znamena, Ze teoreticky saci

vykon kazdého ¢erpadla EVMSN je 10.33 m menej jeho hodnota NPSHr v

uvazovanom pracovnom bode.

Hodnota NPSHr cerpadiel EVMSN je uvedend v diagramoch kriviek v katalo-

gu aje na fiu brany ohlad pri vybere ¢erpadla.

Ak je Cerpadlo pod hladinou vody alebo musi Cerpat' studend vodu z 1 alebo

2 m kratkym potrubim s jednym alebo dvoma kolenami, hodnota NPSHr

nemusi byt uvazovana. S naroénostou indtalacie sa zvysuje aj vyznam

hodnoty NPSHr. Instalécia sa stéva narocnou za nasledujucich podmienok:

a) Vyskovy rozdiel nasavania je vysoky;

b) Sacie potrubie je dlhé a/alebo s mnohymi kolenami a/alebo s mnohymi

ventilmi (vysoké straty na sacom potrubi);

) Saci ventil ma vysokeé straty (vysoké straty satia);

d) Cerpadlo je pouzivané pri prietoku, ktory je blizky maximélnej hodnote
prietoku na $titku (hodnota NPSHr sa zvy3uje so zvySovanim prietoku
nad hodnotu maximalneho vykonu);

e) Vysoka teplota vody. (Pri 80-85°C je mozné, Ze ¢erpadlo musi byt pod
hladinou vody);

f)  Nadmorska vyska je vysoka (obce v horach).



15.5 UMIESTNENIE OTVOROV UKOTVENIA
A OBR2

Model D A B
mm mm mm
EVMSN3
100 | 180
EVMSNS 12
EVMSNA0 130 | 215

A Nedostatotné ponorenie
B Negativny sklon, tvorba vzduchovych vriec

o — C Strma krivka, straty v potrubi
15.6 POKYNY PRE SPRAVNU FUNKCIU ELEKTRICKYCH CERPADIEL D Priemer potrubia < priemer hrdla derpadla, straty v potrubi

EVMSN (OBR.1-0BR.2)

OBR.1

A Spravne ponorenie

Pozitivny sklon

Obluk s vysokym polomerom

Potrubie s nezavislymi suportami

Priemer sacieho potrubia > priemer hrdla ¢erpadla
Excentrické redukcie

MmO O W
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XPAHWUTCA Y NONb3OBATENA

1. BBEAEHUE

[ins mMakcumanbHo 3heKTUBHOTO MCMonb3oBaHus uapenus cobnioars
HaCcTosILLYI0 MHCTPYKUMIo. [inst nonyyerns Gonee noppobHOi MHGopmaLmm
CBA3aTLCA C BKaNLLMM aBTOPU30BAHHBIM AUMEPOM.

3AMPEWAETCA YACTUYHOE W TMOMNHOE BOCMPOW3BEAEHWE
WNNIOCTPALIMA WM TEKCTA HACTOALLEM WHCTPYKLMK B
JIIOBbIX LENAX.

B uenax npeaynpexneHus uuTaTens O BO3MOXHbIX MOCMEACTBUAX

HecobniofeHus VHCTPYKUMIA MPU  COCTAaBMEHMN HACTOALEro AOKyMeHTa
Mcnonb3oBaHbl CnefytoLine ycrnosHble 0603Ha4eHMs.

m Puck noBpexaeHus Hacoca Ny CUCTeMbI

A Puck nonyyeHus TpaBMbl MNM NOBPEXAEHUA UMYLLECTBA
A OnacHoCTb 3MeKTPUYECKOro Toka

2. VDEHTU®UKALUOHHBIE OAHHBIE MPOU3BOAWUTENA

21  CBEQAEHWA O NPOU3BOAUTENE
EBARA Pumps Europe S.p.A.
3aperucTpupoBaHHbIi ochuc (KOpuanyeckui agpec):
Via Campo Sportivo, 30 - 38023 Cles (TN), UTANNA
Ten.: 0463/660411, dakc: 0463/422782

nomouyp:
e-mail: tes@ebaraeurope.com
Tel. +39 0444 706968

2.2 Cwm.rnasy 7.3 <AHOOPMALIMOHHASA TABIUYKA»

3. TAPAHTUA U TEXHUYECKAA NOAAEPXKA

HECOBMIOQEHVE  MHCTPYKLWIA, COOEPXALIMXCA B [AHHOM
PYKOBOLCTBE, MPOBEAEHUE TEXHWYECKOrO OBCIY)XXWUBAHUA
1 PEMOHTOB HACOCA MHBIMW NULIAMK, KPOME NEPCOHAJTA HALLKX
CEPBUCHbIX LEHTPOB OTMEHAET TAPAHTUIO U OCBOBOXOAET
NPOU3BOAWUTENA OT OTBETCTBEHHOCTW 3A TPABMbI MEPCOHANA
1 NOBPEXAEHWE U3AENUA.

Mpyu nonyyernn usnenns yGeanTsCsi B OTCYTCTBUN BHELUHUX NOBPEXAEHNI
ynaKoBKku (HapyLLeHue LienoCTHOCTI/CepbesHble BMATUHBI). Mpyu X Hanu4um
HesameqanmTensHo COOBLLMTL O MOBPEXAEHUSAX NepeBO3MKY. V3sneds u3nenve
113 MHOVBIADYarIbHON YNaKOBKY 1 MPOBEPHTL Ha HamvHie NOBPEXXOEHN, MOMyHeHHbIX
BO Bpemsi TpaHcnopTuposki. 060 Bcex NogoGHbIX NOBPEXAEHNsX COoBLUTL
MoCTaBLLVKY B Te4eHue 8 cyTok ¢ AaTbl AOCTaBKy. [poBEpUTb W yBeauTLCs, YTO
HOMUHarIbHbIE MapaMETPbI B MapKVPOBKe U3AeNsi COOTBETCTBYIOT TpeBoBaHMsM,
yka3aHHbIM B Baluem 3akase. OrpaHnieHHas rapaHTusi NPpeaocTaBnseTcs Ha
cneqytoLLMe 3anacHble YacTy, MoABEPKEHHbIE ECTECTBEHHOMY U3HOCY:

* NOAWMNHNKY;

*  TOpLEBble YNNOTHEHNS;

* CamnbHUKy;

* KOHOEHCaTopbl.

B cry4ae BO3HUKHOBEHNS HEMOMagoK, He ykasaHbix B Tabnuue «<BO3MOXHBIE
HEMONALKM U UX YCTPAHEHWE» (rnaBa 14), obpatutbcs k bnvkaiiuemy
aBTOPM30BAHHOMY NOCTABLLVKY.

4. OBLUME CBELEHWA O BE3OMACHOCTH

Mepea ucnonb3oBaHuem uanenus y6eauTses, YTo Bbl MOxXeTe obecnednts
cobriofieHe BCeX MPeAnMCaHmii HaCTOSILLEN UHCTPYKLMM 1 UX BbINOMHEHME
MU KaXa0M MPUMEHEHUM UMK CEPBUCHOM OBCTYXVUBAHM U3enusl.

4.1 MEPbI NPELOCTOPOXHOCTM MPU UCMONb30BAHWUA

Monb3oBatenk 06s3aH cobnioAaThL BCe MeCTHbIE TPeGOBaHUS
V¥ npaBuna TexHukM Ge3onacHocTy. Takxke OH 0653aH yunTbIBaTH
TeXHUyeckue xapaktepuctuku upenus (cM. « TEXHUYECKUE
[IAHHbIE»). Mpu paBote ¢ Hacocom 1 Bo BpeMsi ero TexHu4eckoro
obcnyxvBaHUA NONb30BATHCA 3AWNTHBIMU NEPYaTKAMM.

Bo Bpemsi peMOHTa ¥ CEPBUCHOrO 0BCNYXMBaHUA U3AenUs
IneKkTponuTaHue 6bITb OTK! BO Y

TpaBM U NOBPeXAeHUs UMyLUeCTBa B pesynbrate cnyqav‘moro
3anycka uspenms.

[LlonyckaeTca akcnnyarauus u3nenus feTbMu crapuwe 8 net
VM NMLAMK C OTPAHUYEHHBIMYU CMIOCOBHOCTAMM, a TaKKe NULAMK
€ HEA0CTATO4HbIMMU 3HAHUSIMY U HaBbIKaMU PaboTkl ¢ U3AeNUeM
NPy YCIOBUM, YTO OHW HAXOAATCA NOA AOMKHBIM HaA30POM UMK
NPOLLINY HaANEXaLMA MHCTPYKTaX MO TeXH!Ke Ge3onacHocTi
W 3KCMNyaTaUMOHHBIM puckam. [leTaM 3anpewaeTcs urpatb
c [Nletsim Ge3 np T p npucy

TPY YUCTKE U TEXHUYECKOM y

> P

>

CepBsucHoe 06cnyX1BaHWe, MOHTaX UMM NepeMeLLeHIe U3fenus
oz HanpsXXeHUeM MOXET NPUBECTM K Cepbe3HbIM TPaBMaMm, B TOM
Yucne ¢ netanbHbIM

Mpn M3penvs 3ang CTOATL B BOAE, Heo6X0ANMO
6bITb B 06yBU. PyKu AOMKHBI GbITb CYyXUMM.

Monb3oBaTenio 3anpelaeTcs IKCANYaTUPOBATL U3aenue,
0e K anex VAL b C HUM NioGble
€CNN 3TO He BOM.
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Bcnyyae 1 Hacoca npekp €r0 3KcnAyaTaumo.
3Kcnnyarauysi HeUCPAaBHOTO HaCOCa MOXKET NPUBECTY K TPaBMam
win HOMy yLuep6y.

He npukacalitech k Hacocy, ecnu OH nepekayuBaeT ropayyio
Boay. Bbl MoXeTe 06Xe4bCsi U3-3a BbICOKOM Temneparypbl.

He npukacaﬁ'recb K ABuratenio. Hoaepxuocm ABuratens
HarpeBaroTCs, U Bbl MOXeTe OG)KG‘II:CR, ©CIN NPUKOCHETECh K HUM.

He npukacaittech Kk Bp AeTansM, Hanpumep
LWINUHACNIO, MyhTaM CLenNeHs Banos, WKWBaM ANS KNUHOBBIX
PemHel 1 T. 4., Noka Hacoc paboTaert. AT AeTany BpaLaoTes ¢
BbICOKOW CKOPOCTBH, U Bbl MOXETE NOMYYUTbL TPABMY.

He npukacaiiteck k getansm, noa
€Cnyu BKNIOYEHO aneKkTponuTaHue. ECTb puck nopaxenus
3MEKTPUYECKUM TOKOM.

4.2 BAXHbIE NPEQYNPEXAEHUA U CPEACTBA 3ALIUTHI

A Bce 13penus 0CHAWAIOTCA 3aLMTHBIMM MPUCTOCOBNEHNAMM,

3aKpbIBAlOLMMM ABIKYLLMECS YacTy. [POM3BOAMTEND He HeceT
OTBETCTBEHHOCTH 32 IOBPEXAEHNS, BbI3BaHHbIE OTCYTCTBUEM
YKa3aHHbIX CPEACTB 3aLMThI.

Bce npoBoa Unu YacT, HaXOAALMECH NOA HANPSIKEHUEM,
M30MMPOBaHbI U AOMKHbI IMETL COOTBETCTBYHOLIEE 3a3eMMeHHe.
[llononnutensHasi 6e3onacHocTb 06ecneynBaeTcs TeM, YTo
TOKOHECYILIME YaCTH, C KOTOPbIMY BO3MOMEH KOHTAKT NoNb30BaTensi,
NOAKNIoYeHbI K NPOBOAY 3a3eMneHus. 3To rapaHTUpyer
6€30NacHOCTb YacTel, C KOTOPbIMI BO3MOXEH KOHTAKT
nonb30BaTens, B Cy4ae HapywWeHs UX U3oNALMM.

4.3 OCTATOYHbIE PUCKN MOBEPXHOCTHbIX HACOCOB

K ocTatoyHbIM prckam OTHOCATCS CrefytoLe OnacHoCTy:

a) BeposTHOCTL CONPUKOCHOBEHMS! (BI04 HAMEPEHHOE) C BEHTUNATOPOM
OXMaX[eHUs ANEKTPOABHUTaTens MyTeM MOMeLLEHHsi B 30HY ero paboTbl
TOHKUX MPEAMETOB (Hamp., OTBEPTKW, MpyTa W MPOY.) Yepes OTBepCTUst
KOXyxa BEHTUTISITOpa.

5. TPAHCMOPTUPOBKA U XPAHEHUE
5.1 TPAHCMOPTUPOBKA

Cobntopatb TpeGoBaHNUA HOPM M NpaBUN NpeaynpexaAeHs
OMacHoCcTM napeHus. M3pgenve MOXeT WMeTb Gonbluoi
Bec. MpumenaTL nogbemMHoe o6opy,

3alWUTHYO y v np
M1 /EMOHTaXE M NEPEMELLEHIM HAcOCa C NIEKTPONPUBOLOM BHIMOMHATL
crieaylowve [eicTams:

a) OTKMIOYNTb BNEKTPONUTaHHE;

b) CHATb CMWKOM ANMHHbIE WAW rPOMO3KME HAMOpHble W 0BpaTHble
TPY6KA (MU MX Hann4um);

C) OTBMHTUTb M CHSTb BMHTbI KDEMMEHUs Hacoca C 3NeKTPOMpUBOAOM K

OMOPHOI NOBEPXHOCTY (MPU HanK4u);

npy1 NOAbEME Hacoca C ANeKTPONPUBOAOM MONb30BATLCA NOALEMHbIM

obopynoBaHueM, paccuuTaHHbIM Ha Bec W rabaputbl Hacoca (CM.

MapK1pOBKY Ha Hacoce).

=2

Hacoc nakyetcsi B ropu3oHTanbHOM MOMOXEHM:

- NW B KAPTOHHYH0 KOPOBKY. Py4ku nsi nepeHoCcky yCTaHaBnMBaKTCS Ha
KopoBky No oTAENbLHOMY 3anpocy. YnakoBaHHoe U3fenie yCTaHaBnMBaeTcs
B €PEBSIHHbII NOAO0H, €CMM 3TO HEOBXOANMO C Y4eTOM Beca W rabapuTos,

- ANV B AEPEBAHHOM (hyTNsIpE ANS HEKOTOPbIX MOZENeN.

lMepemeLLeHIe aneKTpU4eckoro Hacoca

[Insi nepeMeLLIEHIs Hacoca, HaXOMSILLIETOCS B MCXOAHOM FOPY30HTITEHOM MOIOKEHN
HaEXHO MPUKPENITH NOFXOSLLIA CTPON K OCHOBAHVS SrEKTPOABIrATENHO U MEAIEHHO
nogHvmaTh ero nebeakoit, cobrnonasi PaBHOMEPHOCTL PACTIPELENEHMs Harpy3kiA.

EEITIYIEY Y6enuthen, 4To uanenve HanexHo kpenutcs
K 3MEKTPOABMIaTENIO 1 HE MOXET ONPOKUHYTLCS
WK ynacTb.

MepemeLlgHme Hacoca OTAENbHO
BbINONHsATb NOPSZOK AECTBIIA, NPedyCMOTPEHHbIM ANS AMEKTPOHACOCa, TOMbKO

B 3TOM Cfny4yae CTpon yCTaHaB/1BaTb Ha Kpennexue, npegHasHavyeHHoe ansa
aneKkTpoasurarTens.

5.2 XPAHEHUE

a) anenvie XpaHuTb B 3aKPLITOM CyXOM MECTE, 3aLLMLLEHHOM OT 3arpsiaHeHmst
1 B1GpaLMK, BAANK OT UCTOYHMKOB Tenna.

3awuwarb u3genue ot CbipocTH, UCTOYHUKOB TEMna i MexaH!4eckix
NOBPEXAEHNA.

3anpeLLaeTcs CTaBUTb TSKerble MPeaAMETbI Ha YMakoBKy.

W3nenue xpaHuTb Npy TemnepaType okpyxalolleit cpeabl ot +5 °C fo
+40 °C (41 °F - 104 °F) npu oTHOCUTENbHO! BRaxHOCTH 60 %.

=
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6. TEXHWYECKUE U MPOU3BOACTBEHHBLIE XAPAKTEPUCTUKU

6.1 ONUCAHUE

Bawe wuanenve npeactaenset coboil BEpTUKambHbIA MHOMOCTYNeHYaTbli,
HEcamo3arnonHsIoWMIACS  HAacoC, MPeAHA3HAYeHHbIA  ANA  MOAKIIYEHNS
K CTaHaapTHbIM anekTpoasuratensm. A66pesuarypsl EVMSN ofosHavaior
BECb MOZEMbHbIA PAA  BEPTUKANbHBIX MHOTOCTYMEHYaTbIX HACOCOB C
TMHEHBIMM  NIOPTAMK, PACCYUTAHHbIX HA TPU HOMUHAMbHBIX 3HAYEHMN
pacxopa (EVMSN Ha 3, 5 u 10 Mm%u), a pasnuyHoe 4uCTO CTyneHeit,
CTIPOEKTUPOBAHHBIX NS BbINOMHEHNS LIMPOKOTO AnanasoHa TpeboaHuii no
[aBIIEHNIO; U3rOTABNMBAIOTCA Kak B CHOPE C aMeKTPONpUBOAOM Hacoca (Hacoc
11 3anekTpoaBMraTenb), Tak 1 6e3 Hero.

[Inst uAeHTUGMKATOPa YCTPOICTBA CM TexHnyeckoro npunoxenns.  [=F=]

Mpwn npuoGpeTeHun Hacoca 6e3 anekTpopBUraTens y6eauThbCs,
4To Baw anekTpoaBuratenb NOAXOAUT ANsl AaHHOTO Hacoca.

6.2 HABHAYEHUE HACOCA

Hacoc npeaHasHadeH ans:

— BbITOBBIX 1 MPOMBILLNEHHbIX CUCTEM BOJOCHABKEHNS;
— CUCTEM NPOMBIBKY;

— BOZOOUUCTKM;

— CUCTEM MOXapPOTYLLEHNS);

— CUCTEM OXMaXIEHNS;

— CUCTEM HarHeTaHus jaBneHus;

— CUCTEM UppHUraLmy.

6.2.1 UICMONB30BAHUE NUTLEBOW BOAbI

Ecnu v3genve v3roTaBnMBaeTCs M3 MaTepuarnos, KOTOpble paspeLlaetcs
MCTONb30BaTb B KOHTaKTe C MUTbeBO BOJoil. [lepen  Hadanom
1Cnonb30BaHMA Hacocy AaTb NopaboTaTk C YCTON BOAOI NPY HOMUHAMBHOM
pacxofie B Te4EHMe BPEMEHM, YkadaHHOrO B CnefytoLLeil Tabnuue:

EVMSN3 60 MUHYT (MUHUMYM)
EVMSN5 30 MUHYT (MUHAMYM)
EVMSN10 30 MuHyT (MuHMYM)

6.3 UCMONb3OBAHUE HACOCA HE MO HA3HAYEHUIO

VAN

ELUUEGTISY HenpaBunbHasi akcnnyatauus Hacoca MOXeT NoBrevb
OTMeHy rapaHTUu.

3anpeLuaercs NpUMeHsITb Hacoc Ans:

— IPA3HOI BObI;

— BO/lbl C BbICOKIM COfiEPXaHUEM KUCNOT;

— KOPPO3UIHO-arpeccuBHbIX paboyeit cpex;

— BO/Ibl C TEMNepaTypoit Bbille 3Ha4eHuit, ykasatHbix B "TEXHUYECKMX
TAHHBIX";

— MOPCKO BOAbI;

— ropto4nx/B3pbIBOONACcHbIX paBoumx cpen;

— pabounx cpesl, HECOBMECTUMbIX C MaTepuanami Hacoca;

— YCTaHOBKM BHe NOMeLLEHHit 6e3 3aLuThl OT aTMOCKEPHBIX BO3AENCTBUIA;

— paboTbl «Ha Cyxylo».

HenpaBunbHas JKcnnyaTauusa Hacoca npeacTaenseT
OMacHOCTb M MOXET NPUBECTU K TPAaBMaM nepcoHana
W NOBpeXaeHUIo umylLlecTsa.
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7. CNELIUOUKALINA

7.4 NAHHBIE MO YPOBHIO ASPOIMHAMUYECKOIO LLYMA

7. TEXHUYECKVIE XAPAKTEPUCTUKN HACOCA MoliHocTs ;Jaergzﬁb 50Ty 60y
UM, EVMSN3-5-10 | [T | runopaawep) | LPA [aB]* |LWA [35]* | LpA [a5]" | LwA [aB]"*

Makc. Temnepatypa o B 3aB1CHMOCTH OT TOPLIEBOrO 0.37 n 52 - 57 -
nepekaynBaemoit cpespl YNAOTHEHS (M. KHUTY AaHHbIX) 055 7 52 - 57 -
Makc. kon-Bo/makc. pasmep | 4/mnh/ 50/ 0.75 80 52 - 57 -
TBEpA. YacTuL MM 0.1+0.25 11 80 52 _ 57 -
Makc. pabouee nasnenue MMa 1.6+25 ] 15 ) 60 _ 65 _
Sb'x- Avam. . @ 50mm 22 ) 60 - 65 -
X Avan. 30 100 62 - 67 78
* = pesbba no 1SO 228 40 12 66 - 71 82
55 132 68 79 73 84
7.2 TEXHUWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU IBUTATENA 75 132 68 79 73 84

IC411-TEFC.
™n (anekTpopBMraTenb 3akpbIToro TMna ¢
BEHTUNATOPHbLIM OXNax/aeHUeM)

Knacc IP-3aluutbl IP 55

Ne KBT
Make. u1cno nyckos 100 <0.55
B 4ac 60 0.75+30

30 4011
Knacc uzonsuum u F
Temneparypa neperpesa (knacc B Temnepatypa neperpesa)
VcnonHeHue [inst HenpepbIBHON paboTbl S1
NapaveTpsl CM. Tabnuyky Mapk1poBKu

Ha anekTpoasuratene

B naHHOM cniucke ykasaHbl TexHUYeckue AaHHble ABuratens Ebara. B
crnyyae UCNoNb30BaHUs APYroro ABUraTens Heo6XoAUMOo CBEPUTLCS C
TaGNNUYKOI TEXHUYECKMX AAHHLIX ABUraTens 1 cneuudmkaumei ero
U3roToBUTENS.

7.3 TABNUYKA HOMUHANBHBIX MAPAMETPOB HACOCA

Tabnuyka npeactaBnsieT coboit antMUHUEBYO NAACTUHKY, 3aKpenneHHyto
Ha Hacoce, Ha KOTOPYH HAHECEHbI €10 TEXHUYECKIE XapaKTEPUCTUKY .
Hymepauus noneit:

EBARA Pumps Europe S.p.A. c €
Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN), ITALY
EBARA  VAT:01234660021 " MADE IN ITALY
TYPE
P R
Hmax m | Hmin m
Q I/min | H m
P2 kW | HP
Hz min”!
MEI > Hyd. eff. %)

‘TYPE"  Mogenb Hacoca

‘PN ApTukyn Hacoca
‘Hmax"  MakcumanbHblit Hanop
‘Hmin”  MuHMmManbHbii Hanop

Q MakcumansHoe 1 MUHMManbHoe npeaenbHo fonyctumoe
3Ha4yeHue pacxoaa
W [MpeaenbHo AoMyCTMMOE 3HaueHIe Hanopa Npy MUHUMAnbHOM

1 MaKCcUMarnbHOM pacxofe
Py HomuHanbHas MOLHOCTb 3neKTpoaBuraTens
(BbIX0gHas, Ha Bany)
P HomuHanbHas mMolHocTb anekTpoasuratens B J1IC
(noLwaaunHbIX cunax)
‘HZ"  Yacrota
‘min-1" CkopoCTb BpalLeHns
‘MEI"  WHpekc kayecTBa Hacoca no 3dheKTMBHOCTI
“Hyd. Eff”  Twppasnuueckmit KM Hacoca

B Tabnuue npuBeneHbl 3HAYEHNS MaKCUMAMBHOTO 3BYKOBOTO W3My4eHus
HacoCoB C MPUBOAOM OT SNEKTPOABHUraTens.

* YpoBeHb 3BYKOBOTO [aBMEHUS — CPeAHee 3HayeHue 3amepos,
caenaHHbix B 1 MeTpe oT Hacoca. MorpeluHocTs + 2,5 ab.

YpoBeHb MOLLHOCTY 3ByKa. MorpeluHocTs + 2,5 Ab.

*

NMPOW3BOAUTENL OCTABIAET 3A COBOM MPABO
M3MEHATb 1 AOMNONMHATb TEXHWYECKWE OAHHBIE B
LIENAX COBEPLIEHCTBOBAHWA N OBHOBNEHNA U3OENNA.

8. MOArOTOBKA K UCMOJIb30BAHMIO

AN
VAN

8.1 NOAKIIOYEHUE K ANEKTPOABUIATENIO

OnekTpoaBUraTeny, npeaHasHayeHHble 4ns npusoga Hacocos EVMSN gomkHbl
oTBeyaTb TpeGoBaHusm ctanpaproB MOK. [pyxuHa npensapuTenbHoi
HarpysKkin [JOIKHa HaxoAUTLCA B MONOKEHIM, MOKa3aHHOM HIKe:

MoHTax [OMmKeH NpPON3BOAMTL KBanM(ULMPOBaHHbIN
WUHXeHep.

WU3Bneyb Hacoc u3 YynakoBKu. nOAHVIMaTb W onyckatb
Hacoc noaxoAsAwWMUMU rpy30noABLEMHLIMA MeXaHU3MaMun
¢ cobniopenvem Tb.

WmeTb BBUAY, 4TO NOABLEMHbIE KPHOKM aNeKTpoABUraTens
He NOAXOAAT ANA NoABLEMA Hacoca ¢ NPUBOAOM.

1. HanpaBneHue Harpyskin
2. YNOpHbIV NOALMMHUK
5 3. MoarpyxeHHas npyxuHa

BHUMAHUE!

VAN

CoeauHeHne anekTpoBMraTens C HacocoM [OMKHO MPOM3BOAMUTLCS
Ha OTKNIOYEHHOM OT NUTaHWS NeKTpoaBUraTene.

BBuay T0ro, 4T0 NOCne MoAKMIOYEH!s HACTYNAET ONTUManbHbIA MOMEHT AN
NpOGHOTO Mycka W 3KCMyaTauMOHHBIX UCTIbITaHHIA, Mbl PEKOMeHayeM (Npy
HanMuWu [OCTATOYHONO MECTa) BbINOMHATL NOAKIOYEHUE MOCIEe TOro, Kak
Hacoc 3akpenneH Ha CBOEM MecTe B PaGOueM MOMOKEHUM M K Hemy
MOACOEAVHEHbI HaMOpHast 1 0BpaTHast NMHUM. VCNbITAHUS MOXHO MPOBECTY
1IHaue, NOAKIIOUMB BPEMEHHbIE TMApaBRMYeckue NuHUM.

06s: HO UMeTb B Har W YCTAHABNUBATb MPYXUHY
NpefBapUTENbHOM HArpy3KH, Kak ykasaHo Ha pUCYHKe Bbille




8.1.1 MOHTAX ANEKTPOABUIATENA C HACOCOM [-A-]

EIET

1. YcTaHOBYTL HAacOC BEPTUKANbHO Ha POBHOI YCTONYMBOIA NOBEPXHOCTH.

2. OtBepHyTo GonTbl (no3vums 4), CHATb [Be 3awWuTbl MyTbl U
6nokupoBky. [A-1]

3. Ynanutb 4 KpenexHblX BUHTOB NonymydT v nonymydr. [A-2]

4. Ocnabbre paBHOMEPHO KpenexHble BIAHTbI N.3 Ha KoNbLie KapTpumka.
[A-3]

BbiHbTe Koy aguratens. [A-4]
YcTaHoBITb NONYLLNOHKY B Na3 Bana anektpoasuratens. [A-4]

CneAylomMe onepauuu OOMKHbI NPOU3BOAUTLCA
Npu BbIKITHOYEHHOM 31EKTPONUTaHUU.

5.
6.

ERIIIET Monywnotka He momkHa BbicTynarh M3 nasa ana
anekTpoasurarens.

7. YnepxvBas anekTpopBuratenb BepPTUKabHO, BaNoM BHU3, NOMECTUTL
€ro cBepxy Ha Hacoc. [A-5]

8. BcraBuTb 1 paBHOMEPHO 3aTsHYTb 4 GonTa anekTpoasuratens. [A-6]

9. VcnonbayitTe  HeoBXoAMMbIA  pblvar  AnNA  nogbema  MydTbl,
COEAMHEHHOI C BanoM Hacoca, A0 NPaBUMbHOO MONOKEHMS:

- ins anektpozgurateneit 4.0 kW 1 meHee, nogHuMmuTe MycTy 10
MOMNOXEHMS, KOTAa KOHEL| Bana Hacoca KOCHETCS Kpasi Barna MoTopa;

- ins anektpogurateneit 5.5 kW 1 Bbilue, nogHUMuTe MydTy A0
NONOXEHNS, KOTAa OHa TOYHO NpUNeraer K kparo sana Motopa. [A-7a]

10.  PaBHOMepHO 3aTsiHyTb GONTbI MydhTbl 4O YCTAHOBMEHHOTO 3HaYeHus
MomeHTa. [A-7b]

11. ToBepHuTe BpYy4Hyl0 My(TYy , NPOBEPUTb PABHOMEPHOCTb 3a3opa
Mexzy fBymst nonymycramu. Ecniv et — noToputh nyHKT 9. [A-8]

12.  PaBHOMEpHO 3aTsiHYTb  C OMpeneneHHbIM MOMEHTOM  3aTsbkKi
chuKeHpyIoLLMe BIHTBI KonbLia kapTpumxa no3. 3. [A-9]

13. BpemeHHO NoaKMIo4MTb HaMopHYI0 1 0BPaTHYI0 NMHUK, 3aTeM OTKPbITb
KnanaH nopauv.

14.  3anpasuTb Hacoc Bogoi kak onucato B rnase 10.

15.  YcTaHOBUTb ABE CEKLMM 3aLLMTHOTO Koxyxa MydTbl (Ha 4 Gontax).
[A-10]

16.  TMoakniounTb 3NeKTPoABMraTENb K UCTOMHIKY MUTAHMS, Kak ykasaHo
B mase 9.

17.  [latb anektpoasuratento nopabotatb Heckonbko MuHYT. [A-11]

18.  Y6enuTbesi, 4TO YpOBEHb €ro BUOGPaLMM 1 LyMa OHY He Ype3MepHoe.

19.  OTKNuMTb NUTaHWe 3MeKTpogBWraTens W [OXAAThCs  MOMHON
OCTaHOBKI MyTbI.

20. OTBuHTUTL 4 BonTa, CHATb [IBE CEKLMM 3aLMTHOTO KOXyXa MydTbl.
[A-12]

21, OcMOTpeTb BHYTPEHHIOI YacTb KPEnneHWs Ha Hanuume BOAbl.
[pu oBHapyxeHUn BOAbI CMUTb HAcOC U MEpPeyCTaHoBUTb MydTy.
[A-13]

22. Mostopute warv ¢ 8 no 12.

23. YcTaHOBMTL [1BE CEKLMM 3aLLMTHOTO Koxyxa MydTbl (Ha 4 GonTax).
[A-14]

24, TlopKniouMTb NOCTOSHHbBIE HAMOPHYIO W 0BpPaTHYIO NMHIK.

25.  MoHTax Hacoca ¢ 3neKTponpuUBOAOM Ha 3TOM 3aBEPLUEH.

Mpoueaypa Ans Moaeneit 6e3 NOALMMHUKA: BLINOMHUTL NYHKTBI 1 — 25
npoueayps!

Mpoueaypa Ans Moaeneit ¢ NOALMNHUKOM: NPONYCTUTL NyHKTI 2 -6, 9-12,
15, 20-23

8.2 OCHOBHbIE MEPbI MPELOCTOPOXHOCTH MPU MOHTAXE

m Mepen nopknioYeHMeM U3aenus K rmapaBnuyeckum
JINHUAM  CHATb 3arfywKku nNOpTOB C MNOPTOB
BCacbIBaHUA U Hanopa.

2

Vcronb3oBath MeTannmuyeckue UMM KECTKME MNacTukoBble TpyGbl
BO M3bexaHIe 1X CMeLLeHVs 13-3a NafieHNs AaBMeHNs Ha BCaCbIBaHM.
OBopynosaTb onopel Anst Tpy6 ¥ OTLEHTPOBATb TPYBbI TaK, YTOGL! OHM
He C03jaBani Harpysku Ha Hacoc.

M3beraTb ApoccenvpoBaHmsi, BO3HUKAKOLLEro npyu nepernbax HanopHoro
1 06paTHOTO LLMAHrOB.

HapexHo yrnoTHUTL BCe TPYGHbIE COBAMHEHNS: NOMafaHe Bo3ayxa B
TNVHIAI0 NOAAYM OTPULIATENBHO BISIET Ha paboTy Hacoca.
PexomeHayeTcs ycTaHoBUTL 0BpaTHbIA KNanaH v 3afBuxKKy B HanopHyto
NVHVIO Ha BBIXOJE HACOCa C 3AMeEKTPOMPUBOAOM.

e o =

KA

f)  Tpy6bl kpenuTb k pesepayapy Ui MHBIM HEMOABIKHBIM YaCTSIM ANs TOrO,
4T06bl OHY HE OMMPanKCh Ha Hacoc.

Vcnonb3oBaTb Kak MOXHO MeHblUe u3riboB (S-06pasHbix CoeauHeHHit)
1 KnanaHos.

Ecnm HACOC pacnonoxeH Bbille YpoBHs cTona BOAbl, TO HWKHUIA
KoHel, Tpybbl BcacbiBaHWs [OMKeH ObiTe oBopynoBaH oBpaTHbIM
KnanaHom C UNLTPOM BO M3BexaHMe nonafaHust NOCTOPOHHMX
npUMecel, U KOHeL| OMKeH BbITb NOrpyxXeH Ha rmybuHy He MeHee AByX
AnameTpoB TPpyBbl; paccTosHue 10 AHa pe3epByapa Takke AOMKHO ObiTb
He MeHee nonyTopa AMamMeTpoB.

BceacbiBatoLLye NuHIM AnnHoN Bonee 4 METPOB [OMKHbI U3rOTaBNMBaTLCS
13 Tpy6 yBennyeHHoro auametpa (Ha 1/4” Gonblue Ha BcackiBaHUM Ans
ynyswerns KNp).

= ¢

8.2.1 MOHTAX

a) Hacoc yctaHaenuBatb Ha POBHOW MOBEPXHOCTM, Kak MOXHO Grinke
K WCTOWHWKY Boabl. [Ans ofecnedeHust GesonmacHoil skcnnyatauum
1 TexHu4eckoro oBCnyxvBaHNUs OCTaBUTb BOKPYr Hacoca A0CTaTouHO
cBo6oaHoro Mecta. B niobom cnyyae nepes BEHTUNATOPOM OXNaXaeHus
cBO6GOAHOE MPOCTPAHCTBO [JOMKHO cocTaensite He MeHee 100 MM B
ANVHY OT NOBEPXHOCTI Hacoca.

[MpuMeHsiTb Tpy6Gbl NOAXOASLLErO AMaMETpa U NPUCOEANHSTL UX Yepe3
pe3bBoBble BTYMKM, KOTOpblE HEOBXOAMMO MPUBMHYMBATL Ha TPYGHbIE
COEMVHEHNS 1 OTBETHbIE (hraHLIbl BXOHOM 11 BLIXOAHOM NHMIA Hacoca.

=

8.2.2 NPABUNIbHOE MONOXEHWE U3OENUA

ELIUELTIEE Hacoc ycTaHaBmmBaTh B BEHTUNMPYEMOM MOMELLIEHN,
3aLLMLLEHHOM OT BO3EICTBII (OCafKM, MOpPO3...).

YunTbiBaTh TEMNepaTypy OKpyXalollell Cpefbl M BbICOTHblE OTMETKM,
yKasaHHble B rnase 15.2.

Hacoc fomkeH HaxoouTbCs BOanM OT CTEH, NOTOMKA WM ApYrvX
NpensTCTBuiA, YToBbl 0BecneunTb 6e30nacHoCTb MOHTaXA, aKCnyaTaLui
CepBYCHOro 06CNYXMBaHNS HAcoca.

Hacoc gomxeH 6biTb YCTaHOBNEH CTPOTO BEPTUKAMBHO.

8.2.3 KPEMNEHUE

3akpenutb Hacoc GonTamu Ha GETOHHOM OCHOBaHWM WMW MOAXOAALLEN
CTanbHON KOHCTPYKUMA. Ecnn GETOHHOE OCHOBaHME SHBNSETCA YacTbio
KEne3oBETOHHON KOHCTPYKLUMM 3[aHUs C MOCTOSHHBIM MPUCYTCTBUEM
nepcoHana, PeKoMEHAyeTcs MpUMEHSITb  aHTUBMOPALMOHHbIE  OMOpbI,
obecneumBatoLme kKomdopTHble ycriosusi paboTkl Anst Mioaelt. B npouecce
Kpennexus CBeproM HameTUTb Ha MOBEPXHOCTY KPEMMEHMS LEHTPbI YETBIPEX
OTBEPCTUIA, PacronoXeHHbIX B OCHOBaHMM Hacoca. Ha Bpems ybpatb B
CTOPOHY Hacoc W fpenblo NpoceepnuTb 4 otBepcTUs (Anametpom 12 ans
HacocoB EVMSN 3, 5, 10). BepHyTb Hacoc Ha MecTo yCTaHOBKY, NPOBEPUTL
COOCHOCTb € TpyGamu 1 3aTsHyTb 6onThl A0 yropa.

[NonoxeHue OTBEPCTMIA KpENNeHus Takke nokasaHo B rmase 15.5.

8.2.4 TPYBHAA OBBA3KA

[oMMMO  BBINONMHEHMS WHCTPYKUMA, [aHHbIX HWXe, Takke cobniogatb
VHCTPYKUMK, MpuBeneHHble B pasgene 15.6 pykoBOACTBA U BBIMOMHSATL
yKkasaHus Puc. 1.

VAN

Ha nuHWv HarHeTaHus Hacoca o 0GpaTHOTO Kranaka v 3amopHoro knanaa
PEKOMEHAYETCS Takoke YCTAHOBUTL MAHOMETP.

TMHMM  BCACLIBAHUA W HarHETaHus JOMKHb  GbiTh
Hagnexawumin - onopamu,  4ToGbl
W3BLITOUHBIM Harpy3kam.

Ecnm Hacoc o6opyaoBaH rvaponogbemMoM (TIpU YPOBHE XUAKOCTU HUXE
YPOBHS HAcoca) 1 MUTAeT OTKPBITbI KOHTYP, YCTAHOBUTL OGpPATHbIA Knanak
Ha HWKHEM KOHLE NUHUM BeacblBaHus. B aTom cnyyae pexomexgyetcs
MOAKMIOUMTb K HACOCY LMaHT.

Tpy6Has o6BA3ka AonxHa ObITb Tak nopoGpaHa
no TMnopasmepy, YTobbl BbiAEPKUBaTL
Hoe paboyee [ Hacoca.

060opynoBaHb
He nrogBepraTtb (hriaHel Hacoca

BHIM | Y6enuTucs, uto cymma pashiup! B Bbicote Mexay YPoBHEM

NUHAM Meubme YeM pacyeTHas BCaChIBaILS COCOBHOCTS
Hacoca. TemnepaTypa BoAbl U BbICOTHasi OTMeTKa TaKxke
MOTYT HEraTMBHO CKa3aTbCA Ha PacyeTHOI BCachIBatoLLEH
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cnocoBHocTH Hacoca. Ecnin cyMMa pasnuuHbIX thakTopoB, BIMSIOWMX Ha
BCaCbIBaloLLYI0 CIOCOGHOCTb, NPEBBLILIAET (haKTUYECKYHO BCACLIBAIOLLYIO
CMOCOBHOCTL HACOCA, TO BO3HUKAET NP LM, KOTOP
TMAPaBNNYeCKY0 NPOM3BOANTENBHOCTL M NPUBOANT K MOBPEXACHUIO
HeKOTOpbIX BaXHE/LLMX KOMMOHEHTOB Hacoca. B rnase 15.4 npenc

[insi HacOCOB C 3MEKTPOMOTOPOM, NOCTaBNsAeMbIM 6e3
CUNoBoro Kabens, Ucnonb30BaThb kabenb,
COOTBETCTBYIOLMI AEHCTBYIOWMM TPEGOBAHNAM N
MMeloLLMi Hapnexallee ceyeHue, COrnacHo AnuHe,
cune ToKa U HanpsKEHUH CETH.

ap UHdo N0 NOPSIAKY NPOBEPKU HANUYMUS W BIMAHUS
KaBUTaLWM Ha NPOU3BOAUTENBHOCTL Hacoca.

8.3 [IAHHBIE MO HArPY3KAM U MOMEHTAM KPEMNEHWUA ®NAHLA

MoMmeHTbI kpennerus dnaxua

M Onarel; HoMuHanbHbIi Homep MomeHT
lonens Bont
[Avametp Gonta | 3aTskku (Hwm)
EVMSN | (L) | 3 F 25 M12 4 50
EVMSN | (L) | 5 F 32 M16 4 70
EVMSN | (L) | 10 F 40 M16 4 70
[onyctumoe ycunue Ha draHLe
Mogers narew, HomuranbHei| Yeunue X | Younme Y | Yeunue Z
Avametp [H] [H] H]
EVMSN | (L) | 3 F 25 230 200 180
EVMSN | (L) | 5 F 32 210 230 210
EVMSN | (L) | 10 F 40 370 330 300

[lonycTuMbIit MOMEHT Ha (naHLe

(Onarey Homuranskbiiil MomenT X | MomeHT Y | Moment Z
Mopens

[AvameTp [Hw] [Hw] [Hwm]
EVMSN | (L) 3 F 25 190 240 160
EVMSN | (L) 5 F 32 230 280 190
EVMSN | (L) | 10 F 40 310 390 270
9. MOHTAX SMEKTPUYECKNX COEQUHEHMNA [B1]
- MOHTAX  OMEKTPMYECKMX  COEOMHEHWA  [JOMKEH

NPOU3BOANUTb KBANMOULIMPOBAHHbBIA UHXEHEP.

- PEKOMEHAYETCA  YCTAHABIUBATb  MEPEKMIOYATEINb
BbICOKOW YYBCTBUTEINIbHOCTY (0,03 A), CPABATBLIBAIOLLIAN
NO NEPENALY JABNEHUA, KAK HA TPEX®A3HBIW, TAK U HA
[BYX®A3HbIA BAPUAHT UCMONHEHUA.

m [insi HaCOCOB C 3MEKTPOMOTOPOM Ge3 WTeKepHOro
pasbema NUTaHNs NpeaycMOTPEThL NOCTOSHHOE
A NOAKMKYEHNE K 3NEKTPOLLMTY, OCHALUEHHOMY
BbIKNio4aTeneM, NpeaoXpaHUTeNsamMn u
TepPMOBbIKHYaTeNneM, PaCCYUTaHHbIM Ha
noTpebnsiemblit HACOCOM TOK.

CunoBble NMMHUN AOMKHBI UMETb HaAekHoe
3a3eMrieHne COrnacHo HopMam W NpaBuUnam ans
3NeKTPOoGoPyAOBaHNS, AEHCTBYIOWMM B CTPaHe
nonb3oBarens. OTBETCTBEHHOCTb 3a 3TO HECET MOHTEP
o6opyaosaHus.

TMpy Hanuumm oaHO(A3HOTO WTEKEPHOro pasbema
NOAKNIOYEHMSA NUTaHNSA, €ro NOACOSANHATL K CETH
BAaNK OT UCTOYHUKOB W pacnbinuTeneil Boabl, B
3alUMILEHHOM OT 0CaAKOB M JOCTYNHOM MecTe.

TpexdasHbiit BapuaHT UCMONHEHUSA He OCHALAeTCA
COOCTBEHHOI BCTPOEHHOW 3alUMTON ABUraTens,
N103TOMY 3alLMTY OT Neperpy3ku AomKeH obopyaoBaTh
nonb3oBarens. MoTopbl MowHocTbH0 ot 1,5 Ao 7,5 kBT
06opyAoBaHbI CUCTEMOI TeNmnoBo 3awmThl PTC.
PekomeHAyeTCs NOAKNIOYEHNE 3aLUThI K ANEKTPOHHO
nnare.

NP MOHTAXE CNEAWTb, YTOBbl W KNEMMHAA KOMO[IKA,
1 ONEKTPOLBUIATEb OCTABANINCH CYXUMM.

— [ocne nogkmnioueHus kabens TpexdasHoit MoaUdUKaLLM TPeYronbHUKOM
WNW 3BE3ROI K KNEMMHOIA KOMOAKe, MSAAS Ha HAacoC CO CTOPOHbI
ABUraTensi, MpoOBEPUTb  MPaBUILHOCTb  BPALLEHUS  BEHTUNSTOPa
OXMaXAEHUs MO CTPENKe, HAaHECEHHOM Ha KPbILLKY BeHTUNsTopa. Ecrn
BpalLLeH1e HenpaBuibHOe, NepekuHyTh 2 U3 3 MPOBOAOB Ha KNEMMHOM
KOropKe anekTpoaBuraTens.

EVMSN C 3MEKTPOMPUBOAOM

lMepen HayanmoMm MOHTaXa 3MEKTPUYECKUX COELMHEHUA YOeouTbes, yTo

Hanps)keHue 1M 4actota CETM COOTBETCTBYIOT MapameTpam, ykadaHHbIM

Tabnuuke.

Mexiy CunoBO NMHUEN 1 HACOCOM C 3MIEKTPOMPUBOLOM YCTAHOBMTb NaHeNb

YNPaBreHust B COCTaBE CMEAyIOLMX KOMMOHEHTOB (ECTM MHOE He YkasaHo

B MECTHbIX CTaHAaAPTax):

—  BbIKMHOYaTeNb C 3a30pOM MeX[Y KOHTaKTaMu1 He MeHee 3 MM;

- 3aWuta OT KOPOTKOro 3aMblkaHWs (MNaBkuii NpeLoXpaHuTenb WUnu
TEpPMOMarHuTHbI aBToMar);

—  aBTOMaTU4eckuil BbikmioyaTenb AnddepeHUManbHoro Toka BbICOKOM
uyscTautensHocTy (0,03 A);

—  peKOMeHJyeTes YCTaHOBMTb 3aluTy OT paBoThl «BCYXYH0», NOAKMIOUMB
€€ K MonnaBKy, CEHCOpy vnu Apyromy nofoGHoMy 0GopyAoBaHHi0.

3alTa NpoBOA MOACOEAMHUTH CHayana K knemme 3asemnexusi. Jtot

npoBOA AOMKeH ObiTb ANMHHEE OCTambHbIX, YTODLI M3bexath OTpbiBa B

Ccnyyae Cny4aitHoro pbiBKa.

Ecnn coepnnuTensHas kopobka pacnonaraetcsi HeyfobHO Ans MoHTaxa

kabens, ee MONOXeHe MOXHO U3MEHWUTb, NOBEPHYB ANeEKTPOABHraTenb Ha

90°, 180° unm 270°. Yrobbl caenaTb 310, HEOBXOANUMO OTKPYTUTL 4 BUHTA

KpenneHus MoTopa K ero orope, 1 MPUNOBHSATb MOTOP POBHO HACTOMbKO,

4tobbl MOXHO ObINO OCYLIECTBUTb BpaLLEHWe, He CHUMas MydTy,

COEAMHSIOLLYIO Ban MOTOPA C BafoM NOMMbIl. 3aTeM yCTaHOBUTL 4 BUHTA Ha

MECTO 11 3aKPEnUTh.

10. HAMIONHEHVE HACOCA [-¢]

W He BKnioyaTb Hacoc A0 YCTaHOBKM €ro Ha MecTo
/'\ B OKOHYaTeNbHOM MOMNOXEeHNM ANs AKCnnyaTauum u
S noka K He 3aKpbITa NOMHOCTbIO.
Hacoc v BcacblBatoLLast nvHUs AOMKHbI GbITb HANONHEHbI BOAOIA. Kak ykasaHo
Bbille, paGoTa Hacoca Ge3 BoAbl HeM3BEXHO NPUBOANUT K CEPbE3HbIM

NOBPEXAEHUAM LIENOro psifa BHYTPEHHMX YacTel Hacoca. HanonHaTb Hacoc
NPV 3aKPLITON KNEMMHOI KOMOZKE W OTKIKYEHHOM 3NeKTPONUTaHUN.

10.1 HANONHEHUE HACOCA B KOH®UIYPALIMM TMAPOMOABEMA

a) OTBMHTUTb LLECTUTPAHHYIO KPBILLKY, YCTAHOBMEHHYIO CBEPXY HaPYXHOMO
KOXyXa Ha YpOBHeE BEPXHETO Kpenexa (ecnu HeoBX0AMMO, AEMOHTMPOBaTb
uygry).

b)  C nomoLLb0 BOPOHKM HANOMHUTb BCACHIBAIOLLYIO NIMHIIO W KOPMYC HAacoca
BOZOW [0 Nepenmea.

) YCTaHOBUTb Ha MECTO LLECTUTPaHHYIO KPbILLKY 11 3aBUHTUTb A0 MNOTHOM
ukcaLmm.

d) TwarenbHo BbICYLMTL BCE MeCTa NONaAaHus BbITEKLLEN BOAbI.

€) YCTaHOBUTb Ha MECTO KPbILLIKM MydTbI, ECTIN OHY BbINN JEMOHTUPOBAHSI.



10.2 HANONMHEHWE HACOCA B NPW PABOTE NOA 3ANTMBOM

a) OTBMHTUTD LUECTUTPAHHYIO KDBILLIKY.

b) OTKpbITb 3a[BIKKY BCACHIBAKLLEN NIMHUM 30 NOSBNEHNS BOABI.

) YCTaHOBUTb Ha MECTO LUECTUrPaHHYIO KPbILLKY 11 3aBUHTUTb A0 MIOTHOM
ukcauuu. Tyck u akennyaraums.

11. NIYCK U 3KCMNYATALINS [-D1]

KATETOPUMYECKW 3AMPELIAETCA SKCMNITYATUPOBATL HACOC
C 9NEKTPOMPVBOAOM BE3 BOIbl. 3TO MOXET NMPUBECTV K CEPBESHBIM
NMOBPEXAEHMAM BHYTPEHHMX KOMIMOHEHTOB.

11.1 NPEAYNPEXOEHWUA OBLLErO XAPAKTEPA

a) Halwww noBepxHOCTHbIE HAaCOChI NpeaHasHaueHbl Ans akcnayarauumn

npu Temneparypax He Bbille 40 °C 1 Ha BLICOTHOI OTMETKE He Bbllle

1000 meTpoB Haj ypOBHEM MOPS.

Hatuv Hacocs! ¢ 3aneKTponpUBOAOM He MPeHa3HaueHbl ANS 3kcnnyataLym

B NnaBarenbHbIx 6acceiiHax  aHanornyHbIx Mectax.

[nuTenbHas pabota Hacoca Npu 3aKpbITOI HANOPHOM MUHIM MOXET

MPUBECTY K €10 MOBPEXAEHNIO.

He nonyckaiite, 4ToBbl YUCNO LMKIMOB BKIKYEHNS/BLIKMIOYEHNS Hacoca

B TeYeHue oaHoro rofa npessilwano 50 000. B cnyyae ecnn 4mMcno Lmknos

BKIIOYEHNSA/BLIKIMIOYEHINS HAcOCa B TeYeHUe OAHOTO rofa npesbickT 50

000, cpok cny6bl HaCOCa MOXET COKPATUTBLCS; MPY STOM TaKKe MOXET

BO3HWKHYTb PUCK OTKa3a. B OTHOLLEHIM MaKCUMarbHO AOMYCTUMONO Yucra

LIMKIOB BKMIOYEHNS/BBIKIIOYEHIS 33 OANMH Yac CM. Takke MMasy 7.2;

Tpu OTKMIOYEHUN BNEKTPOCHABXKEHNA PEKOMEHAYETCS OTKNIUNTL

3MNeKTPoNuTaHue Hacoca;

f)  Bbibupaiite Hacoc Tak, YTo6bl OH paboTan BGNM3M TOUKI MaKCUMATBHOTO
KA, Bo BCsikom criyyae, B AvianasoHe Mexay MUHVMATbHBIM U MakCMarbHbIM
3HAYEHNAMM HOMUHAMBHOTO Pacxoga.

=

C

K=

KA

11.2 MOPAMOK 3ANYCKA

Mocne Toro, kak 060pyA0BaHIE NOAKIIOHEHO K NEKTPUYECTBY Y BOAOCHAGKEHMIO
11 HanornHeHo BOAOW, Neper Hauarom paGoTbl MPOBEPUTL HaNPaBIEHVE BpaLLeHHS.
a) BKMOYMTb 3NEKTPOHACOC NPU 3aKPLITOM KramnaHe HanopHoW MMHIA.

b)  Mnsns ckBo3b Na3bl KoXyxa BEHTUNATOPA, yBeAUTLCS, YTO SNeKTpoaBuraTerb
BpaLLaeTCs N0 YacoBOW CTPENKe (FMsAS CO CTOPOHbI BEHTUNATOPA.
HanpagneHie Tatoke ykasaHo CTPENKoiA, HaHeCeHHOI CBEPXY Ha KpenneHue).
TyuLLie BCEro 310 BUAHO B MOMEHT MycKa Wi 0CTaHOBa ANeKTpoABHraTens.
[Mpvt 0BHapyxeH!N HeNpaBUILHONO BPALLIEHS (MPOTUB 4aCoBO CTPENKM),
OTKITIOYUTb NUTAHIE W NEPEKUHYTH 2 dhasbl ANEKTPOABUTaTeNst B KNEMMHOM
KOMOAKe Wi aMeKTPUYEcKoit Kopobke.

3anycTuTb HacoC AiBa UNM TpW pasa W NpoBepuTb paboyee COCTosHNE
CUCTEMbI.

Heckonbko pa3 orpaHinimTb pacxos, 4Tobbl Co3naTh peskoe MoBbiLLEH!e
[DaBneHus.

f)  Y6enuTbes, YTO ypoBEHb LWyma, BUBpaLMK, AaBREHNE U HanpsikeHne
HaXo[ATCS He SBNSIOTCS YPE3MEPHBIMM.

BO BPEMs BOX[EHNUst 0CnabuTb BEHTUMSLMOHHYIO KPbILLKY, A0 YAAneHus
BO/Ibl; MOCTIE 3TOTO 3aTSHYTh KPLILLKY A0 MCXOHOTO MOMOXEHMS.
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11.3 PABOTA

BKmiounTb Hacoc Npu 3aKpbITOM 3aMopHOM KnanaHe HanopHoi NUHK, 3aTem

OCTENEHHO OTKPLITH knanaH. Hacoc AomkeH paboTaTb TUXO 11 paBHOMEPHO.

BHOBb 3aKpbITb 3aNOpHbINt knanax 1 y6eauTbes, 4To nokasaHus MaHomeTpa

HanopHOi NMHUMA BNU3KM K MakcUManbHoMy 3HayeHuio Hamopa (Hmax),

yka3aHHOMY Ha Tabnuyke napameTpoB. (310 B OCHOBHOM KacaeTcsi MpoBepkM

7ONYCKOB M BO3MOXHOTO adbchekta ruaponogbema). Ecnm nokasams

MaHOMETpa 3Ha4NTENBHO HIKE MaKCUManbHOTO 3HaueHust Hanopa (Hmax),

MOBTOPHO HAMOMHUTL CUCTEMY BOAOIA (BO3AYX B HACOCE).

Ecnu 3HaueHms Bnuaku, aTo 3HaumT, 4To Hacoc paboTtaeT KOppekTHO 1 Niobble

Herona/kv, BO3HUKAIOLLME NPY OTKPLITOM 3aMOPHOM KranaHe Moyt Bceraa

CBA3aHbI C Npobnemamu B CUCTEME JNEKTPOLBUraTENs, ANEKTPUYECKON unn

MEeXaHU4YeCKO 4acT, WnW, valle Bbi3BaHbl KaBuTaUMelt Hacoca Mo

CreayioLLMM NpUIMHaM:

- cnvwkom Gombluoii nepenap BbICOTHI N Borbluas notepsi faBneHus
Ha BCacbIBaloLLei NuHAK;

—  CIMLIKOM HU3KOE NPOTUBOAABMEHIE HANOPHOI NUHUK;

—  npobnembl, BbI3BaHHbIE TEMMEPATYPON XUAKOCTY.

Bonee nogpobHble cBeneHus 0 paKTopax CHKAMLLMX WK YXYALIAOLLNX

BCACbIBAIOLLY0 CMIOCOBHOCTb W MPOWU3BOAMTENBHOCTL HAcOCa MPUBEAEHbI

B pa3gene «Henonagku 1 ux yctpaHeHue, B rnase 14.

/IMeTb BBUALY, 4TO NPY MPEBILLEHUN YCTAHOBMEHHBIX 3HAYEHMI TEMNepaTypbl

1 BbICOTb HAZ YPOBHEM MOPS MPOM3BOAMUTENBHOCTb 3MEKTPOABMraTENs

CcHkaeTcs, Bam notpebyercs Gonee MOLHbIA 3nekTpoaBuraTens W

YMeHbLLNTL TpeGyemyto NpousBoauTenbHOCTE. CM. rmasy 15.2.

ObecneunTb OTCYTCTBUE TMOPOYAAPOB U BPOCKOB AaBMEHUs B cuCTEME,

NpeBbILLALMX HOMUHaNbHOE AaBneHue Hacoca B 1,5 pasa 1 Bbl3BaHHbIX
CMMLLKOM GbICTPbIM 3aKPLITUEM KNanaHoB. Mpu ANUTENbHOM BO3AEACTBIAM
OHY MOTYT MPUBECTU K NOBPEXAEHII0 Hacoca.

W3beraTb NpoaOMKUTENBHON (CBBILIE HECKOMbKUX CEKyHA) aKcmmyataLmm
Hacoca Mpu 3aKPbITOM 3aMoPHOM Knanaxe HamopHOM IMHUK.

Takke w3beraTb ANMTENbHOI AKCTMyaTaLMM Hacoca Mpu pacxode Huxe
MUHUMAmbHbIX ~YCTAHOBMEHHbIX 3HAYEHWi, YKasaHHbIX Ha Tabnuuke
napameTpoB, Tak kak 3T0 MOXET NPUBECTU k Neperpesy paboyedt XuaKkocTv 1
W3NULLKeI Neperpyake NOALMMHIUKOB HAcOCa Nk 3NeKTpoABMraTens.

11.4 OCTAHOB

a) [ocTeneHHo nepekpbITb LMPKYNSLMIO BOAbI B HAnopHoW NWHMA BO
n3bexaHne npeBbilLeHNs [aBneHust B TpybHO 0BBsidke W Hacoce,
BbI3BAHHOIO MMAPOYAAPOM.

b) OrkntumTb 3neKTponuUTaHMe.

12. TEXHUMECKOE OBCMY)XMBAHWUE N PEMOHT

VAN

[laHHblit 3NEKTPOHACOC He HyXaaeTcs B nepuoamnyeckom TO; 0aHaKO perynspHo
npoBepsiTb €ro paboyee COCTOSHUE C Y4eTOM MepekauvBaeMolt KuaKocT
1 3KennyataunoHHbIX yCJ'IOBVIIZ; 0C0BEHHO TWaTtenbHo  OTCnexuearb
BO3HMKHOBEHNE aHOMambHOTO YPOBHS LUyMa v BUBGpaLuy npyu paGore.
YkasaHHasi  npoBepka  MO3BOMMT  NPeABapUTENbHO  MOHSTH,  KaKow
npocunakTU4eckMii PeMOHT MoxeT ObiTb Heofxomum BMECTO Toro, YTOGbI
MPOBOAMUTL  BbIHYKAEHHbI  PEMOHT NOCME  BO3HUKHOBEHUS  peanbHbIX
Heronazox.

K YnCny OCHOBHbIX W Hanbonee YacTHbIX cneynanbHbIX onepauw?l no
TEXHUYECKOMY 0BCIYKMBAHMIO OTHOCSTCS CriEAyHOLLVE:

- 3aMeHa TOPLEBOrO YMOTHEHNS:;

- 3aMeHa CanbHvKoB;

- 3aMeHa NOALLNMHIKOB;

- 3aMeHa KOHJEHCaTopOB (KOra OHM MPUCYTCTBYIOT)

Tem He MeHee, faxe yKa3aHHble 3NeMeHTbl, NOABEPXeHHble eCTECTBEHHOMY
W3HOCY, MOTYT MPOCAYXUTb O4eHb AOMTO MPW MPaBUABHOW 3KCTMyaTaLum1
Hacoca.

Ecnn Hacoc He paGoTaeT AnUTernbHOE BPEMS, €ro MOMHOCTBIO OMyCTOWMTb,
CHSIB 3arMyLIKA HA BXOAE M BbIXOAE, TWIATENbHO MPOMbITH YMCTOM BOAOW W
cnuTb. He ocTaBnsTh Body B Hacoce. Takxke 3Ty onepavmio NpoBOAUTb BCeraa,
KOrAa BO3HWKAET BEPOATHOCTb OTPULLATENbHBIX TeMneparyp, 4To6bI M3BEXaTh
CroMa KOMMOHEHTOB Hacoca.

VAN

12.1 3SAMEHA CANbHUKA BANA [-E-]

Ecnn yto-nubo HenoHsiTHO, o6palLaiTech B Halll LEHTP TEXHUYeCKoN
MOAAEPXKKA

Mepen npoBeeHnem ntobbix paGoT No TexHU4eckomy
obcnyxuBaHulo  Hacoca € 3NEKTPONPUBOAOM
OTKIKOYMTB ANEKTPONMUTaHMe.

[ins peMOHTa 3aKa3blBaTb OPUrMHaNbHblE 3anacHble
4acTW uepes Hawy CeTb NPOAaX W KMUEHTCKOW
nopanepxku.HeopurnHanbHble 3anacHble 4actTu MoryT
noBpeaUTb U3Aenue U NPeACcTaBNATb ONACHOCTb ANs
niogen 1 MyLecTBa.

13. YTUNU3ALINA

Hacrosiee nsnenve BxoauT B cepy npumeHennst upextuebl 2012/19/
UE, kacaroLLeiicsi ynpaBneHusi OTXOAaMK OT ANEKTPUIECKIX 1 ANEKTPOHHBIX
npuopos (RAEE).

MpuBop He cnepyet yTUnN3npoBaTh BMECTE C BbITOBLIMK OTXOAaMM,
MOCKOMbKY OH COCTOUT 13 PA3NINYHbIX MaTEPUasnoB, KOTOPbIE MOXHO
nepepaboTaTb BTOPUYHO B COOTBETCTBYHOLLIMX CTPYKTYpaX. 3a cBeAeHNAMM
0 PacnomnoXeH!I IKONMOrYECKIX NNaT(OpM, YNONHOMOYEHHBIX Ha MpUeM
W30Enus 4N YyTUNU3aLMK, v 0 ero NpaBuUmbHON AanbHelel nepepaboTke
06palLaTbCst K MECTHbIM MyHULMNanbHbIM opraHaM. CriepyeT Takke
MOMHUTb, YTO NPW NPUOBPETEHINM aHanor4yHoro Npubopa AUCTpUBLIOTOP
0bs13aH BecnnatHo NpuHsTL cTapbiit Npubop, NpesHasHaueH b Ans
yTUNM3aLMm.

/3nenvie He HeceT MoTeHLManbHO ONacHOCTY NS 300POBLSA NKoAei U Anst
OKpYyatoLLEVt CPEibl, HO B HEM COLEPXaTCs BPEAHbIE BELLECTBA COMMacHo
[Nupextue 2011/65/UE (RoHS). Ecnu Takve Belectsa nonagyT B
OKPYKaIOLLIYI0 CPEAly, OHW MOTYT OKa3aTb HeraTUBHOE BIUSHUE Ha
aKocucTeMy.
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Mepen ucnonb3osaHvem npubopa B NEpBbIA pas BHUMATENLHO MPoYMUTaTL
VHCTPYKUMI. PEKOMEHZYETCS KaTeropudecky He UCnonb3oBarb Npueop B
LiensiX, KOTOpbIE OTIMYATCA OT €ero npeaHasHadeHyst. Cyliectsyer
ONACHOCTb AMEKTPUYECKOTO NMOPAXeHNs MPU HeHaANEXaLLEM NPUMEHEHNN.
CVMBON NepeyepKHyTOro MYCOPHOTO KOHTEVHEpa Ha 3TUKeTKe
npuBopa 03Ha4aeT, YTo U3KeNMe OTBEYAET HOpMaM B
OTHOLLEHUM OTXO[0B OT BMIEKTPUYECKIX U ANEKTPOHHbIX

npuGopos.

OcTaeneHve npuGopa B OKpyXatoLLeit Cpefie unm ero
BRI He3aK0HHas YTUNNU3aLMS HakasblBAKOTCS MO 3aKOHY.

14. BbIABNEHWUE N YCTPAHEHWE HEMOJNTALIOK

14.1 HACOC HE PABOTAET

[lBuratens He Bpalyaetcs

Hacoc He 3anpasneH

3anpasuTh Hacoc.

[poBepuTh BCe knanaHbl HANopHO
TAHAM.

TpOBEPUTB YPOBEHb KUAKOCTM

NapeHve naBnexus

OrpaHn4iTb NOTOK 3aABIMKKON HaMOpHON
TMHAK

(*) Ecnv npobniema BO3HUKaET NOBTOPHO, CBA3ATBLCS C HaLLelt CEpBIUCHOM

cnyx6oi.

(**) NMpenynpexaerue: MoxXeT BbiTb NOBPEXAEHO TOPLIEBOE YNMOTHEHNE.

142 HACOC PABOTAET

C NMOHMXEHHbIM pacxoaoM

OTeyTCTBME 3NEKTpUYecTsa

TpoBepHTb 3NEKTPOCHaGXEHMe TecTepoM
O6patuTeck k nocTaBLUMKy Ans
BOCCTAHOBEH!S

HepoctatouHbli
TMNOpa3Mep CcUCTEMb

HepocTatoubii TUMOpasmep CUCTEMbI

3arpssHeHme cucTembl

[MpouncTuTh Tpy6bI, KNanaHbl, GUALTPbI

LLitekep kabens nuTaHusi He
BCTaBMEH B rHe3ao

[poBepUTL NOAKIIOHEHME K UCTOUHMKY
3MNeKTPONUTaHus

MageHne ypoBHA Boabl

BblIkntounTb Hacoc unm norpyaunTb rmy6xe
[IOHHbII KnanaH

HenpasunbHoe
noaKMKoYeHNe
ANEKTPUYECKMX COBANHERNIA

[poBepUTL KIEMMHYI0 KOMOAKY 1
ANEeKTPOLLMT

HenpasunbHoe Hanp
BpaLLEHId (Tonbko Ang
TpexdasHblx)

MuBepTupoBath dasb!

CpabatbiBaHie aBTomMaTa
WY NNaBnetHue
npenoxpanutens (*)

BkmiounTb aBTOMAT MK 3aMEHNTL
NNaBKWA NPeAOXPaHUTENb W HANTK
pUYnHY

Mpuxsat nonnaska

YBeauTbes, YTO NONMaBOK HAXOANTCS Ha
yposHe otmeTkn ON (BKT1,)

CpabatblBaHue 3aluuThl OT
neperpesa (ogHodasHoe
1cnonHeHue)

OHa 0TKrllo4aeTcs aBToMaTi4eck
(Tomnbko oAHOa3HbIN)

CpabatbiBaHue BCTPOEHHOM
3aluTLI OT neperpesa (Mpu
HanM4un) Unu OTKMKYeHne
110 Neperpesy Ha naHenu
ynpaenexus (*)

[MopoxaaTb aBTOMaTUYECKOro
BOCCTAHOBEHWS LIeN BCTPOEHHOM
3aLLMTON OT Neperpesa Ui BKIIOYUTb
aBTOMAT OTKITIOYEHNS! N0 NeperpeBy Ha
naHeny ynpaeneHus

CpabatbiBaHue 3aluTbl
ot paboTbl «BCYyXyto» (*)

MpoBepUTH ypoBeHb BOAb!
WM UCNPaBHT HENONAAKY COBANHEHMI
B cUCTEME

3abunacs ruapasnuyeckas
cucTemMa

TpoBepLTe rUapaBMUYECKyHo CHCTEMY
W yIanwTe NoCTOPOHHUE NPEaMETI,
GriokupyloLLye pabouee Koreco

gepagr‘”%ﬂa mw: ggaaanam TpoBepbTe, NpaBimbHO MM OTKanUGpoBaHa

perpy. amMnepoMeTpUYeckas 3allyTa (MakcumanbHas
Heranexalllm ofpasom BENV4YHA TOKA MUHIY MOTOpa
oTkanubpoBara

[luraTens cropen u3-3a
ZLeheKTHOM M30NALY, neperpes
YN neperpy3ka (HenoaxoasLias
KUAKOCTb)

Viaviepere CONpoTUBMEHHE U3ONALMH, OHa
[nonxHa BbiTs Gonee 10MQ

HenpasunbHo BxogHoe

ObecreunTb HanpshkeHne NUTaHus
Hacoca CornacHo ykasaHHoMY B

HanpsKeHH
APRKEHUE MapKVpoBKe

Teub Tpy6GHOI 06BA3KN MpoBepuTb CoeanHerns

MpeBbllLeHre AaBneHns [poBepuTb cuctemy

HenpasunbHa npeanyckosas
3anka / OTcyTcTBME NyCKOBOI
3anuBKYt

BbIMONHUTL MPaBUTTbHYIO MPEAYCKOBYIO
3anMBKY y4acTa TpyGbl Ha BCace (poBepHTb
VHCTPYKLWY 110 3KCTinyaTaLuu)

3aeno obpaTHblif knamaH

MpoBepuTb NpaBunbHOCTb paboTbl 0bpaTHoOro
knanata. Mpv HeobxoauMocTy, 3amMeHUTb

V3Hoc rvgpaBnnyeckoit cucTeMbl

MpoBepHTb COCTOSHME paBoyero Koreca
(y6enuTLCA B COBMECTAMOCTM MaTepyana ¢
TiepeKa|vBaeMoi XIAKOCTbH0)

HenoaxopsiLias XuakocTb

MpoBEPMTH NAOTHOCTb M BASKOCTb
nepekaymBaemoii cpegbl (06patuTbes k
avctpubbloTopy)

14.3 HACOC OCTAHABNMBAETCS NOCIE HEMPOROMKUTENLHO! PABOTBI

B pe3ynbrare CpaﬁaTblBaHMﬂ 3aluThbl OT Neperpesa

BxoziHoe HanpsikeHue
[ABurartens He COOTBETCTBYET
[0MnyCTUMOMY AnanasoHy

IMpoBep1TL BO3MOXHOE NaaeHue
HanpsHKeHUs B NIMHUSX 13-33
HeA0CTaTouHOro TUNopaamepa kabens
1M nposoaa

HenpasunbHas kanuGposka
TENmNOoBO/A 3aLLMTI

MpoBEpHTH NPaBUNLHOCTb KanuGpoBKM
aMnepOMETPUYECKON 3aLLUTBI (MaKC. TOK NUHAK
[aBuratens)

[utakve gByxthasHoe
(a pBuratens 3~)

TpoBEpHTb KONMYECTBO MOAKIIOYEHHbIX (ha3 Ha
KnemmHo#t kopobke aBuraTens v yGeauTbes B
Hanu4uy HanpsiKeHws Ha Bcex 3-X thasax npu
MIOMOLLY BONIETMETPA My paBoTalolLiedt noMne

dnekTpoABuraTenb BpalaeTcs

Huakoe HanpshkeHue cetn
3MNeKTponuTaHua

[Mopoxaatb BOCCTaHOBNEHNS
Heobxoumoro YPOBHS HANPsxXeHusa

3acop cunsrpa/nopra
cachblBaHus

OuncTUTb 0TBEPCTHUE UNLTPa

O6paTHbli KnanaH HkHero
KOHLIa BCAChIBAIOLLEN NMHUN

*

3acopeH (**)

OumCTUTB / BOCCTAHOBWTb MOTOK B
KnanaHe 1 y6eauTbes B €ro HopmMansHoil
pabore.

Hacoc He 6bin HanonHeH (**)

HanonxuTb (pasgen 10)

Huakui ypoBeHb Bofbl
(Mpv OTCYTCTBIAM CUCTEMBI
3awmTsl) (**)

BoccTaHoBMTb YpoBEHb BOAbI

[Neperpy3ka aBuratens us-3a
NOBBILIEHHON NNOTHOCTY /
BSI3KOCTM KMOKOCTI

— CHM3Tb pacxop, ApPOCCEn1poBaTb
HamMOPHYHO MMHUIO UMW 3aMEHUTb
[nBuratenb Ha 6onee MOLHBIN

— MpoBepbTe (hakT4eckyto MOLLHOCTb,
noTpeBnsiemylo HacocoMm ¢ y4eTom
XapaKTepuCTUK nepekadnBaemon
KugKocTI

Hacoc nopaer xwuakocTb ¢
pacxofoM, NpeBbILLAKLLUM
HOMUHAnbHbINA, YKa3aHHbIA
B MapKi1poBKe

[lpoccenvpoBaH1em HamnopHOw NHUK
CHU3UTb pacxon

MaHenb HaxoanTcs nop
BO3[ECTBUEM MPAMbIX
COMHEYHbIX Nyyelt unu
[DpYroro UCTOuHMKa Tenna

OBecneunTb 3aluTy naHenu Ot conHua
unn
WCTOYHUKOB Tenna

ToCcTOPOHHME NMpeaMeTb
3aTPYAHSIOT BpaLLEH e
paboyero koneca

— Pa3obpatb 1 NpoumncTTb HAcoC

- Bbi3Batb Grivxaiiluero npecraBuTens
Haluei cepBuCHOl cryxBbl Ans
BbINOMHEHWs 370/ paboTl

V3HOLIEHBI MOALMMHUKM
asurarens

3ameHTb NOALUMMHUKM




Temneparypa npesbilLaet
TEXHUYECKX OMYCTUMO. [ Hacoca
3HaueHve

MpeBbilLEHE TeMnepaTyphl
KUAKOCTH

Onektpoasurarens B
COCTOAAHWW KOPOTKOTO
3aMblKaH1A

[poBepuTL ¥ 3aMeHnTL

BHyTpeHHss HencnpasHOCTb CBs3aTbCs € GnvKaiLLM MOCTaBLLMKOM

[laBnexue (Npo6nemsl, BbI3BaHHbIE AaBNEHNEM)

Pastuua mexay

MaKCUMarbHbIM 1 YBENUUUTL PasHILY MEXZY Yka3aHHbIMU
MMHVMAnbHBIM JABNEHUEM  3HAYEHUAMM AaBMEHUs

HefocTaToqHa

14.4 HACOC HE OCTAHABNMBAETCA

OnexTpoHHble/anekTpudeckue
KOMTMOHEHTbI eeKTHbI / B

: O6paLuaittecs k gucTpubbioTopy
Hepabouem cocTosHMMi

[poBepuTb NpaBHrbHOCTb PaboThl AaTYMKOB

[laTuukw ypoBHst He paBoraior JooBHS

Hecooraercraytowee /

HHALTIEKALLEE NpHMEHEHHE OBpaLuaittecs k ancTpubbrotopy

ﬂpoSnthl, CBAiI3aHHbIE C AaBNEHUEM

HactpouTb MakcumanbHoe 3HaueHme
Makc. AaBrneHue NPeBLILIEHO  AABNEHNs
Ha Gonee H13kui ypoBeHb

14.5HACOC BMBPUPYET

C NOBbILEHHbIM LYyMOM

MpeBblLLeHe pacxoaa CHU3UTb pacxon

KauTauus CBsi3aTbes ¢ GnuKaiLuMm NOCTaBLLMKOM

HenpasunbHbili noaop Tpy6

obBRaM Mcnpasutb

LUym nogwmnHnka CBf3aTbes ¢ GnKalilLM NocTaBLLMKOM

MocTopoHHIe NpeameTbl Ha

BEHTUNIATOpE ABUraTens YnanuTh NOCTOPOHHIE NpeaMeTb

HenpasunbHo 3anpasneH CnuTb Hacoc uvnn NOBTOPHO 3anpaBnTb

aHOManbHO BbICOKMIA YPOBEHb LyMa

V3HoC noaLwmMnHmKkos

BuraTens 3aMeHuTb NOALIMIHUKNA

— Pa3obpath 1 NpouncTUTb Hacoc

- Bbi3satb 6nuxaiiLuero npecrasutens
Haluelt cepBucHOM cryxbbl Ans
BbINONHEHIS 3TOI paboThl

lMocTopoHHMi NpeameT
MEXZy NOABUKHBIMM
1 HENOABWKHBIMU YacTAMU

[lpoccennpoBaHmem HanopHoM NUHUN

CHU3MTb pacxos. Ecnn kaBuTaLus

COXPaHSIETCS!, MPOBEPHUTD:

— BbICOTY BCAChIBAHOLLE MAHIN

—T10TEpU JABNEHNS Ha BCACHIBAIOLLEN
NWHIAM (anameTp Tpy6, Kone, T. N.);

— TemMneparypy nepekaynaemoit
KUAKOCTH;

— NPOTMBOAABNEHIE HAMNOPHOI MHIM

Bo Bpewms pabotbl Hacoca
BO3HVKAET KaBUTaLWS

14.6 NMPU 3AMbIKAHUW KOHTAKTA BbIKIIOYATENA HACOC
HE MOXET 3ABEPLUWTb IAXE OHO BPALLEHWE UNK
[JENAET YCUIUE HA JONONHWUTENBHBIE MON-0E0POTA 0
CPABATbIBAHUS1 ABTOMATA ABAPUWHOIO OTKMIOYEHKUA UK
NNABNEHUA NPEOOXPAHUTENA

KopoTkoe 3amblikaHne
W3-3a HenpaBWIbHOMO
NOAKNYeHNA

[poBepuTb, UCNpaBUTL NOAKMIOYEHNE

14.7 ABTOMATUYECKMI BbIKMIOYATENb AUGOEPEHLMANBHOTO
TOKA CPABATbLIBAET KAK TONbKO 3AMBIKAETCA
BbIKNIOYATENb

- [poBepuTh 1 3aMeHUTL
AMNeEKTPOKOMMOHEHTbI C 3aMblkaHUEM
Ha 3eMnio
- Bbl30B kBanMMLMPOBAHHOTO NEKTpUKa
- O6pa3oBaHve KoHAeHcaTa B BuraTene
- Hanuuue nocTopoHHux yacTuyy

YTeuka Toka u3-3a
NOBPEXAEHNS N30NALMN
apuratens, kabeneit unu
IPYTAX 3NEKTPUYECKUX
KOMMOHEHTOB

14.8 NPU OCTAHOBKE HACOC COBEPLUAET HECKOITIbKO OBOPOTOB
B MNPOTUBOMONOXHOM HANPABNEHUN

Teub 0bpatHoro
KrnanaHa HWKHEro KoHLa
BCACbIBAIOLLEN INHIAM

TpOBEPHUTb, NPOYUCTUTL UMK 3aMEHUTL

Teub Tpy6bl BCacklBatoLLel

TIMHAN [poBepuTL 1 UCnpaBnTL

15. TEXHWYECKAA BOKYMEHTALUA, NOCTABJIAEMASA C HACOCOM

15.1 CTAHOAPTHbIE 3HAYEHUA HANPS)XXEHUSA YKA3AHbI
B MAPKWUPOBKE C COOTBETCTBYIOLIUMU AONYCKAMHU

@] ”a[CFTu‘]’Ta dasa Tox UN B] £ %
037+40 . 3- 23001400 £ 10%
255 3~ 40047690 £ 10%

15.2 ®AKTOPbI, BIUAIOLWUE HA NPOU3BOAUTENBHOCTL ABUTATENA

Ecnn Hacoc ¢ anekTponpuBoaOM YCTaHOBIIEH B MeCTe, [Ae Temnepatypa
okpyxatoweit cpenpl npesbiwaet 40 °C wiunn BbICOTa HaA YPOBHEM MOpst
npesbiwaet 1000 M, NPoU3BOANTENBHOCTb ABUIATENS Najaert.

B Tabnuue Hwke ykasaHbl TEMNEPATYpHble U BbICOTHbIE KOIMULMEHTI.
Bo n3bexaHue neperpesa 3aMeHuTb ABUraTeNb ApyriiM, MPOU3BOAUTENHOCTb
KoTOporo, C y4eToM KoadhuLMeHTa COOTBETCTBYHOLEH TemnepaTypbl U
BbICOTbI, BYJET BbILUE UMK PaBHa NMOKA3aTENSIM CTaHAAPTHOTO ABUraTens.
CTaHpapTHbIi ABUraTenb AOMYyCKaeTcs NPUMEHSITb TOMbkO B TOM Cnyvae,
€Cnu  XapakTep NpUMEHeHus [OMyckaeT NafeHue pacxofa, BblaBaHHOE
[IPOCCENVNPOBAHUEM HaMOPHON NMHIA, NO3BONSIOLLMM CHU3UTL NOTpeBNEeHe
TOKA HAcTONbKO, HAacKkonbko —TpeGyertcs  COMMAacHO  MompaBOYHOMY
KoachcpuLmeHTy.

T60) BeicoTa Hag ypoBHem Mops (m.a.s.l.)
1000 1500 2000 2500
40 1 0.96 0.94 0.90
45 0.95 0.92 0.90 0.88
50 0.92 0.90 0.87 0.85
5 088 085 083 081 RU
60 0.83 0.82 0.80 0.77
65 0.79 0.76 0.74 0.72
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15.3 TABJIMLIA MAKCUMANBHbIX 3HAYEHUA PABOYErO AABNEHMA
[laBneHue ykasaHo, UCXoAs U3 konuyectsa paboumx konec.

Mak. S0

RABMEHMe | EVMSN3 | EVMSN5 | EVMSN10
16 3+18 | 3+15 | 2:14
25 | 20+33 | 16+27 | 16+20

15.4 UCKNKOYEHWE KABUTALIMK

Kak 13BecTHO, kaBUTALVMS CO3RAET Pa3pylLMTENbHbIA S(deEKT Ans HACOCOB.

370 sBMEHNe BO3HUKAET, KOTAa BOAA BHYTPU Hacoca mpespaLlaeTcs B nap.

Hacockl EVMSN, ocHalyeHHble BHYTPEHHUMU TMAPaBNNYECKUMI neMeHTamu,

V3rOTOBMEHHBIMU 13 HEpXaBelolleit CTanu, NOBPEXAalTcs B MeHbLUeN

CTeneHn, Yem Hacockl, CAeNnaHHbIe N3 MeHee NPOYHbIX Matepuanos, XOTa U He

MOrYT NOSTHOCTbIO n3bexarb Henonagok, Bbi3BaHHbIX Kaamaumeﬁ.

MosToMy yCTaHaBnMBaTL HACOCHl C Y4€TOM 3aKOHOB (DU3MKM W mpaBun,

CBSI3aHHLIX C XapaKTepoM XKWAKOCTEN, a Takke C Y4eToM 0COBEHHOCTEN

KOHKPETHOrO Hacoca.

Hwxe npuBeseHbl pesynsTaTl NPaKTUYECKOrO MPUMEHEHNS BbilLEyKa3aHHbIX

3aKOHOB (DM3VWKV W NpaBun.

Mpu 06bI4HbIX yenoBusX okpyxatolleit cpesl (15 °C, Ha ypoBHe Mopsi) Boaa

npeBpaLyaeTcs B nap noa oTpuuatensHbIM AasneHnem cabiwe 10,33 M. Takum

06pa3oM MakcuManbHas TeopeTudeckast BbicoTa cTonba BOAbl COCTaBMsieT

10,33 m. Hacocsl EVMSN, kak niobble LeHTpoBEXHble Hacockl, He MoryT

MOMHOCTbH MCMONb30BATL PACHETHYIO BLICOTY BCACIBAHUS B CUMY BHYTPEHHIUX

noTepb, M3BECTHbIX KaK «KABUTALMOHHbIA 3anacy, KOTOpbI HeobXxomumo

yuuTbIBaTE. Takum 06pa3om pacyeTHas BCachblBatoLas CocoBHOCTL Kaxaoro

Hacoca EVMSN coctasnsier 10,33 M 3a BbIYETOM KaBUTaLWOHHOMO 3anaca B

TOYKe SKCTnyaTauum.

KaBuTaLMOHHbI  3amac  onpedensieTcsi N0 CTaHAApTHbIM  rpadvkam,

COAEPXaLUMMCS B CTIPABOYHON NUTEPATYPE 1 €r0 HEOBXOAUMO YUUTBIBATb MpH

BbIGope Hacoca.

Mpu paote Hacoca Nof 3an1BOM UMK KOrA@ HACOC KaYaeT XOMoAHYK0 BOay C

1 v 2 MeTPoB Mo KOpoTKOi TpyBe ¢ OfHUM Mnn AByMS U3rbamm Gonbluoro

paanyca KaBUTaLMOHHbIA 3aMac MOXHO WUrHOpupoBaTb. CnefoBaTenbHo, Yem

CIOXHEE yCroBusi NPUMEHeHus!, TeM Goree BbICOKOE 3Ha4EHNe KaBUTALIMOHHOMO

3anaca y4ecTb. K CrioxHbIM yCroBUsiM NPUMEHEHUS OTHOCSTCS:

a) Gonbluas BbICOTA BCAChIBAHNS;

b) Gonbluast ANMHa BCachIBAIOLLEN MMHUM WUMK HanK4Me MHOXECTBa U3rMGoB
WMNW HECKOMbKUX KManaHoB (BbICOKME MOTEpU AABNEHUs Ha MMHUN
BCaChIBaHHS);

C) BbICOKOE COMPOTUBMEHME [OHHOTO KnanaHa Pacxofy (BbICOKWe moTepu
[NABNEHVS Ha NMHIM BCACbIBaHUS);

d) Hacoc okcnnyatMpyetcsi C pacxomoM, OnM3KMM K MakcUManbHOMY
HOMMHamNBHOMY pacxofy (KaBUTALWMOHHBIN 3anac yBenuuMBaeTcs no mepe
OO, KaK Pacxofj MpeBbILIAaeT HOMUHAMbHLIA, B cryyae ecni KM[ umeet
npuopurer);

€) BbicOkas Temneparypa Bogbl (ecnv ee 3HaveHns focturatot 80-85 °C, To
BEPOATHEE BCErO HEOBXOAMMO MPUMEHSTL KOHUrypaLmio Hacoca nop
3anveom);

f)  Gonbluas BbICOTa Hajl YPOBHEM MOpS (B ropax).

15.5 PACTMONOXEHWE OTBEPCTU/ NS KPEMMNEHUA

Mopenb12 D A B
mm mm mm
EVMSN:
N3 100 180
EVMSN5 12
EVMSN10 130 215

15.6 MEPbI OBECIMEYEHIS TPABUNLHON PABOThI HACOCA
EVMSN C 3MIEKTPONPUBOLOM (PUC. 1 - PUC. 2)

PUC. 1

NN
[loctaTo4Hoe norpyxeHne
MonoXuTenbHbI YKNoH
BorbLLoit AnameTp uarnbos
Tpy6Hasi 06BsI3Ka ¢ HE3aBUCUMBIMM ONOpamMit

[lnameTp TpyBbl NMHMMA BCackIBAHUS 2 AUaMeTpa nopTa Hacoca
TMoHuxKatoLLMe NepexosHUKY st BKCLEHTPUYECKUX TPyO.

MMoO O W >

PUC. 2

A HepoctatouHoe norpyxeHue

B OTpuuaTenbHbIil YKMOH, CO3faHI1e BO3AYLLIHbIX MELLKOB

C [Meperubbl, noTeps asneHus

D [lnametp Tpy6bl < AameTpa nopta Hacoca, NoTepst AaBneHus



SERIES PRODUCT: EVMS; EVMSL; EVMSG; EVMSN

IT: DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (ORIGINALE)

Noi, EBARAPUMPS EUROPE S.p.Acon sede in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIA, dichiariamo sotto la nostra responsabilita che i nostri
prodotti alla quale questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti direttive Europee: Direttiva Macchine 2006/42/CE; Direttiva Compatibilita
Elettromagnetica 2014/30/UE; Direttiva RoHS 1l 2011/65/UE; Direttiva RAEE 2012/19/UE; Direttiva EcoDesign 2009/125/CE Regolamento (CE)
n.640/2009 e n.4/2014 applicabile solo su motori trifase contrassegnati IE2 o IE3 (vedere targa dati Motore), Regolamento (CE) n.547/2012 applicabile
solo su pompe contrassegnate con indice di efficienza minimo MEI (vedere targa dati Pompa), ed alle seguenti norme tecniche armonizzate: EN 809;
EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 ed ulteriori norme applicabili.

EN: EC DECLARATION OF CONFORMITY (TRANSLATION FROM THE ORIGINAL)

We, EBARAPUMPS EUROPE S.p.A., with head office in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) - ITALY, hereby declare under our own responsibility
that our products to which this declaration relates are in conform to the provisions of the following European directives: Machinery Directive 2006/42/EC;
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU; Directive RoHS Il 2011/65/EU; Directive RAEE 2012/19/EU; Directive EcoDesign 2009/125/EC
Regulations (EC) n.640/2009 and n.4/2014 applies only to three-phase motors marked IE2 or IE3 (see Motor nameplate), Regulations (EC) n.547/2012
applies only to water pumps marked with the minimum efficiency index MEI (see Pump nameplate) and the following harmonized technical standards:
EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 and other applicable standards.

FR: DECLARATION DE CONFORMITE (TRADUCTION DES L'ORIGINAL)

EBARA PUMPS EUROPE S.p.A, établie a Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIE, déclare sous sa responsabilité que ses produits auxquels

se rapporte cette déclaration sont conformes aux dispositions des directives européennes suivantes: Directive Machines 2006/42/CE; Directive basse
tension 2014/35/UE; Directive compatibilité électromagnétique2014/30/UE; Directive RoHS Il 2011/65/UE; Directive RAEE 2012/19/UE; Directive
écoconception 2009/125/CE, Réglementation (CE) n.640/2009 et n. 4/2014 applicable uniquement sur les moteurs tripahses avec IE2 o IE3 (regardez la
plaque signatélique du moteurs). Réglementation (CE) n.547/2012 applicable uniquement sur les pompes avec indice d'officacité MEI (regardez laplaque
signatelique de la pompe) et la technique suivante hermonisée norms; EN 809 EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 et d'autres régles applicables.

DE: EG-KONFORMITATSERKLARUNG (UBERSETZT AUS DEM ORIGINAL)

Wir, die Firma, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A mit Sitz in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIEN, erklaren hiermit auf eigene Verantwor-
tung, dass unsere Produkte, auf welche sich diese Erklérung bezieht, konform sind mit den Bestimmungen der folgenden européischen Richtlinien: Ma-
schinenrichtlinie 2006/42/EG; Richtlinie tiber elektromagnetische Vertraglichkeit 2014/30/EG; Richtlinie RoHS 11 2011/65/EG, Richtlinie RAEE 2012/19/
EG; .Okodesign-Richtlinie 2009/125/EG - Verordnung (EG) Nr. 640/2009 und Nr. 4/2014 treffen nur auf als dreiphasige IE2 und IE3 gekennzeichnete
Motoren zu (siehe Motortypenschild), Verordnung (EG) Nr. 547/2012 trifft nur auf Kreiselpumpen fiir sauberes Wasser zu welche mit dem Minimum
Efficiency Index MEI (siehe Pumpentypenschild) gekennzeichnet sind, folgend den harmonisierten technischen Standards EN 809; EN ISO 12100; EN
60204-1; EN 60034-30-1 und allen weiteren zutreffenden Standards.

ES: DECLARACION CE DE CONFORMIDAD (TRADUCCION DE LA ORIGINAL)

La empresa EBARA PUMPS EUROPE S.p.A con sede en Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIA declara bajo su exclusiva responsabilidad
que sus productos cumplen con las disposiciones establecidas en las siguientes directivas europeas: Directiva Maquinas 2006/42/CE; Directiva Baja
Tension 2014/35/UE; Directiva Compatibilidad Electromagnética 2014/30/UE; Directiva RoHS Il 2011/65/UE; Directiva RAEE 2012/19/UE; Directiva
sobre disefio ecoldgico 2009/125/CE, Regulacion (CE) n.640/2009 y n.4/2014 aplicable unicamente en los motores trifasicos con IE2 o |E3 (véase targa
de identificacion del motor), Regulacion (CE) n.547/2012 aplicable solo en bombas marcadas con indice de efficencia m,inima MEI (véase targa de
identificacion bomba), y las siguientes técnicas armonizadas normas: EN 809; EN 1SO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1, y otras normas aplicables.

NL: CE-CONFORMITEITSVERKLARING (VERTALING VAN HET ORIGINEEL)

Wij van de frma EBARA PUMPS EUROPE S.p.A, gevestigd in Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIE, verklaren onder eigen
verantwoordelijkheid dat onze producten waarop deze verklaring betrekking heeft, in overeenstemming zijn met de volgende Europese richtlijnen:
Machinerichtiijn 2006/42/EG; Richtlijn elektromagnetische compatibiliteit 2014/30/EU; Richtlijn RoHS II 2011/65/EU; Richtlijn RAEE 2012/19/EU;
Richtlijn inzake ecologisch ontwerp 2009/125/EG, Verordening (EG) nr. 640/2009 en nr. 4/2014 alleen van toepassing op driefasige motoren met de
aanduiding IE2 of IE3 (zie het .typeplaatje van de motor), Verordening (EG) nr. 547/2012 alleen van toepassing op pompen die gemerkt zijn met een
minimum efficiénte schaal (MES) (zie het typeplaatje van de pomp), en met de volgende geharmoniseerde technische normen: EN 809; EN ISO 12100;
EN 60204-1; EN 60034-30-1 en verdere toepasselijke normen.
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SERIES PRODUCT: EVMS; EVMSL; EVMSG; EVMSN

PL: DEKLARACJA CE ZGODNOSCI (TLUMACZENIE ORYGINALU)

Spétka EBARA PUMPS EUROPE S.p.A z siedzibg przy Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) WLOCHY, o$wiadcza na wiasng odpowiedzialnosc,
Ze jej produkty sg zgodne z wymaganiami zawartymi w nastepujacych dyrektywach wspaélnotowych: Dyrektywa Maszynowa 2006/42/WE; Dyrektywa
Kompatybilno$¢ Elektryczna 2014/30/UE; Dyrektywa RoHS Il 2011/65/UE; Dyrektywa RAEE 2012/19/UE; Dyrektywa EcoDesign 2009/125/WE,
Rozporzadzenie Komisji (WE) nr 640/2009 i nr 4/2014 majace zastosowanie wytacznie do silnikéw tréjfazowych oznaczonych IE2 lub IE3 (patrz
tabliczka znamionowa Silnika), Rozporzadzenie (WE) nr 547/2012 majace zastosowanie wytacznie do oznaczonych pomp o minimalnym wskazniku
efektywnosci MEI (patrz tabliczka znamionowa Pompy) i nastepujacych zharmonizowanych normach technicznych: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-
1; EN 60034-30-1 oraz innych normach majacych zastosowanie.

TR: CE UYGUNLUK BEYANI (ASLINDAN TERCUME EDILMISTIR)

Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALYA adresinde merkezi bulunan EBARA PUMPS EUROPE S.p.Aolarak biz, kendi sorumlulugumuz altinda
bu beyanin ilgili oldugu driinlerimizin asagidaki Avrupa direktiflerine uygun oldugunu beyan ederiz: 2006/42/CE sayili Makine Direktifi; 2014/30/EU
sayill Elektromanyetik Uyumluluk Direktifi; RoHS 11 2011/65/EU Direktifi; Direktifi RAEE 2012/19/EU; 2009/125/CE sayili EcoDesign Direktifi, sadece
IE2 ya da |E3 isaretli (bkz. .Motor verileri plakasi) Ug fazli motorlar Uizerinde gegerli 640/2009 ve 4/2014 sayili Diizenleme (CE), sadece minimum MEI
verimlilik gostergesi ile isaretli (bkz. Pompa verileri plakasi) pompalar izerinde gegerli 547/2012 sayili Diizenleme (CE) ve asagidaki uyumlastiriimis
teknik standartlar: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 ve diger gegerli standartlar.

(hattl) Zthaall 021 (B! epnl

i fhas i gas Lllad - Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALY 18 b is glis "EBARA Pumps Europe S.p. A" dasluall lg sl clacaddl § L) 48 08 cas olas
S5 hal Sl ha 4 @ UE/30/2014 (ousblis s el 8l 4 65 <CE/42/2006 S8l Galal) 4 @l Al 681 cilen il didas (el 13 ¢ gun e Uilatie o))
Callh G536 Sl e s 4y Ll 2014/4 555 2009/640 & 5 & g3 G il a2 CE/125/2009 () ppaail dia 53 €UL/19/2012 RAEE (25,59 4 s €UE/65/2011
Aty BeliSll Y aalt s o ildle Lo ¢ gon gl lduadh e JaE Ay Jlall 2012/547 5 A 505V Apndn sl AasY ol BN TE3 S TE2 bl e ¢ o sall
LEAVHALA et il 5 EN 809; EN ISO 121005 EN 60204-1; EN 60034-30-1 4360 Zieidt &) juladls (Aauiad) Sl da gl

SV: FORSAKRAN OM CE-OVERENSSTAMMELSE (OVERSATTNING FRAN ORIGINAL)

Vi, EBARAPUMPS EUROPE S.p.Amed huvudkontor i Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIEN, forklarar under vart ansvar att vara produkter till vilka
denna forsékran hanfor sig &ri Gverensstammelse med foljande EU-direktiv: Maskindirektiv 2006/42/EG; Elektromagnetisk kompatibilitet 2014/30/EU; RoHS II-
direktiv 2011/65/EU; Direktiv RAEE 2012/19/UE; Ekodesigndirektiv 2009/125/EG EG-forordning nr. 640/2009 och nr. 4/2014 endast tillamplig for trefasmotorer
med beteckningen IE2 eller IE3 (se motorns typskyit), EG-frordning nr. 547/2012 endast tilldmplig for pumpar markta med minsta effektivitetsindex MEI (se
pumpens typskylt) och foliande harmoniserade standarder: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 och andra tillampliga standarder.

DA: CE-OVERENSSTEMMELSESERKLARING (OVERSATTELSE AF ORIGINALEN)

Vi, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A med hjemsted i Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIEN , erkleerer hermed under eget ansvar, at
vores produkter, som er genstand for denne erkleering, er i overensstemmelse med felgende europaeiske direktiver: Maskindirektivet 2006/42/EF;
EMCdirektivet 2014/30/EU; Direktivet RoHS Il 2011/65/EU; Direktivet RAEE 2012/19/UE; Direktivet EcoDesign 2009/125/EF Forordning (EF) nr.
640/2009 og nr. 4/2014, som kun geelder for trefasede motorer meerket IE2 eller IE3 (se Motortypeskiltet), Forordning (EF) nr. 547/2012, som kun
geelder for pumper meerket med minimumseffektivitetsindekset MEI (se Pumpetypeskiltet) og felgende harmoniserede tekniske regler: EN 809; EN ISO
12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 og senere geeldende regler.

FI: EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS (KAANNOS ALKKUPERAISESTA)

Me, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A., kotipaikka osoitteessa Via Campo Sportivo 30, 38023 Cles (TN), ITALIA, vakuutamme yksinomaan omalla vastuul-
lamme, ettd tdman vakuutuksen kohteena olevat tuotteemme tayttdvat seuraavien eurooppalaisten direktiivien vaatimukset: Konedirektiivi 2006/42/EY,
sahkomagneettinen yhteensopivuus 2014/30/EU, RoHS-direktiivi Il 2011/65/EU; Direktiivi RAEE 2012/19/UE; EcoDesign-direktiivi 2009/125/EY, Komis-
sion asetus (EY) N:0 640/2009 ja N:0.4/2014 soveltuvat ainoastaan kolmivaiheisille moottoreille, joissa on merkinta IE2 tai IE3 (katso moottorin arvokilped),
Asetus (EY) N:o 547/2012 soveltuu ainoastaan pumpuille, joissa on merkinta vahimmaishytysuhdeindeksistd MEI (katso pumpun arvokilped), seka
seuraavat yhdenmukaistetut tekniset standardit: EN 809, EN ISO 12100, EN 60204-1, EN 60034-30-1 ja muut soveltuvat standardit.



SERIES PRODUCT: EVMS; EVMSL; EVMSG; EVMSN

PT: DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE (TRADUGAO DO ORIGINAL)

Nos, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A, com sede em Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIA, declaramos sob a nossa responsabilidade que os
nossos produtos, a que se refere a presente declaragéo, estdo em conformidade com as seguintes diretivas europeias: Diretiva das Maquinas 2006/42/
CE; Diretiva sobre Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE; Diretiva RSP 2 2011/65/UE; Diretiva RAEE 2012/19/UE; Diretiva Concegéo Ecolégica
2009/125/CE, Regulamento (CE) n.° 640/2009 e n.° 4/2014 aplicavel apenas a motores trifésicos identificados IE2 ou IE3 (ver a placa de identificagao
do motor), Regulamento (CE) n.547/2012 aplicavel apenas a bombas identificadas com indice de eficiéncia minima MEI (ver a placa de identificagdo da
bomba), e com as seguintes normas técnicas harmonizadas: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 e outras normas aplicaveis.

GR: AHAQZH ZYMMOP®QZHE CE (META®PAZH AMO TO MPQTOTYMO)

Epeig, n EBARA PUMPS EUROPE S.p.A pe €dpa emi Tng Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITAAIA, dnAwvoupe pe Oikr pog gubuvn ot
0 TTPOIGVTA pag OTIG oToieg avagépetal n Trapoloa SrAwaon eival auuewvn P TIG dlaTdgelg Twv akdAouBwy eupwrrdikwv odnyiwv: Odnyia Tepi
pnxavnudmwv 2006/42/EK, Odnyia HAektpopayvnikAg ZupBaromrag 2014/30/EK, Odnyia RoHS Il 2011/65/EK; Odnyia RAEE 2012/19/ EK; odnyia
olkohoyikoU axediaopoy 2009/125/EK Kavoviapoi (EK) n.640/2009 kai ap.4/2014 1oxUer pévo yia kivnipeg Tpipaaikoi onpeiwvovtal IE2 1 IE3 (BA
Motor mivakida), ol kavoviopoi (EK) n.547/2012 1oxUel pévo yia TIg avTAieg vepou Trou onpeiwvovtal pe Tov eAdyioTo deikm amodoang MEI (BA avrAia
Tvakida) kai ol akbAouBeg evapuoviopéveg Texvikég TTpodiaypa@és: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 ka1 GAa OxeTIKG TrpdTUTIa.

CS: ES (CE) PROHLASENI O SHODE (PREKLAD PUVODNIHO PROHLASENI)

My, firma EBARA PUMPS EUROPE S.p.A se sidlem ve Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN) ITALIE, prohlasujeme na nasi odpovédnost, ze
nade vyrobky jsou ve shodé s nafizenimi nize uvedenych Evropskych smérmic: Smémice Strojni zafizeni 2006/42/ES; Smémice Elektromagneticka
kompatibilita 2014/30/EU; Smérnice RoHS 11 2011/65/EU; Smérnice RAEE 2012/19/UE; Smémice EcoDesign 2009/125/ES, Nafizeni (ES) ¢. 640/2009
a €. 4/2014, aplikovatelné pouze na trojfazové motory oznatené IE2 nebo IE3 (viz identifikacni Stitek Motoru), Nafizeni (ES) €. 547/2012, aplikovatelné
pouze na &erpadia oznadena indexem minimalni G¢innosti MEI (viz identifikacni &titek Cerpadia), a na nize uvedené harmonizované technické normy:
EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 a dalsi aplikovatelné normy.

SK: ES (CE) VYHLASENIE O ZHODE (PREKLAD POVODNEHO VYHLASENIA)

My, firma EBARA PUMPS EUROPE S.p.A so sidlom vo Via Campo Sportivo, 30 38023 Cles (TN), TALIANSKO, vyhlasujeme na nasu zodpovednost,
Ze nase vyrobky si v zhode s nariadeniami nizSie uvedenych Eurdpskych smernic: Smernica Strojné zariadenia 2006/42/ES; Smernica o
Elektromagnetickej kompatibilite 2014/30/EU; Smernica RoHS 1l 2011/65/EU; Smemica RAEE 2012/19/UE; Smernica EcoDesign 2009/125/ES,
Nariadenia (ES) ¢. 640/2009 a ¢. 4/2014 aplikovatelné len na trojfazové motory oznacené IE2 nebo IE3 (vid identifikacny Stitok Motora), Nariadenie
(ES) &. 547/2012, aplikovatelné len na &erpadia oznacené indexom minimélnej (ginnosti ME! (vid identifikacny &titok Cerpadla) a na nizie uvedené
harmonizované technické normy: EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 a dalSie aplikovate/né normy.

RU: OEKNAPALIUA O COOTBETCTBWM (NEPEBOL OT OPUTMHANA)

M, EBARA PUMPS EUROPE S.p.A mecTo HaxoxaeHus :UtanbsHckas Pecny6nuka ,Via Campo Sportivo, 30 38023 CLES (TN) Uranus, 3asensem
MOZ Hally OTBETCTBEHHOCTb, YTO HallW MPOMYKTbI, K KOTOPbIM OTHOCUTCS AaHHas [eknapausi, HaxopuMCs B COOTBETCTBUM CO CRIEAyHLMMIA
eBponelickamu anpextusamu: [upektusa 2006/42/EC ;[upextvea no Hu3komy HanpsbkeHuo 2014/35/EU ;upekTiBa No 3neKTpOMarHuUTHON
cosmectumocTn 2014/30/EU; upektna RoHS |1 2011/65/EC; Oupextvea RAEE 2012/19/UE; Oupektnea Skommsaitn 2009/125/EC ;Pernamext
(EC) 640/2009 v 4/2014 ; ucnonb3yeTcs TOMbKO Ha TpexdasHbix Aurateneit ¢ IE3 IE20 (Ha nacnoptHoit Tabnuuke auratens); Pernamet (EC)
547/2012 ncnonb3yeTcs TONbKO Ha HACOCaX, NOMEYEHHBIX C MUHUMambHBIM MHAEKCOM addekTvBHocT MOW (Ha nacnopTHoil Tabnuuke Asuratens) u
crnenytowye ctangapThl TexHudeckoro coorsetcTans: EN 809 :EN 809; EN ISO 12100; EN 60204-1; EN 60034-30-1 1 apyrue npuMeHMMble HOPMBbI.

Gambellara, 27 Ap{il\;OQQ

R
Mr. Okazaki Hiroshi
Legal representative

Ebara Pumps Europe S.p.A.

Via Campo Sportivo, 30
38023 Cles (TN) Italy

Person authorised to compile technical file and
empowered to sign the EC declaration of conformity.
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% ERARA  UKCA DECLARATION OF CONFORMITY

EBARA PUMPS EUROPE S.P.A.

Via Campo Sportivo, 30 38023 CLES (TN) ITALY

Products ELECTROPUMP

EVMS, EVMSL, EVMSG, EVMS-K, EVMSN

Directives APPLICABLE DIRECTIVES AND REGULATIONS

-Supply of Machinery (Safety) Regulation 2008

-Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016
-Electromagnetic Compatibility Regulations 2016
-Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010

-UK RoHS Regulation

APPLICABLE STANDARDS

-BS 809:1998+A1:2009
-BS I1SO 12100:2010

-BS 60335-1:2012

-BS 60335-2 41:2012
-BS EN 60034-1:2010
-BS EN 60034-30-1:2014

Declaration DECLARATION

EBARA PUMPS EUROPE Spa

We, Via Campo Sportivo, 30
38023 CLES (TN)
declare under our sole responsability that all the above mentioned products
complies with all the Directives indicated in this declaration.
Person z to pil ical file and emp d to sign the
EC declaration of conformity.
A
SIGNATURE: c

TITLE

Mr. Okazaki Hiroshi......... .. Tt Wetrantestesueens

The legal representative DATE:

27/04/2022

www.ebaraeurope.com



MB=10 Nm
M8=20 Nm ;
M12=40Nm

M16=70Nm g ol

M6=10 Nm
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IT:

EN:
FR:
DE:
ES:
NL:
PL:
TR:

Monofase
Single phase
Monophasé
Einphasig
Monofésico
Monofase
Jednofazowa
Tek fazl
IT:
EN:
FR:
DE:
ES:
NL:
PL:
TR:
IT.  Trifase
EN: Threee phase
FR: Triphasé
DE: Dreiphasig
ES: Trifasico
NL: Driefase
PL: Tréjfazowa
TR: Ugfazl

€1 sl ‘éal.ai
SV: Enfas
DA: Enkeltfaset
Fl:  Yksivaiheinen
PT: Monofésica
GR: Movogaaiki
CS: Jedna faze
SK: Monoféza
RU: OnHothaHblit
Monofase con moto protettore & onall alay A el il
Single phase with motor protector SV:  Enfas med motorskydd
Monophasé avec protection moteur DA: Enkeltfaset med bevaegelsesbe skyttelse
Einphasig mit Motoriiberlastschutz FI:  Yksivaiheinen moottorisuojalla
Monofésico con motoprotector PT: Monofésica com motoprotetor
Monofase met motorbeveiliging GR:  Movogaaiki pe TpOaTaTEUTIKG KIVTAPO
Jednofazowa z zabezpieczeniem silnika CS: Jedna faze s ochranou motoru
Motor koruma cihaziyla tek fazii SK: Monoféza s ochranou motora
RU:  OnHodbasHblit ¢ TepMO3aLLuToil ABuratens
w2 U2
_ @ @
- o o
N L1 PE
€1 Jalal B o =
SV: Trefas =
DA: Trefaset ? $ 13
FlI: Kolmivaiheinen R s T e
PT: Trifésica
GR: Tpipaoikr
CS: Tiifaze
SK: Trojfaza o
RU: TpexdasHbit Py TOr@w| <
© T
LT

Unax 25Vioe
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IT:

EN:
FR:
DE:
ES:
NL:
PL:
TR:
: 102

Sv:

DA:

Fl:
PT:

GR:
Cs:
SK:
RU:

cap. 10.1

: chap. 101
: chap. 10.1
. kap.10.1
: cap. 101
: hfdst. 10.1
: rozdz. 10.1
: bol. 101
: 1041

. kap. 10.1
: kap. 10.1

iuk. 10.1

1 cap. 101
: Kkeg. 101
. kap. 10.1
. kap. 10.1
. crp. 101

cap. 10.2
chap. 10.2
chap. 10.2
kap. 10.2
cap. 10.2
hfdst. 10.2
rozdz. 10.2
bol. 10.2

kap. 10.2
kap. 10.2
iuk. 10.2
cap. 10.2
kep. 10.2
kap. 10.2
kap. 10.2
ctp. 10.2




12

IT:

EN: chap.
FR: chap.

PL: rozdz. 11.2
TR: bol. 11.2

OFF
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EVMSN

o N oW N

14.

3-5-10

I:II_‘_;IC/:EEYEEZXZ
1. 2. 3. 4. 13. 14, 6. 7. 8. 9. T

IT

. Tipo di pompa

. Codice per il modello di serie
. Portata nominale [m*h]

. Numero di giranti

. Codice della versione pompa
. Codice del tipo di connessioni
. Frequenza [Hz]

Poli
Codici materiali
. Codici degli elastomeri
. kW motore
. Fasi motore
. Trattino
. Numero di giranti ridotte

EN

. Series name

. Code for model series

. Flow rate [m?h]

. Number of impellers

. Code for pump version
. Code for pipe connection
. Frequency [Hz]

Pole

. Code for shaft seal materials
10.
1.
12.

Code for rubber parts

Motor in kW

Phase motor

. Dash

Number of reduced diameter impellers

FR

. Type de pompe

. Code du modéle de série
. Débit nominal [m*/h]

. Nombre de roues

. Code de la version pompe
. Code du type de raccords
. Fréquence [Hz]

. Pdles

Codes matériaux
. Codes des parties en caoutchouc
. kW moteur
. Phases moteur
. Trait
. Nombre de roues réduit

DE

. Pumpentyp

Art.-Nr. Serienmodell

. Nennférdermenge [m*/h]
. Anzahl Laufrader

. Art.-Nr. Pumpenversion
. Art.-Nr. Anschlusstyp

. Frequenz [Hz]

Pole
Art.-Nr. Materialien

. Art.-Nr. Teile aus Gummi

. kW Motor

. Motorphasen

. Trennungsstrich

. Anzahl Laufrader reduziert

ES

. Tipo de bomba

. Codigo del modelo de serie

. Caudal nominal [m?/h]

. Numero de rotores

. Codigo de la version de bomba
. Codigo del tipo de conexion

. Frecuencia [Hz]

. Polos

Codigos de los materiales

. Cadigos de las partes de goma
. kW motor

. Fases motor

. Guion

. Nmero de rotores reducido

NL

. Type pomp

. Code voor het standaardmodel

. Nominaal debiet [m?/h]

. Aantal rotoren

. Code van de pompversie

. Code van het type aansluitingen
. Frequentie [Hz]

Polen
Materiaalcodes

. Codes van rubberen onderdelen
. kW motor

. Motorfasen

. Streepje

. Beperkt aantal rotoren

10. 1. 12

PL

- Typ pompy

. Kod modelu seryjnego

. Nominalne natezenie przeptywu [m?h]
. llod¢ wirnikow

. Kod wersji pompy

. Kod rodzaju przytaczy

. Czestotliwos¢ [Hz]

. Bieguny

Kody materiatéw

. Kody elementéw gumowych
. kW silnika

. Fazy silnika

. tacznik

. Zredukowana ilo$¢ wirnikow

TR

. Pompa tipi

. Seri model kodu

. Nominal akig hizi [m*h]

. Pompa dislisi sayisi

. Pompa siirlimii kodu

. Baglanti pargasi tipi kodu
. Frekans [Hz]

. Kutuplar

Malzeme kodlari

. Kuguk parca kodlari

. Motor kW

. Motor fazlari

. Cizgi

. Azaltilmis pompa diglisi sayisi

&
L..allt}. 1.
Call Jaage 958 2.

[l / cyo 5] a8l Jone 3.

clelsall sae 4.
auall Luge uS 5.
Mgl ¢ 45 4< 6

[sa] a0l

olkaY|
ALl 1T 8
Gbllll o381 sfsSi 10,

~

© o
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saiall eleall ae 14,



EVMSN3-5-10

TITTTITTT T

Fl
Pumpputyyppi
Tuotantomallin koodi
Nimellistuotto [m*/h]
Juoksupy®rien mééra
Pumppuversion koodi
Liiténtdjen tyyppikoodi
Taajuus [Hz]
Navat
Materiaalien koodit
Kumiosien koodit
kW moottori
Moottorin vaiheet
Vliviiva
Alennettu juoksupydrien mééra

PT
Tipo de bomba
Cddigo para 0 modelo de série
Capacidade nominal [m?h]
Numero de rotores
Codigo da verséo da bomba
Cadigo do tipo de conexdes
Frequéncia [Hz]
Polos
Codigos materiais
Codigos das partes em borracha
kW motor
Fases do motor
Trago
Nimero de rotores reduzido

GR
Tumog avrhiog
Kuwdikdg yior 1o povtého aeipdg
Ovopaorikd mapoyr [m?h]
ApiBudg TTEpWTLV
Kuwdikdg ékdoang mg avihiag
Kwdikég Timou ouvdéoewv
zuyvomra [Hz]
MoAor
Kwdikoi uhikiov
Kuwdikoi 1w e§oprudruv amd kaoutoolk
kW porép
bdoeig potép
MolAa
ApIBU6G PEIWpEVWY TITEPWTHV

CS sV
Typ Cerpadla 1. Typavpump
Koéd modelu fady 2. Modellens kod
Jmenovity prtok [m*/h] 3. Nominellt fldde [m?/h]
Pocet rotord 4. Antal skovlar
Kad verze cerpadla 5. Pumpversionens kod
Kod typu spoje 6. Kod for typen av faste
Frekvence [Hz] 7. Frekvens [Hz]
Poll 8. Poler
Kody materiall 9. Materialkoder
Kody gumovych dilli 10. Gummidelamas koder
kW motoru 1. Motorns KW
Faze motoru 12. Motorfaser
Tah 13. Bindestreck
Omezeny pocet rotort 14. Reducerat antal skovlar
SK DA
Typ Cerpadia 1. Pumpetype
Kod modelu série 2. Kode for seriemodel
Menovity prietok [m*/h] 3. Nominel ydelse [m?h]
Pocet otacok 4. Antal hjul
Kad verzie cerpadla 5. Kode for den pumpeudferelse
Kod typu pripojok 6. Kode for tilkoblingstype
Frekvencia [Hz] 7. Frekvens [Hz]
Zdroj 8. Poler
Kady materidlov 9. Koder for materialer
Kady gumenych Casti 10 Koder for gummidele
kW motora 1. kW motor
Fazy motora 12. Motorfaser
Spojovacia Ciarka 13, Streg
Redukovany pocet otacok 14. Antal reducerede hjul
RU
Tun Hacoca
Ko ansi cepuitHoi Mogeny

HomuHanbHsli pacxog [M°4]
Konmyectso pabouunx konec
Kog Bepcuv Hacoca

Kog Tvna coeanHermit
Yacrora [I'u]

TMontocs!

Kogbl Matepuanos

Konp! peauHoBbix AeTaneit
kBT pBuratens

asbl aBuraTens

Tupe

KonwecTso nozpesatHbix pabounx konec
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Ce

EBARA

EBARA Pumps Europe S.p.A.

Via Torri di Confine 2/1 int. C
36053 Gambellara (Vicenza), Italy
Phone: +39 0444 706811
Fax: +39 0444 405811
ebara_pumps@ebaraeurope.com
www.ebaraeurope.com

Cod. 442170492 Rev. 0 - 04.2022

EBARA Pumps Europe S.p.A. UK

Unit A, Park 34

Collett Way - Didcot

Oxfordshire - 0X11 7WB, United Kingdom
Tel.: +44 1895 439027 - Fax +44 1235 815770
e-mail: mktguk@ebaraeurope.com

EBARA Pumps Europe S.p.A. FRANCE
122, Rue Pasteur

69780 Toussieu, France

Phone: +33 04 72 76 94 82

Fax +33 08 05 10 10 71

e-mail: mktgf@ebaraeurope.com

EBARA POMPY POLSKA Sp. z 0.0.

ul. Dziatkowa 115 A

02-234 Warszawa, Poland

Tel. +48 22 3909920 - Fax +48 22 3909929
e-mail: mktgpl@ebaraeurope.com

EBARA Pumps Europe S.p.A. GERMANY
Elisabeth-Selbert-Strale 2

63110 Rodgau, Germany

Tel. +49 (0) 6106 66099-0

Fax +49 (0) 6106 66099-45

e-mail: mktgd@ebaraeurope.com

EBARA Pumps RUS Ltd.

Prospekt Andropov 18, building 7, floor 11
115432 Moscow

Tel. +7 499 6830133

e-mail: mktgrus@ebaraeurope.com

EBARA PUMPS IBERIA, S.A.

Poligono Ind. La Estacion - C/Cormoranes 6-8
28320 Pinto (Madrid), Spain

Phone +34 916.923.630 - Fax +34 916.910.818
e-mail: marketing@ebara.es

EBARA PUMPS SOUTH AFRICA (PTY) LTD
26 Kyalami Boulevard,Kyalami Business Park,
1684, Midrand, Gauteng

South Africa

Phone: +27 11 466 1844

Fax: +27 11 466 1933

EBARA PUMPS SAUDI ARABIA LLC
St. 98, Dammam Second Industrial City,
P.0.Box. 9210,

Dammam 34333, Kingdom of Saudi Arabia
Phone 966-138022014



